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Введение
          Уже 74 года минуло с того дня, когда закончилась Великая Отечественная война. Драматической страницей вошла она в историю всей нашей страны и нашего округа в том числе. На фронте воевали отцы, братья, а в тылу на предприятиях, совхозах добывали рыбу, выращивали овощи, шили теплую одежду жены, сёстры, бабушки, дети и отправляли их на фронт солдатам. Из каждого поселка нашего района ушли на фронт молодые и пожилые мужчины. Многие из них не знали русского языка, но они были смелые, отважные и хотели защитить Отечество от фашистского ига. Миллионы людей совершали героические поступки, о которых мы, внуки и правнуки должны помнить. Эти герои - наши односельчане, земляки, соотечественники принесли победу РОССИЙСКОМУ ГОСУДАРСТВУ.

          Цель работы: изучение  Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.) через истории человеческих судеб.
          Задача: углубить и расширить свои знания о Великой Отечественной войне на основе судеб земляков, вклад жителей ЯНАО в Великую Отечественную войну
         Актуальность: Данная исследовательская работа является проявлением гражданского самосознания; пробуждает интерес и бережное отношение к героическим страницам прошлого. Каждый человек связан с прошлым, настоящим и будущим своей семьи, поэтому необходимо хорошо знать свои истоки. Изучение истории родного края, ощущение причастности к его судьбе сегодня звучит очень актуально. 
         Гипотеза: информация о значимых событиях ЯНАО во время Великой Отечественной войны имеется в архивах периодической печати; материал данной работы может быть использован в оформлении музейных экспозиций, составлении военной летописи поселения.
       Новизна исследования: Будущее невозможно без прошлого и настоящего, у человека должны быть корни. Необходимо знать каждому, чем гордиться, что передать в наследство своим потомкам. А для этого следует знать не только историю своей страны, но и историю своей малой родины. 

Глава 1. Война нарушила течение мирной жизни.
…Веками, в сторонке от общей дороги,
Для нас по-иному текли времена,
И позже других мы узнали в итоге,
Что значит короткое слово «война».
	Р.Ругин

          В 1930-е годы Салехард стал столицей округа, его промышленным и культурным центром. В 1941 г. Жизнь шла своим чередом. И вдруг – весть о войне. В военкомат потоком шли письма, телеграммы, заявления от жителей города и округа, и в них только одна просьба – отправить на фронт.  Первые проводы мобилизованных состоялись вечером 13 июля. Был митинг на площади около Дома ненца. 
          Сотни ненцев, ханты уходили на фронт с оружием в руках защищать свою родину. С верой в Победу над врагом уходили на фронт бойцы Заполярья. В борьбе с оккупантами наши воины показали себя замечательными стрелками и следопытами. Умение ориентироваться в любой обстановке сделали их отличными разведчиками, снайперами.
Многие жители Севера никогда не выезжавшие за пределы своего района прошли с боями Европу. Они защищали Ленинград, Москву, Сталинград, освобождали Украину и Белоруссию, Румынию и Венгрию, участвовали в битвах на Дунае, во взятии Праги и Берлина.
В ЯНАО в 1941 году проживало 49 тыс.человек, на фронт было призвано 8982. Каждый четвёртый из них – (2281) - не вернулся. 1881 погиб на полях сражений, 172 пропали без вести, 228 в госпиталях умерли от ран...
          Ненцы и русские, ханты и украинцы, селькупы, коми-зыряне и татары - сплоченный многонациональный Ямал во время войны проявил свой по-настоящему северный характер. Непревзойденные стрелки, бывалые разведчики-следопыты, в обороне или в штыковой атаке - ямальцы показали себя отличными бойцами. Восемь ямальцев удостоены высшей воинской награды - звания Героя Советского Союза.
Приблизительно по Приуральскому району было призвано в Красную Армию – 631 ч. В боях 1941 года------12 Приуральцев погибли и пропали без вести на полях сражений 1942 г.----95 ч. 1943 г.---161 ч. 1944 г.—82 ч. 1945 г.—33 ч.
        Некоторые бойцы Ямальского округа воевали на фронте с оленьими упряжками. Незаменимые на некоторых участках фронта ездовые качества северных оленей особенно проявились в Великой Отечественной войне. Перевозка снаряжения и продовольствия на Кольском полуострове велась в основном оленьим транспортом. Оленеводы помогали вывозить раненых, разыскивать летчиков и самолеты при вынужденных посадках, доставляли на фронт боеприпасы.
        Бойцы, призванные в армию из нашего округа сражались мужественно. Так более ста воспитанников и преподавателей Салехардского педучилища защищали с оружием в руках независимость нашей Родины, большинство из них награждены орденами и медалями. 27 человек погибли смертью храбрых, среди них выпускник училища 1942 года  Анатолий Михайлович Зверев, которому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
         Лозунг «Все для фронта, все для победы!» во время войны стал девизом для всех, кто оставался в тылу. Ему подчинялось все: работа, учеба, сама жизнь. Оставшиеся в тылу проявляли исключительную заботу о фронтовиках. Беспрерывным потоком шли из округа подарки бойцам. Всего за время войны коллективами отправлено бойцам 3340 посылок, кроме того, сдано в фонд обороны более ста тысяч шкур, мехов, валенок, полушубков, шапок, шерстяных носков, меховых одежд, одеял и других вещей. В фонд обороны жители округа внесли деньгами и облигациями 29 млн. рублей.
Известно, что для ненцев самое дорогое – олень, и только в крайнем случае он расстается с ним. Во время войны ненцы передали в фонд обороны много собственных оленей (около 600 оленей).
         Помощь населения округа фронту проявлялась не только в заботе о своих воинах. «Все для фронта, все для победы!» – было девизом всех жителей, женщин, стариков, детей. Все они с предельным напряжением сил работали в тылу.
         Перед округом была поставлена задача – резко увеличить добычу рыбы, а здоровая часть рыбаков ушла в армию, материально-техническое снабжение сократилось, условия работы предприятий рыбной промышленности изменилась к худшему. Трудящиеся округа преодолели огромные трудности, но задание ЦК партии и правительства выполнили.
         В 1943 году было выловлено 225 тысяч центнеров; добыча рыбы за годы войны (1941-45 гг.) составила 810 тыс. центнеров (на 70% больше чем за пятилетие с 1936-40 гг.). Трудовые коллективы работали самоотверженно, об этом свидетельствуют решения окрисполкома о поощрении передовиков. Например, рыбоартель им. Ворошилова Шурышкарского района за досрочное выполнение плана рыбодобычи 1942 года (на 10 августа – 848 ц.) была занесена на Окружную доску почета.
          Женщины ненки и ханты организовывали пошивочные мастерские, где бесплатно шили одежду и обувь для фронта. Вэнго Мария Александровна из Тазовского района была инициатором создания женских рыболовецких бригад. Ее примеру последовали женщины других районов. Война заставила их отказаться от запрета прикасаться к предметам мужских занятий.
Все военные годы округ перевыполнял планы производства консервов, всего за военное время было выпущено более 19 456 тысяч условных банок, что в 2 раза больше продукции предвоенных лет. На салехардском комбинате выполняли нормы на 200 и более процентов.
         Пушной промысел также являлся важной отраслью хозяйства округа. Решением Ямало-Ненецкого окрисполкома было отмечено 450 человек, перевыполнивших план по пушнозаготовкам в 1 кв. 1945г.
         За труд в годы войны 225 человек были награждены знаком «Охотник – ударник», и свыше 350 охотников – знаком «Отличник охотпромысла».
         К судьбе Родины в эти тяжелые дни и годы небезразлично относились и подростки. Они рыбачили, заготавливали сено, работали на полях. Например, при подготовке к путине 1943 года комсомольцы и школьники выручили рыбаков, они изготавливали десятки тысяч метров хребтины из мочала, таловой коры и осоки. Салехардцы — 57 тысяч метров, лабытнагские школьники – 5 тысяч метров. Учащиеся Пельвожской школы – 1500 метров. Все школы ловили рыбу и сдавали её на приёмные пункты. Ребята постарше работали в неводных бригадах, многие промышляли сетями, а ученики начальных классов удочками.
         В годы войны в Салехарде тоже жили не сладко. Хлеб, мыло, соль, табак давали по карточкам.

    
Глава 2. Мои знаменитые односельчане.
         Земляки – это люди, живущие со мной рядом, почти как родственники. Как я понимаю - это слово дает нам и права, и обязанности. Во – первых люди, которые называются земляками, должны быть сплоченными друг к другу, стараться делать только доброе на этой земле (строить дома, воспитывать своих детей, проявлять уважение к старшим и т.д.). Во – вторых люди должны быть гостеприимными, чтобы даже где – то на чужбине или на курорте, посмотрев, друг другу в глаза, МЫ МОГЛИ ГОРДО СКАЗАТЬ – ЭТО МОЙ ЗЕМЛЯК!
Витязев Илья Алексеевич 
 (2.08.1925 - 5.11.2004)
Родился 2 августа 1925 года в поселке Седельниково. Был он старшим в семье. 
Когда началась война, ему было 16 лет. На войну он ушел 13 мая 1943 года. Ему еще тогда не исполнилось 18 лет, и он прибавил себе несколько месяцев, чтобы попасть на фронт. Илья Алексеевич служил в 266 стрелковом полку. Первое небольшое ранение получил в руку в Белоруссии. Дошел до Берлина.
        25 апреля 1945 года роковой день для Ильи Алексеевича - тяжелое черепно-мозговое ранение. До Великой Победы оставалось всего несколько дней. Встретил ее синеглазый паренек на больничной койке. Удивлялись военные хирурги, каким чудесным образом пуля всего на один миллиметр обошла жизненно важные зоны. Опытные военные хирурги заменили поврежденную часть кости пластиной.  Он полгода пролежал в госпитале города Кенигсберг, сейчас это город Калининград. Спустя десятилетия рана давала о себе знать: «ныла» в плохую погоду. Освобождал Алексей Ильич Польшу, Украину, Молдавию. Видел вокруг себя кровь, слезы, страдания… Много лет спустя, когда дочери спросили, что самое страшное на войне для солдата, он ответил: «Гибель ребенка».  
       С войны он вернулся в 1947 году. Был награжден множеством наград, в том числе "За отвагу", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина". Он ими очень гордился, особенно «Орденом Славы».
       После войны женился на племяннице друга-фронтовика. Стал отцом семерых детей: шестерых дочерей и одного сына.  

Награды:
- «За взятие Берлина»;
- «За освобождение Варшавы»;
- Медаль Жукова;
- «За победу над Германией в Великой Отечественной войне»;
- Орден Отечественной войны II степени;
- Благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия при овладении столицей Молдавской ССР – городом Кишинёв;
- Благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия при овладении городами Влоцлавск, Бжесць-Куявски;
- Благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия по праву укреплённой обороны немцев;
- Благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия при овладении городами Сохачёв, Скерневице и Лович;
- Благодарность и поздравления Б.Н.Ельцина;
- Поздравления В.В.Путина;
- Благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия при вторжении в пределы Брандербургской провинции и овладении городами Ландсберг, Мезеритц, Цюлли хау.
Не стало Ильи Алексеевича  5 ноября 2004 года.
Друг деда написал на Рейхстаге «Витязев. Ямал».
Витязев Илья Алексеевич - это наша память и уважение, героизм, отданный отчизне, наша вера в лучшее,  наша гордость!!!

Вокуев Гаврил Алексеевич 
       Восемнадцатилетним юношей ушел он на фронт из п. Седельниково. Про таких, как он, говорят - «родился в рубашке». За его плечами тысячи километров военных дорог, твердым солдатским шагом измерил он расстояние от порога родного чума до Берлина. И за это время Гаврил Алексеевич ни разу не был ранен. 
       До войны была тундра, любящие родители, олени, рыбалка, но сорок первый все перекрутил по-своему. В 18 лет ушел Гаврил Алексеевич на фронт. 
Служить довелось в отдельном истребительном противотанковом дивизионе, выполнять распоряжения маршала Жукова. Не раз смерть, казалось, была рядом. Её несли танки, вражеские орудия, самолеты, что кружили над батареей подносчика снарядов, а потом и заряжающего - рядового Вокуева. Но пятидесятимиллиметровое орудие не замолкало, било по фашистам, и каждый выстрел приближал победу. Особо запомнились Гаврилу Алексеевичу битвы на Одере и на подступах к Берлину. «По нашим артиллерийским расчетам били вражеские батареи, а наши пушки, по приказу командующего, вынуждены были молчать, - рассказывает Гаврил Алексеевич. - Все ребята получили ранения, а меня ни одна пуля не задела».
Боевой путь Гаврила Алексеевича отмечен многими медалями, среди них медаль «За взятие Берлина», «За победу над Германией».
       9 Мая рядовой Вокуев встретил в Берлине. После того, как дивизион расформировали, служил пять лет в пехоте на границе с Западным Берлином. По возвращении домой прошел плотничать. Это было время рождения нового поселка Белоярск. Первые дома в нем строил Вокуев Гаврил Алексеевич. Их уже нет, лишь один стоит на берегу Оби из числа тех, что возводил Вокуев. Дерево не вечно, но вечна будет память об их первом строителе - солдате, труженике, победителе.

Канев Серафим Арофанович
(15.01.1912 – 03.11.1997)
       Канев Серафим Арофанович - был участником Великой Отечественной Войны.
Родился 15 января 1912 года в поселке Обдорске (до 1933 года так назывался Салехард). Перед войной жил в посёлке Щучье. Ушёл на войну в июле 1941 года по призыву Омскоговоенкомата Салехардского РВК. Попал на Ленинградский фронт. С 1942 по 1944 год воевал в 46 дивизии, 34 части.
      В боях под Ленинградом попал под миномётный обстрел, был тяжело ранен, получил множественные осколочные ранения. В бессознательном состоянии попал в госпиталь. Врачебной комиссией был признан к нестроевой службе, но после госпиталя снова пошёл на передовую.
После прорыва Блокады Ленинграда, дошёл до Кёнигсберга (в настоящее время город Калининград), участвовал во взятии Кёнигсберга.

      Восемь воинов - ямальцев были удостоены высшей воинской награды - Герой Советского Союза. Более трех тысяч награждено медалями и орденами, из них 570 — коренные жители Севера. Для столь немногочисленного населения – это очень большой показатель.
      Великая Отечественная война - это история нашего государства, хотя и трагическая, но героическая. Память о той страшной войне, унёсшей жизни миллионов людей, жива и сегодня и не должна угаснуть. Потомки должны чтить, помнить подвиги предков и с уважением относиться к ветеранам. Ведь нам молодым есть чему у них поучиться: как проявляли труженики тыла и ямальцы - участники войны, любовь к Родине, бесстрашие, мужественность, чувство долга, ответственность, самоотверженность, стойкость в тяжелых испытаниях во времена грозных военных лет. Мы помним и чтим тех героев, которые не пощадили своей жизни, не струсили, не бросили свою Родину на растерзание врагу.
      Таким образом, мы видим, что жители Ямала как могли поддерживали солдат. Их помощь много значила для участников войны. Они знали, что их помнят, любят, ждут, это было самым большим счастьем во время жестоких сражений.
Заключение
      Годы войны это трудное, суровое время. Тяжело было на фронте, но и в тылу было нелегко. Но ведь выстояли, всё смогли преодолеть – и голод, и холод, и, порой, непосильный труд. Правительство оценило труд работников тыла, наградив более 3 тысяч ямальцев медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».
      Низкий поклон всем труженикам тыла! Это их труд помог воинам Красной Армии одолеть врага. В самые страшные годы войны они сумели сохранить силу духа и веру в Победу. Вечная память боевому и трудовому подвигу советского народа! Вечная Слава всем воинам и труженикам Ямальского тыла! В опубликованной к 50-летию  Победы «Книге Памяти» по Тюменской области, содержатся имена не вернувшихся с войны жителей Ямало-Ненецкого округа.  Исследователи этого важнейшего  источника  подсчитали, что среди погибших и пропавших без вести значится 2282 ямальца. Это были люди различных национальностей: русские, коми, татары, украинцы, белорусы. Из  представителей  малочисленных народов Севера: более 150 хантов и свыше 100 ненцев.
      У ЯНАО есть свои истоки, своя история, которая неразрывно связана с историей развития России, являясь частью советской истории, и отражает её важнейшие вехи.  

В ходе исследования я выяснила:
      Военные действия на Ямале имели большое значение в ходе войны. Благодаря действиям советской армии враг не попал на территорию округа и не смог заблокировать Северный морской путь;
       Ямальские солдаты принимали участие в боевых действиях не только на Севере, но и на территории всей страны. И наши односельчане внесли значимый вклад в историю своей Родины. 
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