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 Вижу твой стародавний исток,
 Приукрашенный нынче садами,
 Быгель-речки  извилистый лог,
Устремленный к распахнутой Каме.
Здесь валили березу и ель,
Избы ставили, печи, причалы,
Чтобы ты "починалась отсель",
Звоном медного дела звучала. 
Б. Ширшов
                                                     
                                                         Введение
  	Каждый человек должен знать о том месте, где он живёт. В большой стране у каждого человека есть маленький уголок – деревня, улица, дом, где он родился. Это его маленькая родина. Таким местом стало для меня Абрамово. Здесь прошло моё детство, здесь у меня много друзей, я знаю всех соседей, живущих на моей маленькой деревенской улочке с проникновенным названием – переулок Тихий..
Я задумалась над тем, каким мог быть микрорайон Абрамово раньше? Когда здесь впервые появились люди и чем они занимались? В каких домах они жили? Что значит название моего микрорайона?
 	Я поставила перед собой цель: изучение истории развития микрорайона Абрамово. 
Исходя из цели, задачи работы следующие:
1. Изучить необходимую литературу;
2. Узнать у коренных жителей о происхождении микрорайона Абрамово;
3. Посетить «Березниковский историко-художественный музей им. 
    И.Ф. Коновалова», краеведческую библиотеку;
4.  Познакомиться со старой домовой книгой.
Глава І. С чего всё начиналось
	Абрамово – старейший микрорайон города Березники. Раньше на его месте располагался починок с таким же названием. Починком называли  поселение из нескольких крестьянских дворов. В поисках лучшей доли крестьяне уходили обживать новые территории, располагавшиеся около рек, и если место оказывалось пригодным для жилья, то на его месте разрасталась деревня. 
	Первые упоминания о починке Обрамов встречаются в налоговых документах писаря Яхонтова в 1579 году, когда он по приказу царя Ивана Грозного переписывал для начисления налогов вотчины Строгановых. Именно тогда в переписях всплывает фамилия С.Обрамова, который держал мельницу на берегу реки Быгель.  Однозначной версии о названии деревни Абрамово не существует. Но вполне можно предположить, что безымянный починок обрёл название благодаря этому человеку, исправно платившему налоги за свою мельницу. 
	Именно так  - починок Обрамов – именовался в документах, на которые ссылается в своей работе «Пермская летопись»  уже более поздний исследователь нашего края В.Н.Шишонко. Но это всего лишь версия. В XVII веке деревня Абрамово принадлежала графам Строгановым. В деревне жили крестьяне, занимающиеся земледелием. 
	В 1970 – 80 годы XX века здесь работали археологи, они выяснили, что первые поселения на Абрамовской горке были еще в IX веке, относящиеся к Родановской культуре.  Тогда здесь жили искусные кузнецы. Они выбрали это место, потому что под горой протекала река Быгель. По ее берегам они находили ржавь – материал для изготовления металлических изделий, которые и обнаружили археологи.  
                          Глава II. Бурное развитие микрорайона Абрамово
	В 1910 году в жизни деревни Абрамово начинаются перемены:  здесь появляются продовольственный магазин и начальная школа. Вокруг – поля и луга, в низине протекала небольшая речка Быгель.
	Бурное развитие микрорайона Абрамово началось в 1950-е годы с пуском Камской ГЭС. Уровень воды в реке Кама поднялся, и оказались затопленными посёлки Лёнва, Дедюхино, Усть-Зырянка, часть Усолья. Жители всех затопленных посёлков переезжали сюда вместе с домами, которые разбирались по брёвнам. А на новом месте дома снова собирались. В Абрамово следы того неспокойного времени можно найти до сих пор. Например, на улице Дедюхинская все дома стоят  только по одной стороне, в те годы это была окраина деревни Абрамово.
	В нашем старом доме мы нашли медаль «120 лет Лёнвинской начальной школе». Лёнва – название одного из затопленных поселков, а значит, наш дом тоже был перевезен оттуда. Этот факт подтверждает наша старая домовая книга. Первая запись в ней была сделана в 1956 году и выглядит так:               
	Также в Абрамово есть перевезенная из посёлка Лёнвы школа. Об этом я узнала из рассказа нашего соседа- старожила, Виктора Ивановича Шутова. В 80-е годы ХХ века он приобрёл старый деревянный двухэтажный дом, который, как оказалось, и был Лёнвинской школой.  В ней учился прежний хозяин дома. Ещё Виктор Иванович показал небольшой парк недалеко от нашего дома, засаженный высокими тополями и рассказал, что раньше на этом месте было поле, где жители нашей улицы высаживали картофель.
	Но, к сожалению, очень мало зданий того времени дошло до наших дней. Большинство было разрушено, сожжено, разобрано. 
	 Из рассказа старожила микрорайона Абрамово Михаила  Сергеева я узнала, что на месте современной школы №17 когда–то стояла  Всесвятская церковь. С 1853 по 1953 годы  она находилась в посёлке Дедюхино. Службы в ней шли даже в Великую Отечественную войну. Во время сильного пожара, когда сгорело много домов, жители  отстояли свою церковь. Они выкопали вокруг неё оградительный ров. Во время затопления Дедюхино церковь перевезли в район Абрамово. Я выяснила, что в церкви расположили швейную мастерскую, а позже просто жили люди, а затем церковь снесли.
	А вот Лёнвинская Свято-Троицкая церковь всё ещё стоит на высоком берегу реки Камы. Сегодня она превратилась в развалины. Посёлок Лёнва с образованием Камского водохранилища целиком ушёл под воду, а церковь просто бросили 
Березниковская поэтесса И.Мальцева пишет об этом так:
Проёмы окон, выбитые рамы,
Как плачущие, скорбные глаза.
И выбоины – порванные раны.
И отовсюду стоны, голоса.

Глава III. История моей семьи и история  микрорайона Абрамово.
	Оказывается, история моей семьи тесно переплелась с историей микрорайона Абрамово. В нашем районе располагается Вечерняя школа, в которой я учусь уже несколько лет. Ранее на месте нашей школы была деревянная одноэтажная Дедюхинская начальная школа. 
Глава IV. Район Абрамово сегодня и завтра.
	Сегодня район Абрамово интенсивно застраивается. Я живу в современном доме в переулке Тихий. В районе Абрамово много улиц, названия которых связаны с именами революционеров: Халтурина, Хользунова, Володарского, Решетникова, Урицкого. Наверное, это оправданно, ведь многие улицы, в том числе и моя, активно заселялись в 50-е годы XX века, и именно на таких героев равнялись люди той эпохи. Но есть в микрорайоне Абрамово и улицы, сохранившие своё историческое название: Дедюхинская, Дальняя, Окрайная, Солеваров.
 	Важным историческим документом можно считать нашу домовую книгу, открывающуюся первой записью –  1956 год. Книга настолько старая, что странички вот-вот рассыплются в руках. В доме, который стоял на месте   современного нашего дома, жили разные люди. Листая страницы книги, перечитывая имена живших здесь людей, я представляю, какими они были, чем занимались, каким был их быт.
	Завершая работу, позволю себе помечтать. Конечно, приятно ходить по абрамовским улицам  и видеть, как осовременивается их облик. И всё же очень обидно от того, что разваливаются от старости дома, уничтожаются и выбрасываются предметы старого быта, а люди забывают свои корни, не знают свою историю.
	В своих мечтах я вижу Березники культурным центром Верхнекамья, в котором будет создан музейный комплекс под открытым небом «Абрамово». Я представляю отреставрированные старые избы, в которых будет воссоздана атмосфера далекой эпохи, восстановленные Всесвятскую  и Спасо–Троицкую церкви, а главное мы будем достоверно знать судьбы людей, которые жили на этом месте. Может быть,  имена этих людей  найдут отражение в названиях новых абрамовских улиц?
Заключение.
	В  результате проведенной работы цель моего проекта  достигнута.
	Как я и думала, в районе Абрамово издавна жили люди. Они строили бревенчатые дома, украшали их резными  наличниками. Такая деревянная резьба  должна была не только украшать дом, но и оберегать  от нечистой силы.  Под одной с домом крышей находился хозяйственный двор. Там держали скотину. Суровые и снежные  уральские зимы заставляли людей заводить под одну крышу и дом, и хозяйственные постройки.   Такие дома сохранились и на улице, где живу я. 
	В посёлке обязательно строили деревянную церковь. Была церковь и в микрорайоне Абрамово. Очень жаль, что  сохранилось  так мало старых построек, и не все знают, в каком интересном историческом месте они живут. Всегда интересно изучать историю  города, в котором мы живём,  историю тех мест, где может когда-то жили твои родные, узнавать загадки происхождения этих мест.
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