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Введение

«Невозможно представить себе жизнь современного общества без географических названий. Они повсеместно и всегда сопровождают наше мышление с раннего детства. Всё на земле имеет свой адрес, и этот адрес начинается с места рождения человека. Родное село, улица, на которой он живёт, город, страна – всё имеет свои имена», - пишет известный специалист в области топонимики Э. М. Мурзаев. 

Каждый человек постоянно встречается с географическими названиями. Взгляните на географическую карту: она вся испещрена названиями стран, морей, островов, рек, озёр, городов, сёл. И это только малая часть существующих топонимов. Свои имена имеют и очень мелкие объекты: леса, луга, поля, болота, изгибы и затоны рек, отвершки оврагов, холмы и ямы, балки, части сёл и деревень. Такие названия, как правило, не зафиксированы в географических справочниках и редко встречаются в письменных документах, их хорошо знают лишь местные жители. В каждом селе можно записать, обычно, десятки таких названий.
Тема моего исследования обусловлена ее актуальностью. Нижегородчина – моя родина, поэтому я должна знать историю возникновения географических наименований. Меняются поколение людей, и многие названия (топонимы) утрачивают своё первоначальное значение, поэтому необходимо изучать географические названия, чтобы лучше познакомиться с историей родного края. 
Актуальность темы моей исследовательской работы также обусловлена большой разрозненностью материалов, посвященных изучению и анализу топонимов нашего района, которые несут ценнейшую лингвистическую, географическую, этнографическую и историческую информацию. 

Топонимический материал дает возможность проследить процессы взаимовлияния и обогащения языков, определить характер контактов между народами во время их миграций в прошлом. В географических названиях запечатлены исторические события той или иной эпохи, имена выдающихся личностей, героев, культурные и духовные ценности народа. 
Цель моего исследования состоит в том, чтобы изучить   историю происхождения географических названий Варежского сельского округа Павловского района, установить особенности их возникновения и классифицировать их.
Перед собой я ставлю следующие задачи: выяснить, что такое топонимика и как она связана с диалектологией и историей; изучить виды топонимов; изучить и классифицировать происхождение географических названий Павловского района. 
Гипотеза исследования: на топонимическое пространство района  оказали влияние исторические, природные и этнографические особенности края. 
Предметом моего исследования являются топонимы (ойконимы, оронимы, гидронимы, годонимы) окрестностей г. Павлово, устная речь коренных жителей сел Павловского района Нижегородской области. В работе рассмотрены топонимические данные как официальные, так и неофициальные, известные в народе.  
Объектом исследования стали старожилы сел Павловского района. 
Методы исследования: изучение теоретических источников по теме, опрос старожилов данной местности, сравнительный метод, социологический опрос сверстников, обобщение полученных знаний.
Практическая ценность исследования состоит в том, что в работе имеется богатый иллюстративный материал, представляющий интерес для лингвистов, занимающихся проблемами ономастики и диалектологии, и может быть предметом изучения как в школе, так и в вузе.

Основная часть.
Ономастика и ее разделы.
Всему в окружающем нас мире дано название. Словами обозначены растения, насекомые, птицы и звери, горы и реки, океаны и моря, планеты, звезды, галактики. Мы называем не только реальные объекты, но и придуманные, вымышленные, существующие не в действительности, а лишь в нашем воображении. 
Ономастика – (от греч. Onomastike – искусство давать именам) – раздел языкознания, изучающий собственные имена, историю их возникновения и изменения; это также совокупность собственных имен, имеющихся в языке. Данная наука использует различные методы языкознания: исторический, картографический, сопоставительный (сопоставление собственных имен различных языков), этимологический и др. В самой ономастике выделяются разделы в соответствии с категориями собственных имён:

· Антропонимика- раздел, изучающий собственные наименования людей(личные имена, отчества, фамилии, прозвища, псевдонимы).
· Топонимика- раздел, изучающий имена географических объектов.

· Теонимика- раздел, изучающий собственные имена богов и божеств.

· Зоонимика- раздел, изучающий клички животных.

· Хрематонимика- раздел, изучающий собственные имена предметов культуры.

· Космонимика- раздел, изучающий наименования зон  космического пространства (созвездий, галактик).

· Астронимика- раздел, изучающий имена отдельных небесных тел.(планет, комет и т.д.)                                            

Моя работа посвящена именам собственным, обозначающим имена географических объектов, изучению  топонимов определенной территории.  
Топонимика. Разряды топонимов.
Всякому любознательному человеку интересны названия его края. Конечно, прежде всего люди интересуются историей родного города или села, в котором живут долгое время. О родном населенном пункте всем хочется знать как можно больше, в том числе и о названии улиц, площадей, проспектов, микрорайонов и об особенностях наименований. 
Попытки разгадать значение и смысл географических имен начались с незапамятных времен. Топонимику часто называют «языком земли». Этот «язык» дает часто больше, чем произведения древних и средневековых авторов. «Язык земли» не поддается фальсификации. Здесь ничего не придумаешь, ничего не сочинишь. Он сохраняет грядущим поколениям память о том народе, который давно сошел с арены истории, но вписал свое имя в историю грядущих поколений.
Вот и я заинтересовалась такими названиями. Мне интересен только один раздел ономастики – топономика.

Топонимика  (от греч. Topos – место и onyma – имя) – раздел ономастики, изучающий топонимы, собственные имена географических объектов; также совокупность топонимов какой-либо территории, например: топонимика Приморского края, топонимика Москвы. 
По характеру объектов различают:

1.  Гидронимы  (греч. Hydor –вода, влага) – названия водных объектов, в том числе:                                                                         

· пелагонимы  ( греч.Pelagos – море) - название морей,
· лимнонимы  (греч. Limne – озеро) – название озер,  
· патамонимы (греч. Potamos – река) – названия рек,                      
· гелонимы   (греч. Helos – болото) – название болот, заболоченных мест;

2. Оронимы (греч. oros – гора) – названия элементов рельефа земной поверхности, например: Альпы, гора Казбек, Средне-сибирское плоскогорье, Прикаспийская низменность;

3. Ойконимы (греч.oikos – дом, жилище) – названия населённых пунктов;

4. Урбаноимы, урбонимы ( лат. Urbs – город, urbanus – городской) – названия внутригородских объектов, собственное имя любого внутригородского топографического объекта, в том числе агороним, годоним, название отдельного здания, хороним городской; например: Красная площадь (Москва), Елисейсие Поля (улица в Париже), Вестминстерский дворец (Лондон), Невский проспект (С.-Петербург).   

5. Дромоним — название какого-либо пути сообщения, как правило за пределами населенных пунктов. В отличие от улиц в населенных пунктах — употребление этих названий не является обязательным, как и само их существование. Множество путей существуют, не имея имен. Название иногда может упоминаться в официальных документах, что тоже не является нормой, а скорее стремлением закрепления традиции. 
Изучение названий мелких объектов является предметом микротопонимики – особого раздела топонимики, делающей пока первые шаги. 
6. Микротопонимы — названия небольших объектов (угодий, урочищ, сенокосов, выгонов, топей, лесосек, гарей, пастбищ, колодцев, ключей, омутов, порогов и т. д., обычно известные лишь ограниченному кругу людей, проживающих в определённом районе)
Географические названия имеют свою предысторию в лексике и социально-экономических условиях жизни, и появление их не случайно. Однако после возникновения они в свою очередь дают начало другим топонимам, образовавшимся на их основе. Нередко исчезает само первичное название, но надолго сохраняются производные от него.
Влияние языка древних племен на возникновение географических названий.
« Географические названия – свидетельства исторических условий эпох, когда они возникали, формировались и распространялись в тех или иных странах, областях, краях. По географическим названиям судят о прошлых миграциях населения, о контактах разных наций между собой, о древних ареалах этносов» - говорил профессор Э. М.Мурзаев о значении топонимики.
Люди заселяли территорию нашей области уже в глубокой древности. Селились они вблизи рек, где находили для себя воду и пищу. Историки и археологи, основываясь на данных археологических раскопок, на свидетельствах летописных материалов, приходят к выводу, что в I тысячелетии нашей эры на территории края жили древние племена мордвы и марийцев, исчезнувшие ныне народности мурома и меря. Об этом нам сообщает «Повесть временных лет»: «А по Оке рече, где потече в Волгу же мурома язык свой и черемиса свой язык, мордва свой язык». Мордовские племена занимали земли вдоль рек Теша, Пьяна, Алатырь, Кудьма, Ока. В месте слияния Оки с Волгой, на территории современного Нижнего Новгорода, мордовских племен не было. Марийские племена жили в Поветлужье. Мурома занимала небольшую территорию по левобережью Оки до впадения ее в Волгу, а также по левому берегу Волги. Лишь в XII веке в устье Оки появляются первые славянские поселения. Это были в основном суздальские крестьяне. 
Все эти племена, включая еще мещеру (указывается по Оке в других исторических документах), родственные. Но из них мурома и мещера давно (XI—XII вв.) исчезли, а черемисы (ныне мари, как они сами себя называют) и мордва (ее составляют по языку мокшане и эрзяне) сохранились, представляя в настоящее время нации, по особенностям языка относящиеся к угро-финской группе народов.
Конечно же, племена взаимодействовали и оставили  память о себе в названиях географических объектов и на территории нашего района.

 О заселении земель Павловского района в древности мордвой говорят такие особенности географических наименований:

1. формант «ки» ( в переводе- «тропа») : Меленки;
2. формант «ма» (в переводе –«вода, родник») : Валгма, Кишма, Кузома, Ворсма;
3. формант «ша» или «жа» (в переводе – «речка»): Ружа, Тужа, Криуша.
4. формант «га» или «ка» (в переводе – «река»): Ока, Каска, Тарка, Теренка, , Велянка, Идомка, Пурка.
Несомненно, подобные форманты мы можем встретить и в марийском языке, так как мордовский и марийский языки родственные и относятся к угоро-финской группе.
Пути создания топонимов.
Чем же руководствуются люди, давая названия географическим объектам? Именно этому вопросу я посвятила данную главу.

Я выделила пять источников образования топонимов:
1. Этническая топонимика. Один из древнейших топонимических пластов восходит к наименованию племен и народов, живших на данной территории. Так, на обширных пространствах Европы неоднократно повторяются топонимы с корнем слав (слов); реки: Слава, Славянка, Славута, Словешинка и др., города и поселения: Славгород, Славянск, Славинка, Словечно и др. Есть все основания считать, что эти названия связаны с поселениями славян, племен.

2. Ландшафтная топонимика. Во многих географических названиях отражены особенности окружающего рельефа, водных бассейнов, характера растительности и т. п. На территории России весьма распространены такие топонимы, как Горки, Бугры, Озерки, Овражки, Дубки, Сосновки и т. п. Многие названия старинных городов восходят к наименованиям рек (гидронимике): Москва, Кострома, Луга, Витебск (р. Витьба), Сестрорецк (р. Сестра) и др.
3. Мемориальная топонимика. Обычай называть города, села, улицы и т. п. именами основателей, первых поселенцев, владельцев земельных участков, домов и др. восходит к глубокой старине: Ярославль (в честь киевского князя Ярослава), Владимир (в честь князя Владимира Мономаха), Иван-город (по имени царя Ивана III). Пушкино и Тушино (Московской области) связаны с прозвищами владельцев этих мест в 14 веке.
4. Социально-историческая топонимика.  Значительная часть географических названий связана с характером производства, торговли, различными особенностями социально-экономического уклада. Волоколамск напоминает о "волоке" на древнем речном пути; Торжок восходит к словам "торг", "торжище" — место торговли; Гостиный двор, многие поселения (Гостилицы, Гостилово, Гостиновичи и др.) в своих названиях сохраняют связь со старым значением слова "гость" — купец, приезжий торговец. Существуют также старинные московские топонимы: Сокольники (в 17 веке там находилась слобода сокольников — дрессировщиков соколов для царской охоты).

5. Вторичная (перенесенная) топонимика.  Нередко своеобразные названия местностей, городов, рек и т. п. появляются на значительном расстоянии от названия-оригинала. Такой "перенос" топонимов осуществляется обычно при компактном переселении. В Самарской области есть селения: Московка, Питерка, Пензенка, Смоленка, Тульская, Харьковская и т. п. 

Топонимы создаются несколькими способами:
1. из слов своего языка в результате их переосмысления и превращения имен нарицательных в имена собственные;

2. из самого класса собственных имен посредством заимствования готовых топонимов;

3. из слов чужих языков посредством заимствования готовых топонимов;

4. путем искусственного конструирования топонимов и заимствованных слов.

Особенно многочисленны и типичны два первых способа создания топонимов. Но если состав собственных имен, от которых образуются топонимы, достаточно широк и случаен, то набор имен нарицательных, регулярно вовлекаемых в топонимику, легко обозрим и более или менее компактен.

Ведущее место в этой группе принадлежит словам, обозначающих различные особенности ландшафта, их можно назвать и «географическими». Они имеются в каждом языке, но состав их от местности к местности меняется, так как отличаются природные особенности территории.

Топонимика Варежского сельского округа Павловского района. Классификация топонимов.
Классификация географических названий — необходимая часть их изучения. Она не только систематизирует названия, но и дает возможность установить ряд закономерностей, касающихся распространения тех или иных названий, их типичности. А все это позволяет более наглядно представить тот или иной район (его природу, историю, население, хозяйство).

Географические названия Павловского района имеют различное происхождение, в соответствии с чем их можно разделить на ряд групп.

Все географические названия прежде всего делятся на русские (подавляющее большинство) и нерусские (главным образом мордовские и марийские).
Как русские, так и нерусские географические названия в зависимости от того, что они отражают, можно разбить на несколько основных групп: 
1) названия, указывающие на местоположение определенного объекта и природные условия местности (рельеф, реки, озера, растительность, животный мир),
2) названия, связанные с историей заселения и хозяйственной деятельностью жителей,
3) названия, связанные с именами отдельных людей,
4) названия, связанные с религией, 
5) названия, связанные с преданиями и легендам.
Сводная диаграмма классификации топонимов дана в приложении № 6.

Изучая топонимику города Павлово и его района, я встретилась со следующими разновидностями топонимов.

1. Ойконимы. 
На официальном сайте Павловского района я прочитала: «На территории района 95 населенных пунктов, объединенных 3 городскими, 1 поселковым и 6 сельскими Советами». В территориальный округ Варежского сельского совета входят 2 села и 20 деревень (Полный список ойконимов Варежского сельского совета Павловского района в приложении №1) 
Среди ойконимов большую часть составляют русские названия: Кряжи, Лохани, Ново, Мошково и др. К иноязычным я бы отнесла такие, как Меленки, Криуша. Собственное мнение основано на наличии в названиях иноязычных флексий (-ки, -ша, -жа) 
В  зависимости от того, что отражают ойконимы, их можно разбить на несколько основных групп (диаграмма в приложении №2): 
1) названия, указывающие на местоположение определенного объекта и природные условия местности: Криуша, Кряжи, Липовицы.
2) названия, связанные с историей заселения и хозяйственной деятельностью жителей: Б.и М.Иголкино, Ново, Вареж, Лохани.

3) названия, связанные с именами отдельных людей: Юрьевец, Вакулово, Аксентьево.

5) названия, связанные с преданиями и легендам: Б.и М.Иголкино, Вареж, Меленки, Пурка. 
Очень многие ойконимы мной не были объяснены, поэтому классифицировать их затрудняюсь. 
 Конечно, о каждом названии населенного пункта в своей работе я рассказать не смогу (и цели такой не ставлю), но попробую объяснить название нескольких сельских населенных пунктов, показав разнообразные пути образования географических наименований. 
Вареж - приокское село и пристань. Это название объясняют по-разному. Одни считают, что оно перешло от заводи, образовавшейся при резком повороте здесь Оки и похожей по форме на варежку. Другие полагают, что оно происходит от того, что в старину на этом месте бурлаки делали привал и производили варку (варёж) пищи.

Кряжи - деревня. Расположена она на территории древнего Стародубья. Здесь  некогда были дубовые вековые леса. Одно из значений слова «кряж»- толстый короткий обрубок бревна из близкой к корню части дерева – тесно связано с семантикой леса.
Меленки — деревня. По преданию, около деревни было несколько ветряных мельниц. Старожилы сел и деревень наверняка знают, что много мельниц в одном месте быть не могло. Производительность одной мельницы была достаточная для переработки зерна, принадлежавшего жителям не только данной деревни, но часто и соседних — не такие уж большие урожаи были триста-четыреста лет назад. Правильное объяснение: Мелен — имя собственное,  -ки –флексия, имеющая в финно-угорских языках значение «тропа». Отсюда: Мелен-ки — тропа Мелена.
Большое и Малое Иголкино (первое-деревня, второе- село)- по преданию на поле, разделяющем эти населенные пункты, во времена татаро-монгольского нашествия произошло большое сражение, после которого все поле было усеяно поломанными копьями. Они , как иглы, торчали из земли. С одного края поля таких «игл» было большое количество, с другого-меньше. Позже по краям поля появились поселения: там, где «игл» было много- Большое Иголкино, где мало-Малое Иголкино. По другой версии, в этих населенных пунктах изготавливали иглы, а прилагательные «малое», «большое» указывают на их размеры.
 Пурка- деревня. Свое название получила по имени мордовского князя Пургаса, который  на крутом берегу Оки устроил стоянку для своего войска, а затем и поселение. Облюбовал хан это место: с одной стороны хорошо просматривались заливные луга за Окой, с другой – поля, леса и овражки. Все видно – удобное место для заставы.
2. Гидронимы.
 Как говорят ученные, самые живучие из топонимов - это гидронимы - то есть названия рек и озер. Чем  больше река, тем древнее её название, тем раньше это название дал реке тот народ, который там жил!  По этой причине - более 100 рек в бассейне Волги и Оки, что сейчас в центральной России - имеют финские названия, отчасти от народов меря, мари, эрзя, мокша, мурома, мещера, вероятно, и чудь.

По гидронимам можно наблюдать как движение народов, так и развитие и обогащение языков поволжских  народов. 
Всего на карте я насчитала:

· реки и речки: Ока,  Ружа, Юнда, Реут, Кузома;
· озера: Красное, Глубокое, Черное, Жабье болото, Мелкое, Большое, Лесное; 
· затоны: Пуркский, Варежский . 
Конечно, это не все не все гидронимы, находящиеся на территории Варежского сельсовета, ведь есть и такие, которые не имеют названий. В своей работе я постаралась объяснить происхождение значений небольшой части гидронимов и дать им классификацию. (приложение №3) 
Среди гидронимов нерусскими являются названия рек: Ока, Кузома, Ружа, Юнда. Русские названия у всех озер и одной речки: Реут, Красное, Глубокое, Черное, Мелкое, Большое, Лесное.
Это подтверждает предположение, что у рек более древнее наименования, озера образовались позже (они  расположены по старому руслу Оки) и поэтому имеют русские названия.
Все  гидронимы (за исключением иноязычных) по значению относятся к группе: названия, указывающие на местоположение определенного объекта и природные условия местности: Реут, (речка); Красное, Глубокое, Черное (озера); Пурковский (затон).

В своей работе я дала толкование всем гидронимам.
Ока – крупнейший правый приток Волги. Река Ока это Великая река, так как на ее берегах лежит вся центральная Россия, название ее же настолько древнее, что по одной из версий предполагают, что оно пошло от латинского "aqva"– "вода".
Существует так же гипотеза что слово «океан» - «великая река окаймляющая мир» в русском переводе пошла от слова "Ока". Есть еще вариант:  Ока – «поток, большая вода». Ещё одно обозначение слова « Ока » – Всевидящая река, как «Око РА». На финском языке слово «Йокка» – большая река. Но название Большой Могучей реки «Оки», имеет скорее Арийское происхождение, о чём говорит присутствие Бога РА.

У финнов есть понятие ioku — река. Некоторые учёные считают, что славяне именно от этого слова взяли название для реки Оки. Хотя с таким же успехом на главное слово могли бы претендовать и литовское akis ("око, глаз") и латышское aka, что значит - колодец. Дело в том, что когда-то к региону, где текла Ока, примыкали вплотную земли прибалтийских государств. 
Реут - приток Оки, впадающий в нее близ села Вареж. Если обратимся к толковым словарям, то мы узнаем, что Реутом назывался самый большой колокол на колокольне.  Реутом могли прозвать и громогласного человека. Несомненно,  когда-то слово это звучало «ревут»:  корень «рев», но «в» выпало- и употреблялось со значением «звонкий, громогласный».  Итак, реут - то же, что ревун. Б. Унбегаун уточнил значение прозвища: «ревущий, шумящий», минуя значение «колокол». Таково, наверное, значение гидронима Реут. Но существует и легенда об этой маленькой речке: прятались от врагов Руси в овражке, по которому сейчас протекает речка, женщины и дети. Горько они плакали по своей нелегкой судьбе, по мужьям, погибшим в бою. Далеко был слышен этот рев. Вот из слез и образовалась речка.
По старому руслу Оки расположено множество озер, каждое из которых также имеет название. Река годами подмывала свой правый берег, смещаясь параллельно своему старому руслу. 
Озера  Черное и Красное, расположенные на территории Варежского сельского совета, получили названия за цвет своих вод, богатых органическими веществами (вода  похожа на чай). 
Есть недалеко от Лоханей небольшое озерцо. Когда-то вода в нем была прозрачная, как слеза. Жители деревни ходили сюда, чтобы набрать воды для питья. Да облюбовали озеро жабы: помутнела вода, покрылось озеро тиной. И дали ему название – Жабье болото.
Есть и затоны, называют их Варежским и Пурковским за то, что находятся под горой, вблизи села Вареж и деревни Пурка соответственно.
3. Оронимы.
Варежский сельский округ находится в северо-западной части Приволжской возвышенности. Её части, расположенные между реками Окой, Серёжей, Кудьмой и Богородской мёртвой долиной, называются Березопольем  и Стародубьем. В пределах Стародубья расположена холмистая гряда Перемиловских гор. 
Существуют две красивые легенды о происхождении названия. Их приводит в своих исследованиях Е. Добрынкина. Первая легенда связана с языческими верованиями: будто бы здесь существовало капище языческого бога Перемила, откуда горы и получили название Перемиловских. «Он живет только в устах народа. Это был бог любви, согласия и дружбы, и, вероятно, отождествлялся со славянским богом Лель». Второй вариант названия связан с преданиями о Петре и Февронии, в которых рассказывается, как молодых супругов изгоняют из Мурома, и они вынуждены жить на берегах Оки. Когда же Петр и Феврония возвращались из изгнания в Муром, перед тем, как садиться в лодку и плыть в обратный путь, Феврония подошла к подножью гор и сказала: «Будьте вы отныне и до века «премилыя горы» за то, что дали нам приют и убежище». Краевед А.А. Епанчин  приводит такую легенду: святая Феврония, просто гуляя по горам, воскликнула: «Какие премилые горы!». С тех пор их стали называть «Перемиловы горы».

Но все эти «горы», как правило, имеют только один склон в направлении к реке, и правильнее было бы назвать их откосами. Но есть одно удивительное исключение из этого правила - это гора Дины (Горадина или Красный Курган), названная   в честь похороненной здесь княжеской дочки по имени Дина. У местных жителей ходят легенды, что эту гору или курган насыпали татары, нося землю своими шапками (шлемами). Профессиональные же геологи говорят, что это, скорее всего, островной «останец», образованный действием линейной эрозии, а никакие не татары, разумеется. Гора Дины находится в Вачском районе Нижегородской области, но ей можно любоваться с окраины деревни Михалицы Павловского района.
Если есть «горы», то должны быть и «долы», и «овраги». На территории Варежского сельсовета овраги имеют разветвлённую сеть отвершков. По тальвегам протекают небольшие ручьи. 
Один из долов близ Варежа носит название Солдатский. В легенде рассказывается о том, что прятался там солдат-дезертир, вырыл себе землянку. Рядом небольшой лесок: дичи и ягод-грибов в достатке; по овражку ручей бежит. Так и прожил в одиночестве в землянке несколько лет; местные жители видели беглого солдата, но никто его не приютил, никто не оказал помощи.
Диаграмма классификации оронимов дана в приложении №4.
Результаты социологических опросов.

В социальной сети ВКонтакте я провела анонимный опрос своих друзей с целью выяснить, знают ли они такие науки как этимология и топонимика и предмет их изучения.

Оказалось, что с понятием «этимология» знакомы более половины опрошенных (61%), с термином «топонимика» встречались только 32 % , а предметы изучения топонимики «гидронимы» и «оронимы» знакомы 10 и 17 % соответственно. Следовательно, большинство моих сверстников не владеют терминологией, свойственной науке этимологии. Результаты соцопроса даны в приложении № 8.
Также я провела анкетирование учащихся и работников  школы, задав им несколько вопросов:
1. Знаете ли вы, из какого языка пришло название реки «Ока» и что оно обозначает? Никто из опрашиваемых не дал правильный ответ.

2. Знаете ли вы легенду, в которой говорится о появлении названия населенного пункта, в котором живете или близлежащего? 90% опрошенных вспомнили легенду о князе Пургасе, князе Таремо, о Павле Перевозчике, остальные затруднились ответить.
3. Знакомы ли вы с легендами о появлении названий каких-либо озер Павловского района? 15% вспомнили легенду о Кусторке, 25% - о Свято озере и 32% - о Лосином озере. Могу объяснить это тем, что многие из опрашиваемых когда-то отдыхали в летних оздоровительных центрах, находящихся возле озер, и слышали легенды от взрослых.

Таким  образом, я убедилась в важности изучения топонимики родного края и считаю, что необходимо поделиться знаниями, полученными мной при изучении данной темы, с ребятами нашей школы.
Заключение. 
Моя гипотеза о том, что на топонимическое пространство района  оказали влияние исторические, природные и этнографические особенности края, подтвердилась. Действительно, среди топонимов есть названия,  заимствованные из языков тех народов, что проживали на территории края в далеком прошлом. Большинство исконно-русских названий легко объяснить и выявить их тематическую группу. Весь материал, собранный мной, был обобщен и систематизирован. Итогом моей работы стал «Словарь географических названий Варежского сельского округа Павловского района Нижегородской области». (приложение №7)
Однако писать «биографию» названий непросто. Нужно погружаться в древние языки, изучать жизнь людей прежних времен. Часто помогают разобраться история, археология, география, энтография, астрономия и другие науки. Многие топонимические загадки уже решены, но над чем-то ученые ещё продолжают ломать голову. 
Все географические названия имеют свой смысл. Никакой народ не называл реку, озеро или селение «просто так», случайным сочетанием звуков. Отсюда вывод напрашивается сам собой: объяснить можно любое, даже самое сложное и, на первый взгляд, непонятное географическое название. 
Язык народа не является чем-то застывшим, он изменяется, развивается, некоторые слова исчезают совсем, некоторые меняют свой смысл. Поэтому трудно бывает найти объяснение имени той или иной речки, села, города. Но что удивительно, благодаря названиям в наши дни звучат вышедшие из употребления, давно забытые слова родного языка, слова чужих и даже исчезнувших, «мёртвых» языков. За каждым словом стоят удивительные истории, часто легенды, а иногда и курьёзы.
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Сведения об информаторах 

	№
	Ф.И.О.
	Год         рождения
	образование
	Место жительства
	занятие

	1
	Погодина Наталья Владимировна
	1972
	высшее
	Д.Лохани
	Учитель начальной школы

	2
	Белова Татьяна Николаевна
	1953
	среднее
	г.Павлово
	библиотекарь

	3
	Денисова Людмила Ивановна
	1958
	среднее
	д.Юрьевец
	пенсионерка

	4
	Лепешкина Надежда Михайловна
	1957
	средне- техничес -кое
	д.Ново
	работник столовой

	5
	Кочнова Марина Алексеевна
	1963
	среднее
	д.Меленки
	пенсионерка

	6
	Балина Татьяна Александровна
	1959
	среднее
	С.Вареж
	пенсионерка

	7
	Плакидин  Владимир Ильич
	1949
	высшее
	С.Вареж
	Учитель технологии


Приложение №1

Населенные пункты Варежского сельского округа Павловского района.

1. Аксентьево-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

2. Бандино-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

3. Большое Иголкино-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

4. Бужерово-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

5. Вакулово-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

6. Вареж-Село-Сельское поселение Варежский сельсовет

7. Выборково-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

8. Горбаново-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

9. Криуша-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

10. Кряжи-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

11. Липовицы-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

12. Лохани-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

13. Максаково-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

14. Малое Иголкино-Село-Сельское поселение Варежский сельсовет

15. Михалицы-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

16. Мошково-ДеревняСельское поселение Варежский сельсовет

17. Ново-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

18. Пурка-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

19. Чирьево-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

20. Чирятьево-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

21. Шамшилово-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

22. Юрьевец-Деревня-Сельское поселение Варежский сельсовет

Приложение №2

Классификация ойконимов.
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Приложение №3

Классификация гидронимов.
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Приложение №4

Классификация оронимов.
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Приложение №6
Сводная диаграмма классификации топонимов.
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Приложение №7
Словарь

 географических названий Варежского сельского округа Павловского района Нижегородской области.

      Березополье (в прошлом так именовалась местность на правом берегу Оки между Нижним Новгородом и Павловом) — название, происходящее от тех березовых лесов, которые были столь характерны несколько веков назад для правобережья низовий Оки и от которых к настоящему времени почти и следа не осталось (лишь кое-где сохранились небольшие перелески).
Большое и Малое Иголкино (первое-деревня, второе- село)- по преданию, на поле, разделяющем эти населенные пункты, во времена татаро-монгольского нашествия произошло большое сражение, после которого все поле было усеяно поломанными копьями. Они, как иглы, торчали из земли. С одного края поля таких «игл» было большое количество, с другого-меньше. Позже по краям поля появились поселения: там, где «игл» было много- Большое Иголкино, где мало-Малое Иголкино. По другой версии, в этих населенных пунктах изготавливали иглы, а прилагательные «малое», «большое» указывают на их размеры.

Вареж (приокское село и пристань в Павловском районе). Это название объясняют по-разному. Одни считают, что оно перешло от заводи, образовавшейся при резком повороте здесь Оки и похожей по форме на варежку. Другие полагают, что оно происходит от того, что в старину на этом месте бурлаки делали привал и производили варку (вареж) пищи.
 Гора Дины (Горадина или Красный Курган), названная   в честь похороненной здесь княжеской дочки по имени Дина. У местных жителей ходят легенды, что эту гору или курган насыпали татары, нося землю своими шапками (шлемами).
Кряжи - деревня. Расположена она на территории древнего Стародубья. Здесь  некогда были дубовые вековые леса. Одно из значений слова «кряж»- толстый короткий обрубок бревна из близкой к корню части дерева – тесно связано с семантикой леса. Кряжем также зовется крутой откос. Деревня расположена на крутом откосе на берегу Оки.
Меленки — деревня. По преданию, около деревни было несколько ветряных мельниц. Старожилы сел и деревень наверняка знают, что много мельниц в одном месте быть не могло. Производительность одной мельницы была достаточная для переработки зерна, принадлежавшего жителям не только данной деревни, но часто и соседних — не такие уж большие урожаи были триста-четыреста лет назад. Название пришло из угро-финского языка, где формант «ки» означает «тропа». Правильное объяснение: Мелен — имя собственное, Мелен-ки — тропа Мелена.
Ока (самый крупный среди правых притоков Волги, длиной в 1480 км и площадью бассейна в 246 тыс. кв. км, на протяжении 280 км протекает в пределах Горьковской области). Это название объясняется по-разному. Одни считают, что оно славяно-литовское (славяне и литовское племя голядь, жившие в верховьях Оки, были соседями), и происходит от слова око (по-литовски акис — глаз, родник, ака также и по-латышски значит родник), указывая на то, что вытекает из водоема, который в истоках Оки в древности действительно существовал (примечательно, что в Карпатах славяне горные озера называют око). Другие утверждают, что это название угро-финское (и это более вероятно), сохранившееся с тех времен (X—XI вв.), когда угро-финские племена обитали по нижнему течению Оки, и происходит от слова йоки, что значит «река». Есть еще объяснение, по которому название Ока — мордовское, означающее «старшая сестра». Наконец, некоторые считают, что оно тюркское и означает «стрела».

Перемиловские горы. Существуют две красивые легенды о происхождении названия. Их приводит в своих исследованиях Е. Добрынкина. Первая легенда связана с языческими верованиями: будто бы здесь существовало капище языческого бога Перемила, откуда горы и получили название Перемиловских. «Он живет только в устах народа. Это был бог любви, согласия и дружбы, и, вероятно, отождествлялся со славянским богом Лель». Второй вариант названия связан с преданиями о Петре и Февронии, в которых рассказывается, как молодых супругов изгоняют из Мурома, и они вынуждены жить на берегах Оки. Когда же Петр и Феврония возвращались из изгнания в Муром, перед тем, как садиться в лодку и плыть в обратный путь, Феврония подошла к подножью гор и сказала: «Будьте вы отныне и до века «премилыя горы» за то, что дали нам приют и убежище». Краевед А.А. Епанчин  приводит такую легенду: святая Феврония, просто гуляя по горам, воскликнула: «Какие премилые горы!». С тех пор их стали называть «Перемиловы горы».
Пурка- деревня. Свое название получила по имени мордовского князя Пургаса, который  на крутом берегу Оки устроил стоянку для своего войска, а затем и поселение. Облюбовал хан это место: с одной стороны хорошо просматривались заливные луга за Окой, с другой – поля, леса и овражки. Все видно – удобное место для заставы.
Реут - приток Оки, впадающий в нее близ села Вареж. Если обратимся к толковым словарям, то мы узнаем, что Реутом назывался самый большой колокол на колокольне.  Реутом могли прозвать и громогласного человека. Несомненно,  когда-то слово это звучало «ревут»:  корень «рев», но «в» выпало. Итак, реут - то же, что ревун. Б. Унбегаун уточнил значение прозвища: «ревущий, шумящий», минуя значение «колокол». Но существует и легенда об этой маленькой речке: прятались от врагов Руси в овражке, по которому сейчас протекает речка, женщины и дети. Горько они плакали по своей нелегкой судьбе, по мужьям, погибшим в бою. Далеко был слышен этот рев. Вот из слез и образовалась речка.
Солдатский дол. В легенде рассказывается о том, что прятался там солдат-дезертир, вырыл себе землянку. Рядом небольшой лесок: дичи и ягод-грибов в достатке; по овражку ручей бежит. Так и прожил в одиночестве в землянке несколько лет; местные жители видели беглого солдата, но никто его не приютил, никто не оказал помощи.
Стародубье (в прошлом так именовалась местность по правому берегу Оки в пределах современного Вачского района, географическое положение которого предание очерчивает так: от берегового села Клин вниз по течению реки Оки до берегового села Варежа; ширина Стародубья прстирается от берегового гребня до Нижегородского почтового тракта с крайними селениями в нем: Глебовым и Зяблицким погостами с селом Арефиным») — название (известное по историческим: документам с XIV века) указывает на то, что здесь некогда были дубовые вековые леса (об этом свидетельствуют и названия некоторых населенных пунктов, как Дубовка, Кряжи, а также древнего поселения на месте современной Вачи — Стародуба Воцкого).

Юрьевец- деревня, получившая свое название по имени жителя (основателя) Юрия.
Приложение №8
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