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Введение
Актуальность:  
В 2014 году исполнилось 80 лет с начала создания ГУЛАГа. Сотни тысяч людей стали «врагами народа», «шпионами», превратились в лагерную пыль. 
Мы скорбим о погибших и умерших, выражаем сочувствие тем, кто все это перенес – эту чашу вселенского горя и человеческой трагедии. От тех времен сохранилось мало документов. Их старательно скрывало руководство нашей страны. И хотя время властно над нами, - ни забыть, ни оправдать, ни простить это мы не можем. Безвинно ушедшие из жизни достойны вечной памяти народной, дабы подобное больше не повторилось никогда. 

Такое не должно повториться!
Цель работы:  исследовать события периода сталинских репрессий в нашем районе и их влияние на судьбы людей.

Задачи:

· Узнать о причинах массовых репрессий.

· Рассказать  о судьбах земляков – жертвах сталинских репрессий.

· Обобщить полученные результаты и сделать выводы по изучаемой проблеме.
Методы:

· Теоретические – анализ, синтез, обобщение.
· Практические -  интервьюирование, анализ документов.
Глава I Анализ литературы по теме исследования

1.1.  Причины репрессий

   Репрессии массовые политические, меры принуждения со стороны государства в отношении населения, применяемые по политическим мотивам. Федеральными законами «О реабилитации жертв политических репрессий» (от 27 декабря 2000, 30 декабря 2001, 24 декабря 2002) «политическими репрессиями признаются различные меры принуждения… в виде лишения жизни или свободы, помещения на принудительное лечение в психиатрические лечебные учреждения, выдворения из страны и лишения гражданства, выселения групп населения из мест проживания, направления в ссылку, высылку и на спецпоселение, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, а также иное лишение или ограничение прав и свобод лиц, признававшихся социально опасными для государства или политического строя по классовым, социальным, национальным, религиозным или иным признакам, осуществлявшееся по решениям судов и других органов, наделявшихся судебными функциями, либо в административном порядке органами исполнительной власти и должностными лицами и общественными организациями или их органами, наделявшимися административными полномочиями». Политические репрессии носили массовый характер в РСФСР и СССР в 1917-1952. Начало массовым политическим репрессиям было положено с приходом к власти большевиков. Основным механизмом репрессий являлась организация политических судебных процессов, большая часть фальсифицирована (сфабрикована); однако физическая ликвидация осуществлялась и чрезвычайным порядком (без суда и следствия). Государственная репрессивная политика осуществлялась специальными органами (ВРК, ВЧК, ОГПУ, НКВД; НК государственной безопасности, МГБ); в 1924 году было создано Особое совещание при коллегии ОГПУ для внесудебного рассмотрения дел в отношении лиц, уличенных в контрреволюционной деятельности; в 1934 – ГУЛАГ. Репрессивные методы управления были ведущими в период военного коммунизма. Нарком внутренних дел СССР Н.И.Ежов подписал 30 июля 1937 приказ «Об операции по репрессированию бывших кулаков, уголовников и других антисоветских элементов», которым было определено точное количество «подлежащих репрессии» по 1-й категории («немедленному аресту и по рассмотрении их дел на тройках – расстрелу») и по 2-й («аресту и заключению в лагеря на срок от 8 до 10 лет, а наиболее злостные и социально опасные из них – заключению на те же сроки в тюрьмы по определению тройки»). «Членов семей изменников родины  отправляли в лагеря; детей «врагов народа» - в спецдома; оставшихся на свободе выселяли из квартир, лишали работы. Репрессии 1937 года затронули все слои общества: по обвинению в создании террористических, контрреволюционных, повстанческих, диверсионных групп арестовывались тысячи  рабочих,колхозников,служащих,специалистов, священнослужителей, бывшие красные партизаны и эсеры, выезжавшие за рубеж специалисты, спецпереселенцы, поляки и представители других национальностей, лица, никогда не состоявшие ни в каких партиях, и верные сторонники режима, в том числе работники НКВД. Обвинения строились на доказательствах, добытых с помощью методов физического воздействия на обвиняемых. Эта практика была узаконена подписанной И.В.Сталиным секретной директивой ЦК ВКП (б). Общее количество лиц, подвергшихся репрессиям, до настоящего времени точно не определено; в разных источниках приводятся различные сведения (от 3 до 30 млн. человек). По официальной информации КГБ СССР, в 1930-1953 гг. репрессиям подверглись 3 778 234 человека, из которых 768 098 были расстреляны. По сведениям екатеринбургского исследователя  А.В.Бакунина, на Урале в 1918-1922 гг. было репрессировано свыше 50 тыс. человек, в 1923 – конец 1930-х гг. – свыше 800 тыс. Репрессивная политика Советской власти активно реализовывалась на Южном Урале в ходе подавления повстанческого движения, разгрома «народных армий»,  раскулачивания, коллективизации и других кампаний и акций Советской власти. 
1.2.   Такое не должно повториться!
Болезненно памятен период сплошной коллективизации сельского  хозяйства в Увельском районе.
 20 декабря 1931 года XI Увельская районная партийная конференция, обсудившая вопрос о темпе коллективизации,приняла «архиреволюционное» постановление: к весне 1932 года, то есть за три месяца, обеспечить 100 – процентную коллективизацию – поголовно всех без исключений бедняков и середняков в колхозы, а всех кулаков  выселить из района в отдаленные края страны.

Всем тогда на всю жизнь стал памятным «Кичигинский перегиб».

Понятно, что в результате такой «линии коллективизации» начался массовый «отлив» середняков  из только что созданных колхозов. Личный скот крестьяне резали, дабы он не доставался колхозам.

Памятно, как необоснованно раскулачивали зажиточных крестьян,  использовавших наёмный труд батраков, как ссылали середняцкие семьи в края иные, какой многоголосый плач женщин  и детей стоял тогда по увельским селам, деревням, хуторам.
 1930 – 1931 годы ХХ века в истории Увельского района, как и в истории страны, останутся годами прямой гражданской войны с кулачеством  как классом, направленное на полное истребление зажиточных крестьянских хозяйств. Жестокие годы! 
Пострадавшим от политических репрессий спустя десятки лет после раскулачивания возвращают  их добрые имена. Районная комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий начала свою работу 5 октября 1992 года. После этого за 8 последующих месяцев (по декабрь 1995 года) состоялись 43 заседания комиссии, на  которых были рассмотрены 569 дел, в том числе 326 по восстановлению в гражданских  и социально – бытовых правах 418 человек – членов семей, раскулаченных в районе в тридцатые годы.

Порой только удивляешься: как люди могли жить с таким грузом на сердце, как они вообще могли вынести то, что свалилось на их долю.

Глава 2.  Судьбы репрессированных земляков

2.1. Воспоминания о семье Сумароковых
Удивительные люди живут в нашем поселке. Семья Завалишиных: Нина Никифоровна и Владимир Петрович. (Приложение: фото № 1). Уже более 50 лет они вместе, воспитали двух дочерей, есть внуки.  Бережно  хранят они память о своих предках, об их нелегкой судьбе. Ведь у Нины Никифоровны и Владимира Петровича  родители были репрессированы.  

   В 1989 году их большая семья собралась вместе и отметила столетие со дня рождения родителей: Сумарокова Никифора Константиновича (21.02.1889 – 30.10.1957 г.) и Анны Степановны (2.11.1889 – 23.08.1966 г.). (Приложение: фото № 2).

Своими воспоминаниями поделились с нами  Нина Никифоровна и Владимир Петрович  Завалишины.

 Отец: Сумароков Никифор Константинович (21.02.1889 – 30.10.1957 г.), мать:  Анна Степановна (2.11.1889 – 23.08.1966 г.). (Приложение: фото № 3, 4)

   Тяжелое время выпало на долю наших родителей: войны, раскулачивание, геноцид, выселки с родной земли в таёжную глушь на поселение. Поэтому, может быть,  мы не особо рассказывали своим детям о прошлом своих родителей, так как в свое время хлебнули достаточно унижений от позорной клички «дети кулаков» и «врагов народа», не хотелось, чтобы эта тень легла на головы их внуков.

   Так кто же были наши предки? 

   Жили они в селе Кацбахе – казачьей станице Оренбургского уезда, ныне Кизильский район Челябинской области. Выделялся им надел земли, причем больше получали те, у кого мужского населения было больше. В этом смысле нашим родителям не повезло: из 10 детей (одиннадцатым ребенком была я, родившаяся уже на месте выселки, в тайге) в живых остался только один сын Миша. Родители, дедушки и бабушки любили землю, пахали, сеяли, растили хлеб, ухаживали за скотом, воспитывали детей.

   Не побоюсь этого слова, но на таких как они держалась Россия. Они были не только кормильцы, так как часть выращенного хлеба забиралась в казну, но и защитники Родины, так как все мужское население станицы было казаками. Они обязаны были иметь коня, обмундирование и всю справу, воинскую выучку, чтобы в любую минуту могли встать на защиту царя и Отечества, как тогда говорили.

   В 1907 году в возрасте 18 лет наши родители поженились, причем не по своей воле…Перечить родителям было бесполезно, брак  освящен в церкви. Первое время, может быть,  трудно было им, но потом привыкли: работа до усталости, забота о детях сдружили их. По крайней мере, мы, дети, не замечали, что они не любят друг друга. Забота, внимание друг к другу всегда чувствовались.

   Что принесла им революция 1917 года? Конечно, сначала непонимание и сумятицу в умах. Папа наш сначала был мобилизован и воевал в союзе с белыми (совсем как Григорий Мелехов), а затем  перешел на сторону красных.

   Одним из первых он вступил в колхоз, отдал всю свою скотину. Родители наши были религиозные, верили в бога, но с приходом революции отец перестал молиться (хотя и не отрицал существования бога). Мама же до последних дней не садилась за стол и не ложилась в постель, не осенив себя крестом.

   В Кацбахе была красивая церковь, настоящий храм. Собрали сход, чтобы вынести решение – сломать эту церковь. Должны были все подписать это решение. Мама сказала: «Хоть убейте, свое согласие на слом не дам!». Церковь эту все равно сломали.

   По навету бывшего товарища отца, который был в комиссии по раскулачиванию, да еще, может быть, выходка мамы насчет разрушения церкви, наша семья попала в разряд кулаков, хотя они уже и вступили в колхоз, и были обычными середняками. Конечно, какая- то скотина у них была, а как же иначе, семья  большая, надо было ее кормить.

   И вот их вытряхнули из родного гнезда, отобрали все, что можно было  взять. Подогнали два фургона, запряженных парой лошадей, посадили их туда с ребятишками (Маше было 7 лет, Насте 2 года), разрешили взять кое-что из одежды и отправили в неизвестность. А вот со старшей дочерью Зоей мама не могла проститься, так как все время была в обмороке. Войдет в себя, вскрикнет: «Зоя!» - и опять в обморок. Зоя хотела бы уехать с родителями, к тому же замужняя жизнь у нее была хуже каторги, но её не отпустили из колхоза. Мишу (сына), как лучшего ученика в школе, послали учиться на счетовода в село Кизил. Во время его отсутствия родители были репрессированы. Мишу уговаривали остаться, так как колхозу нужен был счетовод, но он слишком любил своих родителей, сбежал, поехал за ними.

   Высланных  провожали верховые караванной дорогой. Вася (Зоин муж) тоже был в числе их. Все уехали, а у Васи лошади уперлись и не идут. Потом он вернулся, взял ещё четырех лошадей, и те не идут. Так и не проводил.

   Свекор Зою часто попрекал, что она кулацкая дочь. В 1933 году она чуть не умерла с голоду. Хлеба не давали. Свекровь плакала и говорила, что день и ночь есть хочется.

   Из привычного степного края привезли маму с папой и малыми детками в глухую тайгу. Разместили всех высланных в общий барак. Ни жилья, ни средств к существованию не было. Чужой край, чужие люди, враждебно встретившие кулаков.

  Испытали родители и страшный голод в 30–х годах. Чтобы спасти детей от голода, мама выменивала на хлеб пуховые шали, которые она успела прихватить с собой. Вязать она была большая мастерица. Великое трудолюбие спасло их. Раскорчевывали тайгу, посадили картошку, потом только этим и спасались.

   На месте поселения родителей вырос поселок,  Краснотурьинского района, Свердловской области, ставшей впоследствии моей родиной. (Приложение: фото № 5)

   Работал отец на лесоповале, потом в шахте, позднее был кочегаром, сторожем. От шахтерской работы приобрел страшнейший ревматизм. 
   Война началась, когда отцу было 52 года. Приходилось сутками не выходить из шахты, так как стране нужен был металл, а в шахте добывали железную руду. В войну тоже был голод, но все же привычка к крестьянской работе спасла семью. Выручал нас огород, были в хозяйстве в ту пору корова и козы. Работали на своем подворье все, никаких скидок на учебу. На покос брали меня в раннем возрасте. Все лето добывали сено и веники (в тайге это очень сложно). Может быть, поэтому у нас у всех сохранилась любовь к земле и родной природе.

   Никифор Константинович унаследовал свою доброту от матери Агафьи, но не в пример ей  был не очень разговорчивым. Папа никогда не ругался, я не помню, чтобы он  на нас голос повысил, но мы его слушались с первого слова, что он скажет – закон. Учился папа в школе 6 зим. Интересовался политикой, книгами, читал при лампе.  Любил петь, обладал таким мягким приятным баритоном. Пели старинные русские и казацкие песни. Запевалой был всегда отец. Был хорошим семьянином, все делал своими руками. Я помню, даже кожу выделал и сшил мне тапочки и сапоги. 

  Мама, Анна Степановна, была очень гостеприимная, кто бы ни зашел, обязательно угостит. Неграмотная, но слушать её было очень интересно. Много рассказывала про прошлую жизнь. Вообще в воспоминаниях и мамы и отца чувствовалась боль и тоска  по оставленной Родине. Только Родина и никак иначе называли они прежнее место жительства.

   Отец с сыном были очень близки, часто беседовали друг с другом. Единственный сын, да к тому же такой добрый, внимательный. Ранее рожденные сыновья все умерли. И вот в детстве Миша заболел плевритом, и отец взмолился: «Господи, оставь в живых мне хоть этого сына!». То ли молитва помогла, то ли что другое, но плеврит прорвался наружу, гной из легких вытек, и  Миша остался жив. Только всю жизнь на боку у него остался шрам. Учение в селе Кизильском Михаилу пригодилось. Работал он счетоводом в Воронцовке, потом был переведен в  п. Белка в шести километрах от места жительства в качестве главного бухгалтера в Богословское рудоуправление по добыче огнеупорных глин, куда летом добирался пешком, а зимой на лыжах.

   В 1953 году Михаил Никифорович был переведен в Челябинское рудоуправление  в поселок Увельский в качестве заместителя главного бухгалтера. В 1958 году назначен главным бухгалтером. Вперёд его назначения по месту новой работы «доброжелателями» была доставлена «слава» как сына кулака, врага народа, хотя сам он не был раскулачен.

   Конечно, от всех этих тягот и лишений здоровье Михаила Никифоровича было подорвано, а был он добрым ранимым человеком, все близко к сердцу принимал. Умер он, не дожив до пенсии, от инфаркта, так и не узнав, что в 90-е годы прошлого столетия родители его и все дети были оправданы и реабилитированы.

  Сумарокова Нина Никифоровна (приложение: фото № 6)

Родилась  22  января  1936  года  в  п.Воронцовка  Краснотурьинского  района, Свердловской  области.

   После  окончания  8  класса, в  1952  году, поступила  учиться  в  горный  техникум  Министерства  угольной  промышленности  в  г. Карпинске, по  окончанию которого  получила  квалификацию  горного  техника,  и  в  1956  году  была  направлена  на  работу  в  Кемеровскую  область. Проработала  горным  мастером  2  года.

    По  семейным  обстоятельствам  переехала  жить  в  п. Увельский, устроилась  бухгалтером  в  редакцию  газеты  «Ленинское  знамя», где  проработала  два  года.

   В  1961  году  была  принята  в  химлабораторию  Челябинского  рудоуправления  лаборантом, затем  термистом  по  определению  огнеупорности  глин.

   В  1966  году  была  переведена  в  геологический  отдел. Первыми,  от  кого  исходят  данные  о  мощности  вскрышных  и  добычных  пород, о  количестве  запасов  и  качестве  добываемого  сырья, являются  работники  геологической  службы. Для  этого  ежегодно  проводятся  разведочные  работы, отбираются  пробы, подсчитываются  запасы  в  целом  и  отдельно  по  сортам (выделяют  5  сортов  глин).

   Нина  Никифоровна  проработала  геологом  33  года. «За  долгие  годы  работы  мне  пришлось  перетаскать  глины  из  забоев  в мешочках  на  плечах, наверное,  не  одну  сотню  килограммов. Работала  я  с  опытными  геологами – Огарковой  Клавдией  Степановной, Кульбякиным  Петром   Ивановичем, Тарасовым  Иваном  Михайловичем, у  которых многому  научилась».

   В  1980  году  поступила  в  Миасский  геологоразведочный  техникум, который  успешно  закончила  в  1982  году   и  была  утверждена  на  должность  главного  геолога. С  1983  года  Нина  Никифоровна  на  заслуженном  отдыхе.

  Воспитали  с  мужем  двух  дочерей, дали  им  высшее  образование, сейчас  окружены  любовью  детей  и  внуков.(приложение №1)

2.2.  Воспоминания Владимира Петровича Завалишина
   Завалишин Петр Иванович (1895 – 1937 год) и Завалишина Анастасия Ильинична (04.01.1895 – 03.05.1976 г.). (приложение: фото № 8)

   Петр Иванович был красивый, широкоплечий, очень спокойный, добрый человек. Петр нравился Насте. Когда её сосватали, она с радостью согласилась.

   Жили они со своими родителями одной большой семьей, кроме Петра еще были  женатые сыновья. Через год после свадьбы в 1914 году началась война с немцами, Петр был призван на войну. Попал в плен и пробыл в Германии 2 года. Служил у фермера, жил в конюшне, правда, в теплой. Фермер был хороший хозяин, ему нравилось, что Питер, как он его называл, хорошо работал. Когда русских пленных стали обменивать на пленных немцев, фермер уговаривал  Петра Ивановича не уезжать в Россию, что там сейчас неспокойно, жить трудно. Отец не согласился, его тянуло на Родину, к семье. К тому же там рос первенец, сын Михаил.

   Не успел побыть дома  - началась революция, потом гражданская война. Дома бывал только урывками. Родился второй  сын Александр. Жили они в Ново-Шешминском районе, Татарской губернии,  недалеко от Казани.

   Наконец – то наступила долгожданная мирная жизнь. Построили дом, отделились от родителей и старшего брата, с которым жили вместе. Начали обзаводиться своим хозяйством. Жить бы да радоваться! Да не тут-то было.

   В 1931 году Петра Ивановича раскулачили, отобрали все нажитое имущество и вместе с женой и четырьмя детьми (младшей Лиде было 5 лет) из Татарии выслали в далекий северный поселок Веселый Бор Свердловской области, Краснотурьинского района. Жили в одном бараке много семей. Работали  на лесозаготовках. Был ужасный голод, многие люди ударились в бега, домой, на Родину, в Казань. Побежали и мать с Клавой (первая дочь в семье). Их поймали, мать с дочерью разлучили и держали несколько дней в каталажке.  Есть не давали. Кто упадет с голоду, выталкивали  на улицу, люди там и замерзали. Потом повели конвоем на место выселки. Тем, кто падал от слабости и голода, верховые накидывали петлю на шею и волокли. В таком ужасе мать пробыла целый месяц, как ей удалось до дома добраться непонятно. До крыльца доползла и потеряла сознание, каким-то образом и Клава домой вернулась. Мать говорила, что ей бог помог, все время молилась.

   На месте выселки семья добавилась, родились два сына Николай и Владимир.  Петр Иванович работал плотником, потом удалось приобрести ему лошадь. Возил на ней продукты  на драгу. 

   На этом лишения семьи Завалишиных не закончились. В 1938 году  Петра Ивановича арестовали и увезли неизвестно куда. Что пришлось пережить матери с шестью детьми на руках – не высказать! Анастасия Ильинична работала на драге рабочей, на лодке подвозила дрова, на тачке возила щебень, прокладывала дорогу через болото. Заработка даже на еду не хватало. По ночам шила телогрейки, брюки, стирала белье в детском саду. О судьбе своего мужа ничего не знала.

   Сравнительно полегче стало, когда завели корову, но сколько нужно было работать, чтобы её купить. Всей семьей собирали траву по кустам, так как в тайге пашен не было. 
   Во время войны сына Александра забрали в трудовую Армию. У него было слабое здоровье, на войну не годился. Отношение было к нему как к «врагу народа». Мать экономила, отрывала еду от других детей, чтобы переслать Саше, но ему ничего не передавали, надзиратели сами её съедали.  
 В трудовой армии он умер от  истощения и тяжелого труда в возрасте 21 года. (приложение: фото № 7)

   Старший сын Михаил воевал на финской войне, домой вернулся тяжело раненным, поэтому на войну в 1941 году его не взяли. Он работал машинистом экскаватора, добывал огнеупорную глину для металлургов. Из-за Михаила вся семья Завалишиных перебралась с Веселого Бора на Белку. Дали им комнату в бараке на новостройке, где в основном жили одни переселенцы. Жили здесь много лет.

   На Белке в то время  жила и  семья Сумароковых. Здесь и познакомились Нина Никифоровна и Владимир Петрович. Вот такая судьба у наших героев. (приложение: фото № 9)

   В 1958 году пришло извещение, что  Петр Иванович реабилитирован, умер от ботулизма. С выходом закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» родственники стали наводить справки, за что был осужден отец и куда его отправили.

   И вот 16 сентября 1996 года (спустя почти 60 лет)  из КГБ Екатеринбурга получили письмо, в котором сказано, что 20 февраля 1938 года отец Владимира Петровича был арестован по подозрению в проведении контрреволюционной деятельности. Через шесть дней после этого, 26 февраля 1938 года по постановлению тройки УНКВД по Свердловской области он был обвинен в том, что, якобы, являлся участником диверсионно-повстанческой организации. А через полмесяца, 16 марта, его расстреляли в Свердловске. Захоронение жертв репрессий находится на двенадцатом километре автодороги Екатеринбург – Первоуральск, с правой стороны.  Дети и внуки, спустя 60 лет, побывали на  могиле своего отца и деда. (Приложение: фото № 10, 11, 12)

2.3.  Воспоминания Афанасьевой Нины Ивановны
О судьбе своих родителей, пострадавших от сталинских репрессий,  рассказала Афанасьева Нина Ивановна, жительница  поселка Увельский.

Отец: Немкин Иван Федорович (15.03.1901-1957 г.г.) (приложение: фото № 13)

Мать: Немкина Анисья Трофимовна (29.12.1899-17.01.1969 г.г.) (приложение № 14)

До страшных событий 1933 года семья Нины Ивановны Афанасьевой проживала в Варненском районе, в селе Тарутино, ныне Чесменский район. Крестьянская жизнь была нелегкой, чтобы прокормить семью приходилось родителям Нины Ивановны много работать. Жили за счет своего хозяйства: держали двух коров, разводили овец. Был у них свой небольшой домик. Семья постепенно росла. Старший сын Илья Иванович родился 7 августа 1924 года (участник ВОВ, умер в 1962 году). Дочь Антонина Ивановна родилась 10 марта 1927 года. 

В 1933 году семья вместе с маленькими детьми была репрессирована и выслана в город Губаха Свердловской области (ныне Пермская область). Причиной репрессии стали «лишние» высказывания в адрес властей.

Нелегко пришлось родителям Нины Ивановны строить свою жизнь на новом месте. Но привычка к труду, умение довольствоваться малым, терпение и мужество помогли выстоять и наладить жизнь в чужом краю. Семья выжила и продолжала расти. На поселении родились еще две дочери: Нина Ивановна, 1937 года рождения и Раиса Ивановна,1935 года рождения. Обе сестры проживают сейчас в поселке Увельский. В 1942 году родился сын Вячеслав Иванович, но прожил он всего полгода и умер от болезни. Отец работал на шахте им. Калинина. В 1938 году на шахте произошла авария, в результате которой Иван Федорович пострадал и не мог больше работать. Анисья Трофимовна заботилась о детях и больном муже.

В 1946 году семья была реабилитирована. Немкины сразу же вернулись жить в поселок Чесма Челябинской области, где проживали до 1951 года. В Чесме  отец работал сторожем, мать занималась детьми. Жить было очень сложно: не было своей крыши над головой. Приютили на первое время родственники, затем Немкины построили свой домик из камыша. Чтобы выжить, собирали колоски пшеницы в поле, мороженую картошку, семена конопли мололи на жерновах и стряпали лепешки. Изготавливали кизяк (100 кирпичиков стоили 1 рубль), им топили печки.

В 1951 году в мае  переехали жить в поселок Увельский к старшему сыну, он работал в Челябинском рудоуправлении, предприятие предоставило ему квартиру.

В 1952 году построили засыпную избушку по улице Лермонтова. Нина Ивановна закончила 10 классов, она училась в Увельской школе №1. Нина Ивановна решила осуществить свою мечту: ей всегда нравилось общаться с детьми, и она поступила в педагогическое училище.1955-1957 годы – учеба в педагогическом училище, после его окончания начала Нина Ивановна работать в детском саду «Белочка».

У Нины Ивановны две дочери, которые тоже в настоящее время работают в детском саду.
Заключение
Ежегодно 30 октября, в России проходит День памяти жертв политических репрессий. В этот день в стране проходят митинги и различные культурные мероприятия, в ходе которых вспоминают о пострадавших от политических репрессий, в некоторых школах организуют «живые» уроки истории, на которые приглашаются свидетели событий. Для того, чтобы сохранить память о жертвах и помочь людям восстановить историю их семей мы выполнили данную работу.
 Исследователи по-прежнему испытывают трудности с доступом к архивам, касающимся советских репрессий.  Огромное количество документов в нашей стране неоправданно засекречено.

Тяжелым наследием прошлого явились массовые репрессии, произвол и беззаконие, которые совершались сталинским руководством от имени революции, партии, народа.

Начатое с середины 20-х годов надругательство над честью и самой жизнью соотечественников продолжалось с жесточайшей последовательностью несколько десятилетий. Тысячи людей были подвергнуты моральным и физическим истязаниям, многие из них истреблены. Жизнь их семей и близких была превращена в беспросветную полосу унижений и страданий. 
Сегодня еще не подняты тысячи судебных дел. Пятно несправедливости до сих пор не снято с советских людей, невинно пострадавших во время насильственной коллективизации, подвергнутых заключению, выселенных с семьями в отдаленные районы без средств к существованию, без права голоса, даже без объявления срока лишения свободы.

Лично же мое мнение по этой теме крайне отрицательно, так как насилие порождает насилие. И нам наверно никогда не понять того, для чего же все-таки это делалось? В каких целях?! Приходится лишь догадываться, и смотреть в будущее и думать, что такого ужаса мы и наши дети никогда не испытают.
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