Организация экскурсии
в эколого-краеведческий музей

«По страницам Красной книги ХМАО-Югры»

МАДОУ города Нижневартовска ДС №86 «Былинушка»,
в рамках проекта «Юный экскурсовод»
Мир - большой и интересный,

В нем для всех хватает места,

Знают взрослые и дети –

Мы не гости на планете.

Мы должны любить свой дом

Соблюдать порядок в нем.

2017 год объявлен в России – годом Экологии. Экологическое просвещение детей и подростков является одним из важнейших направлений деятельности детских образовательных организаций.

В июне 2016 года в МАДОУ города Нижневартовска ДС №86 «Былинушка», силами педагогов и родителей, был создан мини-музей «По страницам красной книги ХМАО-Югры». Целью создания данного мини-музея было – познакомить дошкольников  с Красной книгой, рассказать о том, какие растения и животные занесены в Красную книгу нашего края -  ХМАО-Югры, призвать детей бережно относиться к природе. 
Создавая музей, был  запушен проект среди воспитанников старшего дошкольного возраста «Юный экскурсовод».
В процессе реализации данного проекта, детям узнали о том, что такое Красная книга, почему возникла необходимость в её создании. Дошколята узнали о том, какие существуют редкие животные, растения, а также, что спасены от полного истребления такие ценные животные, как соболь, бобр, лось, сайгак, зубр, и для них созданы заповедники. Дети приняли участие в увлекательной экологической викторине о поведении животных, отгадывали загадки о природе, учились презентовать выбранное ими животное.
Чтобы доступно представить познавательный материал для ребят, в ходе данного проекта были использованы видеоклипы «Красная книга России», «Спасенные животные», показаны мультфильмы «Мальчик и Земля», «Красная книга» из цикла «Смешарики».

К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Подружись с природой». После мероприятия ребята с интересом просматривали книги и журналы, представленные на книжной выставке. Ребятам совместно с родителями, было предложено издание собственными руками «Красной книги глазами детей ХМАО», в которой были собраны творческие работы детей нашей образовательной организации. 
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