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Ежегодно, начиная с 2020года 21 февраля отмечается Международный День родного языка.
У каждого народа свой язык. А в языке передаются все особенности образа жизни народа, традиции, культура. Все это отличает каждый народ друг от друга. Поэтому мы должны стараться всеми силами сберечь свой язык, свою гордость, отдавая дань предкам и своей уникальности.
На родном языке произносятся первые слова, поэтому с самого раннего возраста ребенок должен слышать родную речь. Прививать любовь к своей культуре, к своему родному языку необходимо как в семье, так и в детском саду.
В рамках Международного дня родного языка в подготовительной группе прошел мероприятия с целью воспитания у детей любви к родному языку.
В течении дня с детьми рассматривали селькупские народные узоры, элементы узоров на одежде, познакомила детей с некоторыми символами селькупских узоров. Знание символов закрепили в играх и аппликации. Рассматривали с детьми кукол в национальных костюмах, играли с ними.
Дети с удовольствием слушали песни на селькупском языке, рассказывали стихотворения на родном языке.
Читали сказки, потешки, инсценировали селькупские народные сказки. Всю красоту селькупского языка дети смогли прочувствовать через народные игры, песни и танцы.
