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Введение

Данная работа по теме «Нескучно Наглядная ЛИТЕР.  Масленица» посвящена овладению разновозрастными школьниками научно-практических навыков в области краеведения и литературоведения, навыков самопрезентации.
Практический смысл работы заключается в том, чтобы наглядно увидеть, понять все то, о чем пишется в книгах. Есть ли рядом с нами место тем историям, о которых так интересно рассказывают разные авторы и писатели?

Зачем и почему такое исследование нужно? Современным детям приходиться очень много читать и анализировать. Много информации забывается сразу после ее получения. Однако если эти знания были применены на практике – это уже незабываемый опыт.    

Цель работы: Создание нескольких серий  учебно-познавательных фильмов для школьников о книгах, которые они прочитали и осмыслили. Название сериала «Нескучно-наглядная ЛИТЕР», формат фильмов «буктрейлер» (короткий ролик до 3 минут, посвященный книге).

Задачи: 
· прочитать книги по списку дополнительной литературы
· спланировать посещение мест краеведения, которые упоминаются в книгах, написать сценарии (синопсисы) будущих видеосюжетов.
· посетить эти места, провести фото и видеосъемку с комментариями своих открытий
· систематизировать фото и видеоматериалы, смонтировать пилотные серии фильма
· провести общественную и информационною презентацию проектов
· получить обратную связь, спроектировать дальнейшее развитие проекта

Объект и предмет исследования: Литературное произведение: Пословицы и поговорки русского народа. Народное творчество. Малые жанры фольклора. Александр Островский. Не все коту масленица. 
Место литературного краеведения: Московская область. Жуковский.

Новизна проекта заключается в создании не отдельно фильма о какой-то книге, а формировании серии мини сюжетов на разные темы, волнующие современных детей. Осмысление в простой и доходчивой форме национального достояния (исторического, литературного, культурного, православного).

Результат работы: Создание серии буктрейлера «Масленица». 
Ссылка на видео: https://youtu.be/YXUgLMcmsYM


2

