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с.Малая Тавра
А счастье - рядом
     Родной край, родная земля! Сколько здесь солнца, воздуха, светлых просторов, лесных массивов! А сколько белых берёз! Белые берёзки – символ нашей родины. 

     Берёза – один из главных образов народного творчества. Нет числа поговоркам, пословицам, песням, загадкам, сказкам, связанным с берёзой. Изображение берёзы мы встречаем на многих полотнах известных художников. Любовь к родному краю, к природе немыслима без светлого образа берёзы. Сколько гордости и восхищения вызывают бесчисленные берёзовые рощи, наполненные солнцем, теплом, радостью. 
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     В настоящее время часто слышится призыв: «Люди! Берегите природу, берегите нашу землю, берегите друг друга!» Но все ли «слышат» этот призыв? Думаю, нет. Как бы хотелось, чтобы благородной стала традиция: относиться к природе, её красоте, как к живому существу, заботиться и поддерживать её.

     И как же становится больно, когда видишь изуродованные деревья в школьном саду, где вечерами собирается молодежь: обломанные ветки, вырезанные на коре надписи, рисунки, знаки, вбитые в ствол гвозди, железные штыри. Больно смотреть на это варварство!  А еще я часто встречаю людей, взрослых людей, которые сбрасывают отходы в реку, выливают помои на дорогу, мусор отгребают от своего дома к дому соседа, бытовой мусор оставляют в лесу, выкидывают его из окон машин. Люди нисколько не задумываются о своих действиях. Представьте только такую картину: восходящее солнце, в берёзках просыпаются и перелетают галки, чирикают воробьи, светлеет воздух, белеют тучи, кругом зелень и  - грязная куча мусора посреди восхитительной красоты. Какая обида захватывает душу, когда взгляд останавливается на этой куче мусора.

     Природа терпит и ждёт, когда опомнится человечество, когда задумаются люди о красоте и значении каждого цветка, каждой травинки. Жестокое отношение к природе говорит о жестокости и чёрствости человеческих сердец. Человек наделён высшим разумом. Но где его разум, когда он совершает такие дикие поступки? 

     И только единицы из нас относятся к природе с истинной  любовью: лечат деревья, убирают мусор, следят за чистотой и порядком не только возле своего дома, но и на своей улице, в своем селе, в наших лесах, полях, речках.

     Мы часто ищем счастье, а счастье -  рядом. Не надо множить зло, уничтожать красоту, надо беречь землю, на которой родился и живёшь!

4

