Амурский тигр
Жил на свете тигр. А звали его Амурский Тигр, потому что он жил на Амуре. Друзей у него мало было, точнее верный друг козёл. По имени Тимур. А познакомились они еще в детстве. Тогда Амур пошел на свою первую охоту, где хотел съесть козлёнка, но он не смог его съесть. И вскоре они стали друзьями. Решил пойти Амур на охоту. Козел хотел пойти с Амуром., но Амур не хотел его брать. Все -таки , козел настоял, чтоб его взяли и они пошли на охоту вместе. Шли они мимо поля, видят трава зеленая, свежая, вкусная. Побежал козел на поле, травку поесть. Амур не заметил, как убежал Тимур и пошел дальше. Не заметил он капкана и наступил туда лапой. 
Вдруг понял он, что люди идут и попытался на трех лапах убежать, но понял в яму, упал, смотрит наверх и видит людей. 
А люди говорят: «Тигр- он занесен в Красную книгу России! Надо ему помочь!» Человек помог выбраться тигру и отвезли его в ветеринарную клинику «Лапка помощи». Ветеринар удивился, ведь он впервые лечил тигра. Врач поставил укол, наложил гипс и тигр заснул. Когда он проснулся, то был уже в лесу, встал и побежал. Козел увидел его и кричит: «Амур, Амур! Где ты был целых три дня? Где ты пропадал?»
И пошли они домой, Амур рассказал, что он помнит, а козел просил прощения и говорил, что убежал от своего друга, чтобы есть вкусную траву, что устоять не мог.
Амур ответил: «Ничего, ты же все - таки козел, что поделаешь. Пошли они домой и больше Амур решил не попадать в передряги!
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