Учитель будущего
Что бы быть хорошим преподавателем,
Нужно любить то, что преподаёшь,
И любить тех, кому преподаёшь
В. Ключевский
Учитель будущего, какой же он? Многие представляют какого-нибудь робота, который учит детей. Так ли это? Я думаю «нет». Учитель будущего у меня представляется как: молодой, красивый, добрый учитель, который будет вежлив по отношению к детям, ведь дети - это будущее всего мира. 
Многие говорят,  что профессия учителя очень скучна. Из-за этого многие не хотят стремиться к этой профессии. Но я так не считаю! Я думаю что учитель - это очень интересная работа, особенно для тех, кто любит детей.
Каждый учитель должен обладать такими качествами как: доброта, забота, уверенность в своём ученике, любовь к своим ученикам. Так же он должен уметь находить особый подход к каждому ребёнку, ведь если подхода не будет, то это доставит неудобства не только ученику, но и учителю. Все  взаимодействия между педагогом и учеником должны быть комфортными и творческими.
      За то время, что преподаёт учитель, многое меняется: меняются взгляды на образование, меняются дети, и  меняется ученик. Недаром  К.Д.Ушинский сказал, что «учитель живёт до тех пор, пока учится». В таких условиях невозможно оставаться  одним и тем же человеком, необходимо двигаться вперёд, выстраивать свой путь к изменению себя в лучшую сторону.
 Для меня, как для ученика, каждая буква в слове «учитель» означает какое-либо его качество:
У – ум,
Ч – честность,
И - интерес к ученикам,
Т – терпение,
Е - Единственный, любимый учитель,
Л – любезность,
Ь – мягкость.
Так же есть ещё одно качество «вера в ученика».  Каждый учитель должен её воспитывать как привычку, ведь вера в ученика должна расти вместе с учителем.
Если учитель найдёт цену своей работы, значит, он должен быть ею доволен.
Я думаю, что учителя в будущем будут отличаться от современных,  но их качества должны оставаться такими же, как и сейчас. Успехи и достижения детей – лучшая награда для каждого  учителя.
   Да, учителя будущего будут умнее и опытнее, так как будет меняться образование, и с годами будут открыты новые открытия, будут введены новые законы, и возможно даже новые уроки, например: шахматы, шашки, может, будут отдельные уроки по какому-либо виду спорта.
Будущие учителя - это усовершенствованная версия современных учителей.
