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Однажды зимним холодным утром я проснулась от того, что яркий луч солнца сквозь шторы пытается разбудить меня. И я вспоминаю о том, что сегодня Новый год и встаю от легкого чувства, что сегодня необычный день. 
  Гляжу в окно, а там идет пушистый нежный снежок, и я в спешке одеваясь тороплюсь на улицу, чтобы увидеть, что там творится. Выйдя с крыльца я вижу чудо: белоснежный перламутровый пейзаж еле виден из-за снега. Все было волшебно, как будто я попала в сказку переступив порог.
  Все кругом сверкало и переливалось тысячью оттенками. И тут я подошла к старому мосту и увидела это: на мосту стояли серебряные сани с тройкой белых коней, а в санях сидел сам Дед Мороз. Я сначала и не поверила, но подойдя поближе, я удивилась! Ведь это был и вправду Дед Мороз. В этот момент он меня увидел и добродушно сказал:
- Здравствуй, Сонечка! Я вижу, ты меня уже встречаешь?
И я ответила, стесняясь:
- Здравствуйте, Дедушка Мороз! Я и не ожидала вас встретить так рано…
Ведь время было только 11 дня. И тут он грустно мне сказал:
- Понимаешь ли Сонечка, я ведь всем подарки дарю, но стал уже стар и к полуночи не успею раздать всем подарки, так как у меня нет помощницы-снегурочки, внученьки моей, потому что она уснула крепким сном, и я не смог разбудить ее. Возможно, ты сумеешь помочь мне – с надеждой сказал он – и протянул мне руку.
Посмотрев на его лицо, я сказала:
- Хорошо, я тебе помогу, Дедушка!
И в этот миг он достал свой посох, взмахнул им, и я оказалась в прекрасном серебряном платье с белоснежным мехом по краям. Внутри оно было очень теплое! Мои незаплетенные и растрепанные волосы заплелись в красивую косу с голубым бантом, а на голове появился красивый кокошник с висящими жемчугами.
Тогда дедушка мне сказал.
- Садись, внучка, скорей в сани, а то мы уже опаздываем!
Я села в сани. К моему удивлению в санях было тепло. Было волнительно. Мы взлетели.  
К вечеру все подарки розданы. А по дороге домой мы с Дедушкой Морозом очень много говорили про Новый год. И вдруг он меня спросил:
- С кем ты справляешь Новый год и другие праздники?
И я ответила:
-С мамочкой, папочкой, братом и сестрами, а еще со своей кошечкой Звездочкой!
Вот мы подъехали к дому Деда Мороза, и он спросил меня:
-Ты хочешь ко мне в гости, познакомится со Снегурочкой? 
И я ответила:
- Если честно, я очень этого хочу!
Тогда он мне сказал:
- Хорошо, поедем скорее, а то на улице холодает!
Переступив порог дома Дедушки Мороза, я сразу почувствовала новогоднюю атмосферу. В доме нас встретила миленькая девочка лет десяти. Это была Снегурочка! 
После знакомства мы сели за стол и начали кушать, было очень вкусно. После ужина Снегурочка пошла показывать мне свои прекрасные наряды и…Я проснулась в своей комнате, и сразу поняла, что это был всего лишь сон. Сегодня было 31 декабря. Мама готовила угощения к Новому году, папа поехал на вокзал встречать бабушку и дедушку, сестры помогали маме, брат вешал гирлянду, а кошка ходила у всех под ногами. 
Наступал вечер, я надела красивое платье и пошла к родным готовится к встречи Нового года. В полночь, когда мы сидели за столом, я увидела в окне, что на улице что-то мелькнуло. Я бросилась к окну, и к своему удивлению, увидела там Деда Мороза со Снегурочкой. Они улыбнулись мне и помахали рукой. Я в ответ кивнула им головой с улыбкой на лице. И те, кто сидел рядом со мной, даже не догадывались о моем маленьком новогоднем секрете. И я поняла, что новогоднее чудо существует!
