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Перед войной
Орловская область в составе РСФСР была создана в 1937 году. На тот момент в состав региона вошли 25 районов из Курской области, 29 районов из Западной области (территория нынешних Смоленской, Брянской, Калужской и Тверской областей) и пяти районов из Воронежской области.
Всего в состав региона было включено 66 административных районов, 23 города, 22 рабочих поселка и 1264 сельских Совета. Общее число жителей Орловской области на начало Великой Отечественной войны составляло 3,5 млн человек.
[bookmark: _GoBack]Немцы на Орловщине
Наступление вермахта на Орёл началось 30 сентября 1941 года, и уже 3 октября немцы подошли к городу. На юго-западной окраине Орла, в районе завода «Дормаш» 2-ю танковую армию Гудериана встретили бойцы 146-го отдельного конвойного батальона, дислоцировавшегося в Орле, и десантники 201-й воздушно-десантной бригады (ВДБр) 5-го воздушно-десантного корпуса (ВДК). К моменту высадки десанта аэродром уже был захвачен противником. Силы противника значительно превосходили силы защитников, и спустя несколько часов немцы ворвались в Орёл.
К концу ноября 1941 года враг занял Орловскую область в её современных границах, и если восточные районы вскоре удалось отбить, основная часть области оставалась в руках немцев долгие 22 месяца.
На оккупированной территории региона были созданы комендатуры, а также местные администрации из местных жителей, которые согласились сотрудничать с врагом. В числе первоочередных мер на оккупированных территориях нацисты начали «зачистку» территорий — эту обязанность они также возложили на комиссии, куда включали в том числе местных жителей, «обиженных советским правительством».
По свидетельству очевидцев, угрозу нацисты видели не только в людях, но и в книгах. «Из читален были изъяты русские книги. Не было в истории русского народа «Полтавы» Пушкина. Нам М. Октан (настоящая фамилия Ильин, главный редактор газеты «Речь», которая издавалась оккупационными властями на русском языке) в своей газете пояснил, что изъята поэма «за чрезмерное восхваление воинской доблести русских». И «Война и мир» тоже была изъята «за лживый патриотизм и партизанщину», — вспоминал врач подпольного госпиталя Гусев.
За 22 месяца оккупации Орловской области были уничтожены 825 больниц, 2483 школы, театры, музеи, кинотеатры. В Германию на работы были угнаны около 200 тысяч жителей области. Около 80 тысяч мирных жителей были убиты врагом. Города Новосиль, Ливны и поселок Верховье были уничтожены полностью. В национальный архив «Живая деревня» — реестр сожжённых в годы войны советских деревень — на данный момент включено 53 орловские деревни. В самом Орле немцы уничтожили более 2,2 тыс. жилых домов, 33 учебных заведения, телефонную станцию, учреждения культуры, радиоузел, магазины, детские сады.
1941 год
3-5 октября, на момент оккупации в городе остался не успевший полностью эвакуироваться военный госпиталь № 399 и трое его врачей — С. П. Протопопов, Б. Н. Гусев и А. А. Беляев. Позднее к ним присоединился начальник армейской госпитальной базы военврач В. А. Смирнов. Раненые были выброшены гитлеровцами из помещения госпиталя. С помощью местных жителей их удалось переправить в областную больницу. 5 октября на общем собрании медицинских работников госпиталя и областной больницы произошло объединение двух коллективов. Вновь созданное лечебное учреждение получило название «русская больница». 
Ее возглавил Вениамин Александрович Смирнов. В тяжелейших условиях оккупации, постоянно подвергаясь смертельной опасности, медперсонал «русской больницы» спасал жизнь сотням наших солдат и офицеров, а также подпольщикам, скрывавшимся здесь под видом больных.


Подпольный госпиталь в Орле 1941-1943 гг.
3 октября 1941 года — черный день в истории Орла. Фашисты заняли город. Госпиталь военного округа располагался на Комсомольской улице и частично на площади Ленина. Из горящего здания раненые расходились в стороны. Кто-то подсказал путь в областную больницу, расположенную на окраине города, у Троицкого кладбища. Здесь, в этой больнице, медикам суждено было совершить легендарный подвиг - спасли более тысячи советских воинов. Сделать это было непросто…
Фактически филиалом русской больницы стало тюремное отделение для больных военнопленных, располагавшееся в бараках Орловского централа. Они охранялись слабо, ибо туда переводили, как правило, слабых, не способных к передвижению больных. 
5 августа 1943 года бывшие пленные разделили со всеми радость вызволения. Так закончилась история госпиталя, о котором позднее, особенно в 1960-х годах, не раз сообщалось в центральной и областной печати. Были написаны документальные книги, брошюры.
           Русская больница передала Красной армии подпольный госпиталь, спасший более тысячи воинов. Ныне об этом свидетельствует мемориальная доска на здании областной больницы.
Подпольная комсомольская группа Владимира Сечкина
Подпольная комсомольская боевая группа, во главе которой встал Владимир Сечкин, была организована в конце октября 1941 года. Первыми её членами стали ученики школы № 32 Евгений Борзенков и Нина Алексеева, немного позднее к ним присоединились еще члены. Всего в группу входило более 20 человек. Молодые люди собирались дома у Сечкиных, несмотря на то, что в одной из комнат квартиры жили немецкие солдаты.
Первая попытка наладить контакт с обкомом комсомола в Ельце, обернулась неудачей. Попытавшись перейти линию фронта, Сечкин и Алексеева были задержаны немцами и чуть не погибли. Несколько позднее, при посредничестве Марии Ушаковой, связной Михайловского партизанского отряда, группа Сечкина установила связь с партизанами. Им удалось установить связь с 1-й Курской партизанской бригадой, возглавляемой Иваном Панченко, которая дислоцировалась неподалёку от посёлка Михайловский (ныне Железногорский район Курской области). 
В сентябре 1942 года группа Сечкина занялась подготовкой взрыва городского театра. Запланированная операция была намечена на 3 октября того же года — в этот день немцы должны были праздновать годовщину «освобождения Орла от жидобольшевизма» в ходе торжественного вечера с банкетом. За два дня до намеченного акта, по доносу предателя 26 членов группы подверглись аресту. Многих, в том числе, Владимира Сечкина, арестовали вместе с семьями. По данным советских источников, подпольщики перенесли жестокие пытки и издевательства. В конечном итоге все они были казнены. Посмертно Владимир Сечкин был награждён медалью «За отвагу».
Освобождение Орла
3 августа 1943 года части Красной Армии охватили Орёл полукольцом. Военный Совет фронта обратился к воинам с воззванием. В нем говорилось: «Бойцы и командиры! На ваших глазах гитлеровские бандиты уничтожают город Орел. Вы находитесь в 6—10 км от него. Два-три часа быстрого наступления не только сохранят вас от лишних потерь, но и не позволят врагу окончательно разрушить наш родной город. Вперед! На скорейшее его освобождение!»
Танкисты прорвались на улицы города – Пушкинскую и Московскую. На одном из зданий по ул. Пушкина бойцы водрузили красный флаг (известно только имя сержанта – Николай Федорович Малашенко). При поддержке артиллерии, минометов и танков 4 августа передовые части 3-й и 63-й армий подошли к окраинам Орла. Советские воины начали выбивать фашистов с окраин. 
Командир танка Т-34 Борозднов Николай Павлович (во время Орловской наступательной операции его танк первым ворвался с боем в пределы Орла) за время боев за доблесть и мужество был награжден Орденом Красной Звезды. ранен, но из боя не вышел. 
Пробравшиеся в центр города разведчики В. Образцов и И. Санько водрузили Красное знамя на доме № 11 по Московской улице. Ожесточенные уличные бои в Орле продолжались 40 часов. Особенно упорное сопротивление фашисты оказали в районе железнодорожной станции и на Пушкинской улице, где им удалось сосредоточить большое количество танков и бронетранспортеров. Советские танки с десантами автоматчиков несколько раз прорывались к центру города. Жители красноармейцам указывали расположение вражеских засад, предупреждали о минных полях, провожали их обходными путями. Несколько орловских мальчишек ночью провели группу советских танков к переправе через Оку.
Ранним утром 5 августа 1943 года части Красной Армии навсегда освободили Орел. А в полночь в столице нашей Родины – Москве впервые за годы Великой Отечественной войны прогремел салют в честь исторической победы над врагом. День освобождения Орла вошел в историю Великой Отечественной войны как день первого победного салюта.
В сквере Танкистов в мирное время установлен памятник героям-танкистам, павшим в боях за Орел. Перед танком пылает Огонь вечной славы, зажженный 5 августа 1963 года в день 20-летия со дня освобождения Орла.
Под Орлом сражалась прославившаяся в сталинградской битве дивизия генерала Л. Н. Гуртьева. 3 августа геройски погиб генерал-майор Гуртьев Леонтий Николаевич. По решению Советского правительства в Орле 5 августа 1954 года ему установлен памятник.
Из воспоминаний Б. В. Антипова, главного архитектора города, приехавшего в Орёл из Комсомольска на Амуре в декабре 1943 г.
«...В Орел прибыли поздно вечером при кромешной темноте… Странное впечатление оставлял город. Казалось, что он есть, но в то же время его не было…Фашисты, отступая из города, продуманно взрывали здания — так, чтобы улицы после взрывов оставались свободными от завалов. По таким свободным улицам оголтелым стервятникам легко было драпать nach Hause». 

