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Сочинение «Память о войне в моей семье»
      Я горжусь, что живу в России, я буду помнить о её славной истории и о людях, подаривших нам жизнь и мирное небо над головой. Какими они были? Как жили? Как воевали? Как с тревогой ждали вестей с фронта? Как любили и как помогали друг другу выстоять и победить?
      Когда я была маленькой, то удивлялась, почему в праздник, 9 мая, окружающие ведут себя по-особенному? Дома, за столом, не слышно привычных шуток и смеха, а взрослые поют грустные песни, ведут сдержанные разговоры, порой даже приглушая голос. По телевизору идут военные фильмы. Помню, как всей семьей мы посещали старое кладбище и возлагали живые цветы на братскую могилу.  
      В нашем семейном архиве бережно хранятся документы и фотографии моего прадедушки, ветерана Великой Отечественной войны. Он не был кадровым военным и мечтал о мирной профессии, но жизнь распорядилась иначе. Война нарушила все планы. Как настоящий мужчина он считал своим долгом встать в ряды защитников Родины. Дедушка не любил хвастаться своими боевыми подвигами, чаще всего говорил: «Тяжело было… как всем».
      Не знаю, возможно ли, чтобы ты услышал мои слова, ну да это и не столь важно. Скорее это нужно мне «выговориться» с какой-то родной душой. Так уж повелось, что в нашей семье все свои важные дела и поступки мы сверяем с тобой и как бы спрашиваем совета. Для нас ты навсегда останешься самым добрым, самым любящим и по-житейски мудрым.
      Человек так устроен, что в определенные моменты жизни хочется прижаться и ощутить поддержку близкой души. Сейчас, когда я  вспоминаю о тебе, будто слышу твоё дыхание, неторопливый голос, ощущаю тепло у своей щеки, слышу грохот орудий того далекого времени, представляю, как ты сражался вместе со своими товарищами. 
   Я хочу рассказать про своего прадеда – Ежкова Василия Андреевича. Прадеду было 16 лет, когда началась война. Его забрали в военное училище в город Ковров, а через несколько месяцев уже отправили на белорусский фронт. Так началась его война.
      Зимой 1943 года прадед попал вместе со своей частью в окружение. Они укрылись в какой-то деревне. Враг бомбил их днем и ночью с воздуха и с земли. Было очень страшно. В какой-то момент всё стихло и все стали выползать из своих укрытий. Тут прадед услышал детский голос. Это был маленький мальчик, который спрятался в одном из подвалов. Он просил хлебушка. Всё, что было у прадеда, это кусочек сахара, и он отдал его мальчишке.
      Затишье было недолгим. Опять начались стрельба и бомбежки. Вот тогда прадед получил осколочное ранение в ногу. В таком состоянии он стал пробираться к своим.
      Зима была очень холодная – минус сорок. Прадед полз через лес в соседнюю деревню. По снегу тянулся кровавый след, который почуяли волки и преследовали прадеда. Он вспоминал, что было очень больно, холодно, голодно и страшно. Но он всё это преодолел и добрался до наших солдат. Ему оказали помощь и отправили в госпиталь. В госпитале пришлось ампутировать ногу, потом предстояло возвращение домой.
      Из молодых ребят, что уходили  с прадедом на фронт, вернулись немногие. 
      Праздник 9 мая всегда отмечали в нашей семье. Прадед рассказывал моей бабушке о войне, о людях, о страшных страданиях нашего народа и такой дорогой победе.
      Моя бабушка вспоминает об этом со слезами на глазах. Я тоже всегда буду помнить подвиг наших прадедов, благодарить за то, что живу в свободной стране и в мирное время.
      Сейчас в живых осталась только моя прабабушка, Ежкова Мария Владимировна. Ей идет 95-й год. Она всю войну трудилась в тылу. И это тоже был тяжкий труд. Родилась она в деревне Глебово, Селевановского района. Начала работать в 12 лет (на ферме). В годы войны их с девчонками отправили в деревню Лесниково, Гусь Хрустального района, где они копали окопы и работали на лесоповале. После войны вернулась работать опять на ферму.
      Каждый год 9 мая мы поздравляем её и обязательно навещаем могилу прадеда, возлагая в знак любви и уважения живые цветы.

