
Великая  Отечественная Война, бедой пришла и в нашу семью. 
Моя прабабушка, Садырина Мария   Меркурьевна, родилась в 1915 году в   деревне Вороны Семёновского сельского совете Шабалинского района Кировской области. 
Семья была многодетной: старший брат прабабушки Алексей-1912г.р., брат Михаил- 1918г.р.,  сестра Ольга-1921г.р., и младший брат Леонид-1924г.р. Мама вот этой большой семьи, моя прабабушка Варвара Фёдоровна-1883г.р., рано осталась вдовой. Её муж, Меркурий Александрович, возвратившись с Первой мировой войны 1914 года весь израненый умер рано. Семья осталась без отца, прабабушка воспитывала своих детей в духе трудовых и православных традиций. Она была глубоко верующим человеком.
В 1941году, когда началась ВОВ, моя прабабушка Мария Меркурьевна уже окончила Вятский учительский, а затем и педагогический институты и была направлена вместе со своим мужем на работу в одну из школ области. Муж прабабушки был директором школы, а прабабушка - учителем.
 В первые дни войны мужа прабабушки вызвали в военкомат и отправили на фронт. На руках  остались двое маленьких детей. От мужа было только одно письмо. В нём он сообщал, что приближаемся к Москве, слышим бомбёжки. А в это время уже было огненное кольцо. Больше никаких известий не было. Из документов военкомата: Гребёнкин Афанасий Петрович, коммунист,  пропал без вести в 1941 году. А в это время, к началу войны средний брат прабабушки Михаил отслужил в Советской Армии и был отправлен на фронт уже подготовленным бойцом. Михаил Меркурьевич прошёл всю войну с первых её дней. А в апреле 1945 года за несколько дней до окончания войны принял неравный бой с остервенело сопротивлявшимися фашистами. 
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Наша семья гордится им!!!Остальные братья Алексей и Леонид, сестра Ольга и сама прабабушка были тружениками тыла, которые помогали нашей стране ковать Великую Победу.
