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Я знаю о войне  лишь понаслышке,
Но вновь и вновь в мои приходит сны
Безусый паренёк, совсем мальчишка,
Который не вернулся с той войны.
Сожмётся болью сердце от печали,
Хоть с той поры прошло полсотни лет,
Но снится мне тревожными ночами
Мой молодой, мой вечно юный дед…

Когда на уроке литературы учитель дал нам задание написать сочинение о Великой Отечественной Войне и её героях, я воспринял это с усмешкой: «Ну что там писать? Мы часто это делаем. И День Победы еще далеко…» На что учитель спросил меня:  « А что ты знаешь о героях?» Я задумался…   А, правда, что?..
       Сразу подумалось о том, что осталось так мало тех, кто ощутил на себе порох, кровь, страх и ужас Великой Отечественной Войны. И,  правда, что в наше время, ветеранов вспоминают лишь в преддверии Дня Победы. А ведь они заслуживают самого пристального внимания  каждый день! Именно они, будучи юношами и девушками, защищали нашу Родину, отдавали свои жизни за наше мирное будущее. 
Мне вспомнились мои прадеды - Оганян Сероб Саркисович, Будагов Будаг Минасович и его брат Габриель Минасович,  которые во время Великой Отечественной Войны находились на фронте.
Старший из братьев - Будаг, 1918 года рождения, был призван на обязательную военную службу осенью 1939 года, служба должна была проходить до ноября 1941 года, но за 4 месяца до демобилизации, сразу после начала войны, был направлен на Западный фронт. За полученный ранее опыт военной службы по призыву был назначен командиром взвода с присвоением звания лейтенанта, впоследствии дослужился до командира роты в звании капитана. Был удостоен большого количества наград. Участвовал в Могилёвской обороне в июле 1941. Позже, во время отступления, вместе с танковыми и другими пехотными дивизиями был ранен при обстреле с воздуха и попал в госпиталь. После поправки продолжил служить, получил ещё два ранения и был комиссован. Война отобрала молодость у прадеда и предоставила лишь инвалидность.
Его младший брат - мой двоюродный прадедушка Габриель - был направлен на фронт по совершеннолетию в 42-ом году. По официальным данным он до сих пор считается без вести пропавшим. Информации о его судьбе нет. Война забрала его самого, оставив лишь три слова: «Пропал без вести»
Хотя моего прадедушки - Оганяна Сероба Саркисовича - не стало уже шесть лет назад, я всё равно помню, как он неохотно рассказывал про те страшные времена. Все ужасы этих событий он передать был не в силах – начинал плакать. И эти слезы были красноречивее  любых слов…   Тогда я мало что понимал, но сейчас трепетно храню эти воспоминания. 
 Он служил во втором украинском полку, в артиллерийской дивизии был старшим лейтенантом, несмотря на ранение и контузию, прошёл всю войну от начала до конца. Участвовал в Сталинградской битве, во время одного из сражений дивизия попала в окружение, после чего была взята в плен. После этого его матери, моей прапрабабушке, пришла похоронка, в которой говорилось о смерти её сына, несмотря на то, что он был жив. Лишь после пришло извещение о пропаже Сероба без вести, но мать не пережила такого удара и скончалась прямо у ворот своего дома, а три её дочери были отправлены по детским домам, где после войны их искал мой прадедушка. 
В концлагере у него были неоднократные попытки побега, после освобождения из заключения он продолжил служить во имя Родины. Он очень сожалел о том, что не успел сделать больше в бою. Он, как и многие другие молодые ребята, в восемнадцать лет пошёл на войну, на защиту своей Родины. Война отобрала у него мать, оставив лишь страшные воспоминания тех времён. 
 Могу сказать, что нашему поколению остается беречь эти воспоминания, хранить их и передавать следующим поколениям. Ведь мы, как ни  печально, последнее поколение, которое имеет возможность услышать военные истории из первых уст, от наших ветеранов. Очень грустно осознавать, что в скором времени все эти воспоминания уйдут на страницы учебников истории.  Именно  мы  не должны допустить равнодушия наших детей, научить их беречь мир и добро, любить свою страну и ее историю. От нас зависит, сохраним мы в памяти наших героев или уйдут они в небытие. Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье Родины
Все мои прадеды были призваны на войну и достойно служили Родине. Хочу сказать одно: «Мы твои наследники, Победа! Я помню, я горжусь!»
Не забывайте о войне.
Своим потомкам передайте,
Как гибли прадеды в огне,
Вы подвиг предков не предайте.




