Буквы в мире футбола
     Эта история произошла с учеником 6 класса. Когда мальчишка делал уроки, заметил, как учебник по русскому языку стал двигаться и подпрыгивать на столе. Ученик осторожно открыл книгу и с опаской заглянул внутрь.
      Внезапно вся комната закружилась, и мальчик оказался на футбольном стадионе. Это было невероятно! Вокруг  были живые буквы размером с человека. Буква Я была в роли комментатора: «Сегодня играют сборные стран Грамматики и Правописания! Поистине, мы с вами будем наблюдать битву двух гигантов! Поехали!». На поле вышли две команды. Мальчик очень удивился их названиям: «ПРИ-» и «ПРЕ-». Буква Я продолжала вещать: «Игроки команды «ПРЕ-» играют в меньшинстве. Тем не менее, мы наблюдаем игру равных соперников. Все члены сборной ПРЕУМНЫЕ, ПРЕБЫСТРЫЕ и ПРЕЛОВКИЕ. Ребят не ПРЕЛОМИТЬ! Команда «ПРИ-» создаёт много опасных моментов. В этом году сборная ПРИСОЕДИНИЛА второй состав к основе. Этот ход даёт команде ПРИБЛИЖЕНИЕ к победе и ПРИОТКРЫВАЕТ новые возможности в футболе». Стадион выл и гудел. Болельщики пытались поддержать своих фаворитов. Футболисты каждой команды были настроены на победу, долго боролись, но в итоге сыграли вничью. Прозвучал свисток, и матч закончился. 
[bookmark: _GoBack]     Ученик снова оказался у себя в комнате. Учебник спокойно лежал на столе. Мальчишка решил, что все ему приснилось, но  правила по русскому языку он решил повторить!


   

