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Имена ваши
Мы нанесем на гранитные плиты,
На бетон и на мрамор
И вплавим в металл.
Повторим нашу клятву:
Никто не забыт, и ничто не забыто,
И добавим:
Без вести никто не пропал!
                           Е. Долматовский

   Уже немало минуло лет, как закончилась Великая Отечественная война, но русский народ по-прежнему скорбит по погибшим в те страшные годы, вспоминает своих родных, тех, кто встретил Победу, а после ещё не раз говорил своим детям о тяготах войны, о страшной сокрушительной силе, которая никого не жалеет. Каждую семью затронула война, и в каждой семье из поколения в поколение, из уст в уста передаются рассказы о том страшном времени, что пришлось пережить нашим дедушкам и бабушкам. 
   В нашей семье тоже бережно хранят память о членах семьи - Героях Великой Отечественной войны. Об одном из них я хочу рассказать – это мой прадед Курсов Николай Евдокимович. Родился 10 мая 1925 года и вырос в посёлке городского типа Умба (первоначальное название — посёлок Лесной). На берегу залива был рабочий посёлок при Умбском лесопильном заводе промышленника Беляева. Потом появился небольшой грузовой порт.  Детство было счастливым, несмотря на бедные картины житейского быта; особенности отношений между детьми и родителями. В небольшом провинциальном посёлке, не имевшем развитой промышленности, повседневная жизнь протекала достаточно спокойно и равномерно. Дети, в некотором смысле, пользовались большей свободой, чем взрослые. 
   Юность Николая Курсова омрачила общая беда всего советского народа – «…пришла война народная, священная война…». Когда Николаю исполнилось 18 лет, он не медлил ни минуты, пошёл на фронт. Документы из архива указывают дату призыва – февраль 1943 года, Кандалакшский районный военкомат, Мурманская область, Кандалакшский район. Военно-пересыльный пункт – 112 зсп.  Прибыл в воинскую часть, I отдельная рота химической защиты Калининский фронт (I озрхз КалФ) – в середине сентября 1943 года (по документам, не ранее 16.09.1943 года). 
    Сейчас я с трудом могу только представить, какие чувства охватывали сразу повзрослевшего юношу - солдата, который видел воочию зверства фашистов на войне; измученных жителей деревень и городов, где шли бои, от ужаса кровавого разгула можно лишиться ума и перестать понимать, что это может делать человек…
    Курсов Николай Евдокимович не имел никаких чинов на войне, в воинском звании – красноармеец сражался за Родину вместе со своими товарищами - однополчанами. Участвовал в нескольких крупных наступательных операциях:
- Ржевско – Вяземская операция, период 02.03.1943 г. по 01.04.1943 г. Войска освободили города Ржев, Белый, Вязьма и вышли на рубеж Вердино, Щелкино, (иск.) Сафоново, (иск.) Дорогобуж, (иск.) Городок, Арнишицы.
- Духовщинская наступательная операция, период 13.08.1943 г. по 19.09.1943 г.  Первое наступление войск (13.08.1943 г.) успеха не имело. В результате второго наступления, начатого14.09.1943 г., оборона противника была прорвана. 19.09.1943 г. войска овладели городом Духовщина, продвинулись вперёд на 10 – 30 км и вышли на рубеж Чепли, Скугрево, Холм, Гришино.
- Смоленская наступательная операция, период 15.09.1943 г. по 02.10.1943 г. Войска Западного и Калининского фронтов овладели городами Смоленск, Духовщина, Ярцево, Рославль и 02.10.1943 г. вышли на рубеж Харпеничи, Рудня, Дрибин, Веремейки, продвинувшись на 120 – 170  км.
- в Невельской наступательной операции в период 06. 10.1943 г. по 10.10.1943 г.  Войска фронта на второй день операции г. Невель, продвинулись на 30 км и вышли на рубеж Быково, 5 км западнее Невель, Касилово, Буслово, озеро Изерище, озеро Сенница. 
  Последнее место службы – 150 отдельная рота.  Был сильно контужен, ранен и отправлен в госпиталь. На фронт Курсов Николай Евдокимович не имел возможности вернутся по медицинскому заключению врачей. 
   Своим детям он иногда рассказывал не очень страшные истории о войне. Например, как поезд, на котором солдаты ехали на фронт, попал под бомбёжку. Но всё обошлось благополучно. Одна бомба упала рядом с нашим вагоном, но так как поезд шёл быстро, то разрыв бомбы произошел не против нашего окна, а рядом с нашим. В соседнем с нашим купе осколками разбило окно и одного солдата ранило осколками стекла, а в нашем купе только сломало стол. Красноармеец Курсов писал письма своим родным в редкие минуты отдыха, просил думать о себе и не беспокоиться о нём, что «главное его дело - окончательно разбить коварного врага». И в мирное время прадед не сидел без дела – восстанавливал железную дорогу, не гнушался никакой работы.  Умер в возрасте 76 лет 16 мая 1991 г, отпраздновав 46 – ую годовщину Победы.
   Я горжусь своим прадедом, и пусть он недолго смог воевать, но свой вклад внёс в защиту мира. Я со своей маленькой сестрёнкой и мамой участвовала в акции «Бессмертный полк», неся портрет своего прадеда, и в этом году обязательно буду участвовать. Я и мои сверстники хотим мира на всей Земле!
   Война оставила нам память, долгую и глубокую… Память эта живет в архивах и музеях, кричит на братских могилах. Это память шепчет всем людям Земли о самом важном, самом дорогом. Чтобы помнили, чтобы не забывали…
Не только в дни больших и малых дат, 
А ежечасно святы у народа
Свершения Отечества солдат
В лихую пору ратного похода. (Александр Лазутин)  
    Приближается Великий праздник — День Победы! Праздник, к которому готовится вся страна. Этот День Победы, для всех нас, современников, дорог ещё и тем, что светлое имя России отстояли наши прадеды именно для нас и будущих поколений. А мы должны нести память о них в веках. Это наш долг!
Закончить хочется строками поэта Бориса Ильютика:
Мы чествуем спасителей планеты, 
им всем, до одного, поклон земной,
что в небе взвился алый флаг Победы
и гордо реет над моей страной.

https://pamyat-naroda.ru/heroes/memorial-chelovek_vpp1986083982/ 
