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Введение
Кто ты? Пока не известно.

В вихре огня и свинца

Ты перед Родиной честно 

Выполнил долг до конца.

Край звонких песен и хлеба 

Ты от врага защитил.

Наше Бобровское небо

Ты своей жизнью прикрыл

Будет гореть словно пламя 

В нашей счастливой судьбе

Светлая, вечная память,

Вечная слава тебе!

                                 Д. Попов
  Любая война - горе. Но Великая Отечественная война, в которой не было пощады  ни малому, ни старому, в которой обрывалось прекрасное и счастливое, в которой поставили на грань всё человеческое - такой войны в мире не было. Смерть, страх, голод, холод, жестокость – всё обрушилось на людей одновременно. И наш народ совершил бессмертный подвиг. Подвиги Героев войны бессмертны, они рождают чувство гордости за свой народ. В годы жестоких военных испытаний с невиданной силой проявились веками глубоко укоренившиеся в народе чувства национальной гордости и беспредельной преданности своей Отчизне, сыновняя любовь к земле отцов и дедов слилась с глубоким осознанием возросшей личной ответственности за ее судьбу. Высокий моральный дух и патриотизм советских людей явились решающим фактором обеспечения прочного единства фронта и тыла, ставшего одним из важнейших источников достигнутой Великой Победы.  Победа навсегда останется в памяти человечества. Прошло уже много лет после войны. Мало осталось в живых ветеранов, которые сражались на фронтах войны и могли  бы рассказать нам - как это было.  

Пообщавшись с учителем истории Артюшовой В.А., которая является куратором моей работы,  изучив рекомендованную ею литературу, я узнала, что   за  годы войны советские летчики совершили около 125 тысяч самолето-вылетов и нанесли противнику большой урон в живой силе и технике. Только в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 57 тысяч вражеских самолетов. Советские летчики произвели около 600 воздушных таранов, 350 человек повторили бессмертный подвиг Н.Ф.Гастелло. Полки АДД и ГВФ перевезли свыше 83 тысяч партизан, доставили им 17 тысяч тонн вооружения, боеприпасов, продовольствия и медикаментов. Стремясь сохранить  для настоящих и будущих поколений память о героических подвигах летчиков в Великую Отечественную войну,   я решила  исследовать подвиг лётчика Ханипова Хасана Ханипова, имя которого носит наш класс, который погиб, защищая наше Бобровское небо.   

Объект исследования - тараны в авиации во время Великой Отечественной войны. 
Предмет исследования – огненный таран, совершенный    Хасаном Ханиповым.

        Цель  исследования - изучение авиационного тарана, как приема боя, применяемого в основном только советскими летчиками (на примере Хасана Ханипова)

     Задачи:   

· найти информацию об истории тарана, как способе боя;
· найти информацию о жизни и событиях предшествующих подвигу Х.Х.Ханипова.
· собрать данные о военной части  Х. Х. Ханипова  и самолете Як-1 .
   Методы  исследования: работа с литературой и интернет - источниками, переписка по электронной почте с земляками Х. Ханипова, для изучения его биографии.
Раздел 1. Таран-приём авиационного боя.
       Таран — приём авиационного боя, предназначенный для выведения из строя самолёта  противника путём столкновения или срезания лопастями винта рулевых плоскостей (в случае самолёта). Возможен также таран наземного объекта или корабля. Впервые применил воздушный таран на практике 8 сентября 1914 года против австрийского самолёта-разведчика Пётр Нестеров, которого мы знаем как автора мёртвой петли- петли Нестерова. "Воздушный таран - это не только виртуозное владение машиной, исключительная храбрость и самообладание, это одна из форм проявления героизма, того самого морального фактора, который присущ советскому человеку, который не учел враг, да и не мог учесть, так как имел о нашем народе, о нашем строе весьма смутное представление", - сказал дважды Герой Советского Союза, Главный маршал авиации Александр Александрович Hовиков, возглавлявший в первые годы войны военно-воздушные силы Ленинградского фронта. Как объясняли свой поступок сами летчики? Спартак Маковский, сбивший за войну 18 самолетов врага, один из них - таранным ударом, на вопрос, думал ли он о своей жизни, идя на таран, ответил: «Hет, не думал. Я просто знал, что внизу бьются мои друзья, что им тяжело и, если гитлеровцы прорвутся туда, им еще тяжелее станет. Значит, надо уничтожить врага. А уж каким способом - значения не имеет.». Пожалуй, нет в истории военной авиации боевого приема, отношение к которому так менялось бы в зависимости от политической ситуации в стране, как к тарану. В советскую эпоху было принято только восхищаться подвигом летчика, не анализируя причины, вынуждающие его таранить вместо того, чтобы поражать противника огнем. Было время, когда таран рассматривался исключительно как акт отчаяния, простой размен машины на машину, пилота на пилота. История авиации знает два вида таранов: воздушный, когда летчик своим самолетом сбивал вражескую машину, и огненный, когда своим, как правило,  горящим самолетом, пикируя, пилот поражал наземные и морские объекты. Но в уставах в предвоенные годы таран, как прием боя, не фигурировал. На сайте http://www.allaces.ru я нашла список авиаторов, совершивших огненный таран.
История воздушных и огненных таранов.
     Первые месяцы Великой Отечественной войны были по-настоящему трагическими для нашей армии. Авиации приходилось труднее всего — противник превосходил и в технике, и в мастерстве. Массированный удар по аэродромам в первые часы войны привёл к огромным потерям в ВВС Красной Армии. В Великую Отечественную войну, прежде всего, в 1941-1942 годах воздушный таран стал достаточно массовым явлением. По мере увеличения мощи и профессионализма советских ВВС количество воздушных таранов уменьшалось. А всего за время Великой Отечественной войны советские летчики совершили более шестисот таранов. Более двух третей из них приходится на 1941–1942 годы — самый тяжелый и кровопролитный период войны, когда решалась судьба огромной страны. В то время в летные части Люфтваффе был даже разослан приказ, который запрещал приближаться к советским самолетам ближе чем на сто метров во избежание тарана. Советские летчики применяли таран на всех типах самолетов: истребителях, штурмовиках, бомбардировщиках, разведчиках. Тараны совершались в групповых и одиночных боях, днем и ночью, в чистом небе и в облаках, на малых и больших высотах, над своей территорией и над территорией противника.

Гитлеровские летчики относились к войне как к своеобразному, очень рискованному «спорту». И стремились прежде всего увеличить «счет». А вот русские жили навязанной им войной и умирали ради Победы, той, которая — одна на всех! И цена у нее — соответствующая. Там, где немец хладнокровно и в общем-то вполне логично прикинет и отвернет свой современный «Мессершмитт-109», русский бросится в атаку на своем престарелом «ишачке» или не особо маневренном на средних и малых высотах МиГ-3. Потому что самопожертвование возможно, только когда защищаешь свой дом, семью, боевых товарищей и честь знамени полка. 

Изобретателем воздушного тарана считается русский авиатор Н. А. Яцук, Он же предложил первый способ воздушного тарана, дающий лётчику шансы на выживание: удар по крылу аэроплана противника сверху шасси своего аэроплана. Именно у Яцука идею тарана узнал Пётр Нестеров, впервые применивший воздушный таран на практике 8 сентября 1914 года против австрийского самолёта-разведчика. Хотя таран применяли лётчики  и из других стран, это единичные случаи. В ходе исследовательской работы я узнала о более 600 воздушных таранах и 500 огненных таранах, выполненных советскими лётчиками, но ни один немецкий летчик за весь период 2-й мировой войны не совершил ничего подобного. Только русский человек мог идти на таран, так как защита своего Отечества - священный долг каждого из нас.

Продолжительное время считалось, что первым пошел на таран наземной цели на пятый день Великой Отечественной - 26 июня 1941 года  экипаж Николая Гастелло. С тех пор пилотов, пошедших на таран наземных целей, стали называть «гастелловцами». Но в результате многолетней работы исследователей, изучения архивных документов, опроса свидетелей удалось установить, что у Николая Гастелло были предшественники. Сейчас ученые полагают, что первым из советских летчиков, да и вообще в мировой авиации, совершил огненный таран комиссар бомбардировочного авиаполка батальонный комиссар Михаил Ююкин. Произошло это в августе 1939 года в боях на Халхин-Голе. В этом полку служил тогда и Н.Гастелло.  Примеры мужества, подобные подвигу Гастелло, среди советских летчиков не были единичными случаями. По подсчетам военных специалистов, только в первый год войны зарегистрировано 152 подвига, когда последним оружием пилотов становился пылающий самолет. Всего же за годы Великой Отечественной войны советские летчики совершали «огненные тараны» около 500 раз. В них участвовали 505 экипажей, среди которых первое место принадлежит экипажам бомбардировщиков, их число составляет 288. Более 800 человек во время Великой Отечественной войны стали героями «огненных таранов».
Раздел 2. Бобров в годы ВОв1941-45 гг.

В первый же день Великой Отечественной войны Воронежская область была объявлена на военном положении. В основном они были направлены в 10 кавалерийский полк, формировавшийся в Лисках. Всего за годы войны ушло на фронт наших земляков около 35 тысяч человек, из них не вернулось домой более половины. 
      Проводив мужчин на фронт, на поля, фермы в заводы пришли женщины, старики и подростки. Фронтовики, вспоминая военное лихолетье, говорят: "Мы выдержали все испытания только потому, что у нас был надежный тыл". Воевала вся страна. Единение воинов и тружеников тыла явилось едва ли не решающим фактором победы. Лозунг - "Все для фронта! Все для Победы над врагом!" - определил всю жизнь нашей страны на годы войны.
В июле 1941 года Бобров принял первых эвакуированных. Только за июль-сентябрь прибыло более двух тысяч человек из Киевской, Могилевской и Черниговской областей. Размешали их в домах жителей города и сел. Бобровцы радушно принимали беженцев, делились не только кровом, но и продуктами. Война раскидала людей по стране, оборвались нити, связывающие людей. Сколько боли и горя в письмах-запросах о розыске родственников, друзей, знакомых! Война, как Молох, поглощала наши города, села, людей, требовала от них все новых и новых жертв. колонну "Советский школьник". В 1942 году трудящиеся района внесли в фонд обороны страны
7150 рублей.
        Летнее наступление немцев в 1942 году осложнило положение на всех фронтах. Несмотря на упорное сопротивление войск Брянского и Юго-Западного фронтов, массовый героизм наших воинов немецкие войска, имея значительное превосходство в живой силе и технике, прорвали нашу оборону и устремились к Дону. Гитлеровцы рассчитывали с ходу захватить Воронеж, а затем, повернув на юг, овладеть железнодорожным узлом Лиски и Залуженской переправой через Дон. 5-6 июля передовые части фашистских войск вступили в Лискинский район. Война вплотную подошла к Боброву. 6 июля Бобров был подвергнут массированной бомбардировке. 
Железнодорожные станции Битюг, Бобров, Хреновое имели важное значение для снабжения Воронежского фронта. Все железнодорожные пути их были забиты составами с военными грузами, ранеными, эвакуированными. Фашисты на бреющем расстреливали людей. Было много убитых и раненых. На другой день Бобров бомбили с десяти утра более тридцати фашистских самолетов. Сделав перерыв на обед, они появились вновь в 4 часа дня.      Горели прилегающие к станции улицы Смыговки, Чукановки, Азовки. На железнодорожных путях рвались составы со снарядами. Средств воздушного прикрытия не было. Бомбежки не прекращались все лето.
         7 июля 1942 года был создан Воронежский фронт. Его командующим был назначен генерал Ф.И.Голиков. Он получил приказ остановить противника и не допускать его на левый берег Дона. На Воронежском направлении натиск врага сдерживали ослабленные соединения 21-й и частично 40-й армий (Приложение 1). 
        Бобров в июле 1942 года уже входил в 70-ти километровую зону фронтовой полосы, и это потребовало эвакуации промышленности, учреждений и населения. Полгода длилось противостояние. 
Раздел  3.  Боевой путь Хасана Ханипова
2.1. Групповые  Бои Хасана Ханипова.

В конце 1942 года командование Воронежского фронта получило задание на разработку плана наступления, в помощь сталинградской операции советских войск. На территории района велись активные воздушные бои.  Наше небо защищали летчики 153 истребительского авиаполка 2-й воздушной армии под командованием генерал-лейтенанта Красовского С.А. 

Жаркие бои шли в воздухе. Благодаря этим немыслимым усилиям, этим самоотверженным людям враг был остановлен не только на среднем Дону, но и на всех фронтах. Среди них был Хасан Ханипов. В 1942 году Хасану был молодым 19-летним летчиком, у которого не было особого опыта боевых полётов. Он участвовал всего  в 2-х групповых боях и 1-м одиночном, который стал для него роковым (Приложение 2).   Бои шли  над Воронежем. 04.07.1942 г. командир эскадрильи 487-го иап (101-я иад ПВО) лейтенант К.П.Потапов и лейтенант X.X.Ханипов, патрулируя на истребителях Як-1 в районе железнодорожной станции Масловка (близ Воронежа) обнаружили девять Ju-88 под прикрытием двенадцати Bf-109.

Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики атаковали врага. Бомбардировщики противника, заметив наши самолеты, развернулись и под прикрытием шести Bf-109 стали уходить. Советские истребители вступили в бой с "Мессершмиттами". Но вскоре X.X. Ханипов заметил, что мотор его машины работает с перебоями, и лейтенант направился на аэродром. 
Оставшись один против шести К.П. Потапов продолжал вести неравный бой. Преследуя один из Bf-109, он израсходовал все боеприпасы. Но нельзя было безнаказанно отпустить противника. Увеличив скорость, лейтенант настиг "Мессершмитт" и ударом винта обрубил ему хвостовое оперение. Подбитый самолет рухнул на землю в районе деревни Масловка Воронежской области, а советский летчик умело пилотируя, благополучно приземлился на своем аэродроме.

Наблюдавший бой член военного совета фронта лично поздравил Потапова и приказал выдать ему партийный билет без кандидатского стажа. За этот подвиг лейтенант Потапов награжден орденом Ленина.

Второй групповой бой Х.Ханипова был 5 июля. 05.07.1942 г. шесть истребителей 487-го иап (101-я иад ПВО) во главе со ст. лейтенантом Шиловым, патрулируя над Воронежем, обнаружили группу 9 Bf-109, а затем группу 9 Ju-88.

Советские истребители атаковали бомбардировщиков и сбили четыре из них, не имея потерь со своей стороны. К концу боя наши истребители были атакованы группой немецких истребителей, которые навязали им бой. Учитывая, что боеприпасы были на исходе, советские истребители оттягивали противника в сторону своего аэродрома и по одному выходили из боя. При этом был сбит еще один самолет противника (Bf-109), но два советских самолета были подожжены в воздухе.

Победы в этом бою одержали: Шилов, К.П.Потапов, В.И.Петров, Х.Х.Ханипов и Самсонов.

3.2. Последний  бой Хасана Ханипова.

Утром 29 августа 1942 года командир звена 487 истребительного авиационного полка Хасан Ханипов находился на боевом посту. Когда с командного пункта был получен приказ срочно подняться в воздух и уничтожить вражеский самолет, Хасан Ханипов поднялся в воздух. В небе над Бобровом завязался бой между истребителем Хасана Ханипова и тяжелым немецким бомбардировщиком. Когда у Хасана кончились боеприпасы, он доложил командиру на землю, что пошел на таран.
                         3.3. Поисковые действия после войны.

Бой  между советским и немецким самолётом  видели многие жители Н-Варваринка. Имя советского лётчика никому не было известно, заниматься поисками в годы войны было некогда, после войны тоже.  Лишь в 1987 году учитель Н-Варваринской школы Тикунова П.М.,  создав в школе ученический отряд «Красные следопыты»,  начали поисковую деятельность, обращаясь в различные военные архивы (Приложение 3). 
На месте крушения самолёта начала работать группа   «Поиск», которой  удалось обнаружить останки нашего  самолёта-истребителя и лётчика погибшего в не равном воздушном бою в небе над Бобровом. Тогда ещё никому из нас не были известны не имя героя, ни подробные обстоятельства его гибели. Из райкома комсомола полетели письма-запросы в Центральный архив Министерства обороны страны; в самые различные уголки Татарской АССР. Несколько месяцев потребовалось провести ребятам в самых кропотливых поисках, прежде чем удалось восстановить этот неизвестный после эпизод Великой Отечественной войны, главным действующим лицом которого стал лётчик Хасан Ханипов (Приложение 4). Извлечение останков лётчика и самолёта оказалось делом не из лёгких. Болотистая местность не давала возможности работать в полную силу. О том, как тяжело велись поисковые работы описано в районной газете «Звезда» (Приложение 5). В результате долгого и кропотливого труда из болота удалось извлечь часть парашюта, пистолет ТТ, отдельные фрагменты самолёта, часть этих вещей храниться сейчас в  школьном музее Старо-Иштерякская СОШ, на родине Хасана Ханипова (Приложение 6). На месте крушения самолёта,  в 1984 году был поставлен памятник. Учащимися  Н-Варваринской школы  были найдены родственники Хасана Ханипова, которые приезжали на место гибели своего сына и брата, чтобы поклонится его праху (Приложение 7).     Учащиеся Н-Варваринской школы были приглашены на родину Хасана Ханипова. Несмотря на то, что останки Хасана Ханипова были перехоронены в центральном парке г. Боброва (Приложение 8) ,  памятник, установленный на месте крушения самолёта,  продолжал стоять. 

3.4. Сын своей земли

  В доме столяра Ханипа Мухаметова на кануне приезда старшего сына всегда царило оживление. Как никогда торжественным был отец (Приложение 9). Мать с утра до вечера хлопотала возле плиты, а уж о пяти младших братьях и сестрах и говорить нечего. У них все эти дни только одно имя на языках вертелось: Хасан. С нетерпением ждали приезда Хасана и остальные его земляки. Шутка ли, парень одним из первых во всем Шугуровском районе сумел подняться на сереброкрылом самолёте в воздух, стать лётчиком и потому всякий раз в день приезда Хасана мчались  на станцию Клявлино пора лучших колхозных коней встречать уважаемого гостя. Самые почтенные люди села Бактрова – старики, руководители школы и колхоза уважительно здоровались с двадцати двух летним парнем, если с ним степенный и обстоятельный разговор.

По старому татарскому обычаю фамилию сыновьям всегда давали по имени их отцов. Поэтому  первенца в семье столяра Ханипа Мухаметова односельчане в знак уважения к отцу назвали полным именем: Хасан Ханипович Ханипов. После окончания семилетней школы Мухаметовы всей многочисленной семьёй провожали парня в Казань учиться в меховой техникум. Но кто  из советских ребят в конце тридцатых начале сороковых годов не мечтал о небе, кто из них не восхитил мужества Чкалова? Хасан был в их числе (Приложение 10 ).  
Заключение.
Данная работа была написана с целью  изучения тарана, как приема боя, применяемого в основном только советскими летчиками (на примере Хасана Ханипова). В ходе работы я достигла своей цели, описав, что такое таран и рассказала о  подвиге Х.Ханипова.

  Несколько лет назад памятник Х.Ханипову был прострелен, и в 2012 году неравнодушные люди г. Боброва бросили клич в соц. сетях, собрали деньги, на которые был установлен новый памятник Герою. 

Мы считаем, что подвиг Хасана Ханипова не должен быть забыт. В бою он  пошел на таран, чтобы ценой собственной жизни уничтожить фашиста. 
Родина высоко оценила сына татарского народа. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1943 года Ханипов посмертно награжден орденом Красного Знамени.
   А мы учащиеся школы  тоже помним подвиг Хасана, считаем его настоящим героем и преклоняемся перед его мужеством.  Именно поэтому наш класс носит имя Хасана Ханипова.
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Приложение.
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Приложение 1.  Боевые  действия на Воронежском направлении летом 1942года.
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Приложение 2. Список побед Хасана Ханипова
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                        Приложение 3.  Работа  Красных следопытов.
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                  Приложение 4. Ответ на запрос Бобровского районного комитета
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Приложение 5.  Часть вещей найденных на месте раскопок
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Приложение 6. Поисковые работы по извлечению самолёта
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Приложение 7 . Семья Х. Ханипова на месте его гибели.
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Приложение 8. Перезахоронение останков Х. Ханипова в братскую могилу г. Боброва
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Приложение 9. Дом и семья Х. Ханипова
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Приложение 10. Учёба в Чкаловском летном училище. 
