«Сказки родного края»
ЭССЕ
Всем нравится читать сказки.
У каждого народа есть свои любимые, передающиеся из поколения в поколение , и все они чему-то учат. Наши дагестанские сказки рассказывают задорные истории про хитрых бедняков, глупых богатых , добрых красавцев и завистливых ленивец.
Очень  своеобразен фольклор всех народностей, населяющих горы Дагестана. Все это мы видим, читая наши дагестанские сказки. В них и восточная мудрость и горская смелость.
Сказка – это особый вид устного народного творчества. Так наши предки выражали свое отношение к действительности и к окружающему миру, пытаясь объяснить  главные законы жизни. Менялась действительность, менялись и сказки, но всегда оставался главный смысл: вера в добро, в силу духа, в справедливость. 
Я читал много интересных дагестанских сказок, много сказок и небылиц рассказывала на ночь мама. Сейчас я понимаю как важно знакомиться с детства с героями народных сказок своей Родины. Сегодня это просто сказки, волшебные истории, читая которые мы восхищаемся и увлекаемся. А завтра  это позиция патриота своей Родины. Ведь сказочные образы утверждают здоровые  моральные качества, любовь к земле, к человеку.
Мы знаем несколько видов сказок.
Сказки о животных  - это перенесения свойств человека на животных, их живая разговорная речь создает особый образ . Например, одна из моих любимых сказок  «Храбрый мальчик». В ней говорится о мальчике, который спас от злой  огромной змеи маленьких птенцов. Он сам испугался, но и понимал , что если он струсит, пропадут и птенцы. Он не думал уже о себе. Смысл сказки в словах птицы – матери, которая отблагодарила юнца за спасение ее детей и сказала напутственные слова:  «Оставайся всегда таким!».
Волшебная сказка.
Очень разнообразен и богат мир дагестанской  волшебной сказки. Эти чудесные кольца, волшебные перья, яблоки. Герои волшебных сказок вступают в борьбу с аждахами, драконами. Очаровательные гурии в волшебных садах,взмахнув рукой,  превращают камни в горы ,а капельку воды -в море В сказке «Гунзари»  происходят всякие волшебные действа. Девушки превращаются в птиц. Простое озеро превращается в молочное. У домов говорящие стены. Здесь есть и змей-аждаха, который хочет погубить влюбленных. Но как всегда в сказке  побеждает любовь  и смелость.
В бытовых сказках мы видим стремление людей жить счастливо и разумно. Герои этих сказок воплощают в себе лучшие черты характера своего народа.
В сказке  «Неблагодарный богач» , мне очень понравился главный герой – бедняк и не понравился богач Измаил. Все было против бедняка, хотя он и спас Измаила. Его уже хотели убить,  но на защиту пришли животные, которых  спас бедняк. Справедливость восторжествовала. А богач был опозорен.
Я считаю, что наши сказки, без сомнения, самые лучшие! Разве это не так? Так много героев рождает  наша дагестанская земля  - страна гор  и героев. И я горд тем, что и у сказочных героев, и у настоящих патриотов,  и у меня одна общая Родина – наш горный, гордый, храбрый Дагестан!
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