Война… Слово, которое знакомо каждому и от которого по телу пробегает дрожь, добавляющая ещё больше волнения. Когда мы слышим  его, то в головах многих из нас представляется быт тех годов: окопы, костры с кастрюлями, на которых когда-то готовили еду. Палатки, военная
форма, награды, звания и ордена. Несомненно, взрывы снарядов и сотни тысяч жертв…
Когда я слышу песни, стихи о войне, хожу в музеи или на реконструкции, то постоянно борюсь с собой, чтобы не заплакать. Мне хочется быть сильной и стойкой. Такой же, как люди, жившие в военное время. Они не теряли надежды. Эти люди продолжали жить и старались не терять человеческое достоинство на протяжении тех страшных лет, они хотели защитить свою страну. 
Сейчас лишь некоторые из нас задумываются о том, как нашим предкам удалось одержать победу. Как наши прадеды и прабабушки отстояли свою Родину и наше с вами светлое будущее. Так что же было ценой этой победы? Беззаботное детство, жизнерадостная юность, счастливая старость. Жизнь, когда ты не задумываешься, куда упадет снаряд в этот раз. В то, что осталось от твоего дома, в котором ты жил или в соседний двор, где вы с друзьями раньше играли. Всё это и есть цена победы. Миллионы жизней… Сотни тысяч женщин, стариков и беззащитных детей… Ни в чём не виновных людей. Огромное множество солдат, которые делали все, что было в их силах ради людей, которые им были даже незнакомы, но они знали, что «смертный бой не ради славы – ради жизни на земле…»
Ценой этой победы были те тяжёлые годы войны, после которых многие страны ещё долго не могли встать на ноги. Годы, после которых наша экономика очень сильно пошатнулась. Но сейчас всё более-менее пришло в норму. Кроме тех потерянных жизней и ужасных воспоминаний, которые до конца жизни преследовали людей, живших в те тяжёлые годы.
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