       Наверное, каждый из нас  когда-либо мусорил, не задумываясь, какие последствия повлечёт за собой этот далеко не невинный поступок…Действительно, ну какой вред может нанести ненароком обронённый ненужный билетик или пластиковая трубочка, упавшая в самый неподходящий момент? А если таких билетиков и трубочек – сотни и тысячи? И только через время, когда мы видим, к каким непоправимым последствиям приводят наши  необдуманные действия, мы понимаем, что совершили ошибку. 
      Как же быть? Запретить использовать бумагу или отказаться от пластика и других «прелестей цивилизации»? Возможно. Многие страны сейчас  переходят на экоматериалы - например, заменяют пластик бумагой  и стеклом. Прекрасная идея, но, чтобы она полностью  прижилась  у нас, в России, пройдёт не один десяток лет. А  действовать необходимо  уже сейчас! К тому же, расходуются природные ресурсы. Значит, нужно ещё что-то. Например, уменьшить свои потребности. Не расходовать ту же бумагу без надобности, а как макулатуру сдавать её  на вторичную обработку. 
     У нас в стране  пытаются внедрить систему сортировки мусора. Прекрасная идея, если бы не одно «но»: это решает проблему дальнейшей переработки мусора, но  отнюдь  не решает проблему загрязнения. Станут люди сорить меньше? Вряд ли… Увы, даже  штрафы за выброшенный в неположенном месте мусор действуют не всегда. Если в общественных местах это ещё можно как-то контролировать, то на  лично принадлежащей человеку территории всё намного сложнее. Ведь получается, что люди  вольны делать всё, что им  заблагорассудится: земля- моя, какие проблемы? И не задумываются они, когда сжигают мусор или вносят в почву неорганические удобрения, что тем самым наносят непоправимый урон всей экосистеме. 
[bookmark: _GoBack]      Постепенно мы идём к тому, что ни в одном водоёме невозможно будет искупаться, овощи и фрукты будут все искусственно выращены, ведь земля отравлена, а в школах будут стоять специальные фильтры для очистки воздуха, который в чистом виде будет просто непригоден для вдыхания! Ужасная картинка, не правда ли? Неужели вы готовы к этому? Что оставим мы своим детям, внукам, правнукам? Разрушенную планету, совершенно непригодную для жизни, или же чистую, прекрасную Землю? Выбирать нам. Просто берите и действуйте! Помните, как у Антуана де Сент-Экзюпери: «Есть такое правило. Встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету... Это очень скучная работа, но совсем не трудная…» По-моему, лучшего руководства к действия не найти. Просто нужно относиться к земле, на которой ты живёшь, не как к собственности, а  как к любимому и дорогому дому. То есть нужно начинать с себя, своих мыслей, мировоззрения. Наверное, это моё обращение всё-таки к взрослым людям, ведь мы, дети, учимся у вас! Давайте спасём нашу планету вместе!
