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Великая Отечественная война была тяжелым испытанием для всей нашей страны. Наше поколение не видело войны, но узнаем о ней из книг, кинофильмов. Всем трудно было в то время, но особенно детям. Ведь, несмотря на военное время, они все равно оставались детьми.  Гибли на фронте мужчины-защитники, а на заводах и в поле их заменяли женщины и дети.

Враг напал внезапно и наступал очень быстро, захватывая территорию за территорией. Нашему правительству приходилось решать очень сложные задачи, одна из них это эвакуация заводов из центра страны на восток, на Урал, в Сибирь. В истории народов еще не было такого опыта, перевозить и возводить на новом месте огромные заводы, эвакуировать рабочих, станки, оборудование.
Когда началась Великая Отечественная война мой дедушка по линии отца, Морозов Александр Максимович, был ребёнком. Ему было всего 12 лет, на фронте бороться с врагом он не мог из-за возраста и он пошёл работать на завод в г. Новосибирск, ковать победу над врагом в глубоком тылу. Сначала он был учеником токаря, точил снаряды для пушек. Таких как Саша Морозов на заводе было много. Мальчишки и девчонки были готовы работать круглыми сутками, лишь бы скорее наступила победа. «Кормили очень плохо, хлеба почти не было, но мы всё терпели ради победы»- вспоминал дедушка. Мечтали о том, как закончится война и снова настанет мирное время. Эти мысли придавали сил, терпели и работали дети наравне со взрослыми. Иногда приходилось ночевать на заводе, но дети радовались и этому, утром не нужно было подолгу добираться до работы, а сразу можно было приступить к станку, сделать намного больше и тем самым приблизить победу. «Мы чувствовали себя на передовой рядом с нашими солдатами, которые грудью защищали нас от врага. И так проходили дни, месяцы, годы и наступил май 1945г. Победа! Это было самое радостное слово. Потом был митинг, нам объявили, что война закончилась, поблагодарили за труд, а мне ещё и вручили медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г»- медленно, с дрожью в голосе рассказывал дед, поглаживая рукой награду, которой очень гордился и бережно хранил в шкафу вместе с документами. Александру Максимовичу было тогда всего 17 лет…
Война страшное слово, никогда не должно быть снова войны. Я хочу жить в мире. И чтобы все на нашей земле жили мирно. Мы должны сохранить мир и гордится своими предками, которые его нам подарили. Мой дедушка является тружеником тыла, имеет юбилейные награды в связи с празднованием дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Надеюсь, что его рассказы о военном детстве и послевоенном периоде нашей истории мы сохраним, передавая друг другу. Единственное, что мы сегодня можем и должны делать- это хранить память и о боевых, и о трудовых делах наших предков.
