                                      Мой родной уголок.
Хочу начать свой рассказ, с того где я живу. Это не большой район, но как и каждому человеку, для меня самый красивый, любимый и дорогой.  А  быть точнее, мой родной уголок под названием Далматовский район. В нем и находится мое село Уксянское.
Ну как и в любых рассказах о своих родных краях, хочется начать с истории. В первую очередь мне бы хотелось Вам повествовать, почему именно такое название у моего села и откуда возникло оно. Уксянское возникло между 1710-1719 годами. « Как-то раз первые переселенцы услышали, неподалеку от них , оживлен беседовали между собой, когда обнаружили на поляне дикий чеснок. «Уксин»- запомнилось красивое слово. Вот и назвали речку Уксиночкой,  а слободу Уксинкой. Разоряли село башкирские бунты, прокатилось по нему и Пугачевское восстание. В поселении в 1721 году была выстроена деревянная церковь. В церковных записях вероятно кто-то поменял букву , вот и стола селом Уксянским.
История моего родного края очень интересная и большая,  я попытаюсь в крации описать о своем уголке,  так хочется о многом рассказать,  ну я думаю, что если все записывать выйдет целая книга,  ну да ладно,  я отвлеклась, а, подождите я Вам не рассказала, что наше село было бывшем районным центром Челябинской области 1935-1963 год.  Вот я и познокомила Вас с моим родным краем. Теперь можно перейти и на природу родного края.
Здесь если честно тоже можно говорить и писать целыми часами, природа в наших краях очень богатая. Хочу начать не с красоты природы, а с ее богатства.
Здесь место обитания самого крупного представителя копытных- лося европейского. Небольшой олень- сибирская косуля являются украшением нашего края. К редким видам зверей особо охраняемой природной территории относятся рысь и обыкновенная белка. У нас много зайцев. Но самые забавные это суслики, за ними можно наблюдать часами. Еще из диких животных у нас есть: кабаны, лисы, барсуки, енотовидные собаки, волки, и бобры. Есть и птица: рябчик, утка, кряква. На болотах, озерах- выпь, журавли, лебеди и гуси. Живут в наших местах и другие птицы: ласточки, стрижи, поползни, синицы, воробьи и дятлы, а из хищников- сова, ястреб, тетеревятник. Как уже свыше Вы прочитали животный мир в нашем районе очень велик и богат, красив, я даже сама когда писала, не знала, что у нас такое количество живет зверей и птиц.
Давайте познакомимся поближе с красотой природы моего уголка. Для меня очень красив лес, он у нас смешанный, там растет: береза, осина, ольха и сосна. В лесах встречаются разнообразие ягод и грибов. Мы с моей мамой ходим а ягодой земляникой, я очень ее люблю, даже думаю когда я выросту и уеду из своего родного уголка, то не забуду этот вкус ягоды. Что могу сказать про грибы, их здесь множество, но для меня вкусные грузди, обабки  и опята. На полях у нас множество цветов, выходишь летом в поле и « глаз радуется» , есть еще такая ягода, ее называют клубяной, она растет в поле. Так же у нас большое количество озер и рек. Вода в них разная по составу- от пресных до минерализованных . Необычный водоем со щелочной водой является памятником природы. В водоемах можно встретить: карася, окуня, леща, судака и щуку.
Еще хочу повествовать о достопримечательности  нашего села Уксянского. При въезде в село Уксянское стоит танк Е-34 на бетонном постаменте. Он был установлен в память о товарище Засыпкину Ф. С. , его танк был подбит под сталинградом, а сам Засыпкин получил контузию и ожог  рук и лица. Сейчас памятник- танк стал своеобразной визитной карточкой нашего села. По нему ориентируются те люди, которые никогда до этого не были в селе. Это популярное место для фотографий на память сотен приезжающих  людей.
Ну и в коне моего рассказа хочется подвести итог. Мой родной уголок для меня самый светлый и где я бы не оказалась, он всегда будет в моем сердце…
