                     
                                                              В нашу дверь постучался прикладом -
                                                               Непрошеный гость
	Над Отчизной дыханье грозы пронеслось.
	Слушай , Родина! В грозное время войны -
	Присягают победой твои боевые сыны.
                                                                  А. А. Сурков


У всех людей есть своя Родина. Тех людей, которые любят и ценят свой родной край, можно назвать сыном своей Родины. Во время подвигов они не думают об орденах и наградах. Они это делают для будущего своей Родины.
      Был летний воскресный день 22 июня 1941года. Ласково светило солнышко, согревая землю своими лучами. Птицы пели на все голоса. Люди просыпались, строили планы на выходной день. Ничто не предвещало беды. И вдруг из репродукторов донеслась страшная весть, что фашистская Германия без объявления войны напала на нашу страну. Гитлер рассчитывал на быструю победу. Немецкие войска двинулись вглубь страны с целью захватить Москву и Ленинград. Но народ не сломался, он выстоял. На защиту Родины встали все. Уходили на фронт эшелоны, создавались партизанские отряды, вставали на трудовую вахту женщины и дети. 
В нашей стране нет ни одного человека, который не знает об этом ужасном слове «война». Великая Отечественная война оставила огромный след в нашей истории и унесла жизни 28 миллионов человек. Она не пощадила ни стариков , ни детей.
С первых дней войны ушел на фронт и мой прадед Агалаков Дмитрий Семенович. До войны он работал в колхозе, воспитывал двух дочерей.
Простившись с родными, поехал Дмитрий Семенович в Юрьянский военкомат. 
   Всю ночь артиллерийский дивизион мчался по шоссе к фронту. Луна освещала редкие лесочки и поля. Пыль клубилась за автомобилями. Солдаты, дремавшие в кузове машины, прижимались плотнее друг к другу.  Они еще не видели фронта.  В одном автомобиле ехал и Агалаков Дмитрий.  Это непростое дело: днем быть со своими родными далеко от войны, а ночью оказаться на фронте. «Ночь выдалась тихая : не стреляли пушки, не взрывались снаряды.  Наступил рассвет, дивизион остановился на опушке соснового бора.   К солдатам пришел старшина и приказал копать окопы.  Первый фронтовой день Агалакова  Дмитрия прошел очень быстро. Стемнело. Но спать солдатам не пришлось. Дивизиону было приказано отправиться на другой участок фронта: там начались тяжелые бои. Было еще темно, когда наши пушки открыли стрельбу.- рассказывал после войны своим дочерям мой прадед.- Потом загромыхали танки, за ними бросились в атаку пехотинцы.» Вместе с товарищами бежал , стрелял из автомата и Дмитрий Семенович. Вдруг что-то очень больно ударило ему в грудь. И он упал, перестал слышать грохот боя. Когда пришел в сознание, увидел санитара. Его отнесли в большую палатку под соснами, где военный доктор вытаскивал у раненых пули и осколки. После госпиталя Дмитрий Семенович снова отправился на фронт. Только через 4 долгих года мой прадед вернулся домой и снова трудился в родном колхозе. О тех страшных годах он рассказывал неохотно. Военные раны всегда напоминали Дмитрию Семеновичу о той страшной трагедии. Моего прадеда уже нет в живых, но бабушка бережно хранит его награды.
    Вспоминая рассказы дедов, бабушек, участвовавших в этих боевых действиях, можно сделать вывод, что лишь сильный духом и смелый народ, мог прийти к победе.






