                                        Мои лучшие каникулы.
[bookmark: _GoBack] Первый месяц лета я провела замечательно. Думаю, что это лето я запомню надолго.
 Со второго по двадцать второе июня я отправилась в лагерь под названием «Гренада». Я уже была там в прошлом году, но мне захотелось ощутить эти самые позитивные эмоции снова. И я правда оказалась в полном восторге!
 Первый день был самым сложным, так как был переход из одного отряда в другой и в этот день не повезло с погодой. Я оказалась в шестом отряде. Он оказался самым дружным и веселым. Вожатые каждое утро будили нас зажигательной музыкой и одаряли нас самой радостной улыбкой. Мои соотрядники готовились к каждому мероприятию. Я горда всеми ими.
 Каждый день у нас была крутая зарядка от замечательных физоргов. Кормили нас хорошо и вкусно. После завтрака у нас проходили различные кружки и секции. Больше всего мне запомнился баскетбол. Мне нравится этот вид спорта, поэтому я научилась чему-то новому.
 Вечерами у нас проходили разные мероприятия. Больше всего мне запомнился конкурс «Мисс Гренада 2019». И запомнился не по тому, что из отряда выбрали именно меня и ко мне было много внимания. Он мне понравился потому, что весь отряд помогал мне готовится и придумывать номер. В итоге мы рассказали немного о моей жизни. О том, как я родилась, сделала первые шаги, пошла в школу, впервые взяла в руки гитару и иного чего еще. В конечном счете благодарю поддержки моих соотрядников и вожатых я выиграла! 
 Смена мне запомнилась очень хорошо! Мы так же стали самым лучшим отрядом в лагере!
 После лагеря, а именно двадцать четвертого июня мне захотелось еще немного попутешествовать. Я отправилась на сплав по реке Вымь. Нашей группе повезло с погодой, поэтому мы успели все искупаться и загореть. Было также приятно сидеть у костра, когда рядом нас окружали шикарные пейзажи!
 Каникулы только начались, но они уже доставили мне море позитивных эмоций и хороших воспоминаний!!!
 
