Его судьба в тебе, Великая Победа!
Течёт река времени. Много лет прошло с того незабываемого и страшного дня, когда настежь распахнулись огромные – от Баренцева до Чёрного моря – двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчёта долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Воины свыше ста национальностей защищали Отечество от фашистских захватчиков, выстояли и победили, скрепив кровью своё нерушимое братство. И сегодня мы должны склонить головы перед мужеством тех, кто отстоял свободу и независимость Родины, сражавшихся с врагами на суше, в воздухе и на воде. Я родилась в счастливое и мирное время, но много знаю о войне, из рассказов моего деда-ветерана.
Мой дед Тарабара Михаил Дмитриевич родился 11 ноября 1924 года в деревне Абушкан Чистоозёрного района Новосибирской области, в семье Михаила Харитоновича и Анастасии Васильевны Тарабара. В семье было тринадцать детей, жили очень бедно, тяжело было родителям прокормить большую семью. Бывало, зимой ходили на огороды, искали картошку, которая с осени оставалась в земле. Раскапывали и мёрзлую несли домой. А осенью брали сумочки и тайком ходили на поля, собирали колоски, опасаясь, чтобы никто не увидел. Зимой он запрягал собаку в санки и ехал в лес за дровами. Наберёт вязанку, привяжет к собаке и в обратный путь, где на санях, где следом бежал, чтобы собака отдохнула.
Закончил он четыре класса. Зимой туго приходилось: штаны да рубаха – дырка на дырке, да и в школу бегал босой.
В 1939 году, когда ему исполнилось пятнадцать лет, поступил учиться в Новокузнецк в ФЗУ. Работал на заводе каменщиком и столяром. А 22 августа 1942 года его прямо с завода забрали на фронт. Сначала попал в Забайкалье, оттуда – в Брянск, затем на второй Украинский фронт, в подчинение генерала Малиновского. Воевал в Будапеште, освобождал Австрию, Чехословакию, форсировал Дунай. Вместе с боевыми товарищами брали завод «Шкода», который находился глубоко под землёй.
Дед всегда со слезами на глазах вспоминал военные годы. Однажды, во время бомбёжки, его так привалило землёй, что над ней оставалась лишь одна рука. Днём раненых собирать было невозможно, так как немцы постоянно вели обстрел. Поэтому нашли его только ночью, откопали, с трудом вытащили из-под земли и отправили в госпиталь.
После госпиталя он вернулся на фронт, был шофёром. Однажды, попав под обстрел шести вражеских самолётов, которые несли смерть, последнюю машину с радиостанцией в колонне, разнесло на куски.
Довелось деду, и командовать отрядом связистов. В его распоряжении было двенадцать человек и машина, на которую грузили провода и телефоны, так налаживали телефонную связь между отрядами и полками.
За всю войну он был дважды ранен и один раз контужен. Ему очень хотелось дойти до Берлина, но всего в шестидесяти километрах от него, солдат повернули назад и своим ходом направили на Западную Украину. В Львове ему довелось служить в полку, которым когда-то командовал сам легендарный Чапаев. Прослужил он там до 1947 года и вернулся в родную деревню Абушкан.
За боевые заслуги мой дед получил двенадцать наград. Ежегодно в День Победы, он надевал парадный костюм и у памятника отдавал честь погибшим боевым товарищам и землякам. Я очень горжусь своим дедом. И эту память о нём, и его подвиге – не стереть с годами.
