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Я с гордостью встаю в Бессмертный полк, 
                                                             Ведь память о войне  для сердца свята, 
                                                             И помнить подвиг каждого солдата,
Для правнуков Победы – высший долг! 

Время стремительно бежит вперед… 75 лет назад завершилась одна из самых страшных и кровопролитных в истории человечества войн - Великая Отечественная война. Только по официальным данным 27 миллионам граждан Советского Союза суждено было умереть. 1941-1945 – годы, продемонстрировавшие всему миру единство, мужество и героизм русского народа. Чем дальше  уходят в историю огненные годы войны, тем более масштабными представляются все события того времени, тем ценнее становится любая деталь и любые сведения об её участниках. С каждым годом День Победы становится все более грустным праздником, ведь один за другим уходят из жизни герои военной летописи. 
Война... Как много в этом слове! Война-это страх, море крови, пота и слёз, боль и горе, сотни сожжённых городов и деревень, страдания всего живого, тысячи погибших людей и страшные воспоминания народа. Война шла везде: на суше, в небе, в воде. Наши соотечественники отдали свои жизни ради победы, и нам нельзя забывать, кому мы обязаны своим существованием, своим будущим и настоящим! 
Война оставила глубокие раны в истории каждой семьи. Моя не является исключением. Тимченко Степан Маркович и Терновая Мария Филипповна – мои прапрадедушка и прапрабабушка, уцелели в годы тяжелых испытаний, выпавших на долю народа. Дедушка вырос в городе Ростове-на-Дону. Бабушка жила в городе Орле, где в войну проходили жесточайшие бои. Дедушка и бабушка воспитывались в атмосфере патриотизма, ответственности и решительности, готовились стать достойными гражданами своей Родины. В 20 лет они поженились, но вскоре в дома жителей СССР постучалась беда: началась Великая Отечественная война.
Дедушку призвали на фронт в июне 41-го года, моя бабушка целыми сутками усердно трудилась в тылу. Маршал Георгий Константинович Жуков говорил: "Тыл - это половина Победы, даже больше". Так оно и есть... Победа была бы невозможна без героического вклада тех, кто днями и ночами работал в тылу. В годы войны они строили оборонительные укрепления, собирали танки и самолёты, оружие и боеприпасы, производили продукты и одевали армию. 
Летом 1943 года состоялось гигантское сражение под названием Курская битва. Оно длилось 50 суток. И на земле, и в воздухе велись упорные бои. По воспоминаниям моего прапрадеда, который тогда командовал целым танковым взводом, сражение под Курском и по своим масштабам, и по напряжённости превосходило Сталинградскую битву. Битва на Курской Дуге окончательно закрепила стратегическую инициативу за Красной Армией. 
На сорок пятый день, в ходе боя на Курской Дуге мой дед получил приказ осуществить разведку боем и ударить по флангу немецких войск. На мрачном фронте чернело всё больше и больше сожжённых и уничтоженных танков, орудий врага: "тигры", "пантеры", "фердинанды"... В ходе этой битвы танк, на котором воевал мой прапрадед, был подбит и загорелся, дедушка получил осколочное ранение. Фашисты взяли его и выжившую часть экипажа в плен. Однако меньше чем через неделю войска Красной Армии освободили пленных. Дедушка рассказывал, что в лагере каждый день расстреливали по восемь человек. Всем пленным запомнился очень жестокий комендант Герберт, бросавший гранаты в камеры. В лучшем случае выползавшие раненные подвергались обстрелу, а над теми, кому везло меньше, он издевался самыми нечеловеческими способами.
В 1943 году большой снаряд упал рядом с домом моей прапрабабушки, последнюю корову убило его осколками, а дом был разрушен. Ей приходилось варить суп из лебеды и собирать молодые побеги сосны, чтобы не умереть от голода. Тогда моя прапрабабушка Мария пообещала себе, что после победы и окончания военных действий она станет поваром и сможет накормить не только свою семью, но и всех нуждающихся.
Дедушка героически шёл до самого конца войны, и уже в 1945 году, он и его соотечественники праздновали победу над гитлеровской Германией в Венгрии.
В июне 1946-го года в окна дома моей прапрабабушки раздался стук. Человек с другой стороны просил впустить его, но та испугалась и не открыла незнакомцу. Тогда мужчина с растерянностью сказал: "Неужто мужа по голосу не признала?". Бабушка поспешно отворила дверь. Перед ней стоял уже не тот молодой человек двух метров ростом, пропорционально сложенный, с тёмными волосами, карими глазами, густыми бровями, длинными и пушистыми ресницами. Его виски покрылись сединой, но совершенно искренняя улыбка все так же сияла на его лице, а грудь гордо украшали две медали: "За отвагу" и "За боевые заслуги".
Вскоре они полностью восстановили дом, в их семье родилась дочь - моя прабабушка Валентина, прапрадедушку выбрали председателем колхоза. Будучи на пенсии, он был удостоен звания "Герой Советского Союза", медали «Золотая звезда». Награда хранится у моей прабабушки и по сей день. Мой прапрадедушка стал свидетелем тех страшных событий, о которых и сейчас нельзя вспомнить без слез. Один из героев нашей семьи ушел из жизни в 2000 году, но память о нём будет жить вечно! 
Война оставила свой след в каждой семье. Так, восхитившись подвигом прапрадедушки, его потомки из поколения в поколение стали выбирать профессию военнослужащих, защищать граждан своей великой страны – России. 
Русский народ совершенно уникален. За мирное небо над головой, за независимость Родины, за честь и достоинство своих семей эти люди бились до последней капли крови. Мы обязаны вечно помнить этот великий подвиг и благодарить героев военной летописи нашего государства. Как жаль, что миллионы погибших людей не вернулись домой, не обняли своих матерей, не успели воплотить в жизнь довоенные мечты. "Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим!"- сказал великий полководец Константин Константинович  Рокоссовский.
Никто не забыт, ничто не забыто!
