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                Железноводск — самый маленький и самый уютный город Кавминвод, расположенный в 19 км от Пятигорска и в 21 км от станции Минеральные Воды. 
Воспетый в произведениях русских писателей, Железноводск давно получил название «маленькой Швейцарии». Живописный городок расположился на высоте 650 м над уровнем моря, среди бережно сохраненных реликтовых лесов в долине между горами Бештау и Железная. Эта местность отличается уникальным горно-лесным микроклиматом, действительно похожим на климат Альпийского среднегорья. Воздух чист, отличается свежестью, насыщенностью кислородом и полезными ионами.Более того, Железноводск входит в число наиболее знаменитых бальнеологических и грязевых курортов Ставропольского края. Курорт и его санатории функционируют круглогодично: пустынно и скучно не бывает даже зимой. Удивительная природа Кавказа как нельзя лучше помогает поправить здоровье, отрешиться от суеты, насладиться отдыхом в полной мере. 
Здесь также принимают туристов с детьми, есть детские санатории. В настоящее время в Железноводске 23 целебных источника. Славяновский, Смирновский, Лермонтовский получили международное признание.Они относятся к разряду углекислым гидрокарбонатно - сульфатным натриево-кальциевым водам. Различаются главным образом температурой (от холодных – ниже 20 градусов до высокотермальным – свыше +42 градуса).Заболевания   органов пищеварения ,болезни почек и мочевыводящих путей , а также нарушения обмена веществ, урологические заболевания.Климат в Железноводске горно-лесной. Умеренно жаркое лето с прохладными ночами. Средняя температура июля +21 градус, возможно повышение температуры до +35 градусов. Однако небольшая влажность воздуха и обилие зелени способствуют тому, что жара переносится довольно легко.Зима нехолодная, средняя температура в декабре – 2 градуса, в январе до – 4 градуса, в феврале - 3 градуса. Весна часто холоднее осени, с заморозками, продолжающимися до середины апреля. В начале осени теплые и сухие дни. В середине октября наступают заморозки. Осадков выпадает за год около 600 мм, наибольшее число в конце весны и начале лета. Относительная влажность зимой – 70-80%, летом – 50-60%.Общая продолжительность солнечного сияния за год свыше – 1700 часов. Ветры преимущественно восточного направления.Город Железноводск можно легко обойти и пешком. А вот чтобы выбраться в соседний Пятигорск, придется воспользоваться маршрутным такси. Маршрутные такси отходят регулярно от железнодорожного вокзала.Прогулки в Лечебном парке  - основное занятие отдыхающих. Здесь находится источники Смирновский и Славяновский, цветомузыкальный фонтан и скульптура орла. От фонтана уходит аллея каскадов, соединяющая Нижний и Верхний парки. Очень красиво искусственное  декоративное озеро, находящееся недалеко от Лечебного парка. Это любимое место отдыха – здесь можно купаться, загорать, просто прогуливаться. Вдоль берега расположены аттракционы, кафе, есть даже лодочная станция.Самой известной достопримечательностью Железноводска является Пушкинская галерея и дворец эмира Бухарского. Рядом с ним красивая скульптура и музыкальная беседка.   Любители природных достопримечательностей выбирают прогулки по окрестным горам. Можно отправиться к селитряным скалам, где есть пещера, в которой жили доисторические люди. Пещера небольшая, но очень интересная.Рядом с городом есть вершины Медовая, Бештау, Развалка. На  вершине Бештау есть очень живописные скалы Кука и Орлиные скалы. Сюда стоит забраться и полюбоваться видами Приэльбрусья.   Вдоль горы Железная тянется терренкур – пешеходная дорожка. По ней тоже интересно прогуляться и полюбоваться открывающимися видами. В самом городе и при санаториях есть развлекательные центры, кинотеатры, клубы, кафе, рестораны. Поэтому круглый год можно сочетать лечение и развлечения.  Рядом расположен Пятигорск, где развлечений еще больше. Хотя бы один раз можно съездить в него и прогуляться по улочкам и паркам. 
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Любимый Железноводск 

Мой город – ты моя судьба
И нам с тобой желаю я добра

Раскинулся среди железных гор
Тебе охрана - Ольги строгий взор

А сколько знаменитостей- врачей
История целебных вод узнала

И парк красив – не отвести очей
И форм архитектурных здесь немало

Укрылся ты в лесу и надышался ветром
Стремился обрести покой? Но, где там…

Февральский ветер и июльский зной
И климат, и характер не простой

С тобой не ищем легких мы путей
Взлетела в небо стая голубей

Благословенье получить у Бога
Железноводск! Легка  твоя дорога

И воздух чист, и светел путь
Красив и молод, весел будь

Свою судьбу, как ленту, на бегу
Я заплету в тропинки и дорожки

И шепотом я попросить смогу
«Ты отдохни от ветра, хоть немножко»

Мой город - ты моя судьба
Источник вдохновения и добра.

            Наш город знаменит посещением известных людей.
С 8 июля 1841 года М. Ю. Лермонтов начал принимать ванны в Железноводске. По предположению современников Лермонтов останавливался в эти дни в сохранившемся до наших дней доме К. И. Карпова. Вечерами выезжал в Пятигорск. В Железноводске поэт провел последний день своей жизни. Отсюда 15 июля он направился к месту дуэли у подножья горы Машук.

             Железноводский зимний пейзаж-это отдельная тема для разговора.Кто был в Железноводске зимой, тот знает:Железноводск зимой — особенная красота. Лес густо покрыт инеем. Каждое дерево - произведение искусства, с многочисленными снежными звездочками,сосульками и бахромой. Этим зрелищем можно любоваться бесконечно: 

Зимняя сказка

Железноводский зимний лес
Ну просто сказка,  лес-чудес
Деревьев снежных кисея
В волшебном мире ты и я

Рябины листья — кружева
Надела бусы-жемчуга
И брошь из перламутра
Встречает с нами утро

Невесты цвету рады
Знай выбирай наряды
Согреты пламенем сердец
Зимой надевшие венец 
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