Слово «война» пробуждает в человеке разные мысли. Молодое поколение ассоциирует его с праздником, Днем Победы, весельем, но что на самом деле скрывает это слово?
[bookmark: _GoBack] Многие думают, что великие люди-солдаты, которые жили в окопах и землянках, рисковали и отдавали жизни даже не за свою семью, а за будущее всей страны. Можно с уверенностью сказать, что именно они подарили нам эту победу и мы не должны никогда забывать об этом. Я даже не могу представить, что было в те годы, хотя точно знаю, что ни одна книга по истории не расскажет и не передаст весь ужас и боль той войны. Но кроме фронта, был и тыл, где люди тоже жили и трудились ради победы. 
Моя прабабушка Панина Антонина Дмитриевна на тот момент была еще ребенком, но война не щадила ни стариков, ни женщин, ни детей. Именно по её рассказам мне становится страшно потому, что я не представляю, как было тяжело людям, которые не были готовы к этим испытаниям.
Но одновременно мне становится очень тепло, ведь люди, которые жаждали светлого будущего для нашей страны, добились этого. Я постараюсь передать хоть малую часть того, что рассказывала мне моя прабабушка. Я вспоминаю, как мы сидели на кухне за столом, и она рассказывала мне свои истории. «Знаешь, что было у нас детскими сладостями?» - спрашивала она у меня. И тут же с радостью отвечала: «Это цветочки клевера, они на вкус очень сладкие». 
Все дети выбегали на поле и собирали их. Моя прабабушка всегда рассказывала, что еды тогда не было вообще, она говорила, что они варили траву и им приходилось это есть, ведь другого не было. Все говорили ей, что она очень бледная и худенькая, а она пожимала плечами и говорила, что все хорошо.
Когда шла стрельба, все люди относились к этому со спокойствием, ведь все привыкли к этому. Очень страшная привычка… Прабабушка говорила, что многие люди умирали, это происходило часто. Но при этом многие уходили на заводы и помогали в тылу. Эта черта – сплоченность, желание помочь ради всеобщей победы – осталась у советского народа и после войны. Моя прабабушка, пережив все это, выучилась и стала учителем математики в вечерней школе, она всю жизнь помогала людям. 
Война не только отняла миллионы жизней, но еще и оставила вечно ноющий шрам в сердце выживших. Воспоминания живых всегда будут пропитаны болью и слезами. Я хочу сказать, что победой в этой войне мы обязаны не только солдатам, но и обычным людям, которые всеми силами помогали фронту, передовой. Они не видели детства, потеряли беззаботную юность, закалились и выстояли. Своей сплоченностью, самопожертвованием великое поколение прадедов подарило нам День Победы и мирное будущее. 
