                                             Эссе.                                                                                                                                        
                         Промыслы родного края                                                                           
            Родилась я   на Севере в городе Котлас. Мама приехала в этот город шестнадцать лет назад из Туркмении. Она много мне  рассказывает с любовью и тоской о своей Родине. Я слушаю ее и не понимаю, почему она грустит, ведь здесь так здорово жить!
       Наше Поморье - лесной край, поэтому древесина - любимый материал наших ремесленников. Из них они делают игрушки, корзинки, короба, с которыми  мы  любим   ходить в лес. Недавно мама привезла из Сольвычегодска берестяной амулет и подарила его  мне.
     Я знаю, что одним из символов Севера является щепная птица, знак счастья, благополучия, свободы и стремления к свету! Птицу делают из тонких сосновых или еловых пластинок и обязательно вешают под потолок, чтобы она "наблюдала" за благополучием в доме. В нашей области пытаются сохранить  народные ремесла. Мы с классом очень часто посещаем наш краеведческий музей , с хором ездили в  Красноборкий  музей  , где знакомились с бытом, промыслом и ремеслом наших предков.
Мама всегда спрашивает меня,  что интересного я узнала из похода в музей. А потом она обязательно начинает рассказывать о ремесленниках  Туркмении. Мне очень было интересно узнать о ювелирных украшениях из серебра и золота с драгоценными камнями - сердолика, бирюсы ,  яшмы.  Делались украшения для женщин на голову, браслеты для рук, ног, поясничные сумочки, накосные  украшения. А знаете,  сколько весят украшения на невесте в Туркмении - почти 30 килограмм. Я восхищаюсь с какой гордостью мама рассказывает о туркменских коврах ручной работы ,которые завоевали всемирную известность! Мне хочется немного прикоснуться к миру,  творчеству,  ремеслу другой страны и сравнить с промыслами моей Родиной. 
               Сейчас в мире трудная обстановка, многие ремесленники просто уходят из профессии ,чтобы как-то заработать на жизнь. Но обязательно наступит время, когда их работы получат высокую оценку в мире , как работы  в Туркмениии. И тогда наша северная птица станет символом всего Мира!
Где бы человек ни жил , куда бы его ни забросила судьба, он никогда не сможет забыть Родину! Мы все разные , но у нас у всех есть история быта и ремесла, которую мы должны помнить и передавать из поколения в поколение. Я очень люблю наш Север с его уникальной природой, с его добрыми и творческими людьми, а мама свою далекую Родину с палящим солнцем и сыпучими песками, но всех нас объединяет одно –любовь и уважение к обычаям , ремеслу своей Родины!
