Они ковали ПОБЕДУ!

Мой прадедушка, Бойченко Григорий Фёдорович – ветеран Великой Отечественной войны. Родился в 1917 году. Мне не довелось встретиться с ним, разминувшись во времени. Но я ношу его светлое имя и горжусь им. 

В 1941 году Великая Отечественная война «ворвалась» в жизнь каждой семьи нашей страны. И нашу семью тоже не обошла. И уже 22 июня 1941 мой прадедушка был призван Новоузенским райвоенкоматом Саратовской области в ряды Советской армии. Ему в то время было 24 года. Дома оставалась ждать молодая жена с надеждой на скорое возвращение своего мужа домой и светлое будущее вместе.
По словам моей бабушки, Григорий Фёдорович  никогда и никому не рассказывал о тех страшных событиях войны. Только лишь после его смерти, когда создали информационный проект «Память народа», я узнал  многое о его жизни в эти тяжёлые годы нашей страны.

Мой прадедушка служил шофёром в 423 отдельной автороте подвоза, в составе 295 стрелковой  Херсонской Краснознамённой ордена Суворова  дивизии, прошёл Западный фронт, Южный фронт, Северокавказский фронт, 4 и 3 Украинские фронты и 1-й Белорусский фронт. Вот такую длинную фронтовую дорогу ему удалось преодолеть. Он не был офицером, а был обычным красноармейцем-шофёром, который вывозил раненых бойцов с поля боя (как написано в наградном листе «неоднократно, не щадя своей жизни в тяжёлых боях под артминомётным огнём противника, выносил и вывозил с поля боя раненых бойцов, сержантов и офицеров») и подвозил снаряды. А это значит - спасал жизни людей! Ведь от своевременной помощи зависела чья-то жизнь. Хотя в любой момент он мог лишиться и своей, но это его не останавливало. Я горжусь своим прадедушкой!!! Очень жаль, что из его уст члены нашей семьи ничего не услышали. 

За время  войны  Григорий  Фёдорович  был награждён  1 июля 1944 года медалью  «За оборону Кавказа», 5 июня 1945 года  орденом «Красной звезды». 
Тем временем, моя  прабабушка, Бойченко Анастасия Константиновна, «осталась ковать ПОБЕДУ» в тылу. Все мужчины ушли на фронт. Кто же будет пахать поля и сеять зерно? Она освоила совсем не женскую, тяжёлую профессию тракториста. В годы войны день и ночь со своей бригадой моя прабабушка работала  на колхозных полях. Ведь нужно было «кормить армию» (лозунг «Всё для фронта! Всё для Победы!»). Труд был не из лёгких, ведь помимо вспашки, приходилось  ремонтировать машины самим. Прабабушка говорила, что детали весили очень много. Поднимать их женщинам было тяжело.
После окончания войны мой прадедушка вернулся домой. И они вместе с прабабушкой продолжали трудиться на благо нашей родины в с.Олоновка. На памятнике в деревне высечена фамилия моего прадедушки.
Я очень уважаю моих родных, горжусь ими, помню о них и постараюсь сохранить память о них на долгие годы. Благодаря таким людям наша страна одержала Победу в этой страшной войне над нацистской Германией, и мы живём мирной и свободной жизнью. Мы - потомки должны помнить и чтить подвиги ветеранов и тружеников тыла в годы Великой  Отечественной войны! 
