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Говорят, что родной край, место, где человек родился и провел свое детство, юность, не забудешь никогда. И если уедешь из него, то тебя будет всегда незримая сила тянуть назад, домой, к истокам, на родину. У каждого человека своя родина. У кого-то это теплое море, с желтыми песчаными пляжами, с жарким солнцем и виноградниками, кто-то родился в горах с отвесными скалами, а для иных, родина — это заросшие холмы, густой лес с зелеными лужайками или, может быть, суровая тундра и холодные северные реки, быстро текущие прямо к Ледовитому океану. Родная природа — это то, что окружает нас с детства, тот пейзаж, к которому мы привыкли и то, что будет радовать нас, каждый раз по возвращению в родной уголок. Человек может путешествовать по всему миру, восторгаться невиданными красотами, удивляться экзотическим животным и растениям, привыкать к удивительным обычаям и складу жизни чужестранцев. Иногда может даже остаться жить в далеких краях. Но в самой глубине сердца, в самых укромных уголках памяти сохранит любовь к своему краю, к своей родной природе, любовь, которая не угаснет ни через год, ни через десять лет, никогда. Эта любовь подарена человеку в момент рождения, эта любовь подкреплена уверенностью, что родной край примет тебя в свои объятия, всегда, в любой момент.                                                                                                                   
Мой родной край – Калужская область. Природа у нас, можно сказать, просто не забываемая. Я хочу немного рассказать о ней.
[bookmark: _GoBack]Особенно меня потрясают синие реки и зелёные леса моей родной и Калужской области. Для моей родной Калужской области характерно обилие растительного и животного мира. Уникальным для края являются «Калужский бор» и национальный парк «Угра». 
         Вдоль города Калуга с запада на восток протекает река Ока. В древности наша синяя артерия и кормилица, где водилось и водится до сих пор большое количество рыбы, была естественным защитным рубежом от нашествий недругов к центру русской земли. Она всегда была оживлённой дорогой: зимой – на санях, летом на баржах и пароходах. Ока - река, которая течёт своим естественным образом по равнине, с широкими разливами по весне. В конце ноября – начале декабря она покрывается игристым льдом, сверкая покрывшем её снегом, где можно увидеть рыбаков, занимающихся подводной ловлей до апреля. Ока под Калугой имеет своеобразный водный режим. Летом она сильно мелеет, обнажает желтые песчаные пляжи и сужается. Весной же уровень воды быстро поднимается, затопляет низины и прибрежные городские окраины. Речка Яченка, левый приток Оки. Её длина почти 35 км, на протяжении 10км она течет в пределах Калуги. В устье Яченка перегорожена дамбой, по которой проложена автомобильная дорога, ведущая через бор. Обширное водохранилище, которое при этом образуется, используется горожанами для отдыха и организации соревнований, а зимой также для подледного лова. 
Зелёна и лесная Калужская область расположена в центре Восточно-европейской равнины к юго-западу от Москвы. На территории Калужской области есть как низкие равнины, так и возвышенные. На формирование природного рельефа огромное влияние оказали также древние ледники, неоднократно надвигавшиеся из Скандинавии, в частности Московский ледник, занимавший около 60 тысяч лет назад северо-западную половину области. В основном – же современный рельеф повторяет доледниковый, так как днепровская морена и покрывающие ее суглинки имеют небольшую мощность до 20 м. Иной рельеф - на северо-востоке области. Московский ледник отступил отсюда сравнительно недавно. Поэтому холмы и гряды, возникшие в результате неравномерного отложения морены, и водно-ледниковых толщ, еще хорошо сохранились. Большинство мореных холмов невысоки. Сверху они покрыты двухметровым слоем суглинков. Встречаются и участки крупных холмов, высотой до 20-25 м. Особенно много таких холмов у поселка Износки, между Барятино и Мосальском. К северо-востоку от Спас-Деменска они образуют целую цепь холмов длиной около 50 км, называемую Спас-Деменской грядой. 
В понижениях между крупными холмами нередки болота, возникшие на месте послеледниковых гор. Самые крупные из них - Игнатовский мох, Шатино болото, Красниковский мох. Некоторые ледниковые озера сохранились до сих пор. Таково озеро Бездон среди холмов Спас-Деменской гряды. 
Многие долины, существовавшие до оледенения, были засыпаны мореными суглинками и водно-ледниковыми песками. После ухода ледника речные долины начали формироваться заново. Поэтому большинство речных долин северо-западной половины области слабо разработаны, особенно в верховьях. Узкие участки располагаются между холмами, широкие - возникли на месте послеледниковых озер. Таковы верховья Болвы, Лужи, Шани. 
Климат в моём родном и любимом Крае мягкий и умеренный.
Летом радует тёплый дождик, зимой игристый, и сверкающий снежок на ветках деревьев.
Я очень люблю свой родной Калужский край и дорожу им!
