ГОРДОСТЬ СЕМЬИ
В нашем календаре много праздников. Но самый главный и почитаемый всеми − это День Победы. Он связан с самым ужасным испытанием, выпавшим на долю нашего народа. Война принесла нашей Родине разруху и человеческие потери. Раны, которые нанесла война, не заживают и остаются в наших сердцах. Моё поколение знает об этом этапе в истории из книг и кинофильмов. Но я точно могу утверждать, что нет ни одной семьи на земле, которую не затронула бы эта война.
На войне воевали и вернулись живыми мои прадеды. Особенно я горжусь своим родственником Мищаненко Иваном Калениковичем. Это дедушка моей мамы. С её слов, дедушка Иван не любил рассказывать о своём военном прошлом – слишком тяжелы воспоминания.  Но в нашей семье свято хранят память о прадедушке, передают нам, правнукам, то немногое, что удалось узнать о его военной биографии.

Иван Каленикович − уроженец Украины. На войну прадед Иван призван в 1941 году, когда ему только исполнилось 18 лет. Он был радиотелеграфистом I Отдельной танковой батареи 6 ГТБР. Так начался его боевой путь. 
Война − это страшное слово, и оно оправдано. Война − это потеря не только человеческих жизней, но и техники. Так в 1942 году важным эпизодом Великой Отечественной войны является Сталинградская битва. Победа советских войск в этой битве − крупнейшее событие. Сталинградская битва внесла огромный вклад и оказала серьёзное влияние на дальнейший ход войны.
Так 27 сентября 1942 года в бою за Сталинград мой прадед находился в составе экипажа, которым были уничтожены 2 танка, 3 противотанковых орудия. За это он был награждён орденом Красной звезды. С особой гордостью прочитали об этом подвиге на сайте «Подвиг народов». На протяжении  всей войны прадед был не раз ранен, получил ожог, вылезая из горящего танка. В конце войны Иван Каленикович уже был командиром танкового орудия в звании младшего лейтенанта.
Свою будущую жену мой прадед встретил на оружейном заводе, где она работала во время войны.  А танк, на котором служил, нуждался в ремонте. После войны Иван вернулся к молодой девушке Валентине, с которой прожил всю оставшуюся жизнь в посёлке Гвардейский.
Мы бережно относимся к единственному фото, которое хранится в нашей семье. Мы каждый год с мамой несем на штендере фото моего прадеда, когда идем в Бессмертном полку в п. Дубна.

Я очень горжусь прадедушкой. Хоть и  сведений о нём немного, но мы свято их храним в нашей семье.
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Мищаненко Иван Каленикович в годы службы
