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Ты моя Меленковщина, моя родина милая,
Край  лесов необъятных, край раздольных полей.
Ты моя Меленковщина, ты сторонка родимая,
Всё,что связано с Родиной, кровно связано с ней…
                                             Л. А. Симакова
[bookmark: _GoBack]У каждого есть своя малая родина. Сколько радостей, печалей, чувств связано с ней! Именно на своей родной земле мы проводим своё детство,взрослеем. Мой город – не исключение!
Чтобы понять, каким город является сейчас, нужно проникнуться не только его настоящим, но и прошлым. Первыми территорию современного Меленковского района начали заселять костромичи, бежавшие во второй половине XV века из татарского плена на пустующие земли между Муромом и  Касимовым. Два века спустя между рек Унжа и Меленка было основано селение Рогожино. Позже оно было переименовано в Веретьево, а с 1709 года, став селом, именовалось Меленками. Городом стало благодаря природной смекалке местных жителей. Однажды наместник Владимирской губернии граф Роман Илларионович Воронцов должен был проехать через село. Сельский староста Прокопий Валенков распорядился поставить у каждой избы елку и повесить на нее фонарь. Вдоль ведущего в село тракта на расстоянии были расставлены бочки со смолой. Получилась иллюминация, представившая неприглядное село в другом виде. Граф проезжал через селение в ночное время, и увиденная картина привела его в восторг. В это время Прокопий и попросил сделать село городом. Граф дал обещание и исполнил его. В 1778 году Меленки стали именоваться городом, и был образован Меленковский уезд. С тех пор прошло много времени, но яркая история родного края жива в памяти меленковцев до сих пор.
Наверное самые красивые места в Меленках - это Парк Отдыха, Храм Всех Святых и Колокольня. Люди со всех уголков области приезжают на мою родину, чтобы посмотреть на эти достопримечательности и посетить их. И хоть я была там много раз, я продолжаю туда ходить и внимать необычайной атмосфере.  В этих местах я будто возвращаюсь в былые времена и представляю, с чего начиналась история города. Это непередаваемые ощущения! Можно полюбоваться в моём городе и старинными купеческими домами Кулёминых, Вощинских, Конюховых. Среди них особо выделяется дом купца Зайцева, где по историческим источникам останавливался император Александр II, когда совершал путешествие по России.
Город славится выдающимися жителями, среди которых отмечается Герой Советского Союза Николай Петрович Каманин, совершивший подвиг во время спасения челюскинцев и в последующем готовивший первых советских космонавтов. Однако, не стоит забывать и многих других жителей города Меленки, отдавших свою жизнь в боях Великой Отечественной  войны, за независимость  Афганистана, при ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. С именем или безымянные, они надолго останутся в нашей памяти, как герои.
И пусть мой город маленький, но есть в нем что-то особенное. На тихих улочках, мимо старых зданий неспешно катится время, оставляя на всем свой отпечаток. Каждый человек, однажды побывавший в моем городе, уже не сумеет забыть его очарования. Можно бесконечно перечислять все его достоинства, ведь Меленки - это лучшее место на земле!


