Всероссийский творческий конкурс учащихся «МОИ ДЕДЫ КОВАЛИ ПОБЕДУ!», посвященном 75-летию Победы
в Великой Отечественной войне

Эссе на тему:
"Моя семья 
в годы 
Великой Отечественной войны"





























Работу выполнила ученица 3 Д класса СОШ №10 Елабужского муниципального района
Ермакова Виктория. 




Я хочу рассказать вам омоем прадедеде  Ермакове Василии Ивановиче, принимавшего активное участие в защите родной земли от фашистских захватчиков..

В нашей семье хранятся военные фотографии, награды, медали   о моем прадедушке Ермакове Василии Ивановиче (1915-1999гг.)

    В  семье   Василий Иванович  был  младшим  сыном.  Семья была  крепкая,  дружная Старший  Иван  Иванович  и  Андрей  Иванович работали в  колхозе  и учились. Когда Василию Ивановичу  исполнилось пятнадцать лет, он вместе с братом нанимались рубить срубы для домов в другие деревни. Так он научился столярному мастерству.
 
    Родину защищать пришлось двум из братьев Василию и Андрею. Вначале они были вместе, но затем Василий Иванович попал в разведку. От Андрея Ивановича письма приходили часто, но потом прекратились, и вскоре пришло извещение «пропал без вести».»

    Мой прадед Василий Иванович в 1942 году был призван по приказу на войну. Ушел на фронт, оставив двух сыновей и жену дома. В начале войны служил в пехоте, за свою решительность и смелость его перевели в группу разведчиков. Затем переведён в взвод охраны СМЕРШ. Однажды, он с товарищем в мороз четыре дня просидел в засаде, вскоре они смогли захватить очень ценного немца с важной информацией.  В годы войны, рассказывал, бывали случаи, что не ели по несколько суток, так как приходилось сидеть в засаде. Мой дедушка дошел до Берлина, был два раза ранен в ногу, в легкое. Победу встретил и Рейхстага.  Василий Иванович был награжден орденом Красной звезды, а также был награжден орденом «Отечественная война»: Кроме орденов Василий Иванович имеет и медали: За освобождение Варшавы.17 января 1945год; взятие Берлина.2 мая 1945 год и др .К сожалению не все медали сохранились до наших дней, многие были утеряны во время игр внуками.

        По окончании войны он не сразу вернулся домой. Его отправили на Дальний Восток. И только в октябре 1945 года он вернулся домой. С войны Василий Иванович поступил в старую контору Р.С.У.  До выхода на пенсию работал там
.
     Прожил Василий Иванович до 85 лет. В нашей семье очень бережно хранятся все документы, фотографии и прочие архивные материалы, касающиеся нашего прошлого.
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