Эссе    «Мои деды ковали победу!»
    Великая Отечественная война…  Как много в этих словах боли, ужаса, горя. Столько судеб она изменила, столько жизней она унесла. Пожалуй, нет ни одного человека, который остался в стороне от этой войны. Наши бабушки и дедушки не понаслышке знают про те годы. Кто-то воевал на фронте, кто-то трудился в тылу. Мой прадед тоже испытал на себе все тяготы военной жизни.
         Шилкин Егор Васильевич родился в 1912 году в деревне Завидное Шацкого района Рязанской области. Он жил обычной жизнью сельчанина, работал плотником, пока не началась война. 
           Прадеда призвали на фронт в январе 1942 года. Его зачислили во второй стрелковый гвардейский полк стрелком-автоматчиком.  Дед Егор воевал под Ржевом. Там он получил ранение и попал в окружение. Пищи не хватало. Чтобы не умереть от голода, солдаты ловили и ели ежей. Из окружения выходили с боями. После полученного ранения мой прадед провёл полгода  в госпитале, затем снова отправился на фронт. Воевал теперь уже под Старой Руссой,  был контужен и снова лечился в госпитале.  После выписки прадеда перевели в офицерский резервный полк, в котором он прослужил до конца войны. Демобилизовался Егор Васильевич 22 ноября 1945 года. Награждён орденами и медалями.
       Мой дед – один из многих воевавших в Великой Отечественной. Все вместе они смогли одолеть врага, ценой своей жизни, невзирая на боль и страх. Наши деды отстояли свою землю, не позволили захватчикам торжествовать. Они выковали победу в той кровопролитной войне. Многих из них уже нет в живых, но память об их подвигах передаётся из поколения в поколение. Пока мы помним, эти герои живут в наших сердцах. Никто не забыт, ничто не забыто!



