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Мама — это самое трогательное из всего, 
что есть на земле. 
Мама — это значит: 
прощать и приносить себя в жертву

Что может быть на свете священнее имени матери!? Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит на всех языках мира одинаково нежно. 
Моя мама – наше домашнее солнышко. Как бы трудно ей ни было, мама всегда улыбается. Я люблю смотреть на мамину улыбку. Она такая красивая, милая с ямочками на щеках и с ясными голубыми глазами. У мамы добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы чуткое сердце, оно ни к чему не остаётся равнодушным. Мне всегда нужна мама, её ласка, её добрый взгляд. И чем больше моя любовь к маме, тем радостнее жизнь.
Иногда мамочка кажется такой беззащитной, что хочется подойти, обнять и защитить от всех бед и невзгод.
Мама моя добрая. Даже когда сердится, добрая и очень справедливая. Она настоящий друг, ей можно доверить любой секрет. Мама не только выслушает, но и поможет советом или просто посочувствует. Мама для меня – это единомышленник, который понимает и уважает мои интересы. Она любит помогать людям, потому что милосердна и сострадательна. А ещё она ценит юмор и сама любит пошутить, но никогда не обидит человека, даже в шутку.
Когда моя мама меня ругает или делает замечания, то я, размышляя, прихожу к выводу: она меня любит. Да, да любит!
Что хочет мама, воспитывая своего ребенка? Хочет вырастить его добрым и отзывчивым, честным, трудолюбивым, заботливым, аккуратным. Мама прожила дольше, она мудрее и опытнее меня, поэтому – то и хочет оградить меня от многих жизненных проблем.
Для матери её ребенок – это самое дорогое, что есть у неё. Мать готова ради своего ребёнка пожертвовать всем, даже жизнью. Её ребёнок – это главное богатство матери. Есть такая история, которая произошла в Древнем Риме. Жёны богатых римлян хвастались одна перед другой своими драгоценностями и украшениями. А одна из них вывела своих детей со словами: «Вот мои уборы и украшения».
На Земле нет ничего более святого и бескорыстного, чем любовь матери. Мать даёт своему ребёнку не только жизнь: детям она даёт своё сердце и свою любовь, не надо об этом забывать, а также и помнить,  что жизнь как бумеранг. Как мы относимся к маме, к родным, так и к нам будут относится наши дети.
Я без мамы очень скучаю, если с ней расстаюсь, мне не хватает её ласковой улыбки, её нежных рук, её доброго сердца. Моя милая мама – самая лучшая на свете.
Я  люблю свою жизнь уже за то, что она подарила мне маму — такую жизнерадостную, искреннюю, добрую и мудрую.
Мама — это человек, который может заменить всех, но её никто и никогда заменить не сможет!


