Эссе на тему: «Безопасность на дороге»
Если правила движения
Выполняют все вокруг,
Ни к чему тогда волнения,
Помни это, юный друг!

   Моя родная станица Кущёвская - это мой дом, в котором я живу со своей семьёй  и с которой «общаюсь» каждый день.
   Бесспорно, в своём родном доме хочется чувствовать себя в безопасности, быть уверенной, что здесь ничего плохого с тобой никогда не случится.
   Однако жизнь станицы всегда наполнена опасностями, о которых нужно знать и помнить. Одна из таких опасностей - дороги с автомобильным движением.
   Моя станица небольшая, но с каждым годом на его улицах становится все больше и больше автомобилей. Одни из них мчат пассажиров, другие везут важные для жителей грузы. И, без сомнения, увеличение потока транспортных средств, требует еще большей осторожности со стороны пешеходов.
   Нам, пешеходам, кажется, что правила дорожного движения должны учить только автомобилисты. Ведь без этих знаний они не получат права на вождение транспортных средств. Если вдруг водитель нарушит их, он будет остановлен инспектором ГИБДД, оштрафован или наказан более сурово.
   Зачем же знать эти правила нам, пешеходам? Ответ прост. Забывая о них, можно угодить в серьезные неприятности. Человек, перебегающий дорогу на красный свет или в неустановленном месте, рискует надолго оказаться в больнице. Даже самый внимательный и вежливый водитель не сможет сразу остановить машину. Очень часто мы торопимся куда-то, забывая об осторожности, делаем шаг навстречу беде, а потом очень сильно жалеем об этом. А поэтому, если мы забываем про правила поведения на дороге, то подвергаем свою жизнь и здоровье опасности, которую легко можно избежать, если вести себя правильно. Нужно знать и соблюдать правила дорожного движения.
   Мы все знаем о правилах поведения на дороге. Нас учат воспитатели детского сада, родители. Так почему же гибнут люди под колесами автотранспорта? Мне кажется, потому, что они думают только о себе: «Я смогу перебежать. Я быстро!» Но не задумываются о последствиях.
   Всем и каждому известно, что переходить дорогу нужно в положенном месте, на пешеходных переходах, на зеленый свет. Но очень часто, всё происходит по-другому: торопясь на работу, в школу, в детский сад, пешеходы перебегают дорогу в любых местах проезжей части. Они даже не задумываются, что, во-первых, нарушают правила дорожного движения, во-вторых, создают аварийную ситуацию.

   Моя дорога к детскому саду, которая находится вроде недалеко от дома, тоже таит в себе опасности. Идём мы по ней вместе с мамой. Нам нужно перейти  только одну большую дорогу, на ней есть «зебра», но нельзя расслабляться. Не значит, что можно взять и пойти, потому что тебя должны пропустить. Дорога часто бывает опасной, потому что некоторые водители не пропускают пешеходов и мчатся со скоростью, особенно по утрам. Поэтому, подходя к дороге вместе с мамой, я вспоминаю те несчастные случаи, о которых слышала по телевизору, о которых мне рассказывала мама, воспитатели и соблюдаю все правила перехода улицы. Мама мне в этом большой и надёжный помощник! 
   Ежегодно в результате дорожно-транспортных происшествий на планете гибнет 1,2 миллиона человек, миллионы людей получают тяжелые травмы. Чаще всего страдают в авариях дети, молодые и здоровые люди. Вот почему важно быть внимательным на дорогах и соблюдать правила дорожного движения. Если бы каждый пешеход, и каждый водитель осознавал, какие опасности может таить в себе дорога, было бы намного меньше происшествий и трагедий.
   Водители и пешеходы, будьте внимательны и уважайте друг друга! Давайте, будем культурными и воспитанными, и будем соблюдать нормы поведения не только в общественных местах, но и на проезжей части!
Выучите срочно правила движения!
Чтоб не волновались каждый день родители,
Чтоб спокойны были за рулём водители.
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