Природа родного края.
 
       Природа каждого региона нашей огромной страны по-своему уникальна. Вулканы Камчатки, леса Сибири, беспокойные реки и величественные горы - лишь малая часть природных богатств России, но ничего так не захватывает мой дух, как природа моего родного края Северной Осетии. Эту республику я с гордостью называю своей Родиной.
       Глубокие ущелья, стремительные реки и укрытые снегом, словно сахарной пудрой, могущественные горные вершины, грозно возвышающиеся над всем Кавказом, никого не смогут оставить равнодушным. Куда не пойди в Осетии, отовсюду видны горы, они будто обнимают и защищают нашу республику, а когда стоишь совсем рядом с ними, вдруг осознаёшь, насколько уязвим и беззащитен.  Перед этими великанами все маски, которые ты на себя надел в городе, вдруг слетают и твоя истинная сущность выходит наружу. Известный осетинский поэт Коста Леванович Хетагуров не редко вдохновлялся природой любимого края. Примером этому может послужить отрывок из стихотворения Коста «Джук-тур».
...У ног его в дымке Кавказ утопает, 
Чернеют утесы и реки шуршат...  
И луг зеленеет, и серна младая 
Задумчиво смотрит в туманную даль... 
И смутно, на эту картину взирая, 
Познал я впервые любовь и печаль...
[bookmark: _GoBack]        Сложно не влюбиться в живописность этой местности, но это ещё не все богатства республики.
     На левом берегу реки Цейдон находится горный бриллиант нашего края Цейский ледник, расположившись на склонах Цейского ущелья, он завораживает своей красотой.  Невероятно часто в Цее солнечно, кроме того на склонах часто лежат снега, именно поэтому многие лыжники любят это место. Есть у этого всего и печальная сторона, ведь могущественный  Цейский ледник становится всё короче с каждым годом. Как бы не было грустно, с этим ничего не поделаешь и остаётся лишь наслаждаться всей этой чудесной красотой, пока это возможно.
        Говоря о природе Осетии, нельзя не сказать о разнообразии животного мира. Одними из самых распространённых животных республики считаются горные козлы-туры, их необычные рога придают им некую величественность и превосходство. Ещё одной изюминкой являются серны, выносливость и смелость, позволяет им легко преодолевать глубокие пропасти и отвесные скалы. Также можно встретить медведей, лис, зайцев и барсуков, а на лугах обитает множество птиц: дрозды, жаворонки, голуби, а из хищников: орлы, ястребы и беркуты. Очень важно сберечь это поразительное многообразие, чтобы эти прекрасные животные могли радовать глаз ещё многим поколениям.
       Бесконечно можно обсуждать красоты нашей республики, захватывающие дух и будоражащие сердце, не просто так множество художников, писателей и поэтов вдохновлялись этим прекрасным краем. Осетия моя Родина! Я очень горжусь, что живу в таком прекрасном месте. Надеюсь, наше и будущие поколения смогут сохранить этот чудесный край в целости и сохранности, со всем его могуществом.

