Люблю тебя, мой край родной.
[bookmark: _GoBack]Хочу рассказать вам об уютном и гостеприимном уголке нашей страны. Северная Осетия-Алания - это горный край, в котором я родилась и выросла так же, как и мои родители. Сколько бы я здесь не пробыла, день ото дня узнаю много нового и интересного. Про свой Родной край могу сказать, что он поражает своими масштабами, своими расстилающимися равнинами и вздымающимися до небес горами. Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Люблю чистый воздух, бурный Терек, растительность и места, напоминающие о детстве. Я считаю, что это одно из немногих мест, где преданно чтут традиции, обычаи и бережно относятся к старинным сооружениям, памятникам и культуре предков. Очень храбрыми людьми были наши предки. Столица Северной Осетии – Алании - Владикавказ по праву носит звание «Город Воинской Славы». В годы войны народ Северной Осетии совершил подвиг, встав на защиту не только республики, но и всей России.
Летом республика бывает особенно красивой, и поэтому сюда приезжают туристы со всех уголков мира. Более того у нас гостят не только те, кто приезжают увидеть красоты, но и те, которые имеют проблемы со здоровьем. У нас в Осетии размещено множество горячих источников, аналогов которых нет в России. А также у нас в Осетии есть множество баз отдыха и санаториев. Что касается меня, я с нетерпением жду открытия нового курорта «Мамисон», постройка которого планируется в январе 2021 года.
Осетинской кухне следует уделить особое внимание. Осетинская кухня – нечто особенное, уникальное и органичное, отражающее пламенную душу жителей гор. Важным блюдом на осетинском столе являются пироги. Их начинка может быть разной: картофель, мясо, сыр, листья свеклы, тыква и т.д.
Осетия славится не только своей природой и традиционной кухней, но и достижениями наших соотечественников: Коста Хетагуров, Васо Абаев, Гадиев Цомак, Исса Плиев, Валерий Гергиев, Станислав Черчесов, Владимир Тхапсаев,  Бибо Ватаев  и другие. Благодаря этим выдающимся людям Осетия прославилась на весь мир.
У осетинского народа очень много национальных праздников. Самыми популярными являются день Хетага и Джеоргуба. В ноябре начинается праздник Джеоргуба. Люди обращаются к покровителю мужчин и путников, просят, чтобы он оберегал их семьи. В июле проходит любимый у осетин праздник день Хетага. В каждом доме делают три пирога, просят у Святого здоровья и изобилия.
Нелегкая судьба была у моей Родины. Но она выстояла, не сломилась. Все потому, что в ней живут выносливые люди, сильные духом и верой! Я очень люблю свой родной край.

