Гордеев Савелий 6 класс
Филипповская ООШ
Эссе
« Мой любимый город»
Городок среди гор и лесов, равнин и полей, и уральских хребтов.
Здесь реки текут и журчат родники, живут и работают кунгуряки.
Историей славится город родной старинный, красивый, всегда молодой!
       У каждого человека есть свой любимый город. Чаще всего любимым называют тот город, где промчалось детство человека, ведь именно с детством связаны самые дорогие сердцу воспоминания.
Любимый город может быть маленьким тихим, но очень родным.
       Города, как и люди, - у каждого своя судьба, своё лицо и свой характер. Я хочу рассказать о городе, где я родился и живу по сей день.
      Я, конечно, ещё мало знаю о своём городе, но с каждым годом я всё больше узнаю о его истории, о людях. И каждый год я открываю для себя его по-новому.
      Кунгур – один из маленьких городов Пермского края. Он был основан в середине 17 века, свое название получил по речке Кунгурке. Благодаря выгодному положению на торговых путях в 18— 19 веках город быстро развивался. О былом богатстве города наглядно говорят многочисленные шикарные купеческие дома, сохранившиеся до наших дней. Благодаря этому Кунгур можно назвать настоящим музеем под открытым небом, гулять по которому можно долго. 
      Несмотря на его маленькую площадь, городок просторный и чистый. Гордостью нашего города является Кунгурская ледяная пещера – чудо природы, куда каждый год приезжают туристы из разных городов. 
      Гости, приезжая сюда, отмечают красоту провинциального городка. Старина и природа…
      Жители гордятся природой родного края. Городок стоит на реках: Ирень, Сылва, Бабка, по берегам которых растут пышные зеленые кустарники, липы. Жители города с удовольствием купаются в речках. 
Я очень люблю родной город и горжусь им. Может быть, когда я окончу школу, я уеду в другой город, но я с радостью буду сюда приезжать.
Кунгур - моя Родина.
