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Кто нас защищает?

     Скоро 23 февраля – День защитника Отечества! А кто он такой – защитник Отечества? 
Под Отечеством принято понимать страну предков человека, отчизну, Родину. Природа и человек, порядки и традиции, культура и многое-многое другое -все это Отечество.
        Настоящий человек ВСЕГДА, независимо от возраста и пола, защищает страну в силу своих возможностей и способностей. Мальчик, уступивший в транспорте место старшему, или который перевел бабушку через дорогу, или посадивший дерево у себя во дворе, - тоже защитник Отечества, как и пограничник. И то, и другое одинаково важно. И без того, и без другого Отечества быть не может. 
       Защитники  Земли Русской были во все времена. Есть очень известная картина  «Богатыри», написанная известным художником Васнецовым.  Богатырь – значит, смелый и храбрый воин. Воспел Васнецов в «Богатырях» свой великий  народ, преданность родине, готовность  защищать ее. 
      Кто же сейчас охраняет нас и защитит от врагов?
     Я хочу рассказать о человеке, которым гордится вся наша семья. Это мой папа – Калиничев Денис Евгеньевич.
    Мой папа – защитник нашей Родины. Я решил взять у папы интервью и узнать, почему он выбрал такую профессию.
    С раннего детства у папы была сокровенная мечта – стать военным. По окончании школы, он решил поступить в Тульский Артиллерийский Инженерный институт.  Папа говорил, что армия очень помогла ему в жизни. 
Папа рассказал мне, какие звания имеют военные. Отличить военнослужащего можно по звездам на погонах. Чем их больше и чем они крупнее, тем старше звание военного. Мой папа на данный момент капитан.
Сейчас папа работает инженером военного представительства министерства обороны Российской федерации. И занимается он приемкой продукции средств связи для армии. На заводах изготавливают рации для вооруженных сил, а он их проверяет.
Наш папа – человек, который оберегает нас, воспитывает в нас только хорошее, учит быть мужественными, не бояться проблем. А еще он нас очень любит.
   Я изучил плюсы и минусы службы в российской армии и пришел к выводу: 
Это очень интересная и престижная профессия - РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!
