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Макоев Хизир Хабанович
1913  -  1970
Хизир Хабанович Макоев родился в 1913 году в селении Кармово (Къармэ хьэблэ, ныне с.п. Каменномостское Зольского района КБР), кабардинец. Его родители занимались сельским хозяйством, и Хизир с раннего возраста начал помогать отцу. В 1930 году он стал работать в качестве табунщика на конно-товарной ферме колхоза имени Ворошилова села Каменномостское Нагорного района Кабардино-Балкарской автономной области. В 1934 году его приняли в ряды ВЛКСМ. Хизир Хабанович был женат на Маргушевой Кацине Эдиговне (1914г.р. - ум. 19.04.1974г.). Они вырастили сыновей Хабаса (1934г.р.), Ауеса (1939 г.р.), Толю (1947 г.р.) и дочь Люсю (1941 г.р.). 
Работая табунщиком, Хизир Макоев окончил трёхмесячные районные зоотехнические курсы и хорошо овладел техникой ухода за лошадьми. Он добился хороших показателей в выращивании лошадей: от 100 кобыл получил 82 жеребёнка и сохранил 81. За хорошую работу был три раза премирован.
 Х.Х. Макоев был передовиком животноводства и примером для остальных табунщиков колхоза. В ноябре 1935 года специальная комиссия Кабардино-Балкарской автономной области отобрала Хизира Хабановича Макоева для участия в конном пробеге вокруг Кавказского хребта. Он принял участие в переходе на гнедом (пцIэгъуэплъ) семилетнем жеребце кабардинской породы Зайке. Макоев оправдал надежды односельчан и успешно завершил пробег.
[bookmark: _GoBack]Постановлением Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР от 13 марта 1936 года «За поход вокруг Кавказского хребта» Хизир Хабанович Макоев был награждён орденом «Знак Почёта» (№ 2994) и Почётной грамотой ЦИК СССР за отличия в походе вокруг Кавказского хребта. Кроме того, Правительство РСФСР наградило его нагрудным знаком «Участнику конного перехода вокруг Кавказского хребта». Он был одним из первых орденоносцев села Каменномостское. В 1937 году Хизир Хабанович вступил в ряды ВКП (б). 
За получение и сохранение 95 жеребят от каждых 100 маток Макоев стал участником первой Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве в 1939 году, где удостоился Большой серебряной медали ВСХВ (медаль № 1092) как передовик социалистического сельского хозяйства. В том же году односельчане избрали Хизира Хабановича председателем колхоза. В июне 1940 года он был призван Нагорным РВК КБАССР на действительную военную службу и зачислен стрелком в 588-й стрелковый полк 142-й дивизии, которая дислоцировалась вблизи советско-финляндской границы..
Здесь и застало Макоева начало Великой Отечественной войны. Хизир Хабанович воевал на Ленинградском фронте. За участие в героической обороне Ленинграда командир отделения 588-го стрелкового полка 142-й Краснознамённой стрелковой дивизии 23-й армии Ленинградского фронта сержант Макоев Хизир Хабанович был награждён медалью «За оборону Ленинграда», которая была вручена 6 августа 1943 года командиром 588-го стрелкового полка подполковником Белоусовым (удостоверение Г № 42111).
Позже Хизир Хабанович участвовал в боях на Карельском перешейке. 
Приказом командира 588-го стрелкового полка 142-й Краснознамённой стрелковой дивизии Ленинградского фронта от 04.08.1944 года № 30/н командир отделения транспортной роты сержант Макоев Хизир Хабанович был награждён медалью «За боевые заслуги» (№ 1231994) «за то, что в боях на Карельском перешейке с 15 июня по 15 июля 1944 года под непрерывным огнём противника обеспечивал подразделения боеприпасами и продовольствием. Работая по постройке лодок, невзирая на непрекращающийся огонь, являлся образцом смелости и усердия». Отличился Хизир Хабанович и в боях на территории Польши.
Приказом командира 588-го стрелкового полка 142-й стрелковой Грудзяндской Краснознамённой дивизии 2-го Белорусского фронта от 17.05.1945 года №16/н командир взвода транспортной роты старшина Макоев Хизир Хабанович был награждён медалью «За отвагу» (№ 2517495) «за то, что в боях при прорыве обороны на реке Нарев и овладении городами Грудзяндз и Гданьск в любых условиях обеспечивал своевременную доставку всего необходимого для ведения боя на передний край. Наиболее ответственные связанные с риском для жизни задания поручались ему».
За участие в Великой Отечественной войне старшина Макоев Хизир Хабанович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».
Хизир Хабанович уволен в запас 26 ноября 1945 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26.06.1945 года. 
После демобилизации из армии, возвратившись в родное село, Хизир Хабанович работал председателем колхозов «Дженал» и имени Ворошилова в селении Каменномостском. За образцовую работу по восстановлению и дальнейшему развитию сельского хозяйства он был награждён Почётной грамотой Президиума Верховного Совета КБАССР. Х.Х. Макоев также был награждён юбилейными медалями «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» и «50 лет Вооруженных сил СССР». 
Умер Хизир Хабанович Макоев 6 апреля 1970 года, похоронен в с.Каменномостское.






