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Люблю тебя, мой край родной!
Каждый человек, живущий на земле,  имеет свои корни, свою малую родину. Я родилась в маленьком, старом, татарском селе Актанышского района в республике Татарстан- это моя малая родина. Я люблю свое село всем сердцем. Люблю каждый уголок моего села, но больше всего люблю лесок рядом с  домом, в котором  самым распространённым  и красивым  деревом, конечно же, является берёза.  
Хотя берёзы растут во всём мире, но нигде их не любят и не чтят так, как у нас на родине. Творческие люди видят в берёзе неисчерпаемый источник вдохновения. Чем же объяснить такую большую всенародную любовь к этому скромному дереву?  На Руси берёза всегда являлась символом грациозности и чистоты, который олицетворяет русскую природу и русскую женщину. Это единственное дерево в мире с белой корой, поэтому её и называют “белоствольной”. 
 Нежную белоствольную красавицу прославил народ в песнях и стихах. Например: «Во поле берёза стояла» — очень известна  песня в народе. Пожалуй, самым известным стихотворением является стихотворение Сергея Есенина:
«Белая берёза под моим окном
Принакрылась снегом, точно серебром»…
Так же мне очень нравятся такие строчки из стихотворения А. Прокофьева:
Люблю березу русскую,
То светлую, то грустную,
В белом сарафанчике,
С платочками в карманчиках,
С красивыми застежками,
С зелеными сережками.
Эти слова очень подходят к моей березке, которая растет в березовом лесочке рядом с домом.  Как в стихотворении Прокофьева я люблю прикоснуться к коре моей березки или посидеть с книжкой под ее тенью. 
В те моменты, когда я нахожусь рядом с березкой, мне кажется, что все что  меня окружает, создает идиллию и умиротворение.  Стрекотание кузнечиков, щебет  птиц ароматы цветущих трав это все только для меня. У каждого человека на земле должно быть такое место, где он может, как говориться отдохнуть душой или зарядиться энергией. Такое место для меня этот лесок, где   я люблю посидеть часами ни куда не торопясь и не о чем не думать. Просто греться на солнышке, вдыхать приятный аромат цветов, бесконечно слушать стрекотания кузнечиков. 
Говорят, есть  3 вещи,  на которые можно смотреть бесконечно, а я считаю,  что у меня этих вещей четыре.  Я могу любоваться своей березкой бесконечно. Смотреть,  как в течение года меняется. Как весной на ней набухают почки, появляются первые сережки и течет такой вкусный полезный березовый сок.  И вот становятся все теплее и теплее,  и березка стоит вся в новом зеленом наряде, а я готова часами сидеть у ее корней и слушать,  как ветер играет в ее ветвях. Не успев насладиться этим приятными и столь короткими мгновениями, уже зеленый наряд превратился в буйство разноцветных красок. Теперь то и дело что  берись за кисть и успевай делать зарисовки картин. А еще разноцветные листочки служат отличным природным материалом для флористических композиций.  Со временем листочки все облетают,  и березка приобретает свое изящество, а выпавший первый снег только подчеркивает ее красоту. 
	Разве есть на земле другое такое место,  где я могу быть самой счастливой?  Конечно же, нет! Мне странно подумать об этом, и поэтому я всегда буду любить свою березку,  и скучать о ней находясь где-то в дали.
Береза не только красивое дерево, но и полезное. Древесина берёзы идёт на изготовление фанеры, из бересты делают дёготь, самыми хорошими дровами считаются берёзовые, так как дают много жара. Когда смотришь на догорающие угли в печке, так становится на душе тепло, уютно, спокойно.
Для многого она пригодна, но самое главное – лечит людей от многих заболеваний. В медицине издавна используют почки берёзы, листья и сок. В почках и листьях берёзы содержится целый комплекс биологически активных веществ: эфирные масла, флавоноиды, дубильные вещества, витамин С, каротин, никотиновая кислота, микроэлементы. Такой богатый состав определяет и разнообразное использование сырья.
Листья берёзы хороши для приготовления ванн - они действуют на организм успокаивающе, благотворно влияют на кожу, помогают при дерматитах, экземах, а также при ревматизме, подагре, стимулирует обмен веществ в организме.
Очень популярен в народе берёзовый сок, который также является противоцинготным и мочегонным средством. Кроме того, его принимают внутрь при подагре, ревматизме, отёках, фурункулёзе, ангине. Сок имеет приятный запах, кисловато-сладкий вкус и сам по себе является освежающим и укрепляющим организм напитком.
Я очень рада, что живу в таком замечательном селе, окруженного белоствольными красавицами. Мы в этом лесу весной собираем березовый сок,  летом  грибы, каких только грибов там нет, а зимой вокруг леска ходим на лыжах.
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