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Родина есть у каждого человека.
Родиной называется страна ,где родился человек.Обычно – это место,где прошло наше детство.Я очень люблю свою Родину. Мы часто с папой  и мамой посещаем интересные места в нашей маленькой Удмуртии . И вот недавно ,мы ездили в очень красивое и интересное место в деревню Лудорвай .Это по-настоящему родниковый край ,свежий воздух, чистая вода, добрые люди ,вкусная национальная еда .
Лудорвай — заповедник и одноимённая деревня. Находятся Завьяловском районе Удмуртской Республики. На территории заповедника расположены ветряная мельница шатрового типа, это едиственная мельница в Удмуртии,которая работает до сих пор, усадьба Вострикова и усадьба Ямщикова Д. И. Здесь  даже свадьбы проходят .
Всего в Лудорвае 21 постройка, общая площадь составляет около 700 квадратных метров. Каждый год здесь проводится множество праздников и ярких мероприятий. Посещение Лудорвая — замечательная возможность познакомиться с историей и культурой удмуртского народа.
В усадьбе южных удмуртов интереснейший экспонат — куала, семейная языческая молельня, она же и кухня. Стены из полубревен, земляной пол, очаг и маленький черный короб под потолком — здесь жил воршуд, семейный божок.
За умеренную плату веселые удмуртские накормят национальным удмуртским блюдом — перепечами, табанями, а также угостят початымом — горячей травяной настойкой.
Мне очень нравится путешествовать по нашей маленькой Удмуртии, по нашей Родине . Я очень горжусь своей Родиной, своим родниковым краем . 



 
