Эссе на тему
«Мама –это жизнь»
[bookmark: _GoBack]Кто нам с самого раннего  детства помогал решать любые проблемы, поддерживал в трудных ситуациях, давал самые наилучшие советы? Это конечно же мама. 
В каждом возрасте мы относимся к маме по-разному, с годами отношения меняются. Если, находясь в младшем возрасте мы учимся у мамы всему: копируем ее разговор, мимику, манеру поведения, подсматриваем, как она ухаживает за собой, как одевается с удовольствием, выполняем то, о чем она нас попросит. В подростковом и юношеском возрасте, мы становимся такими «самостоятельными» и не нуждаемся ни в чьих советах и подсказках, все сами знаем, и только в став мамой, понимаешь, как же была не права порой по отношению к маме. 
У меня сейчас уже достаточно солидный возраст и я уже не только мама, но и бабушка, но я все чаще вспоминаю свою маму, которой нет со мной уже более тридцати лет. Я хочу рассказать о своей мама Мельниковой Раисе Ивановне, которая родилась в небольшом селе Даниловка в 1924году. Мама рано начала свою трудовую деятельность в одиннадцать лет она уже пошла трудиться на животноводческую ферму. Во время войны ее отправили учиться на трактористку в МТС и позже призвали в трудармию. Отправили ее с такими же, как и она молодыми девчонками в Курскую область, где только что освободили землю от фашистов. Больше года работала мама в Курской области, помогала сеять и пахать только что разминированные поля. По возвращении домой работала трактористкой вплоть до возвращения мужчин с войны в 1945г.
Выйдя замуж, родила и воспитала семерых детей. По возможности дали всем детям образование. Мама всю жизнь работала, вплоть до выхода на пенсию. Я всегда видела ее в работе. Да и когда отдыхать, имея столько детей, в селах вся работа по дому ложилась на женские плечи. Это сейчас, мы не шьем детям одежду и практически не вяжем носки, быстрее и проще купить в магазине любого качества и фасона, а тогда не всегда была такая возможность купить. Вот и приходилось шить платья девочкам, шаровары мальчикам. Для суровой сибирской зимы вязать варежки и носки. Но не смотря на трудности жизни, мама всегда окружала нас заботой, на сколько хватала ей времени. Закончив всего три класса, она была очень хорошей рассказчицей. Очень любила кино и могла пересказать весь фильм очень точно. Хорошо играла на балалайке по вечерам с отцом устраивали небольшие соревнования или как сейчас говорят батл, кто лучше играет на этом народном инструменте. Сейчас вспоминая детство, я очень сожалею, о том, что не смогла отблагодарить своих родителей, за то тепло и внимание, которое они нам дарили. Мама была и строгой, и ласковой, и справедливой. Не имея педагогического образования, смогли вырастить нас трудолюбивыми, сострадательными, понимающими людьми. Не хочется о своей маме говорить шаблонными словами добрая, ласковая и т.д. Мама бывала разной, имея семерых детей, трудно быть всегда ласковой и нежной. Могла и наказать за дело. Но, так хочется сейчас вернуть время назад и сказать маме слова благодарности, за все что она нам дала и чему научила. Обнять и подарить много, много цветов и подарков.

