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Моя мама самая лучшая. Она всегда поможет в трудную минуту и даст правильный совет. Мама — это единственный человек, которому можно доверить любой секрет и точно знать, что она его никому не расскажет, ведь мама для каждого из нас должна быть лучшей подружкой. Она учит меня быть хозяйкой, чтобы я всё умела делать по дому. Мама желает мне успехов во всём. Моя мама самый дорогой человек на свете. Для меня она самая красивая, умная и мудрая. Иногда она ругает меня, но если, конечно, задуматься, то она права, ведь она указывает на мои ошибки и желает мне только лучшего. Я очень благодарна своей мамочке за все что, она делает. Именно слово «мама» чаще всего именно дети говорят первым. Что такое материнский инстинкт? Думаю, многие согласятся, что это очень сильное чувство, которое заставляет делать невозможное. Вспомните как во время войны, голода мать отдает последний кусочек хлеба своему ребенку, как инстинктивно закрывает собой от пули, ножа, жертвуя самым ценным, что у нее есть – это жизнью!
Мама как искусный художник, разукрасивший мое счастливое детство яркими жизнерадостными красками! Ведь многие могут почувствовать себя прелестной принцессой в сказочной стране, потому что мамочка наполнила его такими разными событиями, спрятанные над наряженной новогодней елью подарки, упакованные в яркую и блестящую обертку, подготовка к семейным праздникам. Думаю, у каждого есть такие воспоминания, связанные с мамочкой, эти воспоминания проносятся через все жизнь. Мама готова на все, лишь бы нам было хорошо и приятно, при этом не требует ничего взамен! Но и конечно, иногда мы обижаем своих матерей, им очень больно это чувствовать. Поэтому следует сразу попросить прощения, потому что роднее мамы нет человека на Земле! Именно они проводят бессонные ночи, когда мы болеем или не хотим спать, именно они нас окружают заботой и вниманием.
Для меня мама – это любовь! Бескорыстная, понимающая, всепрощающая, но, к несчастью, не у каждого ребенка есть мама. Остававшиеся без матерей они осознанно все равно любят, ждут, когда же вернется и заберет их мама. Надеюсь, что в сердцах этих детей будет всегда жить вера, надежда и любовь и они не разлюбят ту женщину, которая подарила им жизнь. Любите своих дорогих мамочек!
Мамочки берегите своих детей!   
