                                     ЭССЕ « Мир глазами детей»
Мир, в котором я живу
Полон тех, кого люблю я.
Потому и берегу я
Мир, в котором я живу.
 
 Детство, на мой взгляд, это особый мир, мир  ярких красок и звуков , и ребенок в этом мире является первооткрывателем. На все он смотрит с любовью,  с особой чистотой.  Но вот ребенок начинает расти и у него  появляются совсем другой взгляд на жизнь .  Из  чистой, светлой  она  превращается во взрослую ,порой, непонятную для меня . Когда же ребенок начинает творить, он порой, неведомо для себя, делает удивительные открытия, которые поражают даже именитых взрослых мастеров.
Мне можно  позавидовать, глядя, как беззаботно ежедневно  резвясь  в комнате или на улице, я ощущаю этот мир добра и радости, и я полностью погружаюсь в мир внутренний   
 Мне кажется, я  живу  в своём мире, и он не похож на мир других людей .  По-моему, каждый человек вправе создавать и выбирать свой образ жизни, свой мир,  искать опору в  жизни, если же такой опоры нет ,  то, наверное,  незачем жить. Я считаю, что у каждого должна быть и цель в жизни : заботиться о близких, помогать старшим, , чтобы чувствовать,- я нужен в этой жизни, я должен принести радость окружающим людям, помочь немощным.  И если я не буду  верить в себя, не буду радоваться за себя, других я, вероятно, не добьюсь  поставленных целей, задач и  замкнусь  в себе! У многих замкнутых в себе людей мир ограничен, огорожен ото всех, существует нежелания найти общий язык с людьми, боязнь общения.
Мой внутренний мир- это тоже свой мирок, это мои  мысли, чувства, мечты и воспоминания. Каждый человек индивидуален и индивидуальна и я,  и имею своё отношение к существованию в мире.  Я люблю свое село, улицу, где родилась. Но я хочу видеть    село, улицу не такими, какие они есть, а какими бы я сама хотела, чтоб они были: чистые улицы, 
Я считаем, что сейчас умирают чувства. Мое время-время равнодушия, безразличия и расчета, ко всему, что меня  окружает. Люди стали очень эгоистичны. Каждый живёт только для себя . Никто не поможет, не даст совета не наставит на верный путь. Если один перейдёт другому дорогу, первый обязательно запомнит и отомстит. Вокруг одна лесть, предательство, обман. Конечно, есть люди честные, добрые, с которыми хочется общаться, но, к сожалению, их осталось немного.
А ещё  мой  мир-мир несправедливости, ненависти, алчности. 
 Ненависть.…Сколько горя из-за неё… Чтобы  добиться успеха в жизни , многие способны на всё:  предать любимого, желать тебе только горя и несчастья. В мое время –время развития технологии , информатизации, общения с людьми других национальностей . Я с удивлением смотрю , как живут дети в других странах, испытывая   ужас войны , видя кровь, насилие,  смерть не только взрослых. но и детей.
Да и у меня в стране порой приходится видеть по телевизору , как скинхеды   избивают чернокожих людей, и их лозунг «Россия для русских»   Ведь так нельзя, так не должно быть в наш век цивилизации. Если человек другим цветом кожи с тобой, не похожей формой глаз, это не значит, что это плохой человек. Надо дружить и уважать людей независимо от их национальности.
Я часто думаю, как исправить всю ситуацию, чтобы не было войны,  чтобы люди любили всех. Ведь раньше, по словам моей бабушки. Все жили одинаково: не было ни бедных ни богатых. Воспитывались наши бабушки на сказках А. С.Пушкина и я хочу обратиться ко всем людям страны:  «Нельзя терять человеческие качества, надо стараться исправить положение моей, твоей  страны,  села, общества. Надо быть честными, бескорыстными, ответственными, стараться помогать другим, учиться искренне радоваться за другого без всяких расчётов и, главное, быть – сострадательными   
 Я  хочу обратиться и  к своему поколению: давайте сохраним в чистом виде дружбу и любовь, сохраним в себе все хорошее и человечное, забудем жестокое и безнравственное и постараемся, несмотря на трудности учебы и жизни, не искать легкого пути, а выбирать то, что правильнее и лучше.
    А за наше зло  платит нам и  природа ужасающими катастрофами.  Сход  ледника, наводнения, землетрясения, болезни...  Что  нам еще нужно пережить?
            Людям  больше  нельзя страдать, людям надо  жить  ради  Жизни. Поэтому  я    должна строить тот мир, который хочу  видеть  в будущем. Но я  верю и надеюсь, что когда-нибудь этот мир изменится к лучшему.  
 

