Эссе «Мой прадед воевал за Родину…»
     Наша страна на протяжении веков сражалась с чужеземными захватчиками. Самой страшной войной остаётся Великая Отечественная война, потому что на защиту родной земли  встал весь народ.
Девятого мая исполнится семьдесят пять лет, как закончилась война. Больше четырёх лет наш народ отстаивал рубежи своей Родины. Миллионы людей ушли на фронт. Многие не вернулись домой, пропали без вести, вернулись ранеными. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Моя семья не исключение.
В канун праздника Великой Победы  в этом  эссе я хочу рассказать о моём  прадедушке Баранове Иване Петровиче.
Родился он 11 сентября 1921г в посёлке Тума Клепиковского района Рязанской области. Ещё совсем молодым парнем ушёл на войну.
       Мой прадед воевал за Родину, за нас, за то, чтобы все мы жили в мире, за спокойную дорогу в школу, за моих друзей и радость общения с близкими людьми. Во время Великой Отечественной войны прадедушка форсировал Днепр, был ранен в грудь. После войны вернулся к себе на родину, где и создал свою семью.
    О прадедушке знаю лишь из рассказов моей бабушки. Видел я его только на фотографии. Семья у прадедушки большая: у него родилось четверо детей,  и все они двойняшки. Моя бабушка до сих пор вспоминает, как её папа любил охоту, на которую брал  гончую собаку. Также  он  очень наслаждался лесными прогулками и восхищался  природой.
   Умер прадедушка 11 июня 1983 года.
   Я горжусь прадедушкой и бережно отношусь к семейным реликвиям. Каждый человек должен знать о жизни своей семьи и с уважением относиться к тем, кто подарил нам мир на земле.
   Вечная память погибшим в той войне и вечный поклон выжившим! Сколько бы ни прошло лет после окончания Великой Отечественной войны, мы будем помнить имена наших героев.
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