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[bookmark: _GoBack]           Великая Отечественная война тысяча девятьсот сорок первого – тысяча девятьсот сорок пятого годов самая кровопролитная и страшная в истории России. В эти годы всех людей пригодных к службе забирали на фронт, многие из них так и не пришли домой.
            Я хочу рассказать про своего прадедушку Новикова Ивана Федотьевича. Он родился в тысяча девятисотом году. Проживал до начала войны в деревне Хуторок  Батуринского района Смоленской области. В 1941 году его призвали на фронт. Известно, что до 1944 года он был контужен и находился в госпитале.
          В 1944 году мой прадедушка попал в плен в Германию. В 1946 году он и его товарищ решили сбежать из плена. Им помогала девушка-турчанка. Прадедушка и его товарищ долго решали, кто пойдет первым. И первым пошел мой прадед. Девушка-турчанка перевезла его через границу в обозе с сеном. Он спрятался в кустах и ждал своего товарища, но вскоре  услышал автоматную очередь. Ночью он пробрался туда и увидел, что  там, за два километра от границы, лежат расстрелянными  и его товарищ, и девушка. Через некоторое время он вернулся домой. Долго его допрашивали,  почему он сдался в плен. 
     Если бы он знал, что еще в 1941 году под бомбежкой погибли его семилетний сын Коля и шестимесячная дочь Шура и остался один двухлетний сын Паша, то сражался бы до последнего и вряд ли  вернулся бы живым. 
      Мой прадедушка был награжден орденом Красной звезды, медалью за взятие Варшавы, орденом за Победу.                                                                                         
