Эссе
«мой учитель-мой друг»
Учитель, дает нам билет в будущее и благодаря ему, мы приобретаем очень важные навыки, которые в дальнейшей жизни будут просто незаменимыми. Сколько терпения, сил и энергии он тратит на то, чтобы сделать из малышей, умных и благодарных детей. Мой учитель стала мне «второй мамой».
Я хочу рассказать про свою первую учительницу Наталью Алексеевну. С ней мы познакомились  первого сентября, когда я пошёл в первый класс. Я так волновался, но она встретила нас с улыбкой и повела в наш класс. Она нас стала учить писать и читать, считать и решать примеры. На уроках у нас всегда  интересно. Моя учительница справедливая, умная, добрая и немножко строгая. Строгость же тоже нужна, чтобы из нас, непослушных озорников,  выросли достойные люди! Она нас всегда понимает и приходит к нам на помощь! Моя учительница знает, что каждый ученик не просто человек, которому нужна ласка и приветливость, а личность, со своим внутренним миром, взглядом на жизнь.
[bookmark: _GoBack]Учитель вынужден обладать стойким характером, быть справедливым, внимательным, ответственным, самоотверженным и деликатным во многих ситуациях. Между учеником и учителем должна образоваться нить доверия, взаимопонимания и уважения. В крепких руках преподавателя находится наше будущее. Я считаю, что главная награда для учителя, это когда его ученики радуют его своими успехами, достижениями и победами. Наталья Алексеевна останется для меня моей первой любимой учительницей, которая даёт мне необходимые знания для того, чтобы я мог дальше учиться. А я ее не подведу.

