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            Великая Отечественная война – эта страшная и жестокая страница в истории нашего народа. Война…беспощадная, кровавая! Сколько бед и слёз она принесла, коснулась каждой семьи, забрав жизни родных и близких. Смерть и страдания – последствия того изнурительного времени. 
  	 Подумать только, 1418 дней советские бойцы героически сражались за будущее, за наше с вами светлое будущее. Не щадили своей жизни в боях за счастье и свободу Родины. Солдаты боролись и умирали за то, чтобы это была последняя война на планете. Славные защитники, немало Вас полегло, сражаясь во имя нашего народа! Война стала для нас настоящим испытанием, но благодаря героизму, самоотверженности, храбрости и любви к Родине наши деды и прадеды победили страшного врага и отвоевали у противника право на свободу. Жизнь и борьба были неразделимы для них.
  	 Говорят, что у войны не женское лицо. Но Великая Отечественная война показала, что женщины и молодые девушки наравне с мужчинами сражались на фронте, защищая свою землю, свой дом, свою семью. Они, совсем юные, отважные, шагали тропами войны, перенося все трудности фронтовой жизни: рыли землянки и круговые окопы, подносили боевые снаряды, уничтожали самолёты.
   	Я считаю, что таких людей нельзя победить, убить можно, а победить нельзя. Думаю, наш долг – с уважением и благодарностью помнить о тех, кто не вернулся, кто с честью и мужеством прошёл все испытания тяжёлых военных лет. Они навсегда останутся нашими героями, героями войны, отдавшими самое ценное, что у них было – жизнь! Их подвиг никогда не будет забыт, он останется в наших сердцах.
   С каждым годом участников Великой Отечественной войны становится всё меньше и меньше, в чём-то их истории очень похожи одна на другую. Все они прошли через самое страшное и остались живы. Кроме воспоминаний у ветеранов остались ордена и медали, и за каждой наградой — своя история и свои герои.
   	  В нашей жизни много праздников – светлых, торжественных, великих, но ни один из них не может сравниться с праздником Победы в Великой Отечественной войне. Счастливый и волнующий день в истории нашей страны, выдающийся день для всех соотечественников. Ведь память о предках – главное богатство души. Много лет прошло со дня великой Победы советских войск над немецко-фашистскими захватчиками, но и сейчас день 9 Мая многими отмечается с почетом и гордостью, сопровождается торжественными митингами и парадами.
День Победы — это действительно праздник "со слезами на глазах", и он — в сердцах всех людей, а не только тех, кто прошел войну и участвовал в Параде Победы 1945 года. Вновь и вновь переживая радость победы, люди вспоминают тяжелые времена, испытания, выпавшие на долю их братьев, сыновей, которые защищали свою землю, но которым не суждено было дожить до Дня Победы. Много жизней унесла война, и поэтому к радости людей неизбежно примешивается горечь утрат. Долг каждого человека — сберечь память об этом выдающемся дне — Дне Победы.
   Вся история Великой Отечественной войны - это огромный жизненный и нравственный урок будущим поколениям. Мы не должны забывать о стойкости и трудолюбии людей того времени, о их героизме:
Немало наших полегло,
Их семьи, увы, не дождались,
Но в памяти нашей они всё равно
Героями народными остались!

