Эссе на тему: «Письмо солдату. О детях войны.»

Здравствуйте, солдат!
Я живу в мирное время, оканчиваю школу, у меня есть родные и близкие люди. Я хочу сказать спасибо за ваш героический подвиг, за то, что вы, не жалея себя, боролись за свободу нашей страны, за то, что сейчас мы живем спокойно, и за то, что все мы вообще существуем на этом свете.

С самого детства нам рассказывают о войне. Но, к сожалению, в наше время ветеранов осталось очень мало и мы последнее поколение, которому удалось застать их при жизни. Год за годом память о Великой Отечественной войне становится все скуднее. Каждое новое поколение знает о героях нашей родины намного меньше, чем предыдущее. Современные дети не понимают настоящей цены мирной жизни. Я хочу, чтобы в будущем дети знали о том, что были такие люди как вы, чтобы они чтили и уважали вашу победу. Всё, что мы можем сделать для вас, для защищавших нашу землю солдат – это помнить и передавать нашу память остальным. Мы живём благодаря вам! Спасибо!

Дети войны — это наши бабушки и дедушки, которые в годы Великой Отечественной Войны были детьми. На их долю выпали все ужасы этого страшного времени в истории нашей страны. Разрушенные дома, голод и холод, отсутствие продуктов питания — это только малая часть из того, что пережили наши родные.
Все невзгоды дети войны вынесли на своих хрупких плечах и в послевоенные годы продолжали помогать взрослым, когда города расчищались от руин и заново строились дома, школы, больницы. Война задела каждую семью. Мы должны чтить память своих бабушек и дедушек, на долю которых выпало страшно нелёгкое детство.

[bookmark: _GoBack]Я понимаю, что жизнь после войны кардинально изменилась. Те, кому удалось выжить, хоть и получили заслуженную благодарность и почет, все же никогда не смогли вернуться к прежней жизни. Ужас войны, окровавленные товарищи, огромное количество погибших и умерших от голода близких людей – ни один человек не способен оправиться после такого. А сколько детей осталось тогда сиротами… Вы воевали за наши жизни, за мирную страну и не просто проявили храбрость, но и пожертвовали всем, что у вас было: семьей, близкими людьми, своей жизнью.

Благодаря таким героям как вы наша страна одержала победу в очень нелегкой войне. Именно такие люди выковывали победу нашей страны: трудились в тылу, сопротивлялись захватчику в плену, воевали на фронте.

Я уверена, что никто из вас никогда не будет забыт. Подвиг каждого навсегда останется в памяти людей.
