"Природа родного края". 
Всё в нашем мире взаимосвязано с природой, ведь она даёт человеку всё необходимое для его существования на земле. Сегодня я хочу поведать вам о природе моего родного края, который расположен в Новгородской области.
Первое о чём хочется рассказать, так это о бескрайних лесах растянувшихся на многие километры. Зайдя в один из них мы можем увидеть сосны и ели, сменяющиеся берёзами и дубами, которые каждую осень, осыпают путников бесконечным количеством золотых листьев. Но заодно хочу также рассказать, что обычно дубы в нашей местности сохраняют листву до начала зимы, а некоторые даже до весны. Наши леса таинственны и притягательны, а тропинки зовут в дальние и неизведанные рощи. В таких местах струятся ручейки, укрытые от человеческих глаз могучими деревьями. Перед нами простирается ещё бесконечное количество пейзажей. В одних местах можно наслаждаться лугами, а в других любоваться небом, ведь высоко над головой, за деревьями и облаками, сияет яркое солнце и плыву облака. 
Самые разные животные создают здесь убежище, а также каждый год прилетают на проживание перелётные птицы. Большие урожаи грибов и ягод угощают, как животных, так и людей, которые терпеливо готовы их собирать.
Но не только леса, урожаи и зверюшки могут поразить нас до глубины души, ведь ещё наш край обладатель буйных рек и тихих озёр. Если приглядеться, то можно заметить, как потоки воды бурлят и пенятся по каменистому, и песчаному руслу, а мириады брызг взметаются в воздух . Огромные камни в тенистых уголках зарастают мхом, в то время как в водичке играют солнечные лучи. Можно наблюдать, как в прохладной воде резвятся рыбки, сидя на тёплой травке, пока насекомые поют песенки, а цветы благоухают своими ароматами.
Есть также красивые цветы, которые почти стёрты с лица земли, но в нашей памяти продолжают жить в огромном количества. К примеру, хотя бы и раньше, такой цветок, как подснежник не был велик количеством, но и люди, и стихия оказали решающее воздействие на весь ход истории жизни этого редкого чуда, но в нашем краю сохранились некоторые экземпляры. Мы можем помочь им и возродить их снова! 
В нашей местности были обнаружены глиняные источники, скрытые в толще земли многие годы, и теперь там осуществляется её добыча, благодаря которой строятся дома и огромные здания.
Как много даёт нам наша природа! Всех её ценностей не перечислить за миллионы лет. Ещё много чудес и тайн нераскрыто людьми и по сей день. И в завершение я хочу сказать, что именно я очень люблю свой родной край, за его леса, поля, луга, рощи, озёра и многое другое. Все животные и растения обитающие здесь имеют всё необходимое для проживания, как и люди. С каждым годом природе всё больше и больше нужна наша помощь и мы ей её преподносим, тем самым делая жизнь лучше. Надо постараться и сберечь наш мир в его начальном великолепии.

