Эссе.
Я помню, значит, я живу.

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям!
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
А.Твардовский
[bookmark: _GoBack]       Великая Отечественная война – одно из важнейших и самых страшных событий в истории русского народа, оставившее неизгладимый след в душе каждого человека. Об этой священной войне рассказано и написано много. И не случайно до сих пор люди бережно хранят у себя дома фронтовые письма,  фотографии родных и близких, их  награды, похоронки.
      В тот тяжелый год, когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, тысячи людей встали на защиту своей страны. Эта война была самая страшная и беспощадная. Фашисты убивали детей и стариков, сжигали города и села. Все, кто мог держать в руках оружие, ушли на фронт. Не обошла стороной война и нашу семью. 
       Мой прадед Павел Андреевич Тараскинродился 18 августа 1910 года в селе СтарочернеевоШацкого района Рязанской области в крестьянской семье.После окончания срока действительной службы он остался в рядах Красной Армии.Когда началась Великая Отечественная война, прадед находился на службе в одном из районов Западного фронта, где и попал в окружение.Он   был тяжело ранен и попал в плен. Вырвавшись из фашистского плена, прадед вернулся в город Малин и устроился на работу на немецкий радиоузел. Там   создал подпольную организацию. Подпольщики занимались сбором оружия, боеприпасов и переправляли их в партизанские отряды Житомирской области. Чтобы ослабить врага, в подполье были организованы диверсионные работы: подрывали мосты, поджигали военные склады, заводы. Прадед был активным участником партийного подполья на Украине, секретарем Малинскогоподпольного райкома КП(б)У Житомерской области.В январе 1943 года гестаповцам удалось арестовать почти всё партийное ядро подполья, в том числе и моего прадеда. После страшных пыток 22 января 1943 года он был расстрелян.Похоронен прадед в центральном парке города Малина. Посмертно ему было присвоено званиеГерой Советского Союза.
       Такой пример мужества показывает всю силу и непобедимость русского народа.Война – это самое ужасное, что может произойти в мире. Она уносит жизни тысячи людей и разрушает окружающий нас мир. Нам нужно помнить историю своей страны и стараться не повторять ошибок прошлого. Мы не должны забывать тех людей, которые, не жалея своей жизни, боролись за наше будущее. 
       Моего прадеда давно нет в живых, но в сердце жива память о нем и о тех, кто жертвовал собой ради жизни на земле. Время отдаляет от нас военные годы. Все меньше остается в живых свидетелей прошлого, но наш народ чтит память о тех, кто не жалел ни сил, ни самой жизни в той великой битве с врагом во время Великой Отечественной войны. Они были и будут всегда в наших сердцах, переходя от поколения к поколению. 
       Каждый год 9 Мая мы возлагаем цветы к памятнику погибшим воинам. Мы не видели войны, не слышали, как рвутся снаряды, но всегда должны помнить о том, «какой ценой завоёвано счастье».






