Эссе ученицы 4  «б» класса МБОУ «СОШ № 36» п. Новый Уоян, Северо-Байкальского района, республики Бурятия Титовой   Полины.
                                                                                                Всё меньше вас, кто в том строю
                                                                                                За Родину стоял свою.
                                                                                                И вам, кто с нами в эти дни,
                                                                                               Поклон глубокий до земли! 
                                                                                                                                  С. Горгуц.
                                                 Письмо ветеранам.
        Здравствуйте, уважаемые герои, ветераны Великой Отечественной войны!
       Пишет вам ученица 4б класса Титова Полина. В своем письме я  обращаюсь к  вам с почтением, с признательностью к вашим заслугам перед Родиной, перед вашими подвигами в годы фашистской агрессии.  
       Вы, дорогие ветераны, пройдя фронтовые дороги, выжили, чтобы  рассказать нашему поколению о  тех страшных событиях, выпавших на долю нашей многонациональной  страны.
       Многие ваши товарищи, сослуживцы погибали на фронтах войны, были взяты в плен и замучены в фашистских концлагерях.  Вы, советские солдаты, показали всему миру, что фашизм можно победить, если самоотверженно сражаться против него сообща,  если любить свою Родину, если иметь чувство собственного достоинства и независимости.
      Вы воевали за то, чтобы на Земле был мир, чтобы люди жили в согласии друг с другом. Мы, поколение, живущее в мире и свободе, пытаемся представить, какие лишения, испытания вы прошли, как болят ваши телесные и душевные раны. 
     Вспоминая  те страшные годы, вы не стыдитесь своих слёз, слез  сердечной боли  за погибших, слёз радости за мир на Земле!
     За вашими плечами не только поля сражений, но и послевоенное возрождение городов и сёл, воспитание детей, строительство новой мирной жизни. 
       К сожалению, вы часто сталкиваетесь с равнодушием окружающих. Вы с тревогой смотрите на появление в нашем обществе  варваров, которые разрушают памятники погибшим солдатам, оскверняют  их, рисуя фашистскую свастику.
      Но заверяю вас, что миллионы здравомыслящих людей в России и за границей склоняют головы перед памятью погибших солдат, выражают  слова благодарности нашим победителям за спасённый мир, за Великую Победу! 
     Вы, дорогие ветераны, знайте, что большинство людей, кто свято чтит память о  героях войны, к празднику Святой Победы  пристегнут георгиевские ленточки к своей груди, возложат цветы к памятникам, запустят салюты в честь победителей, в каждой семье вспомнят их поимённо добрым словом.
     Я написала это письмо вам,  ветераны, чтобы вы знали, что память о ваших подвигах, заслугах перед Родиной  будет всегда в наших сердцах! Мы благодарим вас за свободную, мирную жизнь, за ясное небо, за спокойное наше детство без бомбёжек и выстрелов! Спасибо вам за то, что наше поколение не видело тех ужасов и страданий, которые вы пережили. Спасибо вам  за нашу жизнь, за   спокойное детство, за  солнечное мирное небо над головой!
     С Великим Днём Победы вас, дорогие наши ветераны! Здоровья вам, мира, благополучия! 
     Знайте, что мы, молодое поколение, обещаем сберечь ваше завоевание-мир на родной земле!



