Уроки мужества- уроки жизни.

Черновец Андрей Григорьевич – мой прадедушка. Я хочу рассказать о его нелегкой судьбе, которую преподнесла Великая отечественная война. Он был таким же юным, как я сейчас, и как раз пришло его время отдавать долг Родине. Пришла повестка служить в рядах вооруженных сил Советского Союза. Через два дня началась самая страшная и кровавая война в истории человечества. Начались тяжелые военные будни. Прадед отважно сражался за Родину, но уже через неделю после начала войны попал в плен...
Все годы войны он провел в плену! Это были самые ужасные дни, которые очень ярко отразились в воспоминаниях. Немцы каждый день жестоко издевались не только над моим дедом, но и над другими людьми. Особенно тяжело было вспоминать, как кормили в плену. Ужасно! Они ели траву, землю, все, что попадалось им. Каждый день на его глазах немцы уводили людей, которые подвергались издевательствам, и, зачастую, они не возвращались вообще, так как их жестоко убивали. 
Он пытался три раза бежать,  и все три раза безуспешно. В последнюю его попытку побега его остановил врач из Италии, сказав о том, что ему лучше остаться здесь, если в будущем он желает увидеться с семьей. Ему стоит потерпеть, а новый знакомый будет помогать всем, чем сможет, хотя и его  могли поймать и убить за такой поступок. Шли дни, недели, месяцы, годы, а он все еще находился в плену у врагов. 
В 1949 году наступил день, когда он, наконец, освободился из плена и вдохнул полной грудью. Срок оказался таким долгим, потому что был обмен пленными. Он прибыл на родину, ожидая встречи с семьей и родными, но жена его в первые минуты не признала, ведь он походил больше на ходячий скелет, чем на того парня, которого она знала и любила. Постепенно он восстановился, поправился. До ухода в армию у них было двое детей, а после войны родились еще трое.
Как бы это прискорбно не звучало, но окружающие люди и правительство считало его врагом народа. Он был лишен всех возможных наград, нося только бирку врага народа, но я считаю, что мой дед-герой, несмотря даже на такие события. Я благодарна ему также, как и другим ветеранам!
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