[bookmark: _GoBack]Война... Такое коротенькое, но страшное слово, несущее горе, страх, разрушение. Война, как ураган, проносящийся с огромной скоростью по свету, сметая все на своем пути. Война — это слёзы, страдание людей, потерявших своих близких в боях. Великая Отечественная война! Трагедия для всей нашей страны. Думаю, нет семьи, которая не коснулась бы война. Пока живы ветераны, мы обязаны знать их имена и чтить их подвиг. Поэтому я бы хотела рассказать о своем прадедушке, которого уже давно нет в живых. 
Зовут моего прадедушку Иржанов Кабдркан. Свое эссе я пишу на основе воспоминаний его старшей дочери и близких родственников прадедушки. Сам Кабдркан не  любил рассказывать об этом, видимо боль с годами не утихла и он вспоминает о тех военных событиях.  Как говорил мой прадедушка все, что вы видите по телевизору это не правда, все было на много страшнее…
Мой прадедушка Иржанов Кабдркан родился 16 мая 1916года. В поселке Урда Уральская область, в семье простого тракториста.
В семье моего прадедушки было 11 детей, Кабдркан самый старший. Отец работал в колхозе трактористом, мама занималась детьми.
Родители  были очень трудолюбивыми и предприимчивыми людьми содержали домашних животных – корову, тёлку, овец, птицу, был и огород, без этого в деревне не прожить.
Когда началась война, моему прадедушке было 25 лет. На войну призвался с Камышинского районного военного комиссариата Сталинградской области в ноябре 1941 года. Служил в 64-й дивизии. Поиски информации о боевом пути моего прадедушки результатов не дали, а сам он никогда не рассказывал о войне.
Лишь однажды, на вопрос своей дочери о шраме на животе, он поделился воспоминанием о роковой встречи с гитлеровцами.
Осенью 1943 года часть дивизии, в которой служил Кабдркан, попала в окружение. Никакой связи — ни радио, ни телефонной — не было. Прадед и еще десяток солдат попали в плен. Немцы дали право выбора сдаться или умереть. Кабдркан сразу вспомнил, как однажды один из подполковников сказал им, что воевать нужно до конца: «До конца воюю!». А когда один из солдат спросил, что значит «до конца», он ответил: «До смерти воюю!».
И вот стоя перед выбором, умереть или сдаться, мой прадед решил, что воевать будет до смерти. И неожиданно, один из солдат не выдержал и сдался немцам. Гневом и ненавистью налилось сердце Кабдркан, его возмущению не было предела… Выхватив пистолет из рук гитлеровца,  прадедушка выстрелил в предателя. Реакция немцев была молниеносной, Кабдркану выстрелили в живот, он был сильно контужен. Чудом пленникам удалось спасти.
Попав в госпиталь прадедушка, встретил свою первую жену (к сожалению, её имя не известно), которая с первых дней его пребывания в госпитале ухаживала за ним и  приложила все усилия, чтобы Кабдркан выжил.
После госпиталя, Кабдркан отправился снова на фронт. Участвовал еще во  многих военных операциях, в том числе  в боях за Берлин, награжден медалью «За взятие Берлина».  Также награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», знаком «Фронтовик. 1941 – 1945».
Сразу после войны Кабдркан женился на медсестре из госпиталя. Приехав жить на свою родину в с.Урда прадедушка продолжил деятельность своего отца, работал трактористом в колхозе, позже стал работать строителем,  строил дома, сараи для скота.  В первом браке у него родились двое детей, но в скором времени оба ребенка погибли.  На этой почве, первый брак моего прадедушки распался.
В конце 1950-х годов, мой прадедушка встретил свою вторую жену, мою прабабушку Джубанову Алтын.
Разница в возрасте в 20 лет не помешала им создать крепкую семью. Они прожили почти 50 лет вместе, родили 3 детей. Хоть жили и не богато, зато в мире и понимании. Всю жизнь до пенсии работали, не боялись браться за любую работу.  Последние годы перед пенсией прадедушка работал чабаном, в Совхозе Красный Октябрь Палласовского района, прабабушка трудилась на хлебозаводе.
За доблестный труд прадедушка был награжден юбилейными медалями за победу в Великой Отечественной войне и за оборону Сталинграда. В 2006 году, как ветеран Великой Отечественной войны, получил автомобиль Ока.
Каждый День Победы мой прадедушка одевал все свои медали и шел на парад,  выступал перед жителями нашего города.
1 ноября 2008 году на 92 году жизни, мой прадедушка умер. Я очень горжусь своим прадедушкой. Мне интересно узнавать историю его жизни.  История семьи – это корни, без которых человек не может существовать. История рода не обрывается, она продолжается в детях. А значит, и в памяти семейной. Историю творят не только герои, но и простые люди.
 А чтобы жить с честью, нужно, чтобы память не умерла, знать свою историю, помнить о тех, кто воевал и ещё жив, и тех, кто погиб за нас с вами, каждый день.

