
Мой  прадед
           Я хочу рассказать о моём прадедушке Володе, Шестакове Владимире Трифоновиче, который прошёл Великую Отечественную  войну и остался жив. Он папа моей бабушки. Она очень много мне рассказывала о нём.
            Мой прадедушка родился 28 мая 1920 года в небольшом посёлке Новосибирской области. После окончания школы в 16 лет уехал в город Омск поступать в высшее лётное училище, потому что хорошо учился и мечтал о профессии лётчика, мечтал о небе. В учёбе Владимир Трифонович проявлял старание, поэтому закончил училище с отличием. Его направили в Ленинград на учёбу в лётной академии. К сожалению, попасть  туда прадедушке не удалось, так как началась война. Такое страшное испытание выпало на долю всех его соотечественников.
             Шёл 1941 год. Конечно, он был совсем молодой, но ему пришлось идти на фронт. Участвовал во многих боевых действиях.  Прадед признавался, что часто было очень страшно, но им нужно было одержать победу над врагом. А в 1944 году попал в эскадрилью «Нормандия-Неман», в которой советские и французские воины громили фашистов. В конце войны Владимир Трифонович участвовал в штурме и взятии Кёнигсберга, также в Русско-Японской войне. Его за храбрость, стойкость и мужество наградили двумя медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Японией», двумя орденами Красной Звезды, «Орденом отечественной войны II степени». 
           После войны прадедушка окончил высшую школу политработников в и служил замполитом гарнизона в Германии, а в 1946 году женился на моей прабабушке Лидии Захаровне, с которой познакомился во время войны. Вместе они прожили 56 лет! Одна из двух дочерей – моя бабушка. 
            Мой прадедушка Владимир Трифонович Шестаков прожил достойную жизнь и умер в 2002 году в возрасте 82 лет.
[bookmark: _GoBack]           Я горжусь своим прадедушкой и  хочу быть похожей на него: такой же  смелой, трудолюбивой и целеустремлённой, любить свою Родину! Для этого я буду хорошо учиться и принимать активное участие в учёбе и спорте.
