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                                                                            « Никто не забыт – ничто не забыто. 
                                                                               Но чтобы не забыть – надо помнить. 
                                                                               А чтобы помнить – надо знать».
     22 июня 1941 года – это очень страшная дата для нашей Родины Война постучалась в каждый дом. Это страх и ужас, боль и слёзы.
    На фронт ушли отцы и дети,  дедушки и бабушки,  братья и сёстры. Они воевали  на земле, в небе, в море. Все верили: «Враг будет разбит! Победа будет за нами!»
      9 мая исполняется 75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Мы со скорбью и гордостью вспоминаем тех, кто защищал нашу Родину, приближая эту Великую Победу. Память о героях сохранится на века, если каждый человек будет знать и помнить своих предков – защитников Родины,  будет передавать рассказы о них из поколения в поколение. С гордостью и любовью,  как моя мама рассказывает  о солдатах Победы  нашей семьи.
     Прабабушка Ламехова Нина Александровна  родилась в 1917 году в Костроме. В 1942 году записалась добровольцем на фронт и была  направлена в город Кронштадт. 
     За время службы овладела специальностями: телефониста, химиста и пулеметчика.  Отлично изучив  пулемет, Нина стала командиром девушек – пулеметчиц. Пулеметный расчет  Ламеховой  держал оборону со стороны Кронштадта, не давая немцам прорваться в Ленинград. За это Нина была награждена медалями «За боевые заслуги»,  «За оборону Ленинграда» и «Орденом Отечественной Войны II степени».
      На боевом посту юная пулемётчица познакомилась с Николаем Тряпочкиным,
уроженцем Ленинградской области, который был на три года её моложе. Он тоже с началом Великой Отечественной войны освоил специальность пулемётчика и был направлен  на Балтийский флот. Решительность и смелость краснофлотца покорили сердце Нины.
     Об отважном Николае рассказали фронтовые газеты: «Командир и личный состав были тяжело ранены. Пулемётчик Тряпочкин Николай Иванович вёл бой один, а  затем сумел оказать помощь раненым и вывел их в тыл». 
     За выполнение боевого задания под городом Таллин краснофлотец Тряпочкин  Николай Иванович был награжден  Орденом «Красной Звезды». 
      День Победы 1945 года Нина и Николай встретили вместе на Балтике. Благодаря  встрече этих молодых людей родилась моя бабушка,  появились на свет  мама и я. 
     Прадедушка Николай Иванович недолго прожил  после Победы, но память о нем сохранили фронтовые фотографии и вырезки из газет.
     Вот какую роль сыграла Великая Отечественная война в истории моей семьи. С одной стороны война –  это зло, боль, скорбь.  А  с другой стороны – вера, надежда, любовь. 
     Я горжусь прабабушкой Ниной и прадедушкой Николаем. Обещаю бережно хранить  память: беречь семейный архив, рассказывать друзьям,  своим детям и внукам  о солдатах Победы нашей семьи.
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