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Воспоминания и мемуары моего прадеда Иллариона Авксентьевича Толконюка - участника Великой Отечественной войны

Приближается 75-я годовщина Великой Победы. Для моей семьи, как и для миллионов других в России и не только, это не просто дата. Многие мои предки, так или иначе, были участниками той войны. Кто-то из них ушел на фронт и не вернулся, другие остались живы и пришли домой, кто-то был еще ребенком и жил на оккупированной территории, кто-то работал в тылу. Об этом мне не раз рассказывали родители, бабушки и дедушки. Когда я была еще маленькой, моя прабабушка рассказывала мне о ее жизни в блокадном Ленинграде. Ей было 11 когда началась война. Истории эти иногда трагичные, а иногда даже веселые, я стараюсь сохранить в памяти. 
Жизнь порой складывается очень неожиданным образом. Семья моей мамы переехала в Вязьму в 80-х годах ХХ века и до той поры к Смоленской области, казалось, не имела никакого отношения. Однако, это не совсем так. Сегодня я хотела бы рассказать вам о моем прадедушке, генерал-лейтенанте Илларионе Авксентьевиче Толконюке, который знал эту землю, наверное, лучше, чем мы, живущие здесь. 
Мой прадед Илларион родился в 1913 году в с. Ярославка Северо-Казахстанской области. После окончания педагогического техникума работал учителем. Затем окончил Киевское артиллерийское училище «с гордым чувством и твердым намерением стать командиром Красной Армии», и заочный факультет Военной академии имени М. В. Фрунзе. После учебы началась военная служба.
Из воспоминания Иллариона Авксентьевича: «В субботу  21 июня 1941 года – последний день мира – я пришел с работы, как всегда поздно, и сразу лег спать. В воскресенье 22 июня было разрешено отдыхать и на службу не приходить…»
«Воспользоваться выходным днем 22 июня не пришлось… Запыхавшийся красноармеец сообщил, что меня вызывают в штаб. Выяснить у связного причину вызова не удалось». В штабе майор Успенский «тихим, вкрадчивым голосом, неумело стараясь скрыть волнение, сообщил, что сегодня на рассвете немецкие самолеты бомбили Севастополь, Одессу, Киев, Минск, Каунас, Мурманск и некоторые другие города…» В 12 часов началось выступление Молотова, в речи которого чувствовались «взволнованность, озабоченность, возмущение и тревога». Война началась. Илларион Толконюк был откомандирован в штаб 19 армии. По словам прадеда: «В своих воспоминаниях, касаясь судьбы 19 армии и ее Полевого управления, я не ставлю целью полностью показать боевые действия погибшей в начальный период войны на Московском направлении армии. Я лишь делаю попытку напомнить о ней и привлечь внимание еще живых ее участников, направленное на возрождение в памяти того забытого, которое забываться не должно». 
С средины июля свежие части Вермахта начали с двух сторон наступление в общем направлении на Смоленск, в результате которого оборона наших армий была проломлена, Смоленск взят, а западнее Смоленска оказались в окружении  20 дивизий 16, 19, и 20 армий РККА. 
21 июля удары по прорвавшимся войскам Германии с целью освобождения Смоленска к успеху не привели, однако позволили окруженным дивизиям прорваться, хоть и с большими потерями, из окружения.
С 30 августа по 6 сентября была проведена Ельнинская операция (24 армия, генерал Ракутин), которая с большими потерями с обеих сторон закончилась освобождением Ельни, однако каких-либо стратегических выгод это не принесло.
Со второй половины сентября стороны начали накапливать силы: РККА- в коридоре Ярцево-Вязьма, в основном вдоль шоссе Смоленск-Москва, а Вермахт на двух клиньях севернее и южнее Вязьмы. Этого Советское командование не обнаружило и к 7 октября в результате двух ударов значительно превосходящих сил, сосредоточенных там, где их не ожидали, немцы заняли Вязьму и замкнули кольцо окружения вокруг 19 и 20 армий и 24 и 32 армий севернее и южнее Вязьмы с запада. В составе 19 армии мой прадед попал в окружение «на обширном пространстве западнее Вязьмы».
Попытки прорыва окруженных дивизий, лишенных снабжения боеприпасами и топливом были, за исключением прорыва части дивизий,  безуспешными, только 12-13 октября сквозь кольцо окружения прорвались остатки 16 дивизий из состава окруженных армий. Оставшиеся в кольце дивизии были частично уничтожены, частично рассеяны и, в основном, взяты в плен. Из воспоминаний прадеда: «Выхода никакого. Конец неминуем… Чертовски не хотелось умирать…  Смотрю на лежащих плотной кучкой товарищей и вдруг вспоминаю детство, родителей, братьев и сестер…». 
В начале ноября в расположение 33 армии генерала Ефремова с группой однополчан, преодолев более 300 километров по территории, занятой противником, переплыв в ледяной воде в одежде с раздробленной пулей правой рукой вышел из окружения мой прадед, Илларион Авксентьевич Толконюк, старший лейтенант, недавний выпускник Военной Академии. Каждый метр Вяземской земли помнил он до конца своей жизни.
Маршал Советского союза Г.К. Жуков позже отмечал: «Благодаря упорству и стойкости, которые проявили наши войска, державшиеся в окружении в районе Вязьма, мы выиграли драгоценное время для организации обороны на Можайской линии. Кровь и жертвы, понесенные войсками окруженной группировки, оказались не напрасными. Подвиг героически сражавшихся под Вязьмой Советских воинов, внесших великий вклад в общее дело защиты Москвы, еще ждет своего описания». И.А. Толконюк писал в своих воспоминаниях: «Мы, воины Советской Армии, на долю которых выпало оказаться в трагическое время в вяземском котле, можем лишь сердечно благодарить прославленного военачальника за ту высокую оценку, которую он нам дал».  
После лечения в госпитале Илларион Толконюк был назначен начальником штаба 120-ой бригады, которая в мае 1942 года прибыла на фронт в состав 33-й армии — армии московского народного ополчения. С июня 1942 года назначен заместителем начальника оперативного отдела штаба 33-й армии.  Получил второе тяжелое ранение. До августа 1944 года проходил лечение в госпитале. В сентябре 1944 года назначен начальником оперативного отдела 8-й Гвардейской армии (знаменитая 62-я Сталинградская армия). 
Май 1945 года мой прадед Илларион встретил в Берлине в звании полковника. 
Из воспоминаний прадеда: «Проезд в Бранденбургских воротах был заложен кирпичом, а на рейхстаге в разных местах развевалось много самодельных красных флагов, вывешенных советскими бойцами. Я спросил ехавшего со мной в машине майора Н.Л. Величко:
- Как вы думаете, который флаг появился на рейхстаге первым и кто его водрузил?
Он ответил с коротким вздохом:
- Во всяком случае, флага 8-й гвардейской армии там нет. А жаль!
- Ничего, - утешил я его и себя, все эти флаги - наши.»
С 1949 года после окончания Высшей военной академии им. К. Е. Ворошилова с золотой медалью был назначен начальником штаба корпуса Прикарпатского военного округа. В начале 1952 года назначен начальником оперативного отдела штаба, а в апреле того же года — начальником штаба 38-й армии Прикарпатского ВО. С февраля 1957 года назначен начальником штаба Северного военного округа, с 1960 года - начальником штаба Южной группы войск, с 1970 года - начальником штаба ГО Московской зоны, С 1964 по 1969 и с 1980 по 1982 годы — первый заместитель командующего Сибирского военного округа. Закончил службу в звании генерал-лейтенанта. Награжден орденом Суворова 2-й степени, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной Войны 1 степени, орденом Красой Звезды и орденом Жукова.
 Воспоминания о событиях Великой отечественной войны и их оценка легли в основу написанных моим прадедом книг «Берлинский эпилог», «На пройденный оглядываясь путь»,  «Дальняя дорога» и «Раны заживают медленно», последняя, правда, была издана уже после его смерти в 2005 году (Рис.2). 
Прадед в чем-то с иронией относился к своему порыву писать: «И каждому пишущему представляется, что все другие авторы мемуаров безбожно врут, а он один освещает абсолютную и объективную истину, необходимую для просвещения неразумных, но жадных до истории потомков. О грехах своих, промахах и наделанных в жизни и деятельности глупостях не пишет никто. А сколько их было!» Многое забылось, но Илларион Авксентьевич мечтал «облачить свои мысли в печатную форму»
Сложу в труде иль на войне 
Свои израненные кости. 
Надеюсь, место будет мне 
На Новодевичьем погосте! 
А если долго проживу 
И стану немощным и старым, 
Переберусь тогда в Москву 
И там возьмусь за мемуары.
 «Мне не суждено было стать выдающимся военным или государственным деятелем… Во время войны я был обычным штабным офицером, каких было много. И все же, что мне остается делать, если не взяться за воспоминания. Авось издадут и, может быть, кто-нибудь их прочитает». И все-таки издали!
Написано множество отзывов различных историков и критиков на изданные моим прадедом книги, на описанные им события и приведенные рассуждения. 
Я смотрю на это, как на воспоминания, не пытаюсь дать оценку его действиям или суждениями, просто представляю своего прадеда, каким он был, как он мыслил, что он сделал в жизни. Эти книги разговаривают со мной от его имени, как если бы он сам мог мне рассказать о своей жизни. Мне кажется, это очень важным то, что он все-таки написал о событиях, свидетелем которых был, потому что многое может забываться, а записанные мемуары могут читать и следующие поколения. 
Нужно знать свою историю. Нужно понимать, к каким последствиям могут привести те или иные события, решения или поступки каждого. Как писал мой прадед Илларион Авксентьевич Толконюк в одном из своих стихотворений: «Один изрядно наследил, другой - глубокий след оставил…»  
Я хочу знать и помнить историю своей семьи и своей страны и чтить память тех, кто дал возможность нам сегодня жить. Именно поэтому я участвую в акции «Бессмертный полк».
Закончить свой рассказ я хотела бы стихами моего прадеда генерал-лейтенанта Иллариона Авксентьевича Толконюка:

Притронулся чуть дрогнувшей рукой 
К сверкающему орденскому ряду — 
И ощущаю вновь над головой 
Стальные брызги рвущихся снарядов. 
Гляжу на боевые ордена 
И думаю о неспокойном мире, 
А в шрамах ноет прошлая война 
И в орденах сияет на мундире. 
Пусть древко флага на рейхстаге 
Держал в руках тогда не я. 
Но все равно на этом флаге 
Есть капля крови и моя. 

Рис. 3. Генерал-лейтенант Толконюк И.А.
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