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Я люблю наш край неброский,
Речку, лес, закат в огне.
Край припьянский,
перевозский
Мил до боли в сердце мне.
И. Полозов

Своё сочинение я начал со стихотворения нашего местного поэта И.А. Полозова. Да, действительно, общеизвестно, что большой патриотизм начинается с малого – с любви к тому месту, где ты живёшь.
История нашего края уходит в далёкое прошлое. По старинным преданиям известно, что в 1377 году около Перевоза произошло известное "Пьянское побоище" – битва с татарами. Здесь проходили войска Ивана Грозного в поход на Казань.
Как хорош ты, наш родной край!
Сколько богатств хранится в твоих недрах. Наши предки обладали очень тонким чувством прекрасного и для своих поселений выбирали на редкость удачные места. Даже называния многих сёл и деревень района говорят об этом: Поляна, Дубское, Ягодное, Красная Горка и другие. Если взобраться по луговому разнотравью на Лысую гору, одну из самых высоких  круч района, то перед изумлённым взором откроется грандиозная панорама, способная поразить любого человека, даже далёкого от поэтического созерцания. Можно увидеть, как среди широких заливных лугов серебрится река Пьяна. И вновь вспоминаешь замечательные строки И.С. Аппак из стихотворения "Над родною Пьяной":
Над родною Пьяной 
Синие туманы,
У далёких плёсов
Тихий плеск весла.
Здесь промчалось детство,
Пролетела юность,
Здесь моя любовь
Ко мне пришла.
Я люблю наш Перевоз.  Величину этой любви трудно измерить. Любишь здесь всё: Ичалковский бор – уникальный памятник природы, и небольшую дубраву – пойму, куда мы ходим отдыхать всем классом, и деревню Борок, куда мы ездим кататься на лыжах и санках с горки.
Тут с детства всё так дорого,
И сердце так волнуется.
Идёшь – и ширью русскою
Душа не налюбуется
          В. Якунин
За что я люблю свой край неброский? За то, что мне здесь всё близко с самого детства. Здесь живут мои друзья и близкие люди. Главное богатство нашего края – это замечательные люди. Они украшают наш родной край. Когда началась Великая Отечественная война, очень много перевозцев ушло на фронт. Они честно сражались за родную землю, за счастье народа. Я хочу написать в сочинении о своём прадедушке Крюкове Николае Александровиче, который был участником Великой Отечественной войны. Служил он в воздушно–десантных войсках. А сражался мой прадед на втором украинском фронте, участвовал в освобождении Венгрии и Чехословакии. Я горжусь своим прадедушкой за то, что он любил свой край, что он много сочинил о нём стихов.
Перевозцы прославляли  свой край не только военными подвигами, но и трудовыми достижениями в мировой жизни. Мой дедушка  Кулагин Анатолий Михайлович тоже вложил много труда, чтобы прославить наш родной край. Он Почётный гражданин Перевозского района, ему присвоено звание "Заслуженный работник культуры Российской Федерации"
Всю свою жизнь мой дедушка занимался музыкой. Он возглавлял Перевозский Дом культуры, руководил Детской школой искусств, выступал на музыкальных вечерах, сочинил много песен. Дедушка написал гимны города Перевоза, Арзамаса, студентов Перевозского строительного колледжа. Его песни "Встреча с мамой", "Речка Пьяна", "Песня о друге", "Россия" никого не оставляют равнодушными. Я в будущем тоже хочу своим трудом умножить богатства родного края, сделать его ещё краше.
Скоро кончатся годы моего учения в родной школе. Далеко уйдут дороги жизни, но не раз мы оглянемся на пройденный путь, вспомним детство, юность, свой родной Перевоз.
Дышу я чистым воздухом России.
У нас и речек много, и берёз…
Нет уголка милее и красивей,
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