ЭССЕ

Защитник Родины моей!
Родина – как много смысла в этом слове. Человек без Родины – все равно, что земля без семени. Родина – это мой родной край, земля, горы, моря, реки, дом, моя семья!

Я считаю, что предназначение каждого человека – защищать свое Отечество, создавать благо и делать что-то полезное для него. Есть такая профессия – Родину защищать. И я хочу рассказать о защитниках, о своем прадеде и деде, которыми гордится вся наша семья.
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Мой прадедушка – Плакса Петр Леонтьевич в 18-и летнем возрасте был призван в ряды Советской Армии. Прадедушка был стрелком-бронебойщиком взвода ПТР 2-го стрелкового батальона 1271-го стрелкового полка 387-й Перекопской стрелковой дивизии, служил в звании рядовой.

Отличился в ходе освобождения Крыма и Севастополя. Выписка из наградного листа: «…Будучи в десантном отряде смело действовал в тылу врага в районе села Воронцовка 12.4.1944 г. В боях на подступах к Севастополю 23-24.04.1944 г. поддерживая наступающих стрелков, уничтожил станковый пулемет врага. Отбивая контратаки врага 24.4.1944 г., уничтожил 2 немецких солдат».

Приказом по 1271 СП № 042/н от 10 октября 1944 года рядовой П.Л. Плакса награжден медалью «За отвагу». Также прадедушка награжден орденом Отечественной войны 2-й степени (06.04.1985 г.) и другими медалями (Медаль «За боевые заслуги», «Золотая Звезда», «За оборону Севастополя».

К сожалению, я никогда его не видел, он умер незадолго до моего рождения, но из воспоминаний его сына – моего дедушки и его внучки – моей мамы, у меня сложился образ замечательного, смелого, толерантного человека, патриота, защитника и героя-освободителя. Мама рассказывала, что он очень гордился своими орденами и медалями.

После войны прадедушка трудился на Машиностроительном заводе, был слесарем, занимался изготовлением сложных деталей для сельскохозяйственной техники. У него были «золотые» руки.
Петр Леонтьевич воспитал 3-х сыновей, каждым из которых он мог городиться. Старший из сыновей – мой любимый дедушка, Плакса Валерий Петрович. С детских лет, слушая рассказы отца и его боевых друзей, маленький Валера мечтал, стал военным. Военный – профессия уважаемая и героическая. Люди в погонах – это люди чести. Свою подготовку к службе он начал еще со школьной скамьи, занимался активными видами спорта, особенно любил греко-римскую борьбу.
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Благодаря своим организационным способностям, настойчивому характеру, физическому и психическому здоровью, после школы он поступает и успешно заканчивает Иркутское высшее военное авиационное инженерное училище (1975 г.). Свою службу он начинает на Северном флоте в г. Североморск в Военно-воздушных силах ВМФ СССР. На Севере дедушка прожил с любимой женой 14 лет, там родились и 2-е детей, моя мама Юля и дядя Саша. В 1989 г. он был переведен в Крым, где базировался Черноморский флот. Мой дедушка дослужился до звания полковника ВМФ России, защищая мирный сон жителей своего государства. Всю свою жизнь он посвятил служению Отечеству, защищая Родину и покой ее граждан.
У каждого человека есть пример для подражания. Это тот, на кого он равняется, хочет быть похожим. Примером для подражания в моей жизни всегда будут мой прадед Петр Леонтьевич и дедушка Валерий Петрович. Они перенесли много трудностей, но все равно остались жизнерадостными, добрыми и мудрыми, любимыми и любящими свою Родину, свою Отчизну, свою семью. Сейчас я обучаюсь в 3-ем классе МБОУ «Симферопольская академическая гимназия» и пока не решил, кем стану, когда вырасту, но уже сейчас занимаюсь спортом, увлекаюсь борьбой и плаванием. 
Вся наша семья помнит подвиги Петра Леонтьевича и гордится заслугами Валерия Петровича, ведь они настоящие мужчины, защитники Родины моей, в военное время, и в мирное!
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