Есть такая профессия  - Родину защищать… 
В своей работе я хочу рассказать о моем земляке Нечаеве Иване Сергеевиче. 

Ваня Нечаев учился в нашей школе и был обычным мальчиком. Увлекался спортом: посещал лыжную секцию, занимался плаванием, баскетболом. Учился в детской школе искусств по классу «баян».  Ваня был очень хорошим другом.  В старших классах Иван уже точно знал, что станет военным и непременно десантником. Чтобы быть десантником, надо не бояться прыгать с парашютом. Поэтому ещё учась в школе, Ваня вместе со своим папой Сергеем Михайловичем ездил в г. Кострому, чтобы попробовать прыгнуть. Ему это удалось, он не испугался.  
Окончив 11 классов, Ваня поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. Сбылась его давняя мечта: стать офицером -  десантником. Учился хорошо, с удовольствием. Как один из лучших курсантов Иван Нечаев был участником военного парада на Красной площади в городе Москве. Во время учёбы приходилось постоянно прыгать с парашютом, совершать марш броски, участвовать в учебных стрельбах. Все эти трудности не пугали Ивана, а только закаляли его характер. 
После окончания учёбы в училище в 2009 году он был зачислен в состав службы специального назначения ФСБ России. Началась его служба на благо Родины. Мало что известно о том, в каких операциях он участвовал и где побывал. Такая информация держится в секрете. Я читал, что основная задача ЦСН ФСБ России — борьба с международным терроризмом на территории Российской Федерации и за её пределами, включающая в себя деятельность по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористических актов посредством проведения оперативно-боевых и иных мероприятий. 
День 23 мая 2014 года стал трагическим для Ивана Нечаева, для его родителей, сослуживцев и всех нас, его земляков. В этот день на территории Кабардино-Балкарской республики в ходе оперативно - розыскных мероприятий стало известно о том, что в одном из частных домов города Баксан находятся несколько бандитов-террористов. Члены мобильного отряда, среди которых был  Иван, осматривали дом и хозяйственные постройки. В одном из строений обнаружили что-то вроде блиндажа, в нём  спрятались бандиты. Поняв, что их пребывание рассекречено, они открыли интенсивную стрельбу по бойцам спецназа. Старший лейтенант Иван Нечаев прикрывал товарищей, но сам уберечься от пуль не сумел. В ходе боевой операции он получил смертельное ранение. Ему было всего 27 лет. Похоронен Иван Нечаев на кладбище в посёлке Чистые Боры. 

       За проявленный героизм сотрудник Центра специального назначения ФСБ России Иван Нечаев посмертно представлен к государственной награде «Орден мужества». А нашей школе было присвоено имя Ивана Нечаева.

Я горжусь своим земляком, его героизмом, бесстрашием и преданностью Родине.

Да, есть такая профессия – Родину защищать… Низкий поклон всем, кто выбрал эту профессию. Очень надеюсь, что о моем земляке узнают мальчишки и девчонки нашей необъятной страны, а профессия «Родину защищать» так же будет «почитаться» на Руси, 

как и в былые времена.
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