Сочинение-эссе
«Ей было всего шестнадцать лет»
Шёл 1943 год, самый разгар войны. Советская армия вела контрнаступления по всем фронтам, освобождала города от фашистских захватчиков. Были освобождены такие города как: Воронеж, Курск, Ржев, Новороссийск, Брянск, Смоленск, Харьков, Киев. Впереди стоял еще один важный год решающих битв. 

Тогда каждый советский человек считал своим долгом сделать всё для фронта, всё для победы в этой страшной, лютой войне. Красная Армия била врага, а наш народ делал все для поддержания духа солдат. Трудно перечислить все формы проявления патриотизма советских людей, их огромного стремления помочь материально и духовно.
Такой была моя пробабушка Петрова Вера Александровна по линии отца, которая в шестнадцать лет пришла работать на Чебоксарский электроаппаратный завод учеником контролёра в инструментальный цех. Она быстро научилась разбираться в чертежах, работать с логарифмической линейкой, циркулем  и на сложной оптической технике. А ведь она не успела закончить восемь классов средней школы. 

Детали, которые прабабушка проверяла, отправлялись на другие заводы, где уже из них собирали пушки, танки, самолёты. Точно ли были сделаны эти детали, как показано на чертежах, зависело качество нашей  военной техники, поскольку из-за ошибок в разработке танк мог не поехать, пушка не выстрелить, а снаряд не полететь.
Трудиться приходилось по десять - двенадцать часов в день, не жалея сил.  О возрасте в то время никто не говорил. Все мечтали о светлом будущем нашей Родины. 

Более сорока лет она проработала на  Чебоксарском электроаппаратном заводе, вложила много труда и энергии как в годы Великой Отечественной войны, так и послевоенные не менее трудные для нашего народа годы, стала высококвалифицированным работником в области метрологии, до совершенства овладев десятками оптических приборов.
Этим самым моя пробабушка вложила свою лепту в дело победы в военное время и в народное хозяйство нашей страны в послевоенное время. 
Моей прабабушке присвоено почетное звание «Труженик тыла», она награждалась юбилейными медалями.  Я горжусь своей прабабушкой Верой Александровной, которая помогала в тылу бить фашистов и приближала победу нашего народа в Великой Отечественной войне. Мы в семье бережно храним память о всех родных, которые воевали и трудились в годы Второй мировой войне.
