ЭССЕ
«Мой любимый город - Алагир»
Я родилась и живу в прекрасном городе Алагир. Это мой самый родной и любимый город. Столько красивых мест в нем! Мне стала интересна история возникновения моего города.  Для получения интересующей меня информации я обратилась к своей учительнице.  Она дала мне книгу под названием «Алагир», в которой содержалась очень интересная история об этом городе, о первых строителях поселка, о его достопримечательностях.
Алагир был основан в 1850 году по воле императора Николая I, который пожелал, чтобы русские имели в случае войны свой собственный свинец, получавшийся до того времени исключительно из-за границы.
Управляющим, как заводом, так и рудником был назначен горный инженер Иваницкий, человек очень энергичный, деятельный, знающий; он и построил Алагир и его красивую церковь, а также завод и фабрику. Первым местом поселения для жителей Алагирского ущелья являлось предгорное селение Салугардан. В 1863 г. слобода была названа селением Алагир, а в 1938 г. – городом. Постановлением коллегии Министерства культуры России город Алагир в 1990 г. отнесен к категории исторических.
А вы знаете, в 2021 году исполняется 170 лет со дня основания г. Алагира – бывшего центра промышленности Северного Кавказа. 
В Алагире родились и жили многие известные деятели государства, просвещения, науки, культуры, спорта имена которых составляют гордость Осетии.
Басиева Чабахан Михайловна (1917-1942) учительница из Алагира, Северной Осетии. Во время фашистской оккупации осенью-зимой 1942 года Чабахан Басиева и вся её семья были расстреляны немцами за отказ сотрудничать с ними. 
Бутаева Фатима Асланбековна (1907-1992) - советский физик. Лауреат Сталинской премии (1951), возглавляющая лабораторию Всесоюзного научно-исследовательского светотехнического института.  
Дзасохов Александр Сергеевич –Родился 3 апреля 1934 года. Российский и советский государственный политический деятель и дипломат. Имеет звание Чрезвычайного и полномочного посла. Посол СССР в Сирийской Арабской республике. Первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС, Член Политбюро ЦК КПСС, Депутат Верховного Совета СССР, Председатель комитета по международным делам, член Президиума Верховного Совета СССР, Депутат Государственной думы 2-х созывов. Президент Республики Северная Осетия - Алания. Член Совета Федерации - Председатель комиссии по культуре.
В центре города среди деревьев возвышается Алагирский собор (основан в 1851 году). Автором проекта был Г.Г.Гагарин. А расписывал Алагирский собор в конце XIX века выдающийся поэт Коста Хетагуров. 
Наш город всегда чистый и ухоженный. Я очень люблю наш город. И хотела бы, чтобы он процветал и становился все краше. Я очень горжусь тем, что родилась в таком замечательном городе, как Алагир. Главное богатство Алагира – это его жители. Они трудолюбивы, целеустремлённы, талантливы и гостеприимны, добры. 
Я люблю свой город не только потому, что это моя малая Родина. Алагиром можно и нужно гордиться, любоваться, восхищаться. Достойны этого его история, облик и, в первую очередь, люди, которые создали всю эту красоту. 
Когда я вырасту, то хочу достичь таких успехов, как достиг Дзасохов Александр, о котором мне много рассказывал мой дедушка. И сделать для своего города все, что бы он был самым красивым, уютным и добрым.
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