                           «Герои моей семьи»

Приближается День Победы. Каждый год его широко празднуют в нашей стране. Отдать дань памяти, вспомнить подвиг солдат — это то немногое, что сегодня могут сделать предки защитников. Поблагодарить за спасение нашей страны и всего мира от фашизма. Не забыть солдат, сражавшихся за Родину. Я хочу рассказать о героях своей семьи.

Мой прадед - Курамшин Халилулла Алляметдинович. 1900 - 1986. Рядовой стрелок. Попал в плен в Германии. После окончания войны был направлен в Крым на реабилитацию. Награждён юбилейными медалями. 

Мой дедушка Курамшин  Таджитдин Халилуллаевич 
1928 1989 труженик тыла, который встретил Великую Отечественную войну в возрасте двенадцати лет. Так, будучи совсем ещё ребёнком, он заработал это великое и почётное звание - труженик тыла. Он не был на полях сражений, как говорится, не нюхал даже пороха на передовой, но в тылу он воевал с голодом, отчаяньем и страхом… Над всем этим весной 1945-го он праздновал свою Победу, которая была крупинкой общей, большой.
 Труженик тыла. 
Работал Разнорабочим в колхозе.  Возил солярку с села Крестьянского. Близко дружил с поэтом М. Поповым. 
 В ряды армии был призван с 48 по 51 год в г.Гродно республики Белоруссия.
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Есть история, жестокая и суровая; должна быть и память светлая и вечная о близких, о трагическом времени нашей истории, о жестокости и несправедливости, о терпении и трудолюбии простых, ни в чем не повинных людей.

Все дальше и дальше от нас уходят годы, а память, словно бессонный часовой у совести, не дает покоя. Сегодня я открою одну из самых страшных, самых горьких страниц тех времен.
В тяге, какую испытываешь к людям, шагающим по земле давно, всегда есть тайна. 
По слабому нечеткому следу читаешь судьбу. Если понятна душа, неслышный диалог идет через годы.
Среди многочисленных лиц, обозначивших для нас эхо тех времён - Курамшина Аминя Аббасовна . 
Аминя Аббасовна, родилась в ауле Малый Барханчак, вместе со своей семьей прошла не мало жизненных испытаний. 
1933 год. Семья Амини А. не считалась зажиточной, но имела плуга и своё хозяйство - коровы, лошади. В то время, каждый хотел хорошо жить. В один день, оказалась ни с чем. Их приняли за кулаков, у них конфисковали дом и все нажитое имущество и выселили в Апанасенковский район, в село Малая Джалга.  А отца и деда раскулачили в Сибирь, откуда они не вернулись и о их судьбе ничего известно не было. 
В Малой Джалге Аминя Аббасовна жила с мамой и своими братьями, пошла в школу, изучала латынь и туркменский язык. 
В 1941 году двух братьев забрали на войну и в скором времени семья вернулась на родину. 
В 1954 году было принято решение написать письмо Сталину и он подписал указ о том, что считает семью Амини Аббасовны репрессированной.  Семейными узами брака Аминя Аббасовна связала свою жизнь с Курамшиным Таджитдином Халилуллаевичем. Она работала разнорабочей на току , а он скотником в колхозе Будённого, затем в колхозе Ипатова, а потом сторожем на току. Вместе с мужем вырастили добрых и заботливых детей, 3 сыновей и 2 дочерей.
Всю свою жизнь со слезами на глазах она рассказывала эту жизненную историю своим детям, внукам и правнукам. 
До конца дней своих сохранила острый ум, светлую феноменальную память. Она сохранила в своей душе веру в справедливость, любовь к родной земле, честь и достоинство. Лидером не была, но по мере своих сил старалась помогать людям. Верила в бога, не озлобилась и не упрекала судьбу. Ее не стало в 2019году. История  о ней и о ее жизни навсегда осталась в памяти поколений. 


