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Война в истории моей семьи.
Гудков Иван Дмитриевич - это прадедушка моей мамы.  Он родился в 1906 году в д. Осиново- Шилово Московской губернии.
Был председателем колхоза. Имел семью: жена, три сына и две дочери.

Война вторглась в мирную жизнь самым бессовестным образом. Она принесла много горя, потерь и страданий. Отобрала у людей счастье, тогда, когда было объявлено, что фашистская Германия напала на Советский Союз.

Иван Дмитриевич ушел на войну добровольцем. Дальнейшие события его жизни нам не известны.  Жене лишь пришла горькая весть, о том, что прадедушка пропал без вести.

Очень долго все родные не имели никакой информации о жизни на войне и смерти Ивана Дмитриевича. Запросы в военкоматы не давали результатов.

Только в 2000 году, когда уже не было надежды, по очередному запросу из военного архива пришел долгожданный ответ. Мы нашли своего солдата!
Гудков Иван Дмитриевич погиб 28 марта 1942 года в д. Бяколово Гжатского района (сейчас Гагаринский район) Смоленской области. Далее был перезахоронен в братскую могилу №2 в городе Гагарине Смоленской области.

Из истории нам известно, что здесь в годы Великой Отечественной войны по восточным землям района проходила мощная линия обороны, так называемая гитлеровская «линия фюрера». Взломать ее было не просто. И в 1942 – 1943 гг.  проходили ожесточенные бои.
Мы гордимся, что в нашей семье есть свой Герой! Бесконечно благодарны тем, кто отдал свою жизнь за нас, кто спас нашу землю от захвата вражеской армией. 
Никто не забыт, ничто не забыто!

