

заводе. В тяжёлые месяцы Сталинградского сражения ремонтировал танки в подвалах завода. В холодных и сырых условиях простудился; на ногах открылись язвы. После освобождения Сталинграда был направлен на лечение в Урюпинск. После работал по брони трактористом на полях колхоза «Путь к социализму» хутора Вдовольского. Награждён медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной Войны». После войны работал в Урюпинском лесхозе лесником, именно под его руководством был вы сажен сосновый лес по берегу реки Косарка, который стоит до сих пор. 
Собирая сведения о прадедах – участниках ВОВ,  я узнал о  существовании  у него родного брата нашего прадеда, который долгое послевоенное время считался пропавшем  без вести. На сайте «Мемориал»  мне  посчастливилось найти сведения и о нём. Старший сержант 228 Гвардейского стрелкового краснознамённого полка 78-ой дивизии Голоколенов Михаил Александрович   до победы не дожил всего 2 месяца. Он погиб 9 марта 1945 года в Германии.  Место его захоронения,  по данным архива  Министерства обороны,  может находиться   в городе Штрегау.
              Прадед по маминой линии Королёв Степан Васильевич родился 24 марта 1916 года в х.Дубовском Урюпинского района. Окончил 7 классов в              станице Урюпинской. В 1931 году был выслан с семьей в Пермский край. Возвратился самовольно Урюпинскую в 1933 году. В 17 лет попросился в ряды Красной армии. Был направлен в учебную часть г. Сталинграда по специальности летчик - механик. Участвовал в войне на Ханкинголе в 1939 г. Вов начал на Украине в г. Мукачево. В 1942 году служил в Гвардейской Сталинградской истребительной авиационной дивизии. За проявленный героизм был награждён  медалью за освобождение Сталинграда. Его жена, наша прабабушка, рассказывала своим детям о его военных подвигах. Его дочь,  моя  бабушка, рассказала  мне  об одном из очень ярких эпизодов его военной биографии. Это произошло в Сталинграде. На высоте 3000 метров разгорелся ожесточённый бой. Трудно было разобраться, где свои, где чужие. Дело в том, что наши истребители Як-1 и немецкие Me-109 имели внешнее сходство.  Наконец, Степану Васильевичу удалось разобраться в обстановке и пристроиться к своим "Якам". В горячей схватке было сбито 4 самолёта противника. Во время очередной атаки один из наших самолётов оторвался от группы и стал заходить в хвост противника. Неожиданно над ним оказались 2 неприятельских самолёта. Степан Васильевич заметил это, направил свою машину на первый атакующий самолёт противника и меткой очередью сбил его. Вертикальным маневром ему удалось выйти из боя. Плоскости и стабилизатор самолёта были пробиты во многих местах, но управление и мотор, к счастью, не были повреждены. Самолёт сразу окружили техники, осмотрели его, поздравили с благополучным приземлением. Они насчитали на машине более 30 пробоин! За проявленный героизм Степан Васильевич был  награждён Орденом Красной  Звезды. Его однополчанин    Павел Бойков после войны написал книгу воспоминаний «На главных направлениях», где тоже описан этот эпизод.
         Второй орден Красной Звезды он получил за участие в боевых действиях на Кавказе.  Кроме того, мой прадед имеет орден Отечественной войны 2-ой степени, медали «За отвагу»,  «За боевые заслуги», которые он получил, сражаясь на Курской дуге, в боях за Киев, Ростов, Прагу и взятие Берлина. За боевые заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны был в Кремле на приёме у товарища Сталина.
Как видно из  моего рассказа, история страны: коллективизация, раскулачивание, репрессии, война, - нашли отражение в истории  моей семьи и коснулись каждого. В результате   данной  работы я  смог узнать интереснейшие факты биографий моих  прадедов, о которых даже мои  родители ничего не знали, а  прабабушка была растрогана до слёз, когда  я показал ей результаты своей работы.  А ещё я понял, в честь кого меня  назвали Михаилом, а моего родного брата - Степаном, я  горжусь своим именем и постараюсь   в дальнейшем прославить свой славный род, как это делали мои прадеды! 
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Г о л о с   п а м я т и .                Для жителей нашей страны слово «Победа» исполнено глубочайшего  смысла. Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но разве можно  предать забвению подвиг воинов, защитивших не только нашу жизнь, но и  само звание человека, которое хотел  растоптать фашизм ?      Я  считаю , что  вторая мировая война  –   для нас   Великая Отечественная  –   одно из тех редких исторических событий,  значение которых не  уменьшается со временем, а его приуменьшение или замалчивание приводит    к возрождению фашизма в новых у словиях ,  и менно п оэтому    каждый  гражданин России должен знать прошлое  своей  страны, чтить память о  подвиге  ветеран ов   войны и труженико в   тыла ,  выработать в себе стойкое  неприятие идеологии насилия, человеконенавистничества, подавления  одного народа другим , ценить мир и делать всё для его сохранения.    А для этого можно начать с малого: изучить историю своей  собственной  семьи ,  создавать и бережно хранить семейные архивы ,  собирать  по крупинке бесценные рассказы участников исторических событий,  которыми богата   наша    великая Родина.   Отсюда  ц ель   исследования :  создание семейного архива Голоколеновых  на основе сбора материалов о родственниках  -   участниках Великой  Отечественной войны.          Для реализации    исследования мне    пришлось р абота ть   с архивами,  провести  интервьюирование,   анкетирование,   затем обработать полученную  информаци ю .   Это было не так легко сделать, потому что  моих  прадедов уже  нет в живых, а тех, кто их помнит и знал, могли рассказать  только  отдельн ые  эпизоды их жизни . Именно они и легли в основу   б иографически х   очерк ов  старейших членов рода Голоколеновых .               Так я  узнал , что  Голоколенов Степан Александрович , м ой прадед   по  отцовской линии,  родился 2   января1915 г .   в семье крестьян,   занимав шихся  индивидуальным хозяйством ,    в хуторе    Вдовольском Ко товского сельсовета  Урюпинского района Сталинградской области .   Учился всего два года  в  начальной школе хутора Батраковского Хопёрского района.   Интересен такой  факт: в   школу  ходил один  через лес,  а  попутно  зимой ловил в Хопре  налимов.     В 30 - х годах семья  Голоколеновых вместе с родственниками  Безбородовы ми   в поиске лучших условий жизни поехала в Пермскую  область.   В деревне за Сылвой , где они осели,  переселенцев подвергли  репрессиям местные власти.   Глава семьи Голоколенов ых     Александр  Матв еевич от голода и неизвестной болезни умер,   похоронен без гроба  завёрнутым в полог на краю деревни.   Остальные с большими трудностями  вернулись в хутор  В довольский.    Мой прадед после армии работал в Сталинграде  на завод е   «Красный 
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          Для жителей нашей страны слово «Победа» исполнено глубочайшего смысла. Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но разве можно предать забвению подвиг воинов, защитивших не только нашу жизнь, но и само звание человека, которое хотел растоптать фашизм? 

 Я  считаю, что вторая мировая война – для нас  Великая Отечественная – одно из тех редких исторических событий, значение которых не уменьшается со временем, а его приуменьшение или замалчивание приводит  к возрождению фашизма в новых условиях,  именно поэтому  каждый гражданин России должен знать прошлое своей страны, чтить память о подвиге ветеранов войны и тружеников тыла,  выработать в себе стойкое неприятие идеологии насилия, человеконенавистничества, подавления одного народа другим, ценить мир и делать всё для его сохранения. 

А для этого можно начать с малого: изучить историю своей собственной семьи, создавать и бережно хранить семейные архивы, собирать по крупинке бесценные рассказы участников исторических событий, которыми богата наша  великая Родина.

Отсюда цель исследования: создание семейного архива Голоколеновых на основе сбора материалов о родственниках - участниках Великой Отечественной войны. 





 Для реализации  исследования мне  пришлось работать с архивами, провести интервьюирование, анкетирование, затем обработать полученную информацию. Это было не так легко сделать, потому что моих прадедов уже нет в живых, а тех, кто их помнит и знал, могли рассказать только отдельные эпизоды их жизни. Именно они и легли в основу биографических очерков старейших членов рода Голоколеновых.

           Так я  узнал, что Голоколенов Степан Александрович, мой прадед по отцовской линии, родился 2 января1915 г. в семье крестьян, занимавшихся индивидуальным хозяйством,  в хуторе  Вдовольском Котовского сельсовета Урюпинского района Сталинградской области. Учился всего два года в начальной школе хутора Батраковского Хопёрского района. Интересен такой факт: в школу ходил один через лес, а попутно  зимой ловил в Хопре налимов.  

В 30-х годах семья Голоколеновых вместе с родственниками Безбородовыми в поиске лучших условий жизни поехала в Пермскую область. В деревне за Сылвой, где они осели, переселенцев подвергли репрессиям местные власти. Глава семьи Голоколеновых  Александр Матвеевич от голода и неизвестной болезни умер, похоронен без гроба завёрнутым в полог на краю деревни. Остальные с большими трудностями вернулись в хутор Вдовольский. 

Мой прадед после армии работал в Сталинграде на заводе «Красный Октябрь» электрослесарем. С началом войны получил бронь и оставлен на заводе. В тяжёлые месяцы Сталинградского сражения ремонтировал танки в подвалах завода. В холодных и сырых условиях простудился; на ногах открылись язвы. После освобождения Сталинграда был направлен на лечение в Урюпинск. После работал по брони трактористом на полях колхоза «Путь к социализму» хутора Вдовольского. Награждён медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной Войны». После войны работал в Урюпинском лесхозе лесником, именно под его руководством был вы сажен сосновый лес по берегу реки Косарка, который стоит до сих пор. 

Собирая сведения о прадедах – участниках ВОВ,  я узнал о  существовании  у него родного брата нашего прадеда, который долгое послевоенное время считался пропавшем  без вести. На сайте «Мемориал»  мне  посчастливилось найти сведения и о нём. Старший сержант 228 Гвардейского стрелкового краснознамённого полка 78-ой дивизии Голоколенов Михаил Александрович   до победы не дожил всего 2 месяца. Он погиб 9 марта 1945 года в Германии.  Место его захоронения,  по данным архива  Министерства обороны,  может находиться   в городе Штрегау.

              Прадед по маминой линии Королёв Степан Васильевич родился 24 марта 1916 года в х.Дубовском Урюпинского района. Окончил 7 классов в              станице Урюпинской. В 1931 году был выслан с семьей в Пермский край. Возвратился самовольно Урюпинскую в 1933 году. В 17 лет попросился в ряды Красной армии. Был направлен в учебную часть г. Сталинграда по специальности летчик - механик. Участвовал в войне на Ханкинголе в 1939 г. Вов начал на Украине в г. Мукачево. В 1942 году служил в Гвардейской Сталинградской истребительной авиационной дивизии. За проявленный героизм был награждён  медалью за освобождение Сталинграда. Его жена, наша прабабушка, рассказывала своим детям о его военных подвигах. Его дочь,  моя  бабушка, рассказала  мне  об одном из очень ярких эпизодов его военной биографии. Это произошло в Сталинграде. На высоте 3000 метров разгорелся ожесточённый бой. Трудно было разобраться, где свои, где чужие. Дело в том, что наши истребители Як-1 и немецкие Me-109 имели внешнее сходство.  Наконец, Степану Васильевичу удалось разобраться в обстановке и пристроиться к своим "Якам". В горячей схватке было сбито 4 самолёта противника. Во время очередной атаки один из наших самолётов оторвался от группы и стал заходить в хвост противника. Неожиданно над ним оказались 2 неприятельских самолёта. Степан Васильевич заметил это, направил свою машину на первый атакующий самолёт противника и меткой очередью сбил его. Вертикальным маневром ему удалось выйти из боя. Плоскости и стабилизатор самолёта были пробиты во многих местах, но управление и мотор, к счастью, не были повреждены. Самолёт сразу окружили техники, осмотрели его, поздравили с благополучным приземлением. Они насчитали на машине более 30 пробоин! За проявленный героизм Степан Васильевич был  награждён Орденом Красной  Звезды. Его однополчанин    Павел Бойков после войны написал книгу воспоминаний «На главных направлениях», где тоже описан этот эпизод.

         Второй орден Красной Звезды он получил за участие в боевых действиях на Кавказе.  Кроме того, мой прадед имеет орден Отечественной войны 2-ой степени, медали «За отвагу»,  «За боевые заслуги», которые он получил, сражаясь на Курской дуге, в боях за Киев, Ростов, Прагу и взятие Берлина. За боевые заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны был в Кремле на приёме у товарища Сталина.

Как видно из  моего рассказа, история страны: коллективизация, раскулачивание, репрессии, война, - нашли отражение в истории  моей семьи и коснулись каждого. В результате   данной  работы я  смог узнать интереснейшие факты биографий моих  прадедов, о которых даже мои  родители ничего не знали, а  прабабушка была растрогана до слёз, когда  я показал ей результаты своей работы.  А ещё я понял, в честь кого меня  назвали Михаилом, а моего родного брата - Степаном , я  горжусь своим именем и постараюсь   в дальнейшем прославить свой славный род, как это делали мои прадеды! 
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