                                              Горжусь своим прадедушкой
  У казахов существует такой обычай: каждый должен знать своих предков как минимум до седьмого колена и передавать это от поколения к поколению. Наша семья не является исключением. О своём прадедушке                                                                                         Мухамедье Макашевиче Мукашеве я знаю со слов папы, своего дяди Бакберды и бабушки Кульшаим.
  Мухамедья Мукашев родился в 1896-м году в Казахстане, в Теренкольской волости Павлодарского уезда (ныне Качирский район Павлодарской области). Его семья считалась зажиточной. Первоначально Мухамедья обучался у сельского муллы, очень много занимался самообразованием.  Хорошо знал казахский и арабский языки.
 Во время коллективизации ему с родителями и женой Сарой Смагуловной пришлось переехать в аул Байтасово Веселовского района (ныне Карасукский) Новосибирской области.  До войны работал кладовщиком в колхозе «Скотовод». 
В ноябре 1941 года Мухамедья Макашевич был призван в трудовую армию в город Искитим Новосибирской области. В те трудные годы к нему ездила старшая дочь Корлан, отвозила продукты питания. За время войны прадед потерял двух близких ему людей. В 1945 году в возрасте 21 года погиб старший сын Сагадат, пропал без вести брат Тажи Мукашев.                                                                                                                                  Домой прадед вернулся в марте 1945-го года и продолжал трудиться в колхозе. За работу на  трудовом фронте награждён медалью «За доблестный труд в тылу во время Великой Отечественной войны». 
 В 1950-м году он со своей семьёй переехал в посёлок Крыловка и до пенсии работал заготовителем в Веселовской райзаготконторе.                                                     Вместе с женой они вырастили десятерых детей. Со временем появились внуки, правнуки. У моего прадедушки 21 внук и 34 правнука. Наверное, это самое главное его богатство.
 Конечно, я не мог знать прадедушку лично. Но от своих родных слышал, что он был очень добрым человеком, всегда мог прийти на помощь. До преклонного возраста читал художественную литературу на казахском и русском языках. Постоянно выписывал  газеты «Правда», «Известия», журналы «Огонёк», «Китай» и другие. Был в курсе всех событий, происходящих в стране и в мире.                                                                                                                                  Прадед умер в 82 года, похоронен на кладбище аула Байтасово.                                                                                                                                                                       В памяти людей старшего поколения, своих детей, большого числа внуков он остался строгим, волевым и порядочным человеком. Мой прадед Мухамедья Макашевич прожил долгую, яркую и интересную жизнь в эпоху потрясений. Я горжусь тем, что являюсь прямым потомком такого человека. Мне приятно осознавать, что в великой Победе советского народа над фашистской Германией есть и частица победы моего прадедушки!

