Назарова Елизавета, ученица 2 класса

 МБОУ «Бичурская СОШ № 5» 

Сочинение

Помним всех поимённо.

В нашей семье День Победы является настоящим и светлым праздником! Он дорог своею памятью о тех, кто погиб, защищая нашу Родину от фашистских захватчиков и о тех, кто остался в живых. 

Мы все, маленькие и большие, всегда должны чтить память о людях, которые отдали свои жизни для того, чтобы нам всем дать возможность жить  в этой прекрасной свободной стране. За жизнь на Земле боролся и наш ветеран, земляк – Захожев Андрей Мартемьянович. О нём я вам и расскажу. 
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(фото 1. Захожев Андрей Мартемьянович)

Андрей Мартемьянович Захожев родился в 1916 года 15 июня. Вся война от первого дня и до последнего пошла через него. Сколько слёз и страданий он перенёс. Был командиром отделения шоферов по доставке огнестрельного оружия. В 1942 году получил лёгкое ранение в левую ногу и в конце этого же года получил контузию.  В 1943 года получил сквозное осколочное ранение левого плеча и вскоре был госпитализирован. Выздоравливая и возвращаясь на войну, так прожил все годы Андрей Мартемьянович. 

Очень много наград получил наш Андрей Мартемьянович. Был награждён медалью Жукова и юбилейными медалями. Каждая медаль досталась через пролитые его слёзы. 
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 (фото 2. Медаль Жукова  - Захожеву Андрею Мартемьяновичу и многие другие юбилейные медали).
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Проживал  Андрей Мартемьянович в посёлке Безбожник. Окончил всего 2 класса, работал на авиационной базе, затем шофёром в колхозе Рассвет. Награждён медалью - Ветеран Труда. Андрей Мартемьянович сильный и мужественный был человек. Сколько подвигов он совершил? Теперь знают многие. 
Подвиг героев войны бессмертен. Память об этом времени ещё  долгие годы будет жить в наших сердцах и оставит большой след в истории. Перед людьми, отстоявшими правду и свободу, смерть не властна. Поэтому подвиг их бессмертен. 
С каждым годом число ветеранов становится всё меньше и меньше. Очень жаль, что уходят от нас замечательные люди. Залпом из ружей отдаётся последняя почесть погибшим и не вернувшимся с войны.   

9 Мая, в день Великой Победы мы всегда семьёй благодарим ветеранов за наше светлое и будущее, которые подарили мир нашей стране, всему человечеству. 
Ветераны, ветераны, мы вас будем помнить с мамой,

За Победу, за Солнце на Земле!     
