Автор: Алексеева Вероника Евгеньевна, студентка группы 1.4
Руководитель: Данилова Юлия Юрьевна, заведующая музеем

История о моём герое…

Прошла война, прошла страда, 
Но боль взывает к людям: 
Давайте, люди, никогда 
Об этом не забудем.
Твардовский А.


Приближается один из главных праздников – 75-я годовщина Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Я не знаю, что такое война. Я не испытала ужасов войны, знаю о ней только из книг, из художественных и документальных фильмов и телевизионных передач о Великой Отечественной войне. Для меня война – это самое страшное, что может случиться в мире. Сколько горя, слёз, разрушений принесла она, и как долго люди отходили от нее и забыто ли это, да и возможно даже предположить, что забудется она когда-то.
Многие так и не вернулись с полей сражений, но мой прадед, подполковник Дорожкин Степан Иванович, оказался в числе тех, кто вернулся на свою Родину, домой.
К сожалению, я его никогда не видела, потому что он умер, не дожив до моего рождения.
Родился прадедушка в селе Дубровка Ульяновской области. В Советской Армии служил с августа 1942 по март 1965 года. В ноябре 1943 года он окончил ускоренный курс Ульяновского военного училища связи, и младшим лейтенантом был отправлен на фронт. В действующей армии – с ноября 1943 по май 1945 года. Участвовал мой прадед в боях на Ленинградском и 3-м Прибалтийском фронтах. Участник боев по снятию блокады Ленинграда, освобождению городов Нарвы, Тарту, Волги, Риги и блокированию Курляндской группировки. День Победы мой прадедушка встретил на Курляндском полуострове.
Много было случаев в его жизни в эти суровые фронтовые годы. Много трудностей ему пришлось испытать и пережить вместе с боевыми товарищами, повидать много горя, быть свидетелем страшных событий войны и испытать контузию. Война навсегда оставила свой тяжёлый след в его сердце, он никогда не любил о ней вспоминать. Но его боевые награды говорят до сих пор за него: это орден Отечественной войны II степени и шестнадцать медалей. 
После войны прадедушка проходил службу в училище связи с марта 1956 по март 1965 года на должностях начальника лаборатории цикла электротехники и преподавателя.
В 1949 году прадедушка встретил свою судьбу – мою прабабушку, Дорожкину Раису Михайловну. Она работала учительницей начальных классов, а затем преподавала в школе строительных мастеров. В их молодой семье и родилась моя бабушка – Дорожкина Ольга Степановна, из рассказов которой я и узнала о своём прадеде. И как реликвии хранятся теперь у нас в семье его фронтовой орден и медали, уже потёртые, тронутые временем, но такие дорогие фотографии.
Из рассказов бабушки я узнала, что, несмотря на все испытания, которые выпали на его долю, мой прадед был благодарен судьбе и считал себя счастливым человеком. Он был добрым и отзывчивым человеком, всегда с интересом относился к делам семьи, к жизни страны. У него всегда было своё мнение, но и к мнению своей семьи он прислушивался. Он умел и очень любил играть на музыкальных инструментах: домбре, аккордеоне, губной гармошке, фортепиано, баяне и обычной гармони. Прадедушка построил своими руками двухэтажную дачу, очень любил свой огород и разводил пчёл. Мой прадед Степан учился всю жизнь. И даже перед своей смертью изучал квантовую физику. 
Мне очень импонирует такое отношение прадедушки к учебе, и в этом стараюсь не отставать от него. Я, как и мой прадед, считаю, что стремление к самообразованию, саморазвитию является той движущейся силой, которая позволяет человеку самосовершенствоваться и реализоваться в жизни. Я беру с моего прадеда пример и с оптимизмом живу и смотрю в свое будущее. И считаю, что трудности, встречающиеся на жизненном пути, помогают переосмыслить случившееся, делают меня еще решительнее и сильнее.
Мне повезло, что я живу в мирное время. Я пять лет занимаюсь в театр-студии «У Лукоморья», иногда пишу стихи, являюсь экскурсоводом в музее моего колледжа, а также я член Российского Союза Молодёжи и волонтёр. Участвую во всех концертах Памяти, уроках мужества. Я старюсь жить полной, интересной и насыщенной жизнью, той жизнью, которая есть у меня благодаря моему прадеду. 
Но всего бы этого могло и не быть, если бы не победа моего дорогого прадеда, Дорожкина Степана Ивановича, и тысячи других солдат, вставших на защиту нашей Родины, поколений, а значит, и меня! И я на всю жизнь сохраню память о нём, и обязательно передам ее своим детям и внукам.
Я очень горжусь, что одним из людей, защитивших мир, счастье, моё детство, был мой прадед! Мы не вправе забывать их, ветеранов, отстоявших свободу и независимость нашего народа. Мы должны помнить их, быть достойны их подвига!
Спасибо дедушка за победу!!!
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