Гуликашвили Георгий Важаевич,6 класс, 12 лет, возрастная группа-
                    школьники, военно-патриотический клуб «Гюйс», МАОУ ГДДЮТ, г. Улан-                        
                   Удэ, республика Бурятия, педагог Красноярова Татьяна Михайловна
На Всероссийский творческий конкурс «Защитник Родины моей»
Эссе. «Медаль за бой медаль за труд из одного металла льют»

[bookmark: _Hlk498634074][bookmark: _Hlk498982668]Меня зовут Гуликашвили Георгий, я занимаюсь в военно-патриотическом клубе  «Гюйс» 4 год, ученик 6 класса. Я участвую в конкурсе «Защитник Родины моей», потому, что хочу рассказать о своих родственниках.
       Мой прадедушка Заяшников Илья Иннокентьевич родился в 1919 г. в селе Кандабаево Красночикойского района Читинской области, был круглый сирота с детства. Призван в Красную Армию для прохождения срочной службы в 1938 г., окончание срочной службы совпало с началом войны. Демобилизовался только в апреле 1949 г. За мужество, проявленное в боях, он был награжден медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За отвагу» и др.
      Прабабушка Заяшникова Анна Сидоровна родилась 1924 г. в селе Ново-Спаск  Мухоршибирского аймака Бурят-Монгольской АССР, ей многое удалось испытать на своем веку, были холод и голод. Собирала опавшие хлебные колоски с полей, чтобы вовремя войны накормить своих младших сестёр (затирухой). Анна еще, будучи совсем молоденькой девочкой, приобщилась к нелегкому сельскому труду, во всем помогала родителям по хозяйству. Семья у них была большая – мать с отцом и шесть дочерей. В школу ходила пешком  20 км в село Хонхолой, там закончила семилетку и уехала обучаться на медицинских курсах  в г. Петровский завод. Так началась её большая трудовая жизнь. В годы войны в г. Улан-Удэ Анна после работы, вечером спешила в госпиталь к раненым бойцам, она была сандружинницей общества «Красного Креста» с подругами                          
Лизой Конюховой, Валей Борисенко, Ниной Смолиной и Валей Львовой. Вместе им зачастую приходилось «на рамке» выгружать эшелоны с ранеными, прибившими прямо с линии фронта. Их они клали на носилки и несли на девичьих руках до автомашин, а из них, также на себе перемещали в больничные палаты. А когда закончилась война, они молодые девушки искренне от всего сердца радовались Великой Победе!                                                                                                   
     После Анна вышла замуж, её избранником стал молодой артиллерист Илья Заяшников. Илья с Анной прожили долгую счастливую жизнь, у них родились дочь и сын. Два месяца не дожил Ветеран Великой Отечественной Илья Иннокентьевич со своей с Анной Сидоровной до золотой свадьбы. Было ему 80 лет. Анна Сидоровна Заяшникова, её трудовой стаж составил более 40 лет, имела много почетных наград, как за работу в мирное время, так и за ратный подвиг во время Второй мировой войны.  Я считаю их «Защитниками  Родины моей» прадед на фронте, а прабабушка в тылу.




