По змеиным тропкам
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[bookmark: _GoBack]Этим летом мы с семьёй ездили отдыхать на Алтай. Ходили по высоким горам, заглядывали в тёмные пещеры. 
Вот забираемся мы на крутую гору по каменистой тропе, любуемся с высоты завораживающими пейзажами, слушаем жужжание ленивых мух и трудолюбивых пчёл. И вдруг мы все замерли и оторопели: впереди всего в двух шагах от нас проползла огромная змея! 
Она была очень длинная и медленно передвигалась по тропинке, шипя и выбрасывая вперёд тонкий черный язык. Мы стояли не двигаясь и завороженно смотрели на неё. Она была просто потрясающе окрашена: её чёрные полоски с красно-оранжевыми и салатово-желтыми ромбиками напоминали узор обычного велосипедного колеса, которое словно проехало через лужу краски. 
Если честно, я сначала очень испугалась, увидев её, но потом она показалась мне довольно безобидной. Её чёрные блестящие глаза смотрели на меня и словно говорили: «Я тт-еб-я-я не тт-р-р-он-у-у». 
Наверняка она направлялась на охоту. Змеи очень легко находят пищу, им помогают животные инстинкты – это я знаю из уроков по биологии. Эта змея живет только на Алтае, в наших краях её не увидишь. Я бы очень хотела её повстречать ещё раз! Ведь что это была за змея, я так и не узнала…
