Сказка о Лунтике, и Барбоскинах.
Жил-был на свете Лунтик. Он свалился с луны в пруд. Малыш ничего не знал о жизни и его правилах. К большому счастью, он встречает первого своего друга-Кузю. Они быстро подружились, и Кузя познакомил Лунтика с жителями этого чудесного леса. Кстати, Кузя придумал ему имя. Далее в мультфильме они идут к бабе-Капе и деду- Шеру. Они хотели себе внука, поэтому они его приютили. Через несколько дней они встречают Вупсеня и Пупсеня. Они местные хулиганы.
После этого Кузя с Лунтиком встречают веселую семейку Барбоскиных. Они приехали отдыхать к ним. Дружок быстро подружился с Кузей, а Кузя перестал общаться с Лунтиком. Лунтик же влюбился в Лизу и забыл обо все в мире, только о ней и думал, а Роза стояла и завидовала.
Пупсень и Вупсень до тех пор вредничали. И в один день все собрались у пруда играть в волейбол. Мила не захотела играть и уселась лепить куличики. Лунтик, Роза, Лиза и Малыш были в одной команде. А во второй были Вупсень, Пупсень, Дружок и Гена. Победу отдержали команда 2. Тогда ребята поссорились. Во время игры Пупсень понял, что ему нравится Роза. Он подошел к ней и предложил прогуляться. Роза согласилась. Они до вечера гуляли и радовались жизни.
[bookmark: _GoBack]Лунтик тоже не отставал и сделал то же самое. С ним случилось тоже самое. На следующий день Кузя пришел к своему другу и извинился за свой поступок, за то, что забыл о нем. Пришло время прощаться со своими друзьями. Они не хотели их отпускать. Больше всех расстроились Лунтик и Пупсень. Но время пришло, и они уехали. После этого ребята долго скучали, ждали следующего приезда. Барбоскины обещали вернуться на следующее лето.
