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На Всероссийский творческий конкурс «Защитник Родины моей».

Эссе «Моя прабабушка спасала раненных солдат»

Все перемелет, всех  пометит тяжелый труд она — война
И среди боя  все в вдогонку тебе кричат – «сестра, сестра!»
                                                                                                             Ю.Друнина
       Мы с бабушкой начали писать о Великой Отечественной войне. Там была моя прабабушка. Моя прабабушка Александра Евстифеевна, потом ее фамилия стала Поплевина. Родилась она 6 мая 1921 года. В начале Великой Отечественной войны работала в деревне Шигаево Кабанского района. На фронт призвали в 1943 году. По назначению попала на Восточный фронт, полевой передвижной госпиталь  № 622 в 41 медицинскую роту. По рассказам моих родственников, это были тяжелые годы. С фронтов везли раненых бойцов, их выхаживали, лечили и они снова  становились в строй. Когда близилась Победа над фашистской Германией, то начали перебрасывать войска целыми эшелонами на Восточный фронт. Моя бабушка выхаживала раненых, много видела слез и горя. Война для нее закончилась в 1946 году. Она награждена Орденом Отечественной войны 2 степени, медалью Жукова и другими медалями. Вернувшись, домой она много работала, растила детей. В нашей семье бережно хранят память о наших предках. Было трудно и страшно на войне мужчинам, а женщинам было еще тяжелее.
Когда я писал этот проект, я решил написать также о своей школе, потому что там был госпиталь во время войны и там лечили раненых, как моя прабабушка Александра Евстифеевна. Первые эшелоны с ранеными бойцами в годы Великой Отечественной войны стали прибывать в Бурятию  в январе 1942 года. К этому времени была развернута сеть госпиталей.
Моя школа- эвакогоспиталь № 940, ул. Геологическая, 9. (начало 1943 – декабрь 1945 гг.) Лечебный корпус эвакогоспиталя № 940 располагался в здании школы № 20, построенной в 1930 г. Здесь с января 1943 г. было организовано лечение инфекционных заболеваний у эвакуированных с передовой и из прифронтовых госпиталей. Начальником госпиталя был врач-инфекционист Н.Ц. Бец, возглавлявший до войны городскую инфекционную больницу. Госпиталь просуществовал до декабря 1945 г. В настоящее время в здании находится школа № 20 - одна из старейших школ города.
Я прочитал, что у нас в городе Улан-Удэ к 1945 году было 14 эвакогоспиталей. Вот такая связь между прабабушкой и правнуком.
Я написал этот проект, потому, что считаю, что моя прабабушка Александра Евстифеевна тоже «Защитник Родины моей», потому что много  военных она вылечила и отправила на фронт.
      






