Когда приходит весна.
   
   Вот и пришла весна! Лучи солнца играют в весёлых сосульках,  и по синему небу бегут не серые тяжелые тучи, а невесомые, белоснежные облака. Сердце стучит по-особому, и на душе радостное  предчувствие,  как будто вот-вот «вырастут крылья».   Говорят, весна – это время ожидания любви.  Мне 16 лет, но любить ещё не доводилось. Почему же так тревожится моё сердце? Когда придёт моя весна и я встречу свою любовь, чем станет она в моей жизни?     
   Мудрые люди говорят, что любовь -  это естественная муза, сложное, но необходимое чувство.  Поэт  А.С. Пушкин считал его   болезнью: «Болезнь любви неизлечима».  О любви много знают те, кто пронёс этот ценный дар души через всю свою жизнь. Это семья дедушки с бабушкой, проживших  вместе 47 счастливых лет. 
   Сидим мы  с ними, пьём чаёк,  за окном весёлая капель, мурлычет на коленках кошка и начинается неспешный рассказ то с вздыханиями, то со смехом, иногда выкатятся слезинки из голубых бабушкиных глаз… 
   «Мы родились в послевоенное время  в селе Малый Имыш, там твой дедушка  был агрономом, я работала бухгалтером. Жили мы на разных улицах, и однажды встретили друг друга и полюбили…»  Я понимаю, что история этой любви началась гораздо раньше, когда   рассказ  продолжает   дедушка о судьбе его мамы Тихоновой Татьяны Григорьевны в годы Великой Отечественной войны.
   Я попадаю   в 1941 год, забываю о времени, жадно ловлю слова. Моя прабабушка счастливо жила со своим мужем, Александром, в Ленинграде, воспитывая  трёхлетнего сына. Но 22 июня по радио объявили о начале войны, мир почернел, рухнуло счастье.  Нужно защищать любимых жену и сына - Александр пошёл на страшную битву.  8 сентября началась блокада Ленинграда, когда  Александр был уже на войне.  С  маленьким сыном  Виктором  на руках Татьяна  ждала своего любимого, работала на заводе, она должна была помочь фронту. На предложение эвакуироваться ответила отказом, готовая к испытаниям голодом и лишениями  в осажденном Ленинграде, ведь её любимый должен был вернуться.  Она хотела встретить его дома, чтобы не потеряться, не искать друг друга. Писем не было,  жив ли он?.. 
«Любовь - над бурей поднятый маяк,
Не меркнущий во мраке и тумане.
Любовь - звезда, которою моряк
Определяет место в океане.
Любовь - не кукла жалкая в руках
У времени, стирающего розы
На пламенных устах и на щеках,
И не страшны ей времени угрозы»
  В 1943 году по «Дороге жизни» Татьяна с сыном всё-таки эвакуировалась в Ужурский  район Красноярского края  в село Малый Имыш, а её родители - в деревню Кузьминка, где умер её отец. Но  некогда было оплакивать его, надо было работать.  На колхозном поле с бабами и ребятишками,  копала силосные ямы, доила коров, заготавливала корма.  Мужественная Татьяна  спасала сына от голодной смерти и помогала людям выдерживать голод и холод, не пасть духом. Вот это сильная женщина! В тех суровых испытаниях закалялась любовь, но  сохранялись  нежность и женственность.
Сбылась мечта:  в 1944 году  с фронта  приехал к своей любимой в Ужур после ранения Александр, но счастье длилось недолго.  Он снова уехал  на фронт, откуда  больше не вернулся…  Сколько  было горя! Любить в военное время страшно – не знаешь, вернётся ли любимый  назад, суждено ли  встретиться ещё хоть раз…
    День Победы Татьяна встретила с семилетним  сыном «со слезами на глазах». Война прошла, но счастья не вернуть. Значит,    любовь – это не только  счастье, но и испытание. Так любить не каждый может…   
   Время шло, спустя 3 года Татьяна   вышла замуж, но никогда не забывала своего Сашеньку.  В 1949 году родились двойняшки - мой дедушка Геннадий и его сестра, Людмила. 
   Когда началась война, в бабушкиной семье Дроботовых было 11 детей: 2 девочки и 9 мальчиков. Девочки работали вместе с матерью, помогая  фронту, а мальчики ушли защищать свою семью и родину на войну, пятеро из них больше не вернулись.  Моей бабушке была неизвестна история погибших, я нашла эту информацию на проекте «Подвиг народа»: Сергей Прокопьевич пропал без вести в 1941 году, Михаил  Прокопьевич погиб в бою за город Карсава в Латвии в 1944, Фёдор Прокопьевич погиб в апреле 1944 года,  Василий – в боях у озера Балатон в Венгрии,  также погиб Иван Прокопьевич.  Все братья  отдали свои жизни для спасения семьи от нацистов и приближения Победы.  Я представляю, как страшно покидать родимый дом и идти навстречу  своей смерти, только такая сила, как любовь рассеивает мрак и ужас.  Это любовь к Отечеству, которая воспитывается с детства, когда человек готов пожертвовать собой ради Родины, когда любовь побеждает смерть. Не успевшие  испытать  окрыленность  любви юноши, «шагнули в вечность», чтобы любили мы.  Выжившие братья прабабушки вернулись домой, среди них -  Филипп Дроботов.  При обороне Польши  он попал в плен. Освобожденный,  он встретил свою весну,  влюбился в полячку, женился на ней и привез в село Малый Имыш. Сына назвали  Петром. Принял Филипп и дочь жены, Наташу,  удочерил её. Вот  так случалось – из плена, и  жениться! Какая разная она - любовь. А может  была она у Филиппа  с первого взгляда? Об этом мы уже не узнаем. Зато бабушка рассказала  о жизни в тылу  младшей  сестрёнки Филиппа, моей  прапрабабушке  Маланье. В годы войны она  вязала одежду на фронт, работала на заводе и воспитывала троих детей одна, как многие женщины в те страшные времена.  Дочь Анна   помогала ей и нянчилась с младшим братом Кимом, а Коля в свои 10 лет работал.  Вот как! В 10 лет и уже работал! Тем временем я вспоминаю себя в 10 лет. Тогда я играла в куклы и о работе даже не думала. Вот что значит военное детство!
   Мозоли не сходили с рук Маланьи, а дома малыши.  Полуголодные и бескровные  весной они накидывались на всё, что можно съесть, находили   первую съедобную зелень в лесу: саранки, пучки, щавель.  Редко удавалось съесть кусок хлеба или выпить кружку молока,  но прабабушка Анна эту единственную кружку  оставляла своей работающей маме.   Знала она, что голодный Коля мог его выпить,  прятала или бегала по всей деревне, сохраняя драгоценную еду для измученной матери.  Вот такая она, любовь дочерняя  - жертвовать ради матери, что дала тебе жизнь. Пока Маланья  была на работе, Анна с Кимом ходили на поля собирать  колоски, чтобы не умереть с голода.   За это их били, но голод был сильнее страха наказания. Теперь я знаю, что любовь –  самопожертвование во имя дорогих людей.
   Весна Анны пришла  после войны, когда она  вышла замуж за Ивана, и в 1954 году родилась моя бабушка Тамара. 
 Девушкой Тамара  была  гордой – прежде,  чем услышать от бабушки заветное «да», дедушка долгое время ухаживал и приглядывал за ней. Это так трогательно! Пришла их весна в 1973 году - они поженились, и родилась у них моя мама Лариса, через 13 лет - сын Геннадий. Рассказ подходит к концу. Всё так же мурлычет кошка и в доме бабушки и дедушки уютно и тепло. Здесь живёт любовь. 
[bookmark: _GoBack]    Теперь и я знаю любви секреты.   Многогранное,  требующее труда, это светлое чувство не только  между мужчиной и женщиной, которое нужно беречь.  Любовь огромная -  к Родине, любовь материнская и сыновья, сестринская и братская, нежная и крепкая. Любовь терпит и жалеет,  готова  пожертвовать собой.  Любовь нежная, как огонёк, нуждается в заботе. Любовь сильная и мужественная, когда побеждает боль и утрату.  Ненависть, злобу и отчаяние  в годы Великой Отечественной войны победила любовь. Она сильнее смерти и разлуки. 
   Пора прощаться. Обнимаю дедушку и бабушку  крепко перед уходом. Живите, родные,  сто лет! Вы сохранили свою прекрасную весну!  
    Выхожу на улицу.  Светит солнце, по небу бегут облака, а по реке ледяные глыбы, из проталины показались первые листочки. Легко и радостно на душе. С улыбкой я иду навстречу своей весне!

