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Тема «Коломна – Родина моя. История Щурово (Коломенский г.о. Московской области)».

В  словаре Е.М. Поспелова «Географические названия Московской области: топонимический словарь» упоминается железнодорожная станция Щурово, которая названа по расположению при деревне Щурово. Про Щурово же сообщается, что это деревня, с 1930 г. ― рабочий поселок, с 1947 г. ― город, в 1960 г. объединенный с городом Коломной. Однако в отличие от других словарных статей в статье «Щурово» не указывается дата и источник первого упоминания. 


С чем же это связано? Вероятно, с исторической судьбой поселка. Щурово расположено на правом берегу реки Оки  около впадения в Оку Москвы-реки,  но, несмотря на непосредственную близость к городу Коломне, оно входило в состав Зарайского уезда Рязанской губернии. В 1925 году Щурово вместе с Зарайским уездом  было включено в состав Московской области: «Этот переход из "Рязанщины" в "Московию" спутал все карты и планы исследователей: рязанские  историки стали считать Щурово "московским", а москвичи, в свою очередь, "рязанским". В результате и те, и другие к щуровским древностям особого интереса не проявляли... »

 Е.М. Поспелов отмечает: «В 1870 г. при д. Щурово был построен один из самых старых в России цементных заводов». Но в справочном издании «Рязанская губерния: ... по сведениям 1859 г.» Щурово упоминиется не как деревня, а как село, так как уже с конца XVIII в. нем была церковь. В 1859 г. в Щурово 67 дворов, проживает 279 мужчин и 311 женщин, существовали Щуровские выселки «при колодце», в котором было 2 двора, 9 мужчин и 7 женщин.


В статье Е.М. Поспелова указано, что слово «щурово» мотивированно личным именем Щур. В Словаре русских фамилий даны три версии происхождения этого  некалендарного имени: «1. В славянской мифологии щур то же что чур, дух предка, охраняющий домашний очаг (ср. пращур). Такое нецерковное имя могли в знак уважения к духу дать ребёнку. 2. Щур ― небольшая певчая птица из семейства вьюрковых.... 3. Наконец Щуром могли назвать человека с привычкой щуриться.

Коломенский краевед В.А. Ярхо выдвигает другую версию и связывает происхождение названия с фамилией дворян Щуровых, сведения о которых обнаруживаются сначала в рязанских, а потом в тульских исторических источниках.



Но, на мой взгляд, версия происхождения названия Щурово Е.М. Поспелова  является более предпочтительной, так как  это название фиксируется не только близ Коломны: только в Рязанской области существует два Щурова ― деревни в Клепиковском районе и в Ухоловском районе, а также   деревня Щурово есть в Золотухинском районе Курской области,  деревня Щурово в Сандыревском районе Тверской области, село Щурово в Борисоглебском районе Ярославской области. 


Кроме названия деревень и сел  основа Щуров - отмечена в наименовании рек: река Щуровка протекает в Архангельской области, а также река Щуровка есть в Подмосковье в соседнем Шатурском городском округе. Щуровка впадает в реку Черную, Черная в Цну, а Цна в свою очередь в Оку вблизи населенного пункта Гольный Бугор. На современных картах река носит название Щуровка, но в справочнике Б.Б. Вагнера «Реки и озера Подмосковья» она  выступает как Шуровка. В труде Г.П. Смолицкой «Гидронимия бассейна Оки» в качестве левого притока Оки названа река Щуровец, а также даются различные варианты Шуровец, Щуровка, Щировка. Река Щуровка, по данным исследовательницы, есть в Рязанской области.

Также  удалось выяснить, что фамилия Щуров была связана не только с рязанским княжеством, но и непосредственно с Коломной, правда, речь идет о второй половине XVII в. В  V томе Дополнений к Актам историческим под 1668 г. публикуются материалы эпохи царствования Алексея Михайловича о том, как в селе Дединове по царскому повелению строился корабль, курировал  это строительство в Коломне Яков Полуехтов. Он должен был взять  недостающие деньги для этого мероприятия у коломенского таможенного головы Мокарка Щурова.  В деле  фамилию (отчество?) этого Макарка передается как Счюров или как Щуров.  Был он как-то связан с Щуровом, сейчас сказать нельзя. Но предположительно, что он не был жителем Щурова, так как выходцев из Щурова называли  не Щуровыми, а Щуровскими. 

В 2007 г. был принят генеральный план развития г. Коломны. Город был поделен на административные районы, и название Щурово там нет: в границах  бывшего города Щурова обозначены два района ― Ларцевы Поляны и Дубовая Роща. И молодое поколение или приезжие  не очень ясно понимают, а что сейчас именуется термином Щурово? По-видимому, та местность, что сейчас носит официальное название - это район Дубовая Роща.


В 2007 г. в честь «исчезнувшего» исторического Щурова была образована новая деревня Щурово в 1 км к западу от него согласно постановлению губернатора Московской области от 11.07.2006 № 91-ПГ и Закону Московской области от 29.09.2007 № 164/2007-ОЗ. Но, как показал опрос местных жителей, мало кто из коломенцев знает о существовании такой деревни, в которой проживает 21 житель.
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