Есть такое твердое правило: встал поутру,
умылся, привел себя в порядок,
приведи в порядок свою планету…
Антуан де сент Экзюпери, «Маленький принц»

Земля – это наша планета, и мы на ней живем. Это наш дом. Нас много, а она одна на всех. Мы одна семья. Это и человек, и природа. Природа создала нас, и поэтому мы называем её матерью. Она дает нам всё, а мы, её дети, забываем о том, что она нуждается в помощи и заботе. Наша планета в опасности!

Человек должен помнить, что нельзя только брать у природы, а нужно что-то давать ей взамен. Давайте ответим ей теплом на тепло, любовью на любовь. Не будем забывать о том, что, заботясь о природе, мы заботимся и о Земле.

Я хочу написать о проблеме бродячих собак. Если оглянуться вокруг себя и внимательно посмотреть, то мы увидим голубое небо, яркое солнышко, зеленую травку… и бездомных собак и кошек. С одной стороны, по моему мнению, это экологическая проблема, ведь бездомные собаки ухудшают санитарно-эпидемиологическую обстановку нашего села. Основную опасность представляют инфекционные заболевания, носителями которых являются уличные животные. Среди собак выявлено 374 болезней, это больше чем у грызунов, обитающих в нашей среде. Большинство из них являются общими для человека и животных (90%). Они собираются в стаи, растаскивают мусор из контейнеров, разрывают клумбы, оставляют на газонах, детских площадках и в других местах экскременты, которые часто оказываются заражёнными яйцами гельминтов. Эти животные бывают очень агрессивными и могут нападать на людей, домашних животных.
А с другой стороны – это экология души! «Я в ответе за тех, кого приручил» и считаю, что так должны считать и все окружающие. Поэтому мне очень больно и жалко видеть несчастных бездомных животных, у которых когда-то были свои хозяева, и которых эти хозяева безжалостно выбросили на улицу. Лично я считаю, что выгнать на улицу животное и предать человека – это в равной степени жестокие поступки.

Для того чтоб сберечь всю красоту и гармонию живого и не живого на нашей Планете, нам просто необходимо создать благодатные условия для всего живого! Подумайте о дальнейшем будущем, о следующих поколениях. Сразу и в один миг невозможно изменить мышление миллиардов людей. Но если каждый будет задумываться о том, чем мы благодарим нашу кормилицу, мать – природу, менять свое отношение к окружающему нас миру, возможно что-то и изменится. Нельзя думать: «Мне это не нужно, пускай другие заботятся об этом», это не так! Нужно чтобы каждый начал с себя, сегодня, сейчас!


Надо устраивать бездомных животных к новым хозяевам, ведь сколько рядом одиноких людей, для которых это беззащитное существо станет единственным смыслом в жизни. А если мыслить более глобально, то с местными комитетами по охране природы, по делам молодежи можно устроить приют для бездомных животных. Также я считаю, что должны существовать определенные правила для людей, которые хотят содержать животное не для племенного разведения. 
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