МОЙ ДЕДУШКА - ГЕРОЙ!

                                                          «Никто не забыт и ничто не забыто!»-
                                                       Горящая надпись на глыбе гранита.
                                                         Поблёкшими листьями ветер играет
                                                         И снегом холодным венки засыпает.
                                                                  Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
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          Война… Отечественная война… Как давно это было. Но мы, те, кто родился после той кровавой войны, помним, потому что иначе нельзя. Потому что иначе мы предадим тех, благодаря кому мы живём на этой земле.
          … Я вновь и вновь перебираю старые фотографии военных лет,  бережно беру  в  руки позвякивающие от моего прикосновения медали, перелистываю пожелтевшие от времени страницы книги. Той самой, что написана  о нём, о моём дедушке.
           Мне хочется рассказать о своём дедушке, которого я считаю настоящим героем. Мой дед - легендарная личность.  Он герой  Итальянского  Сопротивления, дважды был удостоен награды Италии - медали  «Гарибальдийская звезда», которая была  учреждена для награждения  воинов  за заслуги и личное мужество, проявленные во время Второй мировой войны.  Кроме этой награды, дедушка получил  от итальянского правительства ещё 9 партизанских медалей, в том числе 5 золотых.  Одну из них ему лично вручал Луиджи Лонго. Мой дедушка  был Почётным гражданином Италии за огромный вклад в дело освобождения страны от фашистских захватчиков. 
           В 26 бригаде имени Гарибальди, где он сражался, деда называли Сандро (от его имени Александр). О его интересной и во многом трагической судьбе была написана книга, которая так и называется - «САНДРО».  Автор книги – Андрей Виноградский. 
       … На прекрасной земле Осетии, в небольшом селе Кадгарон, родился в 1911 году мальчик, назвали его Александром. Это и был мой дедушка, Александр Борисович Гиоев.  Когда фашисты напали на нашу Родину, дедушка жил в Москве и там стал бойцом истребительного батальона, был командиром сапёрной роты. В 1942 году Александр Борисович был ранен, затем контужен и попал в плен к фашистам. В марте 1943 года он предпринял попытку бежать. Это ему удалось, но, находясь в укрытии, дедушка услышал, как немцы кричали, что будут расстреливать каждого пятого заключённого, если беглец не найдётся. Представляете, перед каким выбором  оказался человек,  только что вырвавшийся на свободу? Конечно, я горжусь тем, как поступил дедушка: он вернулся,  чтобы спасти своих товарищей. Думаете, он смирился?  Нет!   Он не сдался, и  весной 1944 года  все-таки совершил побег и  продолжил борьбу в составе итальянского партизанского отряда братьев  АНДРЕА И ЛУИДЖИ ТИНТИ в Аппенинах.
         Много можно рассказывать о героическом пути моего деда и его товарищей. Но упомяну ещё только один факт: ему  в одиночку удалось добыть очень важный документ - письмо, адресованное   Кессельрингом в Берлин самому Гитлеру. 
  В начале 1945 года  всех советских партизан вернули на Родину, в их числе был и Гиоев А.Б.  Но он вновь встал под боевые знамена Советских Вооружённых сил и участвовал в разгроме японской Квантунской армии. Награжден был мой дедушка многими боевыми наградами не только Италии, но и нашей страны. Среди наград была одна и за трудовые успехи – в честь девятой пятилетки.
  Дедушки давно уже нет, но книга  о славном боевом пути Сандро   передаётся в нашей семье от поколения к поколению. Его награды, письма и редкие фронтовые фотографии нами бережно  хранятся. Я очень горжусь своим дедушкой и нашим великим народом,   героическим поколением  Победителей!  

          



        

