 
       Какой высокий смысл заложен в одном коротком слове — родина. И для каждого человека это слово содержит в себе что-то свое, личное, особенное и что-то общее, более значительное.
     Родина, страна, город, село, деревня, улица, дом, родной край - все эти слова близки  сердцу человека. С родным селом связаны самые приятные, нежные, волнующие воспоминания. Воспоминания о детстве, о деревце возле дома, о нежном голосе мамы, о ручейке с хрустальной водой навсегда останутся в  душе каждого, осядут в памяти и будут всплывать в самые радостные моменты  жизни или печальные, грустные. С трепетом в голосе мы произносим слова:  "родительский дом", "Родина","родной край".Чем старше я становлюсь, тем больше ощущений и представлений о Родине собирается в моем «я».
   Родина... Невозможно не любить ее - это чувство заложено в крови. Любовь к  Родине - это сама жизнь, это дом, в котором ты родился и вырос. Родина-это места, куда ты можешь приехать, чтобы ни случилось с тобой, и тебя здесь поймут и утешат.
    Россия!!! Правда, звучит? Еще бы, все-таки Родина. Я горжусь тем, что именно в этой стране родилась, выросла и продолжаю жить, И у меня нет желания уезжать куда-либо, пускай даже в самую развитую, в самую демократическую страну. Когда я встану взрослым, буду отдыхать только в своей родной стране! Я не осуждаю тех, кто покинул Россию. У многих были на это веские причины, у каждого свой путь. 
  Все-таки в России жить очень интересно. Нет такого однообразия, как в развитых странах. Каждый день что-то меняется, что-то происходит. Все это касается экономических, политических сторон нашей жизни. 
  Самое прекрасное - это то, что Россия богата талантами. Это мы знаем из уроков истории, да и сами видим каждый день по телевизору какое-то новое достижение российских энтузиастов.   Государство содействует изобретателям оборонной промышленности. Так появились танки, самолеты, которым за границей нет аналогов. А так нашумевший супервертолет «Черная акула», за которым охотились все разведки мира. Да и не только в военном деле, и в спорте были или есть, практически в каждом виде, олимпийские чемпионы, чемпионы мира .Примером можно назвать последние достижения наших в универсиаде!  Россия - великая страна, в этом мы убеждались и, я уверена, будем убеждаться.
   Я так же горжусь своей республикой: прекрасная природа, красивые города и сёла, полезные ископаемые…Со сказочного богатыря Урал-батыра начинается история Башкортостана , а продолжают люди, жизнь которых есть подвиг-С. Юлаев и Акмулла, Ахметзаки Валиди и  Шайхзада Бабич, А. Матросов и М. Гибадуллин.Не только у себя на родине известны многие писатели, поэты и художники.
    Мечетлинский район находится на севере-востоке Башкортостана. В районе имеется республиканский детский санаторий «Мать и дитя» и санаторий «Карагай» бальнеогрязевой и питьевой.. Имеются месторождения газа, суглинка, песка — отощителя, песка строительного, строительного камня  и известняка, агрономических руд и извястнякового туфа.Очень много выходцев учёных и известных людей: МирсаевР. H., Исрафилов Р. В., Бадретдинов Ю.Ж. и т. д.
     Моя родина — это и родина моих родителей. Те места, где они родились, тоже бесконечно дороги мне. Часто мы всей семьей выезжаем в деревню, где прошло детство моей мамы. Там совсем не такая обстановка, как у нас в селе, совсем другая атмосфера. Тишину и спокойствие хранят стены дома. Бабушка часто рассказывает мне о былых временах, и я представляю свою маму такой же маленькой девочкой, как и я, весело играющей с соседской детворой. В этих местах даже птицы поют по-особенному, их песни близки, родны и понятны. Как-то в детстве бабушка принесла мне горстку клубники, только что сорванной в саду. Я и сейчас чувствую этот незабываемый вкус свежих ягод — таких не купишь в магазине или на рынке. Ведь они из наших родных мест, с нашей маленькой родины. 
        Когда школу закончу, я мечтаю получить профессию врача. Считается, что профессия врача тяжела, трудна и очень ответственна. Это не преувеличение. Врач должен обладать такими качествами, как терпеливость, милосердие, должен относиться к пациентам с пониманием. Ежедневная работа врача тяжела и утомительна – каждый день врачу приходится принимать решения, от которых зависят жизнь и здоровье людей.  Нет наиболее ценной вещи в мире, чем человеческая жизнь, охранять и поддерживать которую и призваны врачи. Эту профессию принято называть героической. Всем известны подвиги медиков в дни эпидемии особо опасных инфекций, самоотверженность на поле боя, многочисленные случаи проверки новых лекарств прежде всего на себе самом. Но героизм врача это не единичный доблестный поступок. Это каждодневное самоотверженное служение людям. В руках врача находится человеческая жизнь. Врач – это высокое звание. Если ты врач – ты герой или ты не врач.  Истинный врач - это не тот, кто познал и глубоко изучил медицину, а тот, кто осознаёт свой долг перед людьми. Этой профессией я хочу служить своей стране!!!
    С ранних лет родители привили мне любовь к родной природе. И теперь я никогда не сорву нежного цветка, не спугну щебечущих на ветке птиц. Мне и самой хочется сохранить всю эту красоту, потому что в моих силах помочь своей родине. 



