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                          Эссе ученицы 2 класса                               Коровиной Анастасии                        Люблю тебя, мой край родной!   Хочу рассказать В ам   о своем родном крае. Велик наш  Красноярский край. В  нё м много   больших и малых го родов,  деревень   и сё л.   Чем же богат мой край? Он бо гат полезными ископаемыми.    Природа края  очень разнообразна: много лугов с   ягодами, лесов с   грибами, рек с   самой  разноо бразной рыбой.     Я   горжусь тем, что моим  земляком был писатель   В.П. Астафьев.   А посёлок Кривляк    —   м оя малая   родина. Здесь я   родилась и   выросла.  Здесь  я учусь в своей школе, где у меня много друзей.   Тут    живут мои родители,  брат,  бабушки и дедушки . Всем сердцем люблю я свою деревеньку милую,  такую родную и близкую мне . Очень хорошие и приветливые люди ж ивут в  нашем селе.  Нет на свете дороже и красивее  места.   Посёлок    расположился на   высоком песчаном берег у Енисея.   Так как  Енисей  в данном месте делал большой кривун, село назвали Кривляком   .     Самым удивительным и интересным местом   нашего посёлка    является  озеро  СиБУЛОН .   Узнав его историю,   становится не по себе. Рядом с озером в  землянках за колючей провол о кой, жили сосланные в Сибирь люди. Они  выполняли   тяжёлый труд  -   валили лес. Охраняли их солдаты с оружием и  собаками. Провинившихся  людей  зимой топили  в проруби, а летом  привязывали к дереву на болоте и оставляли на съедение мошке.  Н икто не  выжил, даже солдаты охранявшие лагерь, были рас стреляны. В память о  погибших, н едалеко от озера  установлен памятник   «Жертвам репре ссий».           Я люблю   свой край за его природу, за его красоту, за его людей, за то,  что здесь живут мои родные люди. Я горжусь тем, что в марте 2019 года в  моём крае в городе Красноярске,  пройдёт  Зимняя универсиада.  Мне будет  восемь  лет, может, мне удастся побывать на уни версиаде, увидеть, как  Красноярск  сделал всё, чтобы достойно провести спортивные соревнования.  У меня впереди целая жизнь, и я постараюсь прожить её так, чтобы сделать  мой Красноярский край ещё красивее, ещё сильнее, ещё привлекательнее для  других людей.    Жить в деревне здорово! Здесь можно постоянно видеть, слышать,  чувствовать красоту природы. У нас очень живописные места. А какой  воздух! Приглашаю Вас, пожалуйста, приезжайте!       
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                   Люблю тебя, мой край родной!

Хочу рассказать Вам о своем родном крае. Велик наш Красноярский край. В нём много больших и малых городов, деревень и сёл.

Чем же богат мой край? Он богат полезными ископаемыми.  Природа края очень разнообразна: много лугов с ягодами, лесов с грибами, рек с самой разнообразной рыбой.  
Я горжусь тем, что моим  земляком был писатель В.П. Астафьев.
А посёлок Кривляк  — моя малая родина. Здесь я родилась и выросла.  Здесь я учусь в своей школе, где у меня много друзей. Тут  живут мои родители, брат, бабушки и дедушки. Всем сердцем люблю я свою деревеньку милую, такую родную и близкую мне .Очень хорошие и приветливые люди живут в нашем селе. Нет на свете дороже и красивее места.

Посёлок  расположился на высоком песчаном берегу Енисея. Так как  Енисей в данном месте делал большой кривун, село назвали Кривляком . 

Самым удивительным и интересным местом нашего посёлка  является озеро СиБУЛОН. Узнав его историю, становится не по себе. Рядом с озером в землянках за колючей проволокой, жили сосланные в Сибирь люди. Они выполняли тяжёлый труд - валили лес. Охраняли их солдаты с оружием и собаками. Провинившихся людей зимой топили  в проруби, а летом привязывали к дереву на болоте и оставляли на съедение мошке. Никто не выжил, даже солдаты охранявшие лагерь, были расстреляны. В память о погибших, недалеко от озера  установлен памятник «Жертвам репрессий».

       Я люблю свой край за его природу, за его красоту, за его людей, за то, что здесь живут мои родные люди. Я горжусь тем, что в марте 2019 года в моём крае в городе Красноярске,  пройдёт  Зимняя универсиада.  Мне будет восемь  лет, может, мне удастся побывать на универсиаде, увидеть, как Красноярск  сделал всё, чтобы достойно провести спортивные соревнования. У меня впереди целая жизнь, и я постараюсь прожить её так, чтобы сделать мой Красноярский край ещё красивее, ещё сильнее, ещё привлекательнее для других людей. 
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