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Космос. 
Что можно встретить в космосе?

Звезды

Экзопланеты

Туманности

Звездные скопления

Галактики.

Пульсары и нейтронные звезды

Квазары

Черные дыры.

Темная материя и темная энергия.

Квазары — это самые яркие объекты во Вселенной. Они представляют собой активные ядра галактик на начальном этапе развития, в которых сверхмассивная чёрная дыра поглощает окружающее вещество.

Пульсары — это подвид нейтронных звёзд. Они выполняют роль вселенского радио, посылая мощные радиосигналы, которые можно использовать как маяки.
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Черные дыры образуются на конечных стадиях эволюции массивных звезд. В недрах обычных звезд идут термоядерные реакции, выделяется огромная энергия и поддерживается высокая температура (десятки и сотни миллионов градусов). Силы гравитации стремятся сжать звезду, а силы давления горячего газа и излучения противостоят этому сжатию. Поэтому звезда находится в гидростатическом равновесии.
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Туманность в космосе — это участок межзвёздной среды, выделяющийся своим излучением или поглощением излучения на общем фоне неба. Ранее туманностями называли всякий неподвижный на небе протяжённый объект. В 1920-е годы выяснилось, что среди туманностей много галактик (например, Туманность Андромеды). После этого термин «туманность» стал пониматься более узко, в указанном выше смысле.
Туманности состоят из пыли, газа и плазмы.

Экзопланета — это планета, находящаяся за пределами Солнечной системы.

Первую экзопланету обнаружили в 1995 году астрономы Женевской обсерватории Мишель Майор и Дидье Келоз, построившие оптический спектрометр, определяющий доплеровское смещение линий с точностью до 13 м/с. 
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Шарово́е звёздное скопле́ние — звёздное скопление, содержащее большое число звёзд, тесно связанное гравитацией и обращающееся вокруг галактического центра в качестве спутника. Это группы звёзд, которые могут состоять от нескольких сотен до нескольких миллионов объектов, гравитационно связанных и старых по возрасту.

Рассеянные. Представляют собой менее тесно связанные группы звёзд, обычно состоят из нескольких сот звёздных объектов, относительно молодых.

Некоторые звёздные скопления видны невооружённым глазом, например, Плеяды, Гиады и Ясли.

С какими опасностями можно столкнуться в космосе ? 
Основными опасностями, с которыми сталкивается человек во время космических путешествий, являются радиационное облучение и экстремальные гравитационные условия. Радиация в космосе имеет значительно более высокую энергию, чем те виды радиации, которые знакомы нам на Земле, например, рентгеновское или гамма-излучение.
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Космос – это большое неизведанное путешествие!
Работу выполнил Кузнецов Глеб, 2 «А» класса МБОУ «СОШ» № 41 г. Чебоксары
