
                                                       «Белые птицы»
В один из солнечных дней, на большом дереве, возле дома появились красивые птицы. Бабушка увидела,  что я засмотрелась на них и сказала: « Это очень редкая птица, дальневосточный аист. Их осталось в природе, всего несколько пар».
[bookmark: _GoBack]- А знаешь, как они появились? Хочешь, расскажу сказку?.
- Да! – и затаив дыхание приготовилась слушать.
           « Это было в далёкие давние времена, когда в лесах было много животных, а в реке рыбы. Там где величаво и важно несёт свои волны Амур – батюшка, на берегу стояло стойбище. И жил в этом стойбище отважный охотник   Аигын. Любил он луноликую чернобровую красавицу Стинку. Одно было плохо, была она дочерью великого и могучего шамана. В стойбище все боялись этого старика с его дьявольским бубном. Ведь то, что шаман говорил, всегда сбывалось. Если уж кто обидит старца, на того сыпались одни несчастья, не было удачи ни в охоте, ни в рыбалке. Но не побоялся Аигын, шамана, пришёл просить руки красавицы Стинки. Не прогнал  старик охотника, но запросил большой калым за дочь.
- Принесёшь камым через три дня, будет Стинка твоей женой, а нет, быть тебе птицей вольной  –  сказал и ударил в свой бубен.
Так тому и быть. Отправился смелый охотник в лес, на охоту. Но все звери и птицы, едва завидев, Аигына разбегались  в разные стороны. Не было больше удачи у охотника, коварный шаман отнял её.  Но не замечал времени Аигын, всё дальше и дальше уходил в лес. Он очень устал, присел отдохнуть на берегу озера, думая о своей возлюбленной. Полная, словно барыня, луна отражалась в глади озера. Тёплый ласковый ветерок шевелил прибрежный камыш. Все эти звуки ночного леса, как колыбельная песня, которую в детстве напевала мама, убаюкали Аигына. Наступило утро. Не было больше отважного охотника, зато появилась красивая белая птица. Не пришёл Аигын через три дня к своей красавице Стинке. Долго горевала девушка. И решила идти в лес на поиски смелого охотника.
- Если выйдешь за порог, будешь птицей, как и твой Аигын.- сказал ей отец, шаман.
Не испугалась, не послушалась отца красавица Стинка. Ударил в свой дьявольский бубен шаман, и превратилась девушка в птицу белую.
Полетела навстречу своему счастью. Назвали тогда люди этих птиц аисты, по именам юных влюблённых. Но рядом с людьми, эти птицы не селятся. Боятся. - закончила бабушка. Я ещё долго стояла и смотрела на этих чудесных птиц, и думала: « Если прилетели к людям, может им, нужна помощь?»
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