Был сорок первый?

Был,

Но только был,

А есть 

И вечно будет

Сорок пятый!

Память – это первый день мира

Память – это победа

Память – седина

Память  - это раны

Память – это воспоминания

Память – это обелиски

Память – это мы.

 Лыков Василий Данилович  родился в 1919 году в деревне Покровка Юргинского района Кемеровской области. В 1941 году  он призван в красную Армию Юргинским РВК и направлен на фронт. Участвовал в битве под Москвой в 147 полку. Затем сражался под Сталинградом. Под Харьковым был ранен. Вытащил на себе командира, но потерял сознание. Их подобрали санитары. После госпиталя вернулся на фронт. Победу встретил в Берлине. Домой вернулся в конце 1945 года. До конца жизни носил в голове осколок. Трогать «фронтовой подарок» врачи не рисковали. Награжден орденом «Отечественной войны 2 степени», медалью «За победу над Германией».

 Немного сведений. Но кто их собирал раньше… Те, кто воевал и вернулся живым, хотели забыть ужасы войны и поскорее вернутся к мирной жизни. И надеяться, что с войнами покончено.

Но прошло уже несколько десятилетий, а выстрелы продолжают звучать в разных концах планеты. И вот уже внуки тех, кто воевал в Великую Отечественную, берут в руки оружие.

 Так и в нашей истории. Внук Лыкова Василия Даниловича, Лыков Сергей Петрович, воевал в Афганистане. Лыков Сергей родился, как и дед, в деревне Покровка в 1969 году. В 1985 году семья переехала в деревню Талую. Здесь Сергей окончил 10 классов и по направлению военкомата, закончил водительские курсы в ДОСААФ. В 1987 году его забрали в армию. Сначала служба проходила в Новороссийске в «учебке», а после этого направили в ДРА. Тогда об Афганистане знали мало. Да и о Великой Отечественной войне Сергей знал из книг, кинофильмов и воспоминаний деда. А тут… Непривычные для сибиряков раскаленные пески, жара выше 50 градусов, не всегда чистая вода, малярия, тиф, желтуха. Продукты завозятся два раза в неделю с колонной или самолетом. И боевые действия, в которых гибнут друзья, и твоя жизнь висит на волоске. И возвращение на родину к уже непривычной мирной жизни.

 За участие в боевых действиях Лыков Сергей Петрович награжден: медалью «За отвагу», медалью «Воину интернационалисту от дружественного народа Афганистана», медалью «70 лет вооруженных сил СССР».

 В настоящее время живет в Талой. Женат, имеет детей. Так война, к сожалению, связывает поколения. Да, наши парни проявляли и проявляют стойкость, мужество и героизм, защищая Родину. Но так хочется, чтобы слово «война» звучало только прошедшем времени.

