Мой любимый город Дюртюли
Для каждого человека, живущего на этой планете, существует свои особенные ценности. Мы не можем сказать за всех. Я начала ценить каждый проведенный день в своем любимом городе. В любую минуту может произойти что-то, что поменяет жизнь в целом.
Я полюбила больше свой город этой весной. Мы сидели дома, не могли даже выйти во двор, погулять в своем любимом городе. И во всем был виноват монстр по имени КОВИД.
Любимый город… Дюртюли-это город где я живу. Расположен он на побережье реки Белой. В переводе с башкирского означает «четыре дома». Первые поселенцы построили четыре дома. Постепенно за этими домами закрепилось название нашего города.
[bookmark: _GoBack]Сегодня Дюртюли уже не четыре дома. Конечно Дюртюли не очень большой город, если даже захотеть, то можно обойти его за пару часов. Но с каждым днем он увеличивается и становится все краше. У нас строятся современные детские площадки, парки. Вечером можно пройтись вдоль длинной аллеи, которая тянется через весь город. Чтобы добраться в Венецию, просто надо пересечь мост. Венеция-это небольшая деревня на берегу реки. А после Венеции можно легко попасть в Москву (настоящее название Москово)   в течении часа. Вот такие необычные названия деревень рядом с нашем любимым городом. Также в моем любимом городе есть  различные достопримечательности. Весной я с родителями стараюсь не упустить ледоход. Мы отправляемся на набережную посмотреть на это красивое и завораживающее явление в природе, но опасное. Здесь же расположены памятники «Войнам- дюртюлинцам, погибшим в ВОВ», обелиск войнам, погибшим в локальных конфликтах, памятник бойцам красногвардейского отряда Чеверева, И это только на набережной!
Также Дюртюли славится своими талантливыми людьми. В городе расположен бюст народному поэту Назару  Наджми,  бюст родоначальнику башкирской и татарской поэзии  Шаехзаде  Бабичу стоит в селе Асяново Дюртюлинского района, памятник Герою Советского Союза  В. Н. Горшкову представлен возле нашего многофункционального Молодежного центра. В нашем городе расположен историко-краеведческий музей, соборная мечеть «Мирас», Храм Святого Василия Великого, имеются два кинотеатра, очень красивый  культурно-досуговый центр. Недавно парк имени Александра Матросова был благоустроен, чему дети города не могут нарадоваться и очень благодарны всем, кто трудился над ним.
Больше всего я люблю природу нашего города, края. Дюртюли окружен многочисленными лесами, поэтому мне кажется воздух здесь чист и свеж. Природа окружает нас везде. В любое время года мой город прекрасен.
Дюртюли город не большой ,но для меня это не имеет значения. Я считаю свой город для себя большим подарком судьбы. Расти, учиться и наслаждаться жизнью в любимом городе. Дюртюли это город моего детства. Это место которое останется в моей памяти на всю жизнь. И мне очень хотелось ,чтобы жители и гости города Дюртюли еще долго могли видеть эту естественную красоту и чтобы ни одна болезнь не помешала нам в этом. Самое главное не забывали защищать и ценить наш город!
