«Люблю тебя, мой край родной».
      Чем становишься старше, тем чаще вспоминаются детские впечатления.
        Вот ты идёшь в школу. Осень. На краю тротуара, заботливо собранные дворником, кучи осенних листьев. Любуешься цветом. Чувствуешь этот особый запах опавшей листвы. И, уже не можешь удержаться, запускаешь ногу в самую середину кучи, носком ботинка подбрасывает, и вот уже- листопад.
      Со снежного склона портфеле? Да, конечно. Коричневое школьное платье заковано в лёд. Это не огорчает, скорее способствует скольжению.
        Другое дело- лёд на самой середине тротуара. Люди, живущие тут же, на склоне, в частных домах, добросовестно засыпают лёд песком или золой. Задача школьников, идущих на занятия во втору смену- раскатать этот лёд. Борьба и тех и других проходит ежедневно, в течении всех зимних учебных дней. Борьба проходит мирно, стороны никогда не встречаются друг с другом.
     Весна- это сирень. Это когда тебе девять, а забор, он старше, значительно. Забор высокий невероятно и старый. А сирень, она напротив, она пышет молодостью, она переваливается через забор, просит дотянуться до неё и сорвать хоть несколько ароматных веток. Хорошо бы уткнуться в этот бешеный аромат. Через несколько минут вытащить из букета довольное улыбающееся лицо . Может быть поискать цветок с пятью лепестками.


