«Моя мама– труженица тыла»
     Великая Отечественная война нарушила все планы мирных жителей нашей страны. На защиту своего Отечества поднялся весь народ. С первых  дней войны началась   перестройка  работы в соответствии с требованиями военного времени. 
    Одним из важнейших условий достижения победы над врагом был самоотверженный труд в тылу.  Малмыжский район – это район сельского хозяйства. Основным богатством считался хлеб, который нелегко было вырастить и в мирное время, а как трудно было его выращивать в годы войны.  «Все для фронта, все для победы!» - под таким девизом работала вся страна и труженики нашего района. Мужчины ушли на фронт, отданы были фронту автомобили, лошади, отдано было все, в чем он нуждался.

     С первых дней войны из колхозов и МТС ушли лучшие кадры.  И чтобы заменить ушедших на фронт мужчин  для девушек были организованы курсы трактористок. .

    В начале войны в Аджимской МТС трудилось 47 мужчин и 4 женщины. Среди них была и Вертунова Елена Федоровна – моя мама,  которая      родилась  и всю свою жизнь   прожила в деревне Верхней Малмыжского района Кировской области. Окончив 7 классов Аджимской школы,  мама идет учиться на курсы трактористок. В апреле 1939 года  она  была принята на работу в МТС в должности трактористки, где проработала до 29 июня 1955 года.   

   Когда началась война,  девушка уже имела  навыки работы на тракторе СХТЗ.  Мама так вспоминала те годы:  «Работали на  колесных  тракторах. НА тракторе не было кабины, сиденья были металлические,  колеса были без резины, поэтому на каждом ухабе трясло, а в дождь, ветер и снег продувало насквозь. Иной раз штаны примерзали к сиденьям. На посевную и уборочную направляли мужчин  с фронта или из госпиталей. Перед  фронтовиками  не хотелось срамиться,  и все старались работать. Бригады в МТС формировались таким образом, чтобы трактористы из своих  деревень попадали в одну бригаду. Нас вот из семьи трое работало. Я, моя младшая сестра Александра и брат Иван. Еще из Верхней деревни из девушек работали  пять девушек несколько подростков, работали  прицепщиками или помощниками на комбайнах. Чтобы работать на таких тракторах, нужна была большая физическая сила. Сломается что-то в поле, снимаешь узел и несешь на себе в мастерские, а потом обратно. Скидок на то, что ты женщина, не делали. Летом еще терпимо было, а вот осенью, когда морозы начинались, совсем  тяжело было. Ремонтируешь свой трактор, а рукавиц не было, все голыми руками – так кожа к железу примерзала – руки обмораживали, но на это никто не обращал внимания. Спрашивали с нас строго. 

 С началом войны резко возросла угроза вредительства производственным объектам,  сельскохозяйственным машинам. Это привело к ужесточению дисциплины  и ответственности  каждого на своем рабочем месте. Фронту нужен был хлеб. От  работы МТС зависела урожайность и обмолот зерновых. Простой тракторов, расценивался  как вредительство, за что работники МТС строго наказывались.  В каждом тракторе есть детали, которые часто ломались или изнашивались, поэтому во время ремонта и осмотра  им уделялось особое внимание.  В  апреле 1943 года я вовремя не успела к посевной отремонтировать трактор, так бригадиру Логиновой Валентине Арсеньевне был объявлен выговор, а меня лишили 10 трудодней.  Вины моей в том не было  в течении  зимы в МТС не завозили нужных запчастей. Но разбираться никто не стал.  А вот  по итогам работы за 1942 год меня наградили грамотой Обкома партии за хорошую  работу. Тяжело было работать,  за сезон вспахивали до 400га земли.  Зарплату деньгами не платили, а за каждый трудодень начислялось по 200-300 г. зерна. 

До сих пор помню один случай продолжала   рассказ  мама . Это было летом 1943года. На улице стояла сильная жара. Мы работали тогда на поднятии зяби. Уставшие, пришли поздним вечером, поели и сразу в постель. Жили все на постоялом дворе.  Среди ночи проснулись от шума. Все соскочили и выбежали на улицу. Изба горела, красные языки пламени подобрались к бочкам с горючим, которые стояли во дворе. Пламя взметнулось в небо и обхватило крытую соломой крышу дома.  Страшный тогда пожар был. Часть бочек сумели откатить, а остальные  сгорели, разливаясь по траве и кустам, сжигая все на своем пути.  Виновников так и не нашли, а мы все лето ходили босиком – вся обувь сгорела.  
      Но работали мы добросовестно. Приедет к нам,  бывало бригадир, похвалит за хорошую работу. Разожжет в наших сердцах потухающую искорку и мы с новой силой беремся за рычаги трактора, забыв о всех невзгодах. В МТС было свое переходящее Красное Знамя, которое  вручалось лучшей бригаде. Итоги работы подводились постоянно. Приятно было получить такое знамя. Всего в МТС было более 20 бригад,  которые обслуживали около 50 колхозов.   При подведении итогов учитывались не только показатели  работы на полях, но и экономия горючего,   перерасход запасных частей, простой техники». 
     Мама прожила долгую и счастливую жизнь с папой Михаилом Васильевичем Невидимовым, которого проводила на фронт и дождалась с войны. И всю жизнь хранила в узелочке на дне сундука пожелтевшие от времени треугольные письма с войны. Нас у мамы  четверо. И мы до сих пор с нежностью вспоминаем свою маму, ее самые вкусные на свете пироги, варенье, жареную картошку в печи, платья, которые она нам шила, когда нечего было купить.  Я не помню ни одного случая, чтобы мама жаловалась на жизнь или говорила о ком - то плохо. Я часто вспоминаю ее руки, которые она клала на колени и представляю сколько они за свою жизнь переделали  разной  работы.
                 Проходят годы, столетия, у народа меняется представление о жизни, труде на земле, как меняется сама жизнь. Другие «престижные» профессии  привлекают современную молодёжь, ставятся другие цели. Но забывать опыт прошлых поколений – значит обеднить современную жизнь, сделать ее стандартной, лишенной общения с людьми, связавшими свою жизнь с землёй. И это про таких, как  моя мама и ее подруги  Михаил Исаковский писал  в своем стихотворении 

«Ты шла, затаив свое горе,

Суровым путем фронтовым.

Весь фронт, что от моря до моря,

Кормила ты хлебом своим.

И воин, идущий на битву

И встретить, готовый ее,

Как клятву читал, как молитвы,

Далекое имя твое…»
                                                                               Просвирякова Людмила Михайловна
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