Эссе на конкурс « Мои деды ковали победу!»
 Мартыненко Альхат      6 « К-1» класс

                         И это все о нем.
                                                                    С железных рукоятей пулемета
                                                                    Он не снимал ладоней
                                                                     в дни войны…
                                                                                      Владимир Жуков
Это страшное слово- «война»… Cколько в нем людской боли и страданий. Война…Благодаря нашим дедам и нашим прадедам мы узнаем о ней из их рассказов и книг. И мы благодарны им за это мирное время.  
Моего прадеда, Мартыненко Михаила Яковлевича, участника Великой Отечественной Войны, я знаю по рассказам дедушки.
Родился прадедушка 28 ноября 1924 года в станице Николаевской Камышинского района. Окончил среднюю школу.
22 июня 1942 года внезапно фашисты напали на нашу землю. К этой войне наша страна была не готова. От мала до велика вся страна поднялась на защиту нашей Родины.
В неполные 18 лет  моего прадеда призвали в армию, оттуда отправили в Благовещенск в пехотное училище на курсы лейтенанта. Это было ускоренное обучение за 4 месяца. По окончании курсов прадедушка получил звание младшего лейтенанта.
Я узнал о нелегком боевом пути прадеда. Михаил Яковлевич был командиром пулеметного взвода, воевал на II Украинском фронте .При прорыве обороны противника 20 августа 1944 года  мой прадед ,лейтенант Мартыненко, в бою за высоту с отметкой 183 со своим взводом, находясь в составе пулеметной группы, блокировал два дзота противника. В неравном бою с врагом проявил мужество и отвагу. Приблизившись до 180 метров к вражескому дзоту, ослепив шквальным огнем амбразуру , взвод уничтожил три вражеских пулемета и до 90 человек противника. При преследовании немцев взвод лейтенанта Мартыненко неоднократно входил в состав походных застав. За взятие высоты мой прадед был награжден орденом Красной звезды.
Я горжусь и преклоняюсь перед воином-патриотом своей страны, который участвовал в освобождении Европы: Венгрии, Чехословакии, города Будапешта, Праги, Румынии. За проявленное мужество в боях под Яссами ,в Румынии, мой прадедушка был награждении орденом I степени Отечественной Войны. Окончание войны он встретил в Австрии.
Также мой прадедушка был награжден двумя орденами II степени  Отечественной войны, Орденом за Отвагу и орденом Богдана Хмельницкого.
После рассказа дедушки мне вспомнились строчки из стихотворения Владимира Боброва «Победа»:
                       Был я там, где рвались мины.
                      Слышал рядом свист свинца.
                      Долю фронтовой судьбины
                      Честно вынес до конца
После окончания войны он был отправлен воевать с врагами народа в Западную Украину, в Карпаты. 
В 1947 он вернулся в Камышин. Поступил и окончил Камышинский техникум механизации, работал главным инженеров, потом окончил высшее учебное заведение имени Мичурина по специальности агрономия. В 1949 году женился и у него родилось трое детей.
В 1961 году по призыву партии отправился на озеленение Заволжья, получил Орден Октябрьской революции за озеленение Палласовского района. 
Умер прадедушка в возрасте 74 лет в 1998 году. Он прожил достойно жизнь и внес неоценимый вклад в счастливое будущее, в будущее без войны! Я ему очень благодарен за это.
Я знаю: участников и героев войны- миллионы! И с уверенностью могу сказать, что наши деды ковали победу!

