   Всероссийский творческий конкурс «МОИ ДЕДЫ КОВАЛИ ПОБЕДУ!», эссе
Название «Моя семья в годы войны»
Рютикова Мария
обучающаяся 7Б класса
МКОУ «Новодугинская СШ», Новодугинского района, Смоленской области
руководитель: Иванова Надежда Сергеевна (учитель)
Война - страшное время в жизни людей, которое к сожалению, с давних времён преследует человечество. В нашей стране самой страшной стала Великая Отечественная Война (1941- 1945). В России нет не единой семьи, которой не затронуло это страшное время. Поэтому я хочу рассказать история моего села и своей семьи.
    Наш посёлок был оккупирован 8 октября 1941 г. В жизни мирных жителей началась чёрная полоса. По архивным материалам установлена, что в районном центре находилась комендатура «Ост-крист», которая осуществляла управление районом, во главе которой стоял обер-лейтенант Хеккер. Эта организация руководила отбором, разрушением и уничтожением материальных  ценностей, использовала население на различных работах. По их указанию производились аресты и другие расправы.
    За время оккупации в Новодугинском районе фашистами было уничтожено 670 человек, 1553 человек было угнано в фашистское рабство.
    Жестокие бои велись за наш район. Советские войска, преодолевая упорное сопротивление противника, давали отпор вражеским частям и мешали угону жителей в Германию. Наконец, 10 марта войска 31-ой армии очистили от врага разграбленные родные земли. Мирных жителей остались единицы. 
    В это время отца моей бабушке не было рядом. Он воевал на фронте, прошёл почти всю войну, но, к сожалению, не задолго до Победы, в марте 1945 г., погиб при освобождении Польши.
     Ещё один мой прадед Рютиков Алексей Никитич родился в 1923 году. В 1941 году ему было 18 лет. Алексея Никитича, совсем юного, забрали на фронт, но несмотря на его молодость, он прошёл всю войну. Затем работал в Новодугинском районе.
    Войну нельзя просто забыть ,стереть из память. Это наша история, которую нужно чтить и знать .В наше время  новое поколение не задумывается, как это было? Что чувствовал солдат , который защищал Родину не смотря ни на что? Как невинные дети укрывались в разрушенных домах, чтобы выжить? Но именно на наших плечах лежит задача сохранить эту историю для новых поколений
