Мирная жизнь закончилась ранним утром 22 июня 1941 года.. Сотни самолётов бомбили города Советского Союза, обрекая мирное население на долгие четыре года жить в тяготах военного времени..
Страшные сороковые годы… Что мы, потомки, знаем  о том времени? Знаем что-то из учебников,кинофильмов,рассказов. Но знать-это еще не значит понимать,это не значит прочувствовать, или, не дай Бог, испытать самому.
 Да люди жизнь отдавали, лишь бы не выдать соотечественников, лишь бы враг ничего не узнал. Они терпели ужасающие пытки: газовые камеры, сорванную кожу, изуродованные конечности, ледяную воду, капающую им в мороз на макушку. Все терпели. Лишь бы мы жили. Мы, потомки.
Участником этой войны был и мой прадед-Хизир Мажидович Шогенов. Сейчас о нем приходится говорить в прошлом. Ушел он из жизни в феврале 2010 года, не дотянув до светлой даты- 9 мая, которая была по счастью и днем его рождения, всего три месяца. Святому празднику Победы дедушка придавал огромное значение. День Победы для него- больше, чем праздник.
Дедушку глубоко уважали, и всегда чествовали не только потому, что он волею судьбы в те грозные годы стал героем, а он стал героем потому, что был, прежде всего, настоящим человеком. «На то ты и мужчина, на то ты и солдат, чтобы все вытерпеть, все снести, если к этому нужда позвала»,-говорил он часто своим сыновьям.
Прадед был честью и совестью той эпохи, в которой ему довелось жить. Именно таким он воспринимается, таким его будут помнить и не только родные и близкие, но и все жители Чегема. 
Когда в 1941 году началась война, мой прадедушка  рвется добровольцем на фронт, и  попадает на самый сложный участок- Сталинградский фронт. Любой участник войны скажет, что это было настоящее пекло. Не трудно догадаться, как вел себя прадед на фронте.
Мой прадедушка прошел через всю войну, был четырежды ранен. Судьба хранила его, и много раз он просто чудом избегал смерти. Сначала воевал под Сталинградом, потом участвовал в штурме Сапун-горы, освобождал Крым, дошел до Берлина.
  Осознавая и думая над всем этим невольно накатываются слезы.Он попал на войну совсем ребёнком,не знавшим страха и боли. Война украла у него детство. Детские игры в «войнушки» вдруг стали реальностью.
Ах,мой Прадед! Если бы судьба отвернулась от него? Даже представить старшно. Ведь тогда,страна лишилась бы героя, а я Дедушки… Спасибо Всевышнему,что сохранил его в бою.
Но без ранений всё-таки не обошлось.
В краеведческом музее города Нальчика хранится комсомольский билет, пробитый фашистской пулей. Это билет, который во время штурма Сапун-горы лежал в кармане гимнастерки моего прадедушки. Пробив комсомольский билет, та злополучная пуля застряла в области сердца, чудом не задев жизненно важные артерии.
Он пришел в себя на третьи сутки. Врачи не верили, что после такого ранения можно остаться в живых.  Можно  было вернуться домой,если бы не его боевой дух и твердый характер. Не таков он был,чтобы смириться со словом «отвоевался».  (Тогда он принимает мужественное решение закончить краткосрочные курсы санитаров и вернуться на фронт. Скольким людям он потом спас жизни! В одном из последних боев под Берлином прадед  получил приказ вынести из нейтральной полосы в лесу, обстреливаемой немцами, оставшегося в подбитой машине командира части. С наступлением темноты вместе с помощником он пополз в лес, прячась за деревьями .Потихоньку подобрались к машине. Рядом с убитым шофером без сознания лежал майор. Вдвоем они положили его на плащ-палатку и потащили к своим. Усилилась стрельба. Осколком мины убило помощника. Послышался рокот мотора. Прямо на них шел немецкий танк. Немцы поняли, что прямо у них на глазах санитары уносят раненого советского командира. Затащив командира в воронку, прадедушка  достал гранаты. Первые две из них не попали в цель. Открыв люк немцы уже высунулись из танка. Прадед не растерялся. Он открыл огонь из автомата, и оба немецких танкиста, перегнувшись через борт, повисли)
Когда слушаешь, затаив дыхание, такие эпизоды из фронтовой жизни, то невольно думаешь: а как бы ты повел себя в подобной ситуации? Сумеем ли мы сегодня вести себя в минуту крайней опасности так ,как мой прадедушка? Особенно в последнем бою, когда погибнуть уж очень обидно? Но ведь трудные минуты бывают не только на войне. И сейчас есть бои ,требующие от человека характера, напряжения сил, физических и душевных .И в мирное время всегда есть место смелому ,красивому поступку.
83-летний  прадедушка два раза участвовал в параде на Красной площади , посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне.
Я могу бесконечно с гордостью говорить о своем прадедушке. Народное уважение и признание- самая высокая ему награда. Жил человек рядом с нами много лет. Мы чувствовали себя возле него уверенно и спокойно, потому что знали: есть в его характере и сила, и высокая нравственная чистота, и смелая решительность, и настоящая красота человеческая. Невольно сравниваешь себя с ним :а как бы ты поступил в трудную минуту? И хочется, чтобы узнали о нем те юноши и девушки, кому сегодня 18,кто никогда не слышал воя сирен воздушной тревоги, а о войне знает только по книгам да по рассказам старших. Таким же примером он стал и для учащихся школы№2 г.Чегема. С 2010 года школе присвоено имя Хизира Мажидовича Шогенова .И я горжусь этим.
Мне кажется, что история складывается из малых крупиц, судеб простых людей, порою забытых. Мы должны всегда помнить, какой ценой досталась победа нашей страны. Для меня очень ценным оказалось, что мои родственники через всю свою жизнь пронесли память о прадеде ,сохранили важные архивные документы военных лет. Теперь память о своем прадеде буду хранить и я.
Войну хочется забыть! Трудно человеку жить с таким грузом воспоминаний… Но забывать ее нельзя!!! Память жива в нас. Она находит множество путей, чтобы не покинуть нашу душу. Она соединяет прошлое и будущее. Память поколений – залог будущего мира на Земле. Наш святой долг помнить уроки войны, ее героев, ее рядовых и полководцев, детей и женщин, стариков, простых людей, пришедших в этот мир для созидания, чтобы строить, создавать, растить, любить…. Не забудем, потому что наша память - это предостережение против угрозы новой войны. Вечная слава и вечная память героям! Свят и бессмертен их подвиг!
Низкий поклон ,мой Дедушка, за заслуги перед Отечеством!
Вы навечно останетесь примером для подрастающего поколения, потому что есть память ,которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца!

