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о. Муром 2020 г.
Мои деды ковали победу!
   Я горжусь своим прадедушкой Бурлаковым Алексеем Александровичем. Он был рожден  в селе Степаньково Ляховского района, 23 июля 1926г. 
Закончив четыре класса школы, вынужден был пойти трудиться. Так как семья у него была большая, приходилось много работать. У прадеда было пять сестер и четыре брата. Сестры помогали матери по дому, а братья с отцом трудились, зарабатывая сельским трудом.
В годы Великой Отечественной войны 3 ноября 1943 г. Он был призван в ряды советской армии.
3 декабря принимал присягу при шестом отдельном учебном автополку, в звании рядовой. Обучение проводилось с ноября 1943г. по июнь 1944г.
В тридцатом автотранспортном полку в должности шофера воевал с июня 1944г. по ноябрь 1945г.
После окончания войны он продолжал служить. С 1945г. по июль 1950г.  водителем легковой автомашины в военной части Польши г. Варшава.
Из его служебной характеристики мы узнали, что он показал себя, как отлично подготовленный водитель, хорошо знающий машины иностранные и особенно отечественных марок. Машина у него была всегда в исправном состоянии. За четыре с половиной года не имел ни одной аварии и поломки. В быту скромен, морально устойчив, политически грамотный. Партии Ленина - Сталина и Социалистической Родине предан. (Выдержка из служебной характеристики).
За его добросовестность и ответственность на легковом автомобиле он был уполномочен возить командира части и офицеров высоких званий.
За время боевых действий был награжден Правительственной медалью « За победу над Германией».
Прадед часто вспоминал военные годы, по словам моей бабушки. При просмотре фильмов про войну, ему было тревожно и обидно, за то как полегло много наших солдат.
Он вспоминал, как приходилось прятаться и выживать среди убитых солдат, притворяясь мертвым.
В последний день войны, 9 мая 1945г. Все радовались дню Победы, но шальные пули иногда летали в воздухе. Одна из таких пуль пролетела – просвистев у веска моего прадеда, чуть не задев его. Он это очень часто вспоминал, как мог  погибнуть случайно.
В мирное время он был награжден медалью « 30 лет Советской Армии и Флота».
Награжден юбилейной медалью « 60 лет вооруженных сил СССР».
Имя моего прадеда, Бурлакова Алексея Александровича, занесено в книгу памяти г. Мурома на площади Победы, как участника Великой Отечественной войны.
Все сведения были взяты из подлинных документов семьи и воспоминаний моей бабушки, Барабановой Татьяны Алексеевны – дочери моего прадеда.
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