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У меня дружная семья. И в преддверии праздника, посвящённого 75 летию Победы в Великой Отечественной Войне, мои родители и бабушка рассказали мне, о моих предках, совершивших великий подвиг. Они отстояли Родину, они смогли победить фашизм!
Мой прадедушка Бурдюгов Григорий Тимофеевич в возрасте 23 лет попал на фронт и прошел всю войну.  Дошел до Рейхстага и расписался на нём. Он был награжден тремя медалями: два Ордена Отечественной Войны и Орден красной звезды. Он смело сражался и в наградных документах описывается его подвиг.
«Старший сержант Бурдюгов в боях 10, 11 января 1944 г. Проявил смелость и отвагу при выполнении боевой задачи. Его орудие было контратаковано ротой пехоты и танками, орудие занимало не выгодную позицию, тогда старший сержант Бурдюгов принимает смелое решение, он на руках вытаскивает свое орудие и с дистанции менее 400 метра в упор расстреливает вражеские танки и его пехоту. В этом бою его орудие подбило 8 тяжёлых танков и уничтожило до взвода пехоты противника, в результате чего контратака противника была отбита.»
Так же у моего прадеда ест еще два наградных листа о боях под Берлином. Свой долгий путь он прошел и вернулся с войны Гвардии младшим Лейтенантом.
Благодаря их подвигам мы живем!  Все,  кто воевал,  прошли очень тяжелый путь. 
       Моя прабабушка Дуплищева Раиса Егоровна  была труженицей тыла.  Во время войны работала на поле по сбору урожаю, который потом отправляли на фронт.  Она копала окопы, помогая бойцам. Во время войны ей было  14 лет. Дедушка,  Дуплищев Николай Гаврилович,   воевал и охранял военнопленных. Прабабушка Рая жила с нами и она мне очень много рассказывала о том,  как тяжело было во время войны и учила всегда ценить и беречь то,  что у нас сейчас есть, ведь все,   что у нас есть …все  благодаря тем, кто воевал!
   Также в моей семье есть еще один герой. Мой прапрадедушка Живолуков Георгий Прокофьевич, он был в звании полковник и занимал должность начальника полит отдела дивизии. У него есть три награды: Орден Красного Знамени, Орден Красной Звезды и Медаль за Отвагу. 
Говорят, что родители это те люди, которые подарили нам жизнь.  И за это мы должны   любить их больше всего на свете, уважать и относится к ним почтительно. Но как надо любить тех, кто подарил нам жизнь ценой страданий,  лишений…гибели своей жизни… Это настоящий подвиг! Он совершён для нас. Ради всех нас!  И наш долг свято помнить и чтить память о нём.
     Их подвиг не должен пропасть даром, я чувствую перед собой ответственность за жизнь, мирное небо над головой.  Мечтаю тоже совершить не подвиг, а поступок для своей Родины - ее народа. Я  мечтаю стать врачом и тем самым помогать людям.   И пословица «Родителей чти – не собьёшься с истинного пути»  станет моим руководством в жизни.



