Военное время не пожалело никого. Не было такой семьи, из которой кто-то ушёл на защиту Родины. За время боевых действий мы потеряли более 26 миллионов человек, воинов и мирных жителей. 26 миллионов – это очень много, наша земля буквально пропитана кровью этих людей!
Наша семья не исключение. 
Уродов Владимир Иванович, мой прадедушка по маминой линии, родился в 1901 году. В ноябре 1943 года его призвали на войну, так как в это время уже некому было воевать, и поэтому шёл набор в дивизии и пожилых, и молодых. Он участвовал в боевых действиях, в составе 6 гвардейской армии, а также в составе 272 стрелковом полку. Участвовал в оборонительный период битвы под Курском с 05.07.1943 - 23.07.1943 годы.
Принимал участие в Курской битве с 05.07.1943 по 23.08.1943 годы.
После боевых действий в составе 6 гвардейской армии с 21.04.1944 - 23.04.1944 годы, умер от ран 25.04.1944 году в Калининской области.
Его жена - Анна Петровна, ждала его с войны с сыном Мишей, которому к началу войны было 8 лет, но не дождались...
Уродов Иван Владимирович, родной брат моего дедушки, родился в 1926 году в Курганской обл., Галкинском р-н. Из-за того, что он был молод, его призвали на службу в первый год войны.
Иван Владимирович участвовал в составе 49 армии в оборонительном сражении под Москвой с 02.10.1941 - 05.12.1941 годы. В контрнаступлении советских войск под Москвой с 05.12.1941 - 08.01.1942 годы. В наступательной операции на вяземском направлении с 10.01.1942 - 13.02.1942 годы. В Ржевско-Вяземской наступательной операции с 02.03.1943 - 01.04.1943 годы. В Смоленской наступательной операции с 15.09.1943 - 02.10.1943 годы. В 5-ом ударе разгрома немцев в Белоруссии с 01.06.1944 - 31.07.1944 годы. Но, к сожалению, он был убит 6 июня этого года.
Также Иван Владимирович участвовал в боевых действиях в составе 882 стрелкового полка и в составе 290 стрелковой дивизии.
Во время  войны  был рядовым.
Семьи у него не было. Была мать - Анна Петровна, ждавшая его с войны, но получившая лишь похоронку...
Абрамовских Дмитрий Степанович, мой прадедушка по папиной линии. Родился в 1905 году в Курганской обл., Галкинском р-н, Гудляковского с/с, д. Гудляки.
В июне 1941 года его призвали на службу Родине. Во время Великой Отечественной войны он был капитаном. Участвовал в боевых действиях в составе 360 стрелкового полка, 74 стрелковой дивизии, 50 стрелкового корпуса. В составе 40 армии, Дмитрий Степанович поучаствовал в обороне на Коростеньском и Киевском укрепленных районах с 11.07.1941 - 09.09.1941 годы. В оборонительной операции на воронежском направлении с 30.10.1941 - 06.12.1941 годы. В Курской битве с 05.07.1943 по 23.08.1943 годы. Также он участвовал во втором ударе разгрома на правобережной Украине с 01.02.1944 по 31.03.1944 годы.
Ещё Дмитрий Степанович поучаствовал в Пражской, Венской, Венгерской наступательных операциях.
Имел тяжёлое ранение в октябре 1941 года, а так же легкое ранение в июле 1943 года
Прошёл войну от начала до конца.
В Отечественных боях за Социалистическую Родину, Дмитрий Степанович проявил исключительное мужество и отвагу в деле командования своим подразделением. При наступлении противника на село Можастыр-Гумаро , 13.04.1943, где он свежими силами при поддержке артминомётного огня потеснил наши части ,в том числе и роту Абрамовских Дмитрия Степановича. Но он не дрогнул, он сбил 4 яростных контратаки противника, встречая его сильным огнём всех видов оружия и нанося ему большие потери в живой силе и техники. Но собрав силу, противник вновь бросился в контратаку и окружил роту Абрамовских. Верные воинской присяге бойцы во главе со своим командиром сражались до последнего патрона. Они посылали каждую пулю в цели и держались до подхода подкрепления. Не выдержав натиска наших бойцов, противник отступил. В этом бою Дмитрий Степанович уничтожил своей ротой до 20 немецких солдат, имея со своей стороны потери только два человека. За это Дмитрий Степанович был награждён орденом Красной Звезды. 
Вернулся домой, где его ждала жена Пелагея Степановна и двое сыновей: Юрий, которому было 7 лет и Коля, которому было 4 года.

Сулим (Ярохович) Ксения Петровна, моя прабабушка по папиной линии. Родилась 23 мая 1924 году в городе Лунинец Брестской области. 
Во время Великой Отечественной войны была в партизанах, но информации о ней нет.
Моя бабушка рассказывала мне, что в Лунинце, в доме, где жила мать Ксении Петровны с сестрой, пришли немцы. Тётя прабабушки Ксении вышла на крыльцо, она была беременна, немцы её сразу же застрелили, а мать Ксении Петровны выпрыгнула из окна, за которым  была река, так вот она в брод пошла через нее, бродила, а, когда вернулась домой, заболела и умерла. У нее остались дети, среди них была и Ксения Петровна.
[bookmark: _GoBack]После войны она вернулась домой, беременной от советского солдата, в октябре родила дочь Катю. Этот офицер, отец моей бабушки, звал Ксению Петровну к себе, хотел ее увезти, но она не согласилась. Затем её и дочь отправили восстанавливать целину. Так она и оказалась в Курганской области, в деревне Чудняково. Через некоторое время она познакомилась и вышла замуж за Сулим Алексея Дмитриевича. В браке с ним родила пять дочерей и одного сына.
4 марта 1981 году Ксения Петровна умерла...
Я горжусь тем, что мои прадеды шли воевать, оставляя дом, семью. Они не боялись погибнуть, потому что знали: если победу одержат Советские войска, то их дети, внуки, правнуки будут жить под чистым небом над головой, в своей стране, со своими законами.
 Невозможно вспоминать об их подвигах, без слёз на глазах.
Я ни  разу не видел прадЕда.
И меня он не видел, не знал.
Но со мной на параде Победы
Он в "Бессмертном полку"
                                     прошагал!
