«Спасибо деду за победу….»

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны, с каждым годом все меньше ветеранов встречают весну Победы, но еще живы те, кто помнит своих героев, кто слышал их рассказы о сражениях, видел их слезы…. Это наша память, наше уважение и почтения героям!
В преддверии  памятной  даты, 75 летию Победы в Великой Отечественной  войне, мне бы хотелось рассказать о моем деде, необыкновенном по своей судьбе человеке, сибиряке, фронтовике, ветеране Великой Отечественной Войны и просто замечательном и добром папе и дедушке.
Родился дед 23 сентября 1923 года в селе Голое Алтайского края, в семье потомственного рыбака  Гаврилы и сельской труженицы  Прасковьи. До войны, деду приходилось много трудиться , он с детства помогал  родителям по хозяйству, рыбачил с отцом, ведь рыбалка была основным доходом семьи в то время.
Великая Отечественная Война набатом вошла и в семью Гуселетовых, едва деду исполнилось 18 лет, как в октябре 1941 года он был призван на службу в Яровое Алтайского края, где солдат готовили к отправке на фронт. Мой дед Павел Гаврилович попал в  часть, которую формировали под Славгородом, именно она в последствии стала легендарной  312-й Смоленской орденов Суворова и Кутузова Краснознаменной стрелковой дивизией. Дальнейшая военная служба деда проходила в ожесточенных боях за освобождение Смоленска, ведь именно его фашисты считали воротами на  Москву, самым коротким путем для завоевания столицы. В одном из боев   8 ноября 1942 года дед был ранен, к счастью первое ранение оказалось легким. Немного полежав в госпитале, он снова был отправлен на фронт. И вновь Смоленская пропитанная стонами и кровью солдат земля, с ожесточенными сражениями и тяжелыми потерями.
Я хорошо запомнила рассказ деда о кровопролитных боях в село Карманово Смоленской области, небольшая группа солдат была в центре села, фашисты с окраин села вели прицельный огонь. В ходе этого боя 18 сентября 1943 года, дед получил второе, тяжелое ранение, с большой потерей крови он был доставлен в  военный госпиталь города  Самарканда, левую ногу пришлось ампутировать. Дед часто вспоминал об этом бое, об удивительно красивой ветле росшей в одном из дворов и обгоревшей с одной стороны, вспоминал боевых товарищей, а после надолго замолкал, печально смотря вдаль, слегка покачивая головой. Замолкали и мы, боясь, пошевелится и нарушить череду мысленных воспоминаний, так и сидели рядом….
В 1980 году  дед ездил на Смоленщину в Карманово, уж очень хотелось побывать ему на месте последнего для него, страшного боя, нашел ту самую  усадьбу, где был тяжело ранен, нашел по, когда то обгоревшей ветле, она так и осталась однобокой.
18 июля 1944 года дед был демобилизован домой , и сразу же был отправлен  в артель для инвалидов (много их вернулось с войны в родной край), где их учили шить и чинить обувь, затем работал в РАБКООП  рабочим, на лошади возил продукты в сельпо. 
В 1946 году повстречал скромную девушку Надежду Большанову, с первого взгляда они пришлись по душе друг другу. Однажды, как бы в шутку , он предложил ей: «Пойдешь за меня, или не нужен тебе инвалид?», думал испугается, убежит робкая Надежда, но она твердо ответила: »Да, пойду».
И завертелась карусель семейной жизни, один за другим появились на свет 11 детей. Со своей супругой Надеждой Федоровной, он прожил 56 счастливых лет, воспитав 8 детей, и благодарен был случаю, за то, что свел его когда- то с Надеждой. Она была его крепким плечом, надёжным, преданным и верным человеком. Какая вкусная была у неё выпечка из русской печи: калачи, хлеб, шаньги , курники.
Глубоко ушло корнями в землю генеалогическое древо семьи Гуселетовых, окрепли ветки, дав молодые побеги:   14 внуков, 13 правнуков, 2 праправнука
Бабушка с дедушкой  своих детей: 3 дочки и 5 сыновей воспитали достойными людьми, они чтили и уважали родителей до последних дней их жизни и до сих пор хранят память о них в своих сердцах. Младший сын Фёдор продолжает жить в отечем доме, свято хранит подушечки с наградами отца, а их не мало: 2 Ордена Красной Звезды, 11 юбилейных медалей, медаль Жукова, Почетный знак за освобождение Смоленска, медаль Ветерана труда, солдатский ремень с фронта.
Старшая дочь Нестерова Валентина Павловна моя мама, самобытная поэтесса Карасукского района Новосибирской области, много стихов она посвятила малой Родине, отчему дому, отцу- фронтовику.
 Закончить рассказ о своём деде, я бы хотела строчками из маминого стихотворения:      
                             Уходят ветераны под гранит
Чем больше лет, тем больше счет могилам
                              А память в сердце, как набат звенит
                              Мы не забудем вас, пока мы живы!
Это моя семья, моя память и наша история.

