Мой дед защитник Родины моей!
Страница, еще, еще… Сколько их, выцветших, тусклых от времени, желтых фотокарточек семейного альбома! Глаза не привыкли к таким снимкам. Мир вокруг нас многоцветен, и современные фотографии не устают радовать наш глаз. Но взгляд мой задерживается именно на этих, пожелтевших от времени, снимках. Всматриваюсь и понимаю, что он такой же, как и мы, этот безусый юноша, мой прадед, Ситников Лукьян Афанасьевич…
Помню, как моя мама взяла меня, маленькую четырехлетнюю девчушку, на Парад Победы. Детский пытливый ум возраста почемучек никак не мог понять, что такое война. Тогда я засыпала маму вопросами: «А когда война, мороженое есть? А дедушка рядом? А папа? А небо есть? А голуби? А шоколадки? А детский сад?...» Большим открытием стало для меня тогда, что если война, то НИЧЕГО нет. Я поняла, что война – это Пустота, Грусть.
9 Мая… Мне семь лет. Стою на центральной площади города, возле Арки Славы… Читаю по слогам: Бес-край-ний, Вол-ков, Дря-гин-цев… Сколько их, отдавших свои жизни за мирное будущее, за жизнь на земле! Список погибших бесконечен. Сколько семей лишилось мужей, отцов, братьев, сыновей! Мне довелось к этому времени видеть военные фильмы. Детские вопросы исчезли, исчезли и сказки о живой воде. Я поняла: война – это Разлука, Слезы, Смерть.
Мне десять. Я шагаю с родителями в Бессмертном полку. В моих руках портрет прадеда - увеличенная пожелтевшая фотография из семейного альбома. Теперь я знаю о войне больше. Однажды мама усадила меня рядом, раскрыла альбом, достала архивные документы и раскрыла передо мной карту нашей страны. Так состоялось мое знакомство с Ситниковым Лукьяном Афанасьевичем. Оказывается, мой прадед прошел всю войну: был призван в августе 1941-го и вернулся в августе 1945-го, когда уже отгремели победные салюты. Это он защищал и освобождал от блокады Ленинград, это он вел тяжелые оборонительные бои на Волховском фронте, был в окружении, где и получил ранение, это он участвовал в освобождении Эстонской и Латвийской ССР, это он с 16 апреля по 8 мая 1945 года участвовал в Берлинской наступательной операции. Это он, мой прадед, Ситников Лукьян Афанасьевич. Я поняла: война – это Гордость, Память.
Пустота, грусть, разлука, слезы, смерть, гордость, память… Это мое постижение войны. Знаю, что по мере взросления картина эта будет расширяться, а ужас войны будет расти. Война не имеет границ, горе от потерь не исчезает бесследно.
В нашей семье, как и в миллионах других семей, живет Память. Она неслышно перебирает страницы семейного альбома, вглядывается в неприглядные фотографии, выцветшие, тусклые, пожелтевшие от времени. Война бесцветна. Когда война, нет шаров, нет красок, нет радуги…

