Мой любимый город.
Широка Россия наша,
Близок к сердцу край Мари,
Но дороже нам и краше
Нет Звениговской  земли.
		А.Эшпай
Звенигово – очень тихий и уютный городок на Волге. Мой любимый город!
Почему же такое звучное и звонкое название у нашего города? Оказывается, оно возникло от слова «звенеть»: Звенигово – от издаваемых судоремонтным заводом звонов. 
Давайте посмотрим, чем же отличается Звенигово от других городов нашей необъятной страны.
Для многих жителей нашего города долгие десятилетия самым привычным звуком был гудок парохода. Это протяжный звук, раздающийся эхом далеко-далеко, иногда тревожный, зовущий в даль. Хочется отметить, ещё несколько десяток лет назад большая часть мужского, да и часть женского населения города работала на градообразующем в те времена предприятии – судостроительно-судоремонтном заводе им. С.Н.Бутякова. Ребята, дети речников, с нетерпением ждали летних каникул, когда родители брали их с собой на плавание. По их словам, это было прекрасное время: дети тесно общались со взрослыми, родителями, слушали весёлые истории, рассказы о войне, читали книги, с интересом смотрели на окружающий мир, любовались Волгой…
Мы дышим воздухом Поволжья,
И воду Волги с детства пьем.
Без Волги мы никак не можем,
И потому мы здесь живём. (Анна Бовт)
На живописном берегу реки Волги расположен город, в котором я живу. Да, чаще всего близко к сердцу то место, где мы родились и выросли. Но я люблю город, где в настоящее время проживаю со своей семьёй, город Звенигово. В России очень много красивых рек, но почему-то именно Волгу называют величественной. Нас, местных жителей, можно считать самыми счастливыми людьми на планете: мы каждый день наслаждаемся этой красотой, заряжаемся неиссякаемой энергией. Особенно прекрасна она на рассвете. Иногда всматриваешься на водную гладь и думаешь: «Ты куда течёшь, реченька? Сколько в тебе силы! Вот бы наши безоблачные дни были такими же бескрайними!» 
Чем же ещё отличается Звенигово от других городов марийского края?  
Выйдешь на Набережную подышать свежим воздухом – встречают сосны-великаны. Эти прогулки приносят массу удовольствия и пользы: способствуют оздоровлению организма и благотворно действуют на психику. Сосна – дерево спокойствия… Давайте беречь Природу, эти земли, эти воды, даже малую былиночку любя! Давайте следовать примеру: срубил одно дерево – посади два. Только так мы сможем укрепить наше драгоценное здоровье и безопасность и сделать наш любимый город ещё прекрасней.
Среди берёз и величавых сосен
С несущей воды матушкой-рекой
Ты молодеешь, крепнешь
С каждым днём и годом…
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