МОЯ «ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА»
       Каким должен  быть учитель? Этот вопрос звучит очень часто, на него можно ответить по-разному.  Добрым. Справедливым. Интересным. Современным. А ещё: знающим свой предмет, любящим детей, терпимым, умеющим находить общий язык с любым учеником и любым родителем. Интеллигентным. Эрудированным. С чувством юмора… И критерии эти, как круги на воде, расходятся, расширяют свои границы… Кстати, подходящее слово: многогранным! И, конечно же, авторитетным.
       С моим учителем русского языка и литературы, а также классным руководителем я встретилась в  стенах школы в 5-ом классе (хотя мы были знакомы и раньше).
     Мы быстро сформировались как класс, постоянно одерживали победы, постоянно выступали. Завоевали звание «Лучший класс» среди всех 25 классов школы (с 5 по 11 ).
    Подбор песен, написание сценариев, постановка танцев – эта работа классного руководителя не всегда видна. А ведь именно она занимает уйму времени. Стихи, которые мы читали по разным поводам, – это всегда авторские стихи. Хотя сама она называет своё творчество «стихоплётством».
        На классных часах она рассказывала много о себе: как стала учителем, какие у неё были учителя. Всегда жалела, что нет возможности привести их на классный час (кого-то уже нет, кто-то живёт в другом месте), чтобы мы воочию увидели «мастеров своего дела». Главное, что она взяла для себя в качестве образца от каждого из своих любимых преподавателей, – это 3 понятия: «культура, интеллект, творчество». Каждое понятие – ассоциация с одним из этих учителей. Кстати, об этом она говорила до того, как стала участницей команды учителей от школы на региональной педагогической олимпиаде именно с таким названием «Культура. Интеллект. Творчество». В состав команды она попала неслучайно: одна из  составляющих олимпиады – игра «Что? Где? Когда?», которой она «болеет» уже давно.  О победах нашей учительской команды знает вся школа. Мы гордимся ими, и в том числе нашей учительницей.
        А к игре  «Что? Где? Когда?» она приобщила и наш класс ещё в начальной школе, с тех пор и по сей день наша команда с большим интересом играет в неё на всех уровнях.  Любовь к этой игре привила именно она. Сейчас мы уже сами «специалисты» в этом направлении: можем провести игру, рассказать  о её правилах, об истории нашего интеллектуального клуба «Эрудит». 
        Наверное, вот таким и должен быть Учитель! Уметь «заразить» детей своими интересами и увлечениями.
       Везде и всюду она с нами. Все самые  «бредовые» идеи мы умеем вместе претворять в жизнь. Однажды мы готовили выступление на фестиваль танца. Она всегда, пока мы были в «переходном возрасте», советовала нам и музыку, и сюжет, и движения. Наш танец  произвёл фурор на фестивале, так как мы были единственным классом, кто выступал с классным руководителем. Как она призналась позже, всегда хотела поставить этот танец, а уж тем более станцевать. Это была её мечта с «20-летним стажем».
        С 7-ого класса я активно участвую в Днях самоуправления, которые проходят в нашей школе ежегодно. Примеряю на себя роль классного руководителя и учителя русского языка и литературы: провожу уроки, стараюсь найти подход к ученикам, заинтересовать их, научить тому, что знаю и умею сама. В последнее время я работаю в этот день в должности заместителя директора по ВР, это ещё одно (основное) направление деятельности моего учителя. Работа трудная, но интересная.         Планирование всего Дня самоуправления, проведение педсовета, организация работы «педагогов» – всё сейчас на наших плечах. Но мы чувствуем её поддержку, работаем в команде и всегда знаем, кто нам всегда поможет.  Мы привыкли работать, развиваться, творить. Сейчас мы всё планируем и организуем сами, потому что переняли главные уроки своего учителя. Мы сами пишем сценарии, организуем общешкольные дела, выступаем в роли ведущих на мероприятиях, пишем статьи для школьной газеты.
       Второй год я выпускаю школьную газету при поддержке и участии своего учителя. Дизайн, вёрстка, подбор материала – заниматься этим достаточно сложно и трудоёмко, но интересно. Если бы не «надёжное плечо», которое было подставлено в самом начале осуществления данного проекта, скорее всего, продолжения бы эти начинания не имели. 
       Она очень любит знакомить нас с  интересными и творческими людьми. Благодаря ей мы лично познакомились с писателем Тамарой Крюковой. На уроках мы узнавали современную литературу, пытались творить сами. Познакомились с прекрасными фильмами для детей, созданными в 20 веке, писали рецензии. Учились размышлять, правильно строить свою речь, выстраивали «ассоциативные цепочки», дискутировали. 
          Ещё один важный аспект деятельности учителя – не только учить, но и учиться самому. Быть «на одной волне» с учениками. Не столько наставлять, сколько показывать пример. Возможно, должны пройти годы, чтобы  оценили старания и «вложения» учителя в своих учеников. 
       Очень важно учителю показывать пример, быть интересным для детей. Часто она говорит, что не может заставить ребёнка делать то, что не умеет сама. Наверное, поэтому всегда стремится к чему-то новому, неопробованному. В 2019 году она сдала комплекс ГТО 8-ой ступени на «золото» (в нашей школе это единственный учительский золотой значок).
       Всё-таки у каждого должен быть в жизни свой Учитель – своеобразная путеводная звезда. Я считаю, что мне повезло. И повезло вдвойне, ведь этот учитель – моя мама.
