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 Сейчас мы не можем представить себя без средств связи. А в годы Великой Отечественной войны от слаженной работы связистов во многом зависела судьба нашей большой Победы. Поэтому так ценна была работа военных связистов, приложивших героические усилия для обеспечения надежного телефонного сообщения на фронте. 
Я хочу рассказать о своём прадедушке Ступакове Владимире Николаевиче, который был связистом. На фронт его  призвали в 1941 году. С телефонным аппаратом, запасным кабелем и автоматом он поддерживал связь полка со штабом армии и другими подразделениями. Связь постоянно рвалась. Ползая по земле, укрываясь в воронках, он вновь и вновь искал оборванный провод. Однажды под Берлином при поиске обрыва он попал в окружение, получил обморожение обоих ног. По воспоминаниям моей бабушки, прадедушка рассказывал, что  искать обрывы - это все равно, что сходить в атаку. Отсиделся, перевел дух, а тебя опять гонят искать обрыв. И ведь никуда не денешься, приходилось лезть под сумасшедший огонь – ведь за невыполнение приказа в бою могли и на месте расстрелять.
У прадедушки есть очень много наград, которые хранятся у его дочери, есть и утерянные награды. До войны он работал объездчиком по полям, после войны работал кузнецом. 
Я горжусь своим прадедом и его товарищами, ведь если бы не они, то неизвестно, какое было бы у нас время сейчас, наше настоящее и будущее. Они — герои, они отстояли свою Родину, землю, отцов и матерей, жён и детей от фашизма. Мы должны помнить об этом и свято чтить этот подвиг и память о них.

