Эссе на тему: « Мой прадедушка - Герой нашей семьи »!
"Война никого не прошла стороной.
Какую семью ты сейчас не затронь.
[bookmark: _GoBack]И в нашей семье тоже прадед служил,
В Победу, Свободу он вклад свой вложил".
 О том, что пережили наши родственники и земляки в годы войны, написано немало книг, оставлено много воспоминаний очевидцев тех страшных лет.
Но сколько бы ни минуло десятилетий, нельзя забывать о превращенных в пепел городах и селах, о разрушенном народном хозяйстве, о гибели бесценных памятников материальной и духовной культуры народа, о самой главной и невосполнимой утрате – миллионах человеческих жизней, сгоревших в пожаре Великой Отечественной войны.
Я считаю, что тема войны актуальна всегда, о ней нужно говорить и вспоминать. Мы не должны забывать подвиги наших предков, которые жертвовали собой за чистое небо над нашей головой.
В своем эссе я хочу рассказать про своего прадедушку.
Говорят, что и от одного солдата тоже зависел исход войны. Таким солдатом был  мой прадедушка – Разгоняев Илья Петрович. Он родился  5 августа 1923 г. в крестьянской семье. Место рождения: хутор Илларионовка, Чистополянского сельсовета Землянского района, Воронежской области. Третьего  сентября 1941 года был призван  в армию, воевал на Ленинградском фронте. Военное звание: гвардии лейтенант; должность: командир огневого взвода 120 м/м минометов 69 Армии. Получил ранение в правое плечо под Сталинградом в октябре 1942 г.
Из наградного листа: « во время прорыва глубоко эшелонированной обороны противника на западном берегу реки. Товарищ Разгоняев  огнём из своих миномётов разбил два наблюдательных пункта противника и уничтожил до 30 гитлеровцев. В бою за населённый пункт Дебберин тов. Разгоняев  лично корректируя, огнём подавил две миномётные батареи противника ,уничтожив при этом до 20 гитлеровцев. За отличные выполнения боевых заданий по разгрому гитлеровцев под Берлином тов. Разгоняев представлен к награде:  орден « Отечественной войны 2 степени».
Во время войны дошёл до Берлина вместе с русскими войсками. Имеет боевые награды: орден « Красной звезды» 10.08.1944г., орден « Отечественной войны 2 степени» 14.05.1945г. и медали  «за оборону Сталинграда»,  «за взятие Берлина» 02.05.1945г., «за победу над Германией». 
Мой прадедушка прошёл большой боевой путь от города Сталинграда до Берлина. Освобождал Берлин.
После войны работал в сельской школе учителем математики, женился, имел 9 детей и 13 внуков. После продолжительной болезни умер 17 ноября 1967г.
Все наши стремления, наши помыслы и мечты о будущем принадлежат созиданию новой жизни, дружбе, миру. Может быть, именно поэтому мы никогда не забываем тяжелых испытаний, отваги и героизма, жертв и страданий, положенных на алтарь социалистического Отечества в годы Великой Отечественной войны. 
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