Мой прадедушка видел начало войны.
Я хочу рассказать о моем прадедушке Мелешко Зиновии Степановиче. Свое детство он провел в Белоруссии. Он знает, что такое война не из книжек и не из рассказов близких.
Однажды, теплым ранним утром мой прадедушка со своим отцом собирались идти в лес за грибами, на порог вышла его мама, чтобы проводить их. Радость и предвкушение от прогулки по лесу переполняло сердце ребенка. И в этот момент оборвалось счастливое детство моего прадедушки. Немецкие самолеты на алом небе – устрашающая картина. Рев самолетных турбин, страх, паника, непонимание того, что происходит – все смешалось. Началась война!
Отец моего прадеда ушел в партизаны. Фашисты его выследили, и он был убит в своем огороде. Его тело лежало в цветущей картошке. Маму моего прадеда жестоко убили в своем доме. Прадедушку и его братьев, под страхом смерти, спрятала у себя соседка. Они были детьми партизан и должны были погибнуть.
Далее детский дом, воспоминания о счастливой семье, о родителях и быстрое взросление. Ничего не вернуть, все самое дорогое, любимое и родное забрала война.
Прошло много лет и мой прадедушка до сих пор смотрит на цветущую картошку со слезами на глазах и сожалеет о том, что он так и не прогулялся по лесу с отцом. 
Мой прадедушка является для меня живым примером того, как война может сломать жизнь человека. Все люди на Земле должны задуматься об этом и не повторять ошибок прошлого.
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