[bookmark: _GoBack]Моя любимая мама.
Мама - это самый дорогой человек  на свете. Мама дала мне жизнь. Она на все готова, чтобы нам жилось хорошо. 
Я очень люблю свою маму. Зовут ее Алия. Ей 32 года. Моя мама очень красивая. Она высокая, стройная. У нее карие, очень ласковые глаза. У нее короткая стрижка, мягкие черные волосы. Когда мама улыбается, я бываю очень  счастлива. 
Когда-то мама с папой встретились, полюбили друг друга и поженились. Теперь нас в семье пятеро. Это папа, мама, бабушка, я и моя сестренка. Мы живем дружно, всегда помогая  во всем.
Мама работает на бумажной фабрике. У нее нелегкая работа, но она очень нужна людям. На фабрике готовят бумажные изделия для удобной жизни: салфетки, полотенца, бумагу в рулонах.
Когда мама отдыхает, мы вместе готовим уроки. На каникулах ездим к дальней бабушке, которая живет в другом районе  республики. Летом всей семьей посещаем  зоопарк и парки, а зимой театры и цирк  города Казани. Все свое свободное время мама старается быть с нами. Мы делаем разные поделки, играем, рукодельничаем.
Моя мама - хорошая хозяйка. Она очень вкусно готовит многие блюда, печет торты, пироги. Она содержит наш дом в порядке и чистоте. 
Мамы всегда заботятся о своих детях. Даже если дети большие, она не перестает думать и волноваться о своих детях. У нас дома есть еще одна мама  - это моя бабушка, старшая мама, как говорят у татар. У моей бабушки двое сыновей. У них уже свои семьи. Но бабушка говорит, что для нее они всегда дети. Она старается помогать и поддерживать их всегда и во всем. Мы ее очень любим, она нас воспитывает с детства. Мы  с ней ходим на лыжах, катаемся с горки, летом ходим в лес.
Я думаю, что все мамы до старости лет и до конца своей жизни  будут думать и заботиться о своих детях. Мы, конечно, тоже будем такими же заботливыми мамами, как наши мамы и бабушки. Дети  же должны думать и заботиться о своих мамах. Ведь за любовь матери надо платить любовью.



	


