Мама или мой Ангел-хранитель.

Семья - самое главное богатство в жизни каждого человека. Часто именно в семье человек приобретает те качества и черты характера, с которыми в дальнейшем он вступает во взрослую жизнь.

Как известно, главой семьи является мужчина, но и женщине отводится немало важная роль… роль хранительницы семейного очага и, конечно же, мамы. Какие же ассоциации возникают у человека, когда он произносит слово « мама»? В первую очередь – это очень нежный, любящий и ласковый человечек.

Я же считаю, что мама- это очень ранимый, оберегающий и переживающий за своего ребёнка человек. Именно мама носит нас под сердцем 9 месяцев и начинает любить ещё до нашего рождения, не зная, кто же родится: мальчик или девочка. Она проводит большую часть времени у постели своего ребёнка, когда он болеет, а также не спит ночами, волнуясь о том, как же там её « солнышко». Во время учёбы в школе мама помогает собирать своему ребёнку портфель, заботится, чтобы он не ушёл голодным в школу и лёг вовремя спать. Приходит время и ребёнок покидает родительский дом, уезжая на учёбу в другой город или отдавая долг Отечеству в армии. Мама начинает ещё сильнее волноваться за своё дитя: « тепло ли он одет?», «Покушал ли он?», « Хорошо ли у него всё?». 

Мама - самый понимающий и любящий человек. Порой мы расстраиваем её, не думая, что материнское сердце переживает все события из нашей жизни намного сильнее, чем мы сами. Мама вместе с нами радуется нашим достижениям и « белым полосам» в жизни. Именно мама может помочь нам преодолеть какие-либо трудности, которые встают на жизненном пути, так как имеет гораздо больше жизненного опыта, чем её ребёнок. Порой мы кричим на маму, если что-то делается не по-нашему или нам что-то запрещают сделать, тем самым делая маме ещё больнее, а ведь она просто хочет своему ребёнку добра и счастья. Даже сейчас, когда я иду по дороге взрослой жизни, я очень часто обращаюсь за советом или помощью этого доброго и понимающего человечка, который даёт мне очень ценные советы и наставления, которым я стараюсь следовать в разных жизненных ситуациях. Только становясь взрослым, приходит осознание того, что мама желает своему ребёнку только добра. Также, став взрослым, мама становится для своей дочери самой близкой подругой, которой можно доверить свои самые сокровенные тайны и мечты, рассказать о своей личной жизни и получить ценные советы из её жизненного опыта. 

Для любой матери ребёнок - самое дорогое в её жизни. Для неё мы всегда будем детьми, которых нужно утешить и помочь. И неважно, сколько нам лет. Она будет любить нас, независимо от возраста.

Самым лучшим и мудрым человеком для меня является моя мама!

Берегите свою маму, ведь она у вас одна!!!
