                                     Сочинение.
                          Моя мама лучше всех
Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери.
В.Г.Белинский
       Слово «мама» – одно из самых древних на Земле. Оно почти одинаково звучит на языках разных народов. Сколько тепла таит слово, которым называют самого близкого и дорогого человека!
      Моя мама – самая лучшая! Да, так думает каждый ребенок, но это и есть правда! Моя мама красивая и умная, добрая и интересная, милая и разносторонняя. С ней есть , о чем поговорить, а самое главное – если у меня есть проблемы, я могу обратиться к ней, она все поймет и даст хороший  совет, который обязательно пригодится.
       Мою маму зовут Валентина Викторовна, она работает  воспитателем в детском саду уже много лет. Работать воспитателем непросто. Мама уходит на работу , когда за окном еще темно – ведь надо рано утром принять в группу всех детей, чтобы их родители не опоздали на работу. С каждым ребенком она находит общий язык и понимает его. Дети ее очень любят, а для воспитателя это очень важно. У нее целая папка различных наград, полученных за хорошую работу. Глядя на маму, кажется, что она никогда не отдыхает. Ведь даже дома она готовится к занятиям, утренникам и  разным конкурсам.
Моя мама – настоящая артистка! Я видела маму в роли Весны, Снегурочки, Феи, Клоуна. Она очень талантливая! Красиво рисует, хорошо поет, выразительно читает стихи.
А еще моя мама ведет кружок. Называется он «Волшебный пластилин». На этих занятиях мама учит детей лепить из пластилина красивые  поделки, проводит пальчиковые  игры, гимнастику для глаз.
Но, несмотря на занятность ,мама всегда находит время для своей семьи .Она  заботится о нас с сестрой с самого рождения, дарит нам свою доброту, заботу, нежность и материнскую любовь. Я очень благодарна маме за всё, что она делает для нас. Я тоже стараюсь ей помогать по дому: мою посуду, кормлю кота и попугая, вытираю пыль. 
         Моя мама очень вкусно готовит, и я люблю помогать ей в этом. У нас в семье существует традиция : в воскресенье мы собираемся всей семьей  на кухне и лепим пельмени. Папа готовит фарш , мама делает тесто, а мы с сестрой занимаемся лепкой пельменей. Лепить пельмени я научилась не сразу. Сначала они выходили не очень аккуратные. Но постепенно они начали получаться красивее. Мама разрешает придумывать, как по-новому слепить пельмени, поэтому они все у нас разные. Но все равно самые ровные, красивые и одинаковые получаются только у нее. 
       А еще мама помогает мне с уроками, проверяет, правильно ли я решила примеры по математике, если надо, подскажет в решении сложной задачи, поможет с выкройкой юбки по технологии. 
         Ещё я очень люблю гулять с ней — мне всегда интересно. Мы ходим в гости, в кино, на выставки, просто дышим свежим воздухом.
Я очень люблю свою маму, стараюсь во всём ей быть помощницей и не огорчать её. Моя мамочка – самая лучшая, потому что она моя!
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