Моя Милославщина.
Я хочу рассказать о свое малой родине -  поселке Милославское. Здесь я родился, здесь живут мои родные, здесь я учусь в школе.  
Время  возникновения  рабочего посёлка Милославское  восстановить очень трудно, однако известно, что в XIV столетии здесь   существовала деревня Мирославщина . Во второй  половине XVII века, когда  угроза  вражеского  вторжения с юга миновала, часть мирославской вотчины, как «ничейную землю», прибрал к своим рукам  московский окольничий боярин Матвей  Милославский, переселил сюда крестьянские семьи из  своих более северных владений. И в окладной книге 1676 года уже  есть запись, указывающая о  существовании «новоселебного села» Милославщина.

К концу XIX века во многих селах появляются школы. Церковно-приходская школа открылась в 1885 году в селе Алексеевское Измайловской волости Скопинского уезда. Школа  располагалась, а обыкновенной деревянной, крытой соломой, четырехоконной крестьянской  избе. Площадь пола этой избы; включая сени и другие подсобные помещения, составляла 42 квадратных аршина. Отапливалась школа одной русской печью.

В 1888 году Алексеевскую церковно-приходскую школу посещало 29 учеников: 27 мальчиков и 2 девочки.
Сейчас у нас школа представляет собой трехэтажное просторное здание с кабинетами, оснащенными современной техникой. И обучаются в ней более пятисот учащихся. 
В моем поселке много замечательных мест. В день тридцатилетия победы над фашизмом во многих населенных пунктах муниципального образования были открыты обелиски в честь земляков, погибших в боях. В рабочем поселке Милославское был установлен памятник Воину-освободителю. В День памяти неизвестного солдата 3 декабря мы проводим Линейку памяти, в день Скорби 22 июня  после торжественной линейки проводим конкурс рисунков на асфальте «Миру – мир. 
В селе Алексеевском родился Алексей Герасимович Полотебнов – один из основоположников отечественной дерматологии. Ему принадлежит длинный ряд научных работ не только по своей специальности, но и по многим другим научным и общественным вопросам.

 14 января этого года установили памятный камень Василию Алексееву.
 Василий Алексеев - уроженец Милославского района, двукратный олимпийский чемпион по тяжелой атлетике, обладатель 80 мировых рекордов, заслуженный мастер спорта и заслуженный тренер СССР по тяжелой атлетике.
Я горжусь своими земляками и мне еще многое предстоит узнать о своем крае. 
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Осень подчиняется пословице: что посеешь то и пожнешь. Пора убирать урожай.

      Зима пробегает незаметно: лыжи, санки, коньки. Столько забав! То снежную крепость построить надо, то туннель прорыть, то с друзьями  снежный бой открыть. И про пернатых нельзя забывать. Они в родном краю остались, значит,  они наши односельчане.
        Начало весны. Я бегу на зеленеющий лужок и смотрю , как наша речка освобождается от зимних оков. Все шумит, бурлит и сулит мне еще много открытий.
