                            

                             Мой прадедушка – мой герой.
    Мой прадедушка, Бабичев Савелий Арсентьевич, ветеран Великой Отечественной Войны. 
    Родился под Винницой, в маленьком селе, 3 декабря 1924 г. Рос он простым сельским мальчишкой, но 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, его детство закончилось. Началась Великая Отечественная Война. Прадедушке было 17 лет. Чтобы поступить в пулеметное училище, он добавил себе год к возрасту. Однако учиться пришлось не долго – враг быстро наступал, поэтому обучение продолжил уже на фронте в окопах. 
   При форсировании Днепра был тяжело ранен, осколок снаряда попал под сердце. Во время операции по удалению осколка, в полевом госпитале, началась бомбардировка с воздуха, и был убит хирург. А осколок остался под сердцем у прадедушки, как вечное напоминание о войне. Особенно он болел перед Днем Победы, и прадедушка тогда ходил очень грустный. Он не любил военные песни – всегда плакал, когда их слышал.
    Ранение не остановило молодого сельского парня, и прадедушка продолжил  воевать со своим верным другом пулеметом «Максим», они прошли пол Европы. Закончил войну в Австрии. Восхищался красотой Вены и величественной красотой Варшавы. Мечтал побывать там как турист. 
   Мой прадедушка был очень смелым и отважным воином. Он был награжден медалями «За отвагу», «За взятие Вены». Имел «Орден Великой Отечественной Войны II степени». Им награждали солдат за храбрость, стойкость и мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.
[bookmark: _GoBack]    Еще у него были юбилейные медали: « 20,25,30,40 и 50 лет Победы в Великой Отечественной Войне» и «60 и 70 лет Вооруженных Сил СССР».
    После войны мой прадедушка окончил курсы Электра – газосварщика  и добросовестно трудился. Был награжден медалью «Ветеран труда».
     По переписке познакомился с прекрасной москвичкой Елизаветой, моей прабабушкой. Вместе они поехали на Донбасс, где началась уже другая история…
   Подвиг прадедушки будет передаваться в нашей семье из поколенья в поколение, чтобы память о нем жила вечно!

