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Моя бабушка Калмыкова Тамара Батырбековна прожила интересную, но в тоже время сложную жизнь. В самом раннем детстве , когда бабушка была совсем маленькая, ее дядя Калмыков Бетал Батырбекович являлся 1-ым секретарем Кабардино-Балкарского обкома ВКП (б), в связи с этим в республике у всей его семьи было немало врагов. Однажды, возвращавшись домой, вместе с дядей и своими двумя младшими братьями они подверглись обстрелу со стороны антисоветских деятелей. Со слов бабушки, они чудом остались живы. А через некоторое время дядю и отца, а также других родственников арестовали по ложным обвинениям и приговорили к смертной казни. В последствии их реабилитировали , но в то время родной тете пришлось тайно вывести бабушку и ее младших братьев и оформить в интернат под другими фамилиями, чтобы избежать репрессий. Она не любила рассказывать про жизнь в интернате, там приходилось испытывать много лишений и разлуку с братьями, потому что они жили в другом корпусе и не было возможности общаться с ними. 

В 1941 году, когда началась война, бабушка училась на 3 курсе гидроавиационного техникума, но, не раздумывая, добровольно ушла на фронт связисткой. Самое серьезное ранение она получила в 1943 году под Сталинградом. Тогда она с боевым товарищем протягивала кабель связи и рядом с ними взорвался снаряд, от которого товарищ погиб, а она получила осколочное ранение в голову и оказалась в госпитале. Там она познакомилась с женой того погибшего солдата, у них сложились очень дружеские отношения и, в последствии, бабушка переехала жить в Сталинград, и их дружба продолжалась на протяжении всей жизни.


Когда война закончилась, бабушка устроила братьев в художественно-архитектурный техникум, и один из них, Калмыков Федор Батырбекович, стал заслуженным скульптором СССР, работы которого и по сей день находятся в музее Кабардино-Балкарской республики. Бабушка любила рассказывать про них, так как очень гордилась ими.


Еще она много лет посвятила себя поискам без вести пропавших людей на фронте. Она, в составе группы добровольцев, объехала много стран и городов России. И каждый раз, встречая оставшихся в живых однополчан, она испытывала огромную радость.


С 1983 г и до конца своих дней бабушка работала в музее курсантских полков ВолГУ. 


Пережив все трудности детства и горесть войны, бабушка оставалась добрым и светлым человеком, посвящая себя заботе о своих детях и внуках.

