Мы помним о Вас!
 День Победы! День Победы!
Это  праздник с сединою на висках,
Это радость со слезами на глазах.
День Победы!   Долгих 1418 дней и ночей наш многострадальный  народ  ждал этого дня. И он настал весенним утром 9 мая 1945 года. Много весен прошло с тех пор, но этот День не забыт, он и поныне живет в сердцах людей.   День Победы – поистине праздник народа, народа, победившего в самой страшной кровопролитной войне  в истории человечества. 
Семьдесят  пять лет прошло с того знаменательного  Дня  Победы над фашистскими  захватчиками, когда над всей землей взметнулись в небо разноцветные огни фейерверков. 
К сожалению, жизнь такова, что все меньше и меньше остается живых свидетелей войны. А   очевидцам  все еще снятся ужасы тех страшных дней. У каждого свои воспоминания, своя боль…   
      Мы часто вспоминаем ветерана войны   Александра Ивановича Каленова, который много лет назад ушел из жизни. Он был жизнерадостный, веселый, добрый человек,  очень любил детей. 
 Александр Иванович Каленов  –  коренной житель, тогда еще села Камские Поляны,  на  срочную службу в армию  ушел в 1939 году. Пройдя девятимесячные курсы подготовки, был отправлен в первый инженерно-противохимический полк, а  в 1940 году  назначен командиром отделения, где служил до 1941 года.
Война застала его в учебных лагерях под Лугой, в 90 километрах от Ленинграда. Поскольку была очень тяжелая обстановка, их посылали минировать, разминировать, подрывать и строить мосты, переправлять и провожать на разведку бойцов. Днем и ночью немцы обстреливали Ленинград. Фашисты окружили город,  который  900 дней был в блокаде. 
Военная часть, где служил Александр Иванович,    оказалась  в блокадном Ленинграде.  В городе  была очень  тяжелая ситуация, не хватало хлеба, дома не отапливались, днем и ночью фашисты бомбили город. В холодных квартирах люди  целыми семьями  умирали  от голода и холода.
 Но люди  работали на заводах и фабриках, производили оружие , снаряды.  
Рота, где служил А.И.Каленов, по городу собирала умерших людей. Большинство солдат работало на кладбище, а некоторым приходилось собирать трупы по квартирам, по больницам, по улицам и вывозить на кладбище. Так как в ноябре-декабре смертность была очень высока, люди боялись возможности эпидемии. Александру Ивановичу, как командиру отделения, было поручено вести учет похороненных.
Весной 1942 года Александр Иванович   был отправлен на Карельский фронт на реке Сестра. Нашим бойцам приходилось сражаться в  суровых условиях, но они старались с честью выполнить порученное задание. А в сентябре 1942 года их направили снова  в Ленинград, в свои части.   А.И.Каленову было поручено  обучать сержантов и старшин военному делу.
После снятия блокады Ленинграда, отделение Александра Ивановича оставили разряжать бомбы, разминировать местность. Для него, как он говорил,  война закончилась 27 января 1944 года, когда полностью была снята блокада Ленинграда.  Но война продолжалась: погибали солдаты,  разрушались города…  
Александр Иванович  с  волнением рассказывал о случае, который он запомнил на всю жизнь, когда тринадцать  его товарищей погибли  от обстрела с  немецких самолетов. Это было очень страшно. Одно мгновенье – и нет отделения. 
Александр  Иванович    вернулся   в село в 1949 году, работал в клубе, а позже, когда было введено  восьмилетнее образование  – учителем  физкультуры и труда  в Камскополянской школе.  Пришлось  трудиться  и  в совхозе, был, как он говорил, разнорабочим, то есть выполнял  разную работу. Вместе с женой воспитали  троих  детей, всем дали образование.  В последние годы жизни  Александр Иванович жил в семье  младшего сына.   В свободное время он часто листал фотоальбомы, все искал следы молодости, вспоминал военные годы. И каждый раз, когда держал в руках орден Отечественной войны 2 степени, медали  «За отвагу», «За оборону Ленинграда»,  думал о тех страшных днях, и о тех, кто не вернулся  на родную землю.
Александр Иванович был частым гостем в нашей школе, с большим удовольствием приходил на встречи с детьми. Учащиеся в свою очередь ходили к нему домой.  Он был очень гостеприимный человек и  интересный собеседник. Его воспоминания о военных  и послевоенных годах, увлекательные рассказы о своей жизни  можно было слушать и слушать. 
 9 мая мы отмечаем очередной  раз День Победы. Но с нами уже нет Александра Ивановича. Светлая ему память!
Мы,  молодое поколение, будем помнить: более двадцати семи миллионов  человек отдали свои жизни, чтоб приблизить День Победы. Солдаты,  женщины, старики, дети  – весь народ на своих плечах вынес все тяготы военного лихолетья.
И тем, кому суждено было вернуться  домой   с Победой, выжить  в  фашистских  концлагерях,  преодолевая непосильный труд,  пережить голод, холод, и  после войны пришлось нелегко. Нужно было поднять  города  из руин, строить школы, больницы, заводы-фабрики... 
Время делает свое дело. Уходит  от нас поколение Победителей. Мы бесконечно благодарны  им за то, что они победили войну,  обеспечили нам мирное будущее. И не надо забывать о том, что те,  кто еще с нами,  нуждаются в нашем внимании, ждут от нас душевного тепла, понимания.
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