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Я родилась уже после смерти прадеда, поэтому могла расспрашивать только своих родственников о нем, начала искать его фотографии, документы, рассказывающие о его жизни. Чтобы расшифровать названия полков, географические названия, я обратилась к картам, которые разместил военный архив на сайте «Подвиг народа» и только тогда мне стало понятно какой путь пройден прадедом во время войны.
Я считаю, что это лишь начало в большой кропотливой работе - составление родословной нашей семьи.

Мой прадед Мисилин Иван Васильевич, родился 1 января 1915 года в глухой деревне Андреево в Тверской губернии. Его родители занимались сельским хозяйством и небольшим кустарным промыслом – валяние валенок. В период коллективизации Иван Васильевич стал одним из первых трактористов в своём районе. 15 января 1937 года его призвали Есиновским РВК Тверской губернии в ряды Красной армии, а затем направили в Тульское оружейное училище, и дальнейшая жизнь была связана с армией.

Боевое крещение он принял в период Финской компании. Великую Отечественную войну встретил на полуострове Ханко (русское название Гангут). Героическая оборона Гангута продолжалась до декабря 1941 года. В 1939 году Иван Васильевич вступил в ряды ВКП(б). По приказу главнокомандующего войска отвели в блокадный Ленинград. С 1941 года в составе Ленинградского фронта оборонял Ленинград в составе 136 стрелковой дивизии. В это время он был в звании лейтенанта и отвечал за наличие и бесперебойную работу стрелкового оружия. В 1943 году во время наступательной операции был на передовой и лично устранял все задержки и ремонт станковых пулемётов. Под непрерывным артиллерийским обстрелом, с передовой, собирал трофейное стрелковое оружие и приносил солдатам для ведения боя. За что был награжден медалью «За боевые заслуги». Насколько было тяжело в то время подтверждают воспоминания, которые помнят в нашей семье. Как-то раз после боя под Ленинградом прадед со своими однополчанами ночевал в деревянном доме. Начался обстрел, и в этот дом попал снаряд, от которого дом разрушился, а дед со своими товарищами даже не проснулись от усталости. Позже их спасли из этого дома.

Затем в 1944 году воевал на 3-ем Прибалтийском фронте, а 1945 г. воевал на 1-ом Украинском фронте.

В январе 1945 года капитан Мисилин И.В. принимал участие в боевых операциях в составе 1 Украинского фронта. Будучи начальником артснабжения 741 стрелкового полка во время боёв обеспечил доставку боеприпасов и ремонт автоматического оружия пушек тем самым помог выполнить боевую задачу по овладению города Гливице. За что был награжден орденом Красной звезды.  Во время боев в 1945 году лично обеспечивал доставку боеприпасов на передовую за что был награжден орденом «Отечественной войны 2 степени». На словах он всегда говорил, что закончил войну в Венгрии, но карта доказывает, что он прошел всю Польшу несколько раз с севера на юг приближаясь к Венгрии и с юга на север, так как бои были очень ожесточенные. 
За заслуги перед Родиной награждён орденами и медалями, в том числе «За Отвагу», «За боевые заслуги», «Красная звезда», «За оборону Ленинграда», "В память 300-летия Санкт-Петербурга", "В честь 60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады", "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.".

После окончания войны Мисилин Иван Васильевич служил в разных местах Советского Союза, затем направлен на службу в Германию. После ухода в запас в 1956 году прадедушка работал в Новгороде. Кроме военной пенсии успел выработать и трудовую пенсию, воспитать хорошего сына и внуков.
Сохраняя память о своих предках, мы сохраняем историю своего государства.

 Мы все должны помнить ветеранов, участников войны, людей мужественных, сильных, с прекрасным честным сердцем. Они мало говорили про войну в жизни, но увидев, хотя бы на карте, какой боевой путь прошли наши прадеды, невольно еще раз убеждаешься, что мы обязаны хранить память для последующих поколений. 
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