
Моя любимая река Енисей
 «…в своей жизни я не видел реки великолепнее Енисея.
 Енисей могучий, неистовый богатырь, который не знает, 
куда девать свои силы и молодость…».
 А. П. Чехов
         Моей любимой рекой является река Енисей - одна из крупнейших рек мира и России. Эта река настоящее сибирское достояние.  Енисей по праву считается не только гордостью Сибири и России, но и всего мира. Побывать на этой на великой реке, почувствовать всю ее мощь и силу, получить массу впечатлений, мечтает не только каждый ребенок, но и взрослый.  
        У каждого кто хоть единожды побывал на Енисее, в памяти навсегда  останется чарующий плеск его волн и  удивительные пейзажи его берегов.
        Енисей первым из сибирских рек был впряжен в транспортную работу, связав Сибирь с морями и океанами мира. И сейчас Енисей представляет собой важнейшую водную артерию, соединяющую с остальным миром суровые северные районы. Экономическое значение реки огромно. Она даёт жизнь гигантскому региону, и обеспечивает страну медью, никелем, золотом и другими полезными ископаемыми, которыми так богата северная земля.
        Следует отметить, что от этой реки во многом зависит жизнь жителей Хакасии и Красноярского края. Ведь именно бассейн Енисея определяет качество воды, которую мы пьем каждый день, так же как и состояние растений, животных, которых человек употребляет в пищу.
        К сожалению, экологические проблемы, возникшие в результате  потребительского отношения человека к природе, затронули и реку Енисей. Сейчас становится очевидно, что эту прекрасную реку необходимо сохранить для наших потомков.  Поэтому не случайно, три года назад  появилась новая экологическая дата – «День Енисея». Этот в первую очередь, образовательный праздник,  поможет молодежи через познание реки, лучше узнать свой край, регион, Родину и бережливо относиться к природе в самом широком смысле слова. Поможет сделать бассейн реки Енисей чище, а значит и свою жизнь лучше, полнее, здоровее. А главное, сохранить  эту необыкновенную реку для себя и будущих поколений.
        Величие реки Енисей поражает и удивляет меня.  Впечатляет, вдохновляет и заставляет думать и творить прекрасное. При взгляде на Енисей и красоту его берегов непременно хочется написать чудесную картину или лирическое стихотворение.  То тихие, то бурные воды Енисея — как порывы творчества и призывы к нему, торопят сделать все самое важное. Важное  и доброе не только в творчестве, но и в жизни в целом.  
         Глядя на блеск воды в солнечных лучах, на переливы реки  и ее плавное течение, невольно становишься спокойнее. И уже невозможно оторвать взгляд от этого бесконечного движения. В эти мгновения мне кажется, что река рассказывает удивительные сказания и легенды  из прошлого, которые она видела. 
[bookmark: _GoBack]         Наверное не случайно, название реки Енисей произошло от древнекиргизского «Эне-Сай» - мать-река. Есть в ней что-то такое близкое и родное, что есть только у мамы.  Поэтому в любую, даже прохладную погоду, от реки мне веет теплом. А на сердце и душе разливается спокойствие и умиротворение. 
        В России много больших и красивых рек, таких как – Волга, Иртыш, Ангара, Обь и другие. Но лучше и любимее Енисея, для меня нет реки!



