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  Опираясь на слова великого мордовского писателя Г.Грацилева: «Я горжусь, что я рожден в России», я посвящаю это сочинение своему деду. И хочу начать свой  рассказ пословицей «Будь не только сыном своего отца, но и сыном своего народа». Эта  пословица проникнута патриотизмом. Патриотизм – это в первую очередь любовь к Родине. А Родина – это народ. Родина, словно мать, бережно растит и поднимает своих граждан. Кто такой патриот? Это человек, который любит свою страну,  свой край, свое село, свой народ, не смотря ни на что. Это человек, который верит в свой народ. Это человек, который следует нормам добра и нравственности. 
Сегодня я хочу рассказать о своем дедушке, Бабине Александре Петровиче,      которого я с достоинством могу назвать патриотом, защитником своей  Родины . И про  его подвиги  я с гордостью рассказываю …
… В один прекрасный день «золотой осени» в далеком 1934  году  4  сентября родился мой дедушка – Бабин Александр Петрович. Родился он в Башкортостане, в старинном русском селе Байки, Караидельского района. Он с детства отличался добросовестностью, исполнительностью и старался своевременно справляться со всеми поставленными перед ним задачами. Эти качества помогали моему дедушке на протяжении всего жизненного пути. 
Свой трудовой путь он начал 14-летним подростком  и закончил его в 62 года, имея трудовой стаж 48 лет с одной лишь записью в трудовой книге «Рабочий Ленинского отделения  Караидельского совхоза».  Все 48 лет он трудился на благо своего родного совхоза, на благо своего села. Все 48 лет,  как он сам говорил, отработал «на земле». Он был хлеборобом! Днем и ночью его можно было увидеть за штурвалом степного корабля. На этом капитанском мостике десятки лет он участвовал в нелегкой битве за урожай. Сутками пропадал он в полях, не зная отдыха и покоя до тех пор, пока последний колосок не был обмолочен. Главное качество деда – верность земле .Профессия  хлебороба - не ремесло. Это искусство, которому суждено бессмертие и вечность... А  всякий   ли   может   заслужить   высокое   звание   трудящегося?   Да,   всякий.   Для   этого   надо   работать   честно   и   стараться  не  только  для   себя,  но  и  для   всех   нас.   Славен   человек   трудом. Неоднократно были отмечены успехи дедушки  на жатве хлебов и, конечно же, самоотверженный труд во время всех сельскохозяйственных кампаний. За долголетний и добросовестный труд  мой дед  награжден медалью «Ветеран труда» от имени Президиума Верховного Совета. 
А еще руки  моего дедушки защищали Родину ... 24 августа  1953 года  его призвали на военную службу в ряды Советской Армии. Два с половиной года дед прослужил рядовым солдатом в Венгрии, в пулеметной роте, во втором батальоне, в четвертом полку полевой почты 04010. Затем стал наводчиком в этой же роте…Уже солдату оставалось совсем немного до дембеля, как вдруг осенью 1956 года в венгерской столице Будапеште вспыхнуло антисоветское восстание, в ответ на которое СССР ввел в Венгрию войска, на улицах города вспыхнули настоящие сражения между советской армией и венгерскими протестующими. Ночью 23 октября  к Будапешту двинулись колонны советских войск — звучала официальная формулировка — "для оказания помощи венгерским войскам в восстановлении порядка и создания условий для мирного созидательного труда". Моему дедушке и его товарищам по службе  предстояло защищать честь Венгрии, честь венгерского правительства. Начались  боевые действия.  Молодые воины  СА  полтора месяца участвовали в военном мятеже. Всего в Венгрию было введено около 6000 солдат Советской армии, 290 танков, 120 БТР и около 150 орудий. В этих боях дед  получил осколочное ранение. Как настоящий солдат, мой дед преодолел все трудности и препятствия. Победа была одержана!. Командование части высоко оценило воинский долг и верность воинской присяге солдата  - ему была вручена правительственная  награда – Орден Славы III степени. В феврале 1957 года молодого солдата  встречали родные. Дедушке было присвоено звание воин-интернационалист. А в 1986 году он  был приравнен к числу участников  ВОВ и получил удостоверение «Участник Великой Отечественной войны». Правительство России  вручало дедушке юбилейные медали  «70 лет Вооруженным Силам СССР», и медали  в честь Дня Победы  «50 лет Победы в ВОВ 1941-1945 г.», «65 лет Победы в ВОВ 1941-1945 г.». 
Фотографии моего деда висят на стендах  краеведческого музея села Байки. Имя моего деда называли и односельчане в программе «Земляки», как достойного жителя своей земли. 
Я горжусь славою своего деда – настоящего патриота своего Отечества! И я пронесу эту гордость через всю свою жизнь, чтобы передать ее своим детям и внукам!  Я горжусь своей Родиной ,своим родным  башкирским  краем ! И люблю его больше всех на свете!    Я хочу, чтобы мой край становился краше и лучше . Когда я стану взрослой  я буду трудиться на благо своей  Родины, приносить  ей  радость и счастье ,как мой дед . И если   потребуется, я готова его защищать  хоть  сейчас! Впереди у меня светлое будущее! Я счастлива, что живу в России! В Башкортостане! В Караиделе – на моей милой Родине!  И я  с гордостью говорю : «Я - гражданка России», а потом с не меньшей гордостью добавляю: «Я - уроженка Караидельского района! Уроженка земли моего деда!»                                                     

