Эссе 
«О маме»
Мама… Самое первое слово, самое родное. Одно слово, а вмещает целый мир.
Мама – это доброта. Она открыла мне жизненный путь. Она прощает мне всё: обидные слова, неправильные поступки.
Мама – это любовь. Она переживала за меня, когда я была маленькой. Она была рядом, когда я болела. Она поддерживала и переживала за меня, когда я пошла в детский сад, в школу, в институт. Она и сейчас рядом, потому что любовь её настолько сильна, что способна залечить любые раны. Она, никогда, не требует ни чего взамен.
Мама – это мудрость. Она всегда поймет и подскажет, найдет нужные слова, даст совет, поддержит в трудную минуту. С ней можно поговорить обо всём. У мамы самое доброе сердце. Она согревает им каждую минуту моей жизни.
Мама – мой самый главный учитель. Она всегда воспитывала меня быть трудолюбивой, доброй к людям, всегда помогать и приходить на помощь к тем, кто в этом нуждается. Ведь она сама готова прийти на помощь не только мне, но и любому человеку.
Мама – это святость, потому что само состояние быть матерью – свято. Дать жизнь, научить жить, оберегать от бед, всегда быть рядом – разве это не свято?
И хотя я уже сама дважды мама, всё равно, для своей мамы, я всё ещё остаюсь маленькой девочкой, которая нуждается в ней и ищет у нее защиты и поддержки. Я уверена, что моя мама самая лучшая, потому что она всегда рядом и в радости, и в горе. Невозможно измерить ту любовь, которой она окружала нас с сестрой в детстве. Да и не существует таких единиц измерений. Разве можно измерить, сколько вложила она в нас тепла, нежности, заботы, тревоги за нашу судьбу. Необычайное счастье и радость ощущать, что моя мама рядом. Она рядом, и сердце моё спокойно. Она рядом, и нет ни каких, не решенных проблем. Она рядом, и я уверена, что я любима и желанна.
Моя мама – мой драгоценный камень, источник счастья. Я больше всех на свете люблю свою маму. Всегда стараюсь дарить ей радость. Я хочу, чтобы моя мамочка, ни когда не болела и всегда была молодой.  
Я люблю жизнь уже за то, что она подарила мне маму такую жизнерадостную, искреннюю, добрую и мудрую. Мама ты стала для меня другом, советчиком, который понимает и уважает мои интересы. Ты, всегда  выслушаешь и дашь верный, и нужный совет. Я каждый день благодарю бога и судьбу, за то, что ты есть, и что твоё сердце никогда не устаёт любить и прощать меня! Любите свою маму, цените, и она будет жить долго и счастливо.

