Родина Елена Андреевна,15 лет
            «Очаровательна северная осень!»
                                         Эссе
Осень… Как много в этом слове… Неслучайно поэты, художники, певцы воспевают особую красоту этого времени года. 
«Унылая пора! Очей очарованье!» - пишет А.С. Пушкин. Как точно и компактно сказано! А сколько чудесных слов можно найти об осени. 
[bookmark: _GoBack]Для меня осень - особенный период, время яркой и хрупкой красоты. Именно осенью можно увидеть, почувствовать и ощутить полноту нашей северной природы. Не в каждый сезон это возможно. Здесь, на Кольском севере, осень удивляет своими красками, картинами, пейзажами, настроением.
 В суматохе будней не   все могут удивляться природой.  Эту осень я наблюдала из окна своего дома. Как никогда в этом году ярко светило солнце, краски на деревьях поражали своей цветовой гаммой, свинцовое северное небо еще сильнее подчёркивало яркость листьев и красоты сопок. Сентябрьская погода радовала и располагала к хорошему настроению. Именно поэтому очень хотелось больше времени провести на улице, подышать свежим воздухом, порадоваться последним лучам северного солнца, восхититься гармонией природы, отправиться с одноклассниками в поход. Так незаметно пролетел незабываемый сентябрь, стремительно наступил октябрь, удивляя всех первыми настоящими заморозками, проливным дождём и снегом.

На мой взгляд, осенью так важно погрузиться в атмосферу добра, принятия  и сочувствия. Это время года располагает именно к таким мыслям. Природа готовится к наступлению зимы, все живое «впадает в сон». Поэтому осенью важно не пропустить редкие счастливые и милые моменты, например, наблюдение за  подготовкой пернатых к перелёту, за сбором их в стаю самим процессом перелёта  птиц, направляющихся к югу. Не менее интересный для меня момент, когда белки готовятся  к зиме, собирая  орехи и другие припасы.  За всем этим мне посчастливилось наблюдать именно в этом году.
Пленит взгляд наш родной город осенью. Каким нарядным он становится! Жёлтые и золотые, красные и рыжие, зелёные и коричневые краски вспыхивают сквозь бетонные невзрачные дома. Ярким огнём пылает листва. Вечерний закат особенно прекрасен. Палитра природы нас поражает. Вот бы осень не кончалась! Но законы природы не изменить! 
Сейчас на дворе ноябрь. Северный ноябрь немногим отличается от декабря. Но тем не менее продолжает нас поражать своим настроением, переменчивостью и характером. Дождь и снег ритмично сменяют друг друга. И краски разные!  Идёшь по городу и видишь жёлтую листву и тающий снег, блестящий лед и мокрую землю. 
 Таким образом, осень для меня – чудесная, загадочная и переменчивая пора, удивляющая и поражающая своими красками, тонкой красотой и необыкновенным настроением! Очаровательна северная осень!
   

