«Природа – единственная книга, на всех своих страницах заключающая глубокое содержание». 
Иоганна Вольфганна фон Гёте

Природа -целостный гармоничный организм. Если в одном из органов происходит сбой, то нарушается работа организма в целом. 
В современном мире человек безжалостно эксплуатирует природу, хотя это расходится с законами логики. Ответ на этот вопрос лежит в плоскости устройства современного общества потребления.
Наша страна очень богата природными ресурсами, однако и они могут закончится, поэтому их необходимо беречь. Пришло такое время, когда нужно заботиться о завтрашнем дне, о сохранении и восстановлении природных ресурсов.  Растения, как составляющая часть природы, играют огромную роль в жизни человека.  От наличия или отсутствия на планете Земля растений зависит очень многое. Без пищи человек может обходиться до 30 дней, без воды- до трех дней, а вот без воздуха- всего лишь несколько минут.  А ведь именно растения поставляют такой незаменимый компонент, как кислород. Без  участия растения  не было бы существующей атмосферы, а следовательно, не существовало бы и многих живых организмов, дышащих воздухом. В том числе и человека.  Растения - являются необходимым источником жизни на планете. Ежегодно ученые предупреждают, что в самое ближайшее время с лица Земли могут исчезнуть не меньше сорока тысяч видов растений. Вот для чего необходима охрана растений! 
Причины исчезновения флоры давно известны каждому из нас. Прежде всего- это вырубка лесов, выпас скота, применение химикатов, влияющих на экосистему, и многие другие факторы.  
Охрана растений несет в себе в основном этический и моральный аспект. Ведь до сих пор нет ответа на вопрос о том, что будет, если вымрут определенные виды растений. За последние десятки лет исчезло огромное количество растений, а следовательно и животных. Поэтому охрана растений и животных, исчезающих с лица Земли, должна стать первоочередной задачей для человечества. Нужно запомнить простую вещь, что при помощи окружающему миру и растениям, человек помогает сам себе. Если каждый сделает свой вклад, чтобы предотвратить исчезновение растений, то вместе, мы  сможем улучшить состояние природы, а следовательно и качество жизни каждого человека.


