Осколки войны.
Фотографии, рассказы и воспоминания – вот все - то немногое, что осталось нам в память от нашего прадеда Редкова Константина Ивановича. Это дедушка моей мамы, отец моей бабушки. Судьбой своего прадеда я стала интересоваться ещё, когда была школьницей, мне всегда хотелось знать, кем были мои предки и чем они занимались. Но бабушка почти ничего не рассказывала о нем, может, не хотела теребить себе душу, вспоминая те тяжелые детские годы, омраченные войной, а может, не хотела, чтобы мы знали, что им пришлось пережить. О прадедушке основную информацию я получила от мамы, которая с вдохновением рассказывала, какой у нее был замечательный дед и какая нелегкая судьба выпала на его долю.
Мой прадед Редков Константин Иванович родился в селе Мордовские Дубровки Атяшевского района Мордовской АССР в 1912 году. К сожалению, о его родителях и детстве мне ничего неизвестно. В 1941 году в Атяшевском РВК его призвали на фронт. К тому времени он уже был женат и имел двух дочерей – Раису (мою бабушку) и Надежду. Службу мой прадед нёс в 205 отдельной роте обслуживания армейской базы Ленинского фронта. 7 ноября 1941 года находясь в 632-й Кавалерийской дивизии в 12-м Кавалерийском полку при выполнении боевого задания при освобождении населенного пункта Большое Харьковской области был легко ранен. В этом бою мой прадед Константин Иванович с двумя боевыми товарищами захватил в плен 9 солдат и одного офицера противника. Раненый, находясь в этой же части в районе Касторино 14 ноября 1941 года при выполнении боевого задания по уничтожению огневых точек противника был тяжело ранен. После излечения, попав в 196-ю стрелковую Гатчинскую Краснознаменную дивизию 893 стрелкового полка при выполнении боевого задания в районе поселка Синдявино 13 августа 1943 года, был тяжело ранен осколком. После это ранения мой прадед был комиссован в запас по состоянию здоровья. К сожалению, не все осколки удалось тогда извлечь. 
По дороге домой он встретил мальчика, родители которого погибли, и мой прадед принял решение взять мальчика домой. Мальчика звали Володей, а фамилию и отчество ему дал мой прадед. Так в семье прадедушки и прабабушки появился сын. Но недолго длилось счастье в семье. Через несколько лет после окончания войны умерла моя прабабушка. И прадед остался с тремя детьми на руках. Конечно, тяжело было воспитывать и поднимать деток одному, поэтому вскоре прадед вновь женится. Дети долго не могли принять новую маму в свою семью, хотя та изо всех сил старалась стать для них родной. Своих деток она иметь не могла. Да не было бы счастья…Устав видимо от не понимания детей и мужа, она решает уйти из семьи. Отойдя недалеко от дома, она услышала громкий и душераздирающий крик: «Мамочка, не бросай нас!». Сердце матери, которая так долго ждала, что дети назовут её мамой и примут в семью, растаяло. Конечно же, она осталась и стала родной не только детям, но в последующем и внукам. 
Мой прадед умер в 70-х годах. Осколок войны дошел до его сердца…
Редков Константин Иванович был награжден Медалью «За оборону Ленинграда», Орденом Славы 3-й степени, и Орденом Красной Звезды. 
Я горжусь своим прадедом и обязательно буду рассказывать о нем своим детям.       
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