      Недавно в моей маленькой библиотеке появилась новая книга. Она отличается от других тем, что относится к серии «Православные книги для детей». До этого я никогда не читала такие книги, но увидев на полке книгу Екатерины Каликинской «Праздники бабушки Поли», я решила, что она обязательно должна быть в моей библиотеке.
    Книга привлекла меня иллюстрацией на обложке. На ней изображены бабушка и её внучка, рядом - икона. Взгляд бабушки наполнен добротой и любовью, а девочка тянется к бабушке всей душой. Мне захотелось побывать на месте девочки, почувствовать эту доброту и любовь.

    Я прочитала первую повесть из этой книги – «Пасхальная радость прабабушки Поли». Она произвела на меня сильное впечатление. Я как будто оказалась на месте девочки Вари, которая чувствовала своим сердцем, что вера в добро и сохранение своих традиций, может творить чудеса. 
    Не раз я слышала от взрослых, что детская душа более восприимчива к добру. Варя меня убедила в этом, ведь она старалась открыть глаза вечно занятым взрослым на то, что особенно важно в жизни каждого человека.

    Всё началось с того, что Варюшка (так ласково называет её автор) летом поехала погостить в деревню к своей прабабушке Поле. Ей было удивительно, что прабабушка радуется работе, встает очень рано и никогда никого не осуждает.

   Но когда Варя находит ключ от заветного сада и попадает туда, где все счастливы и любят друг друга, ей открывается истина: все когда-то были маленькими. И чтобы сохранить в себе добро и любовь, нужно сохранить свои корни и традиции.  Именно поэтому Варюша так просит, чтобы не продавали домик с садом после смерти прабабушки Поли.

     Особенно на меня произвели впечатление истории с яблоками из прабабушкиного сада. Они обладали волшебной силой. Кого Варя угощала яблоками, тот выздоравливал или переставал ругаться- обретал силу добра. Чего только не случалось после смерти прабабушки! Родственники ссорились, сильно заболел дедушка Дима, мама попала в аварию, болела и сама Варюшка. Но девочка всегда чувствовала, что прабабушка Поля всегда рядом и следовала её советам.

    Варя старалась соблюдать пост и причащаться в церкви. И вот все беды позади- девочка и все её близкие встречают праздник Пасхи в деревне в домике прабабушки Поли. Варюшка счастлива!

      Повесть «Пасхальная радость прабабушки Поли» произвела на меня сильное впечатление. Иногда сложно было понять, что же именно хотел сказать нам автор в той или иной ситуации. Но вместе с Варюшкой мне удалось понять, что нельзя забывать о своих корнях. Всегда нужно  заботиться о близких и верить в добро.

    Погрузиться в атмосферу повести мне помог простой и понятный язык автора, а также, как будто живые, иллюстрации Натальи Климовой. Я советую всем прочитать повесть «Пасхальная радость прабабушки Поли» Екатерины Каликинской!

