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Красоту, что дарит нам природа,
Отстояли солдаты в огне,
Майский день сорок пятого года
Стал последнею точкой в войне….
(А. Сурков)
                                                         Здравствуй солдат!
Война как много в этом слове – боль, потери, утраты. В каждой семье по всей России и союзным республикам есть своя история,свой герой.Воевали все бок о бок, как один. Мы должны помнить, как наш народ встал на защиту, одним щитом, под одним флагом, не было разделений на москалей, хохлов, грузин и т.д., все поднялись на защиту от фашистских захватчиков, чтобы мы – их дети, внуки правнуки никогда не стояли на коленях и не жили в рабстве, не знали голода, холода, ужасных бомбежек, горечи потерь близких людей. Мы помним, гордимся нашими предками, мы их потомки. 
Очень много написано строк, стихов, поэм, баллад, о простом русском солдате, что выстоял в самой страшной войне 1941-1945 года.

«Вставай страна огромная,
Вставай на смертный бой…»

Хочу поздравить тебя с 75-летием Великой победы в ВОВ. И в преддверии праздника хочу рассказать тебе про своего прадедушку, которым я очень горжусь. Ведь такие люди являются примером для тех, кто на данный момент служит в рядах Российской армии, и для тех, у кого это впереди.
75 лет назад миллионы солдат встали как один, поднялись в бой, оставив своих детей, стариков, жен. Одним из таких солдат, был мой прадед – Пастухов Вениамин Егорович, он прошел всю войну простым солдатом –военным связистом. Он освоил профессию связиста имея образование 3 класса. Прадед воевал в 5 отдельном восстановительном батальоне связи, который бросали по всем трудным точкам, где требовалось срочно восстановить связь, они были и на Дальнем Востоке, и на Кавказе.
 Мой прадед имеет медаль за оборону Кавказа, орден Великой Отечественной войныII степени, медаль за победу над Германией, а также юбилейные награды. Дед Веня не любил рассказывать о войне, как и многие фронтовики, они держали всю боль утрат, потерь в себе на протяжении всей жизни. Но их ордена и медали говорят за них, за то, что не отступили и головы не склонили в самые трудные времена.Мы будем помнить их безмолвное молчание, их слезы, их воспоминания. Их награды беречь и передавать из поколения в поколение, как напоминание о той страшной войне, где наш народ вынес всё. Женщины и дети старались помочь солдатам, работая на разных фабриках, заводах, с одной мыслью о победе. Работали все силы отдавая, не жалели себя, советские люди стояли у станка сутками, и каждый стремился внести свой вклад в победу. В стране, вся мужская работа легла на женские и детские плечи, не взирая на возраст, дети работали в колхозах, выращивали хлеб, чтобы наши солдаты могли воевать.
В час отчаяния наш народ держался вместе, даже собаки спасали раненых солдат! Медсёстры готовы были сами лечь под пули, только бы успеть спасти раненых.  В боях были убиты миллионы, огромное количество людей было взято в плен, многих расстреляли там же. История помнит голод Ленинграда, оккупированного немцами почти на 3 года. Казалось, что мы не одолеем врага, и никто больше никогда не узнает, что были на земле такие люди – русские. Память о героизме людей, простых людей, которые даже сражались в тылу это наши бабушки, дети, которые отдали свою молодость, а некоторые и детство, и жизнь, будет жить вечно.

«Никто не забыт и ничто не забыто» —
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.
(А. Шамарин)
В честь победы наша страна каждый год отмечает День Победы. Мы не забудем наших героев, в молодые годы, потерявших свои жизни. 
Война не оставила в покое ни одну семью. Военные фотографии тех лет, сохранились до сих пор. Жестокость и насилие было противопоставлено огромной любви русского народа к своей стране. Мы боролись за свободу. И огромное желание победить, не щадя своих жизней, здоровья, спасло нашу Родину от фашистов. Вечная память, погибшим героям и людям, оставшимся в живых, но не доживших до этого дня.
Чтобы люди понимали, какой ценой нам досталась победа, какими не человеческими усилиями,  надо передавать из уст в уста о подвигах, жертвах этой страшной войны из поколения в поколение. Еще в 1941 году Б.Пастернак написал строки:

Нельзя их подвиг переоценить –
Ребят, что победили в сорок пятом!
Настанет новый, лучший век.
Исчезнут очевидцы.
Мученья маленьких калек
Не смогут позабыться
Мы, новое поколение никогда не забудем подвиг простого советского народа, наш священный долг хранить память о людях погибших за Родину, за нашу землю. Память о наших героических предках будет жить вечно. Пока мы помним о них, они бессмертны.Эту войну мы выиграли, и быть по-другому не могло. Ведь наш народ не хотел этой крови, не жаждал войны, не стремился убивать. Мы защищали свою Родину, своих близких людей, свои дома и зелёные леса, свои глубокие реки. Именно поэтому мы победили: у нас за плечом стояла любовь близких, любовь к Родине, а у фашистского солдата рассовая ненависть. И Величие той войны заключается в том, что советский человек боролся за жизнь тогда, как другие хотели невинных смертей.
Низкий поклон ветеранам!
Сколько раненых тел и раненых душ,
Покалеченных судеб и жизней:
Чей-то брат, чей-то сын, отец или муж
Полегли, защищая Отчизну.
В их медалях отлиты и слезы, и боль,
И все дни, что за семьи сражались…
Чтобы чистое небо над головой,
Чтобы дети с улыбкой рождались.

Я бесконечно благодарен прадеду и всем защитникам нашей Родины.Спасибо им за то, что они не щадили свои жизни, сражаясь с фашистами. Спасибо женщинам, старикам и детям, которые стояли у станка и повторяли бессмертную фразу: «Всё для фронта, всё для Победы!». Спасибо тем, кто, пройдя через страшное испытание пленом, шёл освобождать захваченные города. Спасибо вам, и низкий поклон.
Я уверен, что русский человек силён духом и по сей день и всегда будет оставаться таковым. И как говорил Валентин Пикуль: «Россия способна вынести любые поражения, но побежденной ей не бывать. И нет такой силы, чтобы сломить ратный дух русского народа».
Я надеюсь, что рано или поздно наступит время, когда солдаты перестанут гибнуть в войнах, когда люди научатся жить в мире и поймут, что Земля – это наш общий дом, что его нужно беречь и хранить. А до тех пор покой нашей родины хранят такие, как ты, мужественные, готовые на всё ради своей Родины. Благодаря вам, мы можем чувствовать себя в безопасности.
Спасибо тебе за все, солдат!



Пастухов Вениамин Егорович
Воевал с 1941-1946 г.г, был телефонистом.
Имеет награды:
1. За победу над Германией
2.  За оборону Кавказа
Также 9 юбилейных медалей.
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