                                                  «Мы в ответе за тех, кого приручили»
         Мы часто слышим о людях, которые сначала берут себе животных, приручают их, а потом выбрасывают по различным причинам. Можно ли оправдать такой поступок? Нет, нельзя. Если человек взял на себя ответственность и приручил животное, он должен нести эту ответственность до конца.
         Когда мне было 10 лет, у меня была подруга. Катя любила животных и как-то взяла уличную собаку к себе домой. Она ухаживала за ней 2 года, собака была действительно умная, ждала Катю возле двора, когда та приказывала, и ничего не трогала без разрешения. Но на второй год по неизвестной причине  Катя оставила своего любимца на улице и не впускала в дом ни при каких обстоятельствах. Собака послушно ждала, когда хозяйка всё же позовёт ее домой и все будет как раньше, но Катя, даже выходя из дома, игнорировала отвергнутое животное. Вскоре собака исчезла, никто не знает – ушла она или погибла. Этот поступок нельзя назвать хорошим, и оправдания ему нет.
          Да, действительно бывают случаи, когда люди бросают своих животных по весомой причине. У моей бабушки в деревне было 4 собаки: Жучка, Пират, Мишка и Кузьма. Бабушка с дедушкой прокармливали их как только могли, но когда средств на кормление не стало хватать,  Жучку и Кузьму отправили в приют. 
[bookmark: _GoBack]        Люди не должны просто так бросать своих животных, даже если они надоели. Животные  - это не игрушки и им тоже бывает больно и обидно! За свои действия нужно нести ответственность, и если уж ты решил купить себе собаку, кошку, попугая, то люби его и ухаживай за ним, а не бросай на произвол судьбы.
