Семейные реликвии
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  Семейные реликвии – это семейная ценность. Могут быть  ценности материальные: старые фотографии, монеты, украшения, письма, открытки, а еще это может быть просто информация о близких, которую очень долго искали все родственники, потому что памятных предметов не осталось. Её  главная ценность – это память о родных. Она не даёт нам забыть наших предков, сохраняет историю семью, порой передаётся из поколения в поколение. Для нашей семьи семейная реликвия – информация о моём двоюродном прапрадедушке, мы её долго искали на разных сайтах. Оказалось, что наш прапрадедушка, Головань Василий Никонович,  - настоящий герой!
    Он был командиром стрелкового отделения 327-го гвардейского горнострелкового полка 128-й гвардейской горнострелковой дивизии 1-й гвардейской армии 4-го Украинского фронта, гвардии сержант. 
      В апреле 1942 года  был призван в Красную Армию и направлен в действующую армию. Осенью 1942 года он уже в составе своего подразделения держал оборону в районе станицы Сиротинская на Дону. 
    Зимой 1943 года в составе Донского фронта прапрадедушка участвовал в ликвидации окружённой Сталинградской группировки врага. В 1943 году Головань сражался за город Красный Лиман на Донбассе, где был тяжело ранен и лечился в госпитале. После возвращения форсировал Днепр, освобождал Правобережную Украину. 
   Отличился в марте 1944 года при взятии города Любар. В июле 1944 года Головань одним из первых ворвался на окраины города Староконстантинов (ныне Ивано-Франковск) и участвовал в окончательном освобождении города. За отличие в боях был награждён орденами Красной Звезды и Славы 3-й степени.
    Хочу рассказать про его подвиг. Когда осенью в Словакии ширилось национальное антифашистское восстание, советское командование приняло решение об оказании помощи повстанцам. Форсированным маршем к словацкой границе двигался и полк 128-й гвардейской горнострелковой дивизии, полк моего прадедушки. Наступление на фашистов началось с ходу. Стремительно наступала рота, где командиром стрелкового отделения был мой прапрадедушка. Со своим отделением он первым ворвался на окраину села Габуре, уничтожил 3-х гитлеровцев и пленил 7-х. Противник, вначале ошеломлённый внезапным ударом, опомнился, бросил в бой резервы и, опираясь на заранее подготовленную оборону, оказал сильное сопротивление наступавшим. Но тщетно. Разгромив противника в населённых пунктах Габуре и Боров, стрелковый полк 14 октября 1944 года вступил в бой за освобождение большого словацкого села Звала, что в 15 километрах севернее города Снина. Гвардейцы подавили огневые точки врага и тем самым обеспечили захват этого важного опорного пункта гитлеровцев. Фашисты всеми силами мешали продвижению полка вперёд. Когда в бою был смертельно ранен командир роты, прапрадедушка принял на себя командование. Рота атаковала гитлеровцев на господствующей высоте. Гвардейцы, забросав гранатами фашистов в траншее, ворвались на передний край и штыками завершили атаку.	Закрепившись на высоте, бойцы во главе с прапрадедушкой 13 часов отбивали вражеские атаки, уничтожив в ближнем бою до 40 гитлеровцев. Новую контратаку фашисты начали с наступлением темноты. Но позицию прапрадедушки обрушился шквал артиллерийского огня, а затем появились цепи атакующих эсэсовцев. Гвардии сержант Головань поднял своих бойцов в контратаку. Потеряв много солдат убитыми, гитлеровцы отступили. Но в этом бою 18 октября 1944 года погиб и прапрадедушка… 
   Прочитав эту информацию, наша семья не могла сдержать слёз. 
 Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство гвардии сержанту Василию Никоновичу  Голованю было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
  Он похоронен в селе Звала Словацкой республики. В станице Раевской Краснодарского края улица и школа № 4 носят имя Василия Голованя. У школы установлен бюст Героя. Теперь мы хотим отправиться в эти места и поклониться Герою. 
  Героев придумывать не нужно! Они были, есть и будут всегда! Настоящие! Нужно просто знать их и помнить о них!
    Да, моя семья самая обычная, у нас не хранится каких-либо драгоценных и дорогих вещей. Но наша семья хранит главную реликвию - память о подвиге нашего предка.



