Письма с фронта

                                                                                      	       « Писем белые стаи
                                                                                 Прилетали на Русь.
                                                                                 Их с волнением читали
                                                                                 Знали их наизусть
                                                                                 Эти письма, поныне
                                                                                 Не теряют, не жгут
                                                                                 Как большую святыню
                                                                                 Сыновьям берегут»
    
У моей бабушки есть дорогие для нашей семьи вещи. Ее бабушка Котова Елена Федоровна сохранила  несколько писем  со времён Великой Отечественной войны. Сейчас эти письма с фронта хранятся в нашей семье.
«Здравствуйте, родные мои! Шлю я вам свой боевой красноармейский привет. Прошло восемь месяцев, как я покинул родной мой дом и вас, моих дорогих…»
   Я бережно держу в своих руках  пожелтевшие листочки, на которых от времени  выцвели чернила и затерлись некоторые слова. Эти листочки – письма с фронта, которые написал муж моей прапрабабушки.
    Я родилась в 2008 году, о войне знаю только из книг, кинофильмов, рассказов взрослых, но я знаю, что война – это страшно. Страшно, потому что на войне погибают люди, взрослые и дети.
«Проклятый Гитлер разбил всю нашу счастливую жизнь…  Ещё долго не придётся нам видеться, но я знаю, что победа будет за нами…»
    Несколько писем и  фотографий –  это все, что осталось у прапрабабушки в память о её муже, Котове Павле Васильевиче. Он погиб в феврале 1942 года под Старой Русой. Ему было около тридцати лет. Он мало успел в своей жизни: до войны он был комбайнером, растил хлеб, растил троих детей, но поднимать их всех пришлось прапрабабушке Алёне одной. Она стала бригадиром полеводческой бригады вместо мужа, и её тяжелую, не женскую долю, помогали нести эти  строки писем:
«Напишите про свою жизнь. Накосили ли на корову? Пишу торопясь. Я вам писал, что был легко ранен в руку. Сейчас опять продолжаем сдерживать немцев. Они рвутся к Ленинграду. Мы понимаем, что много зависит нас…»
Во время войны письма были единственной «живой ниточкой», которая связывала близких людей.  
Мне 12 лет, но когда я читаю эти письма, мне всё в них понятно. Написаны они простым  языком. Даже находясь в окопах, люди думали о самом обычном, что их волновало ещё в мирной жизни. Только вот читать эти строчки трудно,  в глазах появляются слезы.
[bookmark: _GoBack]Каждое письмо о чём-то своём, но все они заканчиваются одинаково, примерно так:  «Надеюсь, что мы скоро встретимся. Вот прогоним с нашей земли фашистскую гадину и заживём по-прежнему. А если мне придётся погибнуть, не плачьте обо мне и знайте, что я погиб защищая свою Родину»
Осторожно перебираю листочки из этой шкатулки. Впервые я увидела их, когда училась в первом классе, тогда наш класс готовился к  школьной краеведческой конференции.  Я спросила бабушку, почему письма без конверта и так необычно сложены. Оказывается, с фронта приходили письма-треугольники. Отправляли их бесплатно.
Я осторожно расправила письмо, а потом аккуратно сложила по линиям сгиба. У меня получился треугольник.  Обычный лист из тетради сначала загибали справа, потом слева направо. Оставшуюся полоску бумаги вставляли внутрь треугольника.
Старые солдатские письма-треугольники, седовласые ветераны, которые собираются в День Победы в своих городах, посёлках, деревнях у обелиска - все это наша память о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.
Спасибо моей прапрабабушке за то, что она сохранила для нашей семьи память – самое святое, что дано человеку в наследство.

