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Письмо «книжному» другу
   
Привет, Дениска!
[bookmark: _GoBack]  С момента нашей первой встречи прошло несколько лет. Мне тогда было, кажется, восемь. Сейчас я учусь в седьмом классе. Иногда я скучаю по тем весёлым и беззаботным временам. С тобой было весело! Ты – фантазёр, шалун, очень добрый мальчишка.
  У меня есть маленькая сестрёнка. Бывает, что она что-то сделает, зная при этом, что будет наказана, начинает отпираться, а то и на меня ссылаться. Она даже не представляет, как наивно и смешно выглядит в этот момент! Взрослым ведь сразу ясно, обманывают их или нет. Родители, конечно, строго с сестрёнкой разговаривают, а я улыбаюсь, вспоминая историю, произошедшую с тобой. Помнишь? Да, не повезло тогда дяденьке… Шёл себе по тротуару мимо твоего дома. И надо же было ему проходить под твоими окнами в тот самый момент, когда из окна падала манная каша! Было стыдно потом, зато мы с тобой поняли, что обманывать нельзя, тайное всегда станет явным. Я обязательно познакомлю свою сестрёнку с этой поучительной историей.
  Здорово было помечтать с тобой о том, как было бы, если бы было наоборот: дети были бы главными, а взрослые их слушались во всём. Хорошо, что это лишь весёлые фантазии.
  А вот в изобретение твоей мамы я сразу не поверил. А ты подумал, что мама сделала подзорную трубу, чтобы наблюдать за тобой даже на работе. Как же ловко удалось твоим родителям тебя перехитрить! Они, наверное, пожалели, что положили это «изобретение» в ящик, где ты легко смог его найти. Ты же догадался, что это был розыгрыш, обиделся на маму и папу. Конечно, обманывать нехорошо. Тебя этому учат, а сами! 
  Твои родители желают тебе добра, они переживают за тебя, беспокоятся. Но ты очень любишь свою семью, поэтому и простил. Я бы тоже не смог долго обижаться на своих родителей. Я знаю, что они меня любят и желают мне только добра. А если и наказывают, так ведь за дело же! И ты знаешь, что за дело. Помнишь случай, когда выкрасили Алёнку с ног до головы, бельё, висевшее на веревке, а ещё испортили костюм управдома? Тебе было весело, но согласись, что наказание было справедливым. Я не смог бы так повеселиться в реальности. А с тобой это возможно. 
  В какой бы ситуации ты не оказался, я ощущал себя рядом с тобой. Так же удивлялся, радовался, боялся, так же было стыдно и совестно порой. Может, это и есть настоящая дружба?
  Ты называешь своими друзьями Костю и Мишку. Настоящие друзья не смогли бы подталкивать тебя совершить опасный поступок. Если бы не их смех и частое «слабо», ты бы прыгнул с той вышки? Я думаю, нет. Ты очень боялся, поэтому и поднимался на вышку трижды. Задумался о том, как будут без тебя родители. Ты очень переживал в тот момент, потому что понимал, что прыжок этот может оказаться последним. А Костя с Мишкой не переставали смеяться и говорить, что ты струсил. Это настоящие друзья по-твоему?  Я никогда бы не поступил так со своими друзьями. Но и твоя вина здесь есть. Почему ты не признался честно, что боишься? Стыдно было? Разве стоит рисковать жизнью из-за этого? Думаю, что ты и сам понял, что глупо было прыгать с такой высоты без подготовки, рискуя жизнью и здоровьем. Но ты можешь гордиться собой: ты переборол чувство страха. Надеюсь, это будет уроком для всех.
  Мы взрослеем, но каждому взрослому иногда хочется вернуться в детство, побыть фантазёром, мечтателем, шалуном и проказником. С тобой это легко. 
  В моей комнате на книжной полке много книг, но книгам с твоими, Дениска, рассказами отведено особое место. Буду возвращаться к ним ещё не раз. Спасибо тебе за бесценные уроки доброты, за часы веселья и хорошего настроения. Оставайся таким же добрым, весёлым, отзывчивым, умеющим мечтать, дружить.
До скорой встречи.
Твой друг Игорь.

