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"Туфельки"
[bookmark: _GoBack]      Здравствуй мой дорогой прадед Назарий Яковлевич, пишет тебе твоя правнучка. Так странно и не привычно писать письмо в прошлое, человеку которого нет, но я все-таки попробую… Знаешь, даже не зная тебя лично я влюблена в тебя заочно. Знакомство с тобой началось не совсем обычно - с красивых женских туфелек...  да, да именно с них. Разбирая коробки на антресолях, я нашла коробку с этими самыми туфельками, и на мой вопрос маме, чьи они я и услышала удивительную историю. 
В 1941 году, 24 июня одним из первых с нагайбакского района в возрасте 30 лет на фронт был призван Ишмаметьев Назарий. Он оставил дома молодую жену Анастасию и сына Григория. Его боевой путь продолжался долгих, тяжелых 4 года, от рядового солдата до водителя самой грозной, известной на весь мир «Катюши». О том каким отважным, ответственным и бесстрашным солдатом он был, говорят   награды: орден красной звезда, Медаль за отвагу, медаль за освобождение Польши, 10 благодарственных писем от Верховного командования, медаль за взятие Берлина именно там и произошла история благодаря которой прадед стал моим героем на всю жизнь. В апреле 1945 года его взвод расположился в предместье Берлина, солдаты измотаны, но ощущение того, что это конец войны - очевиден. Мирное население сторонится, да и у наших солдат отношение разное - ведь у многих погибли целые семьи. 24 апреля с вечера был объявлен началом штурма Берлина. Спать не могли, нервы у всех были на пределе, и в 5 утра все как один вздрогнули от детского крика, все заметались, приготовились к бою и увидели несущуюся в их направлении лошадь, верхом на которой сидел ребенок, девочка лет 5-7. И,  Назарий, оказавшись ближе всех, не раздумывая бросился на перерез. Ребенок был насмерть перепуган, но, самое главное, благодаря смелости солдата, жив и здоров. С помощью переводчика выяснили, что она из соседней деревни. Доставить девочку домой доверили ему и двум его товарищам. Навстречу   выбежала заплаканная мать, она не понимает русский язык, солдаты - немецкий. Протараторив, что-то на своем забежала в дом и вынесла те самые туфельки в благодарность за спасение дочери...
Позже ты отправил их домой и нигде не затерявшись (не смотря на тяжелое время и неразбериху) они прибыли по назначению. Носить их никто не отважился, и они остались в доме как символ милосердия, добра и сострадания, как напоминание всем твоим потомкам, о том, что в любой жизненной ситуации нужно оставаться прежде всего человеком…
