[bookmark: _GoBack]Здравствуй, моя дорогая бабушка Клава! Пишу тебе из далекого 2020 года, мне уже 11 лет, а тебе тогда, в 41-м, было всего 8. Твою семью война застала в Архангельске. У твоих родителей Алексея и Марии Блохиных было семеро детей, и двое из них участвовали в активных боевых действиях на полях сражений за Родину во время Великой Отечественной войны. Сколько же тебе, маленькой девочке, пришлось пережить лишений и горя в тот страшный период! И когда дети трудились наравне со взрослыми: рыли окопы и заградительные рвы на подступах к Архангельску; и когда от голода выкапывали и ели мороженую и полусгнившую картошку, оставшуюся на полях; когда трехлетней сестричке Олечке папа Алексей в носовом платочке приносил кашку из рабочего пайка; когда на уроках в школе учились писать на газетах между строк… А после занятий был «трудовой фронт» - хозяйственная помощь городу: катали на берегу бревна сплавляемого по Северной Двине леса; работали в овощехранилищах. Было голодно, но спасали мороженая картошка и тюленина.
В первый же день войны немцы яростно бомбили Архангельск. В первые минуты все думали, что идут учения. Но когда отовсюду послышались стоны раненых и мольбы о помощи, стало ясно: пришла беда. У тебя в руках был маленький самовар с кипятком. Вокруг свистели осколки, но ты самовар так и не бросила, разносила чай раненым. 
В госпитале блокадного Ленинграда от голода и туберкулеза  умер твой старший брат Николай в июне 1942 года в возрасте 24 лет, он геройски отдавал свою мизерную пайку хлеба умирающим от голода детям и спас кого-то из малышей. Он похоронен в Братской могиле на Пискаревском кладбище.  А когда ты выросла и поступила в Крымский мединститут, ты выбрала профессию фтизиатра, стала кандидатом наук и всю свою жизнь лечила больных. 
Архангельским РВК на войну был призван твой старший брат Прокопий  в возрасте 19 лет, он был начальником связи  50 Гвардейского  Минометного Темрюкского Краснознаменного полка, участвовал в боевых действиях на Западном фронте в первые месяцы войны, а после контузии на Северо-Кавказском фронте, а с апреля 1944г. на 4-м Украинском фронте. В период боев за освобождение Тамани и Кавказа обеспечивал  бесперебойную связь в бою, на линии огня. А когда того требовала обстановка, Прокопий сам работал за телефониста, сам устранял порывы связи. Удостоен медали «За Оборону Кавказа».
В Крыму 10 апреля 1944г. в боях за город Керчь  во время обстрела противником, когда  дежурный телефонист был ранен и заменить было  некем, Прокопий сам сел за телефон, принимал и передавал команды, пока дивизион вел огонь по пехоте противника.
7 и 8 мая 1944г. в боях за город Севастополь в районе горы Сапун связь рвалась ежеминутно сразу в 5-10 местах от разрывов снарядов, людей не хватало для обслуживания. Прокопий сам встал на линию и под обстрелом соединил свыше 30 обрывов, одновременно эвакуировал раненых и своим личным примером мужества вдохновлял бойцов. За проявленную храбрость и мужество в боях с немецкими оккупантами гвардии лейтенант Блохин  был награжден орденом "Красная Звезда». 
Прокопий Блохин в боях за Берлин показал образцы смелости, мужества, находчивости и умения. 20 апреля 1944 года в районе Клароже вышла из строя рация, Прокопий сам пробыл на линии 18 часов, работал под обстрелом-соединял порывы. За одну ночь с 20 на 21 апреля 1945 года соединил сам до 40 порывов, рискуя жизнью, обеспечил бесперебойную связь . 25 апреля 1944 г в районе Берлинского вокзала Гезундбруннен он прокладывал связь на наблюдательный пункт, в одной из улиц со своими 4-мя связистами был окружен группой гитлеровцев, больше часа вел бой, уничтожил 6 гитлеровцев, вынес своих двух раненых бойцов с поля боя, несмотря на то, что сам был ранен. За проявленное мужество и самоотверженность гвардии лейтенант Блохин удостоен правительственной награды ордена «Отечественной войны II степени». В послевоенное время Прокопий стал отцом трех дочерей.
Ты писала ему на фронт письма. Ты всегда гордилась своим братом еще и потому, что через 2 года после войны он перевез всю семью из Архангельска в Крым. Брат, прошедший военными дорогами от Белого до Черного моря, а потом по Европе-до Берлина, сказал: «Лучше Крыма – нет земли!» Обосновалась твоя семья в совхозе «Красном» под Симферополем, ты училась в школе железнодорожников. Видела по дороге в школу, как немецкие военнопленные строили здание Симферопольского вокзала. В школе ты познакомилась с моим дедушкой Николаем. После войны он учился в Одесском высшем инженерном морском училище. Вы пронесли свою любовь через многие годы и стали мужем и женой. У вас родились две девочки, одна из которых моя мама Ольга.
Твоя сестра Ира сразу по окончании школы в 1941 году в 17 лет добровольно пошла в армию. Закончила курсы радистов и до конца войны служила радистом в авиационном полку на Карельском фронте, где познакомилась со своим будущим мужем,  летчиком-истребителем Михаилом Чувыкиным. Награждена орденом "Отечественной Войны", медалью "За оборону Советского Заполярья", "За Победу над Германией".
После войны закончила Ростовский мединститут и работала врачом.
Михаил с первого до последнего дня войны служил летчиком. Награжден орденами "Отечественной Войны" 1 и 2 степени, "Красной Звезды", медалью "За отвагу", "За оборону Советского Заполярья", "За Победу над Германией". Они прожили красивую и счастливую жизнь. У них родился сын Александр. 
Сестра Вера во время войны  училась в Архангельском техникуме связи. В 1946г. авиаэскадрилья временно базировалась в Архангельске.  В клубе на танцах  летчик Колосов Василий познакомился с девушкой Верой Блохиной.
Так в нашей семье появился еще один герой. Василий окончил Тоцкую военную авиационную школу пилотов. В звании  лейтенанта участвовал в боевых действиях на  Ленинградском и Белорусском фронтах. Летчик 553 отдельной авиационной эскадрильи,  лейтенант  Колосов В.А.  в воздушном бою за Ленинград,  в день снятия блокады 27 января 1944г. получил  осколочное ранение, потом  находился на излечении в госпитале, после выздоровления был снова отправлен на фронт.  Был награжден орденом Отечественной войны I степени; орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», «20, 30, 40, 50 лет Победы». Вера вышла замуж за Василия Колосова, они вместе прожили долгую и счастливую жизнь, у них родилось трое детей.
Брату Василию в начале войны было всего 12, он трудился с родителями в тылу, а после войны служил в Севастополе на Черноморском флоте.
Младшая сестричка Ольга после войны закончила Крымский мединститут и стала педиатром. 
Бабушка, я буду всегда гордиться историей нашей простой русской семьи, достойно, с честью пронесшей по жизни дух патриотизма и верности своей Отчизне.
В моем роду много героев и я должен быть достоин памяти моих предков, чтобы ты гордилась мной.
Твой внук Даниил.

