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 Я хочу рассказать о своих прабабушке и прадедушке, которые жили и служили нашей родине в годы Великой Отечественной войны. Я надеюсь, что этот пусть небольшой, но значимый для меня рассказ, вызовет понимание и почтение со стороны читателей, сподвигнет многих людей на написание истории своих предков, своих героев и поспособствует развитию патриотизма в нашей стране. Это очень важно в наше время, ведь нельзя забывать о людях, которые подарили нам второй шанс на жизнь, жертвуя собой, о тех, кто подарил нам не чёрные, как сажа тучи, а чистое голубое небо над головой!
 Моя прабабушка Жижкина Мария Николаевна родилась 10 марта 1919 года в селе Семёновск Брянской области. Её мать умерла в 1920 году, поэтому маленькая девочка осталась на воспитание своего дедушки. Уже в столь раннем возрасте моя бабушка приучалась к труду, ведь в дальнейшем ей нужно было как-то жить и зарабатывать. 1941 год- Великая Отечественная война. Война, которая повлекла за собой огромное количество жизней ни в чём не винных людей. Моя бабушка пережила войну, она была обычным тружеником лесоповала. Таких молодых девушек было много. Девушек, обладающих огромной силой духа и верой в жизнь, с надеждой на лучший исход. Таких, кто действительно знал настоящую цену жизни и понимал, как прерасно каждое её мгновение! Каждый час. Минута. Секунда. Моя бабушка рассказывала, в военные годы работать было сложно, особенно зимой нам приходилось трудно, был ужасный холод, варежки были не у всех, поэтому мы передавали их друг другу время от времени, чтобы хоть чуть-чуть отогреть руки. После рабочего дня им выдавали немного разогревающей мази, ведь из-за такого мороза можно было действительно потерять руки. Иногда из-за холода деревья падали сами и люди просто не успевали отбегать от опасности и погибали, такой жертвой стала и одна из ее подруг. Небольшие рассказы я слышал от прабабушки приходя домой из школы, садился в кресло и слушал истории её жизнь, либо о жизни обычных рабочих Великой Отечественной войны, понимал настоящую цену жизни. Когда на должность президента Российской Федерации вступил Владимир Владимирович Путин, то лично от него каждое 9 мая моей прабабушке приходило поздравительно-благодарственное письмо, а также были вручены три медали как «труженице тыла Великой Отечественной Войны».
 В послевоенное время моя прабабушка встретила моего прадедушку Жижкина Ивана Кирилловича, и со временем у них появились четверо детей: два мальчика, таких же военнослужащих, как и их отец, и две девочки, таких же обычных рабочих, как их мать. Сын моей прабабушки и моего прадедушки Николай Иванович Жижкин служил в армии и был поваром. Как рассказывала бабушка Маша, их отряду было предложено выбрать, кем они будут служить в армии, но обычными военными быть никто не хотел, кроме Николая, он хотел защищать родину, как свой отец, он не боялся опасности, но по иронии он стал поваром, а все, кто отказался, солдатами. Однажды на службе в лесу он был убит выстрелом из винтовки. Его старший брат Владимир Иванович Жижкин -мой дедушка говорил, что если бы встретил убийцу брата, то обязан был бы отомстить за него, отстояв его честь. Сам же Владимир Иванович был танкистом и умер в 2014 году. Дочери моих пробабушки и продедушки живы. Они хорошо себя чувствуют и находятся на пенсии.
Мой прадедушка Жижкин Иван Кириллович родился в 1914 году в Брянской области. Вместе со своей сестрой он рос в детском доме, поэтому ему приходилось убегать оттуда, чтобы попросить кусочек хлеба у прохожих, насобирав немного еды, он приносил её сестре. Это было тяжёлое детство. Такой интересный факт мне рассказала моя бабушка Потехина Валентина            Ивановна. После выпуска из детского дома Иван Кириллович стал военным и прошёл три войны: Германскую, Финляндскую и Польскую. Больше я не могу ничего рассказать о нём, так как я не застал его живым и лично не разговаривал с ним о его жизни.  Умер Жижкин Иван Кириллович в 1983 году.
Я написал этот небольшой рассказ для того, чтобы мои сверстники так же, как и я, вспомнили о своих предках, защищавших нашу родину, тем самым проявлял своё уважение и уважение каждого из читателей. Россия большая страна, страна историй, так проявите честь и каплю патриотизма, напишите о пути своих родственников в газете, создайте сайт, на котором каждый бы смог опубликовать свой рассказ, взгляните дальше и снимите фильм. И помните: «Никто не забыт, ничто не забыто!».
