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Прадедушка, прадедушка, 

Он всю прошёл войну,
От Волги и до самого Берлина.
Прадедушка, прадедушка, 

Он защищал страну,
Он защищал жену свою и сына.
Прадедушка, прадедушка, 

Он жизнью рисковал,
Чтоб опять запели в небе птицы,
И стало небо голубым, и смех не угасал,
И чтобы мне на белый свет родиться!
М. Загота
Я недавно живу на свете. И про ту большую войну знаю только по книжкам. А недавно среди старых фотографий я нашла один снимок военной поры, пожелтевший от времени. С него смотрит молодой красивый парень в солдатской гимнастёрке с медалями на груди. Мне стало интересно: кто бы это мог быть? И папа рассказал мне, что это мой прадедушка, Дворяшин Фёдор Никитович. 
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Прадедушка родился в селе Красном Красногвардейского района Белгородской области в 1912 году. Когда началась война, ему было 29 лет. На фронт он ушёл в конце 1941 года. Служить довелось в хозяйственной части авиационного полка. В его обязанность входило обеспечение самолётов запасными частями и снарядами. 
В одном из боёв прадед получил ранение в руку и попал в госпиталь. Ему ампутировали полпальца. Такая отметина осталась на всю жизнь. После госпиталя снова вернулся в строй. Прадедушка воевал доблестно. Об этом свидетельствуют его многочисленные награды: медали «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и орден «Отечественной войны II степени». Но самая главная награда для любого солдата – это  остаться в живых. 
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Трудные военные дороги провели прадеда от родного села до самого Берлина. А потом ещё воевал в Японии. Здесь копилка его наград пополнилась ещё одной медалью – «За победу над Японией». Домой вернулся только в 1947 году. Однако и в мирные послевоенные годы отдыхать ему не пришлось. Он продолжал трудиться на благо Родины: помогал в восстановлении разрушенного колхозного хозяйства, выращивал хлеб. Вместе с прабабушкой, Марией Николаевной, построили свой дом, воспитали троих детей, обеспечили им высшее образование. 
Прадедушки давно уже нет в живых. К сожалению, я его никогда не видела. Но очень им горжусь. Для меня он – настоящий герой. Ведь благодаря мужеству солдат мы можем сегодня жить, смеяться, радоваться солнышку, слушать пение птиц и мирно спать под чистым голубым небом. 
