Не откладывайте на завтра то,
что можно узнать 
из истории семьи сегодня,
особенно, если эту
информацию хранят люди
преклонного возраста…
(из книги В.С. Мартышина
«Твоя родословная»)
 
В этом году мир празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Мы с гордостью вспоминаем всех, кто ценой своей жизни защищал нашу Родину, своих матерей, отцов и детей. 
Я не застал своего прадедушку, он рано ушел из жизни, но о его военных подвигах мне рассказал дедушка.
Муртазин Умяр Хасанович (1914 года рождения) до войны работал учителем в родном селе Энгуразово Тамбовской области. У прадедушки была учительская бронь, но 12 июля 1941 года он ушел на фронт. Дома остались больная мама, молодая жена с тремя маленькими детьми от трех до пяти лет. 
После ускоренных курсов младших офицеров в г. Тамбове прадедушка ушел воевать в должности начальника секретной части особого батальона связи. 
В составе Западного, Украинского и Белорусского фронтов Умяр Хасанович прошел с боями от Москвы до Берлина: участвовал в обороне Москвы; освобождении Воронежа, Украины, Белоруссии, Прибалтики, Польши, Венгрии; во взятии Берлина. Войну закончил в Праге 09 мая 1945 года, но домой вернулся только 06 ноября 1945 года. После Победы прадедушка еще полгода служил в Белоруссии. 
 О его боевом пути говорят награды: два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны; медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Москвы», «За освобождение Кенигсберга», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Будапешта», «За взятие Берлина», «За победу над Германией»; благодарность от Верховного главнокомандующего за подписью Сталина.  
 Со слов нашего дедушки - о Великой Отечественной войне прадедушка говорил редко и неохотно, не любил смотреть художественные фильмы про войну. Говорил, что на фронте все было по-другому…Страшно….И все-таки до меня дошли две истории из его фронтовой жизни.
Шел 1943 год…. Наша доблестная армия освобождала Украину от фашистских захватчиков. Прадедушка в составе своего батальона вошел в деревню Варваровка, что находится в Харьковской области. В деревне ни души, дома сожжены или разрушены снарядами… 
Вдруг из полуразрушенного домика выходит старый дедушка и со слезами на глазах говорит: «В деревне зверствовали немцы, согнали всех людей от мала до велика, расстреляли и покидали всех в колодец, а сам я схоронился в подвале, в кадушке для засолки капусты. Немцы не стали спускаться в подвал, постреляли и ушли, а я был ранен в плечо».
Старик подвел наших бойцов к колодцу, где они увидели страшную картину: в колодец было сброшено сорок два трупа расстрелянных деревенских жителей, младшему из которых было 2 месяца. Сверху этой братской могилы фашисты сбросили мертвую корову! Некоторые наши бойцы не смогли сдержать слез… 
В этот же день батальон прадедушки, окружив врагов, «встречал» немецких десантников. Наши бойцы получили приказ не уничтожать фашистов, а взять их в плен. Но ребята, помня колодец, которые немцы превратили в братскую могилу, не смогли сдержаться и расстреляли десантников прямо в воздухе.        
На войне был случай, когда наш прадедушка оказался на волосок от смерти и случилось это не в бою. 
Солдат, который подчинялся Умяру Хасановичу, выходя из окружения, потерял секретные документы. За это страшное преступление моего прадедушку приговорили к расстрелу. 
Вот его уже облачили в расстрельную робу, вот уже ведут на эшафот… И тут посыльный догоняет конвой и вручает депешу об отмене приказа о расстреле Умяра Хасановича! Оказалось, что начальник соседнего батальона случайно нашел злополучные секретные материалы и спас жизнь моему прадедушке.
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