Природа нашего Хабаровского края уникальна, прекрасна и неповторима.  Конечно, так о своем крае может сказать почти каждый человек, который любит свою Родину и то место, где он родился, и провел всю свою сознательную жизнь. Невозможно быть равнодушным к нашей природе, ее богатствам. По многим из них край занимает важное место на Дальнем Востоке и даже в стране. Это лес, ценные виды промысловых рыб и пушных зверей, руды цветных и благородных металлов и др. 
Природа Хабаровского края не находит сравнения ни с одним другим регионом России по разнообразию и уникальности растительного и животного мира. Связано это с тем, что север края находится в близости от полярного круга, а южная граница края соседствует с Приморьем– родиной многих реликтовых видов южной флоры и фауны.
В Хабаровском крае множество уникальных явлений (памятников истории и природы, редких животных, архитектурных сооружений). Каждое из них может быть названо «чудом», но о большей части из них знают сейчас только жители близлежащих населенных пунктов. Между тем такие «чудеса» могут служить предметом гордости для всех дальневосточников.
Я расскажу о 7 чудесах Хабаровского края. Понятно, что таких мест намного больше, но тогда нужно писать научную работу, я же представляю на конкурс работу в формате небольшого эссе.
Амурский тигр. Амурский тигр – это царь дальневосточной тайги, один из самых больших хищников нашей Земли. Очень красивый и грациозный. Он был на грани вымирания еще в конце 19 века: ежегодно охотники убивали по 100 тигров - не столько из-за красивого меха, сколько из-за мистических свойств, которые приписывала тигриному мясу и даже костям китайская медицина. Масса крупного амурского тигра достигает 300-350 килограммов, длина от носа до кончика хвоста – 2,5 – 3 метра. Тигры живут не только в Хабаровском крае, но именно у нас живет самый известный в мире тигр Лютый- именно ему впервые в истории поставили золотой зуб. После этого золотые зубы стали ставить тиграм по всему миру, но Лютый все равно остался первым: недавно ему поменяли золотой зуб на титановый, более современный.
Горный хребет Дуссэ-Алинь. Это очень труднодоступное место, на котором скрыто от человеческих глаз горная страна: чистейшие озера, красивейшие водопады, уникальные животные. Не всякий дальневосточник отваживается туда добраться, потому что путь представляет большую опасность для человека, но смельчаки всегда находятся.
Шантарские острова. Это тоже один из самых труднодоступных уголков Хабаровского края. Шантарские острова - архипелаг в Охотском море, входит в состав Тугуро-Чумиканского района. 17 островов Шантарского архипелага, а также прилегающая к ним акватория имеют статус национального парка. Это необычное место. Восемь месяцев в году острова покрыты льдами. Таяние ледников заканчивается только к августу. Здесь довольно суровый климат, и это несмотря на то, что острова находятся на одной широте с Москвой. Здесь большое количество скал самых причудливых форм и цветов – розовые, зеленые, красные, белые, это из-за того, что на поверхность выходят ценные породы камней – яшма, мрамор, и много других. На обрывистых берегах много водопадов. На территории несколько рек и озер, а там в больших количествах водятся самые разные виды рыб — горбуша, красноперка, мальма, лосось, голец, микижа и другие. По берегам ходят бурые медведи, летает много птиц, вдоль берегов плавают киты, косатки и тюлени. На островах встречаются занесенные в Красные книги Российской Федерации и Хабаровского края редкие виды животных и растений,
Озеро Амут. Это самое прозрачное и чистое озеро в Хабаровском крае, окруженное небольшими горами. Находится оно в Солнечном районе. Когда озеро появилось, не могут назвать даже исследователи, но место это уникальное. Удивительно, но в озере совсем нет рыбы. Запускали мальков, но рыба почему-то всегда исчезала. 
Здесь есть туристическая база, сюда приезжают не только наши спортсмены, но и зарубежные. Это прекрасное место для горнолыжного спорта. А еще здесь можно лечиться, тренироваться и просто отдыхать, настолько тут оздоровительный воздух!
Лотос Комарова – очень красивое водное растение, распространённое на Юге Дальнего Востока России. Считается, что этот цветок – ровесник динозавров, он цвёл ещё 100 миллионов лет назад. Многие считают, что своё название лотос получил благодаря трудам известного советского ботаника Владимира Комарова, который внес большой вклад в изучение растений Дальнего Востока. В Хабаровском крае лотосы давно занесены в «Красную книгу России».
Полюбоваться чудесными цветами ежегодно едут сотни человек. Туристы разные, есть и такие, которые хотят во что бы то ни стало, сорвать краснокнижный цветок, сфотографироваться с ним на озере. Но зачем? После этого цветы умирают.
[bookmark: _GoBack]Петроглифы Сикачи-Аляна. В 2003 году они были включены в предварительный Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Памятники древнего наскального искусства петроглифы Сикачи-Аляна расположены на больших базальтовых валунах вдоль правого берега Амура, у сел Сикачи-Алян и Малышево в 70 километрах от города Хабаровска. Что же из себя представляют петроглифы? Это своеобразные изображения масок, зверей, птиц, змей, лодок, лунок и концентрических кругов. Всего найдено около 300 рисунков, в настоящее время сохранилось не более 160. Существует такая версия, что Амурские петроглифы - ровесники египетских пирамид. Много рисунков на камнях уже утрачено. Конечно, постарались люди, ведь до недавнего времени, они никак не охранялись, не считались чем-то ценным. А это ведь это древний памятник монументального искусства Приамурья! Впервые Сикачи-Алянские петроглифы увидел русский востоковед Палладий Кафаров в конце XIX века, а в систему привел и описал археолог Алексей Павлович Окладников. «Нет цены древним наскальным рисункам Сикачи – Аляна» - говорил А. П. Окладников.
Мост через Амур. История этого моста начитывает сотню лет. Заложили его еще в далеком 1913 году, его хотели построить за два года, но этому помешала Первая мировая война. Мост несколько раз реконструировали: в 80 -е годы ХХ века, 90-е годы, а затем в 2000-е годы. Полностью мост достроили в 2016 году, и он был сдан в эксплуатацию. Всю историю «Амурского чуда» трудно рассказать в двух словах. Об истории его создания можно написать отдельный рассказ! Его взрывали во время гражданской войны (два восстановленных пролета потом отличались от остальных). Мост через реку Амур под Хабаровском сегодня является не только крупнейшим на Транссибе, но и самым большим мостовым переходом в нашей стране. Длина моста - 2,6 км, пролеты - по 127 м. Изображение нашего моста даже попало на денежную купюру достоинством в пять тысяч рублей!
Нельзя не любить то место, где ты живешь, родился и вырос! Сейчас многие уезжают из Хабаровского края, а потом начинают скучать по нашим неповторимым местам, бескрайному Амуру, родным просторам! И это, действительно так! В природу моего родного края невозможно не влюбиться. Она совершенная, манящая и такая яркая!  И я, несмотря ни на что, горжусь тем, что до сих пор не покидаю свою малую Родину, здесь живут мои дети и будущие внуки. Да, сейчас всем нам трудно, но, думаю, мы справимся. Ведь мы дальневосточники, мы любим свой край и сохраним все, что нам дорого!
