«Мы - спасательный круг для планеты»

Производство пластмассы облегчило жизнь человечеству, но нанесло урон природе и экологии.

Сегодня пластик частично, а в некоторых случаях и полностью, заменил собой такие природные материалы, как дерево, хлопок, шерсть, кожу, сталь и бумагу. Вокруг нас панели для фасадов домов, упаковки, канцелярия – все это делается из пластмассы. Человечество ежедневно создает тысячи тонн отходов, которые необходимо утилизировать и перерабатывать, чтобы планета не превратилась через 50 лет в большую свалку. Среди всех видов бытового мусора пластик представляет собой наибольшую угрозу.
Все натуральные материалы имеют способность разлагаться и возвращаться в естественный круговорот веществ. Со временем отходы утратили способность самостоятельного разложения, виной тому инновационные упаковки, которые сохраняют продукты питания пригодными к использованию на протяжении долгого времени.
Высоко характеризующие параметры полимеров по достоинству оценены потребителями, именно поэтому пластиковые отходы сегодня являются серьезной проблемой. Каждый человек ежегодно выбрасывает на свалки около 88 кг полимерных изделий: посуду, пластмассовые бутылки и иные ёмкости. Умножив размеры отходов от одного человека на общее население планеты, становится понятным, почему полимеры в целом так опасны для жизни на Земле. Полимерные отходы имеют ряд серьезных недостатков, главный из которых — долговечность и стойкость к окружающим условиям. После того как изготовленные из пластика продукты попадают на свалку, токсичные продукты их разложения попадают в окружающую природную среду, отравляя почвы, грунтовые воды и воздух. Важно учесть, что для разных видов мусора характерны различные сроки разложения: быстрее всего разлагается бумага (2-5 месяцев), полиэтиленовые пакеты сохраняются до 20 лет; пластмассовые же изделия могут сохраняться столетиями.
Помимо того, что пластик не разлагается, он представляет серьезную опасность для животного мира. Полимеры попадают в желудки птиц по всему миру и нередко приводят к гибели пернатых. На Земле из-за пластика ежегодно гибнет свыше миллиона морских птиц, рыбы и млекопитающие постоянно поглощают отходы, которые крайне негативно сказываются на здоровье животных, вредят потомству и в будущем могут привести к исчезновению целых видов. Таким образом, важно заниматься переработкой отходов пластика, не дожидаясь настоящей экологической катастрофы, вероятность которой увеличивается с каждым годом.
Сегодня самое время заняться решением вопросов утилизации пластика, ведь последние исследования показывают, что если уровень отходов и в будущем сохранится или даже вырастет, через 10-15 лет площадь мусорных «островов» на планете увеличится в два раза! В таких условиях будет намного сложнее бороться с отходами, очищать моря и океаны.

Просто сжигать пластик — не самое лучшее решение, в процессе горения полимеров выделяются опасные ядовитые пары, способные нанести серьезнейший вред окружающей природе и человеку.
Единственная возможность решения связанных с пластиковыми отходами проблем — переработка мусора и использование вторичного материала. Современные технологии позволяют осуществлять качественную переработку полимерных отходов. Именно этот метод действительно позволяет уменьшить огромное количество производимого мусора, не нанеся при этом непоправимый вред природе. Вторичная переработка пластика дает ему новую жизнь. Из него изготавливают одежду, мебель, дорожные покрытия.

Для оптимизации процесса переработки, необходимо обеспечить грамотное разделение и сортировку мусорных отходов, также устанавливать раздельные мусорные баки для макулатуры, стекла и пластика, следить за тем, чтобы население планеты осознавало опасность отходов и стремилось к чистоте.
Каждый из нас уже сегодня может начать делать все возможное, чтобы уменьшить объемы вредоносных отходов. Состояние планеты в наших руках и напрямую зависит от нашего образа жизни и привычек.
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