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I. ПАСПОРТ  ПРОЕКТА.
Коллективный проект по истории на тему «Октябрьская революция 1917 года в Пыталовском крае» подготовлен обучающимися филиала Островского многопрофильного колледжа Александровым Владиславом и Федотовым Артёмом (группа №2, 2 курс, профессия «Автомеханик»).

Цели проекта: 1) проследить основные события Октябрьской революции 1917 года в России, обращая особое внимание на участие в этих событиях народных масс;

2) изучить в источниках и литературе факты установления Советской власти в Пыталовском районе, составить их хронологическую таблицу;

3) провести исследование и найти сведения о земляках-участниках революции;

4) показать значимость событий столетней давности.

Актуальность поставленной проблемы выражается в том, что события октябрьской революции 1917 года, подробно освещавшиеся в учебниках и исторической литературе в советское время, сейчас не рассматриваются в такой же степени. Появились разные точки зрения о роли народных масс, партии большевиков и личности В.И.Ленина в тот бурный период времени. Наша точка зрения, что необходимо вернуться к данной теме не только в связи со 100-летним юбилеем, но больше из-за того, что  борьба народа, длившаяся столетиями, увенчалась победой. Эпоха революции и гражданской войны выдвинула настоящих героев из рабочих, крестьян, солдат, которые шли воевать за новую власть Советов. Данный проект необходим для того, чтобы показать значимость событий прошлого, открывших эпоху новейшего времени. 

Практическое использование. Надеемся, что собранный материал, оформленный в виде реферата и презентации, пригодится при проведении уроков истории, олимпиад, тематических классных часов и других мероприятий. Иллюстрации и фотографии будут использованы в оформлении стенной газеты для кабинета истории, посвященной 100-летию октябрьской революции 1917 года. Материалы данной работы будут опубликованы фрагментарно в районной газете «Наша жизнь». Своими исследованиями мы поделимся с музеем истории Скадинского края и клубом военно-патриотического воспитания при Доме детского творчества. 

Работа над проектом началась в феврале и была организована по плану. На первом этапе мы определили вопросы для изучения. Затем начался поиск литературы и источников. По мере чтения книг, газет, материалов интернета мы выбирали необходимые нам  факты и имена участников событий. 
Много сведений мы почерпнули из брошюры В.Васильева «Пыталово», которая была издана в 1978 году на основе архивных данных и воспоминаний ещё живших в то время участников революции.   
    За некоторыми данными мы обращались в Государственный архив Псковской области.  
Неоценимую помощь оказал наш бывший преподаватель истории Цветков Николай Анатольевич, член Союза краеведов России, председатель регионального отделения общества «Энциклопедия российских деревень», редактор Книги памяти Пыталовского района, удостоенный знака ВМЦ Министерства обороны «За активный поиск», нагрудного знака «Почётный работник общего образования РФ», награждённый многими почётными грамотами, в том числе - Министерства Образования РФ. Николай Анатольевич является автором нескольких книг о Пыталовском крае, поэтому он стал  консультантом в нашей работе и предостерёг нас от ошибочных сведений.
    Очень важную информацию предоставил нам руководитель клуба военно-патриотического воспитания Дома детского творчества, Заслуженный учитель РФ Васильев Николай Александрович, который дал из личного архива раритетный  сборник документов «Установление и упрочение советской власти в Псковской губернии» 1957 года издания, предложил некоторые материалы из Музея природы и истории Скадинского края, которым заведует, а также организовал встречу с дочерью одного из участников революционного движения  Вышгородецкой волости. 
    Нами была совершена экспедиция в деревни Вышгородок и  Бороусы, чтобы обозреть места, где проходили исторические события.
Мы обращались в редакцию  районной газеты «Наша жизнь» и просматривали подшивки газет за 1967 год и другие.

    Необходимые консультации по подготовке проекта мы получили от ведущего специалиста Центра повышения квалификации кадров СПО ПОИПКРО Никитина Владимира Борисовича.

    После того, как весь материал был собран, началась работа над  текстовой и иллюстративной частью. Для большей  наглядности мы использовали в работе плакаты  времён революции, карты Псковской области и Пыталовского района, фотографии участников революционного движения из личного архива Цветкова Н.А. и Васильева Н.А., зарисовки Э.Плуксна и Д.Заромс  из музея  в д.Бороусы, а также фото и иллюстрации, которые нашли в Интернете. Завершающим этапом стало компьютерное оформление исследования и презентации к нему.  
     Мы считаем, что добились поставленных целей. Однако, над данной темой можно продолжать работать, чтобы восстановить как можно больше забытых имён.
II. ОКТЯБРЬСКАЯ  РЕВОЛЮЦИЯ  1917  ГОДА  В  ПЫТАЛОВСКОМ  КРАЕ.
2.1 Революционный 1917-ый год.

В 2017 году отмечается 100 лет сразу двум революциям в России: февральской и октябрьской.

Революция – это государственный переворот, совершённый силами вооружённого народа. Главный вопрос любой революции – вопрос о власти. В результате февральской буржуазно-демократической революции 1917 года последний царь из династии Романовых Николай II отрёкся от  престола, пало самодержавие, оплот помещиков-феодалов. В октябре 1917 года произошла социалистическая революция,  было свергнуто буржуазное Временное правительство и установлена власть рабочих и крестьян, республика Советов.

В разных источниках можно встретить противоположные мнения об октябрьской революции 1917 года. Некоторые расценивают эти события как переворот, совершённый большевиками, подкупленными немцами, в своих личных интересах. Другие говорят о том, что революцию совершали большие массы народа, а не горстка людей. Хотя, надо отдать должное  партии большевиков (РСДРПб), что среди многих партий, которые существовали в тот период времени, именно она сумела организовать и повести за собой большинство трудящегося населения страны, она сумела лучше других понять и воплотить в жизнь требования простых людей: «Долой царя!», «Долой Временное правительство!», «Мир народам!», «Фабрики рабочим!», «Земля крестьянам!», «Да здравствует свобода, равенство, братство!». Неоднозначно оценивается и личность В.И.Ленина. Но никто не будет оспаривать тот факт, что это был человек большой эрудиции, огромной работоспособности, обладающий талантом руководителя. Люди ему верили. Это был настоящий вождь революции. 
Октябрьская революция началась в ночь с 24 на 25 октября (6-7 ноября) 1917 года в Петрограде (ныне Санкт-Петербург). Непосредственное руководство восстанием осуществлял Военно-революционный комитет Петроградского Совета в составе А.С. Бубнова, Ф.Э. Дзержинского, Я.М. Свердлова, И.В. Сталина, М.С. Урицкого. Штаб восстания находился в Смольном дворце. Вооруженными рабочими (Красная гвардия Петрограда выросла до 40 тысяч бойцов), солдатами (численность революционных солдат Петроградского гарнизона превышала, по данным членов ВРК, составляла 150 тысяч человек) и матросами (Балтийский флот, перешедший на сторону большевиков, насчитывал более 80 тысяч матросов и около 700 боевых и вспомогательных кораблей) был захвачен Зимний дворец и арестовано Временное правительство. 25 октября (7 ноября) в 10 часов 40 минут вечера в Смольном открылся Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов, который одобрил свержение Временного правительства, провозгласил переход всей власти к Советам (сформировал правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с В.И. Лениным). Съезд проголосовал за Декрет о мире, предлагавший всем воюющим странам приступить к переговорам о заключении мира без аннексий и контрибуций. Съезд также принял Декрет о земле, по которому право частной собственности на землю отменялось и заменялось всенародной собственностью на землю. В результате осуществления этого декрета крестьяне получили более 150 млн. га земель и были освобождены от ежегодных арендных платежей помещикам в сумме 700 млн. рублей золотом. Сбылись многолетние чаяния народа. В ноябре 1917 года новая власть была поддержана  большинством Чрезвычайного съезда крестьянских депутатов.

Далее революция прокатилась по всей России. К марту 1918 года советская власть была установлена в Москве и других крупных городах, в деревнях, на фронте. Везде создавались Советы рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

 Также шла борьба на Кавказе, в Туркестане, Сибири и Дальнем Востоке. 2 (15) ноября 1917 года Совнарком принял Декларацию прав народов России, которая провозгласила равенство и суверенность всех народов страны, их право на свободное самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельного государства, отменило национально-религиозные привилегии и ограничения. 20 ноября (3 декабря) 1917 года Совнарком обратился с воззванием «Ко всем трудящимся мусульманам России и Востока», в котором заявлял об отмене неравноправных договоров, о ликвидации политики угнетения, призывал к поддержке завоеваний социалистической революции и установлению Советской власти. Эти документы способствовали привлечению к революции трудящихся национальных окраин.

Октябрьская революция 1917 года оказала решающее влияние на развитие России и всего мира. Все согласятся, что в результате октябрьской революции в России  впервые в истории к власти в стране пришли трудящиеся и смогли удержать эту власть, не смотря на  усилия всего капиталистического мира задушить её. Несомненно, что эта революция послужила примером для подобных событий в других странах и открыла начало эпоху новейшего времени.

Но самым лучшим доказательством, что это была не большевистская, а именно народная революция, являются события не в центре, а на местах, в маленьких городах и сёлах, где можно наблюдать инициативу самих масс. 
2.2 Установление Советской власти в Пыталовском крае.
Пыталово -  небольшой городок,  расположенный на реке Утроя (приток Великой), в 102 км к юго-западу от Пскова. Названия этого населённого пункта были разные: в 1925—1937 годах — Яунлатгале, в 1938—1945 годах — Абрене. Сегодня это  районный центр  Псковской области. 

История Пыталовского края уходит корнями в глубь веков. Издревле это было крайнее порубежье, которое первым принимало на себя удары врагов, ливонцев, литовцев, немцев. В конце 15 века псковичи поставили на своём юго-западном рубеже крепость Вышгородок. На протяжении двух веков вышгородцы и присылаемые отряды стрельцов и казаков были бдительными защитниками земли русской. В 16 веке городище Вышгородок было центром уезда, т.е. имел большее значение, чем Пыталово.

Пыталово долгое время было  маленьким сельцом, которое впервые появилось на карте России в 1860 году как станция новой Санкт-Петербурго-Варшавской железной дороги. 

В начале 20 века Вышгородок (Вышгородецкая волость) и Пыталово (Толковская волость) входили в состав  Островского уезда Псковской губернии, аграрной по своим экономическим характеристикам.

Рассматривая социальный состав населения губернии, обратимся к сборнику документов «Установление и упрочение Советской власти в Псковской губернии». В нём говорится, что до Октябрьской революции 93% населения составляло крестьянство. Деревенская беднота и середняки страдали от безземелья и были вынуждены на кабальных условиях арендовать помещичьи и кулацкие земли или обрабатывать их исполу. Пролетарская прослойка была незначительной: ремесленники-кустари в основном были разбросаны по мелким предприятиям. Наиболее организованными среди рабочих были железнодорожники. Некоторую часть городского населения составляло купечество, служащие  и интеллигенция. 
В данной работе мы основное внимание уделили событиям, происходившим в годы революции в Пыталовском крае, в частности в Вышгородецкой волости. 
Из книги «Аграрные энциклопедии сельских поселений (волостей) Пыталовского района» нам известно, что Вышгородецкая волость в начале 20 века включала 79.2 тысячи десятин, в том числе большая часть 55% была частной, 34% - это была надельная земля и 11% - земля учреждений. В книге В.Васильева «Пыталово» отмечается, что в Вышгородецкой волости Островского уезда в начале 20 века население составляло 22 тысячи человек. В основном это было забитое страшной нуждой безграмотное крестьянство. Лучшие земельные массивы принадлежали помещикам, кулакам, купцам, а крестьянские наделы были зажаты ими, как тисками. Жестокая эксплуатация приводила к расслоению крестьянства: разорению бедняков и росту кулацких хозяйств. Число хуторов выросло после Столыпинской аграрной реформы. Близость железной дороги и низкие закупочные цены способствовали развитию купечества.
Из Краткой истории Пыталовского края мы узнаём, что крестьяне Вышгородецкой и Толковской волостей всегда отличались бунтарским духом, они привыкли бороться как с внешним врагом, так и постоять за свои права перед местными помещиками. 
Широкий размах выступления крестьян Вышгородецкой волости приняли в годы первой русской революции 1905-1907 г.г. Представителями партии большевиков была создана социал-демократическая группа под руководством Василия Харлова  и Андрея Гиршвельда. Её участники - крестьяне-бедняки Алексей Матвеев и Василий Егоров из д.Строды, Марк Лаврентьев и Иван Лепнёв из д.Барсуки, братья Михаил и Никадр Семёновы из Осипков, братья Илья и Гаврила Леоновы из Стомарей. Они устраивали маёвки, распространяли среди крестьян запрещенную литературу, листовки и прокламации, разоблачавшие царский произвол, призывавшие к восстанию и конфискации помещичьих земель. Группа Харлова поддерживала тесную связь с социал-демократами города Острова. Активно действовало в  Вышгородке и окружающих деревнях местное отделение "Крестьянского союза". Революционная литература помогала крестьянам волости лучше осмыслить происходящие события. Народные выступления становились более организованными. Массовыми стали захват сенокосов и лесов, распашка помещичьих земель, уничтожение кабальных арендных договоров. Донесение губернатора свидетельствует о том, что за «аграрные беспорядки» еще до 1905 года некоторые крестьяне Вышгородецкой волости отбывали ссылку и каторгу. 
В начале 20 века деревенские проблемы особенно поддерживала сельская молодёжь. В книге Н.А.Цветкова «Россия начинается здесь» мы читаем, что юноши уезжали на заработки в Санкт-Петербург и привозили домой не только заработанные рубли, но и идеи революции, устраивали маёвки и распространяли прокламации. В годы первой мировой войны дух бунтарства добавляли солдаты, вернувшиеся с фронта и принёсшие из окопов большевистскую правду. 

Из книги В.Васильева мы  узнали о  событиях 1917 года в нашем  крае. Автор сумел раскрыть некоторые подробности благодаря тому, что сбор  материала происходил в 60-70 -е годы 20 века, когда ещё были живы  некоторые участники революции и гражданской войны, которые могли поделиться своими воспоминаниями. Несомненно, судя по тексту, автор пользовался и архивами. Но, поскольку брошюра имела больше просветительский характер, нежели научный, в ней нет ссылок на исторические источники. В своей работе мы приводим выдержки из книги В.Васильева «Пыталово», сопровождая их документами из сборника «Установление и упрочение советской власти в Псковской губернии», изданного в 1957 году.

Ранним утром 3 марта 1917 года из Пскова в Пыталово прибыл пассажирский поезд, следовавший до Двинска. От пассажиров пыталовские железнодорожники узнали о том, что Николай II отрекся от престола. Волостное начальство объяснило собравшимся крестьянам, что в Петрограде произошла буржуазно-демократическая революция. Но волостной голова заявил, что все остается по-прежнему: «Идет война, и необходимо исполнять старые законы и предписания!»

Однако, крестьяне не хотели мириться со старыми порядками. На помощь в организации борьбы пришли большевики. 
Документ  №43
Из протокола съезда крестьян Островского уезда  о   создании  уездного Совета крестьянских депутатов
4 июня 11917г.
1917 г. июня 4 дня состоялся съезд крестьян Островского уезда с целью организовать Островский Совет крестьянских депутатов... *
Докладчиком выступил член Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов Зюрюлкин, сказавший речь о переживаемом нами моменте. Речь его была покрыта аплодисментами. Затем выступил с речью товарищ по вопросу о Временном правительстве и Петроградском Совете солдатских, рабочих и крестьянских депутатов.
Товарищ Огнянников, делегат от Псковского Совета крестьянских депутатов на Петроградский Российский съезд крестьянских депутатов, передал от Псковского Совета привет товарищам крестьянам Островского уезда. Тов. Огнянников осветил важность и значение Совета крестьянских депутатов.
Товарищ Зюрюлкин объяснил, как должны быть организованы Советы крестьянских депутатов, сельских, волостных, уездных, губернских, всероссийских.
После получасового перерыва образован уездный Совет крестьянских депутатов из 48 человек...*
Председатель (подпись) Секретарь (подпись)
ЦГАОР СССР, ф. 6978, on. 1, д. 436, л. И. Копия. (стр.70)
 Документ № 44
Из протокола заседания организационной комиссии Верховного Совета солдатских, рабочих и крестьянских депутатов Северо-Западной области об образовании Советов на местах
14  июня  1917 г. .
Вопросы:
Об организации Советов солдатских, рабочих и крестьянских депутатов.
 Опущены выступления в прениях и фамилии присутствовавших   на съезде.
Постановление:
Заседание постановило обязательно приступить к организации Советов солдатских, рабочих и крестьянских депутатов в тех местностях, в коих таковых не имеется...*
Председатель (подпись) ГАПО, ф. 458, д. 1, л. 2. Подлинник (стр.71).
После этого представитель уездного Совета солдатских и рабочих депутатов Александр Семенович Семенов, уроженец деревни Кокшино, прибыл из Острова в Вышгородок. Он собрал народ у здания волостной управы и объявил: «Мы — хозяева волости! Эту власть нам дал народ. Его интересы и будут защищать Советы».

С наступлением весны крестьяне волости начали самовольно делить покосы, захватывать пахотные участки. Ими руководили бывшие фронтовики. Вышгородцы потребовали полной отмены частной собственности на землю. Крестьяне деревни Барсуки на сходе решили: «Передать в руки трудящихся всю без исключения землю бесплатно».

Летом классовая борьба в Вышгородецкой волости приняла широкий размах. Крестьяне запретили кулаку Гривскому использовать на обработке земли батраков. В деревне Покровское мужики разделили по едокам землю кулака Брусова. Крестьяне деревни Звонки отобрали у помещицы Степановой лесные угодья. Помещики и кулаки обратились за помощью к псковскому губернскому комиссару Временного правительства. В своей жалобе от 21 июня 1917 года они писали: «В последнее время аграрные беспорядки в Островском уезде в пределах Вышгородецкой волости повсеместно приняли угрожающие размеры. Покосы и клеверные поля крестьянами захвачены и поделены. Местами они приступили к захвату и разделу ржи». Под жалобой стояли 24 подписи землевладельцев волости. А управляющий имением Троново жаловался министру внутренних дел о захвате крестьянами сенокосов.
Документ№ 48
Телеграмма    управляющего    имением    с. Троново    министру внутренних дел о распределении волостным    продовольственным комитетом земли между крестьянами Вышгородецкой вол. Островского уезда
22 июня   1917 г.
Вышгородецкий волостной продовольственный комитет Островского уезда Псковской губ. в опекаемом мною Тронове разбил самоуправно все сенокосы и таковые отдал за плату моим исполовщикам. Считая действия комитета незаконными, прошу содействия. Местные бессильны.
Подпись ЦГАОР СССР, ф. 406, оп. 2, д. 221, л. 34. Телеграфный бланк (стр.73)
Бессильны были земская и волостная управы в своем стремлении усмирить крестьян. Реальная власть все более переходила в руки Советов. В те дни у вышгородцев также побывал Василий Николаевич Харлов, который работал тогда в Острове и поддерживал связь с ЦК большевистской партии.

Двоевластие в России кончилось после июльских событий 1917 года. Власть захватила контрреволюционная буржуазия. Как и всюду, в Вышгородецкой волости помещики, кулаки и торговцы перешли в наступление. В конце июля они разогнали волостной Совет, арестовали многих его активистов.

В октябре 1917 года грянула революция. Глава Временного правительства Керенский бежал из Петрограда на фронт, чтобы привлечь к подавлению восставших верные ему войска, находившиеся на фронте. Однако, прибыв в г.Остров, он чуть бы не был арестован революционными солдатами.
Документ №104.
Сообщение газеты «Правда» о попытке солдат гор. Острова арестовать Керенского
31   октября   1917 г.
Керенский прибыл в гор. Остров в ночь па 26 октября на автомобиле. 26-го утром собрался исполнительный комитет Совета рабочих и солдатских депутатов с участием представителей казачьих частей (казаков в гор. Острове около 6.Q00). На это собрание и прибыл Керенский. Войдя, он пожал членам исполнительного комитета руки и обратился к собравшимся с речью, причем все время обращался к казакам; тогда солдаты. запротестовали, и Керенский принужден был заявить, что он имеет в виду и солдат.
Речь его часто прерывалась солдатами и, между прочим, ему был задан вопрос: «Зачем, товарищ, вы сюда прибыли?;/ «Искать помощи у казаков для подавления большевистского восстания». Это признание было встречено шумным протестом, и, наконец, после слов Керенского: «Я подавил корниловщину, я и большевиков сотру...» поднялся такой шум протестующих, что закончить ему не удалось и пришлось удалиться.
Солдаты решили Керенского арестовать, к решению присоединилась и Уссурийская казачья дивизия, но донцы этому воспрепятствовали и дали возможность Керенскому сесть в поезд. На просьбу солдат выступить перед общим собранием их комитетов Керенский согласился, смотря по обстоятельствам, но «обстоятельства»  заставили его возможно    скорее    покинуть город.
26-го днем был организован Военно-революционный комитет, который тоже принял решение арестовать Керенского, но благодаря пассивному сопротивлению командного состава это решение не удалось привести в исполнение. Псковский гарнизон не удалось предупредить, потому что не работал радио-телеграф. Выехал Керенский на Псков, но по слухам до Пскова не доехал, потому что был разобран путь и на ст. Черской пересел в автомобиль и поехал в Лугу.
Газета «Правда», № 174, 31 октября  1917 г.
После того, как пришли известия  о вооружённом восстании в Петрограде, в Вышгородке и Пыталове была сразу установлена Советская власть. Главными сторонниками молодой республики стала крестьянская беднота, рабочие-железнодорожники, солдаты. Они создавали органы новой власти Советы.
Документ № 105
Резолюция солдат 180-го пехотного запасного полка по поводу перехода власти к Советам
31  октября  1917 г.
Мы, солдаты 180-го пехотного запасного полка, заслушав доклад Матвеева и Бабкина, с восторгом приветствуем власть Советов рабочих и солдатских депутатов. Наконец-то настал желанный день, когда, омытая потом и кровью тружеников крестьян, помещичья земля стала достоянием самих крестьян, день конца ужасной кровопролитной войны за империалистические цели буржуазии. Конец анархии в производстве и вакханалии военных и сверхвоенных прибылей.
Да здравствует Всероссийский Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов!
Да здравствует осуществление вековых чаяний беднейшего крестьянства и пролетариата!
Да здравствует революция!
Да здравствует социализм!
Председатель общего полкового собрания (подпись) Газета «Правда», № 174, 31 октября 1917 г.

 Но первые шаги  Советской власти были связаны с огромными трудностями. Железнодорожная станция и окружающие селения неоднократно переходили из рук в руки противоборствующих сторон. Против Советов боролись белогвардейские банды из местных кулаков и кайзеровские войска.

Пыталово находилось на западных границах молодой республики. Направление Екабпилс — Пыталово — Остров прикрывали части только что созданной  21-й Красной Армии. Ей предстояло преградить путь немцев к Петрограду, Ревелю и Смоленску. 

В соответствии с постановлением II съезда Советов  правительство республики приступило к переговорам с Германией. 5 декабря в Брест-Литовске было подписано соглашение о временном прекращении (на 10 дней) военных действий, а 15 декабря перемирие было продлено. Но предательская политика Троцкого привела к срыву мирных переговоров. 18 февраля 1918 года немцы захватили Двинск, а утром 21 февраля — Резекне. Штаб фронта 21-й армии из Пыталова переехал в Остров.
Документ № 133
Телеграмма Псковского губисполкома в Комиссариат внутренних дел о формировании красных отрядов и борьбе с контрреволюцией
.     21  февраля  1918 г.
Срочная.
Меры борьбы [с] контрреволюцией принимаются. Псков, Остров, Опочка объявлены [на] осадном положении. ' Формирование красных отрядов идет усиленным темпом.
Товарищ предискомгуба Гей. ЦГАОР СССР, ф. 393, оп. 2, д. 73, л. 26. Телеграфный бланк(стр.147)
 К вечеру 21 февраля 1918 года в Пыталове и Вышгородке уже хозяйничали кайзеровцы. Они ввели жестокий оккупационный режим. В крае началась реставрация капитализма. Делалось это с помощью бывших царских офицеров, кулаков и купечества. В Вышгородке снова начали действовать волостное правление, суд, появилась полиция. Под угрозой тюремного заключения крестьяне были обязаны возвратить помещикам все отнятое у них имущество, земли. Для населения вводился принудительный труд. Немецкие реквизиционные отряды рыскали по деревням, отбирали у крестьян скот, хлеб, лошадей: Награбленное в спешном порядке отправлялось в Германию.

Документ № 149
Из показания жителей дер. Барбаши и Олисово,  Сидоровской волости  Псковского уезда о жестокости оккупационного    режима
30 июня  1918 г.
Недели три тому назад немцы все население с пятнадцати до шестидесяти лет обложили контрибуцией по 12 руб. с человека. Луга крестьянские все травят, а луга богачей, и, как пример, помещика Батова, огородили проволочным заграждением. Хлеба совершенно нет. Вместо хлеба мешают льняное семя с овсом. Скота оставляют только по одной корове на пять человек, с обязательством с каждой коровы в месяц представить два фунта масла и пять фунтов творогу, с курицы — два яйца в неделю. Лошадь каждая обложена налогом в 10 руб. В огородах и в полях травят все травы и клевера, так что к зиме накосить сена для скота совершенно не представляется возможным. В Пскове стоит, приблизительно, одна дивизия старых солдат, в составе немцев и поляков. В каждой большой деревне у каждого жителя помещаются по два или- по три человека. Все крестьяне ожидают только восстания, и восстание предполагается сразу же, если только немцы будут пытаться жать и отбирать рожь. Оружие имеется и хранится в надежном месте. Продуктов в занятых местах совершенно нет никаких, [если] даже есть какие у крестьян продукты и [немцы] узнают, то сразу же отбирают, даже мыло. Солдаты ведут себя нахально, требуют у населения все, что им понравится. Если укажут, даже по злости, что такой-то большевик, то немедленно расстреливают и [ли] вешают. Так, в Чирсках висели по трое суток около дороги. Солдаты, стоявшие в занятых местах, кормятся только тем, что отберут у крестьян; из Германии они ничего не получают и говорят, что у них там голод. Для пропаганды среди населения, в занятых немцами местах, нами они, т. е. товарищи наши, снабжены книгами и газетами.
За Василия Михайлова и Василия Кузьмина и за себя
расписался Иван Михайлов
«Крах германской оккупации   на Псковщине».    Сборник    документов. Л„ 1939 г., стр. 220—221. (Стр.162)
Под прикрытием оккупантов белогвардейские и другие контрреволюционные силы в захваченных волостях Резекненского, Островского, Двинского, Лудзенского и Псковского уездов создали так называемый «совет 15-ти». Губернатором объединенной «области» был назначен помещик Залевский. «Совет» начал проводить насильственную мобилизацию. Но эта затея позорно провалилась. Контрреволюционерам удалось сколотить лишь несколько банд из кулаков.

В этих условиях крестьяне Вышгородецкой волости стали объединяться в партизанские отряды для борьбы с бандами белых и немецкими захватчиками.
Документ №141

Телеграмма помощника начальника штаба псковских партизанских отрядов в Петроградский штаб обороны об образовании партизанских отрядов в губернии
2марта 1918 г.
Подъем духа среди крестьян псковичей усиливается. В большом количестве идет запись добровольцев в отряды. Это движение организуется. Намечен    ряд голов  для    создания партизанских ячеек, выдается оружие. Крайне необходима присылка опытных инструкторов. Прошу командировать в штаб отряда для этой цели 8 инструкторов генерального штаба, желающих посвятить себя этой работе.
Помощник командующего псковским отрядом  (подпись)
Новоселье ЦГАКА, ф. 7150, оп. 1,- д. 1, л. 54. Телеграфный бланк (стр.156)
 Документ № 144
Из    донесения начальника авангарда   Псковских   отрядов   об организации партизанского движения
4 марта 1918 г.
...Всюду организуются крестьянские партизанские отряды. По приблизительному подсчету до сих пор учтено таковых, как получающих директивы от меня и начальников отрядов, до 3.000 человек в районе действий авангарда. Крестьяне крайне воодушевлены и организуются весьма энергично. Охотно оказывают помощь сражающимся отрядам вооруженной силой и продуктами. Лошади и людской труд предлагается крестьянами по собственной инициативе и каких бы то ни было принуждений в этом отношении применять не приходилось. Ежедневно из разных деревень доставляется крестьянами хлеб и иные продукты... **
Начальник авангарда  (подпись)
ЦГАКА, ф. 7150,  оп.  1, д. 9, лл.   136—140. Телеграфный бланк. «Крах германской оккупации на Псковщине». Л., 1939 г.( стр. 97—98).
В деревне Большая Мельница односельчане убили двух немецких солдат и бросили их трупы в прорубь реки Лжи. Деревню кайзеровцы сожгли. В Линове мужики убили начальника волостной полиции и двух его помощников. 
В книге Н.А.Цветкова «Россия начинается здесь» рассказывается, как кайзеровские войска, захватив Пыталово в феврале 1918 года, двинулись на восток, оккупировали деревни Горбатица, Товарово и другие. Аккуратными колоннами шла пехота, скакала конница, ехали сани с пулемётами и пушки. Но в Бороусовском лесу  налетел отряд красных партизан под командованием Матвея Молодцова и Михаила Голубева. Завязался неравный бой. Партизанам пришлось отходить по лесам к Синей Николе и к болоту Пустошкинский мох. Немцам удалось захватить деревни Осипки, Пустое Воскресенье, Демидово.  Партизаны организовали штаб в д.Боково, в доме купца Подмошенского. Послали в разведку Степана Панфиловича Панфилова под видом посещения церкви в Пустом Воскресенье.  Он подробно узнал о количестве и местах размещения вражеских войск. После этого партизаны совершили рейд и прогнали оккупантов в сторону Вышгородка. Немцы жестоко расправлялись с теми, кто оказывал им сопротивление. Но ни аресты, ни расстрелы не могли остановить нараставшую волну народной борьбы. Силами народных мстителей и отрядов Красной Армии враг был изгнан из родной земли.
Документ № 153
Из сводки губернского военного комиссара об организации отрядов Красной Армии в губернии
23 сентября  1918 г.
[С] 10 по 18 сентября [в] губернии спокойно. Выступлений не было. Организация Красной Армии [в] последнее время усилилась, настроение ее хорошее, бодрое... *
ЦГАКА, ф. 8, оп. 1, д. 32, лл/173—174. Телеграфный бланк.
Документ № 154
Телеграмма Островского военного комиссара губернскому исполнительному комитету об уходе германских частей    из гор.Острова
18 ноября 1918 г.
Из Сошихшю
Немцы со всех постов ушли и сняли всю телефонную связь. Частями уходят из Острова.
(подпись) ГАПО, ф.  108 с, оп.  1, д.  10, л.  119. Телеграфный Блан(.стр.166)

В конце ноября 1918 года в Вышгородке и Пыталове была восстановлена Советская власть.
Документ № 231
Сообщение председателя Островского уездного Совета в Центральный Исполнительный комитет об организации в уезде Советов после освобождения от германской оккупации.
13 декабря 1918 г.
В Островском уезде организованы    исполкомы,    комитеты [во] всех волостях. Организация успешная.
Председатель Совдепа (подпись) ЦГАОР СССР, ф.  1235, оп. 93, д. 459, л. 4. Телеграфный бланк(стр.216)
Во многих деревнях прошли митинги. В Линове собравшиеся горячо приветствовали Советскую власть и приняли резолюцию: «Мы на общем сходе в количестве 7000 человек приветствуем товарищей коммунистов-большевиков, которые являются борцами авангарда трудового народа. Мы приветствуем Красную Армию, в которой видим защитницу беднейшего крестьянства от ига буржуазии, армию, которая освободила нас от рабства германского и от нашествия белогвардейского. Мы все, как один человек, по первому зову пойдем на защиту Советской власти». Многие участника митингов сразу записывались добровольцами в Красную Армию, чтобы продолжить борьбу с белыми.

Документ № 157
Обращение  Псковского комитета коммунистов к рабочим    и крестьянам с призывом организовать отпор белогвардейцам
Ноябрь 1918 г.
Товарищи!
Вы долго ждали того часа, когда от вас уйдут немецкие империалисты. Вы долго ждали прихода своих друзей. Вы много за это время пережили невзгод. Помещики и всякая сволочь все время вас притесняли. От вас отобрали все: и хлеб и скот. Немецкие лейтенанты били вас нагайками. Но вот пришел день, когда эти хищники должны очистить оккупированную местность... ** И весь край, который был под гнетом, должен быть освобожден. Вы рады, а попы и помещики плачут. Они знают, что мы их не помилуем за живодерство и издевательство над вами. Стали они собирать деньги (деньги нажили они вашей кровью), чтобы организовать наемное войско. Вы темные и неразвитые люди слушаетесь их, а они ловят вас на удочку. Войско им нужно для того, чтобы вступить в бой с обездоленным народом и сохранить свои земли и дворцы. Товарищи, мы идем к вам. А вы не слушайтесь ваших врагов. Если кто придет к вам и будет звать вас в «белую гвардию» и в «армию правопорядка», то такого человека' убейте на месте. Гоните всю эту сволочь от себя. Они пауки, они снова хотят пить вашу кровь. Пусть помнят все, кто пойдет против Советской пролетарской республики, тому не будет от мае пощады. Самая жестокая месть и расправа ждет их.
Установление Советской власти сопровождалось ожесточенной классовой борьбой, шла гражданская война - продолжение революции. На территории Пыталовского края действовали кулацкие банды. Их поддерживали недобитые белогвардейские отряды. В Линове они взяли 86 заложников — детей, стариков, женщин. Из этой группы было расстреляно 50 человек. Так белогвардейцы мстили за свои поражения от частей Красной Армии. 

Осенью 1918 года в Вышгородецкой волости, как и во всей республике, население голодало. Запасы хлеба были сосредоточены в руках купцов и кулаков. Они занимались спекуляцией, наживались на страданиях народа. Сельская беднота была вынуждена добавлять в муку мох, жмыхи и даже солому.

По предложению Владимира Ильича Ленина 11 июня 1918 года Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом Советов был принят декрет об организации в деревне комитетов бедноты. Такие комбеды были созданы и в Вышгородецкой волости. Они взяли под свой контроль все мельницы и кустарные мастерские, хлебные и мясные лавки. Продажа продуктов велась только по удостоверениям, выданным комбедом. Цены тоже строго контролировались. Неуклонно проводили комбеды политику продразверстки. Вместе с Советами они решали и другие вопросы. В волости открывались школы. Детей из бедняцких семей кормили бесплатными завтраками. В начале 1919 года в Вышгородке была открыта изба-читальня, а в деревне Гавры стал действовать пункт по закупке льна.

Весной 1919 года  началось новое наступление объединенных сил международного империализма. Особенно активное участие в этом походе приняли белогвардейские латышские части, польские войска Пилсудского и белоэстонская армия Лайдонера. В марте для непосредственного руководства контрреволюционными войсками в Лиепае появилась специальная американская военная миссия во главе с подполковником Уорвиком Грином. Поддержанные английской военно-морской эскадрой, белогвардейцы 22 мая взяли Ригу. Вскоре фронт вплотную придвинулся к Пыталову. Особенно жаркие бои проходили у деревни Носово. Пыталово и ряд населённых пунктов Вышгородецкой волости  опять были захвачены интервентами.

В крае начался неслыханный белый террор. Только в Светловском лесу было расстреляно 800 захваченных коммунистов, активистов Советской власти и членов их семей. Повсюду шли массовые аресты. Но крупных военных действий не велось, т.к. существовала негласная договорённость о перемирии.  В 1920 году советской России было не до Латвии, т.к. опаснее  было на других фронтах: на западе наступали белополяки,  из Крыма – барон Врангель.
 11 августа 1920 года в Дзинтари (ныне Юрмала) между советской Россией и Латвией был заключён Рижский мирный договор, согласно которого Россия признавала независимость  Латвийской республики, в состав которой вошла большая часть Пыталовского края, включая Пыталово и Вышгородок. Граница пролегла по реке Лжа (на карте обозначена красной линией). Лишь небольшая территория на востоке  оставалась советской.  Возвращение в Россию состоялось только через 19 лет, в начале Второй мировой войны.
Таким образом, Пыталовский край, как пограничная и прифронтовая территория, много раз переходил из рук в руки.
 Чтобы иметь чёткое представление о событиях того времени, мы  составили хронологическую таблицу «Установление Советской власти в Пыталовском крае»:
	Дата 
	События

	Конец октября 1917г (по старому стилю)
	На сельских сходах созданы Советы крестьянских депутатов.

	21 февраля 1918г.
	Пыталовский край захвачен кайзеровскими войсками. 

	Ноябрь 1918 года
	Отрядами Красной Армии при содействии партизан немецкие оккупанты изгнаны.

Советская власть восстановлена. В условиях гражданской войны Советы проводят политику «военного коммунизма».

	Июль 1919г.
	Пыталовский край опять захвачен объединёнными силами интервентов (белоэстонцами, белополяками, белогвардейскими латышскими частями).

	11 августа 1920г.
	Подписан Рижский договор между Советской Россией и буржуазной Латвией. Большая часть Пыталовского края отошла к Латвии. Советским власть продолжала действовать только  на территории к востоку от реки Лжа.

	Июнь1940г.
	С началом второй мировой войны Латвия вошла в состав СССР. Территория Пыталовского края опять вернулась в Россию.

Советская власть восстановлена.

	Июнь 1941г.
	В начале Второй мировой войны Пыталово захвачено немецко-фашистскими оккупантами.

	Июль 1944г.
	Пыталово освобождено советскими войсками.

Опять началось социалистическое строительство.


2.3. Земляки – революционеры.
По-разному встретили революцию жители Пыталовского края: кто-то был в Петрограде на заработках, кто-то воевал на фронте, а другие узнали о новой власти у себя в деревне от заезжих агитаторов. 
ХАРЛОВ  ВАСИЛИЙ  НИКОЛАЕВИЧ – УЧАСТНИК  ТРЁХ  РЕВОЛЮЦИЙ.

Мы встретили эту фамилию в книге В.Васильева «Пыталово».
Первоначальные сведения о Харлове были найдены в Интернете. Далее мы сделали запрос в Государственный архив Псковской области, на который получили справку из личного учётного листка члена РКП(б),  автобиографию Харлова В.Н из его личного дела (ГАПО,фонд №9952, лист №1, вязка №9) и некоторые документы, раскрывающие  подробности из жизни.
Харлов Василий Николаевич родился в 1887 году в с.Вышгородок Островского уезда в семье сельского учителя. В архивном фонде ГАПО «Псковская духовная консистория» в метрической книге Борисоглебской церкви Вышгородецкого погоста Островского уезда Псковской губернии за 1887 год имеется запись №55 о рождении 11 июня и крещении 29 июня 1887 года Василия, сына личного дворянина учителя Вышгородецкой земской народной школы Николая Васильевича Харлова и жены его Надежды Петровны (Ф.39.Оп.22.Д.82.Л.168 об.-169). В 12 лет мальчик лишился отца и средств к существованию. Но  благодаря заслугам папы, 20 лет службы, юношу определили в Быстрецовскую сельскохозяйственную школу на стипендию Островского земства. Там он получил профессию агронома.

В юные годы Харлов В.Н. приобщился к революционной деятельности благодаря педагогам школы Исаеву, Крутиголову, Микластевскому, Боробошкину и другим.  Начало первой русской революции совпало с окончанием школы.  В 1905 году Василий приехал на работу в Вышгородецкую волость, практиковался по ведению сельского хозяйства в имениях Трофимова, Игнатьева, Морачевского, работал помощником кузнеца. Тогда же юноша первый раз вступил в ряды РСДРП(б) и начал вести революционную работу в области аграрного движения. Ему было 18 лет. Как сказано в автобиографии, революционерами были молодые люди разных партий, эсеры и социал-демократы, левые и правые. Василий примкнул к большевикам. Вместе со студентом Томского политехнического института Гиршвельдом А.Н. Василий читал и распространял запрещённую литературу среди крестьян, устраивал маёвки. В книге В.Васильева рассказано о подобном собрании в мае 1906 года у деревни Земляничная Горка. Нагрянула полиция. Пристав Кемберг с двадцатью стражниками арестовали зачинщиков. В 1907 году  наступила  реакция, Василию пришлось прекратить революционную деятельность и уехать в Гатчину, где он работал на железной дороге. 

В 1909 году Харлов В.Н. вернулся в Псковскую губернию, поступил в отделение Псковского крестьянского банка и был командирован на лесные работы в имение Боловск Витебской губернии.

Через некоторое время (точно не известно) Харлов В.Н. вернулся в Псков, стал работать в Губернском земстве по Островскому уезду, был участковым агрономом в Выборе и Вышгородке.

В годы первой мировой войны  Харлов не попал на фронт по состоянию здоровья, но был мобилизован. В 1916 году он был направлен в Пермь в 23-й запасной пехотный полк, в нестроевую роту. В феврале 1917 годы был переведён в автомобильную роту в Петергофе. 27-28 февраля Харлов принял непосредственное участие в февральской революции. В марте он во второй раз вступил в ряды РКП Василеостровского района, работал в частях войск Нового Петрограда.  Тогда Харлов был представлен Ленину секретарём ЦРКП Стасовой. По заданию вождя революции Харлов вернулся на родину, в Островский уезд, чтобы организовывать там революционное движение среди крестьян. Работал он хуторным агрономом, агрономическим старостой, садоводом и животноводом Островского уездного земства. В архивном фонде ГАПО «Островская уездная земская управа» сохранилось прошение жены М.Харловой  на выдачу  зарплаты мужа за февраль 1917 годы в размере 46 рублей 45 копеек доверенному лицу (Ф132.Оп.1Д.12.Л.1-1об.). 4 июня 1917 года на первом  съезде крестьян Островского уезда был избран уездный Совет крестьянских депутатов из 48 человек, Харлов стал председателем  секции и должен был вести работу среди крестьян по подготовке новой революции. Весной и летом 1917 года крестьяне самовольно захватывали и делили пахотные земли, сенокосы, лесные угодья помещиков и кулаков. Но в июле наступила реакция Временного правительства. Харлов был подвергнут репрессии: уволен со службы в агрономической корпорации и выслан  из Островского уезда обратно в полк. Однако, там он не задержался, т.к. был избран делегатом Петроградского Совета, вернулся опять в Остров и стал  председателем Уездного земельного комитета. Ему только что исполнилось 30 лет. После октябрьского вооружённого восстания в Петрограде Харлов вместе с другими большевиками приступил к организации Советской власти в Островском уезде. В архивном фонде ГАПО «Исполнительный комитет Псковского губернского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» сохранился  протокол заседания губернского земельного съезда от 11 января 1918 года, где Харлов значится выступающим с докладом  о работе Островского уездного земельного комитета (Ф.Р-590.Оп.1Д.34.Л.1.2-2об.). В январе-феврале 1918 года, вплоть до прихода немцев, Харлов В.Н. работал председателем Псковского губернского земельного отдела (комитета).  В фондах ГАПО имеется удостоверение, выданное 17 февраля 1918 года Островским военно-революционным комитетом Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов члену Островского исполнительного комитета Василию Харлову в том, что он делегирован в Псковский губернский исполнительный комитет с правом решающего голоса (Ф.Р-590.Оп.1.Д.21.Л.69). После оккупации интервентами  Псковской области  Харлов В.Н. работал в разных местах и занимал различные должности.
1918-1920 г.г. – по указанию В.И.Ленина был членом коллегии  Наркомата земледелия (работал уполномоченным Совнаркома по реализации урожая в Саратовской губернии, затем по заготовке семян на Украине, был председателем Чрезвычайной комиссии по заготовке грубого фуража в Петрограде).

В полном собрании сочинений В.И.Ленина опубликована телеграмма наркому Харлову в Саратовскую губернию от 28.08.1918 года о необходимости  ускорить сбор излишков хлеба для снабжения голодных столиц (впервые напечатано в 1931 г. в Ленинском сборнике XVIII).
1920-1921 г.г. – Харлов В.Н. назначен народным комиссаром земледелия Киргизской республики в г.Оренбурге (там за нарушение трудовой дисциплины был исключён из партии, но через некоторое время восстановлен);
1921-1922 г.г. – согласно Псковской энциклопедии под ред.А.И.Лобачёва Харлов В.Н. был председателем правления Псковского губернского  союза сельскохозяйственной кооперации, однако  справка из ГАПО этого не подтвердила;

 В 1923 году Островской типографией УКОМХОЗа была издана брошюра Харлова «Лён наше богатство» (её можно найти в фондах Псковской областной универсальной научной библиотеке);
После 1923 года долгие годы В.Н.Харлов работал на советской и партийной работе в Са​ратовской губернии (где именно, не удалось установить).
1937-1938 г.г. – был директором Скугровского льнозавода (Московская область);
1938-39 г.г. – являлся культработником совхоза «Гари» Краснодарского края;

25 июля 1939 г. – последняя запись в карточке -  прибыл в Валдайский РК Ленинградской области по месту лечения.

Фотографии, а также сведений о времени и месте захоронения Харлова В.Н. нам найти не удалось. Не известны также факты о его семье. Сохранилась лишь могила отца на сельском погосте в Вышгородке.

ДМИТРИЕВ  ИВАН  ДМИТРИЕВИЧ.

Сведения об этом человеке взяты из личной учётной карточки участника войны, составленной Цветковым Н.А. в 1984 году, где имеются не только факты биографии, но его воспоминания (этот документ хранится в Музее природы и истории Скадинского края). 
Родился Дмитриев И.Д. 10 апреля 1897 года в деревне Дюльбы Скадинского края. С детства занимался крестьянским трудом. В 1917 году, когда в деревню пришла Советская власть, ему было 20 лет.  В феврале 1918 года родная деревня была занята немецкими оккупантами. Иван Дмитриевич вспоминает, как на молодёжную гулянку в Дюльбах приехали стражники из Вышгородка. Парни их мигом обезоружили. В деревню прибыл немецкий отряд.  Местных жителей собрали в поле за домами и стали допрашивать, кто взял оружие. Никто не сознался. Тогда выбрали двух человек для расстрела, Филиппова Василия и Климова Ивана. Они испугались и выдали тех,  у кого было оружие. Оккупанты произвели аресты виновных, а деревни Малые и Большие Горки сожгли. В годы Гражданской войны Дмитриев И.Д. воевал с белополяками в Особом Латышском полку. Был ранен, находился на излечении в 109-м госпитале под Варшавой (справка Госархива РККА №161216264 от 15.03.1958г.). Потом служил во 2-м запасном полку. В мирное время Иван Дмитриевич вернулся в родные края. С появлением новой границы с Латвией в 1920 году жителей деревни Дюльбы отселили на новое место жительство в Новый посёлок. Там Иван Дмитриевич имел личное крестьянское хозяйство, а после 1930 года вступил в колхоз, женился. В 1939 году мужчина был призван в ряды Красной Армии и в войне с Финляндией сражался под Выборгом, на Карельском перешейке, в 145 стрелковом корпусе. Опять последовало ранение и госпиталь в Рязани. В годы Великой Отечественной войны состоял в 143 запасном стрелковом полку, а с 1944 года – в 30-й Краснознамённой дивизии, воевавшей на Карельском фронте и освобождавшей Эстонию. Здесь получил последнее ранение, был переведён в хозяйственную часть. 29 сентября 1945 года был уволен в запас. За военные заслуги Дмитриев И.Д. был награждён орденом Красной звезды (№1189148), медалями «За победу над Германией», «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне».
Со слов невестки (жены сына Ивана) Дмитриевой Надежды Анатольевны мы узнали, что после войны Дмитриев Иван Дмитриевич проживал в деревне Новый Посёлок Пыталовского района. До пенсии работал управляющим отделения «Рогово» совхоза «Вышгородский»(позднее «Роговский). У него была жена Анастасия Степановна, 8 детей, 16 внуков, больше 20-ти правнуков. Умер Дмитриев И.Д. 7 августа 1990 года, похоронен на кладбище в деревне Кокшино.
ГОЛУБЕВ  ИВАН  НИКОЛАЕВИЧ – ОСНОВАТЕЛЬ  ДИНАСТИИ.
В начале февраля 2017 года мы выехали в деревню Бороусы и Вышгородок с экспедицией. Нас радушно встретил руководитель  музея природы и истории Скадинского края Васильев Николай Александрович. Он познакомил с экспонатами всех залов, обратив особое внимание на стенды периода начала двадцатого века. Наше внимание привлекли старинные фотографии  Голубева Ивана Николаевича, участника революции и двух войн. Мы встретились с дочерью героя, Галиной Ивановной. Ей уже за восемьдесят, она пережила немецкую оккупацию, трудные послевоенные годы,  имеет звание «Ветеран труда». Её рассказ стал основным источником для написания данной части работы.
стория семьи  уходит корнями в 19 век. Представитель первого поколения, Голубев Иван,  родился в 1899 году в многодетной крестьянской семье в деревне Стомари, что в шести километрах от Бороус.  Трудной была его судьба.  В детстве он закончил четыре класса церковно-приходской школы. Будучи подростком, начал участвовать в революционном движении, читал прокламации заезжих  агитаторов от разных партий, ходил на маёвки. Когда пришли известия о февральской революции в Петрограде, крестьяне Вышгородецкой волости Островского уезда (ныне это Пыталовский район) начали самовольно делить между собой покосы, пахотные земли, лесные угодья кулаков и помещиков. В конце ноября 1917 года в этих краях была установлена советская власть, но ненадолго. В феврале 1918 года нагрянули немецкие войска. Голубев И.Н. пошёл в партизаны.  Отрядами Красной Армии и местными жителями непрошенным гостям был дан отпор. На освобождённую территорию вернулись Советы. Иван Голубев стал членом коммунистической партии, вступил в колхоз. Родную деревню Стомари пришлось оставить, т.к. она была на берегу реки Лжа, по которой в 1920 году пролегла граница с буржуазной Латвией. Иван построил новый дом в деревне Мешково. Женился, родились дети: два сына и дочь. Но мирное время закончилось в 1941 году. Началась  Великая Отечественная война с фашистской Германией. Семья перебралась в деревню Осипки, которая контролировалась партизанами, куда враги боялись сунуться, хотя регулярно устраивали карательные рейды. Голубев И.Н. снова стал народным мстителем, заместителем командира партизанского взвода. В 1944 году Иван Николаевич предупредил семью, чтобы они уезжали в лес, т.к. приближались каратели. Но жена с детьми не успели спрятаться. Фашисты  согнали  жителей в сарай, обложили соломой и хотели поджечь, но не успели. Нагрянули партизаны и спасли всех от неминуемой гибели. Деревня Осипки была вся сожжена. Люди жили в землянках, спали на сырой земле. Было голодно, ели траву. После прихода советских войск Голубев И.Н. пошёл в действующую армию, освобождал Прибалтику, дошёл до Одера. За боевые заслуги был награждён орденом Красной звезды, медалью «За победу над Германией». После войны он вернулся домой весь израненный, левая рука не работала. Но партизан-фронтовик не унывал, стал писать левой рукой, выучился во Пскове на счетовода и работал в колхозе до самой пенсии в 1959 году. Даже в преклонном возрасте он не мог сидеть, сложа руки, продолжал заниматься домашним хозяйством, держал пчёл. Прожил Голубев И.Н. 80 лет до 1979 года, похоронен на кладбище  родной деревни Стомари, на берегу реки Лжа.

Рассказ Галины Ивановны продолжался далее. Во втором поколении семьи Голубевых,  у Ивана Николаевича было трое детей, два сына  и дочь. Они  росли в послевоенное время.  Сыновья честно отдали долг Родине, отслужив в армии срочную службу: Геннадий – в Германии, Иван в Кемеровской области. Затем работали в родном колхозе. А дочь Галина, наша собеседница, стала добросовестной труженицей, женой и матерью. 

 Третье поколение появилось на свет в конце 50-х годов прошлого века, это дети Галины Ивановны. Дочь Римма уже на пенсии и живёт рядом с мамой. Сын Валерий продолжил традиции семьи, отслужил срочную службу в Хабаровске, на Дальнем Востоке, участвовал в строительстве Байкало-Амурской магистрали. Сейчас он работает  шофёром КАМАЗа в дорожно-строительной организации (ООО «Пыталоводорстрой»).

В тяжёлые 90-тые годы над нашей страной опять нависла угроза, международный терроризм.  В это время в роду Голубевых подрастало четвёртое поколение, трое внуков Галины Ивановны, Жанна, Сергей и Виктор.  На долю мальчиков пришло нелёгкое испытание. После окончания школы и профессионального училища в г.Пыталово по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, они без раздумий пошли в армию.  Виктор проходил срочную службу в Мурманске, а сверхсрочно служил в пограничных войсках в  Пыталово, затем вернулся к мирной профессии шофёра и сейчас работает вместе с отцом. Сергей же после срочной службы в Печорах в 2002 году был направлен в горячую точку – Чечню, где шла настоящая война. Бандиты разных национальностей хотели разорвать Россию на части. Наши молодые ребята ложились под пули, чтобы спасти Отечество. Однажды группа Сергея возвращалась с боевого задания, и в их бронетранспортёр попал фугасный снаряд. Один человек погиб. Сергею повезло, он остался жить, хоть и был тяжело ранен. Как и прадед, он  удостоен боевых наград:  ордена «Мужества» и медали «За воинскую доблесть». Сейчас Сергей Голубев продолжает служить в армии в г.Темрюк Краснодарского края водителем. Пригодилось первое профессиональное образование.

 Вот и пятое поколение династии Голубевых уже становится на ноги. У Галины Ивановны два правнука и две правнучки. Эти детки являются связующим звеном между прошлым и будущим.  

Быстро летит время, один век сменяется другим. Неизменным остаётся семейная традиция Голубевых:  женщины этого рода растят хороших тружеников и патриотов своей страны, а мужчины из поколения в поколение стоят на защите Родины.
III. ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  ПАМЯТЬ  О  РЕВОЛЮЦИИ.

Пыталово – городок незаметный,

Окраина всех российских дорог.

Пыталово – город малоизвестный,

Но для меня дорогой уголок.

Перелески, болота, реки, рощи, поля –

Это родина наша, это наша земля.

Утроя потихоньку свои воды несёт.

И кружит по весне тополей хоровод.

                     Пограничной фуражкой паренёк 
                                                           промелькнёт -
Вдруг у девушки в парке чуть сердечко замрёт.

Всё стоит на границе городок небольшой,

И его населяют люди с доброй душой.

О.Борисов 
(«Наша жизнь» 27.06.2003г.)

В результате своей исследовательской работы мы рассмотрели события 1917 года в России, в Пыталовском крае и пришли к выводу, что октябрьская революция повлияла на ход истории в мире, стране, в каждом городе и селе, она  прошлась по судьбам многих людей.

Небольшой городок Пыталово, и район тоже невелик. Но на протяжении веков этот край стоял на западной границе России и был её защитником от внешних врагов. Бурные исторические события никогда не обходили его стороной. Октябрьская революция 1917 года, Гражданская война, борьба с иностранной военной интервенцией также коснулись отдалённого от столиц  уголка  русской земли.
Пыталовский край пережил все трудности и выстоял благодаря людям, здесь живущим. Народ здесь имеет сильный характер,  в мирное время  трудится, а в лихую годину – идёт воевать. Также жители наших мест наделены доброй душой, умеют прощать и не держать зла. Уже нет с нами ветеранов революции и Гражданской войны. Но всё, что происходило в прошлом, мы считаем своим долгом помнить, чтобы не прервалась связь времён. 
В Пыталове на центральной площади стоит памятник В.И.Ленину, возведённый по типовому проекту к 100-летию вождя революции в 1970 году. К его подножию и сегодня возлагают живые цветы.
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