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Салтинов Владислав
  Я хочу рассказать вам о ремёслах, распространённых на Егорьевской земле.
   Егорьевск – старинный торговый и ремесленный центр. На огромной Никитской площади ежегодно в сентябре несколько дней шумела ярмарка с многочисленными торговыми рядами, каруселью, цирком. Торговали там и привозным товаром, и изделиями местных умельцев. Никитская ярмарка была самой широкой из всех городских. Название ярмарка получила от церкви Никиты-мученика.

    В Егорьевском уезде всегда были широко распространены промыслы и ремёсла. Так, Егорьевских плотников знали далеко за пределами Рязанской и Московской губерний, а наличники и другие декоративные атрибуты сруба, исполненные пропильной техникой, характерной для наших мастеров, можно было встретить во многих городах центральной полосы России. Из нашей деревни Поповская, по воспоминаниям старожилов, на заработки в Москву в годы нэпа отправлялась целая артель мастеров-плотников под руководством Ефима Головёнкова. Именно за счёт этих заработков избы в деревне были перестроены и приобрели современный вид. Традиция продолжалась и в дальнейшем.
        Из других массовых ремёсел были развиты наночные производства (изготовление ткани-нанки), плетение лаптей и корзин. В отдельных волостях и поселениях проживали бондари, изготовители спичек, телег и экипажей, гончары, кровельщики, отхожие пастухи. Постепенно стали образовываться промышленные заведения. Первыми заявили о себе текстильные предприятия, когда в 1825 году крестьянин Карцев из д.Алёшино открыл в Егорьевске ткацкую фабрику. В 1868 году в городе и уезде было уже 138 мастерских и механических заводов и фабрик, а в 1906 – уже 442.
   Территория нашего района относится к древнему Гуслицкому краю, где в конце XIX – начале XX  веков процветали такие промыслы, как медное литьё и иконопись.

    Среди характерных особенностей гуслицкого литейного стиля – наличие просечного овершья иконных складней и створцев, часто выполненное в виде 3-7 херувимов, а также верха в виде церковной маковки. По сохранности древнего стиля оно превосходит две другие известные литейные школы – северную и московскую. Это объясняется тем, что литейные формы хранились в гуслицких семьях веками и передавались по наследству. Литьё местного производства было значительно дешевле московского и северного, оно было доступно большинству обычных людей.

    Народная икона XIX века создавалась при сильнейшем межрегиональном культурном взаимодействии. Гуслицкой иконописной школе присущи следующие черты:

1.     Тесная связь с гуслицкой рукописной книгой и лубком. Иконы писали по всей России, школы же лубка известны всего три – Выгодская, Московская и Гуслицкая. В Гуслицкой иконописи явно проступают черты местной книжной и лубковой графики, не применявшейся иконописцами  других регионов.

2.     Широкое использование тёплых охристых красок, приготовленных из местных глин, а также сочетание тёмно-синих и малиновых тонов, достигаемое путём использования особых покрытий и олиф.

Большинство икон Гуслицы старообрядческие, бережно хранящие древний канон, однако мастера работали и для прочих православных верующих.

    В старину мастеров, работающих с глиной, называли «горнчарами», но со временем буква «р» потерялась, и мы получили слово «гончар».

        Кроме серьёзных изделий, гончары делают и изделия «для души», для забавы. Это различные игрушки: свистульки в виде разных птиц и животных, игрушечную посуду, которая напоминает настоящую, украшения.

        Но первым и необходимым изделием гончара считают посуду: чаши, блюда, кувшины, крынки и другую бытовую утварь. Кроме того, гончары делают и декоративные изразцы для облицовки печей.Купцы из других регионов России охотно приобретали егорьевскую посуду большими партиями, давая возможность нашим предкам безбедно жить и развиваться.

     В 1990-х годах древнее ремесло возродилось на базе предприятия Егорьевской сельхозтехники. Его руководство сдало в аренду помещение под керамическое производство, получившее в дальнейшем сертификат предприятия художественного промысла.

       Издревле на Руси было распространено плетение из лозы. Плели повсюду, где росла ива. Сейчас это ремесло полузабыто, плетельщиков осталось мало, да и те делают в основном корзины для грибников или для хозяйственных надобностей. А ведь из лозы можно сплести массу красивых и полезных вещей: дачную мебель, вазы, кашпо, абажуры и многое другое.

   Наибольшее развитие домовая резьба получила к началу ХХ века. Каждый хозяин стремился наряднее украсить резным декором свое жилище, поэтому украшалось всё – окна и балкончики, карнизы и фризы, наличники окон и дверей… К сожалению, всей этой красоте уже немало лет, под действием непогоды она медленно разрушается. Поэтому наши краеведы начали работу по фотографированию лучших фрагментов домовой резьбы. И дело это еще не закончено.

   В наше время традиции прекрасного промысла резчиков по дереву сохраняют и развивают наши земляки. 

  Еще одно древнее и молодое ремесло – художественная вышивка. Для русской вышивки характерны мотивы геометрические и растительные, а также изображения фантастических зверей и птиц. Техник вышивки не счесть – это и прорезная гладь, и владимирское шитьё, белая и цветная гладь, простой и болгарский крест.
