Путешествие на Марс
Ракета «Восток» точкой отражалась в ночном небе.
В ракете были я, Боря и Мишка. Вместе мы полетели в экспедицию – на Марс. В дорогу взяли по три тюбика каши на каждого, столько же бутербродов и несколько тюбиков сока и варенья. Экспедиция началась в целом удачно. Мы взлетели и через несколько минут были в космосе. Дальше повел ракету Мишка. А взлетала она под моим управлением (только я это умел). Мишка повел ее на Марс, а точнее на Фобос. Странно, но при … э-э… фобоситься мы планировали именно там. Но мы не долетели, так как толчок спихнул нас с курса. Первая небольшая проблемка. Наш «Восток» ушел от Марса и направлялся к Юпитеру. Туда нам не надо было. Утонуть в газе никто не хотел. Боря влез на сиденье (Мишку выкинуло оттуда толчком) и развернул ракету на Марс. Хм, придется примарситься (сесть на Марс). Посадка прошла благополучно. Нас лишь тряхнуло. Несильно. Мишка и я первыми нацепили скафандры, так как быстрее среагировали. Да и заняться нам было нечем. Кряхтя и переваливаясь, как белые тюлени, мы вывалились наружу. Эта «наружа» (как выразился Мишка) была похожа на красную бескрайнюю пустыню. За нами вылез еще один тюлень – Боря. Он сказал:
- Хорошо вышли. А дальше что?
- Головой в кратер, - огрызнулся Мишка
В скафандре ему было непривычно. Поэтому он был злой.
Мы походили по округе. Собрали камешки, я подобрал один около «высохшей речки». Он был весь в полосках…
[bookmark: _GoBack]Вокруг было сказочно! Кратеры – будто оладьи на сковородке. Много. И несколько возвышений – как великаны. Хм, родители и дети. А так ничего. Мы бродили минуты три и наткнулись … на разбитый марсоход !!! Настоящий!!! Видимо, лежал здесь давно. Мы его осмотрели. Некоторые детали мы от него унесли. И некоторые камешки – пробы земли. Почему он был сломан, мы не узнали. Была догадка. Боря сказал, что он скорее всего просто застрял. Мы с ним согласились. Потом залезли в ракету и полетели домой. Нас опять тряхнуло, но Боря выровнял ракету. Садился опять я. 
На земле нас ждали. На Марсе мы пробыли недолго. Дома мы рассказали о приключениях.
Путешествие было незабываемым. И еще: камера, которую мы сняли с марсохода, показала, что он был поврежден лучом лазера. Откуда – непонятно. Но камеру мы сняли не зря.

