[bookmark: _GoBack]Жизнь во время войны
Дегтярёв Роман, 12.05.2010 г.р.

Война… Как много в этом слове боли и страдания! Она коснулась всех, заставив испытать страшные потери. Не каждому удалось вернуться с фронта – моему прадедушке повезло. Он остался жив. Я хочу рассказать о его боевых заслугах. 
Зернин Иван Мартынович родился в деревне Давыдчи. В молодости был слесарем на шпагатной фабрике А когда пришло время служить в армии, попал в школу танкистов. В должности командира танка участвовал в освободительном походе Красной Армии на территории Западной Украины и Западной Белоруссии. А демобилизовавшись в 1940 году, возглавил колхоз «Красный пахарь».
22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на СССР. Началась Великая Отечественная война. Весь народ встал на защиту своей страны. И мой прадедушка надел солдатскую шинель и стал в боевой строй защитников Родины. 
В это время формировались первые дивизионы гвардейских миномётов, которые воины называли ласковым именем «Катюша». Мой прадед быстро освоил новую технику. И уничтожающие молнии снарядов косили врага подо Ржевом и Калининым, под Козельском и Смоленском. В боях за эти города Иван Мартынович был удостоен своих первых наград – медалей «За боевые заслуги» и «За отвагу». В сражениях за город Козельск он получил первое ранение.
В ноябре 1942 года шли сильные бои подо Ржевом. Батарея «Катюш», где гвардии старшиной был мой прадед, получила задание: скрытно, под покровом ночи занять огневую позицию недалеко от города, у опушки небольшого леса. Батарея быстро развернулась в боевой порядок и по приказу прадеда сделала несколько залпов по врагу. Настало время сменить позицию, так как враг засёк расположение батареи и начал её обстрел. Один снаряд угодил на батарею. Все машины были сохранены, но находившийся недалеко от места взрыва мой прадедушка получил тяжёлое ранение. «Кажется, отвоевался», – мелькнула в голове падающего старшины мысль. Солдатский организм оказался крепким. После годичного лечения в госпиталях он снова стал в строй бойцов, но теперь уже в составе зенитно-артиллерийского полка.
Тяжёлые бои были на реке Неман. Командование поставило задачу: форсировать реку и прорвать оборону противника. Сапёры навели переправу, и полк переправился. Батарея, где старшиной был Зернин, быстро развернулась в боевой порядок. Враг, пытаясь заставить её отступить, пустил в бой танки. Батарея прямой наводкой расстреливала врага. В этом бою прадед со своим расчётом подбил два танка. Приказ бойцы выполнили. А мой прадед был награждён орденом Красной Звезды, и ему объявили благодарность Верховного Главнокомандующего.
В 1944 году немцы были изгнаны с территории Советского Союза. Но враг ещё оказывал сильное сопротивление. Прадед вспоминал: «Упорные бои шли за город Кенигсберг. Мы вступили на окраину города и начали ожесточённые бои. Фашисты любой ценой стремились удержать свои позиции. Но наши войска выбили их из города».
За взятие этого важного пункта Зернин Иван Мартынович был награждён медалью «За взятие Кенигсберга» и удостоен второй личной благодарности Верховного Главнокомандующего. Тут же получил третье ранение. А осенью после излечения вернулся домой.
Прошло много лет. Прадедушки давно нет в живых. Но я горжусь героизмом его и многих советских бойцов! 
Я уважаю людей, которые защищали нашу Родину. Их жизнь во время войны, подвиг на фронте и в тылу подарили нам жизнь поле войны, мир и спокойствие. 
Память о Зернине Иване Мартыновиче бережно хранится в нашей семье. Ежегодно 9 мая мы идём в колонне Бессмертного полка, чтобы почтить память тех, кто подарил нам мирное небо над головой. Я с гордостью несу портрет прадеда.
