Эссе 

РАЗМЫШЛЕНИЕ О ДОНЕ
С утра, как обычно бывает, белел туман.  Он смазывал силуэты деревьев и домов, стелился по земле. Идя вверх по дороге, что расположена между полей, справа слышишь кваканье лягушек, слева стелется ковыль. Ты идешь по дороге всё выше и выше, проходишь еще не цветущую сирень, вишню, сворачиваешь на узкую тропку. Ручей искрится в белом молоке тумана, звонкий голос его разносится по полю, как песня свежести для всех окружающих. Искристый поток ручья стелется позади, твой шаг перестает быть слышен. Прелая листва мягко пружинит под ногами, над головой смыкают ветви деревья. Слышится трель какой-то птицы, звонкая песнь соловья, усердная работа дятла и скрывающий это всё скрип веток и шелест листвы. 
Тропинка, извиваясь змеёй, петляет между деревьев…Очередной виток, резкий порыв ветра трепет  волосы и ты вдыхаешь полной грудью запах прошедшего дождя. Охватить взглядом  то, что предстало перед глазами, невозможно! Пелена тумана и лоскутное покрывало полей необъятно раскинулись. На всём этом постельном спокойствии ярким украшением льется Дон. Он искрится, словно вышитая бисером синяя лента на одежде красавицы России, за которую сложили свои головы донские смельчаки. И предстает перед тобой умный, быстрый в мыслях и бою атаман Войска Донского Наум Васильевич Васильев, который освободил томящихся в подвалах пленных  казаков. Не страшна им смерть, так как отдают они жизнь свою за свободу родного края и во славу отечества. 
И пока жива русская земля, их имена будут вечно жить в памяти народной…Всё это старше тебя  на очень много лет…Трепет в душе рождается от величия мощи природы, её власти над нами…А на Дону вечереет…зажигаются огни бакенов. И где-то там, за густыми тучами, уже невидимо скрывается солнце за горизонтом. Тучи словно поняли, что черное дело своё они закончили, и уплывают в сторону. Водохранилища на Волго - Доне, разливаясь по степи, еще больше и еще резче подчеркивают бугристость холмов. А когда совсем стемнеет, степь выравнивается, горизонт кажется очень близким, и вся местность окрест видится ровной и как бы слегка приподнятой над темной водой. На песчаной отмели целая колония белоснежных чаек. Наработавшись за день, ко сну готовятся, отдыхают. 
Золотая дрема лунного света…В чарующем сиянии луны можно увидеть Григория Мелехова, упоенного молодой радостью жизни, любви. Неподалеку решила отдохнуть уставшая Аксинья, ненасытно вдыхающая многообразные запахи леса, её глаза теряются в этом чудесном сплетении цветов и трав, томительный аромат ландыша пробуждает в Аксинье мысли о прошедшей молодости. А вот и доносится песня казака, в которой слышатся ноты искреннего чувства любви к родимой сторонушке, тоска по вольной жизни. И нет другой жизни казаку, кроме житья на привольном Дону!
Ой ты батюшка, наш славный Тихий Дон!

Ты кормилец наш, Дон Иванович!
Про тебя-то Дон, лежит слава добрая.

Разогнал тучи свежий ветер. Осветилось небо игрой разноцветных лучей солнца. Подняли казаки головы, увидели белую лестницу, которая исходя от земли, поднималась в небесную даль. По её ступеням, в сопровождении святых, которым поклонялись на Дону, поднимались казаки, отдавшие свою жизнь за победу.
Славься, Дон, и в наши годы,
В память вольной старины,

В час невзгоды-

Честь свободы

Отстоят твои сыны!

