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Что такое малая Родина? Это место, где человек родился и провёл самое лучшее, светлое и беззаботное время под названием «Детство». 
Я родилась и живу в рабочем посёлке Ржакса Тамбовской области. Мне только 13 лет, но уже сейчас я не представляю свою жизнь вдали от родной Ржаксы.
Ржакса – небольшой посёлок Тамбовской области. Многие мои знакомые из других областей удивляются такому необычному названию. Мне самой стало интересно. Оказывается, он получил своё название от протекающей речки - Сухая Ржакса. От реки сейчас остался маленький ручеёк, а вот слово закрепилось и дало название целому посёлку. В переводе с тюркского слово означает «тёмная вода».
У нас много красивых мест. Поля, луга, пруды, реки составляют территорию Ржаксинского округа. Чернозёмные земли дают богатый урожай. На территории нашего округа нет заводов, предприятий, которые могли бы загрязнять атмосферу, поэтому воздух у нас самый чистый.
Здесь благоустроен парк, который недавно получил название «Патриот». Название было выбрано неслучайно. Несколько лет назад в парке установили настоящий боевой самолёт МИГ-29. Его доставили с Липецкого аэродрома, хотя это было технически сложно сделать. Из Брянска привезли пушку Т-12 «Рапира» и установили рядом с самолётом. Неподалёку расположился памятник Тамбовским боксёрам в виде боксёрской перчатки. Я часто гуляю в парке. Здесь молодые лиственные и хвойные деревья, воздух всегда свежий. Дорожки выложены плиткой, установлены скамеечки. Парк является гордостью всех жителей Ржаксы. А гости нашего посёлка приходят посмотреть на экспонаты, расположенные там.
 В Ржаксе есть ещё один парк под названием «Русская  деревня».  Я смогла побывать там летом на экскурсии. Этот парк посетило уже большое количество людей. Основатель парка, Алексей Рязанов, все экспонаты и постройки сделал своими руками из дерева. Там можно увидеть настоящую и даже рабочую русскую печь. Во время проведения экскурсий огонь в печи разжигают, чтобы показать печь в работе. А когда в Ржаксе проходит праздник Масленицы, в ней пекут вкусные блины и угощают жителей.
В Ржаксинском историко-краеведческом музее можно узнать много интересного из истории района. Музей был основан 9 мая 2000 года, в день 55-й годовщины Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. На данный момент в музее действуют на постоянной основе 17 выставок и экспозиций. Проводятся различные мероприятия, выставки и экскурсии.
Я учусь в Ржаксинской школе № 2, которая носит имя Героя Советского Союза, уроженца Ржаксинского округа Георгия Андреевича Пономарёва. Для меня эта школа самая лучшая. А после проведённого в прошлом году ремонта школа совсем преобразилась, она стала современной, с новой мебелью и оборудованием.
Мне часто говорят, что вот я здесь живу, поэтому привыкла, и всё мне здесь нравится. Но у меня есть друзья, которые живут в Москве и приезжают в Ржаксу к бабушкам и дедушкам. Они говорят, что здесь им больше нравится, чем в большом городе. В Ржаксе спокойно и свободно. Ребята приезжают сюда с радостью, а уезжать им потом очень не хочется.
В Ржаксе есть даже свои поэты – Сергей Павлович Карпенко, Анатолий Анатольевич Пирожков. 
Мне кажется, Ржаксинская земля – достойная частичка Тамбовского края.
Закончить свой рассказ хочу строками из стихотворения Сергея Павловича Карпенко, в котором он выразил любовь к малой Родине: 
Ой ты Ржакса - бескрайнее поле! 
Колосится в названии рожь! 
Чернозёмное наше раздолье 
Пробуждает душевную дрожь!
…Здесь не сможешь ты быть несчастливым
И не сможешь не петь про любовь!
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