Тема 
Эссе на экологическую тему «Если мы хотим изменить мир, нужно начать с себя» 
Автор 
Салиева Алина Петровна, 11 класс

       2020 год преподнёс человечеству уникальную возможность привлечь всеобщее внимание в мире к тому, как охрана здоровья растений. Именно в этом году люди, оказавшись наедине с собой, запертые в четырех стенах во время самоизоляции из-за пандемии нового коронавируса, ощутили себя частью природы. Единственное место, куда хотели выбраться люди этой весной и летом, были лес, речка, пруд, парк. Поближе к природе, как они говорят. Удивительные создания - люди – сначала не ценят, а потом, как потеряют или случится что-то серьезное, начинают ценить…
Много поколений считалось, что богатства природы не иссякнут. Реки будут течь, а растения так и продолжат обогащать планету кислородом и радовать наш глаз… Но сегодня пришло осознание: охранять природу - значит защищать собственную жизнь. Состояние нашей планеты напрямую зависит от нас. Человек - это часть природы, но он не всегда задумывается о печальных последствиях своих действий. Люди совершают важные информационные и технологические открытия для всего мира. Но нужны ли будут эти открытия, когда от нашего мира ничего не останется? Не думаю. Конечно, все скажут с любой проблемой можно справиться. Теоретически да… но вот на деле, это может быть сложно. 
Люди, не задумываясь, разрушают окружающую природу, потребительски к ней относятся. Нельзя не вспомнить, что происходит на шихане Куштау. В начале августа активисты вышли на защиту шихана Куштау в Ишимбайском районе Республики Башкортостан - гору отдали в разработку крупнейшему производителю соды в России. Протест местных жителей перерос в столкновения с полицией. Очень страшно, что пожилые люди, молодые парни и девушки становятся в оборонительные ряды, не давая пройти ОМОНу и Росгвардии. Хочу напомнить, что на этой горе обитают животные и растения из Красной книги. Но ради добычи известняка и соды, ради быстрой наживы, если быть точнее, бизнесмены готовы уничтожить природное наследие нашей страны (этим я, конечно, никого не удивила, но сейчас не об этом). Даже если это маленький жучок, род которого находится на грани исчезновения, мы должны попытаться помочь ему выжить. Ведь мы знаем, каждое насекомое (именно тот маленький жучок) совершенно необходим здоровью растений. Может, он участвует в опылении или уничтожает прожорливых вредителей. Навредив одному элементу экосистемы, мы вредим всей системе.
К счастью, протестующие добились своего, и глава Башкортостана Радий Фаритович Хабиров обещал, что гора Куштау будет особо охраняемой зоной. Меня радует, что есть неравнодушные люди, которые беспокоятся о будущем своих детей и правнуков! Но так должно происходить каждый раз? Каждый раз… мы простые жители должны устраивать протесты, чтобы «достучаться» до представителей государственной власти? Нет! 
А многие ли знают, что отходы от производства соды сейчас, по словам Михаила Крейндлина, эксперта по особо охраняемым природным территориям (работает в Greenpeace с 2001 года), сливаются в отстойники, из которых потом попадают в реку Белую?! Нельзя не понимать, что загрязнение вод производственными отходами уничтожает  пресноводную рыбу и их среду обитания. А как это сказывается на воде, на растениях, на воздухе, на земле даже страшно представить. Есть другие варианты по добыче соды, но бизнесмены пренебрегают этим и готовы убивать естество нашего мира. 
Каждый должен знать, чтобы спасти флору и фауну нашей планеты, нужно защищать их среду обитания. Отдыхая на природе, можно забрать с собой мусор, это не сложно. Вроде, это мелочь, но для природы это огромный плюс. Не стесняйтесь делать замечания взрослым и детям. Если они насорили и не осознают своё бездумное поведение, то покажите пример бережного отношения к природе. Недавно я увидела интересную картину. Молодой человек, гуляя со своими друзьями, задевает ногой лежащую на земле банку. Он поднял и выкинул ее в мусорный бак, а мог пройти и сделать вид, что не заметил. Меня это очень удивило, казалось бы, а что такого? Но такое я вижу крайне редко и это, действительно, вдохновляет и побуждает делать так же. У многих из нас были такие ситуации, когда приезжаешь на природу и понимаешь – какие же люди свиньи; когда едешь по трассе и только и видишь пакеты и банки. Почему мы пренебрегаем богатствами нашей планеты? А что если каждый поставит себе цель посадить дерево, кустик или цветок, представляете, как изменится мир. Я поставила перед собой такую цель и вырастила маленькое деревце авокадо. Как интересно было наблюдать за его развитием! Думаю, это маленький шаг к озеленению нашей планеты.
[bookmark: _GoBack]Я предлагаю совершить человечеству ответственный шаг: всем вместе (а не паре-тройке человек-волонтеров) совместными усилиями прийти к лучшему будущему. Одноразовые акции в защиту животного, растения помогут, но не надолго. Надо полностью пересмотреть всю систему по охране окружающей среды, приняв новые законы или более серьезные наказания. Участие в экологических акциях – это хорошо. Но мне почему-то кажется, что некоторые люди идут на них ради пиара (известные личности, звезды, певцы, дипломаты). Конечно, я не спорю, что их фанаты будут с ними, но это опять только на один раз. Ведь это неправильно. Нельзя единожды изменить мир – надо изменить привычки целого поколения людей, не ценящих богатства природы. Не хочется, чтобы люди участвовали в акциях по охране природы, чтобы поставить галочку у себя в социальных сетях, разместив фото, как бы говоря «Похвали меня». Если за звездой на субботник придут тысячи добровольцев, где будут они, когда кумира не будет? 
Наша планета - это наш дом. Не думаю, что в своей квартире вы не следите за порядком. Так почему нашу планету мы превращаем в помойку. Каждый наш шаг, направленный на оздоровление планеты, – победа. 
В наших интересах оставить планету потомкам. 
Если мы хотим изменить мир, нужно начать с себя. 
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