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Спасибо тебе, Родина, и Вам, Учителя!
  Праздник  День учителя  у нас в стране важный и любимый. Я всегда очень жду его и радуюсь, что могу поздравить самых любимых людей. Наша страна подписала  Конвенцию о правах ребёнка. Там есть такая статья: «Каждый ребёнок имеет право на бесплатное начальное образование, доступность разных форм среднего образования». Сейчас нет никакого различия: больной ребёнок или здоровый, ведь только с помощью образования можно сделать карьеру, чего-то добиться. А ведь все дети мечтают стать богатыми и жить достойно. У нас сейчас образование – и право, и обязанность для всех детей, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья. И по всей стране открывают школы, где можно учиться и детям с плохим здоровьем. И учителя помогают детям поверить в себя и в людей.
   У меня ДЦП, я плохо хожу. Мама с папой работают, им сложно каждый день возить меня в школу. Я с первого класса живу в школьном интернате. Я привык к школе, полюбил её и дома скучаю по ней, как по второму дому. Я  живу и учусь   самой лучшей школе –интернате. Я знаю историю школы. Она   открылась 16 января 2001 года. Школа стоит  на холме на большой поляне среди сосен и берёз - это красота! Это экологически чистый уголок нашего города. Школу открыл тогдашний губернатор В.М. Кресс и подарил нам хороших учителей и воспитателей С каждым годом  у нас всё лучше и лучше. В школе постоянно что – то улучшается, чтобы те ученики, которые плохо ходят или совсем не могут передвигаться без коляски, не испытывали затруднений в учёбе и могли обходиться без посторонней помощи. 
А первого сентября я иду в школу  с ожиданием чуда . Учителя и воспитатели вместе с учениками всегда придумывают такие праздники, что они вспоминаются потом весь год. Главная артистка-воспитательница Ольга Николаевна. Она на работе строгая и требовательная, а на праздниках всегда играет отрицательные роли - ведьмы, колдуньи всякие. Получается оченьсмешно.                                                                                                                  И каждый год в школе к 1 сентября   что-нибудь обязательно прибавится. У нас есть I- класс, где учатся те дети, которые могут приходить на занятия, и те, которые не могут. Они по скайпу занимаются дистанционно. В кабинете информатики стоит самое новое оборудование для занятий.  Во всех классах установили интерактивные доски.  Из Италии и Америки привезли две специальные очень дорогие парты . На одной из них сидит мой одноклассник Лёня. Ему очень удобно.                                                                                         У нас везде специальные приспособления для удобства, и в школе, и на территории. Есть спортзал со специальными тренажёрами. А ещё у нас много кружков и секций. Мы  ездим на разные конкурсы и соревнования и часто побеждаем. А какой у нас театр! Это гордость нашей школы. Руководит им наш любимый Толь Толич. Так его зовёт вся школа. И играет в его спектаклях тоже вся школа. Я участвовал в 2 спектаклях.
 Много чего повидали школьные коридоры!  Как мы всей школой радовались, когда потихоньку начал ходить на ходунках Саша. Он передвигался  раньше только ползком или на коляске. Здесь он начал писать, а раньше не мог: руки не работали. И таких случаев в школе полно. Все в школе радуются и гордятся, что наши выпускники учатся в университетах, академиях, колледжах и лицеях. Аня  за 11 лет учёбы не получила ни одной четвёрки, только 5. У неё золотая медаль. Она хочет стать профессиональным писателем, поступила в университет. И таких успехов им помогли добиться наши учителя и медики.
Я, как и большинство моих одноклассников, уже выбрал будущую профессию и  распланировала свою жизнь. Я не боюсь уходить из интерната. Я стал уверенным в себе благодаря школе и родителям. Я думаю, что мои костыли не будут мне большой помехой в жизни. За эту уверенность в себе и за знания я каждый год на праздник благодарю учителей. Это их заслуга. Жалко, что у нас не принято за  каждый урок говорить спасибо. Я бы говорил.
Я стану полезным членом общества. За это спасибо нашим учителям и государству России. 






