                                                    Самый главный человек	
                                                                                                              Мама-это солнечный свет,
                                                                                                       Взгляд чудесных глаз,
                                                                                                           Сохранит от тысячи бед,
                                                                                                        И поможет тысячу раз.
                                                                                                                                   
                                                                                                                                    Сидоренко С.

   Самый главный человек на земле - Мама. Самое прекрасное слово на земле - Мама. Это первое слово, которое произносит ребенок и запоминает на всю жизнь.
    Сколько бы ни было человеку лет: десять, двадцать, тридцать, сорок, он всегда просит помощи у своей матери. Она никогда не откажет, поэтому, на мой взгляд, до конца ее жизни мы останемся все тем же ребенком, как и прежде. Даже когда матери нет рядом, мы верим, что она  придет к нам на помощь, ведь мы так к этому привыкли…
   Мы все прекрасно знаем, что есть такой человек, который будет любить и помогать своим детям всегда и везде, в какой бы ни оказались в ситуации, несмотря на наши некоторые прихоти. И этот человек, конечно же, мама. Только мама любит нас, как никто больше. 
   Когда я смотрю на свою маму, на моем лице появляется  улыбка, которую не хочется и не получается скрыть, и мама улыбается в ответ.  Улыбка – это волшебный дар. Она, я думаю, согревает все вокруг, поднимает настроение, настраивает человека на « добрую  волну», делает его счастливым. Приятно видеть улыбающегося  человека, особенно когда улыбается мама. От этой улыбки, на мой взгляд, становится светлее в доме и  радостнее на душе, потому что мамочка как -будто  вся светится изнутри и становится еще прекрасней. Радостней становится  и нам, когда мы видим ее чистую, искреннюю улыбку.
  В маме нам важна не только ее улыбка, но и понимание, любовь. Нет человека ближе, роднее и любимее, чем мамочка. Я, как дочка, могу сказать, что мы учимся именно  у нее работать,  жить, относиться к людям. Все хорошее, я думаю, во мне от моей мамы. Это она научила меня к простым вещам  в жизни, это она научила меня любить свой родной край.
   Мне кажется, что человек беспокойного сердца - это мама. Вы спросите почему? А потому, что именно она старается нам помочь.  Мамы – они все разные, но каждая дочь или сын считает свою мать самой красивой, доброй и заботливой.
    Для каждого ребенка его мама лучшая в мире. Мама – это человек, которому мы обязаны своей жизнью. Не будь мамы, не было бы и меня, тебя, вас…  Но не только потому я люблю свою маму!  Я думаю, что каждый любит ее за необыкновенную доброту: что бы мы ни натворили, мама всегда простит нас и поймет. Мама любит нас любыми – плохими или хорошими, вредными или покладистыми.
   У мамы самые красивые глаза, чудесно пахнущие волосы и удивительно мягкие и нежные руки.  Они никогда не знают усталости, они всегда находят себе дело, все могут и все умеют. Ничего теплее и нежнее маминых рук на свете нет. Мама всегда рядом. Если мы болеем, она сидит возле нашей кровати, волнуется, успокаивает нас. А когда нам плохо, она  приласкает, утешит, подскажет и научит.   
   Хочу рассказать вам о своей любимой мамочке.
   Мою маму зовут Ирина. Ее, по-моему, назвали самым прекрасным именем! С  перевода с греческого она означает «беззаветно любящая заботливая мать, верная жена, терпеливая до жертвенности…».  На самом деле, могу подтвердить эти слова. Моя мама работает врачом-терапевтом. Уже с детского возраста она любила лечить бабушку и дедушку, поэтому  выбрала эту профессию. Ею все гордятся! Мама работает в больнице. Каждый  день туда поступают больные люди. Многие из них в очень тяжелом состоянии. И именно моя мама начинает  бороться с болезнью за жизнь и здоровье человека. Мама может не появляться сутками, лишь бы спасти человеческую жизнь. Все люди, которых лечила и спасала моя мама, помнят и любят ее, как умного, доброго врача.  Она не знает усталости, работает, не покладая рук,  получая от этого удовольствие.  Дома ее всегда ждет дружная семья. 
   Мама меня всегда во всем поддерживает, что бы ни случилось, за что я ей очень благодарна.  Без нее мы не решимся на какие-либо поступки, действия, которые, впоследствии, могут изменить нашу жизнь. С раннего возраста мама учила меня стойкости, уверенности, трудолюбию, терпению, усердию, хозяйству, доброте. Скажу честно, научить меня было этому не так уж легко. Но  неважно, как ты этому учишься, главное - каков результат. Именно эти качества нужны человеку, а именно девочке, чтобы выросла хорошая, добрая, активная, и просто умница-дочка! Моя мамочка  постаралась на славу, за что я ей благодарна, и ни  капли не жалею о времени, проведенном на эти  «учения». Заметьте, я пишу «о проведенном времени», а не о «потраченном», потому что это время действительно проводилось весело и запоминающе! Я счастлива, потому что рядом со мной живет человек, которому я обязана жизнью и которого я всегда буду любить. Я очень горжусь своей мамой и ее профессией. Ведь врач – это самая благородная, важная и почетная работа в мире.
[bookmark: _GoBack]   Мне бы очень хотелось, чтобы у всех детей на земле были мамы и чтобы они любили своих детей  и почаще улыбались. Ведь самый главный человек в нашей жизни - это, конечно же, мама! 
 
