Красота, гармония вокруг нас... Всё, что нас окружает, создано природой.

Условия для жизни, примеры красоты, гармонии — все это человек берет от природы. А чем же люди платят за такое добро природе?

Яркое солнце, голубое небо, чистый воздух, белый искристый снег — красивая картинка, которую хотел бы видеть каждый, выглянув в окно. Однако это может создать только природа. Можем ли мы в этом ей помочь? Позаботиться об этой мечте вместе с природой?

Здоровье, жизнь человека зависят всецело от окружающей среды. Как мы отнесемся к природе, так и она будет относиться к нам. Помочь ей способен каждый, даже ребенок.

Приведем примеры ситуаций, которые очень часто встречаются в нашей жизни. Многие люди любят проводить время на природе: в лесу, на берегу речки. Природа помогла людям. Они отдохнули от городского шума, загрязненного воздуха, от забот. Давайте подумаем, чем же люди платят за это природе? Оставляют кучи мусора, среди которого очень часто встречается пластик, стекло, которые наносят огромный вред окружающей среде. Ведь это неправильно. За добро нужно платить добром!

Например, я всегда выброшу свой мусор в предназначенное для этого место. И это может сделать каждый! 

Необходимо над задуматься над тем, чем мы в состоянии заплатить природе за её труд и заботу. Ведь всё, что мы имеем дано нам именно от природы. Её дары не измерить ничем: это и воздух, который необходим каждому, это яркое солнце, это вода, добыча полезных ископаемых... Это неизмеримые богатства, которые дает нам природа.

Пришло время задуматься над тем, чем мы можем помочь природе сохранить всё это. Ведь идеальная картинка, о которой мечтает каждый человек, может ускользнуть от нас навсегда. Думайте не только о себе, но и о последующих поколений. Помни: «Всё начинается с тебя!» Помогая природе, ты поможешь и себе.
