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Введение

«Гордиться славой своих предков не только можно, но и должно; не уважать оной есть постыдное малодушие», – писал А.С.Пушкин. Эти слова великого русского поэта актуальны во все времена. Мы не должны быть Иванами, не помнящими родства. Совсем недавно всем казалось, что фашизм разгромлен и уничтожен навеки, однако вновь молодые люди разгуливают по улицам городов с фашистской свастикой, идеология нацизма внедряется в умы русских, украинцев, белорусов – представителей тех народов, которые больше всего пострадали от фашизма в годы Великой Отечественной войны. Почему так происходит? Наверное, история, которую мы изучаем по учебникам, остается далекой, не затрагивает наши сердца. Только когда узнаешь, как эта же история проходит через судьбы близких и дорогих людей, она приобретает значимость в твоей жизни, формирует нетерпимость к такому злу, как фашизм. 
Проблема: ограниченные знания учащихся и их родителей об участии старшего поколения их семей в Великой Отечественной войне.

Цель работы: расширить знания об участии семьи Харитоновых в Великой Отечественной войне и показать на примере моего дедушки, Харитонова Виталия Никифоровича, какие испытания вынесли дети военных лет, как трудились, приближая Великую Победу, как жили после войны, какими людьми стали.

В своем исследовании я решал следующие задачи:

1. Вовлечь родителей в совместную исследовательскую деятельность по сбору сведений о родственниках – участниках Великой Отечественной войны;

2. Познакомиться с сохранившимися фотографиями, документами, поработать с семейными архивами;

3. Проанализировать материалы интернет-ресурсов, мемуаров, Центрального архива Министерства обороны;

4. Донести до учеников нашей школы личные свидетельства очевидцев прошедшей войны.
Гипотеза: С каждым годом все меньше остается живых свидетелей тех трагических событий, и тем дороже для нас каждое их воспоминание. Конечно, все они сейчас люди преклонного возраста. Но детское восприятие трагедии той страшной войны, стойкости духа нашего народа представляет особую ценность для молодого поколения XXI века. 
Объектом изучения является семья Харитоновых, предмет исследования – обстоятельства, факты жизни семьи в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период.
Методы исследования

1. Изучение и анализ исторических источников информации

2. Интервьюирование:  анкетирование учащихся и беседы с дедушкой

3. Обобщение и систематизация полученных знаний

В начале работы над проблемой мною было проведено анкетирование учащихся 8 классов. Участникам анкетирования были предложены следующие вопросы:

1) Что такое детство? Ваши ассоциации со словом детство.

2) Что такое война? Ваши ассоциации со словом война.

3) Совместимы ли понятия дети и война?

4) Что вам известно о Великой Отечественной войне?

5) Есть ли у вас родственники, воевавшие на фронтах Великой Отечественной? Что они вспоминают о том времени?
6) В чем состоит жизненная трагедия детей войны?

7) Почему детей можно считать участниками войны?

8) Почему нельзя забывать прошлое?

9) Чему бы вы хотели научиться у детей войны? Какие черты характера перенять?

Результаты анкеты

1) Число учащихся, принявших участие в анкете – 53

2) Число учащихся, считающих, что понятие дети и война несовместимы – 46

3) Число учащихся, считающих, что понятие дети и война совместимы – 7

(Эти ребята считают, что дети войны внесли немалый вклад в Победу над врагом)

4) Совсем немного ребят могут рассказать об участии их родственников в Великой Отечественной войне (13%)

Детство в военные годы
Мой дедушка, Харитонов Виталий Никифорович, родился 16 октября 1931 года в деревне Чуваш-Ишаки Чкаловского района республики Чувашия. В семье было 4 детей: мой дедушка Витя был старшим, сестра Зина 1935 года рождения, брат Вова 1938 года рождения, сестра Рая родилась первой военной зимой – в январе 1942. Мать, Анисия Тимофеевна Харитонова, была неграмотной, работала в колхозе "Пламя Октября", а отец, Никифор Алексеевич Харитонов, служил в советской Рабоче-крестьянской милиции помощником оперуполномоченного по Уголовному розыску. Дед, Алексей Харитонович Николаев (Харитонов) участвовал в Русско-японской войне, был награжден Георгиевским крестом 4-й степени за спасение офицера. Настоящая его фамилия – Николаев, Харитоновым он стал лишь потому, что его фамилию в армии записали неправильно. Виталий Никифорович видел запись в церковной книге о рождении деда, там он зафиксирован под фамилией Николаев. Про жену Алексея Николаевича известно только то, что её звали Прасковья. Отчество и девичью фамилию Виталий Никифорович не знает.
Детство Виталия Никифоровича пришлось на трудные годы Великой Отечественной войны. И я хочу по дедушкиным рассказам восстановить, какой была его жизнь во время войны.
Начало Великой Отечественной войны

В воскресенье, 22 июня 1941года, в семье были поминки – 40 дней со дня смерти бабушки Прасковьи. Вечером, когда уже стемнело, друг отца Орлов лег спать, многие домашние тоже уже улеглись, а Никифор Алексеевич все бродил по дому, хотел с кем-то поговорить. Витя уже тоже собирался ложиться спать, как вдруг на закате подъехал верхом участковый Петров, постучал нагайкой в окошко. Участковый сказал, что началась война, бомбили Киев и Одессу, но кто бомбил, немцы или англичане, еще было неизвестно. Никифор Алексеевич стал будить Орлова, а тот, наоборот, убеждал его ложиться и спокойно спать. Утром, когда Витя проснулся, Орлова и отца уже не было. Они уехали в район. Особого какого-то беспокойства из-за известия о войне тогда, по словам деда, не было. Но до сих пор дедушка Витя испытывает очень неприятное чувство, когда кто-то стучит в окошко. 

Вскоре объявили мобилизацию, забирали в первую очередь тех, кто принимал участие в боях на озере Хасан и в Финляндии, участвовал в присоединении Западной Украины и Западной Белоруссии. Среди родственников Виталия Никифоровича  был дядя Никита, брат матери, который принимал участие в присоединении Западной Украины, он был танкистом. Летом 1941 года Никита Тимофеевич как раз только вернулся из армии. Родные получили от него только одно письмо, из которого поняли, что он работает на военном заводе. Больше ничего о нём не знали. В настоящее время в военных архивах информации о нем мною не обнаружено. У Анисии Тимофеевны было ещё два брата: Анисим Тимофеевич и Александр Тимофеевич. Александр ушёл на фронт добровольцем одновременно с Афанасием Алексеевичем Харитоновым в конце 1942 года, но уходили на войну они из разных военкоматов. После шестимесячных курсов в городе Шуя Ивановской области Александр Тимофеевич был отправлен на фронт. С фронта от него получили только одно письмо. В нем было написано: «Поведу за собой роту». Где воевал, в каком звании – неизвестно, в начале 1943 года пришло известие, что Кудряшов Александр Тимофеевич  пропал без вести. Обнаружить сведения об этом дедушке пока не удалось.
Дядя Трифон Алексеевич Харитонов (средний сын Алексея Харитоновича) в конце 1941 года отправился служить в дивизию особого назначения по охране особо важных государственных объектов, охранял мосты, заводы. Виталий Никифорович вспоминает, что вскоре после того, как дядю Трифона призвали, было сообщение о том, что под Москвой разбомбили военный эшелон, и в семье очень боялись, не в этом ли эшелоне ехал дядя Трифон, но к счастью, он под бомбёжку не попал.
Другой дядя, самый младший сын в семье Алексея Харитоновича, Афанасий Алексеевич Харитонов, до войны был инспектором Госстраха, потом от обкома партии контролировал строительство аэродрома в Чувашии. Трижды после начала войны ему приходили повестки из военкомата, каждый раз он являлся на сборный пункт, но дважды его возвращали обратно, так как обком не отпускал его. Однако на третий раз его всё-таки забрали на фронт. В Татарии окончил шестимесячные курсы в школе политруков,  это было как раз в то время, когда шли бои за Сталинград. После окончания этих курсов Афанасий был отправлен на Южный фронт, воевал в пехоте до весны 1943 года, участвовал в освобождении города Ростов-на-Дону. Письма с фронта от Афанасия Алексеевича приходили из Ростова, Таганрога, Азова. Затем он обучался полтора года в Туркмении, в городе Чарджоу, в танковом училище,  в звании гвардии лейтенанта был выпущен осенью 1944 года. В Челябинске на заводе  получили танки, и дядя Афанасий второй раз отправился на фронт. Семья получила открытку с Киевского вокзала в Москве. Больше писем долго не было, последнее письмо было датировано 19 января 1945 года. Погиб 23 января 1945 года при освобождении городе Быдгощ (Бромберг) в Польше на реке Висла, во время Висло-Одерской операции, он был командиром танка Т-34. В википедии об этом сражении сказано: «Висло-Одерская операция. 2-я гвардейская танковая армия (генерал-полковник танковых войск С. И. Богданов) и 2-й гвардейский кавалерийский корпус 1-го Белорусского фронта (маршал Советского Союза Г. К. Жуков) в результате обходного манёвра заняли город-крепость Быдгощ, входивший в систему познанского рубежа обороны. В связи с тем, что основные силы 2-го Белорусского фронта повернули на север для окружения восточно-прусской группировки, правое крыло 1-го Белорусского фронта, растянувшееся на 160 километров, осталось открытым. На левом крыле 1-го Белорусского фронта советские войска прорвали познанский рубеж обороны и 23 января окружили познанскую группировку противника». 
Среди архивных документов нами найден приказ по 9-му гвардейскому танковому Уманьскому Краснознаменному ордена Суворова корпусу от 13 февраля 1945 года за №09/Н. В названном приказе о награждении орденом Отечественной войны II степени гвардии лейтенант Афанасий Алексеевич Харитонов значится под №28. В представлении на награждение, подписанном командиром 2 танковой бригады (фамилия неразборчива) сказано: «В боях на 1 Белорусском фронте с 15.1.45 – н.вр. при овладении городами Груец, Мщонув, Жирадув, Сохачев проявил стойкость, мужество и отвагу. Огнем и гусеницами своего танка уничтожил 3 пушки, 1 гранатометчика с «фауст-патроном», 3 автомашины, 10 повозок с лошадьми, более 40 немецких солдат и офицеров. 23.1.45.г. при взятии города Бромберга был убит. Вывод: Достоин награждения орденом «Отечественной войны» 2-й степени». Мой прадедушка Харитонов Афанасий Алексеевич погиб в возрасте 29 лет, у него осталась жена Елена Прохоровна и трое детей: сын Красномир и две дочери: Маргарита и Рева. Сейчас они живут в Чебоксарах, у них свои взрослые дети и внуки. Все они чтят память своего отца и деда. Виталий Никифорович вспоминает, что его дедушка Алексей Харитонович всегда очень жалел Афанасия, часто плакал, вспоминая своего погибшего младшего сына. Виталий Никифорович был очень привязан к своему дяде Афанасию. Поскольку отец дедушки часто отсутствовал по делам службы, Виталий Никифорович в детстве и в подростковом возрасте именно с дядей Афанасием проводил много времени, многому учился у него, беседовал на разные темы. По воспоминаниям дедушки, Афанасий был ему даже ближе, чем отец. Виталий Никифорович очень хочет, чтоб подвиг его дяди Афанасия, уважение и любовь к нему не были забыты в нашей семье.
В деревне во время войны тоже жили непраздно. Выращивали табак, шили кисеты, наполняли их табаком и отправляли на фронт. Также вязали для отправки на фронт варежки, носки, шарфы, теплые вещи.  Учились во время войны не с 1 сентября, как привыкли мы, а с 1 октября, потому что все дети были заняты на полевых работах по уборке урожая. Занятия начинались также в 8 часов. Виталию Никифоровичу в годы войны пришлось поменять несколько школ, потому что отца, служившего в милиции, часто  переводили из одной деревни в другую. Зимой 1941- 1942 года мой дедушка ходил в 4 класс в соседнюю деревню за 4 километра, потому что в той деревне, где проживала его семья, была только татарская школа. Дорога в школу занимала 1 час. Старались ходить группами, боялись волков, которых в военные годы стало значительно больше, так как звери уходили на восток подальше от тех мест, где шли бои. Но случаев нападения волков на людей дедушка не припомнит. А вот в сараи, в стайки волки забирались, резали и уносили мелкий домашний скот.  Из деревни в школе обучалось лишь трое детей – мой дедушка, на тот момент четвероклассник, еще одна девочка, первоклассница, и дедушкин друг – сын Орлова, Анатолий Орлов – вот и вся группа. 
Известия о фронтовых событиях получали из газет "Красная Чувашия" (это республиканская газета, она выходила на русском языке), и  газеты "Чувашская коммуна", которая выходила ежедневно на чувашском языке, в ней были сводки Совинформбюро. Радиоприемников в деревне не было, в начале войны все забрали. Однако дядя Афанасий Алексеевич сам собирал их, у него их было довольно много, поэтому иногда можно было слушать сводки с фронта по радио.
Про питание в эти годы нужно сказать, что трудно приходилось и в деревне, и в городе. В деревне в то время даже и не знали, что в городе существовала карточная система. Ели преимущественно картофель, пекли из него лепешки. Дедушка точно не помнит, но говорит, что конфеты, скорее всего, тоже были. Однако один случай ему запомнился, и он доказывает, что до войны конфеты уж точно были.
Когда Витя с Никифором Алексеевичем шли из кино, моего дедушку за руку укусила бешеная собака. Укус бешеной собаки не лечили в деревне, а направляли в г. Алатырь. Назначали уколы в живот, в зависимости от укуса назначали определенное количество уколов, а вводили так: один укол введут в один бок, второй – в другой. Вите назначили пятнадцать уколов. Стационара не было, жили в частной квартире.
Когда Витя вернулся домой, ему сказали, что папа купил "Шоколадный мармелад" в коробках. Скорее всего, это и были конфеты. Но в то время моему дедушке не столько нравились конфеты, сколько именно сахар. Сахара-песка тогда не было, был рафинад в конусообразных головках. Вот Вите откалывали кусок сахара от этого конуса, и он грыз его. А этот сахара плохо грызся, он был более плотный, чем наш, современный. А когда пошли в баню, кто-то из мужчин ему подсказал: "Ты разве не знаешь, что нужно сделать, чтобы он хорошо грызся? Макай его в воду!".
В феврале-марте 1942 года отец Никифор стал оперуполномоченным уголовного розыска. Его перевели в Октябрьский район. Вместе с ним переехала и семья. А вот там существовала карточная система. По этим карточкам Никифор Алексеевич получал 900 г хлеба, Анисья Тимофеевна - 500 г хлеба, а дети - каждый по 300 г. В действительности дед говорит, что этого хлеба хватало на сутки.
Не скажешь, что сейчас дети не работают, а отдыхают, но в то время, как известно (многим и не понаслышке), дети трудились особенно усердно, нужно сказать, наравне со взрослыми. Старшеклассники копали противотанковые рвы на подступах к Волге, их для этого снимали с уроков. Мой дедушка работал в колхозе, а также помогал копать так называемые "щели". Они находились на каждой улице, их глубина составляла 2,5 м, ширина составляла приблизительно 2 м. Сверху щели были закрыты досками и засыпаны землей. С одной стороны были лавочки для того, чтобы сидеть, но лавочки не в полном смысле слова, а земляные. Это место просто не выкапывали, и получалась лавочка. По концам щелей находились сухие дрова и щепки. Зачем они нужны? Зачем вообще нужны "щели"? А нужны они на случай бомбёжки. Если бы они произошли, люди стали бы прятаться именно там, так как у фашистов бомбы могли быть с ядовитыми газами хлорпикрином и ипритом. А щепки и сухие дрова нужны для того, чтобы их поджечь и тем самым не пропускать газы в "щели". Бомбежек боялись не без оснований. Фашисты рвались к Сталинграду, часто летали бомбардировщики, и если советские зенитки не давали им возможности прорваться к Сталинграду и другим важным стратегическим объектам, то фашисты сбрасывали бомбы на жилые дома. Виталий Никифорович вспоминает, что в деревне строго следили за светомаскировкой, так как любой самый слабый лучик света мог стать ориентиром для фашистских бомбардировщиков и навлечь несчастье на деревню. Дедушке приходилось самому  готовить скудный ужин, кормить младших. Стоило зажечь лучинку (а это было все освещение), как тут же стучали в окно, требовали не нарушать светомаскировку. К счастью, в деревне бомбёжек не было. Однако, по воспоминаниям Виталия Никифоровича, однажды неподалеку от деревни фашисты разбомбили стоявший цыганский табор, потому что там жгли костер.
Вспоминает Виталий Никифорович разные случаи из того времени. В 1942 году, когда Никифора Алексеевича перевели в Октябрьский район, он обезвредил дезертира. Этот дезертир даже успел взорвать гранату. Он хотел взорвать и вторую, но отец успел ранить его в руку. Тут-то у него и выпала из рук эта граната, из которой он не успел выдернуть чеку.
А однажды женщина-татарка, которая заправляла керосиновые лампы, спрятала керосин в снегу. Огороды находились прямо за зданием милиции. Мой дед с другим мальчишкой, сыном Орлова, Толиком, бегали по снегу и "наткнулись" на этот бидон с керосином. Обрадовались, забрали себе. Им как раз был нужен керосин, так как они специально делали самодельные керосиновые лампочки, с которыми и ходили в школу. Таким образом, семья была обеспечена керосином всю зиму. А по весне Орлов, оперуполномоченный, сказал, что татарские ребятишки ищут тот самый бидон. Вот такая забавная история.
Трагически сложилась судьба оперуполномоченного Орлова, друга и сослуживца Никифора Алексеевича. Он был женат на дочери священника. Кто-то из деревни в 1942 году написал на него донос, что у него жена – дочь священника. Его сняли с должности, арестовали и отправили на фронт в штрафную роту. В первые  дни на фронте он  погиб.
Великая Победа

Вот наконец-то и наступила долгожданная Великая Победа! Жила семья Харитоновых в то время в Октябрьском районе, недалеко от села Октябрьского, в котором и работал отец Никифор, в небольшой деревушке Большое-Акозино. В селе Октябрьское не было места, поэтому и жили в близлежащей деревне. Спали под навесом. А под утро мать выгнала корову пастись и услышала крики: "Победа!", "Ура!". Разбудила детей и сообщила о том, что война закончилась. Действительно, это была великая радость!

Послевоенные годы
Школу Виталий Никифорович закончил в 1945 году, в селе Октябрьском. Осенью он поехал поступать в лесной техникум, в город Мариинский Посад. Царил голод. Учащимся в этом техникуме давали картофельный суп и картофельное пюре лишь на обед. Завтрака и ужина не было. Давали хлеб или нет, Виталий Никифорович не помнит. Ему один парень, односельчанин, и говорит: "Мы здесь с голоду помрём, поехали отсюда!". Вместе  с ним и уплыл на пароходе по Волге. А тут как раз Никифор Алексеевич на пристани встретил его.
Работал дедушка в колхозе, кормили там хорошо, давали ¼ часть круглого хлеба. На строительстве колхозной электростанции был учеником электромонтера, начальником которой стал бывший фронтовик. Проводили электрическую сеть по деревне, делали внутреннюю проводку в домах, вечером её запускали и давали свет. С осени 1947 года отца Никифора Алексеевича перевели в Янтиковский район около города Канаш. Еще во время войны на вокзале этого города мой дед видел воинский эшелон и видел, как военный обменял махорку на гимнастерку, которую снял с себя. Кроме того, что махорку отправляли на фронт, те, кто выращивал табак, её тут же и продавали. А у солдат денег не было. Вот он и обменял рубашку на махорку.
Летом 1947 года дедушка пошёл работать помощником комбайнёра, регулировал глубину пахоты. Осенью 1947 года получил направление на курсы комбайнеров в Школу механизации сельского хозяйства. Закончил в апреле 1949 года. Приехал в МТС, получил колесный трактор, отработал посевную и лишь после этого дедушку назначили комбайнёром.
4 июня 1951 года Виталия Никифоровича призвали в армию. Служил в авиационной части в эстонском городе Хаапсалу, был шофером, возил горюче-смазочные материалы. Демобилизовался в 1956 году. Вернулся на родину, там работал шофером в колхозе, грузчиком в леспромхозе, потом сосед по имени Тимофей уговорил его уехать по оргнабору в Сибирь. Перед отъездом проходили медицинскую комиссию, оформляли много документов. Виталий Никифорович поехал с сестрой Зиной, им выдали направление в Нижнеилимский район Иркутской области. 

Дедушка хорошо помнит, что в Тайшет они приехали 10 апреля 1957 года. Здесь всем приехавшим сообщили, что в Нижнеилимский район дороги нет, добраться туда можно только самолетом, и предложили остаться жить и работать здесь, в Тайшете. Подумав и посоветовавшись с сестрой, Виталий Никифорович согласился. Сразу за ними пришла машина «полуторка», их отвезли в деревню Пролетарка Тайшетского района, эта деревня находилась в 6 километрах севернее поселка Юрты, сейчас её уже нет. Колхоз, где дедушка работал, занимался заготовкой леса и отправкой его в Киргизию. Здесь он тоже работал шофером, даже пришлось собирать машину из двух старых, потом ездить на ней. Родом из этой деревни моя бабушка Харитонова Евгения Алексеевна (девичья фамилия Воронина). Правда, когда дедушка приехал сюда, бабушка уже жила и работала в другой деревне, Тайтурке, ныне тоже уже не существующей. Евгения Алексеевна работала там санитаркой в Тайшетском инвалидном доме. По воспоминаниям дедушки и бабушки, в этом инвалидном доме жили совсем еще нестарые люди, ленинградцы, которые пережили блокаду и в результате приобрели тяжелые заболевания. 
Дедушка с бабушкой поженились 19 мая 1959 года, расписались в сельсовете в Половино-Черемхово. Жили в поселке Юрты, потом много ездили по стране. Побывали в Эстонии, в Ленинграде, на Кубани, в Чебоксарах. Потом вернулись в Тайшет, здесь и обосновались. Виталий Никифорович больше 30 лет проработал на железной дороге  станции Тайшет. Евгения Алексеевна работала бухгалтером-кассиром в лесозаготовительном участке, потом после сокращения тоже перешла на железную дорогу. Виталий Никифорович и Евгения Алексеевна воспитали двоих детей: Валерия и Татьяну, дали им высшее образование. Валерий Витальевич живет в поселке Новая Игирма Нижнеилимского района, занимается индивидуальным предпринимательством. Татьяна Витальевна работает учителем русского языка и литературы в школе. 

За многолетний и добросовестный труд Харитонов Виталий Никифорович в 1982 году был награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени. Он имеет звание «Ветеран труда», награжден юбилейными медалями. 
Все в нашей семье ценят и уважают дедушку с бабушкой. Дедушка часто рассказывает о своей жизни, особенно ему дороги воспоминания о службе в армии. О детстве вспоминает редко: слишком тяжелыми и безрадостными были военные годы.

Заключение

Работая над темой, я смог приблизиться к пониманию того, что чувствовали дети во время войны и насколько мне и моим сверстникам хорошо, что сейчас над нами мирное небо, что нам можно не бояться бомбежек. Я понимаю, как повезло нам, детям, не знающим, что такое война. Я считаю, что действия тех, кто сейчас пересматривает итоги Второй мировой войны и ставит Советский Союз наравне с фашистской Германией, преступны. Мы должны активнее отстаивать наше право называться победителями и чтить подвиг советских людей, победивших фашизм. Я горжусь своими дедами, внесшими свой вклад в дело Великой Победы.
Наше поколение знает о войне из уроков истории, из литературы, из художественных и документальных фильмов. К сожалению, с каждым годом остается все меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, тех, кто знает о войне непонаслышке. Мы должны с уважением относиться к этим людям, к их прошлому и настоящему, преклоняться перед ними. Нам есть чему у них поучиться.
Выполняя исследовательскую работу, я сделал следующие выводы:

1. Война – это не только человеческие жертвы, потери в бою, это ещё и искалеченное детство.

2. В годы войны каждый ребенок совершил свой подвиг – несмотря на голод, холод и страх, дети продолжали учиться, отправляли посылки на фронт, работали в полях. Дети заменили взрослых, ушедших на фронт, своим трудом приближая Победу. Их жизнь может служить примером для молодого поколения. Жизнь моего дедушки и его родных в годы войны является для меня примером достойного отношения к Родине.
Результаты работы:

- изучил литературу, архивные документы, семейные фотографии

- познакомился с жизнью моего дедушки Харитонова Виталия Никифоровича в годы войны и послевоенное время.

Практическое значение работы. На уроках истории, литературы, географии мы изучаем историю нашей Родины, родного края. К сожалению, мало времени уделяется изучению материала, связанного с Великой Отечественной войной. В ходе сбора информации я узнал, что есть такая категория ветеранов, как «дети войны». Меня заинтересовала данная тема, я взял ее для своей работы. О людях, которые живут рядом с нами, об их судьбах, о жизни в военные годы мы почти ничего не знаем. Я считаю, что данную работу можно использовать на уроках истории, классных часах, посвященных Великой Отечественной войне.
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Семья Харитоновых. Осень, 1932 год.

В нижнем ряду второй справа Алексей Харитонович Харитонов, второй слева – старший сын Никифор Алексеевич. В верхнем ряду второй слева – средний сын Трифон Алексеевич, второй справа – самый младший сын в семье – Афанасий Алексеевич.
В нижнем ряду первая слева – мать, Анисия Тимофеевна, а на руках у неё мой дедушка – Виталий Никифорович.
Приложение 2
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Боевой путь Харитонова Афанасия Алексеевича.
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Сведения из ЦАМО, Харитонов Афанасий Алексеевич 12-ый в списке.
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	Информация из донесения о безвозвратных потерях

	
	
	

	Фамилия
	Харитонов
	

	Имя
	Афанасий
	

	Отчество
	Алексеевич
	

	Дата рождения/Возраст
	__.__.1914
	

	Место рождения
	Чувашская АССР, Чкаловский р-н, д. Шнаково
	

	Дата и место призыва
	Комсомольский РВК, Чувашская АССР, Комсомольский р-н
	

	Последнее место службы
	1 БелФ 27 гв. мсбр
	

	Воинское звание
	гв. лейтенант
	

	Причина выбытия
	убит
	

	Дата выбытия
	23.01.1945
	

	Первичное место захоронения
	Польша, Быдгощское воев., г. Быдгощ
	

	Название источника информации
	ЦАМО
	

	Номер фонда источника информации
	33
	

	Номер описи источника информации
	11458
	

	Номер дела источника информации
	812
	


(Источник этой информации: http://www.obd-memorial.ru/html/info.htm?id=55593577)
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Представление к награждению Харитонова Афанасия Алексеевича.
Анкета
1) Что такое детство? Ваши ассоциации со словом детство.

2) Что такое война? Ваши ассоциации со словом война.

3) Совместимы ли понятия дети и война?

4) Что вам известно о Великой Отечественной войне?

5) Есть ли у вас родственники, воевавшие на фронтах Великой Отечественной? Что они вспоминают о том времени?

6) В чем состоит жизненная трагедия детей войны?

7) Почему детей можно считать участниками войны?

8) Почему нельзя забывать прошлое?

9) Чему бы вы хотели научиться у детей войны? Какие черты характера перенять?

Результаты анкеты

1) Число учащихся, принявших участие в анкете – 53

2) Число учащихся, считающих, что понятие дети и война несовместимы – 46

3) Число учащихся, считающих, что понятие дети и война совместимы – 7

(Эти ребята считают, что дети войны внесли немалый вклад в Победу над врагом)

4) Совсем немного ребят могут рассказать об участии их родственников в Великой Отечественной войне (13%)

