
 Мой край - моё богатство!

Я живу в Красноярском крае, в месте, которым нельзя не восхищаться. Он велик своей бескрайней природой, удивительно талантливыми людьми и самыми редкими животными. Этот колоссально огромный край, негусто населенный людьми, совершенно невозможно сравнить с каким-либо другим местом.
Природа родного края завораживает даже самых заядлых путешественников, повидавших многое. Как можно не любить пушистые ёлочки, густо разросшиеся у нас в лесах, приятную прохладу берёзовых рощ…. Могучие кедры, щедро роняющие осенью свои плоды.
  Из-за огромной занимаемой территории он находится сразу в нескольких климатических зонах, где вы можете видеть не только привычное всем захватывающее изображение нескончаемых лесов, но и вечную мерзлоту полуострова Таймыр, хорошо выраженные времена года Шушенского района. Разве может такая земля не родить талантливых людей?
Меня даже не удивляет то количество талантливых людей Красноярского края, которое у нас есть. Ведь эти люди с самого детства наблюдают все великолепие природы, дышат свежим, абсолютно чистым воздухом, из-за которого в их головы приходят светлые мысли. Например, если прочитать весьма интересное произведение Виктора Петровича Астафьева "Васюткино озеро", нельзя не заметить, с каким трепетом и душой автор описывает родную природу. Или же всем известный художник Василий Иванович Суриков, который,  несмотря на   далёкое нахождение от родины, пишет столь нежный этюд "Енисей у Красноярска" по теплым воспоминаниям. Таких этюдов у него великое множество, и ими порой можно любоваться дольше, чем самыми знаменитыми картинами Василия Ивановича.
Говоря о талантливых людях моего края, я не могу не вспомнить великого Ивана Ярыгина, борца и двукратного олимпийского чемпиона, который, как говорят его родные, больше всего любил заниматься и тренироваться в своем деревенском домике, во дворе, используя обычную утварь. Продлевая этот список, многие забывают про чудесных художников Андрея Геннадьевича Поздеева и Бориса Ряузова, которые внесли немалый вклад в развитие живописи в Красноярске, и сейчас мы можем любоваться и восхищаться их творчеством наглядно, посещая музеи.
[bookmark: _GoBack]Красноярский край - удивительное место. Для жителей других стран или даже нашей столицы, мы живём в давно забытом месте, где сложный климат, маленькая населенность людей, где, чтобы добраться от одного крупного города до другого, нужно тратить много времени и сил. Но жители моего родного края, сильные духом и выносливые люди, не согласятся с этим, ведь богатая история, красивейшие лесные просторы и чистейший воздух есть не у всех, поэтому, мы, жители родного края, должны любить родные места и беречь их! Я всегда с любовью и восхищением буду говорить: «Мой край – моё богатство!».

