Синих Илья, 9 лет МБОУ Дубровская №2 СОШ

Герои моей семьи

Я рад, что успел познакомиться со своим прадедушкой Бондаревым Ильёй Петровичем. Правда, он уже был тяжело болен, но его открытая улыбка осталась в памяти. Мои родители, чтобы порадовать своего любимого дедушку, дали мне имя Илья. Я горд, что ношу имя своего  героического прадедушки.  И сегодня я хочу рассказать о нём. 

Военный 1943 год. Советская Армия, продвигаясь на Запад, освобождала от гитлеровской неволи города и села родной Брянщины. Девятнадцатого сентября запыленных солдат-освободителей со слезами радости на глазах встречали и жители Давыдчинского сельсовета. Среди встречавших был и сын хлебороба Илья Бондарев. Месяц спустя, четвертого ноября, Илью пришёл в  военкомат. Его вместе с   земляками направили в Брянск, где формировалось пополнение 50-й армии 2 белорусского фронта. Так стал солдатом-мстителем семнадцатилетний Дубровский паренек.
Эшелоны с безусыми парнями уносились в далекий Мелекес, чтобы в полевых условиях солдаты и офицеры, опаленные войной, учили воевать новобранцев умело, грамотно, без суеты и ненужного риска. В феврале 1944 года эшелон с пополнением остановился в Рославле. Высадились из вагонов и походной колонной двинулись в сторону фронта. Командир разведвзвода Николай Макаров подбирал ловких и смекалистых, взгляд остановился на Илье. Так решилась фронтовая судьба новичка. Много было вылазок в стан врага, и всегда возвращались с "добычей", а главное - полным составом. Мудрость взводного, его хладнокровие, решительность и осторожность не раз спасали от смерти.
Первую свою награду  - медаль «За отвагу » - мой прадедушка получил за участие в наступательных боях при деревне Волма Смолевического района Минской области 4 июля 1944 года. Он находился в головном дозоре и первым обнаружил противника, открыл  автоматный огонь. Уничтожил 5 вражеских солдат и ещё пять взял в плен. Один из них был офицер, от которого от которого командование получило ценную информацию для дальнейших действий советской армии. Моему дедушке в это время не было и 18.

А за операцию у деревни Сосня  Гонендзского района красноармеец Бондарев награждён орденом Красной Звезды. В наградном листе сказано о дедушке: «Своей выдержкой и мужеством товарищ Бондарев  содействовал успеху выполнение задачи по захвату пленного. Достоин награждения орденом Красной Звезды».

За наступательные бои в январе-феврале 1945 года в Восточной Пруссии и за операцию под городом Зеенфельд дедушка награждён орденом «Славы Ш степени».

   Наша семья свято чтит память о моём прадедушке, Бондареве Илье Петровиче, который своим  боевым подвигом приближал Победу. 
