« Люблю тебя, мой край родной!»

Малая родина это  любимый сердцу уголок, в котором провел свое детство и юность. Так, наверное, скажет каждый из нас, описывая свой родной край.
Нет лучшего места на земле, чем мой родной дом, где все тебе знакомо. Смотри, там ты катался на санках прошлой зимой, а там упал, когда впервые встал на ролики. Каждый закоулок напоминает тебе о каком-то событии. Это твой край, твоя родина. Посмотри по сторонам. Где ты строил шалаш? Где играл в прятки с друзьями? Такие вещи тяжело забыть. То, что ты по-настоящему любил, никогда не забывается.
У каждого из нас своя родина. Я родилась на Белгородской земле, и куда бы я ни уехала, она всегда будет жить в моём сердце.
Как красива наша Белгородская земля! Здесь растут белоствольные берёзки (символ России) с мелкими листочками,  красавицы рябины с красными ягодками, которые осенью пылают огнем, похожим на камни рубина. Светлые сосновые боры, где хочется очень долго гулять, собирать шишки и вдыхать чистый, свежий воздух. Ранней весной опушки лесов синие от первых подснежников, в начале лета - желтые от одуванчиков и чистотела. А в конце лета очень много грибов. Здесь зелёные луга, покрытые ковром из душистых трав, в которых прячутся сладкие ягодки земляники. Из - под земли бьют родники с прозрачной, самой вкусной водой, которые не замерзают даже в самые сильные морозы.
А сколько животных в лесу! От маленьких полевых мышей до огромных лосей. Лес – это дом для животных. В лесу не нужно шуметь, а то можно спугнуть птиц, или зверей. 
Есть у нас и  высокие меловые горы, быстрые прохладные речки, в которых цветут нежные кувшинки, а по берегам стоят тенистые, раскидистые ивы. 
Белгород - мой родной город. Это светлый, красивый и чистый город, утопающий в зелени тенистых парков и цветов. Наш город спокойный и дружелюбный, его с  удовольствием посещают гости из других регионов. Белгород-город воинской славы. У него очень интересная история. Основан он более тысячи лет назад. В годы Великой Отечественной войны город был почти полностью разрушен. Один из моих прадедушек погиб, защищая родной город, прабабушка участвовала в его восстановлении после войны.
Я очень люблю свою малую Родину. Мне нравится гулять в парке, кормить голубей на площади и смотреть на танки у здания Краеведческого музея, которые освобождали город во время войны. Это наша история и наша память, благодарность нашим защитникам.
На выходных и на каникулах я люблю бывать на природе, слушать пение птиц, шум ветра, ловить солнечные лучики, смотреть на голубое небо, радоваться каждой минутке. Здесь мне спокойно и приятно. 
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