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         Без прошлого нет будущего. Я вполне согласна с таким утверждением. Поэтому мне хочется рассказать  в своей работе о моем родном  крае, а если быть точнее, о старинном селе Туръя Княжпогостского района Республики Коми, которому уже почти 550 лет. 
      Я в это село приезжаю каждые каникулы, потому что там живет моя бабушка. Вечерами она рассказывает  мне легенды и предания про этот замечательный край.  В  селе жило много известных людей, например, ученый Питирим Сорокин, в честь которого открыт местный музей, писатель Федор Щербаков, чьё имя носит туръинская библиотека. 
      В этой библиотеке я наткнулась на сборник «Туръинские рассказы и сказки» местной писательницы Ольги Степановны  Шлоповой. Меня заинтересовала сказка «Туръинский солдат», которая вошла в школьный учебник – «Книгу для чтения» для младших школьников, а также напечатана в сборнике «Коми народные сказки». Оказывается, прототипом героя сказки, согласно семейному преданию, был реальный человек- прадед О.С.Шлоповой, участник войны с Наполеоном и Кавказских войн. Героя зовут Иваном, как типичного представителя русских народных сказок. Начало «Туръинского солдата» вводит нас в мир сказки: «Не в заморском царстве, не в дальнем государстве – в Туръе нашей дело было, на Емве-реке». Здесь также  используются сказочные выражения: диву давались, долго ли коротко, «Испей, Иванушко, родными станем с тобой». Постоянные эпитеты: земля-матушка, меч-кладенец, чудище поганое. Есть и сказочные персонажи: медведь Михайло Иванович и трехглавое чудище Гундыр. Согласно традициям русской народной сказки О.С.Шлопова тоже использует троекратные повторы (поклонился Иван трем сторонам- восточной, западной  и полуденной; три дня бился Иван с треглавым Гундыром; трижды ахали туръинцы от проделок Ивана). Наряду со сказочным упоминается реальное, например, село Туръя,Емва-река, бор Войт, рекрутская служба. Всё это подтверждает, что и у нас, в Коми крае, были свои богатыри, которые , не боясь смерти и не жалея сил, сражались за родную землю. И в жизни,  и в сказке за добрые поступки тебя всегда ждёт награда. Вот и Иван дождался награды: вернулся домой здоровым, женился на той девушке, которая его ждала  25 лет.
       Также я прочитала сказки О.С.Шлоповой «Служили два товарища», «Рождество на таежной речке», «Как Ульяну украли»  и поняла: замечательно, что есть люди, которым важно, чтобы история родного края не исчезла бесследно, чтобы потомки знали о жизни своих предков. 
