Непершина Полина Игоревна, 11 лет
Сказочное королевство
                                                           Унылая пора! Очей очарованье!
Приятна мне твоя прощальная краса –
                                                                 Люблю я пышное природы увяданье
                                                           В багрец и золото одетые леса...
А.С. Пушкин
  
Как сильно надо любить природу, чтобы написать такие замечательные строки. Ведь Пушкин с детских лет любил родную природу и умел подмечать в скромных пейзажах очарование русской природы.
Осень... Что-то грустное и печальное слышится в этом слове. Но как по-своему прекрасно это время года! Именно осень вдохновляла многих поэтов, художников и композиторов на создание замечательных произведений. Сразу вспоминаешь Пушкина, Тютчева, Чайковского, Левитана и многих других.
У каждого человека во всех временах года есть своя любимая пора. Он находит в ней что-то удивительное, прекрасное и особенное.
 Для меня осень – это очарование нашего северного леса. Что может быть лучше нашей северной природы, с её уникальными лесами, озёрами и реками?
 Мест красивее, особенно в осеннюю пору, нигде нет! Бедна и скудна наша северная природа, но из-за этого она ещё более любима, очаровательна и неповторима. Осень на Севере очень красива, и наступает она стремительно. Не устаешь любоваться ярким и многоцветным пейзажем суровой и строгой северной природы. Вот сосны вознесли свои макушки в серое небо, а рядом с ними шумят своей желтеющей листвой карликовые берёзки и кустарники, которые ищут у них защиту от осенних северных ветров. На лесных тропинках уже нет зелёной травы. Медленно, кружась в воздухе, падают с берёзок пожелтевшие листья. Под ногами шуршат опавшие разноцветные листья, и хрустит мох и ягель. Гулять по лесу, усыпанному листвой, особенно приятно. Осенний лес напоминает тихий шёпот природы.
 Среди серых сопок и завалов камней, потемневших от сырости или нехватки солнечного света, расположилось много лесных озёр с разнообразным очертанием и бурных речушек. Прозрачна вода в лесных озёрах и ручьях. В них отражается пасмурное бело-серое небо осени. На дне виден каждый камешек. По берегам озёр расположены деревья и редкие кустарники, в которых летом прячутся дикие утки. Но и они улетели на юг, предчувствуя приближение зимы. Только плавают на воде лёгкие пожелтевшие листья. 
Берег осеннего озера – хорошее место, чтобы подумать, помечтать и вспомнить о лете. 
Ну и, конечно же, осенний лес - кладовая природных богатств: грибов и ягод. Их можно найти и под берёзкой, и под осинкой. Осень – это пора любителей «тихой охоты». В это время воздух в лесу очень чистый и свежий, в нём чувствуется приближение зимы.
Осенний лес для меня – это такое сказочное королевство, в котором природа наполнена тишиной и величием.
                                           
[bookmark: _GoBack]

