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Сейчас мы живём в мирное время, улыбаемся, радуемся жизни, учимся, работаем, а когда то давно, наши дедушки и бабушки сражались за наше мирное небо.
Моя мама была одиннадцатой в семье и родилась сразу после окончания этой страшной битвы, но рассказы своей мамы, братьев и сестёр помнит отчётливо.
Мою семью, так же как и всех война застала врасплох. На тот момент у моей бабушки было три дочери, три красавицы: Мария, Миланья и Антонина.
Фашисты оккупировали сёла и города, не обошли и наше село Глубокое Ростовской области. Немцы приходили в каждую семью, забирая в рабство здоровых и красивых
Моя бабушка, чтобы спасти от страшной участи своих красавиц дочерей изрезала им ноги в кровь и посыпала раны солью, чтобы образовались язвы. Увидев эти страшные раны, немцы не забрали девчонок, думая, что они больны.
Уходя из села, фашисты сожгли наш дом и увели весь скот. Мой дед вырыл глубокую яму и соорудил подвал, где и жила его семья.
Даже страшно подумать какую боль и непреодолимый страх испытывали они.
В моей семье, к счастью, никто не погиб в этой войне, но весь этот ужас они пережили и выстояли.
Время летит неумолимо быстро, сменилось несколько поколений, 70 лет мы живём под мирным небом – это невероятно! Но когда память возвращает нас в то далёкое прошлое, мы восхищаемся, гордимся теми, кто подарил нам эту жизнь.
Наше поколение должно быть благодарно бесстрашию и смелости людей сражавшихся за свободу нашей страны.
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