Защитник Родины - кто он ?

«Служу Отечеству»  - всего лишь два слова, а какой огромный смысл! эти  слова произносят военные , солдаты, которых награждают за заслуги перед Родиной. 

Кто они , настоящие защитники Отечества? 
Это люди, которые сознательно посвятили свою жизнь защите Родины ? Сразу приходят на ум слова героя известного фильма « Офицеры» : «Есть такая профессия – Родину защищать » . На мой взгляд , да и не только на мой , « офицер» - это не профессия , это призвание. Это не род деятельности , как у других профессий . Это священный долг. Ведь кто такой – настоящий офицер , солдат ? Это человек , у которого на высшем уровне развито чувство патриотизма , честь , совесть , справедливость , отвага . Это человек , который в любую минуту может отдать жизнь за свою Родину. Это человек , который беззаветно предан своему делу, делу служения Родине .

Ни одно государство не может существовать без защитников . И Россия не исключение . В любом государстве есть своя армия . И в России тоже . Наша славная Родина знает немало войн . И всегда находились люди , готовые встать на защиту своей Родины . Но ведь это не только профессиональные военные . История знает немало примеров , когда тысячи простых граждан вставало в ряды защитников своего Отечества . А сколько их , простых людей , отдало жизни за Родину или посвятило всего себя служению своему народу ! Кто – то из них совершил подвиг , а кто – то просто сделал всё , что было в его силах . 

Значит, защитник Родины – это не только солдат, офицер, но и простой человек .

Мы привыкли думать о защитниках как о мужчинах . Но ведь в современном мире много девушек и женщин посвящают себя служению в армии . А это значит звание « защитник Родины » не имеет половых границ .

Что же получается ? Защитник Родины – это тот , кто с оружием в руках защищает её границы ? Да, конечно защита рубежей Родины – это важно. Но ограничивается ли только этим понятие « защитник Родины». А как же мирная жизнь? И тут вспоминается общеизвестная истина : « Можно уметь умирать за Родину , а можно жить для неё».

Как всё большое и высокое начинается с малого , так и любой подвиг имеет начало в повседневном труде , служении , исполнении своих обязанностей .

Ведь что такое Родина ? Это и земля , и природа , и люди , и традиции . Это наше всё . А это значит , что защитник Родины – это человек , который помогает слабым , уважает старших , бережёт память о предках . Это те люди , кто ценит дружбу . Это люди , которые способны делать важное и нужное , когда об этом не просят , когда этого не видят и за это не награждают . Значит защитниками Родины по праву можно назвать спасателей , пожарников , полицейских , медиков и тд. , а также простого мальчишку , который посадил дерево , помог старушке донести сумку .

Начиная рассуждать над этим вопросом , я и не предполагала насколько широко и всеобемлюще понятие « защитник Родины».

 Итак , делая вывод , я с чистой совестью могу сказать , что защита Отечества - это дело ежедневное , это упорный труд с полной самоотдачей . Это защита близкого и помощь нуждающимся . Это предназначение каждого человека , независимо - мужчина ты , или женщина , взрослый или ребёнок . Не зря в нашей конституции записано : « Защита Отечества является долгом и обязанностью каждого гражданина Российской Федерации» .
