Женщина-защитница.
Так получилось, что в моей семье именно на фронте изо всех прабабушек и прадедушек был только один человек – мамина бабушка - Завгороднева Анастасия Андреевна
Она  родилась 1 октября 1923 года в деревне Льгово под Рязанью. Это была умная и трудолюбивая девочка, но так же озорная и очень самостоятельная. Как и многие дети, она была не очень довольна своим именем, считала его старорежимным, поэтому представлялась Надей. Она с детства мечтала лечить людей и после восьмого класса легко поступила в медицинское училище. 
Насте было семнадцать, когда началась война. Всех опытных медработников отправили на фронт, а Настю назначили заведующей медпунктом. Но уже через полгода она добровольцем ушла на фронт. Сначала Настя попала в бригаду связистов. Позже в прифронтовой госпиталь в армии Рокоссовского, с которым дошла до Варшавы, где и закончила службу в 1944 г.
Наверное, это было очень страшно – в 18 лет самой отправиться на фронт, ведь она (ровесница современных одиннадцатиклассников!) могла погибнуть в любой момент. С фронта Настя прислала маме и сестрам фотографию со стихотворением на обороте:

Быть может враждебной штапнелью

Случайно меня поразит.

И сердце под серой шинелью 

Навеки мое замолчит.

Тогда это тусклое фото,

Когда его в руки возьмешь,

Напомнит знакомое что-то…

Ты вспомнишь и грустно вздохнешь…

Но Настя никогда не считала свой поступок подвигом. Она была одной из многих миллионов российских людей, считавших, что жить иначе просто невозможно.  Мама в детстве часто пыталась расспрашивать бабушку про войну. Ей хотелось услышать рассказы о героических подвигах, но бабушка отмалчивалась или отшучивалась. Слишком тяжелы были воспоминания,   лишь несколько смешных случаев. Да жалобы, что ей – офицеру - выдавали фронтовые 100 грамм, в то время как рядовым девушкам – обожаемый ею шоколад.

Настя вышла замуж за офицера Ивана Завгороднева и решилась на еще один маленький подвиг – внести в этот страшный мир ребенка. Муж остался в армии, а Настя уехала в тыл, но и там продолжала спасать людей. Увы, ей не удалось спасти свою дочь – трехлетняя Лариса умерла от сильной простуды.
Смерть дочери разрушила и брак, но Настя не сдалась. Через несколько лет она снова вышла замуж и родила двойняшек – моего дедушку Сашу и его сестру Ларису. Когда детям было 11 лет, умер их папа. И Насте пришлось поднимать детей одной. Но работать она не прекращала ни на миг. Каждый день – в жару и в холод, она ходила по вызовам, иногда в далекие деревушки, совершенно одна, с медицинским чемоданчиком в руках.
Моя прабабушка – не Зоя Космодемьянская или Любовь Шевцова. Ее имя не гремит по всей стране. Но она ежедневно совершала подвиг во имя своей Родины, своих родственников, своих детей. Это благодаря и ей тоже наша страна смогла победить в жуткой войне. Она прожила долгую жизнь и всегда была уверена, что вынесет всё и сделает всё, лишь бы мы –ее дети, внуки и правнуки – никогда видели войны. 

И еще одно запало мне в душу, когда я слушал рассказы про бабушку Настю,  - она была большой оптимисткой. Многие бы сказали сейчас, что ее молодости не осталось места радости, лишь горе,  голод, страх и непосильный труд. Но она никогда не жаловалась, а радовались каждому прожитому дню – просто потому что была жива сама и самой своей жизнью приближала Великую Победу.
