                                                           Сочинение – эссе.

                                         Край донской, воспетый М.Шолоховым.

У каждого человека есть своя малая Родина. Мне посчастливилось родиться на донской земле – в Аксайском крае,  в   хуторе им.   Ленина. Это   небольшой родной уголок,  в котором  мне все знакомо до самой мелочи, может быть,  поэтому я его  и считаю вторым домом.

 Как богат и удивителен наш Донской край, как необъятна наша русская земля, как прекрасна  русская природа.  Она обладает неведомой силой, которая вдохновляет великих писателей и поэтов на создание  произведений, посвященных Донскому краю. И до нас, нынешней молодежи, со страниц произведений доходят  вехи  истории, которые рассказывают правду о том времени, учат жить, как бы говоря, что  шагнуть вперед можно тогда, когда есть от чего оттолкнуться. И я думаю, что  из  прошлого  мы черпаем свои душевные силы  сегодня.  Я  много читала о донском казачестве, и  мне  запомнилась фраза о том, что каждое дерево сильно своими корнями , если отрубить  их, то дерево погибнет. Думаю, что народ и нация, не знающие своей истории и культуры, обречены на умирание. Читая произведения нашего земляка, Михаила Александровича Шолохова, которого  справедливо назвали «певцом  земли донской»,  понимаешь, что  все его книги  помогают  нам глубже понять  то, что пережил  он вместе со своим  народом, удивляешься  любви,  пронизывающей каждую его каждая его строку.

       «Родины  степь под низким донским небом!  вилюжины балок, суходолов, красноглинистых   яров, ковыльный простор с затравевшим гнездоватым  следом конского копыта, курганы, в  мудром молчании берегущие зарытую казачью  славу… Низко кланяюсь и по-сыновьи целую  твою пресную землю, донская, казачьей нержавеющей   кровью политая степь!»  

Сколько любви и уважения вложено в эти строки к своей Родине, своему родному краю.

Главным достоинством Донской земли, конечно же, является Дон.  С легкой руки Михаила Александровича  за ним закрепилось имя «Тихий Дон», а  одноименный  роман     начинается с эпиграфа, где в старинной казачьей песне его зовут  «Дон-Батюшка».  Перелистывая страницу за страницей романа,  видишь неохватную ширь донской ковыльной степи, бездонную глубину голубого неба, восход солнца над Доном и, мелеховский двор, что стоит на краю казачьего хутора. 

Шолохов стремился показать казачество как целый мир, живущий общечеловеческими радостями и печалями. Автор привел нас в казачий курень, посадил с хозяевами за один стол, взял в поле на покос, рыбалку, на ток. Он рассказал о жизни трудной и противоречивой, о людях грубых и душевных, способных на большое чувство, гордых, спутанных по рукам и ногам вековыми предрассудками. Шолохов был одним из тех, кто первым заговорил о гражданской войне как о величайшей трагедии.  Он был не только очевидцем описываемых событий, а был земляком своих героев, жил их жизнью. И своего главного героя  Шолохов нашел в казачьем хуторе. Как личность Григорий  многое взял из историко-социального и нравственного опыта казаков, из мира, «разворошенного»  войной. Благодаря автору  обращаешь внимание на  образы, помогающие понять  «чудовищную нелепицу войны» . Это : «земля  распятанная  множеством копыт», «поле смерти», на котором столкнулись люди, «еще не успевшие наломать рук на уничтожении себе подобных». С  каждым героем романа  связаны отдельные зарисовки, эпизоды, размышления. В «Тихом Доне» мы не найдем описания подвигов, любование геройством,  воинской отвагой, упоением боем,  Шолохова интересует другое – что делает с человеком война. Знакомясь с героями романа, мы замечаем у каждого свою способность переживания и осмысления войны. Глазами казаков мы увидим, как «вызревшие хлеба топтала конница», как лошади железными подковами мяли хлеб, почувствуем состояние человека, пролившую чужую кровь.  « На одной судьбе показан весь излом общества», -говорил Борис Васильев. Обнадеживающе показана последняя сцена романа, где Григорий стоит  у ворот родного дома , держа на руках сына. Шолохов, как бы говорит, что здесь, в отчем доме, на родной земле, все начала и все концы жизни. 

   Гражданская  война, коллективизация, Великая Отечественная война прошли плугом через судьбы  миллионов людей, среди которых был и наш земляк М.А.Шолохов, который своими произведениями донес до нас  все тяготы того времени.

   Шолохов писал:  «Мой родной народ на своих исторических путях шел вперед не по торной дороге. Это были пути первооткрывателей, пионеров жизни. Я видел и вижу свою задачу, как писателя, в том, чтобы всем, что написал и напишу, отдать поклон этому народу-труженику, народу-строителю, народу-герою… Я хотел бы, чтобы мои книги помогали людям стать лучше, стать чище душой, пробуждали любовь к человеку, стремление активно бороться за идеалы гуманизма и прогресса человечества». И я очень рада, что ту задачу, которую поставил Шолохов перед  собой , мы находим воплощение  в повседневной жизни, живя среди красивейшей природы, любуясь делами народа – труженика донского края. 

                                                   Луночкина Елена , студентка 4 курса

