Эссе «Без срока давности»
Направление: «Великая Отечественная война
1941–1945 годов в истории семьи участника конкурса»
   22 июня 1941 год. День, который изменил судьбы тысяч людей. 
С рассветом разрушилось будущее, настоящее и прошлое. 
Началась Великая Отечественная война. 22 июня было не просто воскресенье, это был великий православный праздник – День всех Святых. Но сегодня это день памяти и скорби о людях, участвовавших в тех событиях. 
[bookmark: _GoBack]Война… Каждый звук, буква этого слова пропитаны кровью и мучениями. Весь народ встал на защиту Родины. Каждый верил, что «русский дух» не сломить, что победа будет за нами. 
 Но положение нашей родины ухудшалось с каждым часом. Русская армия не была готова к столь резкому нападению коварного врага. Время оккупации было очень тяжёлым и страшным. Смерть не выбирала людей, она забирала всех, кто попадался на пути. Фашисты убивали без разбора, будь то солдат, старик или ребёнок. Не сосчитать сколько людей погибло от голода, холода, невыносимых мучений. 
   Тяжело было морально, когда на протяжении долгого времени не было долгожданных писем с фронта от родного человека. Сколько семей остались без своих защитников. Каждый ждал и верил, что скоро вернётся домой любимый муж, брат и сын. Война затронула каждую семью. Кто – то смог вернуться, но не сумел забыть о тех страшных днях, а кто – то остался там, в земле. 
Сколько тех, лежащих в земле? Сколько имён неизвестно? Никто не знает. Тысячи людей остались ненайденными, но не забытыми.
   Война затронула и мою семью. К сожалению, моих защитников уже нет в живых, но кто они, я знаю. Прадедушки Иван и Николай Морозовы по линии мамы. Два брата жили размеренной жизнью, не знали горя. Война ворвалась неожиданно и разлучила их. Они, к счастью, смогли вернуться с той кровавой войны и дожить свои годы счастливо. 
   В семейном архиве сохранилась местная газета «Беловские зори» 2000 года, в которой содержится небольшой репортаж – интервью о моих прадедушках. В нём описаны судьбы мужчин.  Речь идёт о братьях Морозовых: Иване Гавриловиче, он проживал в селе Вишнево и Николае Гавриловиче, проживавшем в хуторе Мальцевка. Иван Гаврилович дослужился до капитана, Николай Гаврилович – рядовой.   Можно отметить, что это был уникальный случай, когда оба брата являлись участниками Курской битвы, прошли горнило страшной войны, остались живы, а потом вернулись домой и у каждого из них была достойная жизнь. 
Николай Морозов начал свой фронтовой путь в первые дни войны, с 26 июня 1941 года. В ноябре того же страшного 1941 года был призван его отец Гавриил Константинович Морозов, которому уже не суждено было вернуться к родному порогу. В марте сорок третьего проводили родные на войну младшего Ивана. И все они трое – отец и двое сыновей – участники Великой Отечественной войны.
   К сожалению, главного подвига моего прадедушки Николая нет в данной статье, но моя прабабушка знала о нём, гордилась и рассказывала всем жителям села. Прадедушка Коля Морозов был разведчиком и находился некоторое время на службе в пункте связи. Однажды разведчики обнаружили линии связи врагов, соединённые с нашими, и мой прадедушка вызвался их обезвредить. Он смог незаметно пробраться к ним и обрезать эти линии. Ему повезло, что немцы оказались не очень бдительны, и он сумел уйти незамеченным. Конечно, в будущем это принесло нашей армии большую пользу, ведь фашисты не смогли прослушивать дальнейшие сообщения о планах русских войск.
   17 марта 1943 года Николая ранило, да так, что изрешетило всё тело. Два месяца был в госпитале, потом дома, а затем пришла повестка из военкомата – и снова на фронт. В самое пекло Курской битвы, под Прохоровку. А потом пошёл Николай Гаврилович по дорогам войны до самой Праги. Форсировал Днепр и Дунай, прошёл Румынию, Венгрию. Был награждён медалью «За боевые заслуги» и «За отвагу». Насколько Николаю важно было его боевое прошлое, можно судить по тому, что помнил он каждую дату, каждое событие его фронтовой жизни.
   В марте сорок третьего на Курской Дуге начал свой боевой путь и Иван Гаврилович. Воевал под Белгородом, в Понырях, а затем был Смоленск, Великие Луки и т.д. После окончания войны с немцем перебросили Ивана на Дальний Восток, а затем в Японию. Вернулся домой через несколько лет после Великой Отечественной войны с орденами Отечественной войны и Славы, медалями. Судьбы этих людей очень похожи. Они все сражались на Курской дуге, но не знали об этом. Война так и не подарила им радость долгожданной встречи. Не пришлось им увидеться или что-то услышать друг о друге.
Моим прадедушкам повезло: они вернулись с войны живыми, но никогда не обижались на свою судьбу, добросовестно работали и честно жили всю свою жизнь. 
      Моя семья очень гордится моими прадедушками. Мы все помним и чтим память о наших героях. Каждый год 9 мая мы принимаем участие в шествии бессмертного полка, неся портреты Ивана и Николая Морозовых.
   Я хочу, чтобы каждый человек помнил о том времени и тех страшных событиях, о людях, которые шли на поле боя, не задумываясь о своём будущем. Они верили, что сегодняшнее поколение сохранит память, не будет повторять ошибки прошлого. Люди погибали защищая свою родину, своих детей, жён и матерей. Сколько семей остались без мужчин? Сколько неизвестных, без вести пропавших? Они подарили нам мир и светлое небо над головой. Человечество должно вспоминать их не только в день Победы, а сохранять в памяти на протяжении всей жизни.  У войны нет срока давности.
   Я говорю «спасибо», всем людям, участвовавшим в Великой Отечественной войне, за каждый их подвиг.
   
