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      Великая Отечественная война вошла в историю, как важнейшее событие в истории XX столетия. 75 лет назад наши деды и прадеды внесли главный вклад в разгром гитлеровской коалиции. Многие  из них (мой прадед в том числе) заплатил за это своей жизнью. Во время ВОВ мои предки жили в Армении, где боевых действий не происходило. Но в войне приняли участие около 600тысяч армян, из которых около 300 тысяч погибли.

Мой дедушка, Туманян Гурген ,мне рассказывал ,как для всех было неожиданностью ,когда объявили о начале войны .Ему тогда было 6 лет. На фронт забрали его отца и дядю, которому было всего 17 лет. У них остались семьи без кормильцев .Дедушка рассказывал ,как мужчин забирали на фронт, а жёны и матери плакали целыми днями, молились за них и ждали любых вестей с войны. По рассказам деда я знаю, что боевых действий в этом городе не было, они не прожили бомбёжек, голода. Но в годы ВОВ, мне кажется, всему советскому народу было трудно. Защищая свою Родину ,отставая каждый клочок родной земли, мои родственники сражались, не жалея сил, шли до победного конца .Я очень горжусь ими. Конечно, мне не почувствовать того, что они испытали и пережили, но всё же я могу понять их. Они жертвовали собой, защищая родную землю и нас .

Я знаю историю своего народа, слышал, что на них постоянно нападали ,отбирали земли, в 1915 году был геноцид армян .И поэтому война 1941-1945 г. явилась для армянского народа ещё одним испытанием в его многовековой истории. В 1942 году 89-ая Армянская дивизия защищала Кавказ от фашистских войск, а затем перейдя в наступление участвовала в освобождении Таманского полуострова, в честь него получила название 89-й Армянской Таманской дивизии. Мы знаем, помним и гордимся нашими маршалами,6-ю армянскими дивизиями, которые прошли путь от Кавказа до Берлина. Более 100 армян удостоились звания Героя Советского Союза.

К сожалению, мой прадед и его брат не вернулись с войны. Их долго искали среди  без вести пропавших, но никаких известий от них не было. Дедушка рассказывал, что когда объявили о победе Советского народа против фашизма, плакали абсолютно все. Плакали от счастья, от горя и плакали потому, что страшная жизнь наконец-то закончилась. Каждый год 9 Мая армянский народ чтит память сотен тысяч своих сыновей, которые в годы ВОВ сражались против фашизма. И на своей малой Родине ,в России, мы всей семьей проходим «Бессмертный полк», неся фотографии тех, кто отдал жизнь за наше счастливое детство .

