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В июне ночи самые короткие. Не успели прогорланить петухи - со дворов побрели заспанные коровы. Хозяйки торопят, подгоняют. Повсюду хлопают калитки. Слышен бодрый зов пастуха. Стадо собирается. Сегодня 22 июня 1941 года, воскресенье.
Рассвет все заметнее. Тишина. Из-за кромки горизонта выступает огромный кроваво-красный диск. Этот день - самый длинный день в году. Погода - ему под стать. Ни один листок не шелохнется, на небе ни тучки. И настроение хозяек, только что проводивших своих буренок на пастбище, самое умиротворенное. Возвращаясь, домой, идут прогулочным шагом. То тут кружком встанут, то там. Делятся последними деревенскими новостями. Расходиться не спешат - воскресенье.
Известие о войне -как гром среди ясного неба. Еще не осознавая весь ужас случившегося. Юноши не сводят глаз с родителей, которые помнят гражданскую войну, а иные – и первую империалистическую, и которым не надо объяснять, какая участь ждет их детей.
Вторая половина дня. Село похоже на потревоженный муравейник. Все куда-то торопятся. Кругом озабоченные угрюмые лица. Собирается митинг . приходит и стар и млад. Речи звучат пламенные. О чем говорят выступающие? О том, что война будет кровопролитная и долгая, о том, что наше дело правое и победа будет за нами. Люди изливали свою душу, в порыве принести любые жертвы на алтарь Отечества были честны и искренни.
 К вечеру в село прибыл нарочный из военкомата. Началась запись призывников. В то время в нашей местности было несколько колхозов. Из каждого ехали в райцентр на подводах мобилизованные. Мужчины двигались навстречу врагу , полные решимости отстоять свободу и независимость Родины. Где- то пиликала гармошка, где-то  ей в такт вытягивал печальную мелодию одинокий голос. Повсюду стоял плач. Дорога уводила за околицу. Провожатые мало-помалу отставали. Махали им вслед, стоя на обочине. Наконец, процессия слилась с горизонтом. Все отправились по домам, но не было среди них тех, кто вошел в первую партию мобилизованных. Всего за годы войны из нашего поселения ушли на фронт 278 человек. В подавляющем большинстве это были коренные крестьяне - те самые мужики, которыми славится русская земля. По стране их были миллионы. Их отличали высокие понятия о долге, чести и совести, хотя и были большинство из них в ту пору малограмотными. Одно они понимали: от них сейчас зависит и их собственная судьба и судьба того, что им дорого и свято. Нет, не из под палки шли они на передовую – шли осознанно,  с гордо поднятой головой.
Мужик… Какое это большое и емкое слово. Он хозяин в доме, он главный работник на земле. Он воин. Поклониться в пояс надо этим мужикам, вынесшим на своих плечах военные тяготы, обеспечившим Великую Победу. Достаточно сказать, что из десяти сражавшихся в окопах восемь были крестьянскими мужиками. Люди тогда держались вместе - была такая потребность. И не различали они, кто из них казах, а кто русский, кто татарин, а кто белорус. Все были равны, все были помазаны одной кровью, братья.
Давала о себе знать и в тылу крестьянская закваска. На трудовом фронте совершались трудовые подвиги. Люди в поте лица обеспечивали передовую всем необходимым. Выкладывался каждый на производстве ради одной-единственной цели - Победы. И Победа пришла – выстраданная, со слезами на глазах. Весь мир потрясли стойкость и мужество советского солдата и тех, кто ковал Победу в тылу. 
Люди себя не щадили. Никто не знает, сколько еще безымянных могил разбросано на необъятных просторах, по которым в свое время катился огненный вал боев. Более ста похоронно принесла полевая почта только в наше поселение. Чуть не в каждый дом стучалась скорбная весть о гибели близких.
 Война закончилась. Начинается  демобилизация воинов старших возрастов. Впереди восстановление разрушенного войной народного хозяйства, неустроенный быт , хлебные карточки, долгожданные встречи с родными и близкими. . Им, мужикам, предстояло возрождать Россию . И они оправдали, возложенные на них надежды. Никто не поддавался унынию, все жили надеждой и верой.
Мужики… это они поднимались в атаку навстречу свинцовому ветру. Это они форсировали водные преграды и штурмовали неприступные крепости. Это их потом и кровью обильно политы фронтовые дороги. Себя они не щадили, за спины других не прятались. Честь вам и слава, российские мужики!
Своё сочинение я посвящаю воинам-односельчанам.  Хотя такие самоотверженные, несокрушимые и героические люди есть  и были в каждом селе, в  каждой деревне  страны.  Во все времена война была и остаётся безумием. Каждый час, каждая  секунда на фронте – это подвиг!  Пусть каждый задаст себе вопрос: « А я бы смог так поступить?»  И , ответив самому себе искренне и честно, подумает, как надо жить, чтобы быть достойным памяти всех тех, кто на щадил себя во имя жизни и свободы на земле!
