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                                                                             Нет в России семьи такой,
                                                                             Где б не памятен был свой герой.
                                                                             И глаза молодых солдат
                                                                             С фотографий увядших глядят...
                                                                                                                                                                       
                                                                                                            Н. Агранович

Приближается очередная годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Дата радостная и в то же время грустная. Миллионы людей сложили свои головы за Родину. Горечь утраты коснулось каждой семьи. Победа досталась слишком большой ценой. Немногие вернулись с фронта.
В  истории моей семьи война тоже оставила свой след. Моей семье очень повезло. Мой прадед Максимов Андрей Поликарпович остался жив. Из его рассказов я понял, что война - это не просто история моей страны, а это промежуток времени, наполненный горем, слезами и скорбью.
Утро 22 июня 1941 года застало моего прадеда четырнадцатилетним  мальчишкой. Из веселого и озорного парнишки с кудрявым чубом он вмиг превратился в серьёзного и не по годам взрослого, ведь на его плечи легла забота о матери и младшем брате.  Горе и тяжелый труд вместо беззаботного детства. Все мужчины ушли защищать Родину, на родном хуторе остались лишь женщины, дети и старики. Но мой прадед тоже очень хотел защищать Родину и, прибавив себе три года, попал на фронт связистом. Маленький, юркий, он мог проползти везде, чтобы найти оборванную связь. Под ливнем пуль, под раскаты взрывающихся бомб он шёл вперёд к Победе. В отряде его уважали за смелость и веселый нрав. В час короткого отдыха этот паренёк цитировал Тёркина, пел песни Симонова, чтобы повысить боевой дух своих однополчан. Очень часто прадед вспоминал, как, объединившись, и грузин, и белорус, и русич били врага и делили последнюю краюшку хлеба. Горе сроднило всех. Вместе шли в атаку «За Родину!», «За Сталина!».
Мой прадед был ранен, но всё-таки дошёл до Берлина. Награждён Орденом Отечественной войны II степени.
Вспоминая тяжёлые годы, даже через много минувших лет, на глазах прадеда выступали слёзы, ведь война навсегда оставила свой след в сердцах людей, переживших её. Сколько судеб погубила война, сколько сердец истерзала. Думать об этом больно, но не думать – нельзя!
Да. Война закончилась давно. Но мы всегда должны помнить о тех страданиях, которые пережили люди, побывавшие на ней, и которые не вернулись.
В этом году вся Страна будет отмечать 77 годовщину Великой Победы. Очень жаль, что мой прадед не дожил до этого, но в сердцах его потомков навсегда останется светлая память о нём и о подвиге, подарившем им беззаботное детство, мирное небо и счастливую жизнь.

