Эссе «Мои лучшие каникулы»
Обожаю лето! Это лучшее время в жизни каждого школьника. Сейчас я вспоминаю прошлое лето и думаю, как же здорово я его провела. 
После пришкольного лагеря мы с мамой поехали в деревню к моей бабушке. Надо сказать, деревня расположена в красивейшем  месте: кругом лес, холмы, речка, пруд. Можно пейзажи рисовать!
Прошлое лето было холодное, поэтому  земляника созрела поздно. И мы целую неделю ходили ее собирать. Сначала я сопротивлялась, не хотела идти с мамой и бабушкой в поле, но, как обычно, меня заставили, пообещав, что я смогу продать собранные ягоды и оставить выручку себе. Ну и началось! Зарабатывать деньги оказалось не так уж и плохо. Мне удалось за неделю заработать три тысячи рублей! А сколько ягод я съела! 
А еще в деревне у моей бабушки пасут скот по очереди. И вот наступила наша очередь. Мы встали в пять часов утра, собрали еду и пошли собирать скот. Люди вывели своих коров, быков и овец, и мы погнали их на пастбище. Столько животных я еще не видела. Пастбище было рядом с рекой, поэтому большую часть времени я с двоюродной сестрой  провела на речке, тем более было очень жарко. Надо сказать, животные тоже заходили в воду! Хорошо хоть выше по течению. Дедушка сказал, а где они бы пили воду, если бы не река.  Вначале я очень боялась, что животные будут разбегаться кто куда, но оказалось, они слушаются людей и у них есть главная корова и главная овца. Куда они, туда и все идут. Интересно, как они понимают друг друга? 
Вот так на свежем воздухе я и провела лето. Приезжала моя двоюродная сестра, поэтому дурачиться мы тоже успевали, и гулять ходили по вечерам. И я совершила открытие: оказалось, на свежем воздухе можно съесть все что угодно, все кажется вкуснее.



