Земля – наш общий дом и мы его спасём!
       Наличие мусора – это проблема, с которой ежедневно сталкивается каждый человек в городе, поселке, на улице, в общественном транспорте, лесу, на реке. Всё новые мусорные полигоны и стихийные свалки появляются постоянно. Неужели через несколько лет наша планета станет одной огромной свалкой? Этот вопрос волнует всех: взрослых и детей.
       Мы с ребятами очень любим ходить в походы, ездить на экскурсии. Но всех огорчает то, что почти везде очень много мусора. Мусор загрязняет окружающую среду, ухудшает качество жизни людей. Поэтому необходимо решать проблемы с его сбором, вывозом, хранением и использованием. Для облегчения утилизации мусора необходима его сортировка, вторичное использование отходов. В нашей стране принимаются законы, строятся перерабатывающие заводы, закупается специальная техника. Но быстро эту проблему не решить. Считаю, что мы не должны ждать, когда государство всё сделает, нужно и самим быть активными. Если начать каждому человеку сознательно и целенаправленно бороться с мусором, не бросать, где попало, а выбрасывать в урны и контейнеры, отделять отходы, то можно избежать экологического загрязнения.
        Нужно изменить образ жизни человека, его отношение к серьезной проблеме. Чистота начинается с нас самих, с нашего отношения к окружающей среде, с того места, где мы живем, работаем, учимся. 
[bookmark: _GoBack]        Придёт время, и в нашей стране построят много современных мусороперерабатывающих заводов, на улицах, берегах рек и озёр, в лесу будет чисто.  Но для того, чтобы не усугублять проблему сегодня, необходимы усилия каждого человека, живущего в нашей стране. Нельзя где попало выбрасывать мусор. Только так мы поможем себе и нашей планете. Никогда не забывайте, природа – это наш дом, а в доме всегда должно быть чисто.


