Моя семья в истории страны.
Нашу семью не обошла стороной Великая Отечественная война. Это была одна из кровопролитнейших войн на планете за всю историю человечества. Как живые свидетельства той войны в моей семье бережно хранят воспоминания и документы военной поры прадедушки и прабабушки. Я хочу сохранить их рассказы, связанные с далеким героическим временем.
Третьяков Иван Стефанович – это мой прадедушка.  Родился он 1 мая 1925 года в деревне Кирякинке Шумячского района.  Служил в 1042 стрелковом полку с  марта 1944 по 30 апреля 1945 года. Боевое крещение прадедушка принял под Ржевом. Бои на этом плацдарме  он называл мясорубкой, потому что потери живой силы были огромными. Дедушка Иван не особенно любил рассказывать истории о войне. В очередной раз испытать боль пережитого для него было тяжело. Близкие не настаивали, боясь тревожить старые раны. 
Я горжусь дедушкой Ваней! Он настоящий герой! Мой прадедушка награжден орденом Славы III степени, Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу» и «За победу над Германией», множеством юбилейных медалей. За проявленный героизм в одном из боев он с тремя однополчанами был представлен к награждению орденом Красного Знамени.  Но награда так и не нашла героя. А орден Славы он получил уже после войны в 1952 году. Найдет ли героя заслуженная награда, я не знаю, но очень хотелось думать, что списки награжденных, возможно, сохранились в военном архиве. Демобилизовали его из армии по ранению. Три месяца проходил лечение в госпитале. А еще у прадедушки был осколок в руке, с которым он прожил всю жизнь. 
Вера Антоновна Третьякова (Подольская) – моя прабабушка. Она родилась 15 февраля 1924 года в деревне Вальняки Шумячского района. Во время войны семнадцатилетняя девушка работала на железной дороге Рославль - Кричев в нескольких километрах от деревни Кирякинки. Ежедневно на фронт шли эшелоны с воинскими частями и боевой техникой. А с передовой возвращались санитарные вагоны с ранеными. Моя прабабушка стала свидетельницей авиационной бомбежки эшелона. «Через перегон везли раненых в Рославль. Когда состав подходил к переезду, вдруг неожиданно появился самолет. Вероятно, это был самолет сопровождения. Ни о чем плохом и подумать в то время мы не могли. Он пролетел над эшелоном, сделал повторный круг и скинул бомбу на вагоны. Прилетел он, видимо, со стороны Стрекайлово. Погибших собрали и похоронили в одной, наспех вырытой братской могиле. Запомнилась среди них мне одна молодая санитарка, красивая очень», - со слезами на глазах вспоминала Вера Антоновна события того страшного дня. Во время авианалета прабабушка Вера находилась в помещении путевой казармы. От ударной волны лопнули оконные стекла. Осколком стекла ей отрезало часть пальца.  
После войны на могиле установили обелиск в память о погибших. В прошлые годы из Тулы приезжал родственник одного из них и оставил табличку с надписью: «Сыну, мужу, брату и отцу». А режиссер Сергей Урсуляк снимал в этом районе эпизоды фильма «Жизнь и судьба» по одноименному роману Василия Гроссмана.
В годы оккупации прабабушке пришлось хлебнуть лиха, как и всем жителям деревни. После освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков Вера Антоновна восстанавливала разрушенное войной народное хозяйство. После окончания войны всю жизнь проработала в колхозе дояркой. Воспитала шестерых сыновей и дочь. В 1964 году удостоена ордена «Материнская слава» III степени. За долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Смоленского областного Совета народных депутатов в 1979 году награждена медалью «Ветеран труда». В 2003 году ей вручили заслуженную медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». А в 2006 году присвоили звание «Ветерана Великой Отечественной войны», признав труд прабабушки Веры в тылу во имя Победы. К сожалению, я не помню прабабушки. По рассказам мамы, она была доброй, трудолюбивой и любящей бабушкой.
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