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  Двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года началась Великая Отечественная война, унёсшая жизни двадцати семи миллионов советских граждан. В течение четырёх с половиной лет войска РККА, партизаны и рабочие в тылу неустанно боролись против немецко-фашистских захватчиков. Никто не был равнодушен к происходящему: многие записывались в добровольцы, некоторые  завышали возраст, чтобы попасть на фронт. По итогу не осталось ни одной народности СССР, которая бы не встала грудью на защиту нашей Родины.
     В тысяча девятьсот сорок четвёртом году был призван на фронт мой прадед, Лябин Пётр Иванович. Он попал в последнюю волну призыва и был переброшен на Украину, где участвовал в окончательном освобождении Украинской ССР, а затем остался для борьбы с остатками СС «Галичина»  и отрядами УПА, созданными ранее Степаном Бандера.  Это были  отряды, состоящие преимущественно из западных украинцев. Они не знали жалости и пощады,  участвовали в карательных операциях немцев, где жестоко и извращённо убивали абсолютно всех: женщин, детей, стариков. Сами немцы говорили, что нет никого более жестокого, чем эти «головорезы». Когда немцы отступили с территории Украины, казалось УПА должно сложить оружие и сдаться, но они ушли в подполье. Множество спрятанного оружия, наличие скрытых укрытий и укреплений, хорошее знание местности делали их опасными врагами. Моему деду, как и другим советским солдатам,  надо было сначала выследить их, изучить все входы и выходы из укрытий, а затем, перекрыв им пути отхода, проникнуть к врагу и уничтожить его. Так он воевал до тысяча девятьсот сорок девятого года, когда все штабы повстанческой армии были распущены, хотя само УПА существовало до пятьдесят шестого года, а его численность составляла четыреста тысяч человек.
     Но всё же, он вернулся домой и прожил долгую жизнь. Я рад, что прадед не увидел, как сейчас на той самой Украине  к власти пришли те, кого он, не жалея сил, бил пять лет. И я уверен, что ему было бы больно видеть и понимать, что история сознательно переписывается.  Мы не должны этого допустить во имя легендарного прошлого русского народа, во имя его настоящего и будущего!
