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2020 год
В каждой семье есть свои герои Великой Отечественной Войны. Герои, поспособствовавшие нашей Победе. Каждый из наших бабушек, дедушек, прабабушек, прадедушек в период от 1941 до 1945 жили одной мечтой – победить врага и защитить своих близких, свою Родину. Они боролись за светлое будущее своих потомков. 
И моя семья – не исключение. В нашей большой семье было много воевавших людей, но в этом сочинение я расскажу лишь о самых близких мне родственниках, потому что всех перечислить в одном сочинении невозможно.
 В 22 июня 1941 года прозвучала та самая роковая сирена, обозначившая начало войны  и призвавшая всех на защиту Родины. Жёны прощались со своими мужьями, дети – с отцами, отцы и матери – с сыновьями и дочерями, ведь воевали не только мужчины, на фронт отправлялись и женщины.
Первым, о ком я хотела бы рассказать – это мой прадедушка по линии матери. Его звали Донских Трофим Малафеевич. Его призвали на фронт в возрасте 35 лет, тогда у него с моей прабабушкой Ириной Григорьевной был сын Виктор. Трофим Малафеевич стал одним из солдат пехоты. Думаю, рассказывать о роли пехотинцев в Великой Отечественной не требуется, потому что и так понятно: пехота – одна из основных движущих сил сражений. На войне Трофим Малафеевич получил травму позвоночника, но он продолжал воевать и, к счастью для его семьи, он вернулся живым с войны. Война всю жизнь напоминала ему о себе: он  прожил ещё 40 лет с больным позвоночником, но в итоге в возрасте 75 лет скончался из-за этой травмы.
У Ирины Григорьевны также воевал и её брат, которого звали Фёдоров Анатолий Григорьевич. К сожалению, о нём мне много не рассказали, но я напишу всё, что узнала о нём. Он родился в 1906 году и ушёл на фронт в возрасте 36 лет. Он занимался очень важным делом, от него зависели энергия и силы солдат: он работал на полевой кухне и развозил еду. Конечно, полевой кухне было далеко до  ресторанов с изысканными блюдами, но в полевых условиях буханочке хлеба и гречке были рады даже гурманы. Но я немного отвлеклась от нашего героя, самое главное, – он вернулся с войны живым и здоровым, прожил долгую жизнь – 80 лет!
Пришло время рассказать о родственниках по линии отца. Я начну с брата моего прадедушки Курочкина Александра Фёдоровича. Он был пехотинцем и военным лыжником. До войны был профессиональным лыжником, так что на лыжах он чувствовал себя как рыба в воде. Александр Фёдорович воевал под Ленинградом и под Смоленском. Он был много раз ранен, даже контужен, но всё равно возвращался в строй. Домой он вернулся после освобождения Болгарии. 
В нашей семье воевали не только мужчины. Кластова Нина Тимофеевна – моя двоюродная прабабушка, отучилась на фельдшера и в июне 1941 года отправилась лечить раненых. Она работала в санитарном поезде 4 года, каждый день помогая раненым. Она много рассказывала о войне. Например, она вспоминала, что было очень страшно забирать раненых людей, или, как машинист гнал их поезд с такой скоростью, что казалось любая соринка, летевшая на встречу им, могла привести к аварии. За свою службу Нина Тимофеевна получила три ордена. Её труд бесценен: она помогла вернуться в строй множеству солдат.
Но не каждый вернулся в родной дом. Одним из этих людей стал муж сестры моей прабабушки Онегин Владимир Георгиевич. Он был танкистом, каждый день он садился в огромную, сильную бронированную машину, чтобы сражаться за Родину. Он был очень смелым человеком и уверенно стремился приблизить Победу. Он умер, но умер в бою  как настоящий герой. К сожалению, тело его не было найдено, до сих пор он значится как пропавший без вести. Ему посмертно была вручена медаль «За отвагу».
Мы привыкли чтить память в основном тех, кто воевал. Но пока подрывали танки и форсировали реки, женщины с детьми, люди с инвалидностью, пожилые люди не расслаблялись с книжкой в руках и чашкой чая у камина. 
Татьяна Михайловна была матерью моей бабушки. До моей  бабушки у Татьяны Михайловны была ещё одна дочь, Наташа. Татьяну Михайловну с маленькой Наташей, эвакуируя, несколько месяцев перевозили из одного места в другое… Таких нагрузок маленький ребенок не выдержал, девочка скончалась. Горе матери нельзя было передать словами. Превозмогая боль утраты, Татьяна Михайловна начала работать в тылу, всю себя отдавая нуждам Родины. В итоге она получила орден трудового «Красного знамени».
Подводя итоги моего сочинения, я бы хотела сказать, что победа в Великой Отечественной Войне – это победа каждого пехотинца, каждого работника полевой кухни,  каждого медика, каждого танкиста, каждого труженика тыла... Все старались  ради блага Родины и семьи.
 Победа – это общая заслуга народа, заслуга выживших и павших. Ни для кого в то время не было чуждым чувство страха и скорби, но они шли вперёд, шли к победе, каких бы потерь это не стоило, ради мирной жизни  для своих детей. Я очень рада и горда, что в числе этих людей были и мои родственники. Наш мир – результат отваги и несгибаемости духа русского народа. И наша задача – сохранить этот мир.
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