Важна ли память о войне?
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22 июня 1941 года ровно в 4 часа утра фашистская Германия напала на Советский Союз. С этого момента началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 4 долгих года. Она пришла в каждый дом, в каждую семью. 27 миллионов человеческих жизней — страшная цена той Победы. Единство всего народа поспособствовало победе над немецкой машиной смерти. Каждый человек хотел приблизить день, когда закончится война, и каждый пытался внести в это свой вклад. Дети и старики трудились в тылу, женщины в госпиталях, мужчины на фронте. Все они проявили небывалую стойкость и героизм. Благодаря им мы живем в свободной и независимой стране. 
Каждый год 9 мая мы отмечаем День Победы. В преддверие этого праздника проходит множество акций, посвященных памяти этого события, патриотических концертов, показов фильмов о Великой Отечественной войне. Все это проводится для поддержания исторической памяти и патриотического воспитания новых поколений. А как важно сохранять память об исторических событиях? Многие люди просто не могут ответить на данный вопрос и, как следствие, не придают особой важности истории своей страны. На мой взгляд, это ошибочная позиция. Михаил Васильевич Ломоносов сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Я согласна с данным мнением, так как опыт наших дедов и прадедов может помочь нам избежать, совершенных ими, ошибок.
Узнать о событиях Великой Отечественной войны не так уж и трудно. На эту тему написано большое количество книг, снято немало фильмов. Прочитав произведения: «Судьба человека» Михаила Шолохова, «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого, «А зори здесь тихие…» и «В списках не значился» Бориса Васильева — можно проникнуться тяжелой атмосферой тех лет и угнетенными чувствами людей. Для того, чтобы наглядно увидеть страшную картину происходящих на фронте действий, можно посмотреть фильмы «В бой идут одни «старики»», «Молодая гвардия», «Сталинград». А для того, чтобы погрузиться в культуру того времени, можно послушать песни военных лет, в которых переданы чувства людей.
Сохранять память о нашем прошлом — это не столь трудное дело, но очень важная задача. Мы должны сохранять и передавать историю последующим поколениям ради будущего нашей страны. 
