     Война. Страшное и разрушительное событие в истории нашей Родины. Сколько боли, потерь и смертей несет в себе это слово. С 1941-1945 года Россия и все ее жители находились между жизнью смертью. Сколько материнских слез было пролито о не вернувшихся с войны детей? Сколько было убито солдат, сколько сожжено деревень и городов? А сколько крови пролито на каждом кусочке земли?! Но мы одержали победу, несмотря на жестокость, которой обладала фашистская Германия. Мы смогли победить их, благодаря простым людям, которые защищали свою Родину, не жалея себя и не требуя ничего взамен. 
     В моей семье есть такие люди, которые отважно защищали нашу страну. Я вспоминаю рассказ моей бабули, Орловой Марии Петровны, о моем прадедушке, Анохине Петре Афанасьевиче, который тоже воевал на войне. Семья с нетерпением ждала писем с фронта, но они шли недолго, так как мой прадедушка пропал без вести. Погиб на войне и мой второй прадедушка, Орлов  Владимир Семенович, и его сын, Орлов Николай Владимирович. В нашей семье по сей день храниться его письмо - желтый треугольник, постаревший от времени. Письмо было отправлено с фронта 8 мая 1943 года. На письме стоит штамп «Просмотрено». Ведь в войну все письма контролировались военной цензурой. Вот несколько строчек из этого письма:
      «Здравствуйте дорогая мама. В первых строках своего письма шлю я вам свой красноармейский поклон и низко кланяюсь маме, Шуре, Лизе и брату Гене.
-Мама вы наверное письма не получали давно, потому что нас со старого места увезли в Ивановскую область, Милинковский район, деревня Холково.
 -Мама письма мне не пишите, потому что нас скоро увезут в город, а когда привезут на место, тогда я сразу напишу письмо и точный адрес».
    До глубины души трогает то, что даже  в тяжелые для него дни он  думает и заботится  о маме и своих младших братьях и сестре «Вы, наверное, живете плохо насчет питания, ну  как-нибудь надо огород посадить». В письме нет ни одной строчки с жалобой на его жизнь, поэтому чувствуется, что брат моего дедушки был сильным духом человеком и заботливым сыном.
 Очень жалко, что все эти родные нам люди пропали без вести, и мы не знаем, где их могилы,  не можем их навестить, положить  цветы на их могилку  и поблагодарить их за все, что они сделали для нашего счастливого будущего!
    А один мой прадедушка, Федорченко Артем Николаевич, прошел всю войну от  с первого дня и до победы! Он воевал на Западном фронте, Первом Украинском, первом Прибалтийском и втором Белорусском фронте. За подвиги в Великой Отечественной войне он был награжден: медалью за отвагу, медалью за боевые заслуги, которые приравнивались к боевым орденам; тремя орденами красной звезды и двумя орденами Великой Отечественной войны; медалью за оборону Москвы, медалью за победу над Германией и другими медалями!  За все четыре года этой страшной войны  он не получил ни одного ранения и только в одна тысяча девятьсот сорок шестом году, будучи комендантом небольшого немецкого городка, получил контузию, от взорвавшейся рядом мины. После ранения был уволен в запас в звании старшего лейтенанта.  Я очень горжусь своим прадедушкой, но, к сожалению, его я тоже не увидела. Он  умер в 1988 году, и похоронен на Персиановском кладбище,  где мы  всегда можем  навестить его могилку. Память о нем всегда жива в наших сердцах!  
    Иногда я с ужасом думаю, что было бы, если бы ваше поколение не победило в этой страшной войне. Что было бы с нами, вашими внуками и правнуками? Ведь только благодаря  вам у нас такое беззаботное детство и безоблачное небо над головой! Благодаря вам дети катаются на санках по чистому белому, белому снегу, не окропленному кровью! К счастью, мы не знаем, что такое голод, отсутствие одежды и игрушек. В вашем  детстве были самодельные игрушки, сделанные руками ваших родителей, у современных детей они очень  разнообразные.  У  вас  было недостаточно  одежды, особенно теплой,  и не каждый из вас мог посещать школу. Нам сейчас все это дано сполна. В школе  мы с удовольствием проводим большую часть своего времени, учителя дают нам большие знания и дорогу в светлое будущее.  После занятий  в школе мы с удовольствием идем в наши уютные дома, не рискуя  нарваться на бомбу, которая может в любой миг взорваться, или попасть под обстрел. Ведь сколько женщин и детей в годы войны погибло  именно так.
[bookmark: _GoBack]   Да, к счастью, Великая Отечественная  война закончилась, но  до  сегодняшнего дня  еще  рвутся  снаряды и гибнут люди в разных уголках Земного шара.  И российские  офицеры продолжают защищать нашу Родину от врагов! Мой брат, Давыдов Геннадий, с отличием закончил  школу  и выбрав профессию военного поступил в Военно-инженерный технический университет города Санкт- Петербурга. Закончив его с красным дипломом и получив звание лейтенанта, был приглашен в Кремль, где президент нашей страны лично поздравил всех молодых офицеров  с отличием  закончивших военно-учебные заведения!  Сейчас он  служит в подмосковном городе Балашиха, и с гордостью и достоинством носит звание офицера. Наша семья  гордится  моим братом, и считает его достойным  защитником нашей  Родины!
От всей души хочу поздравить всех ветеранов Великой Отечественной войны, тех, кто дожил до сегодняшнего дня – с 75-летием Победы над фашистской Германией.  Благодарю Вас за все, что Вы сделали для нас. Низкий Вам поклон от всего нашего поколения!
 
 


 
 
           


