                                            Герой нашей памяти
  Я хочу рассказать о своём прадедушке, Павлинском Прокофии Игнатьевиче, участнике Великой Отечественной войны. О нём очень часто я слышала от дедушки Коли, потому что мы жили вместе. Деда Коли уже нет в живых, а наша семья продолжает хранить память о родственнике-фронтовике. 
Семья прадедушки – переселенцы из Украины. В Ирбизино  приехали в 1897 году из села Сухоработки Полтавской волости. Здесь же, в Ирбизино, в 1904 году родился мой прадед, здесь же и прожил свою жизнь.
[bookmark: _GoBack]  Когда пришло время, женился. С женой Агафьей жили они хорошо, имели много земли, лошадей. Работы не боялись. Агафья пекла хлеб, а Прокофий работал в поле и содержал свою пимокатню. Когда началась коллективизация, они добровольно отдали всё имущество в колхоз и стали первыми его членами. Прокофий Игнатьевич работал механиком, плотником. «Мастер на все руки», - так о нём говорили односельчане.  В плотницком деле ему не было равных. А ещё он очень хорошо разбирался в технике, многие к нему обращались за советом и помощью. Дед Коля говорил, что прадед был небольшого роста и крепкого телосложения, отличался добротой и отзывчивостью.  
  Но началась война, и всё изменилось. В 37 лет Прокофия Павлинского  призвали в ряды Красной Армии. Обучение солдат проходил в городе Омске с 5 сентября 1941 года по 1 марта 1942- го. После чего участвовал в боевых действиях  в составе 875-го стрелкового полка, входившего в состав действующей армии. В первые дни боя он получил множественные осколочные ранения в руку, был сильно контужен. Лечение сержант Павлинский проходил в госпитале города Тбилиси. А в мае 1942-го вернулся домой и продолжил работу в колхозе. Дети помогали ему во всём: старший сын Николай в 12 лет уже косил сенокоской и работал на граблях, остальные сыновья и дочери тоже помогали по хозяйству. Время шло, а раны всё больше и больше давали о себе знать. В 1946-ом году дедушку отправили на лечение в город Новосибирск, но оттуда он уже не вернулся. А через несколько месяцев в семье родился сын Пётр.
С тех пор прошло очень много лет, в настоящее время из пяти детей в живых остались только две дочери: одна проживает в родном селе, а вторая в городе Карасуке.  Давно уже выросли внуки и создали свои семьи, растём мы, правнуки, радуемся мирной жизни, а память о прадедушке передаётся из поколения в поколение.
