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Самая дорогая медаль. 
[bookmark: _GoBack]Каждый год 27 января мы всей семьей спешим поздравить жительницу нашего села Филяндино, 95-летнюю Софию АлександровнуЛорек, с очень важной для неё датой - днем полного снятия блокады Ленинграда. В этом году этому событию исполнилось 75 лет.Каждый год, поздравляя ее с этой датой и сидя за чашечкой чая, мы с трепетом слушаем ее воспоминания о пережитых событиях. Иногда кажется, что ни сколько она ждет этой встречи, а мы, чтобы  в очередной раз услышать историю коренной жительницы Ленинграда, которая в 1941 году оказалась среди множества людей, попавших в западню немецких захватчиков.
	Юная выпускница школы, София Александровна Лорек, считала себя счастливым человеком. Закончила десятилетку, устроилась чертежницей на Ленинградский оптико-механический завод ЛОМО, собиралась замуж. В то лето стояла прекрасная погода. Белыми ночами подруги гуляли по Ленинграду со своими женихами и мечтали о прекрасном будущем. Все изменилось в один миг: фашисты напали на нашу Родину. Жениха Софии забрали на войну в первый же день мобилизации. Они больше не встретились, он не вернулся с фронта. По зову сердца вместе с другими своими подругами оназаписалась на курсы военных медсестер. В это время враг стремительно приближался к городу, охватывая его в кольцо. София так и не окончила курсы. Положение на фронте было очень тяжелым. Ее незамедлительно направили в военный госпиталь. Сразу по приезде она получила первое боевое задание. Нужно было вывезти раненых с передовой. Им была выделена полуторка, и они с водителем и старшим по группе отправились в путь. До места назначения они доехали без происшествий, загрузили раненых бойцов и отправились в госпиталь. Вот тут-то они и попали в засаду немецких танков. Как они выбрались из западни, она не может объяснить до сих пор. Спасенным раненым срочно требовалось переливание крови. Где ее взять здесь и сейчас? София первая вызвалась на прямое переливание крови. За проявленный героизм и спасение раненых София Александровна Лорек была награждена Медалью за Отвагу. Это был только 1941 год. 
	 Всю войну София Александровна подтверждала, что медаль ей вручена не напрасно. Она бесстрашно дежурила на крыше госпиталя и собирала «зажигалки», которые тут же тушила в ящике с песком. В голодные дни блокады делила свой паёк не только с больной  матерью, но и с соседскими детьми. Сотни перевязанных раненых солдат, матросов и офицеров были благодарны ей за теплоту и доброе отношение.  

С первого до последнего дня София провела в осажденном Ленинграде.Она была свидетелем артиллерийских обстрелов города, голода, холода и смерти горожан. Она видела, как целые деревянные пригороды Ленинграда разбирали на дрова, чтобы согреть осажденный город. Зимой вручнуюнабиралаводу для госпиталя в глубоких прорубях Невы. После прорыва блокады она вместе со своим госпиталем в составе Ленинградского фронта прошла Прибалтику, Германию и окончила войну в Праге. 
Несмотря на все пережитое, никогда София Александровна не рассказывала об унынии, панике, страхе перед неминуемой смертью. Все ее рассказы наполнены верой в добро, в победу, в светлое будущее.
 Вот и сегодня тихо свистит чайник, но мы с замиранием сердца слушаем рассказ уже пожилой жительницы Ленинграда оеё первой и самой дорогой медали.
