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Великая Отечественная война - в этих словах очень большой смысл. Сейчас мы задумываемся, что же такое – война! Но когда-то мы были маленькими,  и эти слова нам напоминали красивый и яркий праздник 9 мая.
Только теперь, когда мы выросли, мы понимаем, сколько боли, страданий, смерти скрыто в этих словах. Война унесла десятки миллионов жизней и моя семья не исключение. 
А у моей мамы дедушка Куликян Вараздат Макарович родился в маленьком Горном селе Грузии 10 января 1921года в семье рабочего, армянина. Окончил всего лишь четыре класса, трудился в колхозе. Началась война! В декабре 1941 года был призван в Красную армию, у него уже тогда была жена и двое детей: сын и дочка. Его отправили учиться на сапера на 6 месяцев. Он прошел учебу и в июне 1942 года его отправили на фронт, он участвовал в боях под Новороссийском, в высадке десанта на Таманский полуостров, в боях за Крым.
27 февраля 1944 года в боях в районе города Керчь, дедушка под огнем проделал 2 прохода в минных полях и проволочных заграждениях противника, с бойцами навел переправу через реку Камерлез, для наступающих стрелковых подразделений. Приказом командира 89 стрелковая дивизия от 8 июня 1944 года за проявленное в боях мужества награжден Орденом Славы III степени.
6 февраля 1945 года отделение под командованием ефрейтором Куликян Вараздат Макаровича под сильным артиллерийским и минометным огнем противника восстановило переправу через реку Одер и обеспечило переправу на левый берег 390 стрелкового полка. С 16 февраля по 15 марта 1945 года после того как переправу повторно разбомбили, он на саперной лодке и на пароме, вместе со своим отделением беспрерывно доставляли боеприпасы и продовольствие под артиллерийским огнем противника на плацдарм на левом берегу реки Одер. В одну из страшных ночей он увидел в реке людей и, не задумываясь, прыгнул в реку, под градом пуль он вытащил из реки детей - это были немецкие дети брат и сестра, случайно попавшие в реку. После окончания войны детей вернули в Германию, они поддерживали связь с дедушкой еще много много лет. 
Ночью 15 марта 1945 года при выполнении обратного рейса паром был разрушен огнем противника, прадедушка спас трёх тяжелораненых бойцов оказавшихся в ледяной воде. С отделением в течение 3 ночей установил на плацдарме свыше тысячи противопехотных и противотанковых мин, чем способствовал отражению контратак противника. Приказом командующего тридцать третьей армии от 16 марта 1945 года награждён Орденом Славы II степени.
В ходе наступательных боёв 13 и 14 апреля 1945 года под огнем противника устроил 2 прохода в минных полях и заграждениях. В ночь на 2 мая 1945 года взорвал железобетонные укрепления на территории одного из парков Берлина, чем способствовал уничтожению скрывавшийся в них групп фашистов. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1945 года за мужество и отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, ефрейтор Куликян В.М. награжден Орденом Отечественной войны II степени. А после водружения знамя Победы, у стен рейхстага в Берлине, танцевал армянский народный танец Кочари. После победы он еще оставался в рядах Красной армии, демобилизован он был в 1946 году в звании старшего сержанта. Жил в родном селе. Заведовал животноводческой фермой. Умер в 2013 году в возрасте 92 года. Он был Герой войны, полный кавалер Орденов Славы.
Также хочу рассказать про прадедушку по папиной линии. Семья также родом из Грузии, жили они в Горном Селе, они были простые земледельцы. Семья Ншан и Арпеник Хачатурян, у них было 4 дочери, а Арпеник была беременна пятым ребенком, также девочкой. Они жили скромно своим трудом, плодородная земля давала всё необходимое для жизни большой семьи. Но счастье было недолгим: началась война. Мой прадедушка Хачатурян Ншан в 1903года рождения записался добровольцем на фронт, тогда ему было уже 41 год. Его жена Арпеник просила его не уходить (ведь его не призывали тогда на фронт), но он сказал тогда слова, которые в моей семье передаются внукам и правнукам: «Я муж и отец у меня четыре дочери Я не допущу, чтобы даже один волос с их головы достался врагу».
Через год после того как прадед ушел на войну пришла похоронка  он погиб под Туапсе. Прабабушка Арпеник очень тяжело перенесла смерть своего любимого мужа, но ей надо было держаться ради своих детей.  Двум младшеньким было 3 и 1 годик, а старшим - 12, 8 и 6 лет прабабушка оставляла своих младших деток на 6-ти летнюю дочь и уходила в горы доить коров и овец, 12- летняя дочь работала на строительстве дорог в горах, чтобы сельскохозяйственную провизию для армии легче было доставлять из горных районов Грузии, а 8-и  летнюю дочь увезли собирать чай в Кахети (это теплая область Грузии), где выращивали чай и поставляли солдатам красной армии. Это 8 - летняя девочка наряду со взрослыми собирала по 40 кг.  чая в день, и установила немыслимый рекорд для маленькой девочки. В те страшные годы эта семья выжила, девочки выросли и стали достойными людьми. Они в столь раннем возрасте стали защитниками тыла. Я горда тем что в моей семье были такие сильные и замечательные люди. Сколько бы ни прошло лет мы не должны забывать какой ценой победили наши дедушки и бабушки. Нам стоит брать пример с еще живых и уже ушедших от нас героев войны. Они подарили всем нам будущее. А без знания своего прошлого, никогда не будет будущего. Огромное спасибо и низкий поклон нашим родным и близким, которые стояли на защите нашей страны!!!


