Сочинение на тему: «Я выбираю спорт.»
В детстве я была очень активным и подвижным ребёнком. Особенной моей страстью были игры, так или иначе связанные с бегом. Однако, я долго шла к своему истинному призванию. И найти его помог случай.
В один из прекрасных солнечных дней, на уроке физкультуры, я показала такой результат в беге на 100 метров, что учитель подумал: «У меня сломался секундомер», и сел на свою личную табуреточку. А когда я повторила показанный результат, он побежал искать телефон для звонка своему другу по педагогическому институту, профессионально тренирующему легкоатлетов.
На самом деле, походив несколько дней на тренировки, в моей голове начала зарождаться мысль, что мне это не интересно и не нужно. Но уже через месяц, я начала чувствовать, что с каждой минутой, проведённой на спортивной арене, меня всё больше и больше тянет беговая дорожка.
На момент прихода в спорт, я пять лет занималась в художественной школе, что отнимало большую часть свободного времени. Два моих увлечения стали конфликтовать друг с другом. Настал момент выбора – бег или рисование, движение или искусство, кроссовки или кисточка. Несмотря на возражение мамы, я выбрала спорт, спорт и ещё раз спорт!
И вот теперь, с каждым новым достижением, я ставлю себе всё более и более высокие цели и иду к ним с помощью лучшего тренера на свете! Он четыре года вёл меня к первому взрослому разряду, прикладывая к этому грандиозные физические и моральные усилия, ведь тернист путь к звёздам, а мне ещё долго идти по этим колючкам.
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