  
  Двадцать первый век… Жизнь процветает…  Люди живут, едят, любят, рожают детей, трудятся. Зачем? Гете отвечал: «Чтобы пирамида моей жизни, основание которой заложено еще до меня, поднялась как можно выше». Попытаться сделать из своей жизни шедевр – занятие достойное. Жизнь дается человеку один раз, и каждый свою жизнь строит по-своему. Но нельзя жить только для себя. Думая только о себе, человек всегда найдет тысячу причин чувствовать себя несчастным.
  Вместо того, чтобы жаловаться на абсурдность мира, нужно постараться преобразить тот уголок, куда забросила нас судьба. Мы не в силах изменить  Вселенную, поэтому наши цели должны быть реальными: заниматься своим делом, правильно вести себя в обществе, найти свое место. 
  Когда-то, чуть более двух тысячелетий назад, Иисус Христос отдал свою жизнь ради нас с вами,  чтобы человечество существовало. Давайте оглянемся назад: изменилось ли с тех пор что-нибудь в нас? Или в нас вся та же самая природа? Мне думается, что мало что изменилось, хотя цивилизация движется вперед, прогрессирует, но душа человека очищается с большим трудом. Жизнь – прекрасная штука, что дана нам свыше, но понимаем мы это лишь тогда, когда находимся на краю пропасти. Иногда мы думаем, что провели время, но это время обводит нас вокруг пальца, ведь пройденного не вернешь, нужно все делать в свое время.
 Никто не должен забывать, что природа создаёт нам самые лучшие условия для жизни. Она позволяет нам восхищаться ею, дышать чистым воздухом и нежиться под тёплыми лучами солнца. Поэтому каждый человек должен знать, что природу нужно беречь и защищать.
 Только в единстве с природой видится смысл существования человека. А без этого бережного отношения к окружающему миру человек слаб, глуп и ничтожен. Думаю, все со мной согласятся, что, если не задуматься сейчас об экологии, то наша планета цветущая или, как ее называют, зеленая или голубая, превратится в серую, т.е грязную планету.
  Посмотрите вокруг! Наш маленький уголок России – Удмуртия – имеет много лесов, родников, рек, красивых гор… Красивые пейзажи завораживают, наполняют душу человека спокойствием, восторгом, радостью и гордостью. Красота природы всегда привлекала человека, вдохновляла его разум. Недаром многие наши художники, композиторы, поэты посвящали свои произведения искусства именно красоте родного края! Вспоминаются строки из стихотворения Николая Байтерякова:
Край удмуртский! Над гребнями крыш
Посветлела небес синева,
А просторы вокруг оглядишь
Сами просятся в песню слова.

Край родной! Ты лесами красив,
Ты раскинул поля широко,
Серебристыми ветками ив
Шелестят берега над рекой.

Ты меня незаметной тропой
Вдаль ведешь через поле и сад,
И в тиши высоко надо мной
Голосистые птицы звенят.

Я по травам росистым иду,
Оставляя темнеющий след,
Ширь лугов у меня на виду,
И конца им, наверное, нет.
  Удмуртский край расположен так, что мы можем наблюдать прелести всех времен года! Весной, словно делая первые шаги, природа обновляется, появляются росточки на земле, за ними - первые листья на деревьях. Глядя на такое чудо, люди тоже как бы заново возрождаются, радуются жизни. Но находятся такие, которые безжалостно уничтожают варварской рукой «любителей» красоты подснежники, рубят берёзы, чтобы добыть березовый сок. Из-за нерадивого отношения к природе возникают лесные пожары, в результате которых выгорают огромные площади, погибают животные и птицы.
  А лето! Оно нам дарит буйство красок, ягод, грибов! Сезон купания, загара, отдыха! Наслаждайся богатством природы! Но нет, и летом, выезжая на пикники, люди разрушают фауну и флору, превращая места отдыха в мусорки.
  Золотая осень укрывает все вокруг золотым ковром из опадающей листвы. Красота, да и только! На хлебном поле наливаются спелостью золотые колосья, а в садах зреют сочные фрукты. Осенью народ тянется к лесу за грибами, зачастую не зная, как правильно собирать грибы, вырывая их из земли вместе с грибницей. А потом удивляются, почему исчезают грибные места. 
  Приход зимы сменяет дожди на снегопады. Озера сковывает льдом, деревья укутывает в белые шубки. В свои владения вступает Королева Зима и до весны природа словно засыпает. Казалось бы, вот, отдохнет природа от рук человеческих. Но опять нет. Всем на новый год нужно срубить красивую елочку…
  Михаил Пришвин считал, что «глядеть в природу – это значит глядеть в зеркало, где отражен человек. Вот когда встречается наше «я» с тем родным, что там отражено». И что же мы видим в этом зеркале сегодня? И увидим ли что-нибудь завтра? Ведь уничтожая природу, мы убиваем себя. 
  К природе следует относиться как к своей матери, и заботиться так, как она заботится о нас. Многие люди пренебрегают этим и уничтожают её ради своих целей. Никогда не забывайте, что она отплатит вам тем же! Уничтожая леса, высушивая реки и озёра, люди лишают себя чистого воздуха и благоприятных условий для жизни. 
[bookmark: _GoBack]  Берегите и любите природу, потому что она отдаёт человечеству все. И тогда «пирамида жизни» будет подниматься все выше и выше, благоприятствуя всему живому и красивому, что окружает нас!


