И каждый был героем
	Эта память с корнями уходит всё глубже,
И шумит на ветвях, зеленея, листва...
Её времени бег никогда не заглушит!
Ведь душа молода,
Пока память жива!
З. Чеботарева




       	 Чем дальше от нас страницы истории Великой Отечественной Войны, тем дороже нам всякое напоминание о ней, будь то старая фотография, памятные медали и даже просто воспоминания моих  дедов.  Как-то я был в гостях у своего дедушки и увидел в одном из альбомов старые фотографии. Я начал расспрашивать, а дед с трепетом рассказывал и рассказывал …  Я внимательно слушал и старался все запомнить.
Из его рассказов я узнал о том, что в его семье война коснулась каждого.  Дедушке был всего лишь год, когда его отец Дмитрий ушел на фронт… и не вернулся. Погиб в бою осенью 1941 года.
А вот о своем дяде, родном брате отца Дмитрия, дед рассказал более подробную и интересную историю… 
          Петр Ефимович Демин родился в 1915 году в хуторе Верхнебезымяновском. Рос в семье  казаков, в большой семье, кроме него было еще два брата: Дмитрий, Федор и две сестры Елена и Зинаида. Каждый с детства занимался своим делом. Дети постарше посещали хуторскую церковно-приходскую школу. Петр отличался усердием и, став юношей, решил сам учить детишек. Но начавшаяся война, внесла свои коррективы: в звании старшего лейтенанта в 1941 году его призвали в армию связистом в 183 гвардейский стрелковый полк для защиты Родины от фашистов. В мае 1943 года был награжден Орденом Красной Звезды за то,  что, действуя в составе взвода пешей разведки, 9 апреля 1943 года командованием полка была поставлена задача перед разведчиками - «захватить пленного». Под руководством Демина Петра Ефимовича разведка обнаружила минное поле и на глазах у противника разминировала его, тем самым обеспечив проход на правый берег реки Северный Донец. Затем бойцы с боем захватили двух немцев и  уничтожили восемь солдат противника.

[bookmark: _GoBack]          А в 1944 году Петр Ефимович был награжден Орденом Отечественной войны II степени за то, что во время боев по ликвидации Никопольского плацдарма немцев на левом берегу реки Днепр обеспечил бесперебойную телефонную связь через реку. Закончилась для него война в 1945 году. Он часто вспоминал свое участие в освобождении Крыма: на берегу моря  лежало много трупов немецких солдат, которые, видимо, пытались спастись от артиллерийских  обстрелов.  Повсюду валялась брошенная боевая немецкая техника. 
 Другое воспоминание связано с освобождением Чехословакии: часть, в которой служил Петр Ефимович, разместилась в чешском поселении и солдаты решили поужинать тем, что у них было, но местный житель, увидев скудный запас солдат, предложил им  свой домашний, еще свежепахнущий хлеб. Достали консервы, сахар и поужинали как дома. Потом чех показал солдатам печь, в которой не только пекли хлеб, но еще и коптили мясо и колбасу.  Закончилась  экскурсия по дому тем, что  хозяин показал советским солдатам свой гардероб, состоящий из трех новых шерстяных костюмов, белых накрахмаленных рубашек. Каждый из солдат с горечью вспомнил о том, что у него и одного такого на родине нет. Но гостеприимство хозяина быстро развеяло эти мысли.
 Особо запомнился путь домой. Эшелоны с советскими солдатами шли один за одним, а люди на перронах удивлялись: туда на Берлин шло меньше, а возвращается много, и всем от этого было только радостно и весело, ведь каждый ждал своего. Так и нашего Петра Ефимовича встретили с большой радостью, ведь из троих сыновей вернулся только Петр. Поэтому, когда он спал трое суток подряд, все домашние ходили на цыпочках, боялись разбудить героя. Война принесла много горя, разруху и надо было все восстанавливать. 
Устроился Петр Ефимович на работу сначала в станице Добринка,  а потом уехал в Сталинград, работал директором на заготовительной базе по приему вторсырья. Умер Петр Ефимович в 1977 году. 
Вот одна из наших семейных историй о Великой Отечественной Войне, о моих предках, каждый из которых для меня герой. И я буду всегда помнить о них, хранить  те старые фотографии и те истории, о которых мне поведал мой дед.


