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        Проблема мусора для многих городов и сел является сегодня важной экологической проблемой. Это связано с тем, что в результате человеческой деятельности ежегодно образуются миллионы тонн различных отходов. С каждым годом увеличивается количество свалок и растут их объёмы. Учёные подсчитали, что если все отходы человечества равномерно распределить по земному шару, то они через 10 лет покроют планету слоем в 5 метров. 
       На территории нашей страны скопилось около 31 млрд. тонн отходов. С каждым годом ещё прибавляется 600 млн., на каждого жителя страны приходится около 400 кг отходов. Я уверена в том, что около половины мусора возможно переработать. Строительство перерабатывающих заводов – это важная задача для России. Они строятся в крупных городах, но их ещё очень мало для нашей большой страны. Только вторичная переработка сможет уменьшить загрязнение воды, воздуха, почвы, сэкономить природные ресурсы и сохранить природу для будущих поколений. 
        Загрязнение воздуха из-за мусора происходит при его сжигании. Образование ядовитых газов, золы, копоти и дыма пагубно сказывается на атмосфере нашей планеты. Создание многочисленных заводов по сжиганию отходов не улучшит окружающую среду, а приведёт к потерям в живом мире. Поэтому необходимо строительство современных очистных сооружений. 
          Большой проблемой является то, что люди устраивают свалки в черте города, села, деревни, в лесу и в местах отдыха. Таким образом, люди всё вокруг превращают в мусорную яму. 
          Я считаю, что если сегодня начать каждому человеку бороться с мусором, не бросать, где попало, а выбрасывать в определенных местах, отделять отходы сразу по происхождению: бумага, пластиковые бутылки, жестяные банки и т.д., то можно избежать экологического загрязнения.
        В нашем селе недавно был установлен порядок сбора и вывоза бытовых отходов. Для сбора мусора на каждой улице поставлены контейнеры, оборудованы контейнерные площадки. Вывозят мусор по графику на полигон ТБО в город ежедневно специальные машины. Сегодня все жители села отмечают, что стало намного чище. Мы мечтаем о том, чтобы как можно быстрее привезли контейнеры для раздельного мусора. 
      Мы с ребятами – туристами часто ходим в походы по родному краю, всегда убираем за собой и другими нерадивыми отдыхающими зоны отдыха, принимаем участие в акциях по благоустройству родного села, сбору макулатуры, сажаем деревья и кустарники. Так должны поступать все, кто хочет жить в чистоте и красоте!

