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 «Весна идёт, весне - дорогу!»

	
	«Ещё земли печален вид,
А воздух уж весною дышит…»
(Ф.Тютчев)


  
             Весна…! А с чего начинается Весна? Когда она приходит к нам в гости? Хотя нет, не приходит, а врывается легким теплым ветерком в наши окна! 
            Мне кажется, Весна начинает готовиться к своему приходу постепенно. Она не спеша, потихоньку, выглядывает из-под белого пушистого одеяла. И начинается капель… Кап, кап… Звонко и радостно… По ночам ещё правит зима, на снежном покрывале образуется наст, ещё холодно и морозно, но днём мы ощущаем дуновение приближающейся Весны. Так пролетает март… 
            Наступает апрель… «Еще земли печален вид», нет зелени и льют дожди, но мы не унываем, мы знаем, что это Весна готовится вступить в свои права. Земля умоется дождём и засветит солнышко и пролетит апрель…
            А затем наступит долгожданный май! И Весна наденет свой самый красивый наряд! Зазеленеет  всё вокруг, распустятся первые весенние цветы, зацветут сады! Весна ворвётся гомоном птиц и закружит в своём хороводе! И даже самый ворчливый человек не останется равнодушным в этот момент, а посмотрит в лазурное небо, прищурит глаз от яркого солнышка и вдохнёт аромат распустившейся сирени… 
            Весна идёт… Весна пришла…!
