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п. Милославское, 2018                         
Вот и закончилось лето – чудесная пора жарких дней и тёплых ночей. Закончилось время каникул, когда можно заниматься всем, чем душа пожелает. Прошедшее лето было насыщено разными событиями. В июне я ездила в лагерь «Колос». Там было очень весело, я приобрела много новых друзей. Каждый день в лагере был полон интересных занятий. Вожатые каждый день устраивали для нас мероприятия: конкурсы, игры, дискотеки. Не было ни одной минуты, чтобы мне пришлось скучать. 
	Когда я приехала из лагеря, меня ждал сюрприз: у нас в гостях была моя троюродная сестра из Рязани. Её зовут Алёна, мы с ней тёзки. Теперь мне было, с кем покататься на велосипеде, поиграть в теннис, попрыгать на скакалке. Много впечатлений осталось от этих радостных дней.
	В конце июля родители отвезли нас на дачу к дедушке и бабушке. На следующий же день дед взял нас с собой на рыбалку: мы удили рыбу, с восторгом ныряли в воду, валялись на мягкой траве, а потом уставшие и голодные шли домой в предвкушении вкусного бабушкиного обеда. Днём мы загорали, играли, веселились, а вечером встречали закат, слушали стрекот сверчков и кузнечиков. Что может быть лучше общения с природой и хорошим другом! 
[bookmark: _GoBack]	Но всё хорошее когда-нибудь заканчивается: в конце августа я уехала к себе в посёлок, а сестра Алёна – в Рязань. Приятные воспоминания об этом чудесном времени будут радовать нас весь год. Будем ждать следующего лета!
