                                                Мой прадедушка- герой!
[bookmark: _GoBack]Война… Сколько всего вложено в смысл этого слова. Горе, печаль, потери, сплочённость- все это испытали наши прадеды. При  произношении одних лишь слов «Великая Отечественная война» в моей голове возникает картина боев и сражений за свою Родину. Война оставила неизгладимый след в моей семье. Как же сложно говорить об этом, слушая ветеранов войны, когда они рассказывали о том,что происходило за четыре года. 
Моего прадедушку звали Веселов Василий Петрович. Он родился 22 июля 1912 г в д. Марково Белозерского района. Жители каждый день просыпались под пение птиц, любовались природой, золотыми крестами на церквях, детскими площадками. Вот и мальчики побежали с игрушечными ружьями. Видимо, они играют в войну? А для поколения моего прадедушки- это была не игра, а страшная страница жизни. Его призвали служить 22 августа 1941 г в 62-ой отдельный стрелковый батальон войск НКВД СССР по охране особо важных предприятий промышленности в возрасте 29 лет. Держа фото из семейного архива с надписью «22.08.1941 г. Вспомните меня из Западной Белоруссии. На память», я окунулся в захватывающую атмосферу того года. Каждое утро было полно мучительных ожиданий. И все же наступал вечер. Шел тяжелый кровопролитный бой. Страшно идти в неизвестном направлении, ставя ногу в пустоту. «Бой будет тяжелым,- говорил лейтенант своим боевым друзьям,-  но мы должны их остановить». Труд медсестёр достоин похвалы. 28 сентября 1942 г. Мой прадедушка был ранен и отправлен в 2471-ый госпиталь с осколочным ранением правой голени. Лечение проходило в тяжелой форме. Врачи настаивали на ампутацию ноги, но прадедушка отказался. После ранения был демобилизован и служил в охране Череповецкого Хлебокомбината. Мой прадед о войне говорил мало, тяжелы были воспоминания о том времени, но в День Победы 9 мая надевал все свои награды и шел на парад. В его наградной список включены юбилейные медали и часы за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В 1985 г награжден Орденом Отечественной войны  I степени. Русский солдат никогда не сдается, ибо он знает, что отвечает не только за свою жизнь, но и за свою семью.
Мой прадедушка 24 декабря 1946 г расписался с прабабушкой  Веселовой Ниной Григорьевной. Она родилась 20 ноября 1920 г в д. Великое Белозерского района. 46 продолжалась счастливая семейная жизнь. Война не обошла и мою прабабушку. Покидая родной край, близких, в возрасте 21 г была отправлена в Ленинградскую область, г. Лодейное поле. Город в течение 3 лет находился на переднем крае обороны, защищая «Дорогу жизни» и подступы к Ленинграду. Жители города были полностью отрезаны. Они начали испытывать потребности в одежде, в пище, в жилье. Большинство людей было эвакуировано, но в Ленинграде осталось много малышей. Они выступали ансамблями, и это было особенно грустно на фоне военных действии. Моя прабабушка участвовала в заградительно-оборонительных работах: делала противотанковые рвы. Благодаря взаимопомощи и желанию защищать людей, свою семью они были всегда впереди на шаг врага. В 1978 г была награждена медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд.
Держу в руках тяжелые медали, удостоверения к ним, перелистываю пожелтевшие листочки военного билета, смотрю на старые фотографии и боюсь даже представить, сколько испытаний, тяжестей выпало на долю моих родных и всего советского народа. Они воевали ради нашей мирной жизни, за счастливое будущее. Мы помним и ценим эту Великую Победу!

