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За всё я деду благодарна,
За труд его большой,
За созданный нам кров,
За ратные дела, за боевые раны, 
За Русь святую, пролитую кровь.
В этом году наша страна отмечает славный юбилей – 75 лет  победы в Великой Отечественной войне. Эта война своим черным крылом накрыла два поколения   моих  предков:  прапрадедов и прадедов.  Война принесла им много горя, страдания, но каждое поколение с честью выдержало испытание, выпавшее на его долю, отдало все силы, чтобы одержать победу над грозным врагом. Наша семья также гордится тем, что в дело великой Победы внесли свой вклад и дорогие нам люди.   
Я хочу рассказать о военной судьбе моего прадеда, Медведева Василия Ивановича.  Моего прадеда нет в живых, старые раны сократили его жизнь, но память о нем всегда жива.

Василий Иванович родился 22 апреля 1910 года в деревне Остров, Череповецкого района, Вологодской области. Буквально за неделю до начала войны он с семьёй переехал в деревню Никулино Большесельского района Ярославской области. На тот период в семье было четверо детей, младшей Нине - всего полтора месяца. На воинскую службу прадеда призвали летом 1941 года. На фронт от Ярославля до Винницы добирались в товарных вагонах. Не хватало ни обмундирования, ни оружия, одна винтовка на трёх человек. Красная Армия отступала. В первых боях в атаку шли с деревянными палками, а потом оружие брали у погибших солдат. Прадед служил в 19 танковой бригаде 19 танкового полка северо-западного военного округа сначала санитаром, а с середины 1942 года разведчиком.
В боях за город Конотоп Сумской области Украины Василий Иванович награждён медалью «За боевые заслуги». 
«За время боев с фашистской нечистью он под градом пуль и мин противника, не считаясь с опасностью для собственной жизни, появлялся в самых трудных местах боя, оказывая раненым бойцам и командирам медицинскую помощь. Он вынес с поля боя семнадцать раненых бойцов и командиров с оружием и снаряжением», - так сказано в наградных документах.
В нашем семейном архиве нет этой медали, потому что, к большому сожалению, встречаются такие бессердечные люди, для которых собственная материальная выгода дороже памяти. После смерти прадеда, когда мой дедушка Коля служил в армии,  у прабабушки украли эту медаль.

В воспоминаниях моего дедушки, Медведева Николая Васильевича, сохранилось несколько ярких эпизодов, которые рассказал ему Василий Иванович, иногда вспоминая те страшные дни. Меня поразила смелость, отвага, находчивость прадедушки. 
В одном из боёв под Смоленском снарядом повредило ходовую часть смертоносной артиллерийской боевой машины, и она осталась во вражеском тылу. Нельзя было допустить, чтобы фашисты узнали секрет самого грозного оружия второй Мировой войны. Командование части приказало уничтожить установку. Группа солдат, в которую входил мой прадед, рискуя своей жизнью, минуя немецкие окопы, посты, пробрались к «Катюше», взорвали её и живыми вернулись обратно. Задание было выполнено. Секретное оружие не попало к фашистам.
 Ещё один эпизод из службы прадеда, который вызывает чувство гордости. Василий Иванович вместе  с одним красноармейцем отправились в расположение немцев для выполнения задания по разведыванию данных о вражеских частях. У прадеда, кроме своей винтовки, был трофейный немецкий пистолет. Они наткнулись на фашистский пост. Со спины прозвучала гневная команда «Stehen, russische Schwein! Waffen auf den Boden! Hände hoch!»
. Солдаты стали медленно поднимать руки. Но, к счастью, у Василия Ивановича в кармане был пистолет. Моментально среагировав, он застрелил фашиста, чем спас свою жизнь и жизнь своего товарища.
В 1943 году, при взятии языка, Василий Иванович был ранен  осколками снаряда в позвоночник и получил серьёзную контузию. Его завалило землёй в воронке от снаряда. Командование части, решив, что он погиб, отправило домой похоронку. Но товарищ, с которым были в разведке, сумел отыскать Василия Ивановича и притащил его в госпиталь. Похоронку вернули. 
Летела с фронта похоронка
На молодого пацана,
А он еще лежал в воронке…
Ах, как безжалостна война!
Состояние прадеда было очень тяжёлым, Врачи госпиталя боролись за его жизнь. И ненапрасно, Василий Иванович не просто выжил, он встал на ноги. После госпиталя прадеда комиссовали домой.
В 1964 году Василий Иванович вместе с женой и младшим сыном Николаем (моим дедом) переехали в деревню Малинуха Шекснинского района Вологодской области. Мирная жизнь налаживалась. У старших детей появились свои семьи, даже были внуки. Младший Коля ходил в школу. Но беспокоили осколки в позвоночнике и контузия. Немного прадеду посчастливилось пожить на Шекснинской земле. Медведев В.И. умер 25 сентября 1967 года в деревне Малинуха. И, хотя, прадед прожил в деревне всего три года, односельчане вспоминают его как прекрасного плотника и печника. Я горжусь своим прадедом.
Мои предки все годы войны воевали, жили и трудились с одним стремлением — сделать все возможное во имя победы над врагом. Ради этой святой цели они отдавали свои жизни, совершали героические подвиги на поле боя, самоотверженно трудились в тылу, несмотря на то, что часто голодали и испытывали большую ну​жду. Их жизненный путь достоин уважения и сохранения в нашей памяти. 
Чтобы жить с честью, надо помнить свою историю, гордиться и почитать тех, кто сражался за всех нас. Это память священна и благородна. 
Помним, чтим, гордимся Вами!
Верим, что через много лет
Победу, добытую в мае,
Никто не забудет вовек!

� «Стоять, русская свинья! Оружие на землю! Руки вверх!»
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