Война… Нет ни одной семьи, которую большая беда обошла бы стороной. Это были страшные  четыре года жестоких испытаний для нашего народа. Многие семьи потеряли своих близких людей. Память об  этом суровом времени до сих пор хранится в сердце каждого   русского человека. Она передается из поколения в поколение.
В  настоящее время в живых осталось очень мало свидетелей тех страшных событий. Моя бабушка Валентина Михайловна  Акутина родилась в 1937 году и немного помнит, как хозяйничали немцы у них в деревне. Фашисты пробыли там недолго, но успели натворить много бед. Это было осенью 1941 года в селе Бучалки Кимовского района Тульской области. Бабушка помнит, как немцы сожгли   слободу деревни Красное, которая была по соседству. А еще она помнит, как рассказывали, что в селе Себино немцы согнали детей в один дом и хотели поджечь. В  этом селе родилась и жила до войны Матрона Московская. Жители молились Матроне, и немцы  не совершили свое зверство.
А еще моя бабушка рассказывала про своего отца, Козлова Михаила Алексеевича, 1906 года рождения. Когда он был маленьким, то все время проводил в семье князей Голицыных. В селе Бучалки у них была усадьба. С самого детства дедушка был   сдержанным, храбрым и выносливым человеком.
 Михаил Алексеевич был на трех войнах.  Участвовал в войне с Финляндией, был командиром пулеметного взвода. А в 1941 году был  снова призван   в ряды  Красной Армии для борьбы с фашистами.   Мой прадед воевал на Калининским фронте.
В 1943 году  взвод, которым командовал прадед, попал в окружение. Михаил Алексеевич   остался прикрывать своих товарищей  и был контужен от разрыва мины. Осколками повредило ноги, на некоторое время потерял  слух и зрение. Когда был без сознания, то попал в плен. Его отправили в Германию. Но там  он смог выжить. Прадеда в плену подлечил доктор - немец. У этого врача сын тоже был в плену, только  у  нас. Доктор   верил, что если он будет помогать пленным, то его  сын тоже выживет  в плену.
Когда закончилась эта страшная  война, дедушку освободили. Но в то время плен считался позором, поэтому прадедушка  участвовал  в 1945  году в войне с Японией. Домой он пришел в 1946 году.

А  еще моя бабушка помнит один случай, который тоже связан с войной  и прадедушкой. Однажды в  село приехал писатель Борис Николаевич Полевой. Это было  в  пятидесятых годах  двадцатого века. Он выступал в Доме культуры. Борис Николаевич  стал рассказывать собравшимся об одном солдате, который погиб в окружении, прикрывая свой взвод. Этот случай на войне он описал в одной из своих книг.  Писатель назвал имя  солдата, и жители узнали в нем Михаила Алексеевича Козлова. Полевой думал, что мой прадед тогда погиб. Люди побежали за моим прадедом. Вот  это была встреча! Прадедушка никогда не рассказывал о своем поступке, не любил хвалиться. Он был скромным и очень добрым человеком. А писатель рассказал о нем, как о герое.
Михаил Алексеевич прожил всего 64 года. Он  до конца своей жизни работал на солодовенном заводе  механиком по оборудованию.
Мой папа не помнит своего дедушку, но благодаря   бабушке, я узнала об этой истории. Всё это  было так давно, но когда бабуля рассказывает про своего отца, она как будто заново все переживает. 
Память нельзя стереть. Все эти страшные военные события   никогда не забудутся, пока живы свидетели войны. Мы благодарны нашим дедам, прадедам, всем, кто жил в то тяжелое время и победил. 
