Спасибо деду за Победу!
В нашей семье бережно хранят память о моем прадеде, участнике Великой Отечественной войны Жданове Иване Андреевиче. Он много рассказывал о своей жизни внукам, а они - своим детям. Я узнал от своего отца, каким смелым и сильным был мой прадедушка. Вот несколько историй из его биографии.
Жданов  Иван Андреевич был призван в ряды Советской Армии 22 июня 1941 года по общей мобилизации. Сначала воевал в 149 отдельном батальоне командиром бронемашины. С 1942 по 1945  год был водителем артиллерийской установки в 66 гвардейском минометном Краснознаменном полку.  Участвовал в боях на Курской дуге. В дальнейшем  освобождал Белоруссию, правобережную Украину, Венгрию, Румынию. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». В 1985 году получил орден Отечественной войны II степени. 
Прадедушке очень повезло. Пройдя всю войну, он ни разу не был ранен, хотя часто находился на волосок от смерти. Так было в боях под хутором Ольховский Курской области. Кругом летали снаряды, от взрывов поднималась земля, все полыхало. А он совершил подвиг. Шофер  боевой установки гвардии сержант Жданов Иван Андреевич под сильным обстрелом противника восстановил свою машину, у которой лопнул приводной ремень и вывел ее из-под огня.
Осенью 1943 года Советские войска вступили на территорию союзной республики Белоруссии. Здесь фашистам удалось задержать продвижение наших войск. Шла упорная борьба. Батарея прадеда поливала огнем немецкие укрепления. Бойцы не заметили, как оторвались от своих. Выскочив из лесочка, напоролись на немцев. Но не отступили, а ринулись прямо на врага. Залповым огнем уничтожали все, что попадалось на пути. Прорваться к своим так и не удалось. И тогда они повернули в лес. Чтобы немцам не досталась наша техника, бойцы взорвали три «Катюши», а на четвертой пробирались к своим. Но вдруг машина заглохла. Прадед понял, что закончился бензин. Пришлось взорвать и эту боевую установку.  Дальше шли пешком. Питались лесными ягодами, пили болотную воду, предварительно отстаивая ее в кружках. Измученные, грязные и оборванные, они, наконец, наткнулись на передовой отряд наших войск. 
Рассказывал прадедушка еще о том, как по танкам противника стреляли прямой наводкой. Для этого копали траншеи, заезжали в них передними колесами, чтобы ракеты летели горизонтально и поражали танки врага.  
Особенно тревожила его на войне мысль о судьбе родных. Летом 1942 года Воронежская область была оккупирована немцами. Мысль о том, что же станет с его отцом - коммунистом и матерью очень волновала прадеда. Ведь он видел страшные картины зверств фашистов.  Но в январе 1943 года получил весточку от своих:  все живы и здоровы, а родное село освобождено от захватчиков.
Много побед и поражений испытал Иван Андреевич  вместе с нашей армией за долгие годы войны. В 1945-м году, когда весь народ праздновал победу, для моего прадедушки война ещё не закончилась: его переправили на восток, где было неспокойно на границе с Японией. Домой он вернулся лишь в конце 1945 года и вместе с другими людьми принялся восстанавливать разрушенную, исстрадавшуюся за годы Великой Отечественной войны землю.
      Вернулся в колхоз, стал работать водителем самосвала. Возил зерно, свеклу, строительные материалы. В 1949 году женился. Воспитал двоих детей: дочь Надежду и сына Владимира.  Стали взрослыми 10 внуков. Подрастают 8 правнуков и одна праправнучка.  В колхозе работал до 70 лет. Имеет много грамот и благодарностей. Умер в 1994 году.
Слушая рассказы о своем прадеде, читая книги о войне, я стал задумываться о том, какими же качествами должен обладать человек, чтобы вынести на своих плечах все тяготы этой страшной войны. На мой взгляд, это ненависть к врагу, который топчет твою землю, убивает женщин, стариков и детей, сжигает дотла деревни и города. А еще огромная любовь к своей Родине, которая заставляет забыть о себе и помнить о том, зачем ты здесь, на этой войне.
Память о войне увековечена в скульптурах, названиях улиц и площадей. И мы, молодые, должны знать о ней как можно больше, помнить о тех, кто выжил и кто не вернулся с самой кровопролитной из всех войн. А все это нужно для того, чтобы больше никогда не свистели пули, не рвались снаряды. Пусть всегда будет мир на нашей земле!
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