Спасибо за Великую Победу! Боевой путь моего прадеда 
Праздник Великой Победы – особенный день, когда решилась история целой страны и история каждого человека. Мы чтим память тех, кто смело ступил на поле боя, кто не опустил лица перед взором смерти, кто прошел, километры боли, чтобы обнять родные плечи. Спасибо героям войны за честь и храбрость! 
Наверное, нет ни одной семьи в России, которой не коснулась бы Великая Отечественная война. Кто-то из родных и близких воевал на фронте, другие ковали победу над фашизмом в тылу. 
И хотя времени с той поры прошло немало, но живы дети и внуки участников тех страшных военных событий. В их памяти до сих пор скупые рассказы отцов и дедов о том тяжёлом времени для страны и народа. 
Я хочу рассказать о своем прадедушке Мечиеве Ахмате Кязимовиче который был участником Великой Отечественной войны. 
Мой прадедушка был партийным членом ВКП(б) с июня 1940г. По словам дедушки, в в марте 1942 году мой прадедушка, ему  исполнилось 31год, был призван Нальчикским ГВК кабардинской ССР . Прадедушка был сержантом, Командиром отделения разведки 3 батареи Артиллерийского Краснознаменного Полка. Участвовал в войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне в Северокавказском фронте с сентября 1942года по декабрь 1943 год, далее 1 Украинский фронт  с декабря 1943 года по апрель 1945 год. Имел тяжелые ранения и контузии, был ранен 15.12.1942 под Малгобеком и  06.05.1943 года в станице Свистельникова Краснодарского края, был контужен 15.08.1943 года на Курке Краснодарского края
Далее я кратко хочу передать содержание секретной записи архивных данных, которые с дедушкой восстанавливали несколько лет: 
"В боях за населённый пункт Пилтш, высота 314.0 командир отделения разведки Метчиев Ахмат обнаружил 5 пулеметных точек, одну 15мм батарею противника. Далее были уничтожены. В том же бою Мечиев из личного оружия уничтожил 4 гитлеровцев.
За смелость и мужество достоин правительственной награде  орден "Слава III степени"
Мой прадедушка Мечиев Ахмат Кязимович (1910- 1972 г.г.) был награждён орденами и медалями:
"Медаль за отвагу " дата подвига 01.08.1944г.
"Медаль за отвагу " дата подвига 07.09.1944г.
"Медаль за отвагу " дата подвига 06.05.1945г.
Орден славы III степени 27.05.1945г.
Личная благодарность И.В. Сталина 
И это только то, что мы смогли пока найти.
После войны Ахмат Кязимович вернулся домой, где его ждали пятеро детей. Он воспитал достойных сыновей и дочерей. Один из них мой любимый дедушка Мечиев  Виктор Ахматович, которым я тоже очень горжусь.

