«Святой земли Задонской»

Трудными путями, скорбями и лишениями ведет Господь избранников своих. Святитель Тихон Задонский прошел через множество испытаний в своей жизни.

Святитель Тихон родился в 1724 году в бедной семье дьячка села Короцка Валдайского уезда Новгородской губернии Савелия Кириллова и получил  при крещении имя Тимофея. Потеряв отца ещё в  младенчестве, он был воспитан матерью  и старшим братом.
В тринадцатилетнем возрасте он был отдан в духовное училище при Новгородском архиерейском доме, а в 1740 году принят на казённое содержание в открывшуюся в Новгороде семинарию. Окончил Новгородскую семинарию и остался там преподавать, сначала греческий язык, а затем риторику и философию.
В 1758 году, в возрасте 34 лет, принял постриг с именем Тихон. Переведённый в 1759 году в Тверскую епархию, был назначен архимандритом Желтикова монастыря, затем пребывал в Отрочском монастыре, исполняя одновременно обязанности ректора и учителя Тверской семинарии. С 1762 года — викарный епископ Кексгольмский и Ладожский, с 1763 года — на самостоятельной кафедре епископа Воронежского.
Там он прослужил около семи лет. Последние годы своей жизни Тихон провел в Задонском монастыре – сюда он удалился на покой, когда по болезни испросил увольнение от должности епископа Воронежского. В этом монастыре святитель написал лучшие свои духовные произведения. Все свое время он посвящал молитвам, благочестивым размышлениям, обучению детей и помощи ближнему: он щедро творил милостыню, всегда старался помочь попавшим в беду. Рассказывают, что Тихон часто приезжал к знакомым именно тогда, когда они нуждались в его советах и утешении, но при этом не давали знать святителю, что требуется его помощь.
Своей скромной и благочестивой жизнью, кротостью и самоотречением святитель Тихон возвысился до прозрения будущего: он предсказал многие события, в том числе и победу над Наполеоном (причем сделал это сразу после рождения будущего императора Александра). Свою собственную смерть святитель предвидел за три дня, а потому сумел попрощаться со всеми своими знакомыми. Скончался Тихон Задонский 13 августа 1783 года и был похоронен в специально устроенном склепе в алтарной части соборной церкви Владимирской Богоматери. 
В его келье была самая простая обстановка: спал он на соломе, накрываясь овчинным тулупом. Смирение его доходило до того, что на насмешки, которые нередко сыпались ему вслед, святитель не обращал внимания, делая вид, что их не слышит, и говорил после: "Богу так угодно, что служители смеются надо мною - я и достоин того за грехи мои". Часто говорил он в подобных случаях: "Прощение лучше мщения".
 Во Владимирском соборе находится главная святыня обители – чудотворные мощи Тихона Задонского, которым поклонялись цари и поэты, вельможи и странники; святыня, у которой молились и исцелялись сотни страждущих. И сегодня, как и сто, и двести лет назад идут люди к Тихону каждый со своей болью и каждый со своей надеждой.

13 августа 1861 года в маленьком провинциальном  Задонске произошло событие, благодаря которому город стал одним из центров Русского православия. 300 тысяч человек пришло и съехалось, чтобы принять участие в прославлении мощей святителя Тихона Задонского. 
   В десятилетия, последовавшие за открытием в августе 1861 года мощей святителя Тихона, чудотворца Задонского, помимо окончательного народного признания, негласно происходит официальное закрепление за провинциальным городом статуса «Русского Иерусалима». Именно в 60-80 годы 19 столетия к уже прославленному Богородицкому монастырю на Задонской земле присоединяются еще три – женские Богородице -Тихоновский и Тихоновский Троицкий, а также Тихоновский мужской (Скит). Все эти монастыри считаются памятниками святителю Тихону. 
Сегодня огромное количество паломников стремится побывать на Задонской земле, прикоснуться к святыням здешних монастырей, узнать о жизни простых монахов.
Монашеская жизнь от посторонних глаз сокрыта, и праздного любопытствующего вторжения не допускает. Это естественно. Много людей приезжающих в наши края за душевным исцелением задаются вопросами о жизни монахов. Что значит для человека стать монахом? Как устроена его жизнь  внутри  монастырских стен.

Монашеское утро начинается в полночь. Звенят колокола, которые сигнализируют о том, что начались новые сутки. Монахи собираются в храме, и начинается церковная служба. По окончании службы настоятель делает поучение. Когда настоятель монастыря заканчивает речь, монахи расходятся по своим кельям. Нет, монахи не идут спать. Каждый монах, обязан сделать определенное число поклонов перед образами и прочитать определенное число молитв. В пять утра в монастырских стенах снова звонит колокол. Он снова созывает братию на молитву в храм. После службы монахи идут завтракать. Трапезничают они скромно: едят хлеб, пьют чай или квас. Теперь до обеда монахи опять расходятся по кельям, выполняя различные послушания. 
После обеда, еще пару-тройку часов труда. И опять на службу в храм. Вечерняя служба обычно идет полтора часа. По ее окончанию монахи идут ужинать. После ужина еще одна служба. День монаха подходит к концу. В 7 часов можно лечь спать.
Не все монахи занимаются только молитвами и поклонами. Есть часть монастырской братии, которая занимается трудом. Кто-то льет пот в мастерских, а кто- то на полях, выращивая хлеб.
Монахи являются представителями «черного духовенства». На людей принявших монашеский постриг, наложено множество ограничений. Большая часть их жизни проходит внутри монастырских стен. 
Монашество — сердце православной духовности, потому что оно имеет целью совершенное христианство. «Свет мирянам — монахи, а свет монахам — ангелы», как сказал Иоанн Лествичник. 
