Здравствуй,дедушка.Я твой внук Камиль, пишу письмо в твою юность из далекого будущего. У тебя за окнами 1941 год и тебе всего 17 лет. Ты окончил школу, впереди взрослая жизнь, новые открытия, знания, труд. Будущее кажется тебе благополучным и увлекательным.
И ты даже не подозреваешь,какие страшные события ждут впереди весь народ и страну.Совсем скоро начнётся война с Третьим Рейхом, миллионы советских людей погибнут,попав в кровавую мясорубку Великой отечественной войны и не дожив до светлого дня Победы. Ты тоже будешь участвовать в освободительной борьбе, в армию тебя призовут в 43 году. Примешь участие в сражениях на Курской дуге,  в освобождение страны Европы от фашистских захватчиков. Смерть не раз будет подстерегать тебя, но пополнить свои рядырядовым Сунагатом Табаевым ей все же не удастся. Благополучно дойдёшь до Берлина, а солдатскую гимнастерку украсятОрден «Красной звезды», орден «Отечественной войны»и медаль «За отвагу». Война для тебя закончится благополучно, но забыть ее ужасов не сможешь никогда. Да и осколок, который застрял в груди, будет напоминать о страшных летах на протяжении жизни. Впереди тебя ждут долгие, мирные и счастливые годы. Ты станешь профессиональным военным, дослужишься до звания полковника. На протяжении всей  жизни тебя будут окружать любимые и любящие люди: жена и двое сыновей. Добрую память о тебе сохранят 5 внуков и 6 правнуков.Но все это у тебя впереди, а с тобой, дедушка, мы встретимся только в 2006году – это дата моего рождения. Ты уйдешь из жизни, не дожив всего года до празднования 75-летия великой Победы над нацизмом.
В прошлом году я принимал участие в шествии «Бессмертного полка».И когда мы передвигались в огромном потоке людей,нёсших фотографии своих ветеранов,я испытывал одновременно несколько чувств:волнение,грусть и, что больше всего, гордость за страну,восвобождении которой ты принимал участие. Этой страны давно нет, нет и тех людей, которые строили ее в довоенное время, защищали в военное и восстанавливали в годы послевоенной разрухи. Но память о героическом прошлом должна оставаться в наших сердцах, ведь если народ теряет свое прошлое, он теряет свои исторические корни, обречен на вымирание и грош ему цена.
До свидания, дедушка. Я желаю тебе сил, мужества и отваги, они тебе понадобятся, чтобы с новыми силами идти в очередной изматывающий бой и, пройдя тысячи километров, стать солдатом-освободителем. До Победы тебе осталось совсем немного. Твой внук Камиль.
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