                              Телешев Кирилл Сергеевич ,13  лет, возрастная группа -             
                    школьники, военно-патриотический клуб «Гюйс», МАОУ ГДДЮТ, г. Улан-                        
                   Удэ, республика Бурятия, педагог Красноярова Татьяна Михайловна
На Всероссийский творческий конкурс «Мои деды ковали Победу»
Эссе «Беру пример служения Родины с прадедов»
       
      Я считаю, что мои прадеды – ковали Победу, во время Великой Отечественной войны они  внесли посильный вклад. Это Герасимов Виктор Ильич, Герасимов Дмитрий Ильич,   Шадрин Самсон Кирсантьевич, Вторушин Иван Иванович.  Я хочу рассказать о них. 	
         Родился мой прадед  Герасимов Виктор Ильич  1925 года в Бурят-Монгольской АССР, Джидинский р-н  (1925-13.04.1945),  в  простой семье.    В его семье было 8 детей, он был вторым. Первый брат Герасимов Дмитрий Ильич (без вести пропал в 1943 году), остальные братья и сестры в Великой Отечественной войне не участвовали.                                                                                                                                                                  
Закончил  7 классов Желтуринской  школы. Когда он окончил школу,  шел 1943 год, его сразу призвали  на войну, ему было 18 лет. На войне мой прадед  дослужил до  старшего сержанта. Мой прадед очень хорошо рисовал, рисовал в своих письмах, что его окружало, из госпиталя приходили письма с рисунками его друзей и сослуживцев. Я на сайте «Подвиг народа» прочитал, что был награжден Виктор Ильич - Орденом Славы 3-й степени и медалью «За Отвагу». 
В наградном листе   написано: «В бою 14. 04.45 г. в районе Раулен тов. Герасимов показал образцы мужества и отваги, он первым ворвался  в населённый пункт,  уничтожил   4 гитлеровцев  и захватил 12 немцев в  плен. В бою 17 .04. 1945 за Теннитен при отражении контратаки противника  уничтожил 3 гитлеровцев и в этом бою был ранен. За это он был награждён Орденом Славы 3 степени.13.04.1945-17.04.1945 г.» 
Боевой путь Герасимова Виктора Ильича: Курск – Белоруссия – Литва – Рига - Прага,  за два года войны мой прадед прошел такой большой путь. Погиб в должности командир отделения 292 стрелкового полка 115 стрелковой дивизии. Он погиб в бою 30 апреля 1945 года, 9 дней оставалось до Победы. 
Его  старший брат Герасимов Дмитрий Ильич тоже  не дожил до Победы. Следующая информация есть на сайте «Подвиг народа»: «Герасимов Дмитрий Ильич. Последнее место службы- 126 стрелковая дивизия».  Я нашел информацию о его дивизии.126-я стрелковая дивизия принимала участие в Сталинградской битве.   В течение 25 дней августа месяца она вела кровопролитные бои, части дивизии попадали в окружение, причём за это время дивизия не пополнялась ни личным составом, ни вооружением, потеряв за этот период 60 % своего личного состава. С тяжёлыми потерями бойцы дивизии держались на своих позициях у села Тебектенерово и только к вечеру 30 августа начали отход с боями на Сталинград. Таким образом, ценой своей гибели бойцы дивизии выполнили поставленную перед ними задачу. С 20 октября 1942 года дивизия перешла в наступление. Не получая пополнения, она,  развивая успех на Ростов. В боях потери до 70 % личного состава.10 ноября 1942 года дивизия перешла в подчинение 51 армии. 
Причина выбытия  Герасимова Дмитрия Ильича: пропал без вести. Дата выбытия:  08.01.1943 . Место выбытия:  Ростовская обл., Орловский р-н, Орловский с/с, ст-ца Орловская.
  Хочу рассказать о 3 прадеде на войне. В  1907 году  родился мой прадед Шадрин Самсон Кирсантьевич в  селе Баян Джидинского района. Родился и вырос   в крестьянской семье. Самсон  окончил  церковно-приходскую школу. Так как был самым старшим в семье, он помогал родителям.  Женился еще до войны, до 1941 года у него родилось трое детей. Был призван на фронт в 1942 г. Воинское звание: рядовой. Курско-Орловская Дуга -  последняя битва,  в которой он участвовал,  там был сильно ранен в ногу. В 1944 году из-за ранения вернулся домой.  Награжден Орденом Красной Звезды. 
Я,  к сожалению, немного знаю о Вторушине Иване Ивановиче, он тоже мой прадед. Знаю, что он   ветеран  Великой Отечественной войны, что  дошёл до Берлина.
Я узнал многое о своих прадедах и горжусь ими,  они действительно ковали Победу, и я хочу с них брать пример защиты Отечества. Я пришел в военно-патриотический «Гюйс» что бы заниматься. Из результатов я пока лучший в клубе по сборке- разборке автомата Калашникова, являюсь инструктором, а по остальным предметам  еще надо заниматься. Хочу отслужить в армии и стать военным для того что бы заниматься любимым делом и служить России. 
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