ТРАДИЦИИ МОЕЙ СЕМЬИ.
                                
                                 Семейные традиции для нас ценнее всех.
                                   Забота и внимание – и встретит нас успех!
                               Семья – это доверие, любовь и доброта,
                                          Семья – это преемственность, совет и красота!

Нет большего счастья в жизни, чем иметь дружную семью. Здесь мы находим поддержку, понимание, опору, любовь и заботу.   Моя семья состоит из четырёх человек: папа Павел, мама Светлана, старшая сестра Алена и я.  В нашей семье много традиций, которыми мы очень дорожим.    
Семейные праздники – одна из традиций  нашего дома. Они дарят незабываемые впечатления. Они помогают стать добрее, внимательнее друг к другу, учат дарить друг другу радость.
Каждое воскресенье  мы готовим вкусный обед. Стол накрываем в зале. Наш папа главный повар.  У него есть свои фирменные блюда. К нам часто  приходят гости. Они знают, что мы им будем рады!
Один из любимых праздников - это Новый год. К нему мы готовимся заранее. Мы украшаем  комнаты, ёлку.  Каждый на ёлку вешает свою любимую игрушку. Мама шьёт костюмы. Мы готовим  друг для друга подарки  своими руками,  кладём их под ёлку.  Во время боя курантов мы загадываем желание, поздравляем друг друга с Новым годом, а потом идём на улицу, зажигаем бенгальские свечи, поздравляем соседей и знакомых  с праздником.
Первого сентября  папа и мама устраивают для нас чаепитие. В гости к нам приходят наши дедушки и бабушки. 1 сентября мы открываем баночку достижений, пишем свои планы на триместр, а по окончанию триместра  сверяем свои планы с достижениями и намечаем  новые планы.
Самой яркой традицией я считаю празднование дней рождений. Мы очень тщательно готовимся: заранее составляем меню, обговариваем все вместе, в тайне от именинника, праздничное оформление стола, комнаты продумываем подарок, обыгрываем, как его преподнести, а также готовим, массу сюрпризов виновнику торжества, а именинник запускает в небо шар желаний.  Сценарий праздника мы составляем сами. И получается здорово!
9 мая - это самый светлый, торжественный праздник. Каждый год вместе с нашими бабушками и дедушками мы идём к мемориалу воинской славы и возлагаем цветы на гранитные плиты. Этот день для нас памятен тем, что мой прапрадед, Ерёмин Степан Николаевич, погиб в 1944 году на Украине, а прапрадедушка Соловьёв Семён Андреевич вернулся с войны инвалидом в 1943 году.
8 июня – День семьи, любви и верности. Папа в этот день дарит маме ромашки – символ этого праздника. Мы выезжаем всей семьёй на пикник на природу.
 В нашей семье есть трудовые традиции. 
Все домашние дела распределены между нами,    значит, у мамы есть время на отдых и занятие с детьми.  Для семьи это важно. А сколько душевного тепла в общении самых близких и родных людей!
 	Каждую субботу мы делаем генеральную уборку. У каждого из нас  своя обязанность — я вытираю пыль, папа хлопает паласы, Алёна и мама моют полы. А вечером, после бани, мы любим  всей семьёй пить чай с мёдом и обсуждать самые важные события прошедшей недели. 
Осенью мы всей семьёй копаем картофель, а когда работа сделана, мы устраиваем «Праздник урожая». Папа и дедушка пекут картошку. Этот праздник мы заслуживаем нелёгких трудом.
Мы любим заниматься спортом и активно отдыхать. 
Каждое утро в семье начинается с зарядки. Зарядка – это хорошее и бодрое настроение на весь день.
Активный отдых - это незабываемые впечатления  и положительные эмоции. Можно стать исследователем или первооткрывателем, установить семейный рекорд или приобрести новые умения.  Мы учимся лучше понимать друг, помогать друг другу. 
Зимой мы катаемся всей семьёй на лыжах, на санках. 
Летом – походы на природу с палаткой, костром и купанием.
Осенью мы всей семьёй ходим в лес за грибами. Прогулки по лесу – это увлекательное занятие  и открытие тайн природы. Раз в неделю осенью, весной и летом мы устраиваем день семейного велопробега.
Моя семья верующая. Вера и участие в жизни церкви оказывают положительное влияние на семью. Вера дает семье самое главное - спокойствие. Просто спокойствие в душе - и получается спокойствие в семье. А участие в церковной жизни не просто приносит в семью знание христианских норм, закона, а учит быть добрыми, учит помогать ближним, уважать старших. Три года я посещаю  воскресную школу. Вместе со мной на различных мероприятиях бывают мои  родители.
Наша семья – дружная. Мы любим друг друга, помогаем друг другу, переживаем друг за друга -, это ещё одна традиция моей семьи. Мы участвуем в различных мероприятиях и конкурсах. В 2013 году наша семья принимала участие  в областном конкурсе «Её величество – семья» и заняла 1 место. 
Когда я вырасту, и у меня будет своя семья, то все лучшие традиции я принесу   в свою семью. 

