Мне посчастливилось увидеть это чудо природы.
"Лучше гор могут быть только горы... в пригороде Ельца".
   Российская природа умеет удивлять. На территории нашей страны можно обнаружить необычные каменные столбы, ледяную пещеру с тысячелетней историей, озеро малинового цвета и пески, как в Африке.
   Люди отправляются путешествовать вдругие города и страны, для того чтобы сделать для себя удивительные открытия. Вот и мне посчастливилось побывать в одном из таких мест. 
   Елец… – один из самых загадочных городов России – районный центр, входящий в состав Липецкой области. Некогда раскинулась крепость на берегах реки Быстрой Сосны, что впадает в Дон.
Сегодня еще до конца не изученный историками Елец еще не определил свое истинное время возникновения. В летописях он упоминается с 1146 года как бастион на юго-восточном рубеже, охранявший русские земли от набегов половцев, печенегов, татаро-монголов. То время, когда князь Святослав Олегович проезжал через Елец в Рязань, о чем и говорится в летописи, и принято считать годом основания города. Но очевидно, что город возник гораздо раньше – по неподтвержденным данным во второй половине X века. Предположительно датой основания города может быть 986 год. Однако, конкретно он был узнан в 1389 году, когда у слияния рек Дон и Воронеж произошла историческая встреча князя Юрия Елецкого и митрополита Пимена.
     До того времени, как Елец перешел в вотчину Москвы, он значился военной крепостью и пережил на себе удары от крупных нападений: татаро-монгольское иго, войска хана Ахмата Темира, войска хана Узбека, хан Тогай, Куликовская битва также не обошла город-крепость стороной. В 1395 году Елец был разорен войсками Тамерлана. Но удивительный факт до сих пор остается загадкой – почему Тамерлан, успешно захвативший город-крепость, не пошел на Россию дальше Ельца. Однажды завоеватель повернул свои войска обратно, обосновав свои действия вещим сном об этом городе, в котором ему привиделись святые с великим войском побеждающие его.
Это история...
   Но и в елецком крае можно познакомиться с красивыми и интересными местами. Например, если совершить экскурсию по экологической тропе в археологическом парке "Аргамач", то можно побывать в настоящей, пусть и миниатюрной, "горной стране". 
   Я  открыла  для себя этот уникальный уголок природы под руководством замечательного экскурсовода Александра Ивановича Скворцова.
   Наш поход по экотропе начался со знакомства с реконструированными жилищами людей каменного века и статуи "гагаринской Венеры", олицетворяющей женскую красоту в представлении наших древних предков. Затем наш путь шёл вдоль русла реки Пальны, чьё быстрое течение делает её похожей на горные реки. Мы увидели бобровое поселение, наблюдали скальные образования девонского периода, образовавшиеся на месте высохшего древнего моря. 
   Тропа вела в гору, и вскоре перед нами предстали не свойственные нашей местности реликтовые дубы трёхсотлетнего возраста. А выше по склону располагался жертвенный камень, на котором жрецы проводили ритуалы, призывая к милости древних богов. Ещё несколько шагов - и нас встречают известняковые скалы, внутри одной из которых находится глубокая пещера. Внизу, на недоступном скалистом устпупе, удалось увидеть реликтовое растение доледникового периода, занесённое в Красную книгу, - шиверекию подольскую (горную), усыпанную белыми ароматными цветками. 
   Путешествие по горной каменистой дорожке привело нас к ущелью Балалайка - его так называют из-за сходства по форме очертаний с этим музыкальным инструментом. В узкой расщелине с обеих сторон мы обнаружили "плачущие" камни - самые настоящие сталактиты! Чтобы увидеть это чудо природы, люди едут так далеко, а оно оказывается совсем рядом!
   Мы возвращались назад, делясь впечатлениями от увиденнного и поражаясь, насколько богата природа этого края.
 Хотите убедиться - пройдите по экотропе!

