В моём Роду – немало славных Предков!

    Русский язык богат многообразием. Родные слова несут в себе сакральное значение. Родина, природа, народ, родители – все они имеют общий корень. Род. Доброе тёплое слово, оно означает принадлежность к конкретному обществу, состоящему из меня, родителей, их родителей, всех родственников, живущих ныне или ушедших от нас в небытие… 
     Мудрецы говорят: живи по совести, в гармонии с природой, в и ладу с самим собой, почитай Предков, давших тебе жизнь. А спроси любого – на сколько колен он знает свою родословную? Удивительно, что многие люди, даже взрослые, назовут от силы два-три поколения назад. Как сказал Александр Сергеевич Пушкин, помните? «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие». Замечательные слова великого русского поэта вдохновили меня на создание рассказа о моей родословной, о тех замечательных людях, кои прославили наш род своими добрыми благородными делами.
     У нас дома есть библиотека, и особое место в ней занимает книга Петра Репина «Золотые нити». Название её означает нити человеческих судеб, переплетение многих родов, живущих десятилетия на одной земле. Омская область, Исилькульский район, совхоз Боевой. Место рождения моей мамы Галины, бабушки Любови, прабабушки Антонины, прапрабабушки Анны. Символично, волнующе трогательно, даже патриотично. Моя семья хранит семейные предания, которые ярко отображены в названной мной книге. 
      Моя бабушка, Барабанова Любовь Михайловна, кавалер ордена Трудового красного знамени, многие годы работавшая председателем профсоюзного комитета совхоза «Боевой», стала соавтором Петра Репина. Она помогла созданию этого историко-документального произведения.  В 2020 году совхозу «Боевой» исполнится сто лет! Являясь одним из старейших совхозов России, созданных в первые годы становления социализма, он стал родиной для многих поколений моей семьи и судьбы моего рода переплелись тесно с историческим развитием Родины. 
      Итак, мы с вами окажемся в далёком 1861 году, время отмены крепостного права на Руси. И надо же – именно в этот год рождается на свет божий Анастасия Филипповна Речкина – моя прапрапрабабушка, подтвердив миру, что наступило новое время моего рода – время сильных трудолюбивых людей, отвечающих за свои дела, поступки, за свою жизнь.
     В конце 19 века многие семьи переселенцев из разных губерний Руси ехали на обозах в Сибирь, на необжитые земли, в поисках лучшей доли. Приехали сюда Золотарёвы и Речкины. Остановились в Омской губернии во владениях помещика Попова, получили свой кусок земли, стали обживаться. Молодые люди Анастасия и Андрей полюбили друг друга. Стали рождаться дети и родилось их 13 человек. Большая семья, да не все выжили, время было трудное, детей умирало много. Родилась в той семье в 1895 году старшая дочка Анна, моя прапрабабушка, давшая продолжение нашему роду долгожителей.
       Прабабушка Анна и её муж прапрадед Яков Петуховы прожили жизнь в тяжёлом труде, их семья много добилась. В итоге пережили раскулачивание, молодая советская республика забрала всё, что было нажито непосильным трудом, пришлось начинать всё с нуля. Большую семью нужно было кормить, Якова посадили на десять лет, за то, что он взял два мешка муки «у государства», чтобы шестеро их детей не были голодными. Пришёл Колчак в Сибирь, начались погромы. Белые и красные – все грабили крестьян, забирали последнее, но люди выстояли. Прабабушка Антонина (1921 г.р.), старшая дочь в семье и пять её братьев были хорошими помощниками своей матери Анне, воспитавших их в одиночестве. 
     Потом началась Великая Отечественная война. Мои прадеды Александр и Николай ушли добровольцами, больше не вернувшись в родной совхоз, оставшись на той войны. Умер от болезней и маленький сын этой семьи. 
А прабабушка и её братья Алексей, Анатолий помогали Родине, трудились в тылу по многу часов в полях родного совхоза. 
     Во время войны прабабушка встретила свою судьбу и вышла замуж за моего прадеда Михаила – человека весёлого, заводного, кузнеца, гармониста и частушечника. Родилось у них трое детей, в 1943 году - старшая – моя бабушка Люба, затем её сестра Надя и брат Коля. Много лет в согласии прожила семья Головченко, воспитала своих детей в любви к труду, к тому, что всегда нужно всё делать своими руками и тогда придёт успех.
     В 1962 году моя бабушка Любовь познакомилась с дедом, приехавшим из Владимирской области. Дед мой Александр Барабанов подался в Сибирь, как много молодые комсомольцы «на освоение целинных земель». Люба покорила его сердце и родила ему трёх прекрасных дочек. 
     В 1971 году появилась на свет моя мама Галина. Вместе с сёстрами она помогала занятым на полях родителям вести большое домашнее хозяйство. В 1992 году мама встретила моего папу Михаила и в 1994 году они поженились. Так появилась наша семья Мавриных. Уже более двадцати лет судьба моей семьи связана с городом Радужный. Здесь родилась я, здесь появился на свет мой племянник Миша, следующее звено в длинной цепочке нашего славного рода…
      Но есть один герой, прославивший наш род, о котором я хочу рассказать отдельно. Иван Стрельников – мой двоюродный дедушка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1969 года старшему лейтенанту Стрельникову Ивану Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Награждён орденом Ленина посмертно. Командир пограничников, принявший на себя первый удар в Даманском конфликте. Известное вооруженное столкновение на границе с Китаем принесло моему роду честь и славу. В городе Омске, как и в других городах России, в честь моего деда Ивана названа улица Стрельникова, в простонародье это место зовут «Даманкой» .
[bookmark: _GoBack]       Есть ещё много легендарных личностей о которых хотелось бы поведать.  У нас в роду нет разводов, мы не оставляем стариков, не бросаем своих детей, не обижаем родителей. Это важный закон для всего рода, начало которому положила моя далёкая пра-пра-прабабушка Анастасия – сильная, смелая, работящая, научившая всех нас труду и жизни, по совести.
