«Великому мужеству верность храня…»

      Я с детства знала о войне и о том, что мой дедушка Шлыков Анатолий Николаевич воевал. В возрасте 17 лет он ушел на фронт в 1943 году из деревни Кошки Куйбышевской области. В нашей семье очень часто вспоминают дедушку и бережно хранят его награды.
      Когда я была маленькой, война казалась мне чем-то нереальным, страшной выдумкой. Но, повзрослев, слушая воспоминания о том, как рассказывал про войну дедушка, я стала задумываться, а что это за люди такие, солдаты тех страшных времен? Ведь лежать несколько суток в ледяном болоте, не есть и не пить несколько дней, отдавать свои жизни за Родину не могут обычные люди.

      Мой дедушка воевал в артиллерийской бригаде, закончил войну в Венгрии, был награжден Орденом Отечественной войны второй степени. Никогда и никто не слышал от него хвалебных или жалобных  слов  о том времени. Он вообще немного  рассказывал о войне. Но он всегда говорил, что главный подвиг нашего могучего народа в этой войне - это то, что русские остались людьми. Я долго не понимала значения этих слов, пока сама не стала изучать историю нашей страны, читать книги. Мой дедушка помог мне понять всю неизмеримую глубину святого понятия - защищать родину. Теперь я знаю, что люди, защитившие Россию от страшной напасти - фашистской германии – это сверхлюди, которые отдавали свою жизнь, убивали в бою врага, но когда требовалось милосердие, несмотря на весь ужас войны, находили в себе человечность даже для фашистов. Вот это и есть великий подвиг, который не повторить никакому другому народу.
      Когда я слышу глупые разговоры людей, пытающихся переписать историю, оболгать наших солдат, умалить подвиг защитников, во мне закипает возмущение.

       Пережить войну – тяжелейшее испытание, а как восстанавливали страну из руин эти самые сверхлюди? Ведь многие после войны так и не вернулись к нормальной жизни. Только люди с железной волей, с твердым характером могли строить, помогать другим.

       Дедушка до 1949 года служил в армии, потом  приехал в Комсомольск - на - Амуре и всю свою жизнь трудился на авиационном заводе имени Гагарина. 
       Я знаю, что мы, нынешнее поколение, конечно не те сверхлюди. Но мы сегодня можем и обязаны чтить подвиг своих дедов и прадедов,  своим детям привить уважение к истории своей Родины. 
