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 «Весна идёт…»
Весна идет - весне дорогу!
Весной все пахнет и цветёт,
Прекрасен мир в такую пору.
И душенька весной поёт.
Зима покинула  трон и покорно ушла в свои покои. Наступила долгожданная весна. Как приятно выйти на улицу и вдохнуть её запах, встретить первых весенних птиц. Снег ещё не до конца сошёл, но уже видна пробивающаяся зелень. Она тянется навстречу к лучам весеннего солнца. Город окутало тепло весны. 
Дни становятся длиннее. По небу стремительно плывут пышные облака. Воробьи за окошком громко чирикают, будто провожают снегирей в путь, после долгой зимы. А может они чувствуют, что скоро прилетят их собратья - перелётные птицы? Иногда идут дожди, но они не такие холодные, как поздней осенью. Они пробуждают природу, чтобы напоить её после долгого сна.
В городе очень много клумб. К концу весны они наполняются цветами и  украшают пейзаж города. Воздух пахнет молодой листвой и свежестью. 
Весной солнце светит особенно ярко и радостно. Кажется, что в  мир пришёл праздник. Природа оживает. Звон капели, журчание ручьёв, весёлое щебетание птиц - всё говорит о наступлении тепла и радостных перемен. Ещё немного и улицы превратятся в зелёные коридоры. Наш город наполнится букетом ароматов черёмухи и сирени. Даже люди становятся добрее и чаще улыбаются, потому что пришла весна, долгожданная и всеми любимая!

