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                     Учитель, я вас помню.
 	Недавно, в моей жизни появилась учительница, которая стала самым дорогим наставником. Она в любой момент готова ответить на любой вопрос и дать очень полезный совет.
 Эта учительница – моя классная руководительница. До неё было множество учителей, но ни одна из них так не мотивировала так, как Ирина Михайловна. Она одним только своим взглядом может сказать,- «Пора взяться за работу», «Надо взять себя в руки и двигаться вперёд!». Это очень ценное качество классного руководителя. Именно такой человек способен настроить подростков на работу. Её слова никогда не воспринимаются «в штыки» нашим классом, весь класс готов её очень долго слушать и беседовать с ней. Ирина Михайловна очень энергична, помимо классного руководство на ней лежат обязанности завуча и хореографа. То, как она радостна и счастлива на тренировках делает ярче других. 
При учениках она сдержанна и справедлива. Она хорошо преподаёт свой предмет и полностью справляется с таким большим объемом работы. Я редко вижу Ирину Михайловну на уроках такой, какая она есть. Она никогда не скажет того, что говорит нам на тренировках. То, насколько она искренна, поражает многих людей. Кажется, что этот человек просто не умеет врать. И в ответ она также требует правды. . Она красноречива, умеет подобрать слова, её речь всегда понятна и разборчива.
Ирина Михайловна – учитель, которая определённо навсегда останется в моей памяти. Я бы очень хотела, чтобы она осталась с нами как можно на большее время.


