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Лето – это самая лучшая пора года, полная радости и веселья. Я с нетерпением жду его каждый год. Именно летом у меня долгожданные каникулы и можно куда угодно уехать, сменить обстановку. Например, весело провести время у речки, выехать на море или улететь за границу, отправится в поход, на рыбалку или просто целый день гонять на велосипеде.
 Моими родителями было задумано много планов, и летние каникулы обещали быть насыщенными и разнообразными. Июнь я провела в гостях у бабушки в Воронеже. Мы с ней посетили городской парк аттракционов, сходили на выставку бабочек, побывали в зоопарке. Особенно мне понравились наши походы в парк, там я побывала в комнате смеха, природном уголке «Птичий рай», мы лакомились шоколадным мороженным и сладкой ватой, катались на лодочках и колесе обозрения. У моей бабушки чудесный дом, не далеко от него протекает река Лесной Воронеж, и мы с папой очень любим там рыбачить. Несколько раз мне удавалось выловить крупную рыбку. И от этого мне становилось еще увлекательнее и интереснее. 

Нам с бабушкой очень нравится купаться в речке, загорать и играть в спортивные игры на пляже. Когда шел дождь, я читала книги. Одна из них – «Бежин луг» И.С. Тургенева. Она мне очень понравилась. Первого июля у меня был день рождения, и мои родители подарили мне долгожданный подарок - скоростной велосипед. Я очень давно мечтала о нем и вот наконец моя мечта сбылась.
Но самое большое впечатление, которое у меня осталось благодаря летним каникулам, - это поездка вместе с родителями к морю. Я с нетерпением ждала этих волшебных дней и старалась основательно подготовиться к путешествию. Мои родители решили посетить город Сочи, так как в этом красивом городе проходила зимняя олимпиада. Сначала нам предстояла долгая дорога, так как до места мы добирались поездом. Это мой любимый вид транспорта, так как за время дороги есть возможность подумать и помечтать. 
Мы посетили Олимпийский парк. На его территории находится главное, на мой взгляд, спортивное наследие — «Чаша Олимпийского огня», которое называют «Поющий фонтан», порадовавший нас своим вечерним шоу. Спортивные сооружения, которые были построены, к мировым спортивным состязаниям, привели меня в восторг. Мы сделали много фотографий на память. В Сочи в знаменитом парке Ривьера мы посетили увлекательные аттракционы, Большой Сочинский Дельфинарий с веселыми и забавными дельфинами, «Музей инопланетян» с различными свидетельствами о жизни внеземных цивилизаций, океанариум. Всё это просто восхищало своим великолепием. 
Также мне очень понравились экскурсии по горным дорогам на джипах, я была поражена, насколько живописна и красива природа. Я побывала на морской прогулке по бескрайнему морю на пиратском корабле, приняла участие в забавной и озорной игре. Была возможность сходить в аквапарк, там я получила много позитивных эмоций.
В городе очень много развлечений, которые подойдут для людей любого возраста. Пляжи, которые тянутся вдоль города, очень чистые и обустроенные. Отдых на море обладает множеством преимуществ: свежий воздух, морская вода и просто классная обстановка и энергетика природы. Домой я привезла много интересных сувениров и фотографий, которые долгие годы будут напоминать мне о поездке на море.

Летние каникулы у меня были потрясающие. Это лето останется в памяти надолго, и воспоминания будут подбадривать меня.  А в течение всего года я буду мечтать о новом путешествии.
