    Война – это страшное слово. Это смерть, слезы, разбитые человеческие судьбы. К счастью, мы не испытали всех ужасов войны, мы живем в мирное время. И о той войне мы знаем из книг, фильмов, спектаклей. Но нет ни одной семьи в нашей стране, которую не постигло горе, но в каждой семье есть свой герой.
     Я хочу рассказать о своем прадеде,  Гречишкине  Александре Васильевиче. Мой прадед родился в 1923 году. Жил в Серпухове на Кладбищенском переулке в доме номер 4, сейчас эта улица Новокольцевая, а самого дома уже нет. Призвался на фронт в Серпуховском военкомате в ноябре 1941 года. Он прошел все войну в звании старшего сержанта, был командир отделения 106 отдельного мото–штурмового инженерно–саперного батальона. В августе 1945 года был награжден Орденом Славы 3 степени за подвиг. В ночь на 11 декабря 1943 года произвел инженерную разведку минных полей и инженерных заграждений противника, а в ночь на 12 декабря 1943 года при прорыве немецкой обороны 52 армии проделал проход для танков. При проделывании прохода отделением снято 170 противотанковых и 230 противопехотных  мин. Через проделанные проходы на всю глубину обороны прошли танки, артиллерия и автотранспорт частей 52 армии без единого подрыва. 
    17 февраля 1945 года в ходе боевых действий получил осколочное ранение в голову. Был направлен в Львовский госпиталь. Со слов сослуживца, летом на госпиталь напали бандеровцы и многих убили. Моему прадеду вспороли живо, и 28 августа 1945 года он умер от перитонита.  
[bookmark: _GoBack]    К моему большому сожалению, кроме этих сухих фактов, про жизнь прадеда я ничего не знаю. Очень хотелось бы знать, каким он был человеком, чем увлекался, о чем мечтал, но это невозможно. Я зная, что моего деда назвали Александром в честь прадеда, а меня Александрой в честь деда. Знаю, что у прадеда было еще три брата и сестра, но к сожалению все уже умерли. Ушло то поколение, кто мог рассказать сегодняшним детям и подросткам о тех страшных временах и наша задача сохранить в памяти и не дать переписать историю.  Ведь в наш век информационных технологий,  мы видим и слышим, что из нашей памяти хотят стереть прошлое, идет «информационная война». Нет без прошлого – будущего, нет! Что будет потом, я не знаю. Возможно, после нас придет поколение которое все забудет. И мы многое для этого сделали, но я надеюсь, что не все еще потеряно для России. Поэтому мы просто обязаны помнить и передавать эти знания следующим поколениям.
    Хочу закончить свое сочинение словами замечательного  кинорежиссёра Н.С. Михалкова: «Сострадание – это основа русского характера, это основа России как существительное женского рода. Россия – она. Это невероятная, всеобъемлющая,  всепобеждающая женская любовь матери, жены, сестры, дочери. Когда гнев к врагу переходит в великое сострадание к падшему, поверженному. К сожалению, а может быть и к счастью, мы сами становимся жертвами этого сострадания, когда через годы освобождение называют оккупацией,  а спасители – врагами. Именно поэтому, мы должны сейчас как никогда задуматься о том, почему возникали страшные катаклизмы Мирового масштаба с участием России. Когда она позволяла чтобы изнутри взращивались силы готовые открыть ворота в осажденную крепость».
