                  Война в истории моей семьи.
Нет ни одной семьи в нашей стране, которой не коснулась бы война. Великая Отечественная война не обошла стороной  и нашу семью. Брат моего прадеда по отцовской линии служил в арктических конвоях, его зовут Павлов Георгий Александрович, сейчас он живёт в Брин-Наволоке. Он служил на военном корабле «Разумный», недавно английская королева прислала ему благодарственное письмо. Сейчас ему 94 года. Хочется, чтобы он жил и как можно дольше был с нами!
 	Торцев Александр Павлович - мой прадедушка по материнской линии, уроженец Мезенского района Архангельской области, он получил мирную профессию- учитель, преподавал, работал руководителем школы. В школе начал  работать с 30 марта 1920 года.
 	 Он был  призван в Красную Армию 3 февраля 1942 года, имел звание рядового. Воевал в составе морской Стрелковой бригады Карельского фронта. Солдат Александр Торцев совершил подвиг. Он из противотанкового ружья лично подбил танк противника и подавил огневую точку.
 	Накануне 1 мая 1944 года, выполняя приказ командования, оказал помощь взводу, находящемуся  в окружении. Он провел  отделение солдат ко взводу  и помог выйти из окружения.
 	20 июня 1944 года  в большом наступательном  бою в районе станции Мосецкой Карельского фронта рядовой Торцев Александр был контужен и тяжело ранен осколком в голову, спину и плечо.  21 ноября 1944  уволен в запас по ранению. 
  	Указом Президиума Верховного Совета СССР  Торцев Александр Павлович за мужество и героизм награжден Орденом Красной Звезды  и  медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями. 
Вернувшись с фронта, прадедушка работал  директором Несского  детского дома, вырастил и воспитал сына и 5 дочерей. Торцев Александр Павлович был первым народным учителем. 
Я горжусь тем ,что прадедушка  совершал на войне героические поступки, проявил  смелость, выносливость, находчивость - те качества, которые помогли приблизить Победу. В нашей семье бережно хранятся  военные награды, старинные фотографии, дневники.  
 Моя прабабушка, Торцева Мария Платоновна, также по профессии была учителем, всю войну работала  в  школе. Имеет звание « Отличник народного просвещения», награждена медалями «За материнство». Прабабушка любила петь , играла на гармони.
Моя прабабушка Афанасия Ивановна Павлова была по профессии зоотехником и по направлению обкома  во время Великой Отечественной войны была председателем колхоза «Светлый путь».  Колхоз, которым она руководила, помогал фронту и был передовым в регионе, обладая переходящим красным знаменем Архангельской области. Бабушка обладала очень волевым и справедливым характером, за который её уважали колхозники. Рабочий день во время уборки начинался в 4 утра. Когда лошади уставали пахать, женщины впрягались в плуг. В колхозе выращивали жеребят и отправляли их на фронт. Сами ели жмых – выжатые подсолнухи. Даже маленькие дети помогали фронту – собирали оставшиеся после уборки колоски.
Для меня нет ничего дороже   орденов и медалей, пожелтевших страниц дневников, которые стали семейной  реликвией, нет ничего дороже чёрно-белых фотографий, с которых смотрят на меня дорогие моему сердцу люди.  Я перечитываю  дневники прабабушки, вглядываясь в старинные  фотографии и думаю  о тёх тяжелых испытаниях, которые выпали на долю  нашего народа, размышляю о его  величии  и  подвиге, о том, каким долгожданным был День Победы. 
Люди, давайте будем благодарны нашим дедам и прадедам, бабушкам и прабабушкам- всем, кто отстоял Отечество и победил в этой страшной войне. Память- это лучшая благодарность за мирное небо, радость жизни, счастливую жизнь.
