
Встретимся у Нахимова
У каждого человека есть мечта,  о которой он грезит и старается постигнуть её. Кто-то делает все, чтобы мечты стали реальностью, а кто-то сидит на месте, ничего не делая, и ждет, пока они исполнятся сами по себе. Все люди разные, поэтому не у всех  фантазии становятся явью. Но моя мечта осуществилась, ведь этим летом мы с семьей  поехали на экскурсию Севастополь! Этот город всегда привлекал меня своей историей. Я никак не могла понять, почему во все времена он был и остаётся до сих пор городом русской славы – «легендарным Севастополем» , чем он отличается от других, не менее красивых крымских городов?
И вот я в Севастополе. Этот город всегда приветливо встречает гостей. Каждая его улочка, переулок, здание неразрывно связаны с военной историей, славные страницы которой привлекают сюда туристов.
Стою на Графской пристани, любуюсь бескрайним Чёрным морем, а позади, над городом, на белой гранитной пирамиде возвышается памятник Павлу Семёновичу Нахимову.  Меня заинтересовала личность этого человека. Почему памятник ему установлен севастопольцами в историческом центре города? Я начала спрашивать у  родителей, и папа ответил, что этот славный русский флотоводец, адмирал, прославился  в Крымской войне, командуя эскадрой Черноморского флота. Папа призадумался, а я увидела неподалёку группу туристов, увлечённо слушающих экскурсовода. Мы подошли ближе и вот что услышали об адмирале.
С самого начала обороны Севастополя Нахимов возглавлял героический гарнизон защитников крепости, проявил выдающиеся способности в организации обороны главной базы Черноморского флота с моря и с суши.
Под руководством  выдающегося адмирала несколько деревянных парусных кораблей были затоплены у входа в бухту, чтобы преградить доступ в неё вражескому флоту. Нахимов руководил строительством оборонительных сооружений и установкой дополнительных береговых батарей. Под руководством адмирала русские матросы и солдаты превратили город в грозную крепость, которая успешно оборонялась одиннадцать месяцев. 
[bookmark: _GoBack]П.С. Нахимов пользовался огромным авторитетом и любовью защитников Севастополя, он подавал пример мужества и бесстрашия. Для солдат и матросов он  был «отцом-благодетелем». Личный пример адмирала воодушевлял всех севастопольцев на героические подвиги в борьбе с врагом. В критические минуты он появлялся в самых опасных местах города-крепости. Погиб великий адмирал, будучи раненным в голову, на Малаховом кургане.
Группа слушателей проследовала далее по своему маршруту (очень жаль, я бы слушала и слушала этот интересный рассказ). Мы же, прогуливаясь по Набережной, рассмотрели ближе Памятник затопленным кораблям и, конечно, не могли не отдать дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны, чьи имена золотыми буквами написаны на гранитной стене Памяти. Славный адмирал с высоты своего постамента как бы с гордостью отмечает имена потомков, которые продолжили его подвиг, защищая родной Севастополь.
Так вот почему севастопольцы до сих пор любят своего героя! Памятник, который так восхитил меня - символ города наравне с Памятником затопленным кораблям. «Встретимся у Нахимова». Эта фраза столь же привычна и понятна жителям Севастополя как и «доброе утро» или «как дела?»
Уже темнело, когда мы сели в машину, чтобы счастливыми, весёлыми, уставшими, но вдохновлёнными вернуться домой. Маленькая сестричка почти сразу уснула, а я всю дорогу думала о том, на какой земле живу, какие Великие люди прославили мою Родину во все времена.
Я поняла, что Севастополь – велик своими сынами. Нахимов - один из них.  Невозможно упомянуть каждого, кто внёс свой вклад в историю. Имён много - не счесть. Нам есть на кого равняться. Сохраним же  память о них!

