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Глаза прадедушки.
      Страницу памяти о моем прадедушке хочу начать строчками своего стихотворения:
В комнате, с фотографии,
Каждый день на меня
Смотрит мой прадедушка,
Желая счастливого дня.
Мысленно обращаюсь 
Я за советом к нему.
Ведь он у меня всё знает,
Потому что прошёл войну…
      С детства все мои родственники твердили в один голос, что у меня глаза прадедушки Алексея. Помню, я даже сердился при этом, потому что считал, что у меня глаза мамины. Тогда мне не приходило в голову, что моя мама – внучка дедушки Леши, и связь между нами очевидна. Украдкой ото всех доставал альбом со старыми фотографиями, но никакого сходства не видел. Возможно, из-за того, что что снимки все были черно-белые и пожелтевшие от времени. Позже, когда я от бабушки узнал, что мой прадедушка был фронтовиком, стал гордиться своим сходством с ним.
      Мой прадедушка, Конкин Алексей Степанович, родился первого января 1913 года в деревне Петелино Сасовского района, Рязанской области. Двадцативосьмилетним юношей его отправили на фронт. Призывался Муромским РВК Горьковской области, так как проживал на тот момент в городе Муроме со своей семьей –  женой Конкиной Марией Филипповной и сыном Конкиным Геннадием, 09.09.1939 года рождения. 
      Воевал прадедушка в 43-ей Латышской гвардейской стрелковой дивизии в составе 129-ого гвардейского стрелкового полка, стрелком пятой роты. 
43-я гвардейская стрелковая Латышско-Рижская дивизия – воинское подразделение РККА в Великой Отечественной войне. Сформирована 5 октября 1942 года путем преобразования 201-ой стрелковой дивизии. В ноябре-декабре 1942 года находилась на территории Парфинского района, Ленинградской, Новгородской областей. Дивизия была многонациональная:  в ней воевали русские, латыши, евреи, украинцы, татары, белорусы, чуваши. Командиром дивизии в этот период, когда воевал мой прадедушка ( с 5 октября по 30 декабря 1942 года), был полковник Векин Ян Янович.
      В конце ноября, в начале декабря на территории Ленинградской области шли ожесточенные бои. Наши солдаты с большими потерями сражались за родную землю. В одном из таких боев, в селе Ропша Ленинградской области, и погиб мой прадедушка, Конкин Алексей Степанович. Его не стало второго декабря 1942 года. Через некоторое время моей прабабушке пришла похоронка. Место захоронения – братская могила в деревне Лялино Ленинградской области. В именном списке безвозвратных потерь начальствующего и рядового состава 129-ого гвардейского стрелкового полка 43-ей гвардейской Латышской стрелковой дивизии за номером 1549 числится его фамилия. А ещё он записан в книге Памяти, что находится на площади «Победа» в городе Муроме. 
      Мы, молодое поколение, должны научиться ценить мирную жизнь, за которую отдали свои жизни наши прадеды. От души хочу сказать:
Я преклоняю колени
И с гордостью говорю,
Что буду помнить ваш подвиг
И в сердце своём сохраню.
Теперь точно знаю, что связь поколений существует! Она живет в моих глазах, в моем сердце, в памяти о тех людях, которые, порой ценой своих жизней, отстояли свою Родину и завоевали Победу. И пока мы будем помнить о своих близких, они будут жить. Наш долг – расти достойными людьми, патриотами своей страны и стать таким же ярким примером для последующих поколений.

