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Все мы помним из детства книгу Сергея Михалкова «Дядя Стёпа». Главный герой книги милиционер – Степан Степанов. Все его отмечали за высокий рост. «Шёл с работы дядя Стёпа, Видно было за версту». Но за высоким, может быть и устрашающим ростом, был человек, справедливый, чуткий и добрый! Когда я читал это произведение, я понимал, что высокий рост, это хорошо и плохо. В нашей школе работает с 2001 года, т.е. 22 года Александр Готлибович Цорн. Александр Готлибович , преподаватель ОБЖ, физической культуры и предмета труд. Он единственный учитель – мужчина в нашей школе! Рост у Александра Готлибовича 1 метр 84 сантиметра. Высокий, но не как у дяди Стёпы! Но как человек, он очень справедливый, интересный и хороший. И для меня Александр Готлибович – это дядя Стёпа! Он интересно и доходчиво объясняет свой предмет. Его предметы любят наверно все ребята нашей школы и не потому что они не такие сложные, как физика или русский язык, а потому что интересно слушать учителя.
Александр Готлибович очень спортивный человек. В молодости служил в армии в танковых войсках. У него военная выправка и у нас в школе он руководит отрядом «ЮНАРМИЕЙ – «Барс». История семьи Александра Готлибовича не совсем весёлая. Наш учитель родился в семье репрессированных немцев с Поволжья. Его папу с родителями сослали во время Великой Отечественной войны в Сибирь. Его родные совсем не знали русский язык. Детям было тяжело учиться в школе, понимать учителей и одноклассников. 
Так Александр Готлибович родился 6 декабря 1967 года в селе Заковряжино . И если вы посмотрите на Александра Готлибовича, то сразу увидите: тактичность, немецкое спокойствие, ум, точность, вежливость, как в мультфильме про дядю Стёпу! И в то же время – характер, просто кремень! До работы в школе, Александр Готлибович работал в колхозе им. «Калинина» заведующим гаражом. В 90 – е годы Заковряжинский МТС и гараж были полностью укомплектованы разной техникой и работы хватало. Ещё Александр Готлибович работал с электроникой. Был очень изобретательным работником. Наш учитель очень аккуратный и внимательный. Некоторое время Александр Готлибович был временно нашим классным руководителем. Сразу приучал нас к дисциплине в классе! И в то же время заботливо обзванивал ребят, которые болели! Он отличный учитель по физической культуре. Выучил и выпустил много спортивных ребят! Под его руководством наша школа пополнилась многими наградами. Бывало так, что были проблемы с транспортом, чтоб увезти ребят на соревнования, так Александр Готлибоич увозил своих ребят на своём транспорте! Александр Готлибович, всегда с ребятами. Если субботник, значит он первый с граблями или лопатой, если акция «Бессмертный полк», то он и выстроит колону и всё контролирует. Если убрать заброшенную могилу ветерана ВОВ – он первый показывает пример! В свободное от работы время Александр Готлибович помогал строить спортивную площадку по проекту «Спорт для всех». Постоянный участник «Лыжня России» и активист нашего села! 
Добрый, воспитанный, положительный персонаж «Дяди Стёпы». Он служил в армии (только на флоте), спортсмен, но отличительной чертой героя книги был рост и любовь к детям. Александр Готлибович – пример для всех ребят! Он такой же положительный герой, как и дядя Стёпа!
Вот такой наш Заковряжинский «Дядя Стёпа»
