 По тенистой улице поселка неспешным шагом идет невысокий  человек. На первый взгляд, кажется, что он совершает утреннюю прогулку. Но только на первый взгляд: старожилы знают, что он всегда выходит задолго до начала рабочего дня.  
Идет по улице человек, и этот путь длился без малого 40 лет. Это путь заслуженного врача Российской Федерации, ветерана ВОВ, Ветерана Труда, кавалера трех орденов Красной звезды, двух орденов Отечественной войны, ордена трудового Красного знамени, награждённого многими медалями - Петрова Григория Васильевича.
Григорий Васильевич Петров, уроженец Севска, родился  14 октября 1912 года в семье рабочих. В трудное время для своей страны рос и взрослел Григорий Петров. Закончив в 1933 году с отличием школу, поступил в Смоленский медицинский институт. Его сразу заметили на кафедре хирургии: так естественны и профессиональны были движения студента. А в 1938 году молодой врач был направлен в действующую армию на озеро Хасан. Здесь, на колотых, рваных, огнестрельных ранах начинается врачебная практика хирурга Петрова. У него не было времени на раздумья – нужно было действовать. И двадцатидвухлетний паренек взял ответственность за жизнь сотен людей. Награда – улыбка спасенного от смерти. А горечь утраты, смерть на хирургическом столе только закаляли характер хирурга.
Летом 40-го года старший лейтенант медицинской службы возвращается на родину и начинает работать в местной больнице. Но мирная жизнь продолжалась недолго. 22 июня 1941 года Родина застонала от боли и ран. И Петров опять в действующей армии - с первого дня до последнего. И всегда на переднем крае, так как он - ведущий хирург медсанбата Московской дивизии. Тысячи спасенных, сотни умерших на хирургическом столе. Кровь, кровь, кровь... Но Григорий Васильевич не ожесточился, в минуты затишья можно было услышать и шутку, иногда и колкость, а лицо озарялось неповторимой  улыбкой.
А после победного залпа 1945 года капитан медицинской службы почти целый год «врачует» бывших врагов в Берлине. А в марте 1946   начинает разворачивать медицинскую службу в полуразрушенной Дубровке.  В неимоверно сложных условиях приходилось вести не только прием, но и оперировать… А в свободные часы вместе с малочисленным медицинским персоналом восстанавливали разрушенную довоенную больницу: работали, не считаясь со временем, совершая уже трудовой подвиг.  
  До января 1985 года возглавляет Г.В. Петров Дубровскую центральную больницу, а в 73 года слагает обязанности, но остается хирургом, так как не представляет уже свою жизнь без операционного стола и своих пациентов. А у него были такие - свои.  «Принимает ли Петров?» - спрашивали они.  Они ему доверяли самое дорогое - здоровье.  
Утро 9 декабря 1985 года ничем особенно не отличалось. Может быть,  чуть больнее было пациенту, лежавшему в этот момент на хирургическом столе - предчувствие беды. В это утро оборвалась жизнь Григория Васильевича Петрова ...  И уже не он, а к нему идут и идут по тенистой улице дубровчане, знакомые и  незнакомые, близко знавшие его или просто слышавшие о нем, как я. Идут, чтобы отдать свой долг человеку, всю свою жизнь стоящему на страже здоровья.
