   Закончилось весёлое лето. Наступила золотая осень. Самая красивая и живописная пора года, а хозяином в природе стал сентябрь. Утром и ночью стало невероятно холодно. Только днем всё ещё пригревает солнце, пытается напомнить нам о лете. После утомительного долгого труда отдыхают поля. Огороды и сады уже подарили своим хозяевам огромные урожаи. Везде чувствуется прохладное дыхание осени. На сером небе всё чаще стали появляться густые и тёмные тучи. Идёт мелкий дождь.

   Лес стоит молча, кажется, что он задумался. Деревьям очень скоро придется совсем раздеться, сбросить свой тяжелый наряд, а в дальнейшем и подставить ветви метели. Жёлтые листья медленно кружат в воздухе, они будто танцуют вальс. Худенькие осинки мрачно скрипят на опушке леса. Совсем скоро они испытают длинный зимний сон. По коре трухлявых пеньков растут стройные опята. Грибов очень много. Каждый из них так и просится в нашу корзину. Роскошными красными гроздьями обвисла рябинка. Ягоды разных размеров тихонько покачиваются, привлекая внимания птиц и маленьких зверьков, которые делают запасы на зиму. Ах! Как здорово, просто дух захватывает от всего этого великолепия. Недаром у Александра Сергеевича Пушкина осень была самой любимой порой года.

[bookmark: _GoBack]   Зеленая трава стала жёлтой и припала к земле. Свой прощальный круг делают высоко в небе запаздывающие журавли. Они снова напоминают нам, что пришла осень. Журавли улетают и грустно курличут. Здравствуй, осень!

