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«Герб моей малой Родины – Донского края»
…Что мы Родиной зовем?
Поле с тонким колоском,

Наши праздники и песни,

Теплый вечер за окном.

Что мы Родиной зовем?

Все, что в сердце бережём,

И  под небом синим – синим

Флаг Росси над Кремлем

В. Степанов


Наша Родина – Россия. Великая и могучая держава со своей историей и традициями. Но у каждого человека есть еще и своя малая Родина. Это место, где мы родились, где проходит наше детство, где мы, становясь старше, меняем взгляды на жизнь и осознаем себя как личность. Для кого – то это большие мегаполисы с развитой инфраструктурой, промышленными и культурными центрами, а для кого- то затерянные в бескрайних просторах нашей страны хутора и села. Но, где бы мы ни родились, нужно помнить, что это и есть наше начало. Как и у государства есть своя символика, так и у всех муниципальных организаций есть свой герб, флаг и гимн, которые представляют собой совокупность символов, отражающих традиции, культуру, историю и быт
…Символы, отражение жизни

Тех, кто жил задолго до нас…

Моя Родина – Ростовская область, ее еще принято называть Донской землей. Символы Донского края  представляют собой «классическую триаду», они были приняты одними из первых в период российского государственного символотворчества в 1990-х гг. Особой пышностью, обилием цветов и элементов, желанием объединить время, выделяется герб области «..Различным образом державы, свои украсили гербы…»
Современный герб Ростовской области представляет собой геральдический щит – по форме напоминающий квадрат и воплощающий собой идею порядка, совершенства, целостности и безопасности. Трехбашенная крепость, изображенная на нем,  выражает идею защиты и символ военной доблести казаков. А символический образ золотого колоса говорит о том, что основой сельскохозяйственной культурой области является пшеница. Пшеничные зерна с древних времен сравнивали с добром, благополучием, богатством и жизнью вообще. Синяя волнистая линия на гербе символизирует, прежде всего, реку Дон, который по приданию своим течением определяет периоды времени, символизирует движение, плодородие, границу между жизнью и смертью. Извилистая река – это ум,  смекалка, находчивость, а поток воды – символ неукротимости, необузданности. 

В гербе области присутствуют символы атаманской власти, выделявшие его из среды казачества – пернач и насека, а также символы власти -  бунчук, бобылев хвост, булава. В правой части расположены эмблемы, пожалованные Войску Донскому Петром I, а в левом – преподнесенные Императрицею Елизаветой Петровной.
Двуглавый орел соотносится  с гербом Российской федерации, выступая символом того, что Ростовская область является неотъемлемой частью России и воплощает идею гармонии, равновесия и совершенства. В гербе также помещены три короны – символ избранности, власти, победы и духовности. В навершии герба расположены флаги Ростовской области. Они стилистически соединяют герб с флагом области, что символизирует взаимодействие властей. Три вертикальных линии и полосы содержат в себе символ троичности. Вертикальные линии – это символ движения вверх, устремленности, действий. Лента ордена Ленина символизирует орден, которым Ростовская была награждена 1 октября 1958 году за выдающиеся успехи, достигнутые в деле увеличения производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.
Что касается цветов герба, то их здесь целая архетипическая триада – красный, белый и черный. Красный цвет – символизирует жизнь, кровь, связь матери и ребенка. Белый – цвет жизни, здоровья, силы, чистоты, материнского молока, а также символом сплоченности и традиций. Черный цвет – цвет зла, войны, смерти и в тоже время, это цвет плодородной земли и дождевых туч.
Золотой (желтый) цвет – это цвет солнца и праздника, символ жизни, славы и власти. Серый цвет – цвет стабильности, нейтралитет. Символом голубого и синего цвета выступает чистая вода Тихого Дона, мирного неба, вечности и божественной истины. 



Вот сколько вековой истории, традиций, обычаев, доброты и истины  мы раскрываем в геральдическом описании герба Ростовской области.  И действительно, нам принадлежит один из самых сложных по композиции гербов, имеющий символы, связанные и с  Российской империей, и с историческими донскими регалиями и с советским временем.
Символы – часть русской истории, воплощение ее героических и трагических страниц, отражение жизни народов нашей страны. Все мы должны хорошо знать историю государственных символов России и символов своей малой Родины. Отношение к Гербу, Флагу, Гимну государства, края – это отношение к самому государству, к родине. Оно должно быть уважительным.

Моею Родиной так хочется гордиться,

И нравится она мне всюду и всегда.

Как хорошо в такой стране родится,

Где общи мысли и плоды труда
