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Одной из разновидностей коллективных работ по изобразительной деятельности может стать создание старшими дошкольниками макетов. Макет – это модель объекта в уменьшенном масштабе. Макеты могут быть плоскостными (двухмерными) или объемными (трехмерными). Тематика их может быть разнообразной: «Зимние забавы», «В осеннем лесу», «В траве – мураве», «Город зимой».
 Дети получают особое удовольствие от их изготовления, ведь эти работы могут не только украсить групповую комнату, но и дать ребятам возможность в течение достаточно долгого времени реализовать свои самые смелые изобразительные и игровые фантазии.

В настоящее время в магазинах можно встретить широкий ассортимент макетов, таких как кукольные дома, рыцарские замки, пиратские корабли, скотный двор, игровое поле «Дорожное движение» и другие, которые задают конкретные условия, предполагая малую степень вариативности и в связи с этим делая ребенка не творцом, а лишь пассивным участником. Между тем, процесс создания и детализации целого мира являются для дошкольника наиболее захватывающим и тождественным волшебству. Педагогические наблюдения показывают, что макеты, изготовленные детьми, ценятся ими гораздо выше, чем фабричные. Ведь ребята сами определяют содержание будущего макета, подбирают материал и реализуют замысел в разных техниках, зачастую комбинируя разные виды художественно-творческой деятельности
Кроме того, в процессе обыгрывания дети имеют возможность что-то доработать в макетах, дополнить их новыми персонажами, предметами, починить поделку.
Наконец, нельзя недооценить воспитательно-развивающий эффект изготовления макетов в коллективе детского сада, что способствует:

- социализации детей: осознание ребенком себя, как члена коллектива и налаживания дружеских отношений, которые выносятся за рамки предлагаемого задания. 

- повышению самооценки: ребенок ощущает свою значимость среди сверстников, так как имеет возможность внести свой вклад в общее дело и почувствовать гордость за успешный общий продукт.

- содержит неограниченный потенциал для активизации речи: действуя с предметами и материалом ребенок ведет диалог с друзьями, подбирает аргументы, для доказательства своей идеи, высказывает свое мнение, выступает в роли автора – сказочника или вступает во взаимодействие с другими детьми от имени персонажа. 
- закладывает основу для развития компонентов учебной деятельности: принятия задачи, способности спланировать совместную деятельность, распределить функции, определить пути решения проблемы, дать оценку результату.

Присутствие макета в игровой группе в доступном месте постоянно притягивает внимание детей. В связи с этим макет в течение определенного времени обрастает деталями, персонажами и сюжетными линиями, что, в свою очередь, обогащает игровую деятельность детей. 

Поводом для изготовления макета может стать прочитанная книга, появление необычного материала, изучение его свойств и качеств, желание поместить коллекционные игрушки в новую среду.
Так, накануне новогоднего праздника старшие дошкольники решили поселить коллекционных гжельских зайцев в сказочный лес. Для этого взрослый предложил сделать елки из бумаги разных сортов на основе конуса.

Доминирующим цветом в изготовлении декораций стал синий и его оттенки. Дети вырезали полоски и закрепляли их на стволе: загибая кончики вверх, обклеивая конус по периметру, формируя из бумажных полосок «капельки». Так как процесс трудоемкий и монотонный, дети выполняли деревья в парах. 
Поселив зайцев в сказочный лес, дети заметили, что у каждого из них свой характер. Поэтому ребята придумали клички каждому персонажу. Зайцы водили хоровод вокруг ели, пели песни. Прочитав сказку «Заяц – Хваста» дети предложили сделать в лесу нарядный пенек. На следующий день после прогулки появилась идея приготовить для зайцев санки, а затем и домик.

Для росписи этих предметов педагог предложил сделать колеры из гуаши синего цвета. Колеры пометили в небольшие емкости с плотно закрывающейся крышкой. С помощью эскизов дети составили узоры для деталей и придали сказочность с помощью перламутровой гуаши и геля с блестками.
 В другой группе изготовление макета началось с необыкновенного листа бумаги, который напоминал переливы снега и предлагал простор для фантазии. Так возникла идея дополнить его деревьями и превратить в лесную поляну. 

Используя краски, восковые мелки, салфетки, а также природный материал дети создали плоскостные и объемные заснеженные декорации. Оживить лес помогли птицы. Их ребята сделали из пасты для моделирования, а затем расписали темперными красками. Так лес заговорил птичьими голосами нарядных снегирей и веселых синичек. На занятиях по ручному труду дети слепили и расписали лесных обитателей: зайцев, лису, волка и медведя. Накануне Нового года в лесу появилась елка, украшенная цветными шарами и бусами. Звери водили хоровод, читали новогодние стихи. По собственной инициативе дошкольники слепили Деда Мороза и Снегурочку, одели в нарядные шубки. Каково же было их удивление, когда в один прекрасный день Дед Мороз из сказки принес мешок сладостей. Удовольствия хватило и ребятам, и зверятам.
В третьей группе детей увлек рассказ о путешествующем муравьишке (В. Бианки «Приключения муравьишки») и они решили создать собственную полянку. Основой для нее стал зеленый лист. На занятиях по ручному труду дети добавили детали из разных сортов бумаги: на полянке появились тропинки, заросли луговой травы, грибы, небольшое озеро и раскидистый куст подорожника. Лужайку «засеяли» множеством цветов.

Для изготовления насекомых ребята использовали пластилин разных сортов: флуоресцентный, восковой. Постепенно в траве появлялись все новые и новые насекомые. Сначала это были улитки с разными домиками, затем гусеницы. Изучая свойства пластилина, дети сделали для себя открытие: если взять два контрастных по цвету шарика и смешать их, то получается «мраморный» материал. Но нарядных гусениц можно слепить и чередуя комочки разных цветов. А вскоре на цветах появились такие же прекрасные бабочки, крылья которых были изготовлены из прозрачной бумаги и украшены в технике «монотипия» с помощью геля с блестками и красок по стеклу. По дорожкам побежали муравьи. Для них понадобилась паста для моделирования (терракотовая). 
На занятиях по развитию речи дети познакомились с домашними птицами. Педагог предложил детям нарисовать их и поселить на птичий двор. Дети по желанию разделились на три подгруппы, каждая из которых рисовала определенную группу домашних птиц. Для более точной передачи формы в изображении ребятам предложили поиграть в игру «Угадай птицу». Для изображения птиц дети выбрали графический материал: цветные карандаши, фломастеры, восковые мелки.  В последующем каждая из групп поселила своих птиц в тот уголок птичьего двора, который им больше всего приглянулся. Используя макет, дети придумывали рассказы о домашних птицах, описывали их внешний вид и особенности поведения. 
Интересно проходила работа по изготовлению осеннего леса, продиктованная желанием дольше любоваться красотой этого времени года. В беседе с детьми педагог уточнил содержание макета. Объемные елки возникли из частей, вырезанных по шаблонам, а для лиственных деревьев понадобилась предметная карта.  Ребята выбрали разные материалы, для более точной передачи образов животных: из бумаги на основе конуса и цилиндра и с помощью техники папье-маше. Наиболее оптимальным, по нашему мнению, является следующий вариант использования этой техники: с помощью фольги формируется туловище животного, а проволока и деревянные палочки обозначают лапы, хвост. Заготовка обклеивается салфеточной бумагой. Персонажи расписывались акриловыми и темперными красками.
