Метод проектов в рамках системно-деятельностного подхода
на уроках английского языка (из опыта работы).

Системно-деятельностный подход при обучении учащихся английскому языку представляет собой реализацию такого способа обучения, при котором осуществляется систематизированное обучение английскому языку как средству общения в условиях моделируемой на занятиях речевой деятельности. Такой подход в полной мере реализуется в использовании метода проектов. Основная цель метода проектов – предоставление учащимися возможности самостоятельно приобретать знания в процессе решения практических задач или проблем, которые требуют интеграции знаний из различных предметных областей. Учителю отводится роль координатора, направляющего учащихся для самостоятельного поиска. В результате выполнения проектных работ у учащихся формируются умения:
- планировать свою работу, заранее просчитывая результаты;

- использовать различные источники информации;

- анализировать, сопоставлять факты;

- взаимодействовать друг с другом;
- представлять публично конечный продукт проекта.


Данный метод в практической деятельности использую на всех ступенях обучения учащихся. При выборе тематики обязательно учитываю возраст, уровневую подготовку, область интересов, личностно-психологические и возрастные особенности учащихся. 
Примерами проектов могут служить конкурсы, викторины; участие в мероприятиях и выставках. Результаты проделанной работы обучающимися представлены в виде стендов, коллажей, брошюр, видеофильмов, плакатов – в зависимости от поставленных целей. 

Первые проекты мы начинаем делать во втором классе. Учащиеся младшего звена выполняют несложные проектные работы (книжки-малышки, рисунки, плакаты). Приведу несколько примеров проектов, которые выполнили обучающиеся. 

Проект по темe “The Town Mouse and the Country Mouse”. 

Данный проект стал основным видом работы при изучении диалогической речи на начальном этапе обучения. Дети с удовольствием разыграли диалоги при помощи нарисованных ими персонажей. Это помогло учащимся проявить свой творческий потенциал и с легкостью запомнить необходимые лексические единицы по теме. При изучении темы “My family” закрепляющим этапом лексики послужил мини-проект. Учащиеся оформили поздравительные новогодние открытки своим родственникам. На уроках-викторинах учащиеся учатся мыслить самостоятельно, находить и решать проблемы, привлекая для этого знания из разных областей. Как правило, такие урок превращаются в созидательную и творческую работу. 

Учащиеся осваивают проектную деятельность постепенно, переходя от создания простых мини-проектов к более сложным и долгосрочным. Проекты учащихся среднего и старшего усложняются по форме и содержанию. 
Проектная работа “I like reading books” в 6 классе была проведена при изучении темы “Книги в моей жизни”. Цель данного проекта – формировать у учащихся любовь к чтению, повышение самооценки учащихся, создание ситуации успеха. 

Конечным результатом стала книга совместного творчества по произведению Д.Эcкотт “Привидение замка”. При изучении нового грамматического матери-

ала учащиеся 9 класса самостоятельно изучили грамматическую структуру, проанализировали, составили собственные примеры и представили работу в виде презентации на уроке, где еще раз объяснили друг другу правила образования и использования новой грамматической конструкции. Таким образом, учащиеся получили возможность самостоятельно делать выводы, классифицировать материал, формулировать свои мысли. Учащиеся 10 класса после изучения темы были разделены на группы. Каждая группа получила определенные задания по теме (составить упражнение на словообразование, чтение, прослушать песню и вставить пропущенные слова). Из каждой группы были отобраны "эксперты", которые проверили выполненные задания. Соревновательный элемент повысил чувство ответственности при выполнении заданий, помог дальнейшему развитию личностных и коммуникативных УУД.
Опираясь на свой опыт работы с учащимися, осмелюсь сказать, что метод проектов - это одна из наиболее удачных форм освоения иностранного языка, стимулирующая речемыслительную деятельность учащихся, вызывающая живой интерес и положительную мотивацию. В проекте все зависит от фантазии, воображения, и если даже учащимся предлагается одна тема, то все равно проектные работы получаются разными, не похожими друг на друга. Вовлекая учащихся в проектную деятельность, мне хотелось бы, чтобы каждый из них максимально развил и использовал свои способности и таланты уже в школе, а в дальнейшем имея прочную базу, стал хорошим специалистом и высокообразованным человеком. 
