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Потребность в совместном общении детей школьного возраста и взрослых в современном обществе признается первичным фактором психического развития человека в условиях семьи и транслируется в виде социального заказа на разработку новых технологий в дополнительном образовании.  

В процессе удовлетворения потребности в общении возникает первая трудность, идущая от потребности ребенка – желание развиваться в условиях доверия, в то время как со стороны взрослых часто поступает предложение заняться пустым времяпровождением в часы пассивного отдыха вместо осмысленных, живых отношений со взрослыми в совместной продуктивной деятельности, активизирующей познавательные и личностные мотивы. В результате интерес к общению со взрослыми у детей старше десяти лет падает, при этом наблюдается явное снижение интереса к родителям, бабушкам, дедушкам и другим родственникам. Вторая трудность, идущая от потребности взрослого, особенно, пожилого человека во время ухода на пенсию – желание актуализировать личностные ресурсы не в сфере профессиональных интересов, которые отходят на второй план, а в особенно востребованной сфере семьи и досуга, в то время как ребенок, вставая на защиту собственных интересов, проявляет эгоистичность в отношениях. У взрослого появляется потребность «на передачу накопленного жизненного опыта младшим поколениям – и в семье, и в разного рода общественных контактах» [1]. 
Как один из способов, который позволит реализовать направление на развитие личности ребенка и личности взрослого (например, бабушки этого ребенка) через общение, может быть предложена технология межпоколенческого диалога взрослых и детей, направленная на преодоление конфликта поколений, на освоение опыта прошлого, настоящего и будущего, на познание «Я» и «Другого», на взросление (у детей), передачу имеющегося опыта младшему поколению (у взрослых), на совместное физическое, психологическое и нравственное оздоровление личности (у детей и взрослых). Рассматривая «диалог» «с межпоколенческих позиций», традиционно интерпретируя различия поколений на основе возрастных особенностей, обратимся к мнению педагога А.Ф. Яфальян. Межпоколенческий «диалог – это способ освоения опыта прошлого, настоящего и проектирования будущего, способ познания «Я», «Другого», и имеющегося опыта – в акте общения между двумя участниками» [5]. 
В статье мы рассмотрим, как идеи, принципы и методы в разработке И.Г. Песталоцци помогают обосновать и описать эту технологию в изобразительной деятельности.
В XVIII веке швейцарский педагог И.Г. Песталоцци выдвигает идеи о природосообразном образовании. В XXI веке эти идеи продолжают представлять собой исторический интерес, но, кроме того, являются актуальными для теории и практики дополнительного образования, нацеленного на равномерное развитие основных «сущностных сил» человека. Эти идеи можно кратко сформулировать в следующих утверждениях о сущности Человека и человеческой природы:
· Человек признается наивысшей ценностью;

· Человек есть целостностный феномен;
· Человек способен к непрерывному саморазвитию.
Исходя из первой идеи, в образовании должна учитываться индивидуальность человека и должна быть признана субъектная позиция человека. 
Согласно второй идее И.Г. Песталоцци, природа создаёт человека как неделимое целое, как органическое единство с разносторонними физическими, умственными и нравственными задатками. Природа каждой из этих сил побуждает человека к их упражнению: глаз хочет смотреть, ухо – слышать, нога – ходить, рука – хватать, также и ум хочет мыслить, сердце хочет верить и любить. В любом задатке человеческой природы заложено естественное стремление выйти из состояния безжизненности и неумелости и стать развитой силой, которая в неразвитом состоянии заложена в нас лишь в виде своего зародыша, а не самой силы [3].

Образование, стремясь к развитию личности ребенка и взрослого, должно быть готово осуществлять гармоничное развитие человеческой природы. И.Г. Песталоцци выделяет три основных способности, определяющих сущность личности: способность создавать, способность чувствовать и способность мыслить. Таким образом, человеческой природе присущи троякие силы: физические, умственные и нравственные, или, пользуясь терминологией самого И.Г. Песталоцци, силы руки, ума и сердца. Развитие одного не только неразрывно связано с развитием другого; природа развивает каждый из этих задатков посредством других и через них: развитие чувств становится средством развития ума, развитие ума влечёт за собой развитие тела, и наоборот.
Развитие физических способностей И.Г. Песталоцци трактует в широком плане, то есть не только как развитие всех членов человека, но и его органов чувств. Поэтому для развития физических способностей И.Г. Песталоцци предлагает занятия музыкой, пением, а также рисованием. Началом развития физических способностей является «естественная физическая гимнастика», состоящая из тех движений, которые человеку приходится совершать в повседневной жизни и труде.
Следуя третьей идее, должен быть признан факт становления человека человеком в процессе образования и воспитания, т.е. должно идти «развитие через преодоление», должна быть обращенность к внутреннему миру человека, «Я», к ощущению внутреннего достоинства своей природы; внимание должно акцентироваться на способности к саморефлексии; на способности занимать позицию Другого; должна возрасти значимость обучения через саморазвитие, базирующегося не на азбучных истинах, а на страстном желании, непосредственном наблюдении и самостоятельном размышлении самого человека под руководством педагога. 
Эти три рассмотренные идеи легли в основу антропологического (от др.-греч. ἄνθρωπος – человек; λόγος – наука) подхода к образованию личности взрослого и личности ребенка в изобразительной деятельности. Если в XVIII веке, во времена господства официальной религии и ее служителей, нравственность и религиозное начало у человеческой природы были тесно переплетены, то в современной педагогической разработке человеческая реальность во всей ее полноте приобретает телесно-душевно-умственно-духовные измерения (Б.В. Емельянов, А.Ф. Яфальян), освобожденные от понятия «духа» как служения религиозным традициям. Опираясь на положения антропологической психологии В.И. Слободчикова, антропологический подход – это понятие, руководящее общей стратегией непрерывного расширения возможностей саморазвития человека в направлении на полноценное функционирование открытой, уникальной, деятельной целостности «тела-души-разума-духа», способной к саморегуляции, самопознанию и самоизменению – в акте общения между двумя участниками разных поколений средствами изобразительной деятельности.
Эти же идеи позволяют сформулировать цель образовательной технологии межпоколенческого диалога взрослых и детей в изобразительной деятельности – развитие базовых, родовых способностей: телесных, эмоциональных, умственных, духовных способностей средствами изобразительной деятельности. Подобную цель в музыкальной педагогике ставил пианист и профессор Московской Консерватории Г.Г. Нейгауз: «В каждом ученике нужно воспитать сначала Человека, потом Художника, потом Музыканта, и уже потом Пианиста».
Для того, чтобы образование для каждой личности стало успешным, И.Г. Песталоцци разрабатывает принцип природосообразности, который излагает в виде следующих наиболее существенных положений [2, С. 48-60]:

· Приведение всех взаимосвязанных по существу предметов в сознании в ту же самую связь, в какой они находятся в природе.

· Подчинение несущественных деталей существенным и приоритет подлинных наблюдений над опосредованными знаниями.

· Расположение вещей в сознании согласно той приоритетности значений, которую они имеют в природе.

· Систематизация всех предметов и явлений по их свойствам.

· Пользование всеми органами чувств для познания мира.

· Расположение знаний в логически последовательный ряд, где каждое последующее понятие включает в себя предыдущее.

· Доведение до совершенства более простых понятий, прежде чем перейти к сложному.

· Формализация окончательного суждения лишь после полного завершения восприятия предмета, о котором производится суждение.

· Самостоятельность суждений на базе разнообразия средств воздействия.

· Учёт того, находится ли предмет изучения близко или далеко от органов восприятия (как в узком, так и в широком – мировоззренческом – смысле).
В современной технологии дополнительного образования содержание принципа природосообразности включает в себя врожденные качества каждого отдельного человека, прежде всего, способности. Они действительно могут и должны определять содержание обучения, метод преподавания, темпы и сроки обучения. Принцип природосообразности становится основой «индивидуализирующей технологии», включающей адаптацию учебных планов и программы, сроков и методов обучения к врожденным качествам человека. Этот принцип помогает успешно противостоять возникновению в семье негативных явлений, беречь и укреплять здоровье зрелого и подрастающего поколений.
Для организации народного образования в согласии со своими идеями и принципами в XVIII веке И.Г. Песталоцци предлагает основной метод – созерцания и наглядности, состоящий в том, что: 1) созерцание есть активное восприятие вещей и явлений, познание их сущности, формирование точного образа действительности, образное схватывание целого и 2) созерцание есть присущее нашим способностям стремление к развитию целостной человеческой природы. Это означает, что «в процессе обучения откладывается на более поздний срок применение всех вообще искусственных приёмов». Обучение должно ограничиться наглядными и естественными способами до тех пор, пока человек не будет доведён до уровня, способного правильно воспринимать искусственные средства педагогики. 
И.Г. Песталоцци предлагает фундамент наглядности, исходящий из простоты и невинности, напоминающий «азбуку» из букв. В качестве начальных созерцаний для абстрактных понятий о времени и пространстве выступают точка, линия, мера (единица измерения), сами по себе очень простые и не находящие применения в жизни, однако легко воспринимаемые человеческим разумом. 

Для развития целостной человеческой природы необходимы ощущения и восприятия, являющиеся «суждением моего духа об этих впечатлениях и о чувствах удовольствия и неудовольствия, которые оно же и вызывает». Метод созерцания порождает два процесса: 1) осознанное познание сущности вещей, а не получение внешних чувственных впечатлений и 2) оценка нравственности поступков и явлений в самосознании (выработка собственного отношения к воспринимаемому).
В результате действия метода созерцания у человека возникает индивидуальное восприятие мира, затем приходит разумное миропонимание с собственными умозаключениями, выраженное в рассуждениях, и, далее, благодаря продуктивной деятельности воображения возникает предпосылка для проявления творчества [4]. 
В итоге соблюдения общего объема требований и запросов человеческой природы к образованию, человеческое существо в целом и его составляющие (сердце, ум и рука) поднимаются к более возвышенной, благородной и божественной сути – к сильной и совершенной любви в своем сердце и внутреннему достоинству своей природы.

Разработка метода наглядности и созерцания И.Г. Песталоцци может быть положена в основу форм межпоколенческого диалога взрослых и детей в процессе изобразительной деятельности.

Все формы межпоколенческого диалога взрослых и детей могут быть разделены, в соответствии с положением И.Г. Песталоцци о трех основных способностях, определяющих сущность личности, и в соответствии с современной педагогической разработкой телесно-душевно-умственно-духовных измерений человеческой природы (Б.В. Емельянов, А.Ф. Яфальян) следующим образом: 1) оздоровительные формы на основе телесно-душевных измерений, 2) познавательные формы на основе умственных измерений и 3) созидательные формы общения на основе духовных измерений.
К оздоровительным формам общения в разновозрастных коллективах средствами изобразительной деятельности относятся: 
· арт-терапевтический этюд («сенсо-моторные», «символические», «социальные» игры с цветом и линиями); 
· жестовое рисование; 

· рисование иероглифов;
· упражнения на контроль дыхания, на развитие зрительной координации и сенсомоторных качеств руки, на усиление общего оздоровительного эффекта для телесного организма; 
· упражнения на «самовыражение»;
· поддерживающие формы – положительная оценка, сочувствие, понимание, «всеобщее одушевление», «молчаливый диалог»;
· автобиографическая беседа-знакомство «История из жизни моей семьи». 

Познавательные формы: 
· участие в проекте «Наш музей изобразительного искусства» с выступлениями о любимых художниках и картинах; 
· экскурсия на выставки профессиональных художников и художников-любителей;
· изовикторина;
· семейная творческая гостиная «Папа, мама, бабушка, дедушка, я – творческая семья!», интегрирующая занимательные упражнения по рисованию, художественное слово и музыку; 
· обсуждение продуктов деятельности в ходе экспресс-выставки; 
· созерцательное наблюдение «Появление изображения на листе бумаги»;

· создание «ключевых образов», ассоциации между состоянием природы и настроением человека; 
· выбор мотива изобразительной деятельности как мотива общения с искусством, природой, со взрослыми и сверстниками;

· обсуждение своих переживаний с элементами фантазирования «Чудеса в окружающем мире»; «Времена года»; «Вечные вопросы мироздания».
Созидательные формы: 
· рисование мандалы (в разработке К.Г. Юнга); 
· рисование положительных аффирмаций на здоровье, на самоуважение (иллюстрации к простым предложениям позитивного содержания в настоящем времени Л. Хэй);

· иллюстрирование личного гороскопа по дате рождения (китайского, галльского, цветочного); 

· включение взрослых и детей в совместные проекты по созданию иллюстрированной книги сказок, сборника стихов;

· включение взрослых и детей в совместные проекты по созданию картин-подарков и открыток к праздникам; 

· упражнения на ознакомление с изобразительно-выразительными средствами;

· создание продуктов изобразительной деятельности на основе копирования, сочетающегося с воображением, с натуры или по фотографии. 
В изобразительной деятельности применяются следующие техники живописи: гуашь по-сырому; сухая кисть; бес-кистевые, рисование пальцами, рукой в перчатке, монотипии, двуслойное рисование акварелью и гуашью; монохромное рисование; печать (листьями, кружевами, обоями, по трафарету, по лекалу); мазок кистью; а также техники рисунка: растушка графитной крошкой; штриховка карандашом; пастель (растушка и штриховка).
Эффективность технологии проверяется благодаря текущему и итоговому контролю в течение учебного года методами саморефлексии, ведения дневничка, композиционного графического анализа, в ходе проведения конкурсов, экспресс-выставок и итоговых выставок. 
Для ребенка технология межпоколенческого диалога в условиях взаимного доверия с педагогом и взрослым человеком является способом, который помогает: 

· воспитать в себе нравственные принципы человеческого поведения, социализироваться как личность, как член семьи и группы, как малая часть мира; 
· освоить интеллектуальный опыт прошлого, «присвоить» способы жизнедеятельности;

· эмоционально выстроить взаимоотношения со взрослыми в настоящем и спроектировать их на будущее; 

· обрести источник телесной и душевной энергии, откуда можно черпать свои силы и реализовать свои возможности, продолжать расти, развиваться, взрослеть.

Такой диалог в условиях взаимного доверия с педагогом и ребенком становится для взрослого человека способом, который позволяет: 

· повысить самоуважение к своей личности, сформировать новые ценности семьи, принимая единство и противоречия, которые существуют между поколениями (для родителей), социализироваться в условиях выхода на пенсию (для бабушек и дедушек); 

· пополнить интеллектуальный культурно-исторический опыт, сохранить то, что было достигнуто в прошлом, в зрелом возрасте, актуализировать забытые в раннем возрасте личностные ресурсы, расширить поневоле узкий в пространстве и времени реальный жизненный опыт в настоящем, спроектировать самореализацию на будущее; 

· получить эмоциональную подпитку, повысить коммуникабельность, усилить свою организованность и чувство ответственности;

· зарядить энергией свое телесно-душевное измерение (для родителей), остановить физиологические и психологические деформации и выйти из состояния апатии (для дедушек и бабушек). 

В нормальных условиях проявления родственных чувств (отцовства, материнства и других) описанная и представленная на Рис. 1 технология межпоколенческого диалога способствует тому, что взрослые участвуют в деле развития базовых, родовых способностей у собственных детей и у самих себя – средствами изобразительной деятельности.
Технология межпоколенческого диалога взрослых и детей средствами изобразительной деятельности

          




Формы межпоколенческого диалога взрослых и детей
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Цель: развитие базовых, родовых способностей: телесных, эмоциональных, умственных, духовных способностей взрослых и детей





Первая идея И.Г. Песталоцци: Человек признается наивысшей ценностью





Вторая идея И.Г. Песталоцци: Человек есть целостностный феномен








Третья идея И.Г. Песталоцци: Человек способен к непрерывному саморазвитию





Антропологический подход


Принцип природосообразности 








Процессуальный блок








Оздоровительные формы: арт-терапевтический этюд; жестовое рисование; рисование иероглифов; упражнения на контроль дыхания, на развитие зрительной координации и сенсомоторных качеств руки, на усиление общего оздоровительного эффекта для телесного организма; упражнения на «самовыражение»; поддерживающие формы – положительная оценка, сочувствие, понимание, «всеобщее одушевление», «молчаливый диалог»; автобиографическая беседа-знакомство «История из жизни моей семьи»





Познавательные формы: участие в проекте «Наш музей изобразительного искусства»; экскурсия на выставки художников; изовикторина; семейная творческая гостиная «Папа, мама, бабушка, дедушка, я – творческая семья!»; обсуждение продуктов деятельности; созерцательное наблюдение; создание «ключевых образов», ассоциации; выбор мотива изобразительной деятельности, обсуждение своих переживаний «Чудеса в окружающем мире»; «Времена года»; «Вечные вопросы мироздания»








Созидательные формы: рисование мандалы; рисование положительных аффирмаций на здоровье, на самоуважение; иллюстрирование гороскопа; включение взрослых и детей в совместные проекты по созданию иллюстрированной книги; включение взрослых и детей в совместные проекты по созданию картин-подарков и открыток к праздникам; упражнения на ознакомление с изобразительно-выразительными средствами; создание продуктов изобразительной деятельности





Диагностический блок








Результативный блок








Достижение результата: умения взрослых и детей заряжать энергией свое телесно-душевное измерение, обобщенно воспринимать зрительные образы, выполнять изображения на основе изобразительно-выразительных средств, необходимые для самореализации своей личности в условиях дополнительного образования детей и взрослых средствами изобразительной деятельности








познавательные формы общения общенияизмерений.





оздоровительные формы общения





созидательные формы общения





Умения: воспринимать и описывать зрительный образ на основе нового интеллектуального культурно-исторического опыта








Умения: совершать действия в коллективе на основе нравственных принципов человеческого поведения и выполнять изображение на основе изобразительно-выразительных средств





Умения: заряжать энергией свое телесно-душевное измерение








