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Одной из наиболее важных задач образования является формирование культурной, гармонично развитой и высоконравственной личности.

Эта задача особенно актуальна при подготовке специалистов в области социально-культурной деятельности, в этой сфере и дает образование ярославский колледж культуры.
В колледже осуществляется взаимосвязь образовательной и воспитательной деятельности. Опыт показывает, что такие понятия, как патриотизм, общественное благо, права человека, социальная справедливость, осознанная законопослушность, нравственность - лучше усваивается через собственный опыт активной деятельности, поэтому при планировании колледжем мероприятий по патриотическому воспитанию студентов приоритетными становятся интерактивные формы вовлечения обучающихся в социально-значимые проекты. В рамках патриотического воспитания колледж проводит ежегодно не менее 50ти мероприятий.
Вот некоторые из них, ставшие традиционными:
         -   В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом ежегодно в колледже проходит комплексное мероприятие «Уроки и опыт в борьбе с терроризмом», ключевыми вопросами которого являются - сущность  терроризма, его истоки и возможные способы  защиты во время террористической угрозы. 

        -  С 2015 года колледж удостаивается чести одними из первых принимать на ярославской земле участников Всероссийской акции «Вахта героев Отечества», которую проводит   общественная организация "Российская ассоциация Героев". 

        -  Команда колледжа «Верны Отечеству!» традиционно принимает активное участие в городской спартакиаде «Буду служить» для молодых людей допризывного возраста, которая реализуется рамках подпрограммы «Патриотического воспитания граждан РФ, проживающих на территории г. Ярославля». Спартакиада проходит на территории одной из войсковых частей Ярославля. Отличительной чертой колледжа является то, что в отличие от других учебных заведений,  в составе команды выступают и девушки. 

       - Одно из направлений патриотического воспитания молодого поколения России – информационно - просветительская деятельность по сохранению исторической памяти о Великой отечественной войне. Силами студентов и преподавателей колледжа была создана выставка «Наследники Победы – истории связующая нить». Выставка расположена на экспозиционных площадях колледжа и доступна для постоянного просмотра. В рамках выставки представлены фотографии военных лет, фото с мероприятий, посвященных Дню Победы в которых колледж принимал непосредственное участие. 
-ежегодно участвуем в фестивале «Вечный огонь»

- Ярославский колледж культуры традиционно организует и проводит творческие программы в рамках совместного информационно – творческого проекта с библиотекой им. А.П.Чехова - «Встреча поколений».


- Современная молодежь – это будущее государства. Поэтому патриотическое воспитание неотделимо от повышения уровня правовой культуры молодых людей, в т.ч. в области избирательного права. В связи с этим в начале учебного года все студенты 1 курсов становятся участниками интеллектуально-правовой игры «Мы молодые - нам выбирать!». 


 - одно из направлений работы по патриотическому воспитанию молодежи – волонтерская деятельность студентов и преподавателей колледжа. Колледж проводит много благотворительных мероприятий, но особую ценность имеют программы для детей младшего школьного возраста, находящихся в трудной жизненной ситуации. Студенты колледжа участвуют в областной межведомственной акции и реализации собственного досугово-образовательного проекта «Единая страна – детство (театрализованные игровые программы на базе колледжа).

      Патриотизм – любовь к Родине, а любить – это интересоваться, изучать историю своей страны. 
Как преподаватель, стараюсь поддержать этот интерес и на уроках, и на внеклассных мероприятиях. Являясь профессиональным внештатным экскурсоводом, систематически использую метод экскурсии в учебном процессе.
Решению этой задачи способствует и проектная деятельность. 

К занятиям студенты выполняют два   основных вида проектов:

1. Исследовательский. Его задачей является сбор и анализ информации с целью доказательства или опровержения какой - либо гипотезы. Проектным продуктом становятся выводы на основе статистических данных, обобщения высказываний различных авторов по какому-либо вопросу. 
2. Творческий. Цель - привлечение интереса к конкретному виду деятельности или проблеме. Проектным продуктом является мероприятие. Например, итогом проектов «Политические партии России» является деловая игра "Выборы", результатом проектов «Храмы Ярославля» - экскурсия.

Вышеперечисленные проекты можно отнести к мини-проектам – могут укладываться в один урок или часть урока. 

Более серьезная работа – выполнение долгосрочных проектов – от нескольких месяцев до учебного года. В моей практике были проекты на протяжении двух учебных лет. Причем, сами студенты захотели дальше заниматься темой. Лепакова Д. и Студнева Д. готовили проект «Митрополичьи палаты как здание ЯУК. Из истории бытования памятника». На основе документов, интервью преподавателей попытались воссоздать внутреннюю структуру помещения, рассмотреть историю ЯУК в старинном здании. Они собрали интересный материал, создали макет училища, презентацию.  Когда они брали интервью у заведующей отделом древнерусского искусства В. В. Горшковой, и узнали, что на чердаке этого здания были обнаружены старинные иконы,  в следующий год провели исследование   с целью узнать судьбу этих икон, попытались выстроить гипотезы, кто спас произведения искусства.
Студент Иванов М. работал над темой – «Страницы истории Петропавловского парка», в следующем году, к юбилею революции поготовил работу «Из истории ЯБМ (к 100-летию революции 1917 года)».
По количеству участников долгосрочные проекты в основном парные, но бывали и групповые. Так, в 2015 году ЯУК отмечал юбилей – 55 лет. Тогда был реализован интересный проект, в котором участвовали и студенты и педагоги. Собирали материал об истории училища, творческих династиях. Большой материал был собран о педагогах – ветеранах Великой отечественной войны. Студенты брали интервью у педагогов, копировали фото, мемуары, встречались с родственниками педагогов, была напечатана книга мемуаров о войне бывшего директора ЯКПУ Л. Циркова. По итогам был оформлен стенд о ветеранах войны и труда, создан фильм об истории училища, проведена встреча с ветеранами. Эти материалы используются и сейчас на уроках, на внеклассных мероприятиях.
Выполнить проект – это не только собрать материал, необходимую информацию по теме, но и применить добытые знания на практике, например, выступить на конференции.
Ежегодно студенты выступают на научно-практических конференциях в учебных заведениях области, и часто с успехом, в 2017 году заняли 1 место на II Региональной научно-практической конференции «Роль Ярославского края в истории России» ( к 50-летию «Золотого кольца»). 
         С 2014 г. ежегодно участвуют в международной научно-практической конференции «Молодежь в науке и творчестве» на базе Гжельского государственного художественно-промышленного института. 

С 2012 года и в Ярославском колледже культуры проводится конференция - «Культура и искусство Ярославского края. История и современность». 

Цели и задачи конференции:

 - приобщение новых поколений к ценностям отечественной культуры через изучение традиций родного края

- формирование исследовательской и коммуникативной компетенций студентов

- расширение творческих связей между образовательными учреждениями сферы культуры и искусства

- демонстрация творческого потенциала студентов и учащихся, определение лучших исследовательских работ.

Основные направления работ
ы конференции

- культура и искусство родного края

- выдающиеся деятели культуры

- страницы истории родного края

         По итогам конференции выпускается сборник материалов, участникам вручаются дипломы. 

Главным итогом является то, что проектная деятельность дает студентам познавательные навыки, которые могут быть успешно перенесены на другие сферы, подготовка и участие в конференциях формируют интерес к истории и воспитывают патриотизм у студентов.
