
Профилактическое внеклассное мероприятие с элементами тренинга

и ФГОС   «Правильный выбор»

(4-6 класс)
Дмитриева Марина Николаевна

МОАУ «СОШ №8» г.Бузулук, социальный педагог

Анонс: Профилактическое внеклассное мероприятие с элементами тренинга и ФГОС предназначено для проведения в 4-6-х классах. Ребята узнают о негативном влиянии вредных привычек на здоровье, сформируют отрицательное отношение к ним. Во время тренинга ученики научатся приемам отказа, смогут проанализировать свои поступки. Притчи, используемые на мероприятии, помогут по другому взглянуть на окружающую действительность, увидеть позитивные моменты.
Цель: формирование устойчивого негативного отношения к вредным привычкам (зависимостям), позитивных жизненных установок

Задачи:

Развивающая:

 - содействие развитию защитных личностных ресурсов и поведенческих реакций учащихся как факторов здорового и социально эффективного образа жизнедеятельности

 Образовательная:

 - повышение уровня информированности о влиянии вредных привычек (зависимостей) на организм подростка

Воспитательная:

 - воспитание активной жизненной позиции, критического мышления

Оборудование: проектор, экран, презентация, нарезки  цветной бумаги,  бумага для письма, ручки, магнитные буквы, магниты, парты расставлены по две вместе (всего пять групп), бейджи для капитанов (5 штук),  бумажные «листочки» черного и зеленого цветов с клейкой полоской, стул с наклейкой «зависимости», по два  изображения  дерева на каждом столе (одно корявое, другое красивое), рисунки детей 

Ход проведения:

Ученики входят в кабинет, берут лист цветной бумаги и рассаживаются за столы в зависимости от выбранного цвета.

Организационный блок (2 мин)

Учитель: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы проводим внеклассное мероприятие, и я хочу напомнить вам правила работы:

 - отвечать на вопрос  можно не вставая с места, предварительно подняв руку

 - обсуждение в группах должно проходить  спокойно, разговаривать шепотом

 - в каждой группе нужно выбрать капитана, капитан надевает бейдж

Правила понятны? Даю вам пол минуты, чтобы выбрать капитанов. 
Мотивационный блок (3 мин)

Предлагаю вам посмотреть небольшую анимацию (богатырь на коне остановился возле камня на пересечении дорог)

Как вы думаете, о чем  мы будем сегодня говорить? (варианты ответов)

Верно, мы поговорим о выборе жизненного пути, о здоровом образе жизни, и называется наше мероприятие «Правильный выбор».  Эпиграфом являются слова римского философа Сенеки: «…как басня, так и жизнь ценится не за длину, а за ее содержание». К этим замечательным словам мы еще вернемся, а сейчас давайте попробуем предположить, чему мы можем сегодня научиться? (варианты ответов)

Возьмите конверты и составьте из слов, которые там находятся, предложение (ученики составляют из предложенных слов цель занятия).  Капитан, кто зачитает цель?  Вам все слова понятны? Объясните, что означает слово «формирование»? Посмотрите на экран, где определены задачи, которые мы постараемся решить в процессе работы.  

Информационно-практический блок (30 мин)

Поднимите руки те, кто хочет быть счастливым, успешным, здоровым, кто представляет свое будущее ярким, светлым, позитивным? (Все!)  У вас было домашнее задание – нарисовать свое будущее, используя в рисунках изображения природных явлений (расположить рисунки на доске)

Посмотрите, какое радужное, солнечное, яркое, доброе и успешное свое будущее вы представили.  Что нужно, чтобы ваше будущее было именно таким? (Учиться, работать, дружить, любить, вести ЗОЖ)

Ребята, но бывают такие в жизни ситуации, когда вся эта яркая картинка будущего рушится. Как вы думаете, почему?  (ответы детей) 

Потому, что не все ведут здоровый образ жизни. Потому, что подростки попадают под влияние вредных привычек – зависимостей. 

Назовите их. (Табак, алкоголь, наркотики, компьютер – на доске магнитными буквами выкладывается слово ТАНК)   Сами того не желая, мы получили вот такое слово. И этот ТАНК разрушает всю вашу дальнейшую жизнь. (Убираем рисунки с доски)  Посмотрите, как это происходит.

(Анимация)  Будущее превращается в дым и пепел.

Проблема: вопрос группам - Почему подростки начинают дружить с вредными привычками? Напишите не менее трех причин. Капитаны, кто  зачитывает?  Проверка причин на экране.

Сейчас мы рассмотрим подробнее, какой вред наносит организму каждая из зависимостей.  Перед нами самый обычный  подросток (анимация), что же с ним будет происходить?

Ученик 1: Табак.  В его состав входит никотин – один из самых сильных ядов растительного происхождения. Птицы погибают, если к их клюву поднести стеклянную палочку, смоченную чистым никотином.  

При курении у подростка:

 -  очень сильно страдает память 

 - снижается мышечная сила 

 - ухудшается  зрение  и  слух  

 - появляются заболевания щитовидной железы 

 - заболевания сердца  

 - курение приводит к  раку лёгких 

Ученик 2: Алкоголь. В  алкогольных напитках содержится этиловый спирт – один из сильных ядов.  Результаты экспериментов показывают, что даже однократная доза спиртного в подростковом возрасте формирует зависимость. У подростка:

 - истощается мозг, страдает психика 

- ухудшается работа желудка и кишечника 

 - разрушается печень 

· страдают легкие 

- происходят изменения в сердце и сосудах 

Ученик 3: Наркотики  - это тоже яд. Употребление наркотических веществ  сначала приводит к появлению чувства легкости, освобождения от  проблем и забот. Но это состояние обманчиво.  Постепенно человек деградирует как личность, разрушает себя физически и духовно,  теряет друзей,  работу, становится  преступником или получает инвалидность, заражается СПИДом, гепатитом,   и зачастую погибает в молодом возрасте.  Все наркотики  повреждают:

 - головной мозг  

 -  иммунную систему – это лимфатическая система, костный мозг, селезенка

 -  печень, сердце, легкие 

Ученик 4: Компьютерные игры. Ученые доказали, что определенные компьютерные игры приводят к  хроническому стрессу со всеми негативными для организма подростка последствиями, а именно:

 - нарушается психика 

 - появляются отклонения в поведении, агрессивность и жестокость 

 - подросток теряет связь с реальным миром, вживаясь в роль главного персонажа

 - страдает зрение 

 - происходит искривление позвоночника 
 - нарушается сон 

Ребята, посмотрите, на  подростка –  весь организм поражен, все жизненно важные органы повреждены.

Проблема: вопрос группам - Что делать?  Предлагаю  подумать и разработать защиту  от зависимостей.  Напишите  не менее трех правил, которые должен соблюдать каждый, чтобы его будущее не было уничтожено  зависимостями   

Итак, капитаны, кто  зачитывает правила? Давайте, проверим, согласны ли с вами специалисты, советы которых приведены на слайдах 

Советы:

 - занимай  свое  свободное время в кружках и секциях, найди себе увлечение, хобби, узнавай новое, учись чему-то, читай  – меньше свободного времени - меньше различных соблазнов

 - внимательно относись к выбору друзей и своего окружения – «уж лучше быть одному, чем с кем попало»

 - развивай в себе самоконтроль, самоанализ, целеустремленность и уверенность в себе – стремись к лучшему, а для этого познай себя, свои сильные и слабые стороны, борись со слабостями

 - поддерживай добрые отношения с родителями и старшими – они всегда помогут в трудной ситуации

 - обращайся к психологу или социальному педагогу – они владеют специальными техниками, которые помогут  тебе разобраться в сложных вопросах

Тренинг (4 мин)

Ребята, мы пришли с вами к выводу, что зависимости уничтожают наше будущее – они являются препятствием к достижению наших целей. Мне нужен доброволец. Встань, пожалуйста, около стены. А все остальные внимательно наблюдают за действиями. Посмотри в окно – там твое светлое будущее. Как ты думаешь, что тебя там ждет, сколько «гусиных»  шагов до окна?  (ответы ребенка)

Иди!  (на пути ребенка поставить стул)

 - Что случилось? (препятствие)

 - Что ты чувствуешь?  (растерянность, панику)

 - Ты можешь идти дальше?  (нет)

 - Ты можешь узнать, что же тебя ждет впереди?  (нет)

 - Ты можешь проверить, сколько шагов до твоего будущего  на самом деле?  (нет)
Вопрос к ребятам: Что можно сделать в этой ситуации?  (обойти, убрать, перешагнуть и двигаться дальше)

· Какой вариант тебе ближе? (ребенок называет) 

· Ты можешь обойти  это препятствие сам? (да)

 - Так от кого же зависит твое здоровое и счастливое будущее? (от себя самого)      (ребенок садится на свое место)

Так от кого же зависит, каким будет твое будущее?  

Что  нужно делать, если  на твоем пути появляются зависимости?  (ответы детей: обойти, не пробовать, отказаться и двигаться дальше)

Послушайте притчу «Бабочка» (видео)
Рефлексивный блок  (5 мин)

Давайте вернемся к нашему эпиграфу - «…как басня, так и жизнь ценится не за длину, а за ее содержание».   Я думаю, что теперь вы сможете объяснить мне смысл этих слов   (ответы детей)

Приведите примеры людей, которые прожили не много, но оставили значительный след в истории, в науке, в обществе, в музыке. 

Итак, какой вывод  мы можем сделать:  жизнь должна быть наполнена позитивом, радостными моментами, дружбой, хорошими поступками, оставленными после себя добрыми делами. Вредным привычкам в  жизни не должно быть места. Нужно вести ЗОЖ.

Домашнее задание: придумать эмблему для нашего школьного спортивного клуба «Орион», которая будет призывать к ведению здорового образа жизни. 

А сейчас я предлагаю вам сделать свой выбор. На каждом столе  есть два дерева – одно из них «дерево вредных привычек», другое – «дерево жизни».  Как вы думаете, какое из них «дерево жизни» и почему?  (ответы) 

Те из вас, кто выбирает зависимости, берет со стола и прикрепляет на «дерево вредных привычек» черный листок, а те, кто выбирает «дерево жизни», прикрепляет к  нему зеленый листочек  (затем капитаны выходят с «деревьями») 

Я рада, что все выбрали «дерево жизни». Желаю вам успехов на вашем жизненном пути. До свидания!  


