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   Помещение украшено, на информационной доске информация обо всех объединениях, работающих в «Пирамиде». Все действие проходит в виде сказок. В каждом кабинете своя сказка и свой персонаж. ИЗО – Карандаш; МДА(Малая детская академия «Совушка») – МЭРИ ПОПИНС; МАСТЕРИЦЫ – МАРЬЯ ИСКУСНИЦА, ДАРТС– РОБИН ГУД, РИТМИКА – МИМЫ. Знакомство с направлениями обучения проходит  в виде конкурсной программы, призы получают все дети, т.к. побеждает всегда дружба.
На входе стол, на столе «ставни», под музыку (начало сказок) ставни открываются, появляется сказительница.
Сказительница: Не в некотором царстве, и не в тридесятом государстве, а здесь, в центре земли Рязанской, стоит терем, да не царский, не боярский и даже не купеческий. Терем тот клубом «Пирамида» зовется и создан он для детей и подростков специально. И сказок в нашем тереме огромное количество. Эй, двое из ларца, одинаковых с лица, распахивайте двери клуба нашего для гостей дорогих. Сказка начинается!
Двое из ларца одинаковых с лица (под музыку) открывают обе двери, гости входят в фойе, их встречают два скомороха.
Скоморох 1: Раз, два, три, колокольчик звени,
Скоморох 2:  Сказка начинается, сказка продолжается.
Скоморохи провожают гостей в кабинет ИЗО, двое из ларца открывают дверь под музыку «Жил был художник один»
Скоморох 1: Добро пожаловать в нашу художественную мастерскую!
в кабинете перед мольбертом стоит Карандаш и рисует
Карандаш: Приветствую вас, друзья мои в стране красок! Меня зовут Карандаш! Я настоящий художник! Предлагаю вам попробовать свои силы в живописи! 
по кабинету стоят мольберты, на мольбертах листы и каждому участнику дается карандаш, завязываются глаза, проводится конкурс, кто  правильнее с закрытыми глазами нарисует кошку
Карандаш: Какие талантливые художники! Каждому из вас я с удовольствием вручаю медаль «Юный художник» и небольшой сувенир! (обращаясь к зрителям) Ваши аплодисменты, дорогие друзья!
Карандаш вручает медаль и сувенир каждому участнику
Скоморох 2: Гости дорогие, приглашаем вас в следующую сказку!
скоморохи выводят всех в коридор, двое из ларца  закрывают дверь ИЗО
Скоморох 1: В сказку для самых маленьких!
двое из ларца открывают дверь в кабинет МДА под музыку из к/ф «Мэри Попинс»
Мэри Попинс:(сидя на подоконнике с открытым зонтиком) Здравствуйте, мальчики! Здравствуйте, девочки! Ах, какое блаженство, знать, что я совершенство, знать, что я идеал! (спрыгивая с подоконника и закрывая зонтик) Знаете, дорогие мои, кто лучшая няня на свете! Конечно это я – Мэри Попинс! Сегодня я рада видеть вас в малой детской академии «Совушка»! Здесь вы научитесь считать, читать, лепить и рисовать и узнаете много нового и интересного!!! А сейчас я проверю ваши знания! Кто ответит на мои вопросы получит медаль «Самый умный» и небольшой презент! Итак вопрос первый – Какое колесо у машины не крутится? 
ребенок отвечает, ему вручается медаль «Самый умный» и сувенир, и так после каждого вопроса.
 Вопрос второй – На какое дерево садится ворона во время дождя? Вопрос третий – Какой рукой лучше размешивать чай? Вопрос четвертый – Что можно приготовить, а съесть нельзя? Вопрос пятый – Что станет с желтым мячиком, если он упадет в черное море? Вопрос шестой – Какой месяц самый короткий? Вопрос седьмой, заключительный – Почему корова ложится? (звучит музыка «Ветер перемен») Вот снова подул ветер, мне пора! (залазит  на подоконник, открывает зонтик) До новых встреч! (выходит через окно)
Скоморох 1: А нас впереди ждет следующая сказка!
Скоморох 2: Просим!
Скоморохи выводят всех в коридор, двое из ларца  закрывают дверь в МДА и скоморохи ведут всех к кабинету «Мастерицы»
Скоморох 1: А вот и следующая сказка…
Скоморох 2: Про руки золотые да дела добрые!
двое из ларца открывают дверь в «Мастерицы» под русскую народную музыку медленную, Марья Искусница сидит за вышиванием, гости входят
Марья Искусница: (встает, кланяется в пояс) Здравствуйте, люди добрые, гости дорогие! Я – Марья Искусница! Рада видеть вас в горнице моей! Рукоделием я здесь занимаюсь! Шью, вяжу да вышиваю! Все здесь сделано ручками золотыми мастериц настоящих! И вы так сможете, я уж точно знаю! Вот сейчас и начнем учиться! Сделаем кукол своими руками. (сажает несколько человек за столы, дает ткань и показывает, как скручивать куклы, дети скручивают кукол) Молодцы какие, мастерицы настоящие! Вручаю вам за мастерство ваше медали и сувениры! (вручает участникам медали «Золотые руки» и сувениры) Ну что ж, гости дорогие, пора мне рукоделием заняться, а вы еще заходите, буду ждать вас! (кланяется в пояс и садится за вышивание).
Скоморох 1: Спасибо тебе, Марья Искусница! (кланяется) Пойдем мы дальше!
Скоморохи выводят гостей в коридор, двое из ларца  закрывают дверь в «Мастерицы»
Скоморох 2: (подводя гостей к двери «Мещера») Интересно, а что же скрывается за этой дверью?! (двое из ларца открывают дверь)
Кабинет украшен, как остров, столы убраны в сторону, звучит попуасская музыка посередине кабинета сидят грустные Робинзон Крузо и Пятница с котелком в руках
Пятница: (как только гости зашли) Ура! Еда! 
бежит с котелком к гостям и пытается их ощупывать на предмет, кто получше и понаваристей
Робинзон: Пятница, прекрати! Это не еда! Эти люди пришли к нам с миром! (обращаясь к гостям) Приветствую вас, о, великие путешественники, на нашем острове! Позвольте представиться: Я – Робинзон Крузо, а это мой друг – Пятница! Мы знаем, что почти все мечтают путешествовать, а для этого нужно быть ловкими, смелыми, быстрыми и сильными! Вот сейчас мы это и проверим! Пятница, помоги мне! Выбери из наших путешественников четыре пары! (Пятница выбирает и выводит четыре пары участников) А теперь посмотрим, кто из вас умеет быстрее всех скручивать веревки! 
Робинзон приглашает пары по очереди, каждая пара играет в игру «Крутилка», т.е. накручивает ленту на палку до бантика в середине ленты, кто быстрее, из каждой пары выявляется победитель, и так остается две пары, они соревнуются, остается одна пара и из нее выявляется победитель
Вы все молодцы! И сейчас мы с Пятницей вручим вам медали и сувениры! (Робинзон и Пятница вручают участникам медали «Самый ловкий и быстрый» и сувениры) Не забывайте про нас! Приплывайте еще! (машут руками и уходят в подсобку под музыку) До встречи!
Скоморох 1: Ну что ж, гости дорогие, а нас ждет еще одна сказка! Прошу!
Скоморохи выводят гостей из кабинета ,двое из ларца закрывают дверь звучит песня про театр
Двое из ларца открывают дверь в театральный кабинет
«Французская миниатюра» (мальчик и девочка)
Мальчик: Приветствуем вас в мире театра! 
Девочка: И предлагаем попробовать свои силы на актерском поприще!
Мальчик: Объявляется творческий конкурс под названием «Крокодильчики»!
проводится конкурс «Крокодильчики»
Девочка: Вы все яркие и талантливые! И все участникам мы вручаем медали «Великолепный актер» и сувениры!
вручение медалей «Великолепный актер» и сувениров
Скоморох 1: Гости дорогие, приглашаем вас пройти в наше фойе!!!
двое из ларца закрывают дверь в театральный кабинет и провожают всех гостей в фойе, там их встречает Сказительница
Сказительница: Сейчас, по обычаям русских сказок, должна я сказать, что на этом сказка заканчивается, и мы там были, мед, пиво пили, по усам текло, а в рот не попало… Но в нашем клубе все совсем не так… У нас сказка только начинается!!!
Кланяется вместе со скоморохами и двое из ларца одинаковых с лица и уходят на улицу
Педагог - организатор: Дорогие мальчики и девочки, мамы и папы, бабушки и дедушки, все, все, все… Сейчас вы можете походить по кабинетам, пообщаться с педагогами, записаться в наши объединения! Двери нашего клуба всегда для вас открыты!!!










