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Мама – первое слово, которое произносит ребенок в этом мире. У всех нас есть мама, даже у животных. Так кто же это? Мама – это та, которая будет рядом всегда, та, которая поддержит в любой момент, та, которая никогда не осудит своего ребенка, каким бы он ни был, та, которая оберегает и защищает свое дитя, та, которая несмотря ни на что будет любить своего ребенка. 
Для каждого ребенка его мама – самая лучшая. Безусловно, это так. Ведь у каждого из нас она самая добрая, самая красивая и самая любимая. И какой бы ни была мать у ребенка: строгой или доброй, богатой или бедной, с образованием или без, карьеристкой или безработной, ведущей здоровый образ жизни или курящей, молодой или пожилой – она для него все равно будет и останется одной единственной и самой родной.
Вот и у меня есть моя любимая мама, о которой хочу рассказать. Мое счастливое детство давно прошло, и у самой уже трое сыновей и я в счастлива в браке, но я по-прежнему не по-детски скучаю по своей маме. Во-первых, живу далеко от нее, так как уехала работать в другой район, вышла замуж и осталась здесь жить. Поэтому мы очень редко видимся. Во-вторых, я – самый младший ребенок в семье и была окружена постоянным вниманием и большой любовью. В-третьих, у нас с матерью были очень близкие и теплые отношения, которые могут быть у мамы с дочкой. Мы делились с ней новостями, идеями и всем, что нас окружало. В школе я доверяла ей все свои секреты, она давала мне бесценные советы, и тем самым мы стали очень близки, словно две подружки. 
Когда мне было всего девять, от нас ушел горячо любимый отец, оставив все хозяйство, дом и пятерых детей на хрупкие плечи мамы… Какие муки, какие страдания пережила тогда наша мать. Об этом я тогда не задумывалась будучи ребенком. Только сейчас, когда мне 29, понимаю и представляю, через какие испытания прошла моя мама. Она – очень сильный человек! Если бы я осталась в свои 40 лет без любимого супруга и с пятью детьми, то тут бы сломалась. Но моя мать смогла не только взять себя в руки и воспитать пятерых детей на свою меленькую учительскую зарплату, она воспитала нас достойными людьми. Все мы закончили школу, затем кто университет, кто  институт, кто техникум и колледж. Сейчас мы все состоим в счастливом браке, у всех минимум по двое детей и все мы поддерживаем тесную связь друг с другом. Наше светлое безоблачное детство и счастливая юность – это, безусловно, заслуга матери. Моя мама для меня героиня с большой буквы, идеал женщины, пример для подражания в течение всей жизни! Я не знаю женщины добрее, милее, красивее и справедливее. Я не помню ни одного момента, когда мама кричала бы на нас или наказывала. Если мы в чем-то провинились, она просто молчала и долго с нами не разговаривала. Тогда мы понимали, что она обижена на нас за недостойное поведение или еще хуже разочаровалась. И после таких долгих мучительных безмолвных дней, никто больше не осмеливался нарушать порядок в школе и провиниться, чтобы не расстраивать маму. Таким образом, мы никогда не слышали от нее ни упреков, ни ругательств, ни обидных слов в нашу сторону. Что еще странно, мать никогда и не хвалила нас. Не говорила нам «Молодец!» или «Я горжусь тобой», когда мы добивались больших успехов. Более того, никогда нас не гладила и не обнимала в поддержку и тем более не баловала. Она всегда держала некую дистанцию. Этому я тоже очень удивлялась. Но сейчас понимаю, что, наверное, она так делала, чтобы защитить нас. Многие из вас, может быть, не понимаете меня сейчас. Но моя мать родилась и выросла в многодетной семье у матери-героини, которая тоже осталась без мужа и воспитала целых 11 детей. Конечно, на излишние ласки и внимания не хватало даже ни времени, ни сил. Моя мама одна из старших детей, поэтому она сыграла неотъемлемую часть в воспитании младших в семье. Она с детства росла самостоятельной и всего в жизни добивалась сама. Наверно, все это отразилось в ее жизни, и такими же методами она воспитала нас. Быть самостоятельными, сильными, честными и справедливыми.
Мою маму зовут Тимофеева Раиса Иннокентьевна. Она работает учителем русского языка и литературы в Кептинской средней общеобразовательной школе Горного улуса. Имеет 35 лет педагогического стажа, учитель высшей категории, отличник образования Республики Саха Якутия, обладатель почетной грамоты министерства образования РС(Я) и нагрудного знака «Учитель ученических признаний» и множества благодарственных писем, ветеран труда. Следуя ее стопам, я тоже выучилась на учителя-словесника и работаю вот уже седьмой год в сельской школе. Также она – любимая мать и бабушка 14 внуков. 
Я очень благодарна моей любимой маме за мое безоблачное, беззаботное детство, за мои незабываемые студенческие годы, за бесценные советы по воспитанию детей, за ее безграничную любовь, за то, что она всегда рядом. И я ни минуту не сомневаясь и с гордостью в сердце говорю, что моя мама лучше всех! 
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