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Конспект ООД по развитию элементарных математических представлений в старшей группе для детей с ЗПР по лексической теме «Весна»

Цель: Обобщение и систематизация знаний детей о геометрических фигурах. Счёт предметов в пределах 7. Времена года.
Образовательные задачи: 

1. Формировать познавательно-исследовательскую деятельность. Закрепить знание последовательности времён года и умение соотносить признаки с временами года. Формировать представления детей о весне.

2. Закрепить названия геометрических фигур, умение находить их по описанию. 

3. Закрепить умение составлять картинку (силуэт медведя) из геометрических фигур.

4. Закрепить количественный, обратный и порядковый счет, знание цифр (от 1 до 7). Начать формировать умение выстраивать числовой ряд от 1 до 7.

5.  Закрепить знание цветов спектра.

6. Закрепить понятия «больше», «меньше».
Коррекционные задачи: 

1. Активизировать словарь: времена года, весна, признаки времён года, геометрические фигуры: квадрат, треугольник, круг, прямоугольник, овал; цвета, сказочные герои; кубики разного цвета. 

2. Упражнять в согласовании числительных с существительными. 

3. Упражнять в  ответе полным предложением.
4. Развивать логическое мышление, наблюдательность, внимание. 

5. Развивать мелкую и общую моторику (координацию речи с движением). 
Воспитательные задачи: 

1. Воспитывать интерес к познавательной деятельности. 

2. Воспитывать культуру речи.

3. Воспитывать умение слушать инструкции педагога, не перебивать товарищей, дослушивать до конца.
Предварительная работа: чтение сказок, просмотр мультфильмов, счет в пределах 7 (прямой, обратный и порядковый), разучивание цветов спектра, геометрических фигур, времён года, выкладывание предметов из геометрических фигур, беседа по приметам весны, знакомство с цифрами, изготовление подснежников, кубиков, корабликов, картинок по временам года, солнышек и тучек, схемы медведя для выкладывания из геометрических фигур.
Индивидуальная работа: помощь педагога затрудняющимся детям.
Оборудование: демонстрационный материал: «Времена года», презентация со слайдами, пластмассовые кубики с заданиями и цифрами, сказочные герои, ширма для сказочных героев;
раздаточный материал: геометрические фигуры на каждого ребёнка (и на доску), д/и «Составь из геометрических фигур» (конверты с геометрическими фигурами, схема - образец), д/и «Пройди по дорожке» (листы бумаги А4 белые или коричневые, синие листы бумаги А4, кораблики со вставленными в них картинками (7 шт)). Солнышки и тучки на всех детей.
Место проведения: групповая комната.
Литература:
1. «Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей» под редакцией Т. Б. Филичевой, Г. В. Чиркиной.

2. Примерная основная общеобразовательная программа «От рождения до школы» под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой.

3. «Математика. Старшая группа. Разработка занятий» Жукова Р. А., «Корифей», 2009г.

4. «Математика в детском саду» Минкевич Л. В., 2010г.
Методические приемы:
• Загадывание загадки;

• Сюрпризные моменты – в гости к детям приходит Весна и появление сказочных героев с кубиками разного цвета;

• «Найди нужную фигуру для Лунтика»

• «Помоги Маше»

• Физкультминутка «Весна» с Буратино

• «Составь из геометрических фигур медведя»

• «Сосчитаем подснежники с Чебурашкой»

• «Расставим кубики с цифрами по порядку с Незнайкой»

• Итог. Анализ занятия.
       Ход ООД. 
       I. Организационный момент.

Приветствие. (Дети встают в круг)
Станем рядышком, по кругу,
Скажем "Здравствуйте!" друг другу.
Нам здороваться не лень:
Всем "Привет!" и "Добрый день!";
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
– ДОБРОЕ УТРО!!! 
Педагог: Если речка голубая
Вновь проснулась ото сна,
Каждый знает, вместе с солнцем

В гости к нам идет…. (весна)

· Да, ребята, к нам пришла Весна. (Обращает внимание детей на изображение девушки Весны и весеннего пейзажа)  А вместе с Весной к нам сегодня пришли гости, сказочные герои, и пришли они не с пустыми руками, они принесли кубики с заданиями. Давайте порадуем наших гостей и выполним все задания правильно! (Садятся за столы)
II. Основная часть.
- Первым к нам в гости пришел Лунтик. Ребята, какого цвета кубик он нам принес? (Красного). Давайте прочитаем задание на кубике: «Найди нужную фигуру»  

- Давайте попробуем выполнить его. У вас на тарелочках лежат геометрические фигуры, я буду рассказывать о какой-то фигуре, а вы должны угадать, что это и выложить перед собой эту фигуру. Например, я говорю: у этой фигуры нет углов и она красная, какую фигуру вы положите? (Красный круг) Правильно! (Аналогично проводится с квадратом, прямоугольником, треугольником и овалом)
 - Ребята, вы очень быстро справились с заданием! Молодцы!
· А наша следующая гостья – Маша (из мультфильма «Маша и медведь»), какой шарик она нам принесла? (Жёлтый). А на нем задание: «Любимое время года». Давайте узнаем любимое время года у Маши! Посмотрите на картинки, что на них нарисовано, как вы думаете? (Времена года) Сколько всего времён года? (Четыре) Давайте, Ваня посчитает времена года!

· Ребята, Маша подсказывает мне, чтобы узнать, какое время года ей нравится, нам нужно пройти по дорожке вдоль ручейка. А что мы пускаем в ручейках на улице? (Кораблики) Правильно! Давайте, посчитаем кораблики! (Спрашивает 1-2 детей)

· Посмотрите, эти кораблики не простые, а волшебные! На них спрятаны картинки, которые относятся к разным временам года. Нужно правильно подобрать картинки ко всем временам года. А где будет больше картинок, то время года и любит Маша. Давайте выберем нужные картинки! (Педагог показывает образец выполнения задания, а дети выбирают по одной картинке из любого кораблика и несут их на доску) (Например: Зима: снежинка. Весна: солнышко, сосульки на крыше, подснежник на проталинке, ветка с почками, скворечник со скворцом. Лето: ягодка. Осень: жёлтый листик). 

· У каких времён года мало (меньше) картинок? (У зимы — одна. У лета — одна. У осени — одна) 

· У какого времени года больше всего картинок? (У весны) Как вы думаете, какое время года любит Маша?

- Молодцы, ребята, теперь мы с вами знаем любимое время года Маши. Это — весна!

А какое ваше любимое время года? (Дети отвечают полным предложением)

- А вот и следующий гость пожаловал. Кто это? (Буратино). Какой кубик он нам принёс? (Зелёный). А на кубике написано: «Давайте отдохнём». Буратино очень любит отдыхать, и мы с ним отдохнём немного!
Физкультминутка «Весна»

Что весной творится? (пожимают плечами)

Прилетают птицы! (взмахи руками)

Тает снег и тает лёд! (приседают медленно)

И на речках ледоход! (встают и показывают волны)

Появляется трава, (показывают руками «траву»)

Оживает поле, (поворачиваются вокруг себя)

Ливень льёт как из ведра, (показывают капли на ладонь «как-кап»)

Гром гремит: «Весна! Ура! (хлопают в ладоши)

Погремлю-ка вволю!» (топают ногами)
(Дети садятся за столы)
- Посмотрите, пока мы с вами отдыхали, к нам пришёл следующий гость! Кто это?  (Медведь из мультфильма «Маша и медведь»). А какого цвета его кубик? (Голубого). А на кубике задание: «Составь из геометрических фигур». Ребята, а вы знаете, что делал медведь зимой? (спал). Правильно, и только недавно вышел из спячки. Давайте составим силуэт медведя из геометрических фигур. Посмотрите, медведь принёс вам конвертики, а в них что-то есть... Что же там такое? (Фигуры)  Посмотрите, какие фигуры вы видите перед собой? (Овалы и круги) А какого цвета овалы и круги? (Коричневого цвета) Вы можете смотреть на образец, и выкладывать силуэт медведя из геометрических фигур! Умнички, справились с заданием быстро и правильно! Наш Медведь очень вами доволен!

· А теперь я предлагаю вам прогуляться на полянку. (Дети проходят к стульчикам, которые стоят полукругом у подготовленной «полянки с подснежниками», проговаривая стихотворение «К нам весна шагает» 

И. Токмаковой.)
· К нам весна шагает

          Быстрыми шагами,

          И сугробы тают под её ногами.

          Чёрные проталины 

          На полях видны,

          Видно, очень тёплые ноги у весны.

· Кто же это пришёл на полянку вместе с нами? (Чебурашка стоит спиной)(Чебурашка). Ребята, Чебурашка очень любит считать. А вы любите считать? (Да!) Предлагаю вам тоже посчитать! Перед вами проталинка, а на ней цветы. Какие это цветы? (Подснежники) Давайте посчитаем подснежники!   (Просит детей посчитать подснежники: от 1 до 7, от 7 до 1, по порядку) Молодцы! 

- Ребята, вы еще не устали от гостей Весны? (Нет). (Приглашает детей за столы)Тогда ждите следующего гостя! Посмотрите, кто к нам пришёл? (Незнайка выглядывает из-за ширмы)(Незнайка). Незнайка очень любит играть, а вы? Давайте пройдем к нашим кубикам, которые принесли гости и поиграем с ними немножко! Незнайка предлагает нам взять кубики и найти на них цифры. У тебя какая цифра? А у тебя какая цифра? Давайте попробуем расставить цифры по порядку, как у Незнайки! (Дети в соответствии с числовым рядом расставляют цифры-кубики по порядку) Здорово у вас получилось! А теперь давайте проверим, правильно ли расставлены все цифры! (Выставляет числовой ряд. Приглашает одного ребёнка, чтобы он проверил порядок цифр)  Все цифры расставлены правильно, по порядку! Молодцы!
III. Итог деятельности.
- Ребята, а вам понравилось играть со сказочными героями? А хотите, чтобы они у нас остались в группе? А что мы с вами сегодня делали? (Ответы детей)

- Посмотрите, Весна принесла вам подарки! Сейчас по одному солнышку возьмут те, кто считает, что справился отлично со всеми заданиями и ему всё понравилось. А тучку возьмёт тот, у кого что-то не получилось или ему что-то не понравилось.

- Дети, я  тоже считаю, что вы выполнили все задания отлично, старались, были очень внимательными!
