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          Приступая к работе над темой: «Развитие речи детей старшего дошкольного возраста», я изучила методику под руководством Ф. А. Сохнина и О. С. Ушаковой, направленную на формирование у детей языковых обобщений, элементарного осознания явлений языка и речи, интереса к разным сторонам языковой действительности.

       Основные задачи развития речи – воспитание звуковой культуры речи, словарная работа, формирование грамматического строя речи, её связности при построении развернутого высказывания решаются на каждом возрастном этапе.

       Однако от возраста к возрасту происходит постепенное усложнение каждой задачи, меняются методы обучения.

Развитие речи можно разделить на 5 основных направлений:
1. воспитание звуковой культуры речи,

2. формирование грамматического строя речи,

3. словарная работа,

4. развитие связной речи,

5. развитие образной речи.

· Воспитание звуковой культуры речи.

      Работа над звуковой стороной речи с детьми дошкольного возраста включает различные упражнения по усвоению элементов фонетики. Упражнения, которые проводят с детьми, помогают им на слух определять звуковой состав слова, место ударения в слове, развивать чувство рифмы и ритма, формируют чуткую дикцию, вырабатывают умение передавать разные интонационные характеристики слова, фразы, предложения. Например: «Что такое звук, слово, предложение», «Найди звук», «Картина-корзина», Игла-пила» и другие.
· Формирование грамматического строя речи.

      У дошкольников включает работу над морфологией, изучающей грамматические значения в пределах слова (изменение его по родам, числам, падежам), словообразование (создание нового слова на базе другого с помощью специальных средств), синтаксисом (сочетаемость и порядок следования слов, построение простых и сложных предложений). Например: «Дом-домище», «Чьи это вещи?», Что за зверь?», Чего не стало?», «Сколько их?».

· Словарная работа.

      Её особенностью является то, что она неразрывно связана с обогащением знаний и представлением дошкольников об окружающих их предметах и явлениях быта, о повседневной жизни, о природе. Поэтому в развитии словаря одним из важных направлений должна быть работа над правильным пониманием значения (смысла) слов, над развитием точности словоупотребления. При решении этих задач значительное место занимает специальное обучение – речевые и лексические  упражнения, словесные игры. Например: «Найди другое слово», «Назови одним словом», «Придумай рассказ», «Скажи точнее».

· Развитие связной речи.

      Связная речь – речь содержательная, логичная, последовательная, организованная. Чтобы связно рассказывать о чем-нибудь, нужно ясно представлять объект рассказа (предмет, событие), уметь анализировать, отбирать основные свойства и качества, устанавливать разные отношения (причинно-следственные, временные) между предметами и явлениями. Кроме того, необходимо уметь подбирать наиболее подходящие для выражения данной мысли слова, уметь строить простые и сложные предложения. В развитии связной речи на первый план выступает формирование умений дошкольников строить разные типы высказываний (описание, повествование, рассуждение), соблюдая их структуру и используя разнообразные способы связи между предложениями и частями высказывания.
      Виды занятий по развитию связной речи: пересказ литературных произведений, рассказывание по картине об игрушке, на темы из личного опыта, творческие рассказывания на самостоятельно выбранную тему. Например: «Выбери концовку рассказа», «Нарисуем портрет», «Составим разные рассказы», «Ждём гостей» и другие.
· Развитие образной речи.

      Дошкольников знакомят с разными жанрами литературных произведений, их специфическими способностями, ярким и образным языком; их вводят в мир художественных образов, развивая эмоциональное отношение к явлениям природы и взаимоотношениям людей. Обучая детей старшего дошкольного возраста, перед педагогом стоят задачи воспитывать у детей любовь к книге, к художественной литературе, способность чувствовать художественный образ, воспитывать способность чувствовать и понимать образный язык сказок, рассказов, стихотворений, басен и произведений малых фольклорных жанров. Используя данные направления в работе в работе по развитию речи с дошкольниками, можно сделать вывод, что высокий уровень развития речи дошкольников это: 
- владение литературными нормами и правилами родного языка, свободное пользование лексикой и грамматикой при выражении своих мыслей и составление любого типа высказывания;

- развитию культуры общения, умение вступать в контакт со взрослыми и сверстниками: выслушивать, отвечать, возражать, спрашивать, объяснять;

- знание норм и правил речевого этикета, умение пользоваться ими в зависимости от ситуации;

- умение читать.

