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I. Вступление. Виртуальное путешествие. История «Канзаши» (выступление учащихся ГБОУ СОШ № 10 г. Сызрани 6 класса). 
Звучит японская музыка. Появляются девочки в японской одежде.
Примерно 400 лет назад в Японии изменился стиль женской прически: женщины перестали причесывать волосы в традиционной форме taregami, а длинные прямые волосы стали укладывать в затейливые и причудливые формы — nihongami. Для укладки волос использовали различные предметы — шпильки, палочки, гребни. Именно тогда простая расческа - гребень превращается в изящный необыкновенной красоты аксессуар, который становится настоящим произведением искусства. Японские kushi (гребни) и kanzashi (шпильки) стали выражением женского характера, социального положения и семейного статуса. Глядя на женскую прическу, можно было сказать, к какому социальному классу принадлежит женщина, была ли она в браке или одинока, ее возраст и, даже сколько у нее детей. Таким образом, украшения для волос стали играть очень важную роль в гардеробе японской женщины. 

Такое украшение было настоящим произведением искусства, традицией, символом женской красоты и даже выражением статуса в обществе. 

Канзаши (яп., в транскрипции ромадзи — kanzashi) — украшения для волос, используемые в традиционных китайских и японских прическах. Зачастую затраты на украшение волос превышали стоимость самого дорогого расшитого шелкового кимоно. До начала современной эпохи декоративные гребни и шпильки, известные под общим именем kanzashi, были важной частью японской моды и социальной культуры.  Чаще всего изделия канзаши делают в таком же стиле, в котором подобрана одежда. Гребни и заколки носят гейши, подбирая цвета в зависимости от сезона, знатоки традиционных чайных церемоний. 
Для апреля  - персиковый, для сентября – лиловый. Гейши носят различные hana kanzashi в зависимости от месяца или праздника. Сезонные канзаши повторяют природное цветение растений в разные времена года. Это относится прежде всего к гейшам — именно они носят канзаши почти постоянно и вынуждены обращать внимание на смену сезонов. В году 12 месяцев, и для каждого характерен свой цвет кимоно, и своя канзаши - для каждого сословия, разумеется цвета различаются. Замужние дамы цветочные канзаши в таком количестве не носят - для них прилично один-два небольших цветка, а вот молоденькие девушки... Не только "мэйко" носят их сегодня, канзаши - это украшения на свадьбы, Новый Год, на специальный детский праздник и просто так. Поэтому, таких шпилек и цветочков великое множество. 15 ноября по всей Японии проводится праздник "Сити-го-сан". По нашему "7-5-3" Это такой общий День Рождения всех детей, которым в этот год исполнилось соответственно 3, 5 и 7 лет. Эти цифры, конечно, магические и много всякого означают, но главное - это то, что в 7 лет девочки впервые надевают взрослый "оби", и проходят церемонию "перемены пояса" - то есть считаются взрослыми. Девочки в этот день очень нарядные, и причёски, конечно же, украшены шёлковыми цветами, непременно ручной работы.

Изделия в технике канзаши сегодня стали возрождаться. Мастерство распространилось по разным странам.

В настоящее время канзаши чаще всего носят невесты и те, кто надевает кимоно, или люди, связанные с кимоно по роду своей деятельности — такие как гейши, таю и юдзо или знатоки японских традиций, на японской чайной церемонии и во время создания икебаны. Однако, с некоторых пор, наблюдается возрождение традиций канзаши среди молодых японских женщин, которые желают добавить изящности и элегантности своим прическам. Канзаши изготовляются из широкого диапазона материалов — таких как лакируемое дерево, золото и серебро, различные металлы (зачастую покрытые серебром или золотом), панцири черепах и шелка (впрочем, сейчас стали производить канзаши из пластмассы). Есть много вариантов и много стилей ношения канзаши.
А также много нюансов в отношении того, какие канзаши каким женщинам позволены и в каких случаях их можно использовать. Некоторые японки до сих пор строго блюдут эти традиции. А мы можем использовать всё, что нравится, ведь для нас нет ограничений.

II. Основная часть (учитель технологии).
Свое выступление я хотела начать  со слов:

Урок – «клеточка» 
                                                                                       педагогического процесса. 
                                                                              В нем, как солнце в капле воды, 
                                                                            отражаются все его стороны.
Понятие «технология» (от греч. tehne – искусство, мастерство, умение, logos – учение) является одним из наиболее распространенных в современной педагогике. 

Современное преподавание технологии – это соединение фактов мышления и самостоятельности – качествами столь ценными в технологиях развивающего обучения.

В современном образовании очень важную роль играет формирование ключевых компетенций, что обуславливает необходимость особой организации образовательного процесса, направленного на поиск и развитие задатков, способностей, заложенных природой в каждом обучающемся. 

Творческие способности – индивидуальные особенности качества человека, которые определяют успешность выполнения им творческой деятельности различного рода.
Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков, формулировки стандарта указывают на реальные виды деятельности, которыми учащийся должен овладеть к концу обучения. Т.е показать свой результат – творчество.
Творчество – это процесс создания нового, основанный на способности порождать оригинальные идеи и использовать нестандартные способы деятельности.
Массовая педагогическая практика использует традиционный подход к обучению, согласно которому учащиеся сначала получают знания, а потом учатся их применять. Современный этап развития образовательной системы диктует необходимость перехода от традиционных форм и методов обучения к проблемным, развивающим, поисковым, инновационным, которые бы обеспечивали познавательные интересы и мотивы учащихся. 
Использование современных образовательных технологий в преподавании предмета «Технология» обусловлено главной целью изучения данного предмета – необходимостью подготовки учащихся к самостоятельной трудовой деятельности, развития и воспитания широко образованной, культурной, творческой, инициативной и предприимчивой личности.

В преподавании предмета «Технология» могут быть использованы многие из современных образовательных технологий. Так, например, современные педагоги в своей работе активно используют Интернет - технологии, бурное развитие которых приводит к изменению в способах учебного и информационного взаимодействия между участниками образовательного процесса.

Интерактивное обучение – это специальная форма организации познавательной деятельности. 

Суть: организация учебного процесса, при котором практически все учащиеся оказываются вовлечёнными в процесс познания, они имеют возможность понимать и рефлектировать по поводу того, что знают и думают.

Результат: условия, при которых ученик чувствует свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность, что делает продуктивным сам процесс обучения. 

Интерактивное обучение позволяет: развивать коммуникативные умения и навыки, приучать работать в команде, обеспечивать учащихся необходимой информацией, без которой невозможно реализовать совместную деятельность. 

Интерактивное обучение благодаря смене форм деятельности способствует, в известной мере, и релаксации, снятию нервной нагрузки.

Разнообразить учебный процесс, освоить новые виды декоративно-прикладного искусства, развивать эстетический вкус учащихся, идти в ногу со временем позволит использование Интернет – ресурсов или Виртуальный – музей.

Совместная деятельность учащихся в процессе познания, освоения учебного материала означает, что каждый вносит в этот процесс свой особый индивидуальный вклад, что идёт обмен знаниями, идеями, способами деятельности. 

Рассмотрим урок - выполнения техники «Канзаши».

Актуальность  разработки является в том, что данная тема позволяет учащимся:

1. Самостоятельно и охотно приобретают недостающие знания из разных источников;

2. Учатся пользоваться приобретёнными знаниями для решения познавательных и практических задач;

3. Приобретают коммуникативные умения, работая в различных группах;

4. Развивают у себя исследовательские умения;

5. Развивают системное мышление.

6. Обмен опытом, культурой.

Основная цель данной разработки – развитие творческих способностей учащихся.

Задачи:

-овладение навыками в изготовлении новых видов украшений;

-реализация творчества и фантазии учеников;

-воспитание ответственности и чувства коллективизма.

В ходе урока осуществляются межпредметные связи:

-математика (при построении квадрата и диагонали, нахождении середины треугольника)

-история (при изучении истории возникновения японских украшений)

-изобразительное искусство (при составлении рисунка цветка)

-музыка (использование музыкального сопровождения)

III. Практическая часть. «Мастер – класс. Выполнение цветка из остроконечных лепестков».
IV. Заключительная часть.

V. Подведение итогов.
VI. Рефлексия (я узнала… я научилась…мне придется это…). 
