Сценарий, посвящённый Празднику Победы.                         Музыкальный руководитель Молявкина Лариса Владимировна                                                                                        МДОУ детский сад  общеразвивающего вида №30              д.Юрцово Егорьевского района Московской области
                                           2020 год.  

                    «Мы помним и гордимся.»

   Звучит песня «День Победы» композитора Д. Тухманова. Дети входят в зал и садятся на стулья.
Ведущая: Вы слышите знакомую песню, как она называется? (Ответы детей.) именно с этой, любимой всеми песни, мне хочется начать наш праздник. Он посвящается 75 годовщине Победы над фашистской Германией. Песня была написана к 30-летию этой даты, в 1975 году. И с этих пор она, как символ, звучит 9 мая каждый год. А в 1941 году наша страна слушала совсем другую песню.  (Звучит песня «Вставай, страна огромная».) Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Фашистская Германия решила захватить чужие земли, чужие богатства. Многие страны её удалось покорить, дошла очередь и до нашей страны. И вся наша страна услышала страшные слова. (В записи звучит голос Левитана о начале Великой Отечественной войне.)
Война… Какое страшное слово.
 Война длинная, война голодная, война холодная, которая разрушала и сжигала дома, целые города, вытаптывала поля, убивала людей. 
Немецкие захватчики напали на нашу Родину неожиданно, ранним летним утром 22 июня 1941 года.

Путь к победе был трудным и долгим. Вся огромная наша страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день поезда увозили бойцов на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах и с верой в победу. С врагом боролись все: и на фронте и в тылу. Женщины и дети заменили мужей и отцов в поле и у станка. Работа не прекращалась ни на минуту. Все, кто оставался в тылу, работали в госпиталях, рыли окопы, проверяли светомаскировку, дежурили на крышах домов. В общем, на плечи женщин и детей легла тяжёлая мужская работа. И все понимали, что стране нужна Победа.
Не щадила война никого – ни взрослых, ни детей. Она застала кого у бабушки в гостях, кого в пионерском лагере, кого на даче. И детям пришлось отложить свой отдых, вернувшись домой, они встали рядом со взрослыми. Они тоже ковали Победу для нашей родной страны.

4 долгих года в окопах. Но солдаты не только воевали. У них находились минутки и для песен, и для шуток. Бойцы скучали по своим родным, и в минуты затишья писали письма домой.

(Фонограмма песни «Землянка». На её фоне  звучит стихотворение.)
1 ребёнок: Дорогие мои родные!

                      Ночь. Дрожит огонёк свечи.

                      Вспоминаю уже не впервые,

                      Как вы спите на тёплой печи.

2 ребёнок: В нашей маленькой старой избушке,

                      Что в глухих  затерялась лесах,

                      Вспоминаю я поле, речушку,

                      Вновь и вновь вспоминаю я вас.

3 ребёнок: Мои братья и сёстры родные,

                      Завтра снова я в бой иду,

                      За Отчизну свою, за Россию,

                      Что попала в лихую беду.

4 ребёнок: Соберу своё мужество, силу,

                      Буду немцев без жалости бить,

                      Чтобы вам ничего не грозило,

                      Чтоб могли вы учиться и жить.

Ведущая: Сколько погибло на поле боя, а сколько умерло от голода и холода. Иногда единственным продуктом питания был ржаной хлеб,  но и его не всегда хватало. Суточная норма составляла 125 гр. (Показать детям на подносе кусочек хлеба 125 гр.) Этот кусочек  для одного человека на один день. 
И всё-таки мы победили. 75 лет прошло с той поры, как наши доблестные воины разгромили врага. Много тысяч жизней унесла эта война. И каждый год 9 мая мы вспоминаем всех погибших в боях за Родину, низко кланяемся тем, кто отстоял для нас мирную жизнь и свободу. Никто не забыт и ничто не забыто. С болью в душе мы скорбим о тех, кто не вернулся с поля боя.  Минутой молчания почтим их память, и каждый в душе поблагодарит их за тот счастливый мир, в котором мы живём. Встанем все, и склоним головы в память о них.

(Звучит метроном. Минута молчания.)

И вот после тяжелых 4 лет войны, наконец, в репродукторе зазвучала радостная весть. ( Запись. Голос Левитана об окончании войны.) Победы в войне – это ликование и скорбь. Время их не приглушает.  И эту память о самой страшной войне мы должны передавать из поколения в поколение. День Победы был, есть и должен оставаться самым святым праздником. Мы обязаны помнить об этом всегда, и все мы знаем, что 9 мая по всей стране в честь этого праздника проводятся демонстрации, проходит парад Победы.
(Дети читают стихи.)

Дети исполняют песню Мухамеждановой «Главный
 праздник».

Забывать такое мы не в праве, и в доказательство этому уже который год в каждом городе проходит шествие бессмертного полка, ведь ветеранов этой войны становится всё меньше. (Спросить детей, знают ли  они об этом.) А это означает, что каждый год 9 мая в строю со всеми идут все участники той длинной, жестокой войны.
Мы с вами читали рассказы о войне, рассматривали иллюстрации. И вы нарисовали рисунки. Мы сейчас посмотрим их. (Показ слайдов с рисунками детей на тему Великая Отечественная война.)

В исполнении музыкального руководителя звучит песня «Рисуют мальчики войну.» Богословского.

Ведущий: Ради счастья и жизни на свете,
                    Ради воинов, павших тогда,

                    Да не будет войны на планете

Дети хором: Никогда!

                         Никогда!

                         Никогда!

Ведущая: Пусть солнце утопит всю землю в лучах!

Дети хором: Пусть!

Ведущая: Пусть мирные звёзды сияют над ней!
Дети хором: Пусть!

Ведущая: Пусть дышится глубже, спокойней, вольней!
Дети хором: Пусть! Пусть! Пусть!

(Звучит песня «День Победы», дети  берут цветы и идут возлагать к памятнику неизвестному солдату на территории нашего посёлка.)
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