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ТЕМА:   «Мияу в гостях у ребят»
Цель: Закрепить  пройденный материал по татарскому языку.  
Задачи:   

1. Воспитывать в детях чувство доброты, интерес к татарскому языку 
2. Развивать умение отвечать на вопросы.

3. Продолжать закреплять с детьми слова  по темам «Семья», «Продукты», «Вежливые слова».
Приемы:

игровая ситуация, вопросы, беседа, дидактическая игра, итоги.

Оборудование: 

Картинки, магнитная доска, муляжи продуктов,  игрушка-кошка  “Мияу”,  CD- магнитола, игры:  “Син кем?”, “Угости  Мияу ”; песня “Мой  дом”.
Вводная часть.  
Дети входят в группу и встают вокруг воспитателя. 

Воспитатель:  Ребята сегодня к нам  пришли много гостей и все они хотят послушать, как мы с вами умеем разговаривать на татарском языке! Давайте поздороваемся с нашими гостями на татарском языке.
Воспитатель:  Исәнмесез, кунаклар!
Гости:  Исәнмесез, балалар!
Сюрпризный момент    (стук в дверь)  
Воспитатель: Давайте спросим: Кто там? - Кем анда? (хором). 
Воспитатель открывает дверь. В группу заходит Мияу.
Воспитатель:
  - Ребята, к нам в гости пришел  Мияу. Давайте поздороваемся.
Дети:  Исәнме, Мияу!         
Мияу:  Исәнмесез, балалар!

Игра «Син кем?»

Мияу- (воспитатель) Син кем? 

Ребенок: Мин Даша. Мин кыз.
Мияу:  Син кем?

Ребенок: Мин Леонид. Мин малай.
Мияу: Катя, син малай?

Катя: Юк, мин кыз.

Мияу: Андрей, син малай?
Андрей: Әйе, мин малай.

Воспитатель: Ребята, Мияу долго шел к нам и устал. Давайте, пригласим его сесть.

Дети: Мияу, утыр.

Мияу:  Рәхмәт, балалар.
Игра «Угости  Мияу»

Воспитатель: Ребята, Мияу  проголодался.   Давайте, его угостим. 

1 ребенок: Мияу, мә алма аша!

Мияу: Алма  тәмле, рәхмәт.

2 ребенок: Мияу, мә ипи аша!

Мияу: Ипи  тәмле, рәхмәт.

3 ребенок: Мияу, мә сөт эч!

Мияу: Сөт тәмле, рәхмәт.

4 ребенок: Мияу, мә чәй эч!

Мияу: Чәй тәмле, рәхмәт.

Мияу: Рәхмәт, балалар.

Игра «Наш дом»

Воспитатель: Ребята, посмотрите,  какой  красивый   большой  дом. А кто там живёт, хотите узнать? 

Дети: Да…Әйе.…..

Воспитатель: Бу кем?

Дети: Әни,  әти,   малай………

Воспитатель: Молодцы.
Музыкальная пауза
(Воспитатель раздает медальоны  «членов семьи»)

Воспитатель: Ребята, Мияу очень любит петь и танцевать. Давайте, ему споем его любимую песню «Мой дом» - «Минем өем».

Песня “Минем өем”- «Мой дом»
Бу өй матур,

Бу өй зур.

Монда яши бабай 

Бабай алга чыга: Мин бабай.

Монда яши әби.

Әби алга чыга: Мин әби. 

Әйе шул, әйе шул,

Бу өй матур.

Бу өй зур.

Монда яши әти.

Әти алга чыга: Мин әти.

Монда яши әни.

Әни алга чыга: Мин әни.

Әйе шул, әйе шул,

Бу өй матур.

Бу өй зур.

Монда яши малай.

Малай алга чыга: Мин малай.

Монда яши кыз.

Кыз алга чыга: Мин кыз.

Әйе шул, әйе шул,

Бу өй матур.

Бу өй зур.

Воспитатель:  Молодцы ребята. Вам понравилось, как мы сегодня с вами разговаривали на татарском языке. Сегодня мы с вами справились со всеми заданиями.  Мияу благодарит вас.

Мияу: Рәхмәт, балалар. Мне пора уходить. Сау булыгыз, балалар. 
Дети: Сау бул, Мияу.

Воспитатель: Давайте, попрощаемся с гостями на татарском языке.  Сау 
«Современные методики речевого развития

дошкольников на татарском языке»

Основная задача  современных методов речевого развития у дошкольников - это формирование первоначальных умений и навыков практического владения татарским языком в устной форме.
Игра является эффективной и доступной формой деятельности при обучении русских детей татарской устной речи. Дети даже не задумываются, что они учатся, сами того не замечая, намного лучше усваивают татарские слова, фразы, предложения и на этой основе у них отрабатывается правильное произношение специфических татарских звуков.

Свою образовательную деятельность я реализую при помощи следующих методов и приемов:

1. Для повышения эффективности образовательного процесса я использую информационно- коммуникативные технологии. Например, при помощи компьютера, даю детям новую информацию (слайды), закрепляю пройденный материал при помощи различных дидактических игр. Например, «Кого нет», «Отгадай и назови», «Кто лишний?», «Посчитай», «Угости зайцев», «Сделай салат» и многие другие. При помощи магнитофона дети, например, слушают аудиозапись и подпевают:

Освоение компьютерных технологий позволяет реально индивидуализировать образовательный процесс, усилить положительную мотивацию обучения, активизировать познавательную деятельность, усилить творческую составляющую работу как ребенка, так и воспитателя. 

2. На занятиях для развития полноценного игрового общения я использую игровые ситуации, в которые попадает персонаж (Акбай, Мияу). Через игровой сюжет можно разыграть процесс знакомства персонажа с новым предметом, детально рассмотреть его, изучить, обследовать. Игровой персонаж предоставляет воспитателю возможность поставить ребенка в позицию субъекта познавательной активности. Для старшего возраста наиболее эффективны игровые проблемные ситуации. В этих ситуациях взрослый привлекает внимание ребёнка к своему эмоциональному состоянию и состоянию других персонажей. Активно участвуя в ситуациях-проблемах, ребёнок находит выход своим чувствам и переживаниям, учится осознавать и принимать их.

Для достижения результативности в общении с детьми на татарском языке, я изготовила дидактический материал. Так как все занятия проходят в виде игры, то самое лучшее для закрепления тем – это дидактические игры.      Мною изготовленные дидактические игры – “Кем юк?”, “Бу нәрсә, ничә?”, “Кунак сыйлау”, “Бер-күп”, «Какого цвета нет?», «Найди пару», «Волшебный мешочек», «Покажи правильно» и другие.

Цель этих дидактических игр: развитие звуковой культуры речи, активизация и обогащение словарного запаса детей, согласование частей речи, развитие мелкой моторики рук. С целью развития и укрепления памяти использую словесные игры, такие как «Кто есть, кого нет?», «Возьми овощ», «Позови кошку», «Глухой телефон», «Что, какой, сколько?» и другие.

По развитию мелкой моторики провожу пальчиковые игры. 
С целью развития воображения, мышления, творческих способностей, использую развивающие игры. Например, “Сколько, назови” или игра “О чем я подумал(а)?”

3.Использую наглядные методы и для вторичного ознакомления с объектом, закрепления полученных во время наблюдений знаний, формирования связной речи. С этой целью использую такие методы, как:

- рассматривание картин со знакомым детям содержанием;

- рассматривание игрушек.
4. Огромную роль на занятиях уделяю методу артикуляции. Очень важно, чтобы ребенок правильно произносил звуки и слова.

В своей работе я активно использую народный фольклор. Через народные потешки, песенки, сказки, пальчиковые игры мне быстрее удается добиваться контакта с детьми, чтобы успешнее прививать им навыки, интереснее организовать игровую деятельность.

Внедрение в учебный процесс здоровье-сберегающих технологий позволяет добиться положительных изменений в состоянии здоровья детей. С ними провожу физкультминутки, подвижные и развивающие игры. Проведение таких игр способствует укреплению здоровья детей. Интересны рифмовки песни с движениями. Тексты, звучащие на физкультминутках, сопровождаются движениями рук и туловища. Также провожу зарядки для глаз.

Для удобного использования, я подготовила УМК к работе следующим образом: ламинировав, распределила игры, демонстрационный и раздаточный материал по конвертам, файлам, папкам, обозначив название и цель, поместила их в плотные коробки.

Таким образом, УМК обеспечивает единство воспитательных, обучающих и развивающих целей и задач в процессе образования детей дошкольного возраста. Он построен на адекватных возрасту видах деятельности и формы работы с детьми. Также направлен на взаимопонимание с семьей в целях осуществления речевого развития детей. В данном учебном комплекте широко использована игровая, информационная, диалоговая технология и технология проблемного обучения. Использование нестандартных методических приемов способствуют развитию любознательности, активности и творческих способностей каждого ребенка. Аудио и видео приложения, эстетически оформленные, наглядно-демонстрационные и раздаточные материалы обеспечивают максимальное разнообразие детской деятельности.
Проект: «Современные методики речевого развития

дошкольников на татарском языке»
Автор проекта: Осипова Елена Владимировна, воспитатель группы №2.

1. Пояснительная записка.

1.Паспорт проекта:
Участники проекта: дети, родители, воспитатели.

Срок реализации: долгосрочный.
Тип проекта: творческий, информационный.

2. Актуальность проекта.

    Цель: повысить качество знания татарского языка у детей дошкольного возраста через игровую деятельность в детском саду, с помощью современных методов речевого развития.
Задачи: 

· Формировать первоначальные умения и навыки практического владения татарским языком в устной форме.

· Развивать звуковую культуру речи, активизировать и обогащать словарный запас детей, согласование частей речи, развитие мелкой моторики рук.
· Научить воспринимать и понимать татарскую речь на слух и говорить по-татарски в пределах доступной им тематики, усвоенных слов.

· Развивать восприятие, внимание, память детей, интерес к различным видам игр, побуждать к активной деятельности.
· Воспитывать интерес и уважение к культуре, традициям и обычаям татарского народа.

Актуальность:
    Татарстан расположен в центре Российской Федеарации. В одном из самых живописных мест. Наша природа красива в любое время года. Наш край с многовековой историей, с традициями и культурой русского, татарского, чувашского, удмуртского, марийского, мордовского и многих других народов. Республика Татарстан – щедрый. гостеприимный край, радушный хозяин, двери которого всегда открыты для добрых гостей.
     Развивая звуковую культуру речи, активизируя и обогащая словарный запас детей, УМК обеспечивает единство воспитательных, обучающих и развивающих целей и задач в процессе образования детей дошкольного возраста. Он построен на адекватных возрасту видах деятельности и формы работы с детьми. Также направлен на взаимопонимание с семьей в целях осуществления речевого развития воспитанников. В данном учебном комплекте широко использована игровая, информационная, диалоговая технология и технология проблемного обучения, которые позволяют старшим дошкольникам с интересом осваивать языковую среду края, в котором мы живем.
