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Ситуация «Cветофор»

Цель: выражение мнения каждого, умение начать беседу.

Группа: 5-7 лет.

Материал: по красной, желтой и зеленой карточке каждому участнику.
Описание:

Дети встают или садятся в круг. Каждый участник получает по 3 карточки: красную, желтую, зеленую. Педагог (взрослый) произносит какое-либо высказывание.
Если ребенок сомневается в правильности тезиса (высказывания) - желтую. 
Необходимо давать возможность детям время на обдумывание решения. Если мнения детей в группе разошлись – этот тезис требует обсуждения, участников просят обосновать их мнение. 

Ситуация «Карусель»

Цель: избежание монотонности при работе над лексической темой.

Группа: 5-7 лет.

Материал: книги, иллюстрации по какой-либо теме.
Описание:
В помещении на нескольких столах раскладываются материалы, связанные с темой (книги, рисунки, наглядные пособия, задания). Варианты тематики: «Мебель», «Одежда», «Овощи» и др. Группа разбивается на малые группы по числу помещений или столов. Каждая группа за своим столом рассматривает материалы, обсуждает, а затем выполняет задания на карточках. На каждом столе размещаются разные задания. В качестве заданий могут быть карточки «Подбери пару (по цвету, форме, величине), «Выложи из палочек» и др. Педагог наблюдает за работой групп и при необходимости дает пояснения. По окончании работы педагог может попросить назвать обобщающее слово по теме.

          По истечении отведенного времени каждая группа заканчивает работу за своим столом и переходит к другому. 

            Преимущество такой организации детей в том, что перемена места  дает не только физическую разрядку, но и способствует общению и взаимодействию детей в непринужденной обстановке.
Ситуация  «Книгознай-ки»

Цель: познакомить с темой занятия.

Группа: 5-7 лет

Материал: цветная ксерокопия книжной обложки, разрезанная на несколько частей. 
Описание:

            Каждый ребенок получает часть из разрезанной «обложки». Дети начинают объединяться, составлять в единое целое отдельные куски, чтобы при объединении получилась целая обложка.
            Затем группа получает задание всем вместе изложить содержание этой предположительно незнакомой книги, которое включало бы все знания участников по данной теме. Это могут быть не знакомые детям произведения, то есть иллюстрация станет источником новых идей, фантазий, предположений

            Потом показывается оригинал книги, происходит ее чтение. В заключении все обсуждают – насколько изложенное вначале совпало с настоящим содержанием книги.

Можно придумывать самые различные задания для участников. Самое главное, чтобы они были творческими, интересными, вовлекали всех участников в работу.

Ситуация  «Домики»

Цель: активизация, умение объединяться и работать в команде.

Группа: 5-7 лет

Материал: картинки или предметы по нескольким темам (4-5 картинок по каждой теме). 
Описание:

        Каждый ребенок получает по одной картинке или по одному предмету. Надо объединиться в группы - домики таким образом, чтобы вместе оказались картинки (предметы) одной темы: «Животные», «Одежда», «Мебель» и др.
        Взрослый может задавать вопросы каждой из групп. Преимущество в том, что дети застенчивые, более активно работают в малой группе, отвечают на вопросы.
