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Проблема школьной успеваемости во все времена была одной из центральных в педагогической науке. Количество слабоуспевающих и не успевающих школьников не уменьшается и сегодня. Это относится к разным уровням школьного обучения – к начальному звену, к средним и старшим классам.
Спектр причин неуспеваемости, описанный в научной литературе, обширен. Его можно разделить на две группы: познавательные и личностные. Личностные – это неудовлетворенность ребенка процессом обучения; низкая учебная мотивация; несамостоятельность при выполнении им учебных заданий, нарушение школьной социализации, выражающееся в ограничении круга доступных форм межличностного общения. Среди возможных причин слабой успеваемости обязательно называются и особенности развития познавательной сферы детей – восприятия, внимания, памяти, мышления, речи, воображения.
Внимание среди познавательных процессов занимает особое место, поскольку оно не имеет собственного содержания, а обслуживают другие психические процессы. Внимание во многом определяет успешность их функционирования. От уровня развития основных свойств внимания и от уровня сформированности произвольного внимания во многом зависит успешность учебной деятельности в целом.
Изучать особенности внимания младшего школьника в настоящее время важно еще и потому, что сегодня резко возросло количество гиперактивных детей (детей с синдромом дефицита внимания).
Изложенные выше факты определи  тему исследования: «Особенности развития внимания в младшем школьном возрасте».
Объектом исследования является внимание как форма психической активности детей младшего школьного возраста.
Предмет – приемы и средства развития внимания в младшем школьном возрасте.
Цель исследования: рассмотреть основные приемы и средства развития внимания младших школьников.
Тема и цель определи следующие задачи: 
1. Проанализировать психолого – педагогическую литературу по данной теме;
2. Раскрыть сущность процесса внимания, его основные свойства;
3. Изучить особенности развития внимания младших школьников;
4. Подобрать игры, игровые упражнения, направленные на развитие основных свойств внимания;
5. Провести родительское собрание «Как развивать внимание ребенка».
Среди зарубежных и отечественных ученых, занимающихся данным вопросом можно выделить: А.Н. Леонтьева, А.Р. Лурия, П.Я. Гальперина,                  Л.С. Выготского, К.Д. Ушинского, Г. Гельмгольца, У. Карпентера, И. Мюллера, Г. Фехнера и других.






Внимание как форма психической активности ребенка
1.1. История исследования процесса внимания

Исследователи проблемы внимания считают, что задача описания явлений внимания к концу 17-го века была в основном решена, а в 18  столетии – детально и полностью. При этом они ссылаются на философские труды Августина, Фомы Аквинского, Ш. Бонне, Х. Вольфа, Р. Декарта, И.Канта, Г.Лейбница, Н. Мальбранша, Э.Плантера и других философов, врачей и натуралистов.
Внимание обычно не считают особым психическим процессом, как восприятие, память, мышление. Зато оно обеспечивает успешную и четкую работу нашего сознания. Каждый познавательный процесс есть единство образа и деятельности. Внимание своего особого содержания не имеет, оно проявляется внутри восприятия, мышления. Оно есть сторона всех познавательных процессов сознания, и притом та их сторона, в которой они выступают как деятельность, направленная на объект.
Нельзя быть внимательным вообще, внимание всегда проявляется в определенных, конкретных психических процессах: мы всматриваемся, вслушиваемся,  принюхиваемся, т.е. когда повышена активность познавательной деятельности в процессе познания или отражения объективной реальности. Внимание – это в первую очередь динамическая характеристика протекания познавательной деятельности, оно выражает преимущественную связь психической деятельности с определенным объектом, на котором она сосредоточена. Внимание – это избирательная направленность на тот или иной объект и сосредоточенность на нем, углубленность в направленную на объект познавательную деятельность. Под направленностью следует понимать, прежде всего, избирательный характер психической деятельности, преднамеренный или непреднамеренный выбор ее объектов. В понятие направленности включается также и сохранение деятельности на известный промежуток времени. Недостаточно только выбрать ту или иную деятельность, чтобы быть внимательным, надо удержать этот выбор, сохранить его. Когда мы говорим о внимании, то подразумеваем также сосредоточенность, углубленность в деятельность. Чем труднее стоящая перед человеком задача, тем, очевидно, напряженнее, интенсивнее, углубленнее будет его внимание. В то же время сосредоточенность связана с отвлечением от всего постороннего. Чем больше мы сосредоточены на решении данной задачи, тем меньше замечаем все окружающее.
Таким образом, при внимательном отношении к какому-либо предмету он (предмет) оказывается в центре нашего сознания, все остальное в этот момент воспринимается слабо, оказывается, образно говоря, на периферии воспринимаемого. Благодаря этому отражение становится ясным, отчетливым, представления и мысли удерживаются в сознании до тех пор, пока не завершиться деятельность, пока не будет достигнута цель. Внимание – важное и необходимое условие эффективности всех видов деятельности человека. Внимание теснейшим образом связано с деятельностью. По мере того, как у человека из практической деятельности выделяется и приобретает относительную самостоятельность деятельность  теоретическая, внимание принимает новые формы: оно выражается в заторможенности посторонней внешней деятельности и сосредоточенности на созерцании объекта, углубленности и собранности на предмете размышления. Если выражением внимания, направленного на подвижный внешний объект, связанным с действием, является устремленный во вне взгляд, зорко следящий за объектом перемещающийся вслед за ним, то при  внимании, связанном с внутренней деятельностью, внешним выражением внимания служит неподвижный, устремленный в одну точку, не замечающий ничего постороннего взор человека. Но и за этой внешней неподвижностью при внимании скрывается не покой, а деятельность, только не внешняя, а внутренняя. Внимание – это внутренняя деятельность под покровом внешнего покоя.
Внимание к объекту, будучи предпосылкой, для направленности на него действия, является вместе с тем и результатом какой-то деятельности. Лишь совершая мысленно, какую-либо деятельность, направленную, но объект, можно поддержать сосредоточенностью на нем своего внимания. Внимание – это связь сознания с объектом более или менее тесная, цепная, в действии, в действительности она и крепиться.
Внимание обычно выражено в мимике, позе, движениях. Внимательного слушателя легко отличить от невнимательного. Но иногда внимание направлено не на окружающие предметы, а на мысли и образы, находящиеся в сознании человека. В данном случае говорят об интеллектуальном внимании, которое несколько отличается от внимания внешнего. Следует отметить также, что в некоторых случаях, когда человек проявляет повышенную сосредоточенность на физических действиях. Имеет смысл говорить о моторном внимании. Все это говорит о том, что внимание не имеет своего собственного познавательного содержания и лишь обслуживает деятельность других познавательных процессов.


Заключение

С поступлением в школу для ребенка начинается новая эпоха, новая жизнь, основное условие которой – соблюдение большого количества разнообразных правил – будет преследовать человека отныне и навсегда.
Психологический анализ поведения ребенка младшего школьного возраста с большей очевидностью позволяет констатировать наличие сильной мотивации, мотивации соответствовать правилам нового статуса, правилам более взрослой жизни, чем умение управлять своим вниманием.
Внимание  в младшем школьном возрасте не может приобрести большого диапазона и устойчивости потому, что интересы еще полностью не определены и строятся лишь на жизненном опыте. Поэтому и внимание младшего школьника еще не длительное и не активное.
Внимание больше нуждается в поддержке внешними впечатлениями – стимулами, как и разнообразием их, оно не может стойко удерживаться на отвлеченном содержании и руководствоваться внутренней логикой материала.
Также особенностью внимания в младшем школьном возрасте является его непроизвольность. Колебания внимания у младших школьников возможны в течение учебного дня или даже урока в силу повышенной возбудимости одних детей или утомляемости других.
Это следует иметь в виду, поскольку частые попреки младших школьников абсолютным отсутствием внимательности объясняются не злой волей ребенка, а особенностями его нервной системы. Внимание снижается после перенесенных тяжелых соматичесих заболеваний, черепно – мозговых травм, а также при наличии нервно – психических заболеваний у ребенка. Переутомление, тяжелые душевные страдания также затрудняют возможность длительной концентрации внимания на учебной деятельности.
Интерес к учебной деятельности в младшем школьном возрасте нередко падает за счет повышения интересам другим сторонам окружающей действительности – к другим людям.
Обучение может быть эффективным, направленным на становление личности ребенка и раскрытие его способностей только в том случае, если оно исходит из максимально точного учета его возрастных психологических особенностей.
Непреходящая ценность каждого этапа детского развития делает неразумным ускоренное, торопливое «проскакивание» отдельных стадий этого развития, диктует необходимость воспитания новых психических качеств путем обогащения тех сторон развития, которые характерны для данной возрастной ступени.
Учитель начальных классов должен всегда помнить о том, что внимание школьников можно и нужно развивать постоянно, на всех уроках, во всех видах деятельности, но делать это нужно без назидательности принуждения, поддерживая естественный интерес детей ко всему новому, неизвестному, сохраняя радость познания и самостоятельных открытий, стимулируя стремление к исследованию, экспериментированию и творчеству.
Развивая внимание младших школьников учитель должен соблюдать следующие принципы: деятельности, психологической комфортности, сотрудничества, индивидуальности, последовательности, поэтапности, цикличности.
Следует подчеркнуть, что именно от уровня развития внимания зависит вся картина воспринимаемого ребенком мира. Управляя вниманием и развивая его, педагоги и родители берут в свои руки ключ к образованию, формированию личности и характера. 
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