ЭССЕ «ДЕФЕКТОЛОГИЯ – ПРОФЕССИЯ НА ВЕКА?!»

«Что бы быть хорошим преподавателем,

нужно любить то, что преподаешь,

и любить тех, кому преподаешь».

В.О. Ключевский

Рождается человек. Новая жизнь, новые планы, новые мечты. Но проходит какое-то время, и родители слышат неожиданные слова: «Ваш ребенок особенный!» Сразу же возникает множество вопросов. Почему? Зачем? За что? За ответами новоиспеченные родители обращаются к специалистам, одним из которых является учитель-дефектолог. 

Работая много лет в дошкольном образовании с воспитанниками, имеющими норму развития, я никогда не думала, что очень близко узнаю деток «особенных», с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В недалеком прошлом наше общество не принимало и не понимало «особых» детей. Но в последние годы происходящие процессы в модернизации российского образования существенно поменяли идеологию и приоритеты в сопровождении ребят с проблемами в развитии. С принятием программы инклюзивного образования педагог-дефектолог теперь нужен не только в коррекционном учреждении, но и в общеобразовательном ДОУ или школе. Из-за плохой экологии, неблагоприятной наследственности, различных инфекционных и хронических заболеваний, вредных привычек и множества других причин, в настоящее время дети с ОВЗ и инвалидностью рождаются гораздо чаще, чем это было в начале моей трудовой деятельности.

Все это привело меня к пониманию того, что работа с «особенными» детьми: умственно отсталыми, глухими, имеющими РДА – невероятно сложная. Мне, как педагогу, следует быть подготовленным, владеть методиками диагностики, обучения и воспитания детей с определенными отклонениями, уметь вступать в контакт со своими воспитанниками разного возраста и имеющие различные дефекты развития. Моя работа заключается не только во взаимодействии с воспитанниками и педагогами ДОУ, но и с родителями или законными представителями «особенных» детей. Они очень часто не обладают полной информацией об особенностях собственного ребенка, не хотят слышать и принимать его дефекты как данность, часто убеждая окружающих в обратном. Моя задача – правильно преподнести нужную информацию, дать соответствующие рекомендации, которые помогут родителям правильно общаться с малышом и поддержать его на жизненном пути.

Видимый эффект коррекционной работы, когда ребенок с ОВЗ достигает результатов в обучении и развитии – это ни с чем не сравнимая радость! Обучение и воспитание особенных детей – интересный и увлекательный труд, требующий от меня, как от дефектолога, терпения и творческого подхода, трудолюбия и чувства юмора, профессионализма и умения видеть перспективу в развитии. В случае, если это ребенок с ОВЗ или инвалидностью, все эти качества автоматически умножаются вдвое. Научить такого ребенка учиться, быть полноправным членом общества – задача не из легких. Нужно еще и самому уметь самосовершенствоваться и заниматься самообразованием.

«Чем ниже уровень психического развития ребенка, тем выше должен быть уровень образования учителя», - писал в начале XX в. известный немецкий педагог-дефектолог П. Шуман. Уча детей, учусь сама! Моя профессия – это постоянное познание нового. Быть дефектологом, значит быть человеком целеустремленным, мобильным, творческим. И, невзирая на трудности, добиваться поставленных целей и ставить перед собой новые!
