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ТИКО-моделирование для детей дошкольного возраста, как средство повышения качества образования по запросу общества XXI века.

Образование – это та сфера деятельности человека, которая работает на социальный заказ общества и государства в целом. И мы с вами прекрасно знаем, что на сегодняшний день, как никогда, возрос спрос на инженерные кадры, которые способны проектировать, создавать и модернизировать высокотехнические устройства. 

Для создания такого кадрового потенциала необходимо уже с дошкольного возраста заинтересовывать детей техническим творчеством и деятельностью инженера. 

Вы спросите: «А могут ли дети дошкольного возраста решать познавательные задачи технической направленности?».

С уверенностью отвечаем: «Могут!».

Ведь каждый дошкольник — маленький исследователь, с радостью и удивлением открывающий для себя окружающий мир. Задача современного образования — помочь малышу сохранить и развить стремление к познанию, удовлетворить детскую потребность в активной деятельности, дать пищу его уму.
Соответственно, актуальным становится поиск новых методов и педагогических технологий, не только повышающих качество образования, но и говоря о возможностях развития начальных предпосылок инженерного мышления у дошкольников, рассматривать его с позиций практического мышления. И при этом помнить, что важным для развития инженерного мышления детей является решение ими практических задач. Оптимальным вариантом решает эту проблему - ТИКО – конструктор и внедрение в образовательный процесс ТИКО – моделирования. 
Что же это такое?
ТИКО или Трансформируемый Игровой Конструктор для обучения - это набор ярких плоскостных фигур из пластмассы, которые шарнирно соединяются между собой. Мы же расшифровываем эту аббревиатуру как:

• Творчество;

• Интеллект;

• Командная работа;

• Оригинальность мышления.

 Использование обучающих конструкторов ТИКО – эффективная инновационная технология работы с детьми дошкольного возраста. Вовлеченные в процесс и моделирования, и конструирования дети не замечают, как в игре педагогом реализуются воспитательные и образовательные задачи. 

Инновационность ТИКО – технологии заключается в наглядности перехода из плоскости в пространство, от развертки – к объемной фигуре и обратно. Благодаря данному конструктору дети легко запоминают не только плоскостные фигуры (треугольник, квадрат, прямоугольник, многоугольник, ромб, параллелограмм, трапеция, но и объемные (куб, призма, пирамида). Также он дает возможность конструировать бесконечное множество фигур: от коврика, стула до космического корабля, что способствует развитию технического творчества и инженерного мышления у дошкольников.
ТИКО – моделирование выполняет серьезную задачу, связанную с гармоничным и полноценным развитием ребенка. С одной стороны, ребенок увлечен творческой познавательной игрой, с другой применение новой формы игры способствует всестороннему развитию в соответствии с ФГОС, помогает детям почувствовать себя настоящими исследователями, изобретателями.

Для повышения качества дошкольного образования в своей работе мы используем образовательную программу по ТИКО – моделированию.   Современность программы заключается в системе практических заданий и занимательных упражнений, способствующих формированию и развитию у дошкольников пространственных, зрительных и математических представлений. Помогает детям легко, в игровой форме освоить математические понятия и сформировать универсальные логические действия. Отличительной особенностью данного конструктора является то, что он единственный в своём роде дает возможность наглядного, осязательного постижения геометрических тел, форм и плоскостей.
Основные направления работы с ТИКО -  конструктором.

Программа состоит из двух модулей. У каждого модуля свои предметные цели и задачи.

Модуль «Плоскостное моделирование»

Чтобы научиться создавать собственные объемные модели, ребенку необходимо освоить конструирование, анализ и сопоставление объектов на плоскости, используя для этого картинки, иллюстрации, схемы, фотографии, рисунке). Очень важно сформировать у дошкольников умение выявлять особенности исследуемой формы, находить характерные признаки и опускать менее важные детали. Темы, подобранные для конструирования, расширяют кругозор и охватывают основной спектр человеческой деятельности: сказки, градостроительство, мебель, животные, транспорт, бытовая техника, космос.

Модуль «Объемное моделирование»

 Развитие у детей образного мышления и пространственного воображения даст возможность в будущем детям разбираться в чертежах, схемах, планах, развить способность воссоздавать образ в трехмерном пространстве.  Дети знакомятся с основными геометрическими фигурами, их параметрами. Учатся видеть в сложных объемных объектах более простые формы, знакомятся с понятиями: пропорция, план, основание, устойчивость и др.

ТИКО – конструктор можно использовать в различных направлениях:
1) в театрализованной деятельности можно конструировать детали декораций и персонажей для сказок, маски сказочных героев; 
2) для спортивных игр и для соревнований, подвижных игр можно использовать различные атрибуты, построенные из ТИКО деталей;
3) в игровой деятельности для режиссерских и сюжетных игр можно сконструировать кукольную мебель, транспорт, посуду, дома, аттракционы и т.д.;
4) в изобразительной деятельности так же можно конструировать красочные узоры, орнаменты и т.д.;

5) в проектной деятельности: создание макетов, тематические выставки.

Игры с конструктором ТИКО позволяют создать своеобразный микроклимат для развития творческих сторон интеллекта ребенка. Развивают разные интеллектуальные качества: внимание, память, умение находить зависимости и закономерности, классифицировать и систематизировать материал, способность к комбинированию деталей и предметов, умение находить ошибки и недостатки, пространственное представление и воображение, способность предвидеть результаты своих действий. В совокупности эти качества и составляют то, что называется изобретательностью, креативностью, творчеством и инженерным мышлением.
Использование в практике работы инновационных технологий делает образовательный процесс для воспитанников интересным, позволяет осуществлять образовательный процесс в ДОУ с учетом современных требований, обеспечивает адаптацию образовательной деятельности самого учреждения к социальному заказу и особенностям развития воспитанников.
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