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1. Актуальность темы
Российское общество переживает трудные времена. Многие социальные проблемы вопиют... Среди них едва ли не самая  животрепещущая - это проблема детства, социальной и предметной среды развития наших детей.

Развивающая предметно-пространственная среда (РППС) - это система материальных объектов деятельности ребенка, функционально моделирующая содержание развития его духовного и физического облика. Основными элементами  предметной среды являются архитектурно-ландшафтные и природно- экологические объекты, художественные студии, игровые и спортивные площадки и их оборудование; крупногабаритные, сомасштабные росту ребенка конструкторы (модули); тематические наборы игрушек, пособий; аудиовизуальные и информационные средства воспитания и обучения. 

Оснащение воспитательно-образовательного процесса ДОО формируется в прямой зависимости от содержания воспитания, возраста, опыта и уровня развития детей и их деятельности. Все компоненты РППС, как в помещении, так и вне его, увязываются между собой по содержанию, масштабу, художественному решению. Наличие подвижных трансформирующихся и стационарных средств и объектов деятельности в условиях учреждений образования создают каждому ребенку возможность самостоятельного выбора деятельности, темпа, сроков и условий ее реализации.  Развивающая предметно-пространственная среда приобретает свою специфику в учреждениях образования разных типов: яслях, детских садах, в том числе и для детей с дефектами физического, психического и социального развития ДОО должны оснащаться полным набором оборудования для детской деятельности в помещении и на участке, игровыми и физкультурными площадками, озелененными дворами.

Исходное требование к предметной среде - ее развивающий характер. Она должна объективно через свое содержание и свойства создавать условия для творческой деятельности каждого ребенка, служить целям актуального физического и психического развития и совершенствования, обеспечивать зону ближайшего развития. 

Необходимое требование к предметной среде - ее вариативность. В зависимости от типа детского учреждения, содержания воспитания, культурных и художественных традиций, географического региона, она может приобретать особый неповторимый колорит и форму. Это обеспечивается своеобразием материалов, художественно-образным решением, мобильностью ее компонентов. Итак, проектирование предметной среды детского учреждения невозможно без учета психологами, педагогами и дизайнерами особенностей развивающей деятельности ребенка. Каждый ее компонент должен отвечать принципу функционального комфорта и основным положениям эргономики развития детской деятельности. Вместе с тем, игровая, спортивная, бытовая, экологическая среды должны быть безусловно комфортны на уровне их функциональной надежности и безопасности. 

Необходимое требование также - обеспечение составных элементов среды, соотносимости с макро- и микропространством деятельности детей. Особое внимание следует удить материалам, их композиции, колористике, приемлемости для изготовления различных объектов и средство деятельности ребенка, их эстетические и гигиенические показатели должны быть научно обоснованы. Оснащенная таким образом предметная среда является не только объектом и средством деятельности ребенка, но и носителем культуры педагогического процесса, облагораживает труд педагога, предоставляет ему возможности проявления творчества, служит поддержанию его личностного профессионального самоуважения. 

Предметная среда детской деятельности - как система материальных объектов, функционально моделирующих содержание физического и духовного развития ребенка является основой реализации программного содержания во всей образовательной работе с детьми. Эта среда должна отвечать принципам обогащенности, наукоемкости и содержать природные и социо-культурные средства, обеспечивающие разнообразие деятельности ребенка. РППС  должна предоставлять ребенку условия для творческого духовного развития и возможность "вычерпывать" из нее информацию, необходимую для постановки и решения задач той или иной деятельности. 

Предметный мир детства - это не только игровая среда, но шире - среда развития всех специфически детских видов деятельности. Ни один из них не может полноценно развиваться на чисто вербальном уровне, вне предметной среды. Деятельность осуществима только при условии, что у ребенка есть соответствующие объекты и средства, сформированы необходимые способы действия. В настоящее время нельзя допустить депривации деятельности из-за нехватки необходимых развивающих предметных сред. Это - серьезная угроза успеху реализации любой образовательной программы. В условиях предметного вакуума у ребенка исчезает стремление узнать новое, порождается апатия, а желание занять себя может приобрести компенсаторное, не в лучшем смысле этого слова, направление. 

Развивающая функция РППС требует для своей реализации сочетания традиционных и новых, необычных компонентов,  что обеспечивает преемственность развития деятельности от простых ее форм к более сложным. Эта среда должна отвечать также критериям функционального комфорта и основным положениям эргономики развивающейся детской деятельности. 
Развивающая предметно-пространственная среда детства - это система условий, обеспечивающая всю полноту развития детской деятельности и его личности. Она включает ряд базовых компонентов, необходимых для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. К ним относятся природные среды и объекты, культурные ландшафты, физкультурно-игровые и оздоровительные сооружения, предметно-игровая среда, детская библиотека, игротека и видеотека, дизайн-студия и музей, музыкально-театральная среда, предметно- развивающая среда занятий, компьютерно-игровой комплекс и др. 
Огромным резервом творческого развития ребенка является использование новых информационных технологий (в том числе компьютерных), которые могут войти в дошкольное детство через игру и другие виды символико-моделирующей деятельности. информационные технологии формируют у ребенка мотивационную, интеллектуальную и операциональную готовность к жизни в информационном обществе. Определение базового содержания компонентов развивающей предметной среды современного детского сада опирается на деятельностно-возрастной подход. Содержание РППС должно удовлетворять потребности актуального, ближайшего и перспективного творческого развития ребенка, становления его способностей 

Развивающая предметная среда в детском учреждении служит прежде всего развитию детской деятельности. Известны разнообразные специфические виды деятельности, значении которых для нормального детства каждого ребенка общеизвестно. Среди них такие как общение, предметная деятельность (разнообразные ее формы), а также игра (различные виды), содержание которых существенно меняется с возрастом на основе накопления и обобщения опыта соответствующей деятельности. Это означает, что система предметной среды должна учитывать возрастные интересы развития детской деятельности. 

Вторым требованием является соответствие предметной среды возможностям ребенка на грани перехода к следующему этапу его развития, т.е. создание через предметную среду зоны ближайшего психического развития (Л.С. Выготский). 

Третье требование состоит в том, чтобы среда соответствовала структуре когнитивной сферы ребенка. Это означает, что РППС должна содержать как консервативные (уже известные ребенку) компоненты, так и проблемные, подлежащие исследованию. Это требование вытекает из теории когнитивного развития ребенка, разработанной Н.Н. Поддьяковым, который утверждает, что познавательная (когнитивная) сфера ребенка представляет собой систему взаиморазвития ясных (аксиоматических) и неясных знания ребенка.  

И наконец, четвертое требование к предметной среде деятельности ребенка вытекает из исходной инициативности ребенка, его   стремления сразу же на деле применить те знания, как ясные, так и  проблематичные. Существует, по-видимому, закон соответствия объема знаний ребенка и возможностей их применения. Знания не находящие применения омертвляются. И наоборот, постоянно используемые в деятельности знания живут и обогащаются. Предметная среда, в которой действует ребенок, применяя уже имеющиеся у него знания и способы действия, должна быть для него неисчерпаема, информативна, удовлетворяя потребность ребенка в новизне, преобразовании и самоутверждении. От подготовленности, компетентности взрослого, его доброжелательности и заинтересованного отношения к детям зависит, будет ли одухотворенной предметная среда, захочет и сможет ли ребенок ее освоить в своей деятельности. Ребенок и взрослый действуют вместе, и им должно быть удобно в их предметной среде. Отсюда требование к функциональному комфорту предметной среды, как для ребенка, так и для взрослого. Базисные компоненты развивающей предметной среды включают не только групповые помещения, но и другие функциональные пространства. Детское учреждение все целиком должно принадлежать детям и взрослым, их воспитателям. ДОО являются своеобразным культурным центром и для родителей, их клубом, в котором они смогут предложить свои таланты и получить удовлетворение своих родительских ожиданий. Разнообразные базовые компоненты РППС дают возможность избежать рутины и неформально организовать педагогический процесс. Ведь если ребенок все время занят полезным и интересным делом, это уже большая педагогическая удача. Деятельный инициативный ребенок может быть только там, где он чувствует себя в теплом уютном родном доме открытом для него, его друзей, воспитателей и родителей. Для детей должны быть доступны все функциональные пространства детского образовательного учреждения, включая те, которые предназначены для взрослых. Конечно, доступ детей в помещения для  взрослых, например, в методический кабинет, кухню или кастелянтскую должен быть ограничен, но не закрыт, так как труд взрослых всегда интересен детям [10].  
В России, несмотря, на наличие системы государственных мероприятий по охране здоровья, состояния здоровья населения и особенно подрастающего поколения становится все более тревожным. 

По последним статистическим данным 8% детей, проживающих в Российской Федерации, то есть более 2 млн. человек, относятся к категории детей с ограниченными возможностями, вызванными различными отклонениями в состоянии здоровья, и нуждаются в специальном психолого-педагогическом сопровождении, отвечающем их потребностям. 

2. Анализ ситуации

Анализ состояния зрения населения в настоящее время вызывает тревогу у многих офтальмологов разных стран из-за возрастающего количества детей, подверженным глазным заболеваниям. По данным Всемирной организации здравоохранения, детскому населению, наряду с другими заболеваниями, угрожает потеря зрения. Связано это с общей тенденцией ухудшения зрения детей, с интенсификацией учебного процесса в школе, обострением социальной экологии [12] . 
Лечение косоглазия и амблиопии, которые возникают в большинстве случаев у детей 2—4 летнего возраста, в поликлинических условиях сопряжено со многими бытовыми трудностями, эффективность этого лечения недостаточна. Положительный результат достигается, как правило, лишь в процессе длительного (многолетнего) лечения. Значительная часть детей вынуждена поступать в школу не завершив лечения. Продолжение лечения в условиях школы становится трудноосуществимым. Школьники с косоглазием и амблиопией нередко подвергаются насмешкам сверстников, что отражается на их поведении и успеваемости, психоэмоциональном состоянии.
Лечебно-оздоровительные мероприятия по лечению косоглазия и амблиопии в условиях поликлиники практически не сочетаются с психолого-педагогическими и воспитательными мероприятиями. Практика показала, что эффективность лечения заболеваний глаз в специализированных учреждениях выше, чем в кабинетах охраны зрения детских поликлиник, что обусловлено сочетанием интенсивной длительной комплексной лечебной работой с коррекционно-педагогическими мероприятиями, такими как: 

- соблюдение дозированного режима зрительных нагрузок и специальный режим освещения; 
- обязательное проведение зрительной гимнастики при высокой зрительной нагрузке во время фронтальных занятий (схемы-тренажеры для зрительных гимнастик);
- индивидуальное освещение рабочего места ребенка во второй половине дня (настольные лампы в зонах ИЗО-деятельности, книжных уголках и др.)
Чрезвычайно важен подбор адекватного дидактического материала (рельефного, контурного, яркого). Специалистам и воспитателям необходимо продумать, какие пособия, игры ребенку с данным нарушением зрения будут доступны для восприятия. 
Учитель-дефектолог (тифлопедагог) даёт рекомендации по подбору материала (цвет, форма, размер в соответствии с состоянием зрения ребенка), объясняет методически грамотное его преподнесение: 
          посадить ребенка с нарушением зрения следует ближе к рассматриваемому объекту, или использовать индивидуальную наглядность (дать ребенку в руки предмет или копию рассматриваемой картинки);
           для устойчивости понятия, необходимо сочетать описания предмета с активным его исследованием, для этого следует предложить ребенку изучить его при помощи зрения, осязания, слуха и других анализаторов; 
          размер наглядного материала при фронтальном предъявлении должен быть крупным (15-20 см), при индивидуальном предъявлении - учитывается острота зрения ребёнка (детям с остротой зрения от 0,01 до 0,3 рекомендуется давать материал с изображение от 3см и более, с остротой зрения от 0,4 и выше – не менее 2 см);
           предложенная детям наглядность должна быть яркой расцветки (красный, оранжевый, жёлтый), с чётким контуром, с минимальным количеством второстепенных деталей, быть легко узнаваемой;
          при проведении с детьми фронтальных занятий при демонстрации объектов использовать фоны, улучшающие зрительное восприятие; наглядный иллюстративный материал следует показывать на контрастном фоне, направлять внимание детей на выделение различных признаков предметов, помня, что ребёнку с нарушением зрения требуется на это вдвое больше времени, чем нормально видящим;
          материал лучше располагать в вертикальном положении (на доске, мольберте или специальной подставке), чтобы каждый ребёнок мог её рассмотреть; нужна хорошая освещённость, расположение на уровне глаз детей, предъявление материала на достаточном для их зрительного восприятия расстоянии;
          при демонстрации нескольких изображений, размещать их на доске, мольберте (в количестве не более 6-8 шт., если предметы размером от 10 до 15 см и объекты размером 20-25 см – не более 5 шт. одновременно). Размещать объекты следует так, чтобы они не сливались в единую линию или пятно, а выделялись и могли быть рассмотрены по отдельности.
В лечебных целях, ребенку с нарушением зрения врач-офтальмолог может назначить не только постоянное ношение очков, но и ношение окклюдера (специальные глазные детские пластыри, которые применяются для заклеивания линзы очков, во время лечения амблиопии и косоглазия у детей) на некоторое время дня. В зависимости от того, какой глаз в этот момент открыт у ребёнка, педагог должен демонстрировать игрушку, образец движений, иллюстративный наглядный материал перед видящим глазом [13] . 
Для эффективного развития ребенка с нарушением зрения необходима предметно-пространственная среда насыщенная различными сенсорными раздражителями и условия для двигательной активности: сенсорные уголки, заводные, звучащие, сделанные из разного материала игрушки, дощечки с разными тактильными поверхностями, пространство для подвижных игр со сверстниками, детские аудиокниги и т.п.
В МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 27» поступают дети с амблиопией и косоглазием, с разной степенью нарушения остроты и характера зрения. Слабовидящие дети с остротой зрения 0,05 до 0,4, дети с прогрессирующими необратимыми нарушениями зрения, нарушениями цветоощущения, светобоязнью, судорожным синдромом, астигматизмом, атрофацией зрительного нерва.

Интеграция всех психолого-педагогических и медицинских средств воздействия позволяет организовать системную помощь детям с нарушениями зрения.

Коррекционная работа в ДОУ строится на трех типах взаимодействия:

- взаимодействие между особенностями психолого-физического развития и содержанием специальных коррекционных занятий и конкретными видами деятельности;

- взаимодействие между видами коррекционной помощи (медицинской, психологической, педагогической);

- взаимодействие между видами коррекционных занятий, их содержанием и методикой, этапами и средствами коррекции.

Каждый этап коррекционной работы соотносится с результатами предыдущего и на их основе строится содержание последующего.

Данная модель коррекционной работы является основополагающей для педагогического коллектива, так как она включает все виды коррекционной помощи детям с нарушением зрения.
В ДОУ созданы условия для профессионального развития педагогических работников, в том числе их дополнительного профессионального образования; консультативной поддержки педагогических работников по вопросам образования и охраны здоровья детей; организационно-методического сопровождения образовательного процесса, в том числе во взаимодействии со сверстниками и взрослыми.
Важным условием успеха коррекционной работы, проводимой педагогическим коллективом, является постоянное совершенствование педагогического мастерства, повышение профессионального уровня, переподготовка и повышение квалификации специалистов. 
Принципы, определяющие развитие ДОУ:

· творческое переосмысление существующих достижений специального образования для дальнейшего продвижения его и совершенствования;

· понимание роли детского сада и семьи в становлении ребенка как личности;

· формирование взгляда на детство, как на неповторимый и значимый период жизни человека;

· осуществление социальной реабилитации и адаптации детей с нарушением зрения путем раннего выявления дефекта и обеспечение комплексной офтальмо-педагогической помощи;

· координация всех вопросов медицинской и психологической помощи детям с нарушением зрения через объединение усилий различных государственных и общественных структур;

· определение перспективных путей совершенствования системы работы ДОУ;

· переосмысление системы работы ДОУ с точки зрения современного переустройства общества;
· опора на эффективные научные разработки отечественной дефектологии [15] . 
3. Проблема и гипотеза
В федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования говорится о том, что для получения без дискриминации качественного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья должны быть созданы необходимые условия для диагностики и коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных психолого-педагогических подходов и наиболее подходящих для этих детей языков, методов, способов общения и условий, в максимальной степени способствующих получению дошкольного образования, а также социальному развитию этих детей, в том числе посредством организации инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья [17].

Вышесказанное определяет своеобразие развития, воспитания, обучения и лечения детей с нарушениями зрения, направляет деятельность учреждения в сторону интенсивного длительного комплексного лечения, сочетающегося с рационально построенным педагогическим процессом, предусматривающим коррекционно-воспитательную работу с учетом нарушений зрительного анализатора. Поэтому основной задачей ДОУ для детей с нарушением зрения является реализация системы коррекционного воспитания и обучения. 
Перед коллективом ДОУ возникла следующая проблема: необходимость совершенствования условий для реализации системы коррекционного воспитания и обучения, а именно, создание условий совершенствования развивающей предметно-пространственной среды дошкольной образовательной организации компенсирующего вида для детей с нарушениями зрения.
Гипотеза проекта: в ДОО будет создана развивающая предметно-пространственная среда, отвечающая требованиям ФГОС дошкольного образования по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, если:
- будут изучены и внедрены в практику новые подходы к организации развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающей полноценное развитие дошкольников с ограниченными возможностями здоровья;
- на основе современных научных исследований и подходов разработаны рекомендации по созданию развивающей предметно-пространственной среды в ДОО с учетом потребностей детей с ОВЗ;
- выявлены характеристики развивающей предметно-пространственной среды, способствующие эмоциональному благополучию детей с ОВЗ с учетом их потребностей и интересов;
- выделены условия для организации разных видов деятельности дошкольников с ОВЗ (двигательная, игровая, продуктивная, коммуникативная, трудовая, познавательно-исследовательская, музыкально-художественная, чтение художественной литературы);
- определены направления и пути сотрудничества педагогов и родителей воспитанников для создания комфортной развивающей предметно-пространственной среды в ДОО с учетом потребностей детей с ОВЗ.
4. Цели и задачи

Цель проекта: Выявление и создание условий совершенствования развивающей предметно-пространственной среды дошкольной образовательной организации компенсирующего вида для детей с нарушениями зрения
Задачи проекта:
1. Изучить и внедрить в практику новые подходы к организации развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающей полноценное развитие дошкольников с нарушениями зрения.

2. Разработать рекомендации по созданию развивающей предметно-пространственной среды в ДОО с учетом потребностей детей с ОВЗ.

3. Организовать развивающую предметно-пространственную среду, способствующую эмоциональному благополучию детей с ОВЗ с учетом их потребностей и интересов.

4. Создать условия для организации разных видов деятельности дошкольников с ОВЗ (двигательная, игровая, продуктивная, коммуникативная, трудовая, познавательно-исследовательская, музыкально-художественная, чтение художественной литературы)

5. Содействовать сотрудничеству детей педагогов и родителей для создания комфортной развивающей предметно-пространственной среды в ДОО с учетом потребностей детей с ОВЗ.

6. Приобщить дошкольников с нарушениями зрения к активной предметно-преобразовательной деятельности в интерьере групповых помещений ДОУ. Побуждать детей и родителей делать сознательный выбор, выдвигать и реализовывать собственные инициативы, развивать способность принимать и осуществлять самостоятельные решения- идти по пути творческого саморазвития.
5. Ожидаемые результаты

Реализация проекта позволит создать в дошкольном учреждении специальные офтальмо-гигиенические условия;
- предупреждать вторичные отклонения, связанные с нарушенными функциями зрительной системы, использовать специальные методы, формы и средства в работе с детьми с ОВЗ;
- осуществлять оздоровление и физическое воспитание детей с нарушением зрения, как фактор социализации ребенка;
- предупреждать отклонения в физическом развитии воспитанников;
- формировать основы безопасности жизни у детей дошкольного возраста с нарушениями зрения;

- осуществлять всестороннее развитие личности ребенка с ОВЗ;

- обеспечить психологически комфортные условия пребывания в ДОУ детей с нарушениями зрения. 
Ожидается, что в проекте примут участие 80 – 90 % сотрудников ДОУ. В ходе его реализации заметно повысится уровень профессионального мастерства педагогов по данной теме. К созданию развивающей предметно-пространственной среды дошкольной образовательной организации может быть привлечена большая часть  родителей, что поможет налаживанию взаимодействия с ними.
6. Ресурсное обеспечение
	Виды ресурсов
	Перечень ресурсов

	Материально-технические
	- педагогический блок: 2 групповых помещения, совмещенных со спальнями.

- коррекционный блок: кабинет учителей-дефектологов (тифлопедагогов), кабинет учителя-логопеда и педагога – психолога.

- медицинский блок: кабинет медсестры-ортоптистки, изолятор, кабинет аппаратного лечения. 

	Финансовые
	Внебюджетные средства

	Нормативно-правовые
	- Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. N 1155 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"
- Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы , утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 г.№2765-р

- "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях. СанПиН 2.4.1.3049-13", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 14.11.2013г. № 26;

-Письмо Минобразования РФ от 15.03.2004 № 035146ин/1403 «О направлении Примерных требований к содержанию развивающей среды детей дошкольного возраста, воспитывающихся в семье»;

-Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от31.05.2007 № 03-1213 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определенному виду».

	Кадровые
	Учреждение укомплектовано кадрами на 100 %. В штатное расписание ДОУ включены: старший воспитатель, 4 воспитателя, 2 учителя-дефектолога (тифлопедагога), учитель-логопед, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, педагог дополнительного образования. Коллектив стабильный, сплоченный. В детском саду трудятся педагоги, имеющие большой педагогический стаж работы с детьми с нарушением зрения.

	Информационные
	Учебно-методическая база постоянно пополняется новыми пособиями, разработками, конспектами, программами, в том числе и материалами из опыта работы педагогов ДОУ. Активно работает Сайт учреждения, который обеспечивает официальное предоставление информации о ДОУ в сети Интернет.


7. Этапы и сроки реализации
	Наименование этапа
	Продолжительность

	1 этап – Организационно-исследовательский
	01.09.2016 – 31.12.2016

	2 этап – Практический
	01.01.2017 – 31.08.2017

	3 этап – Аналитический
	01.09.2017 – 31.12.2017


8. План реализации проекта

	Содержание
	Сроки
	Планируемый результат

	1 этап – Организационно - исследовательский

	Рассмотрение проекта на педагогическом совете определение цели и задач проекта, создание творческой группы, составление рабочего плана реализации проекта.


	Сентябрь-октябрь 2016
	     Разработка проекта, а именно определение целей, задач проекта, определение этапов реализации и плана действий над проектом, анализ условий.

       На данном этапе происходит осознание собственного опыта профессиональной деятельности, выявляются ее слабые и сильные стороны, осуществляется проблемно-ориентированный анализ предметно-развивающей среды, материально-технических условий, нормативно-правовой и научно-методической базы и т.д. Кроме этого, выявляются противоречия и проблемы, происходит поиск их субъективных и объективных причин и пути их решения.

Задачи:

1. Изучение проблем и постановка цели проекта;

2. Изучение санитарно-технических норм и требований;
3. Составление плана и схемы проекта;
4.  Обзор литературы по организации развивающей предметно-пространственной среды в ДОО; изучение литературы на тему: «Современные требования к созданию развивающей предметно-пространственной среды в ДОО для детей с нарушениями зрения»;
5. Обсуждение возможных компонентов среды будущего проекта;
6. Разработка дизайн - проекта оформления помещения группы как единого пространства.
7. Одобрение проекта, наличие творческой группы, распределение обязанностей, план работы группы.

	Анализ условий, которые должны быть созданы в соответствии с современными требованиями, предъявляемыми нормативными документами.


	Октябрь-ноябрь 2016
	      Для зрительного восприятия благоприятны такие условия: достаточная освещенность помещения, удобное размещение детей за столами, расположение наглядного материала на уровне глаз детей и на доступном расстоянии, соответствующая длительность зрительных нагрузок, организация во время занятий разнообразных коррекционных упражнений для зрения. 

     В понятие достаточной освещенности помещения входит: яркость фона, равномерное распределение яркости в поле зрения, устранение слепящего действия источников света, а также резких и глубоких теней, приближение спектра излучения искусственных источников к спектру дневного света.

     Правильное размещение светильников (в два ряда по три светильника, расстояние от стен до светильников 1,5 м, между рядами 3 м) обеспечивает равномерное освещение.

     Для обеспечения достаточной освещенности рабочего места столы, за которыми сидят дети, должны стоять не далее чем 0,5 м от к светонесущей стены, так, чтобы свет падал слева. 

     Не следует закрывать шторами верхнюю часть окна, а располагать занавески по краям оконных проемов. Детей с низкой остротой зрения усаживают за первые столы, ближе к окнам. 

      Мебель подбирается по росту детей. Важно следить за правильной посадкой детей за столом в течение всего занятия. Воспитатель постоянно следит за тем, чтобы дети не снимали очки и не смотрели поверх стекол.  Так как у детей с нарушениями зрения страдают различные зрительные функции (острота зрения, бинокулярность, сужение или выпадение поля зрения, поля взора и цветоразличений и т.д.), к использованию наглядного материала и его демонстрации предъявляются специальные требования.

     Для знакомства с предметами и явлениями окружающей жизни используются сами предметы или их реалистическое изображение. 

     Предметы и объекты, которые демонстрируем фронтально, т. е. для всех детей одновременно, располагаем на доступном для зрительного восприятия расстоянии. 

     Для рисования хорошо использовать мольберты, а при рассматривании иллюстраций на стол ставим подставку для книг. Это позволяет ребенку работать, не наклоняясь над столом.

     Игрушки должны быть крупных размеров и непременно яркими (не ядовито-яркими). Желательно не забывать о музыкальных игрушках и тех, что предназначены для стимуляции тактильных ощущений.
     Доска покрашена в темно-зеленый цвет и не имеет бликов. Мел мягкий и хорошего качества; хорошо использовать цветные мелки. 

     Для улучшения зрительного восприятия и предупреждения быстрого утомления следует помнить о необходимости достаточного контраста между фоном, на котором идет демонстрация, и самим демонстрационным материалом. 

	Изучение особенностей групповых помещений, выявление особенностей зонирования в соответствии с возрастом воспитанников с ОВЗ и составление перечня необходимого оборудования.
	Ноябрь-декабрь 3016
	Наличие перечня необходимого оборудования.

	2 этап – Практический

	Обучающий семинар для педагогов ДОУ по теме "Принципы построения предметно-развивающей среды в группах для детей с нарушениями зрения"

Консультации на темы:

"Психологические особенности детей с нарушениями зрения и стиль оформления группового помещения";

"Требования к организации коррекционных уголков в группах для детей с нарушениями зрения";

"Комнатные растения в интерьере группового помещения";

"Использование системы В.Ф. Базарного в организации РППС ДОО "

пространственную среду 
Семинар-практикум от узких специалистов ДОУ (логопед, психолог, музыкальный руководитель, физкультурный руководитель) по теме проекта.

Круглый стол на тему: "Подбор и размещение в групповых помещениях материала и оборудования с учетом коррекционных, гигиенических, педагогических и эстетических требований"

Анкетирование педагогов и специалистов: изучение их отношения к данной проблеме. Наличие у участников процесса четкого представления о необходимости внесения изменений в развивающую предметно-
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	На этом этапе вырабатывается общий подход, методические рекомендации по организации и развитию проекта для деятельности воспитателя, специалистов, родителей и детей в условиях ДОУ.

Задачи:

1. Модернизация РППС группы, создание компонентов единого индивидуализированного пространства с учётом мнения детей, педагогов и родителей, которые будут менять её в соответствии со своими потребностями, интересами, целями, и задачами взаимодействия.

2. Сотрудничество с родителями (анкетирование, беседы, семинары-практикумы, открытые совместные занятия)

3. Оптимизация игрового пространства; рациональное расположение центров по разным видам детской деятельности с учётом интеграции образовательных областей.

4. Последовательное изменение предметно-игровой среды в соответствии с возрастом детей

5. Оформление центра сюжетно-ролевых игр «Мы играем»;
6. Создание центра по детскому экспериментированию: «Юные исследователи;

7. Создание развивающей предметно-пространственной среды по развитию речи детей, оформление центра «Будем говорить правильно»;
8. Пополнение групповой библиотеки «Здравствуй, книжка! »;
9. Переоборудование физкультурно-оздоровительного центра «Мы – спортсмены!»;
10. Оборудование центра сенсомоторного развития «Мир под рукой»
11. Оформление уголков дежурства и декоративных стендов для детских работ «С кисточкой в ладошке»;
12. Создать возможность детям находить удобное место для индивидуальной деятельности «Мой маленький домик»;
13. Модернизация театрального уголка, пополнение его оборудования «Играем в театр»;
14. Проведение для родителей мероприятия «Моя группа»;
15. Опрос родителей «Что окружает, то развивает»;
16. Оформление центра развивающих игр «Эрудиты»;
17. Оформление уголка краеведения «Мой край»;
18. Оформление центра безопасности « ПДД и ОБЖ»;

19. Модернизация игрового центра с крупными и мелкими конструкциями (блоки, домики, тоннели) для лёгкого изменения игрового пространства и конструирования «Маленькие строители» ;
20. Оформление участка; изготовление и установка стационарных кормушек для птиц;

21. Проведение конкурса детских работ на тему «Моя особенная группа»;

22. Провести конкурс на самый лучший участок детского сада.

23. Изучение опыта работы по модернизации предметно-развивающей среды в других ДОУ посредством Интернет-ресурсов;

24. Дизайн и оборудование материалов для организации закаливания детей: «тропы здоровья», массажёры, сухой бассейн и т. п. ;

25. Модернизация и оборудование центра творчества «Талантливые пальчики»;
26. Пополнение театрального центра различными видами театра;

27. Модернизация и пополнение музыкального центра «Мир музыки и звуков»
В оформлении помещений ДОО:
· использованы принципы цветотерапии и контрастности;
·  в детском саду практикуется система многоярусности освещения (потолочная, стеновая, настольная) в соответствии с тифлогигиеническими требованиями;
· контрастное по цвету и фактуре поверхности оформление перил и краев ступеней лестницы до второго этажа;

·  сигнальные и пространственные ориентиры для безопасного оформления углов и предметов окружающего пространства;  
· сигнальные метки на гимнастических скамейках, шведской стенке в спортивном микроцентре;

· в специальных коррекционных уголках в группах обязательным предметом являются конторки, фланелеграфы, подставки, меняющие угол наклона в зависимости от зрительного диагноза ребенка, для действий с дидактическим материалом; 
· в групповых комнатах – зрительно-двигательные траектории на потолке по системе В. Ф. Базарного и метка на стекле по Э.С. Аветисову; 
·  коррекционно-развивающие пособия, изготовленные силами педагогов для развития зрительного восприятия, прослеживающей функции глаза (зрительные траектории, зрительное панно); 

· для восприятия дидактического материала в режиме движения используется сенсорный держатель, лазерная указка,  зрительные лабиринты,  фоновый экран;

· использование компьютерных программ для лечения, диагностики и коррекции зрительных нарушений у детей; 
· специальные игры для развития и тренировки зрения.


	3 этап – Аналитический

	Обработка отзывов и рефлексий частников творческой группы о проделанной работе

Описание и представление результатов проекта на заключительном заседании педагогического совета

Подготовка методических материалов по теме проекта

Анализ эффективности проекта


	Сентябрь-декабрь 2017
	Подводятся результаты управленческого проекта . Творческие отчеты реализации проекта происходят на семинарах, мастер-классах, практикумах, дискуссиях. Итоги управленческого проекта оформляются в виде мультимедийных презентаций по заданной теме.

Задачи:

1. Завершение создания предметно-развивающей среды в группе, отвечающей современным требованиям;

2. Подведение итогов – определение задач для новых проектов.

3. Изготовление фотоколлажа «Было - стало» по предметно-развивающей среде в ДОУ;

4. Презентация проекта.




9. Результаты проекта

Для успешной коррекционно-воспитательной работы в ДОУ создана адаптивная развивающая предметно-пространственная среда.
Развивающая предметно-пространственная среда специализированного дошкольного учреждения для детей с нарушением зрения имеет коррекционную направленность. В этом случае мы говорим о коррекционно-развивающей среде, отличающейся от предметно-развивающей среды, тем, что она решает задачи коррекционной помощи и организации условий, соответствующих задачам исправления, преодоления и сглаживания трудностей социализации детей с нарушением зрения и максимально приближена к нуждам, интересам и потребностям детей с ОВЗ.
Большое внимание уделено созданию специальной коррекционно-оздоровительной среды во всем пространстве детского сада:

· в оформлении помещений ДОО использованы принципы цветотерапии и контрастности; 
·  в детском саду практикуется система многоярусности освещения (потолочная, стеновая, настольная) в  соответствии с тифлогигиеническими требованиями;
· контрастное по цвету и фактуре поверхности оформление перил и краев ступеней лестницы до второго этажа;

·  сигнальные и пространственные ориентиры для безопасного оформления углов и предметов окружающего пространства;  
· сигнальные метки на гимнастических скамейках, шведской стенке в спортивном микроцентре;

· в специальных коррекционных уголках в группах обязательным предметом являются конторки, фланелеграфы, подставки, меняющие угол наклона в зависимости от зрительного диагноза ребенка, для действий с дидактическим материалом; 
· в групповых комнатах – зрительно-двигательные траектории на потолке по системе В. Ф. Базарного и метка на стекле по Э.С. Аветисову; 
·  коррекционно-развивающие пособия, изготовленные силами педагогов для развития зрительного восприятия, прослеживающей функции глаза (зрительные траектории, зрительное панно); 
· для восприятия дидактического материала в режиме движения используется сенсорный держатель, лазерная указка, зрительные лабиринты, фоновый экран;

· использование компьютерных программ для лечения, диагностики и коррекции зрительных нарушений у детей; 
· специальные игры для развития и тренировки зрения.
Реализация вышеперечисленных компонентов среды позволяет ребенку комфортно чувствовать себя в помещении детского сада и оказывает благоприятное воздействие на всестороннее развитие дошкольника, как в совместной, так и в самостоятельной деятельности.
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